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Рассказы на картину 2 (с указанием популярных сюжетов)

Популярных сюжетов три:

1. Девушка – учительница или агроном, обучилась с городе, её неудачи по приезде в деревню, обоснование неудач:

А) непонимание

Б) трудно привыкнуть к обстановке, неуверенность в себе.

Окончание: или преодоление трудностей, или привыкла, или, ничего не добившись, уезжает обратно в город.

2. Любовный треугольник – две соперницы и один мужчина. 

Варианты: женился, пока женщина уезжала учиться, просто две соперницы.

3. Отношениянеприязни поколений – мать, сын и девушка, семье нужна работница, неприязнь к девушке. Вариант: она его жена, мать к ней плохо относится – конфликт внутри семьи.

Популярный сюжет: неудачники.

Первый рассказ

Она жила в городе, закончила там университет и приехала в деревню работать учительницей. Но хоть и живет в деревне уже 5 лет, она до сих пор остается чужой для жителей деревни. Они хорошие, добрые, умные люди, но они совсем другие, не такие как она. И она так и осталась другой, не своей, не такой, хотя дети любили её, потому что она открывала им новый, непознанный, богатый и большой мир.
Популярный сюжет: любовные треугольники.
Второй рассказ

Приехала молодая училка в деревню, на работу в школу. Она только недавно устроилась, еще не уверена в своем выборе. Среди односельчан она чужая. Она читает умные книги, но ее многие не понимают и не принимают. На заднем плане стоит беременная селянка, ей скоро рожать, так как живот уже достаточно большой. Она в раздумьях. Возможно о том, что ждет ее ребенка в будущем. Она знает, что ничего хорошего его не ждет. Жизнь в деревне однообразна. Ее муж работает в поле. Он управляет лошадью. Он вспотел, и возможно устал. Женщина беременная возможно чувствует презрение к училке молодой, она ревнует своего мужа к ней. Назревает конфликт между женщиной и училкой.

Третий рассказ

Угораздило же Екатерину, вчерашнюю студентку, приехавшую из города в этот колхоз на практику агрономом, влюбиться в местного хлебороба Ивана.
Уже и беременная жена его заметила как они переглядываются время от времени, каким восхищенным взглядом смотрит Иван на Катю, как улучшив минутку старается поговорить с ней, попросить взять почитать очередную книжку.
В тяжелых раздумиях Катя - красавец Иван очаровал ее с первого взгляда - рослый, физически крепкий, непосредственный, веселый и мужественный, она видит, что тоже очень сильно ему нравится - смуглая, яркая, городская, образованная... из какой то другой жизни.
Впереди целое лето практики, но она уже сомневается, что ей нужно там оставаться, осознает, что может произойти что то, что не принесет ни ей, ни ему ничего хорошего. 
В городе ее ждет любящий парень - бывший сокурсник Илья. По хорошему надо бы уезжать отсюда... И чем скорее, тем лучше.

Четвёртый рассказ
Девушка думает о молодом человеке. Он ей дорог. Она общалась с ним ранее, а теперь увидела его беременную властную жену, поняла, что у нее нет надежды на будущее с этим парнем. Для девушки это очень тяжело...

Пятый рассказ

Девушка работает учительницей в сельской школе. Приехала она сюда недавно по распределению с института. Вскоре встретила деревенского парня, которого полюбила. В последнее время в их отношениях что-то изменилось, они стали прохладными. Девушка стала ревновать парня к одной молодой особе. После занятий в школе девушка решила проверить истинность своих подозрений. Она отправилась на пашню. Там во всю шла жатва. Появившись на месте, девушка ощутила неуместность своего пребывания в поле. Её соперница действительно была хороша собой, и это обстоятельство лишь омрачило настроение. Парень был раскрепощён и балагурил со всеми подряд. Девушке даже показалось, что она ошиблась в выборе избранника. Вернувшись домой, она определится в целесообразности своего выбора и откровенно поговорит с парнем о том, что в их отношениях остаётся недосказанным.
Популярный сюжет: неприязнь свекрови.

Шестой рассказ

Весна, в поле кипит работа, пашут землю. Молодая учительница шла в сельскую школу и по дороге встретила своего знакомого, они разговорились о жизни, но его мать, высокомерная женщина, увидев этот диалог, отрывающий сына от работы высказала свое недовольство. Девушка поняла, что ей нужно идти....и удалилась

Седьмой рассказ

На картине трое человек, на первом плане девушка с книгой, у нее напряженное лицо. Возможно, девушка и мужчина – муж и жена, третья женщина – свекровь. Она не сильно довольна, что девушка книжки читает, а не хозяйством занимается. У них напряженные отношения, свекровь делает специальное лицо, но вслух свое недовольство не высказывает.
Оригинальные сюжеты

Восьмой рассказ

На переднем плане изображена учительница сельской школы. Один из её учеников доставляет ей много хлопот и совсем не хочет учиться. Она решила поговорить с родителями, но, пообщавшись, поняла, что они сейчас заняты засевом полей и им не до ребенка. С одной стороны она расстроена, а с другой ей стало жалко мальчика и она стала лучше его понимать.

Девятый рассказ

Деревенская учительница пришла на поле, чтобы поговорить с родителями одного из своих учеников. Мальчишка не ходит в школу, не учит уроки, хотя способный и умный паренек. Ожидая получить от них поддержку, она принесла с собой школьный журнал, где стоят его оценки, принесла и тетрадь, чтоб показать им как он хорошо уже пишет. Однако родителям показалось, что школа уже научила их сына всему необходимому – читает хорошо, расписаться сможет, а считать он и до школы хорошо считал. Что еще нужно работящему хлопцу? География и каллиграфия, или стихи учить – кому оно в поле надо? И уходит педагог ни с чем, а в голове раздумывает, а что ж еще можно сказать им, а как еще убедить. Решила, что что-то обязательно придумает

Десятый рассказ

Лето, жарко. Молодая учительница поговорила с мамой одного из своих учеников. Мальчик хорошо учится, она сообщила маме. И узнала, что у мальчика будет брат или сестра. Папа занят, поэтому удалось поговорить только с мамой. Учительница возвращается домой и смотрит на ученика, который играет на поле... "Счастливая семья" - думает она.

Одиннадцатый рассказ

Здесь сюжет из сельской жизни людей.Они живут на берегу реки с холмистым ландшафтом. Жизненая философия проста и приятна. Река даёт жизнь земле, земля даёт жизнь людям, люди живут привычной сезонной жизнью. Мы можем наблюдать раннюю весну, когда солнечная тёплая погода позволяет пахать и сеять. Вся природа наполнена дыханием жизни. Для женщины, которая стоит у дерева справа с бережно сложенными руками на животе и прикрытыми глазами от тёплых лучей солнца, это особенная пора - пора ожидания и предвкушения особого чувства материнства. У неё безмятежный и гордый вид, вид мирного существования настоящего и будущего. Для молодого мужчины, который полон сил, это пора первых забот, которые ожидают его с появлением новой жизни - ребёнка. Мужчина не скрывает своего могущества: он и землю возделал, освободив её от каменьев, которые выложил выше пашни, и землю вспахал, что видно по его умелым хозяйственным движениям. Это настоящее этих людей. 
На переднем плане картины изображена яркая девушка с книгой. Её наряд свидетельствует о том, что она занята другой работой, возможно подготовкой к экзаменам или сессии. Но девушка тоже часть этой спокойно текущей сельской жизни. У неё другие заботы, мысли и надежды, возможно не связанные с этими местами.

Двенадцатый рассказ

Не, ну как можно описывать этот бред??? Это же совдепия в рассвете своей бредовости....
Жарко, около 10 утра. Мужик пашет. Он строитель коммунизма, строит новый мир. Да это вообще бред, нафиг.... Ну вот на первом плане дэвушка из народу - простая, жадная, такая на кого угодно донесёт и кого угодно кому угодно заложит. Но она тоже строитель будущего... Раньше она была дворовой девкой, теперь будущее будет строить. Не... так нельзя... Она верит в новый мир. И мечтает, что скоро все люди будут уметь читать\писать\решать задачи на распределительный закон. В руке у неё классный журнал - она туда записывает то, что считает нужным для строительства нового мира (в том числе, кто зерно утаил). Вот она любуется на пашню - теперь это всё народное... Но смотрит сурово... сколько ещё боёв предстоит с меньшевиками... Ну ничего, мы победим!
Ну вот, потом она пойдёт на урок. Она учительница в сельской школе. Пойдёт запихивать в детские головы свою советскую пропаганду. 

Бред, а не картинка.

Тринадцатый рассказ
Девушка идет в институт мимо работающих на поле людей. У нее есть родители и друзья. Она не замужем. Работающие на поле ее не интересуют. Она увидела вдали сокурсника, который ей неприятен, и остановилась, чтобы переждать, пока он уедет.
Четырнадцатый рассказ
Раннее утро где-то в русской глуши... и почему-то приходит мысль о советских временах. Девушка на первом плане - учитель сельской школы, только приехавшая из города, еще немного чужая здесь. Она идет в школу, несмотря на раннее время жизнь вокруг уже кипит вовсю. Проходит мимо поля, где работает молодой мужчина, а его беременная жена за ним наблюдает. Девушка задумывается над тем, что все же ей будет хорошо в этой деревне, она найдет свое место, друзей. Она чувствует радость и предвкушает плодотворный день.

Пятнадцатый рассказ
Эта молодая девушка на переднем плане слева учительница, она приехала, чтобы обучать детей в сельской школе, это ее первый опыт преподавания, пока она ни с кем не знакома, в руках журнал или тетрадь для записей. Справа стоит беременная женщина и смотрит вдаль, довольно обычная миниатюра. Мускулистый мужчина рядом с лошадью боронит поле, по-видимому весна, на самом дальнем плане стоят дома и виднеется гладь воды, светит солнце, все будет хорошо!
Шестнадцатый рассказ

Девушка является частью семьи фермеров. И вот прошла очередная пора сбора урожая... Она знает, что нужно участвовать и помогать в этой работе. Но ее манят другие просторы, она мечтает быть кем-то другим, делать что-то другое. И ей для этого нужно читать книги и делать пометки в рабочей тетради. Она знает, ее семья не против, чтобы она шла и читала. Но, оглядываясь, девушка хочет для других такой же свободы в своих желаниях и действиях, которые позволяют ей. Она идет заниматься и сожалеет о том, что другие работают в самый солнцепек.

Семнадцатый рассказ

Молодая девушка идет с прогулки по проселочной дороге. Она обернулась, чтобы подождать своих, догоняющих ее, детишек. Они гуляли по лугу, рядом с которым протекает тихая речушка. Расположившись под свисающей ивой она читала им сказки. Было ощущение гармонии. Она несколько лет назад вышла замуж, родила двойняшек и счастливо и безмятежно жила.
Дойдя до пашни, она увидела прекрасную широкую мужскую спину. Проступивший от тяжелой работы пот блестел крупными каплями и стекал струйками по спине мужчины. Он погонял коня и поправлял на поясе брюки. От этого зрелища невозможно было оторваться. Девушка ощутила сильное желание…. она вспомнила мужа и представила, как займется с ним любовью. Чтобы не привлекать к себе внимания, она отвернулась от этой «картины» и поторопила детей.
Весь вечер она томилась в ожидании мужа, представляла, как будет обнимать его теплые плечи…но когда он пришел, почему-то не воплотила в жизнь свои фантазии. Сама не понимая почему. Может быть устала за день…?

Восемнадцатый рассказ

Сельская девушка сидела где-то под деревом и читала роман. Вдруг что-то отвлекло ее внимание. Возможно, позвала мать, чтобы та ей помогла. Девушка все еще сильно погружена в сюжет, о котором только что читала. Она будто бы участвует в тех самых событиях и медленно возвращается к реальности.

Девятнадцатый рассказ

На 2 картинке изображена девушка. Она живет в провинции, деревне. У нее очень властная мать - хозяйственница, которая любит землю, жить и работать в деревне, иметь свое хозяйство, заниматься огородом. Очень любит командовать, по-своему хороший человек, но в понимании девушки, слишком "земной".
Девушка одинока в семье, у нее с матерью не очень налажено взаимопонимание. Девушка очень любит читать и вообще учиться, узнавать что-то новое, интересное. Это вдохновляет ее, придает внутренних сил и энергии. Девушка очень целеустремленный и трудолюбивый человек. Ей не очень интересно жить в деревне, даже скучно, она хочет переехать жить , учиться и работать в большой город; там, где у нее будет больше возможностей раскрыть себя, самореализоваться, личностно расти, учиться и узнавать нечто новое. Она любит новые, свежие, интересные впечатления, общаться с людьми, у которых есть чему поучиться. Девушка достаточно уверена в себе, но в ней чувствуется некоторая подавленность, возможно, из-за матери.

Двадцатый рассказ 

Это девушка - самая младшая дочь из большой, бедной деревенской семьи, которая хочет учиться и добиться в жизни успехов. Она поступает в техникум в районном центре. Но мать оправляет её одну в город в 17 лет и заставляет забрать документы из техникума. Приехав в город, не имея никакой поддержки и провалив экзамен в самом престижном институте города, ей ничего не остаётся, как устроиться работать на завод, чтобы не быть обузой для матери, ведь отец умер. Вот так всё и продолжается всю её жизнь. Эта девушка, которая была радостной, уверенной, желающей чего-то достичь, почувствовала себя одинокой, никому не нужной и обиженной на мать.

Двадцать первый рассказ
Комсомолка Лена приехала в колхоз им. Ильича, куда ее отправили после рабфака учительницей литературы. Каждое утро она шла в школу через поле, где трудился местный мачо Алексей и его беременная жена Евдокия помогала ему в его нелегком труде хлебопашца. Каждый раз когда она шла мимо полуобнаженного Алексея в ее голове начинались роиться мысли о том что если бы он не был женат, то она... однако дальше этого ее фантазии не шли, ибо, воспитанная в лучших традициях, она знала, что должна хранить свою девственность для настоящей любви. 
А вскоре в их колхоз приехал новый председатель и, увидев очаровательную учительницу, он влюбился в нее. И уже через месяц всем колхозом гуляли свадьбу. Счастливые глаза невесты не отрывались от ее жениха, который влюбленно смотрел на нее.

Двадцать второй рассказ

В разгаре посевная. Молодой учитель пытается вернуть взрослых учеников за парты. Пока не до учёбы, работа ждёт. Учительница настойчиво продолжает убеждать. Она упорная и своего добьётся!
Двадцать третий рассказ
Весенние работы, где-то в итальянском селении. Молодая учительница идет мимо крестьян. Она задумчива и мечтательна настолько, что не замечает этих людей.

Двадцать четвёртый рассказ
Девушка представляет себе картину, только что прочитанную в книге. кнага, например, "Тихий Дон" Шолохова. Девушка углублена в себя, в свои фантазии. Она отождествляет себя с одной из героинь романа. Возможно тоже хочет испытать прелести и тяготы сельской жизни. Возможно, подобные мечты посещали ее и раньше, а прочтение описания в книге вызвало давно придуманный или виденный в раннем детстве образ.Стряхнув с себя свои грезы, она вспомнит, что ей пора продолжить занятия по подготовке к экзамену, скажем, по филологии...

Двадцать пятый рассказ

За спиной у девушки поле, мужчина с рельефной спиной, лошадь - олицетворение физической силы, труда. Взгляд девушки устремлен вдаль, в руках книга, во взгляде воля и решимость. В общем, картина называется "Эмансипация".
Двадцать шестой рассказ
Эпоха правления женщин. Сельская местность, сезонные работы. Контроль, учёт, надсмотр. Всё чётко, ясно, по инструкции. Чёткая иерерахия. Строгость, но  вместе с тем отсутствие насилия.
Задание: выделенные слова относятся к работе психологической защиты. Какой? Перечислите семь видов защит. Укажите, что из выделенного представляет собой шок и оговорки.
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