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Рассказы на картину 8ВМ (с указанием популярных сюжетов)
Шок:

Первый рассказ

Жесть. Даже не хочется разбирать картину. Всё, что связано с проникновением острых колюще-режущих в тело... чьё бы то ни было... бррр.
Да еще рука оторвана у мужчины с бородкой:).
Мальчик слишком рано повзрослел. Не детское горе.
Ну хоть прожектор включили мощный. Луч света бьет, но не освещает, к сожалению всю комнату. Условия, надо сказать, антисанитарные. Винтовка на первом плане слева... Брр...
Второй рассказ

Чернушный бред... Кто-то заболел и его оперируют в полевых условиях... Апендицит вырезают. Эти люди на войне и вот один заболел - приступ аппендицита. Что это за существо на переднем плане????? Я не знаю!!!!! Я даже не знаю какого оно пола. Наверное, это будущий врач. А... это сын\жена\брат хирурга. Оно гордится тем какие они мужественные и всё умеют - даже апендикс вырезать в землянке. Короче, все будут живы, а оно вообще будет врачом (если только это не жена).
А, да, они все суровые и всех победят.

Диссоциативный опыт: (два Я, выход из Я)
Третий рассказ

Парень получил огнестрельное ранение, наверное оказался случайной жертвой. Врачи спасают ему жизнь. Но уже поздно. Его душа смотрит со стороны она уже знает больше происходящего на Земле.

Четвёртый рассказ

Тело мальчика лежит на операционном столе. У него от рождения было слабое здоровье и вот пришло его время уйти из этого мира. Врачи пытаются спасти его тело, но душа уже отделилась и смотрит на все это бесстрастно, зная, что впереди ее ждет бесконечное число воплощений и что это ее выбор - уйти сейчас.
Пятый рассказ

Мужчина на операции. Ему ввели наркоз. Хирурги ему начинают разрезать живот. Самому пациенту в наркозе снится он сам, когда он был подростком со стрижкой и в костюмчике с галстуком. У мужчины аппендицит. Скоро ему доделают операцию, он отойдет от наркоза у него будет боль от раны. Ему будут колоть обезбаливающие лекарства. Ну скоро все заживет и он с больницы отправится домой. Он будет помнить, что ему снилось в наркозе.

Шестой рассказ

Там что-то делают страшное за спиной у мальчика. Он сам не понимает, как здесь оказался. Он усиленно думает о чем-то другом. Он не хочет ничего знать. Ему достаточно его собственных проблем. Он просто пытается решить, как отсюда выйти.

Седьмой рассказ

Человек умирает, либо в шоке от боли... Он видит себя молодым, успешным, друзья помогают ему. Чувств нет, только уход.
Популярный сюжет: Операция во внемедицинских условиях: война, партизанский отряд.
Восьмой рассказ

Я не знаю, как зовут этого мальчика. Наверное он какой-нибудь Хуан или что-то в этом роде. И вообще жил он в Испании в конце 30-х годов. Его семья получила письмо с известием о ранении отца. И мальчик, не желая верить в несчастье, рисовал в своем воображении картины, в которых умные, ученые и практически всесильные доктора спасают отца. Вот там, в полевых условиях, недалеко от поля боя... Но спасают. И мальчик отчаянно в это верит.

Девятый рассказ

Мне кажется, что это операция в партизанском госпитале (хирурги не в халатах, к стене прислонено ружье). Я думаю, на улице города была перестрелка. Бойца ранили и парнишка-гимназист (в костюме) подобрал его и дотащил до своих. Но он не гордится своим поступком. Он думает о бедах. О том, как избавить людей от перестрелок и смертей.
Десятый рассказ

Здесь ничего не понятно. Возможно какая-то несложная медицинская операция, в условиях военного времени.

Одиннадцатый рассказ

Военно-полевой госпиталь или еще какое-либо не слишком обустроенное для операций место. Мужчине делают операцию, двое в лучах света это врачи, парень на переднем плане скорее всего родственник. Все идет по плану, парень выглядит уверенно, операция пройдет успешно.
Двенадцатый рассказ

На картинке операция, причем в военно-полевых условиях. Мужчина, который лежит – возможно раненый, ему нужна срочная помощь. Молодой человек на переднем плане имеет какое-то отношение к раненому – возможно сын или брат, возможно он и доставил сюда раненого. Теперь он ждет результата, ему одновременно и хочется обернуться и посмотреть, что происходит за спиной, и страшновато, и тревожно за человека.
Тринадцатый рассказ

Это военный госпиталь. В полевых условиях началась очередная операция. В помещении сумрак. Лишь единственный яркий солнечный луч прокрался через окно, чтобы осветить хоть чуточку комнату и опытного врача, который проводит операцию. Рядом с ним стоит его ассистент в нерешительности. На первом плане стоит молодой парень. Очевидно, студент. Ему стало несколько страшно, потому он стоит отвернувшись и затаив дыхание. Боится: "Что же будет дальше с этим человеком?" Ему неловко за свой страх, да и людям он хочет помогать. Он пытается перебороть свой страх.

Четырнадцатый рассказ

Операция в полевых условиях. Надеюсь, он выживет. Этот фантамас на переднем плане... не знаю кто. Фантомас.
Пятнадцатый рассказ

На заднем плане возможно врачи, они делают операцию. Похоже на походные военные условия. Стоит рядом винтовка. Операция не очень простая, лица людей напряжены и озабочены. Они торопятся, так как даже не думают о средствах защиты. Они не одели маски. На переднем плане какой то чувак, похожий на маньяка. Взгляд пустой и зловещий. Такое ощущение что он рад, тому что происходит за его спиной. Возможно это даже он виноват в том что произошло. Но он не заморачивается по этому поводу. Ему пофиг.
Шестнадцатый рассказ

Этот парень мечтатель. Он то мечтает стать знаменитым хирургом и спасать людей на войне, то героем разведчиком, которого ранили и ему делают операцию, прямо в землянке. Кем-то хорошим парень обязательно станет.

Семнадцатый рассказ

Срочная "полевая операция". Парень на первом плане защищает тех, кто сзади и готов биться до последнего. Закончится все тем, что мужчина будет спасен, а ружье не пригодится.
Популярный сюжет: Драма на охоте: мальчик – сын раненого.

Восемнадцатый рассаз

Сын с отцом приехали на дачу. Отец любил ходить на охоту и в этот раз, скорее пошел готовить снаряжение. Он чистил ружье и случайно нажал на курок. Поблизости оказался лишь местный доктор, который жил в поселке, где находилась дача. Врач пытается вынуть пулю. Доктор низко наклоняется, чтобы разглядеть рану, а его помощник держит лампу. Ситуация напряженная, нужно скорее оказать помощь и отправить человека в больницу. Сын мужчины переживает за него, считает минуты, он даже надел отцовский пиджак - так он чувствует себя спокойнее.
Девятнадцатый рассказ

Операция в полевых условиях. Охотничий домик. Случайное ранение на охоте, надо вытащить пулю. Опасное ранение. А дома раненного ждет сын, сын чувствует, что с отцом что-то случилось. Они очень близки. Сын просился на охоту, но его не взяли. Может, если б сын был рядом, ничего бы не случилось. Вера сына спасет отца.

Оригинальные сюжеты:

Отец-сын со смещением на другого персонажа или в другие обстоятельства:

Двадцатый рассказ

Сегодня мой отец уехал на охоту, утро не предвещало ничего угрожающего, но вечером в дом вбежали папа и доктор и на санях привезли своего друга, ему нужна была срочная операция. т.к. ружье срекошетило и пуля попала в друга отца. Доктор делал операцию экстренно, а я не мог смотреть, отвернулся и ждал, когда все закончится.....
Двадцать первый рассказ

Мальчик - это сын врача из военного госпиталя. Час назад произошел несчастный случай - сержант, думая о том, что ружье не заряжено, сделал выстрел. Пуля выскочила и попала ему в пах. Сержанта срочно доставили в госпиталь. Мальчик в это время был у отца в клинике, и невольно стал свидетелем неосторожного обращения с оружием. Сержант выживет, его накажут за халатность. Врач справится со своей задачей. Мальчик лишний раз убедился в том, что хочет продолжить дело отца. Он горд своим отцом, он уверен в нём.

Двадцать второй рассказ

На картине изображен юноша, лет 17-18. Это серьезный и целеустремленный парень. Он хочет быть в будущем врачом-хирургом. Посвятить себя этому делу, служить людям, медицине. Основной мотив - облегчать страдания людей, "дарить" им шанс выжить.
За спиной у юноши изображены люди. Два врача собираются делать операцию мужчине. Это воспоминания мальчика о прошлом. Мужчина, под операционным ножом - его отец, который был военным, в него попала пуля во время перестрелки и его не спасли... Он умер.
Мальчик несет светлый образ отца всю свою жизнь. Он хочет быть тоже мужественным и отважным, как и его отец. Только воевать он будет не с людьми, а во имя людей, их здоровья. Он помнит боль потери и большой утраты... И хочет, чтобы в жизни было меньше боли, потерь и страдания, а больше радости, любви и гармонии.

Другие оригинальные сюжеты:

Двадцать третий рассказ

Как отрывок из детективного фильма - врачи в морге, полицейский в штатском на переднем плане ждет результатов вскрытия - от чего умерла жертва... Кстати, это существо на переднем плане непонятно - мужчина или женщина.
Двадцать четвёртый рассказ

Патологоанатом препарирует труп в присутствии агентов ФБР. Один из них - стажер. Он первый раз на подобном "мероприятии". Ему не по себе. "Вот жуть какая, и как это он может вот так взять и разрезать мертвеца... Страшно же..."
Двадцать пятый рассказ
Это молодой следователь, который с нетерпением ждет результатов вскрытия убитого мужчины. Он волнуется, это его первое серьезное дело и очень важно получить точные результаты, чтобы найти убийцу. Пока работают медики, он напряженно думает над этим запутанным преступлением, он обязательно его раскроет!

Двадцать шестой рассказ

Молодой человек – следователь, это его первое уголовное дело, он несколько выбит из колеи, так как это убийство тронуло его душу, он пока не привык дистанцироваться от собственных чувств на работе. Пока судебные эксперты берут все пробы на месте преступления, осматривают труп, он пронзительно смотрит в темноту и мысленно обещает убийце поймать его во что бы то ни стало. Он ощущает разочарование от жизни, но это минутная слабость, через некоторое время он скажет себе, что будет истреблять злодеев пока у него хватит сил! Это его миссия. Это будущий великий герой-милиционер, за спиной которого будет масса раскрытых преступлений и почет.

Двадцать седьмой рассказ
Школьник, уроки кончились и надо бы идти домой, но фантазии,  куда их девать, они по пятам следуют за ним. И вроде бы обычный мальчик, такой как все, ничего выдающегося, кроме мыслей, которые никому не видны, не надо прилагать усилий, чтобы их спрятать, можно посмотреть, куда они его приведут. И мальчика не пугает сюжет, он отважно идет дорогой своей.
Двадцать восьмой рассказ

На картине отражён результат предательства мальчика, изображённого в углу. В результате пострадавший попал в руки бандитов, то ли некрофилов, то ли желающих достать что-то из живота.

Двадцать девятый рассказ

Юноша учится на хирурга. Горд собой, своим выбором професии. Выходит с занятий, где проходила тренировка на манекене. Преисполнен пафосными мыслями.

Тридцатый рассказ

Молодой человек учится в мед вузе, он весь в восторге от того, что сбывается его детская мечта - ведь он с детства мечтал стать врачом. Он представляет себе свою будущую работу паталогоанатомом.
Тридцать первый рассказ

Парень ученик медицинского института, пришел на практику в больницу,  в хирургическое отделение, ему немного страшно, но назад дороги нет, он еще в школе мечтал стать оперирующим хирургом и он добьется своей цели.
Тридцать второй рассказ
Бандитская группировка. Они занимаются трансплантацией органов. Двое мужчин вырезают печень в антисанитарных условиях, а молодой человек, руководитель группы, отвернулся и не хочет в этом участвовать, смотреть на это. Ему неприятна данная процедура. Думает: "Поскорей бы это закончилось". Бандиты вырежут орган и вся троица скроется в потёмках мегаполиса.

Тридцать третий рассказ

Заброшенное помещение. Два мужчины-врача пытаются сделать операцию человеку без сознания. Они контрабандисты, которые занимаются нелегальной трансплантацией органов. Они ищут одиноких, бездомных людей, которых никогда и никто не будет разыскивать и оперируют их, чтобы достать нужный орган и переправить его незаконно за границу. Злодеи вкололи бедняге наркоз и склонились над ним с целью осуществить свой коварный, бесчеловечный план и вынуть его печень. Луч солнца зловеще падает на тело пострадавшего. Он, сам того не подозревая, содействует негодяям в их деянии и освещает место преступления. Третий заговорщик, человек в костюме, бдительно охраняет и следит за тем, чтобы никто не помешал его соучастникам сделать операцию. Его лицо холодно и непроницаемо. Это лицо убийцы, который не задумываясь схватит рядом стоящее ружье и выстрелит в любого, кто может помешать злодеям.
Бедняга скорее всего умрет после неминуемой опасной операции. Негодяи оставят его умирать на столе, но он не проснется от наркоза, что облегчит его страдания. Сами же преступники покинут место преступления незамедлительно с печенью в контейнере и в этот же день переправят орган в Германию, где врачи трансплантируют его другому бедолаге, который умирает от цирроза печени.

Тридцать четвёртый рассказ

Это революционер, который смертельно ранен. Его товарищи пытаются его спасти, вынимая пулю из живота. На переднем плане стоит ружье. Они находятся где-то в подвальном помещении. Фигура спереди - возможно, образ этого раненого, каким он мог бы быть, если бы не это ранение и вообще судьба революционера. Такой интеллигентный молодой человек, студент. До этого момента юный революционер решил совершить дерзкую вылазку в одиночку, но он попал в засаду и получил ранение. В итоге товарищи его спасут, дальше будут искать подкрепление, сочувствующих, повышать уровень осведомленности и дисциплинированности в рядах борцов.

Тридцать пятый рассказ
Это подросток, который слишком рано стал взрослым, из-за революции. Он жил в хорошей семье, о судьбе которой не знает ничего. На его глазах погибают друзья. И в этот раз пуля зацепила его наставника. "Все будет хорошо. Иначе быть не может". Скоро все кончится и он найдет свою семью, познакомит с наставником.

Тридцать шестой рассказ
Хирург отрезает кусочки одежды, прилипшей к телу мужчины. Мальчик привел врачей к раненому и теперь переживает - выживет ли тот мужчина? Он нашел его в подвале, куда залез случайно, играя в прятки с друзьями.
Тридцать седьмой рассказ

Злой маленький гений. За его спиной 2 людей делают что-то  с 3 ( или судя по кафелю на стенах и предмету в руке одного - скальпелю? - это больница), или это еще какая-то ситуация, но она создана руками этого мальчика, и он удовлетворен результатом.

Тридцать восьмой рассказ
Молодому хирургу предстоит в первый раз делать операцию. В его мыслях витают картинки из студенчесеой практики. В первый раз всегда страшно, поэтому мысли гипертрофированы и путаются. Но надо собраться и начинать.

Тридцать девятый рассказ

Происходит реальная операция, в непонятных и странных условиях. Молодой парень отстранен от этого дела. Он не боится, просто это его совершенно не интересует. Возможно, его родители отправили его учится и платят за это. Он не может отказаться от их "принуждения", но совершенно не интересуется этой областью. Возможно он плохо закончит свою учебу, и наверное никогда не станет хирургом.

Сороковой рассказ

Парень, ружьё и хирургическая операция. Парень думает бросить учёбу и пойти на войну. А вдруг его ранят и будут оперировать? Война - опасное дело, стоит ли рисковать жизнью, думает он.

Сорок первый рассказ

Срочно спасать. Он умирает. Надо достать пулю. 
Мужчина в ярости пытался убить своего соперника, но ружье оказалось неисправно. Обе пули попали ему в живот. Теперь он на грани, между двумя мирами. Он может простить измену. Но он не знает – нужен ли он теперь своей жене. Нужен ли он на этой Земле кому-нибудь.

Сорок второй рассказ

Мужчина лежит на операционом столе. Над ним склонились хирурги, идет операция.
А там, за дверью, жена, уже который день не спит. Она его очень сильно любит, вот только бы выкарабкался. Он так нужен сыну. И сын волнуется за отца, столько планов настроили, а тут этот глупый случай с ружьем. Врачи обещали, что он будет не просто жить, а еще и бегать.
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