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Профиль по ISTA а-в-с характеристика Я-функции нарциссизма

Отказ:

Первый рассказ ISTA 6-1-0

По-моему, просто псих. Выглядит как матрос, выглядывающий, что там за горизонтом, почему-то голый. Непонятная и неприятная для меня картинка.

Оговорка:

Второй рассказ ISTA 2-0-0
Гимнаст в спортзале поднимается вверх по канату без поддержки рук.
Одиннадцатый рассказ 
На картине человек лезет по канату и очень счастлив. Возможно, он был в тюрьме или глубокой яме, долгое время. И вот невероятным образом у него в руках канат, и он сразу его использует по назначению. Ему еще предстоит узнать, какой добродетель бросил ему канат. Но он с радостью использует этот инструмент, чтобы реализовать свою заветную мечту - выбраться из этого места.
Популярный сюжет: циркач на репетиции.

Третий рассказ ISTA 10-3-4
На картине гимнаст на канате, возможно цирковой. Обычная тренировка, он спускается.


Четвёртый рассказ ISTA 6-10-10
Гимнаст на репетиции. Он работает в цирке. Это очередная репетиция его ежедневного выступления. Руководитель труппы что-то крикнул ему громко, и он прислушивается. Он уверен в себе. Он отличный гимнаст. Все им довольны. У него очень хорошая зарплата. Он женат. У него маленькая дочка. Именно в этот вечер на выступление придут его жена с дочкой и его родители. Это очень счастливая семья.

Пятый рассказ ISTA 7-1-0
Профессиональный гимнаст и бывший воздушный акробат без страховки уверенно взбирается по канату. Он медленно показывает технику перехвата и подъема рук и ног своим маленьким ученикам – будущим гимнастам и акробатам. Он не просто показывает, а еще и зорко следит за тем, чтоб малыши не отвлекались и уловили каждый нюанс. Ведь малейшая ошибка может стоить им жизни или здоровья. 

Шестой рассказ ISTA 11-6-6

Я думаю, что этот мужчина профессиональный гимнаст. За его спиной годы упорных тренировок. Он демонстрирует сложные упражнения в спортзале для молодых парней. На заднем плане виден угол помещения. Несомненно, это физически очень сильный человек. Детально прорисована его мускулатура. Он застыл при спуске, держась за канат одними руками, и обернулся к своей публике. Пареньки смотрят на него и удивляются его мастерству. Некоторые из них хотят стать похожим на него. 

Популярный сюжет: спортсмен на тренировке.

Седьмой рассказ ISTA 8-2-0

Это легкоатлет! Пожалй я ему завидую, никогда мне не давался этот снаряд! Как он легко по нему карабкается, при этом он кажется еще и думает о чем-то - высший пилотаж! Не знаю как в остальном, но сейчас я готова застыть и насладиться этим зрелищем! Ему все равно, что происходит с его телом - он просто лезит куда-то, зачем-то. И ведь долезет, я это чувствую! А когда упражнение закончится, он даже не вспомнит напряжения, мышцы болеть не будут, он понесется по своим делам и не заметит восхищенных взглядов, ему нет до них дела.
Восьмой рассказ ISTA 6-4-4
Гимнаст тренируется в лазанье по канату готовит номер, и тренер ему в этот момент дает указания, как эффективней выполнить фигуру. Еще несколько недель тренеровок - и будет представление.

Девятый рассках ISTA (нет данных)
Мужчина - скалолаз. На тренировке по скалолазанию. Тренируется лезть по верёвке и смотрит, как это делают другие. Ему любопытно и он заинтересован техникой передвижения. Все мышцы у него напряжены. Долезет до верха и спустится вниз. Затем повторит это упражнение 3 раза, закрепит, потом пробежит 3 круга трусцой, 30 по 3 серии отжиманий и турник 30 подтягиваний. «Тяжело,- думает он, -  трудно, нудно, но нужно.» Выполнит и пойдёт домой.

Популярный сюжет: побег из заключения.

Десятый рассказ ISTA 9-7-4
Побег из больницы - ему надоело там находиться, он решил сбежать, он полон решительности.
Одиннадцатый рассказ ISTA Указала сумму по трём шкалам – 10
На картине человек лезет по канату и очень счастлив. Возможно, он был в тюрьме или глубокой яме, долгое время. И вот невероятным образом у него в руках канат, и он сразу его использует по назначению. Ему еще предстоит узнать, какой добродетель бросил ему канат. Но он с радостью использует этот инструмент, чтобы реализовать свою заветную мечту - выбраться из этого места.
Оригинальные сюжеты:

Двенадцатый рассказ ISTA 9-1-0

Это веселый матрос. Он лезет по канату к вершине мачты. Корабль уже много дней в пути. И все знают - скоро земля. Капитан посылает на марс наблюдателя. Он рад - ведь он первым увидит долгожданную землю. И его крик: "По носу земля!" донесет до всех радостную весть!
Тринадцатый рассказ ISTA 4-1-3
Мужчина залез повыше на канате, чтобы увидеть что творится за стеной. Стена высокая, а рядом висела веревка, так и поднялся. Что же он увидел? Шумное собрание, пестрые одежды, продают - покупают товары, в общем базарный день... «Можно б было побродить там», - подумал мужчина и стал спускаться.

Четырнадцатый рассказ ISTA  3-8-9
Он актер. Его красивое мускулистое тело привлекает много публики. Все идут посмотреть на совершенство человеческого тела. А он устал. Он устал от толпы, от того, что видят только тело и совсем не видят за телом его, его душу, его мысли, его жизнь. Он одинок и несчастен и в целом готов бросить все это, но ему надо жить и зарабатывать на хлеб, а он умеет делать только это. И пока он терпит, но это не может длиться вечно и он сделает решительный шаг.

Пятнадцатый рассказ ISTA 0-7-3

Выступление престарелого клоуна. В молодости он был канатаходцем, но теперь участвовать в полноценном номере ему стало трудно, и он переквалифицировался в клоуны. В его более коротких выступлениях он может представить свои ошибки, как задуманные трюки: и ему хорошо и другим смешно.

Шестнадцатый рассказ ISTA 7-1-0
Я паяц. Красивый, сильный, умный, я вынужден смешить народ. Таким я годен, а другим - нет. Я уже и не знаю, смогу ли быть я не паяцем? Я ловок, изворотлив, болтаюсь в воздухе, а хочу стоять на двух ногах и чувствовать свою силу.

Семнадцатый рассказ ISTA 9-1-1
Акрабат на арене спускается по канату. Слышит аплодисменты и улыбается публике. Доволен, что хорошо выступил, что представление заканчивается и прошло оно удачно.

Восемнадцатый рассказ ISTA 11-0-0
Это акробат в цирке. Он лезет по веревке вверх, под самый купол, что бы на глазах затаившей дыхание публики совершить свой смертельный трюк. Его движения легкие и упругие, как будто они действительно даются ему легко и непринужденно, и он наслаждается своим подъемом, своим телом, своим мастерством. Он страстно любит свою работу и каждый раз, выходя на сцену, делает это как в последний раз, отдаваясь полностью прекрасному моменту полета...

Девятнадцатый рассказ ISTA (нет данных)
Сильный атлет уверенно забирается по канату. Он делает это с улыбкой на лице. Годы тренировок дают о себе знать. Ему не составляет труда карабкаться вверх по веревке. Его большие, мускулистые руки уверенно обхватили канат и не дадут ему соскользнуть. Его сильные ноги толчками помогают взобраться наверх, до заветной цели. Он долго и упорно тренировал свое тело, чтобы сегодня стать победителем в этом соревновании. Еще немного осталось, всего несколько сантиметров до победного финиша. И вот он наверху. Внизу слышны крики восторга и овации, которые принадлежат только ему. Он на вершине счастья. Да, он истинный победитель и виновник сегодняшнего торжества. Первое место он заслужил в честном поединке, заработав его своим неимоверным трудом и упорством.

Двадцатый рассказ ISTA 9-0-1
Циркач, выполнив трюк, радуется аплодисментам восторженных зрителей. И готовится к выполнению следующего номера. Он испытывает эмоциональное напряжение и восторг. Ответственность - работает он на большой высоте. Он стал циркачом недавно и для него это пока не рутина. 

Двадцать первый рассказ ISTA 5-0-1

Это цирковой артист, он под куполом цирка. Ему аплодирует публика. Так как он проделывает самые рискованные номера без страховки вот уже 20 лет и при этом не получил ни одной травмы. Как раз сейчас он спускается после очередного выступления из-под купола цирка.

Двадцать второй рассказ ISTA 4-6-1
Мужчина лезет вверх, он хочет добраться до женщины, он испытывает злость, а в голове у него все мысли перемешаны. Он до этого за ней ухаживал, но сейчас его увидит милиция и подстрелит.

Двадцать третий рассказ ISTA 10-8-2

Мужчина спускается по веревке. Судя по тому, как оглядывается, виноват, наверное. Значит любовник. А у неё муж вернулся. "Вот влип, на улице холодрыга, а я тут голый... Ладно, счас она мне сбросит одежду и остальные вещи. Главное - добежать незамеченным до машины. И не успеть замерзнуть окончательно. Ох уж эти женщины..."

Двадцать четвёртый рассказ ISTA  9-2-1
Мужчина спускается по канату. Лицо у него осторожное и в тоже время загадочное. Не исключено, что спускается он с балкона своей любовницы, так как пришёл муж.

Двадцать пятый рассказ ISTA 3-3-2
Пациент психиатрической клиники, потому что он - голый. Ну, может быть на нем и есть какая-то облегающая курточка (что-то типа воротника на шее), но тоже нелепая - может, он себя вообразил каким-нибудь Спиди гонщиком? Залез на канат и то ли дразнится, то ли вглядывается в несуществующую перспективу - веселит народ рассказами о том, что он якобы видит. До этого возможно работал в цирке - клоуном или акробатом. В желтый дом его привело отсутствие рядом близких по духу людей - единомышленников, возможно, выступал против режима. После он станет известным летчком, будет писать романы (на стене справа проглядывет набросок, похожий на аэроплан или допотопный самолет). 

Двадцать шестой рассказ ISTA  7-0-0
Урок физкультуры, парень выполняет задание педагога, ему трудно, но он доволен собой, так как, несмотря на сложности, он справился с заданием.
Двадцать седьмой рассказ ISTA  (нет данных)
Старичок, который в молодости работал в цирке, решил на прощание доказать всем, что он в форме. Но так как. психическая деформация уже пошла, он решил это сделать голым, "чтоб уж точно заметили". Ему весело, соседям тоже.

Двадцать восьмой рассказ ISTA 4-0-2
Цирк. Человек лезет по канату к куполу цирка. Он доволен, его работа ему нравится, он ей полностью поглощен. Ему нравится, что на него смотрят зрители и он в центре внимания толпы.
Двадцать девятый рассказ ISTA 10-0-0
Это гимнаст в цирке, он исполняет свой любимый номер – спуск без страховки на веревке с большой высоты. Ему нравится, когда зрители замирают, наблюдая за тем, как он рискует и при этом широко улыбается. Он ни за что не выбрал бы другую профессию – эта сполна дает ему почувствовать свою значимость и уникальность, позволяет показать, что он лучший настоящий мужчина (никто не рискнет оспаривать его мужественность, состязаясь с ним в подобных трюках). И восхищение людей возбуждает его больше, чем адреналин от опасного спуска. 

Тридцатый рассказ  ISTA 9-5-2
Возможно это акробат в цирке, а возможно Дон Жуан или Казанова, спускается от очередной любовницы. Так или иначе, этот человек дразнит других и не хочет вести себя так, как принято обывателями.

Тридцать первый рассказ ISTA 5-5-7
Спортсмен выполняет тренировку. Достаточно высоко взобравшись по канату, взор его приковало окно в соседнем доме. Он заметил сквозь лёгкие занавеску такую картину. За столом в гостиной собралась семья: родители и ребятишки. У всех на лицах умиление. Все счастливы от того, что в конце рабочего дня все вместе собрались. Спортсмен загляделся на эту семейную идилию, он вспомнил что-то своё из детства, когда ощущал свою сопричастность к семье. Как давно этих переживаний не было в его жизни. Он поймал момент. Весь вечер, который он проведёт дома, пережитое ощущение единства будет отголоском всплывать в его душе.

Тридцать второй рассказ ISTA 5-0-0
На уроке физкультуры было дано задание: залезть по канату до определенной отметки на канате без помощи ног. Юноше всегда нравилось это задание, так как у него это всегда получалось быстро и ловко. Вот и сегодня он быстрее всех справился, он рад.
Домашнее задание:
1) Укажите рассказы, в которых на стимул (фигуру) спроецирована ситуация учитель-ученик, включая рассказы, где работает вытеснение и ключевые слова подразумеваются, а не называются прямо. Интерпретируйте её как непрямое выражения отношения клиента к психологу (руководителю, организатору  тестирования). В чём суть отношения?
2) Укажите рассказы, в которых проективный материал выражает неосознаваемую соревновательную установку клиента и сформулируйте по каждому рассказу прогноз для психотерапевта.

3) Укажите рассказы, в которых проективный материал выражает неосознаваемую установку на получение нарциссической подпитки (восхищения) от случайных людей и сформулируйте рекомендации по работе с клиентом, имеющим грандиозные ожидания:
а) для истероидного столика-психотерапевта и 

б) для шизоидного столика-психотерапевта.
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