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Рассказы на картину 14 (с указанием популярных сюжетов)

Галлюцинаторная проекция:
Первый рассказ

Молодой человек смотрит вдаль. На море. Он чувствует свободу полета над морскими просторами, как те чайки, что кружат сейчас в небе. Он полон сил, радости и счастья. Он постоянно любуется этой бескрайней голубизной моря и неба.
Второй рассказ

Это мужчина лет 30. Его голова приподнята, он смотрит чуть вверх. Скорее всего, он находится в прекрасном расположении духа, позитивно настроен. Его рука упирается в окно - думаю, это говорит о решительном намерении сделать что-либо: большое, стоящее. Он сидит на подоконнике и восхощается красотой природы, пением птиц. Его взору открывается прекрасная долина, пересеченая небольшой, искрящейся в лучах восходящего солнца, речкой. И где-то далеко-далеко, у горизонта, в утренней дымке возвышаются горы.

Популярный сюжет:  человек работал, утомлён, открыл окно.
Третий рассказ

Раннее утро. Юноша сидит на подоконнике и смотрит восход. В комнате темно. Я думаю, что он всю ночь работал. Может быть, готовился к экзамену. А может быть он всю ночь гулял по ночному городу с любимой и только под утро, проводив её, вернулся домой. И теперь он смотрит на утренний город. Может наслаждаясь его красотой, может мечтая о будущих днях. Мне кажется, у него всё будет хорошо.

Популярный сюжет: юноша вернулся со свидания, его переживания.
Четвёртый рассказ

Молодой человек пришёл со свидания. Он счастлив. Он влюблён. Ему хочется всему миру рассказать об этом. Он открыл окно и любуется рассветом.
Пятый рассказ

Мужчина думает о будущем, он поглощён грёзами. Свет из окна внушает надежду и подтверждает позитивный исход намеченного. Мужчина не замечает как течёт время, он даже не сможет ответить, сколько он находится на подоконнике. До этого он вернулся со свидания со своей девушкой. Нежные воспоминания о встрече не дают покоя его воображению. Он грезит будущим. У него исполнится всё, чего он хочет.

Популярный сюжет: человек, мечтающий о будущем.

Шестой рассказ

Мечты, мечты, надежды! Завтра время "Ч". Сданы экзамены и завтра буквально через семь часов будет решена судьба! Кто Я! Где Я! С кем Я! Но до завтра есть надежда, еще целых семь часов неизвестности! Спать совершенно невозможно, возбуждение слишком велико! И все бурлит мысли, чувства! И хочется оставить эту фигуру в этом замечательном состоянии, пусть завтра будет завтра....
Седьмой рассказ

Какая чудесная ночь, безмолвная, ясная. Пахнет листвой и мокрыми яблоками. Он не может заснуть, так много произошло сегодня. Он будет отцом! Чувства любви и нежности переполняют его душу. Он слишком счастлив и взолнован, чтобы спать. Нет, не сегодня. Рядом спокойно спит любимая, он потихоньку поднимается с кровати, на цыпочках подходит к окну, распахивает его. Воздух свеж и чист, он глубоко вдыхает его. Воздух прохладен и сладок на вкус, он не может надышаться. Луна освещает его счастливое, спокойное лицо. Лунный свет нежно струится и светит в ночи. Он еще немного посидит, пока не озябнет, вернется в кровать, обнимет любимую и заснет безмятежным сном.
Популярный сюжет: человек не ночевал у себя дома, вылезает из темноты к свету.

Восьмой рассказ

Этот мужчина нашел выход из душного темного чердака и выходит на волю. На воздух.
Девятый рассказ

В каком-то сыром подвале мужчина нашел свет и воздух, он приходил за овощами в гараж-погреб.
Десятый рассказ

Мужчина вылазит из подвала.
Одиннадцатый рассказ

Здесь на картине виден мужчина, который пришел в старый заброшенный дом, где нет света. Мужчина в темноте дошел до окна, открыл его и стоит, вспоминая все, что связано с этим домом.
Двенадцатый рассказ

Мужик то ли маляр, то ли какой-то рабочий по внутренним помещениям. Зашёл в комнату, где совсем темно... Поискал выключатель, потом просто подошёл к окну и открыл. В комнату ворвался солнечный свет. Теперь этому мужику будет всё хорошо внутри видно, да и комната проветрится. Настроение у него хорошее. Время - полдень.

Тринадцатый рассказ

Человек выходит из подвала своего дома на улицу. Кто-то выключил свет, пока он чинил что-то в подвале.
Четырнадцатый рассказ

В большом коттедже идет вечеринка, празднуют Рождество. Человек поднимается из подвала и несет бутылку вина.

Пятнадцатый рассказ

Юноша залез на чердак, ему любопытно, на чердаке оказалось темно и пыльно. Он подошел к окну и смотрит в него, за окном небо и, возможно, птицы.
Оригинальные сюжеты:

Шестнадцатый рассказ

Вечер. Чувак сидит на окне и смотрит, как на небе зажигаются звезды. Ему радостно. Он мечтает о чем то хорошем. Чтобы лучше было видно небо, он выключил свет в комнате.
Семнадцатый рассказ

Парень решил подышать свежим воздухом, настежь открыл окно. Он любит смотреть на солнце, на небо. Любит смотреть вдаль... вдыхать свежий воздух. Дома в данный момент выключили свет и он сейчас пойдет звонить в службу, чтобы починили свет. После этого он дождется, пока его починят, и он пойдет смотреть  свой любимый футбол.

Восемнадцатый рассказ

Ну, это на самоубийство не похоже, просто человек, допустим, заселился в дом, где ему мало света, цвета и комфорта. Вот сел на окно и ноги свесил, на солнце посмотреть, воздухом подышать, подумать.
Девятнадцатый рассказ

Молодой человек влез в чердачное окно, чтобы полюбоваться видом на летний город. Он часто это делает, чтобы поразмышлять наедине.

Двадцатый рассказ

Он выключил свет в комнате, чтобы ярче горели звезды на небе... Ему вдруг так сильно захотелось увидеть яркие звезды, он даже открыл окно... Глядя на них с легкой грустью, он вспоминал лето вдали от города, прогулки под черным - черным бархатным небом со множеством звезд... Жаль что нельзя вернуться в прошлое...

Двадцать первый рассказ

Это поэт, вообще человек, который задумывается над смыслом жизни. Он сидит на краю пропасти, окна и размышляет - прыгнуть ему вниз или остаться на подоконнике. Полетит ли он, поддерживаемый невидимыми крыльями или разобьется? Шагнет ли он в свет из тьмы или потеряет навсегда надежду на изменение, вечную жизнь или вообще какую-либо ЖИЗНЬ? До, видимо, было очень плохо, раз фон совсем темный. Человек не мог найти свое место в жизни, взаимопонимание с людьми, возможно, любовная неудача, разрыв... После будут раздумья, всю жизнь от будет балансировать на лезвие ножа/бритвы, на грани окна и бездны, неизвестности...

Двадцать второй рассказ

Мужчина любуется видом из окна. Хотя, возможно и собрался выпрыгнуть из окна. 

Двадцать третий рассказ

Молодой человек сидит на подоконнике, открыл окно. Смотрит на летний пейзаж и наслаждается прекрасным летним вечером. Уже выглянула Луна... он обратил свой взор к звёздам. Вдруг, увидел, что по дорожке идёт девушка и за ней увязался какой-то мужчина.... мужчина подходит всё ближе и ближе и вот он уже в шаге от девушки... мужчина начал вырывать сумку у девушки. Молодой человек увидел это, спрыгнул с подоконника (хорошо, что сидел на 1 этаже) и помог девушке справиться с бандитом. Избил его и выхватил сумку, отдал её девушке. Они познакомились и стали встречаться, а потом поженились.
Двадцать четвёртый рассказ

За окном светает. Молодой человек, который провел ночь у любимой девушки, поспешно пытается удалиться через окно, чтобы его не "застукали" ее родители. Он счастлив, этот риск только подогревает его страстные чувства. Окрыленный любовью, он не боится никаких трудностей.

Двадцать пятый рассказ

Мужчина поэт, он встречает рассвет и сочиняет свои новые стихи для своей любимой женщины.
Двадцать шестой рассказ

Ночь, парень подросткового возраста, сочиняет стихи, сидя на подоконнике и глядя на фонарь на улице. Ему хорошо, вся жизнь впереди. Настроение романтическое и лирическое. По хорошему ему все равно, что за объект, но именно сейчас это девушка из дома напротив.

Двадцать седьмой рассказ

Этот человек влюблён, он счастлив, его сердце, как роза, которая распускается от утренней влаги! Он подошёл к окну, чтобы вдохнуть свежий утренний воздух и полюбоваться на рассвет! Он нетерпелив, не может спать, так как хочет, чтобы скорей приехала его любимая!

Двадцать восьмой рассказ

Человек поглощен своими грезами. Сидит на подоконнике и любуется на заходящее солнце. У него не состоялось ожидаемое свидание и ему грустно. Однако его одиночество будет прервано неожиданным приходом любимой девушки.

Двадцать девятый рассказ

Утро. Человек не спал всю ночь. Он рад, что наступил рассвет, что закончилась тяжелая бессонная ночь и можно вздохнуть полной грудью свежий воздух. Дни ему нравятся больше ночей. Он страдает бессонницей уже несколько дней.

Тридцатый рассказ

Человеку не спится. Трудно сказать, что не дает ему уснуть. Ожидание чего-то хорошего или плохого. Он взбудоражен и, наверное, все-таки ожидает чего-то хорошего.
Тридцать первый рассказ

Как хорошо найти свою дверь и открыть ее. Чувство удовлетворения. Полет. Созерцание.
Тридцать второй рассказ

Мужчина любуется вечерним городом: он собенно красив, когда зажигаются фонари. А в комнате уже стемнело. Надо встать, зажечь свет и приготовить ужин, но он сидит как зачарованный…и счастлив.
Тридцать третий рассказ

Человек проснулся и открывает окно, чтоб проветрить комнату и встретить новый день.

Тридцать четвёртый рассказ

Май, раннее утро, очень душно в том помещении, где находится этот человек. Он решил открыть окно и вздохнуть свежего воздуха. Видно, с каким наслаждением он это делает.

Тридцать пятый рассказ

Вечер, мужчина поднимается по лестнице. Он останавливается, чтобы посмотреть в окно на заходящее солнце. Он втягивает чистый, прохладный воздух, ветер слегка касается его рубахи, волос. Мужчина чувствует радость от того, что все в жизни складывается удачно, что такой красивый закат. Ему хочется запечатлеть эту красивую картину. Сейчас он придет домой и позвонит друзьям, пригласит их на прогулку.

Тридцать шестой рассказ

Раннее утро, только-только начинает светать. То время, когда в помещении еще темно, а за окном уже светлеет небо. Мужчина художник, творец. Он обожает такое утро, когда природа еще не проснулась, а солнце вот-вот оживит все краски на небе и на земле. Что рисует этот художник? В последнее время уже ничего. Его картины стоят на выставках, продаются с дорогих аукционов, висят в дорогих домах. А в его квартире они стоят и пылятся, он никак не рискнет их кому-нибудь показать. В них что-то не то, но он никак не может понять что именно. Может блики являются слишком навязчивыми или цвета нереальны в основе. И каждое утро мужчина открывает окно, садится на подоконник и смотрит на небо, на землю, на облака, на деревья – он ловит каждое мгновение изменения света, цвета, фона, тени, он пытается ощутить, как окрашено настроение человека ранним утром и солнечным днем, под дождем и под солнцем. Художник сидит и смотрит на всё то, что происходит вокруг. И сегодня впервые мелькнула мысль: «А может, все просто закончилось? Я никогда не пойму истинных красок жизни, и мои картины будут пахнуть фальшью. И тогда зачем жить?» Но любопытство к тому, как раскрасится мир сегодня, пока превышает желание все закончить. И он снова поднимается рано утром и целый день сидит у окна.

Тридцать седьмой рассказ

Раннее утро. На улице медленный рассвет. Мальчик смотрит на небо. Оно такое безмятежное. Родители еще спят. Он один в целом мире. И он думает о вечности. Через час он пойдет в школу. А пока мир существует для него в виде серого утреннего неба и едва различимого бледного месяца на небе. Время остановилось.

Тридцать восьмой рассказ

Темнота вокруг. Нет просвета. Работа, усталость и все на твоих плечах. Это было и есть. Но вот стала видна грань, черта, за которой свет и надежда, где кажется должны быть успех и счастье. За черной полосой следует белая. Но она одновременно близко и одновременно кажется далекой и недостижимой.

Тридцать девятый рассказ

Надежда. Человек проснулся, распахнул окно - так же перед ним распахнуты новые горизонты, он счастлив, впереди полная испытаний и радостей трудная счастливая жизнь.

Сороковой рассказ

Вот это - хорошо! Спокойно, свободно, просторно. Весь мир - мой. И я отдаюсь тебе - мир за окном. Да и нет никого окна, есть только простор, ничем не ограниченный. Все мысли мои - как волны при бризе легком-легком. Они живут, дышат в унисон друг с другом. Они не мешают, не путаются между собой.

Сорок первый рассказ

Как приятно смотреть, на светлый, весенний мир из распахнутого окна. Чувствовать как пахнет сирень, вдыхать свежий воздух, ловить первые легкие лучи солнца, греться в них. Вот она радость жизни! Есть свет в конце тунеля!
Домашнее задание.

1) В каких рассказах проявилось нарушение инструкции (дано описание настоящего, рассказ очень короткий, в одно-два предложения, рассказ описательный, нет развития событий или сюжета)?

2) В каких рассказах подчёркивается причина наступления темноты и тем самым рационализирован (защитно переработан) страх темноты?

3) В каких рассказах звучит тема касания к телу и тем самым совладание с темнотой идёт аутистически-прилегающим способом сотворения опыта?

4) Какие рассказы дают основание для предположения о суицидальных настроениях клиента?
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