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Рассказы на картину 11 (с указанием популярных сюжетов)
Оговорки:

Первый рассказ (у кареты колёса, а не копыта):

Эта неширокая дорога, выложенная камнем, ведет к мосту, который соединяет реальность со сказочным миром. Там вдали белоснежный замок, весь сверкающий под ослепительными лучами восходящего солнца. И только топот копыт спешащей в сказочную даль кареты нарушает эту тишину.

Второй рассказ (им овладела тревога, его обуял страх):

Мужчина пытается вскочить на коня. Взобравшись на самый верх отвесных скал, им вдруг обуяла необъяснимая тревога и страх. Здесь наверху он совсем один. Но есть кто-то выше него. Кто-то, кто пугает. Однако, спускаться вниз, где ничего и ничто его не беспокоит и не волнует, ему тоже не хочется. И он остается со своими страхами наедине.

Шоковая реакция (у обследуемого с литературным дарованием):

Третий рассказ

Какие-то камни, руины, нечеткие очертания. И к этому всему ведет узенький каменный мостик, по обе стороны которого глубокий обрыв. Страшный пейзаж, в то же время манящий к себе, вызывает разные желания – от приблизиться и разобрать непонятные детали до развернуться и убежать в обратном направлении. Это картина на выставке фоторабот молодых талантов. И выставка посвящена проблемам экологии и неизведанности истинных ресурсов нашей планеты и мира. Люди не всегда однозначно воспринимают эту работу, но к ней не остается безразличным абсолютно никто.

Шоковая реакция и травматический опыт (упоминание о пожаре):

Четвёртый рассказ

Ой. Что то много всего и сразу... Первое, что бросается в глаза - Пожар в лесу, дорога в гору, довольно узкая и обрывающаяся у водопада. Голова змеи, пытающейся выбраться из горящего леса. И посередине дороги находится что-то не совсем понятное... толи навьюченное животное, то ли вещи, сложенные в кучу, а издалека напоминает огромное насекомое-пчелку, собирающую нектар. Не хотела бы я оказаться на той дорожке. Сил поднять камень и треснуть змею по голове не хватит, придется только убегать.

Пятый рассказ

На картине лес. На высоком пне сидит насекомое, и смотрит вниз. Внизу реальное перемешано с нематериальным. Летит какой-то светящийся объект. Справа огонь от пожара, внизу дорога, которая никуда не ведет (уже не ведет). У насекомого нет сильно страшного, оно просто смотрит, как рушится мир вокруг, какой хаос везде. И что будет, оно не может думать ясно, просто находится и реальности. А что было, тоже не очень понятно, вот вдруг все это началось.

Травматический опыт (упоминание о взрыве):

Шестой рассказ

Только что был взрыв. Все разлетается в разные стороны. Идет ослик с ношей. Сейчас под огонь попадет и он. Камни летят в разные стороны. Дом стоит не тронутый взрывом. Людей нет. Жертв будет не много. Завтра вся страна узнает о взрыве в каком-то городе.

Опыт ненадлежащего сексуального обращения в детстве:

Седьмой рассказ

Это мир абсурда. Там собрались мультипликационные герои из разных жанров. Человечек встретил сразу двух – Крокодила Гену и Пчёлку Майю, испугался и убежал в замок. Пчела-лошадь с драконом-крокодилом попасутся да и улетят.
Отказ:

Восьмой рассказ

Это хоббиты, маленький Фродо пытается спасти мир. Осталось несколько шагов до заветной цели...  Успехов тебе, Фродо, все наши мысли с тобой!
Девятый рассказ

Иллюстрация к "Властелину колец". Фродо стремится пройти по мосту, но землетресение, горные лавины и темные силы ему мешают. Он все равно бежит и скоро достигнет цели. Все самое страшное уже позади, цель близка и он делает последний рывок.

Популярный сюжет: место, где прошли геологи, туристы, альпинисты.

Десятый рассказ

Группа альпинистов бежит от только что начавшегося обвала и лавины. Они боятся и не хотят погибать - поэтому выкладываются по полной и бегут так быстро, как только могут.
Одиннадцатый рассказ

Альпинисты взбираются в гору. Это не первый их подьем. И хотя маршрут в этот раз очень трудный - с обвалами и крутыми вершинами, они твердо знают - и эта вершина им покорится, потому что они верят в друг друга, в себя и в победу!
Популярный сюжет: сказка, легенда.

Двенадцатый рассказ

Это Сказка. Суть в том, что Ивану-царевичу надо найти золотую пчелу, чтобы "расколдовать" невесту. Но сложность в том, что Чудо-юдо тоже хочет заполучить девушку и тоже прилетел за пчелкой. Всего ничего остаётся - вот она пчёлка, нашел её Иван. Осталось только "отбить" её у Горыныча. что у него и получится. И будет Happy End.

Тринадцатый рассказ

Дорога в царство кощеево. Но смерть его уже близка, игла уже сломана и все заклятия сняты.

Четырнадцатый рассказ

Это похоже на сказочную картинку: узкая каменистая дорога, устремляющаяся вверх, как бы намекает на предстоящие трудности и многочисленные препятствия, справа какая-то зверушка, от которой исходит слабый свет и которая по логике вещей должна помочь главному герою добраться до цели (например, найти Кащееву смерть и освободить царевну), слева пролетающий дракон... Эта сказка не станет исключением - в ней добро обязательно победит, а все демоны и Кащей будут наказаны и получат по заслугам.

Пятнадцатый рассказ

Фэнтэзи-картинка с эльфами, драконами и гномами. Решающая сцена - спасение кого-то из пещеры, с камнепадом и извержением вулкана, но в итоге все хорошо.
Шестнадцатый рассказ

Маленький квазимодик из сказки попал на сказочную дорогу. Он думает - как правильно дойти. И он дойдет.
Семнадцатый рассказ

Сказочный сюжет: нападение дракона на путника. Скорее всего путник спасётся, а дракон останется ни с чем.

Восемнадцатый рассказ

Это пещера Змея Горыныча или древнего злого дракона. Он вылезает слева, видна его шея с зубцами и перепончатое крыло. Справа на возвышении сидит Иван-царевич, герой, в виде мухи или комара. Это волшебный образ, маскировка, поскольку вокруг видно сияние. На переднем плане каменная дорога или мост. До, наверное, Змей Горыныч нападал, причинял зло, превращая живое в неживое. Главный герой отправился в трудный путь, испытать себя. После герой победит Змея, вот только победит ли он своих внутренних драконов, незвестно. Другими словами, то, что будет другими людьми прославляться как подвиг, для героя может быть не главным испытанием в жизни.

Девятнадцатый рассказ

Произошло крушение переправы. Сюжет сказочный. То, что случилось связано с давней враждой человека и дракона. Дракон долго терпел самодовольство людей, он смеялся в глубине души над тем, что люди возомнили себя всемогущими. После содеянного дракон не чувствует сожаления. По его соображениям, он поступил справедливо. Переправа отгораживала два мира. Люди посягнули на территорию дракона. Он пришёл и порушил переправу. Теперь человек никогда не сможет попасть за пределы своего ограниченного пространства.

Двадцатый рассказ

Высоко в горах лежит волшебная тропа. Свирепые драконы стерегут её, острые камни грозят неосторожным путникам. От пика к пику переброшены узкие каменные мосты. Ни перил, ни оград... И лежит на той тропе Сокровище, озаряя волшебным светом хмурые скалы. Но, даже взяв его, не закончить Путешествие, ибо путь с Сокровищем не легче пути к Нему. Но смелый и сильный духом пройдет весь путь. Ведомый Верой, Надеждой и Любовью. И вынесет Сокровище к людям.

Двадцать первый рассказ

Горы. С горы летит Змей Горыныч и хочет съесть путников, которые пошли в горы на поиски золота. Конечно, они испугаются страшилища, но смогут пересилить себя, возьмут в руки мечи и будут отбиваться изо всех сил. Отважные герои убьют Змея и найдут золото, а потом все передерутся из-за добычи и поубивают друг друга.

Двадцать второй рассказ

Узкая горная тропа вывела путников на небольшое плато, сразу за которым виднелась непроходимая чаща. Должно быть, это конец путешествия, так как именно за камнем впереди виднелся свет. Этот свет указывал на то, что цель, которая не давала покоя путникам, наконец-то была достигнута. Стоит только сделать несколько шагов, протянуть руку и взять это. Еще мгновение и они совершили бы эти самые шаги, но тут шепотом, шипя и извиваясь с отвесной скалы спустился дракон, он преградил дорогу путникам. Стало ясно, что он охраняет свое сокровище и не намерен отдавать его просто так. Нужен был пароль, средство или заклинание, которое могло остановить этого средневекового стражника. Один из путников вышел вперед, откинул полы плаща и протянул вперед руку, в которой ослепительно засверкал кристалл бело - розовым цветом. Дракон резко прокричал что-то на своем зверином языке и скрылся в ущелье. Теперь проход был свободен.
Двадцать третий рассказ

Дракон гонится за искателями сокровищ. Они убегают, им страшно, но не очень, адреналин не дает до конца понять все. При этом они счастливы, т.к часть сокровища при них и они знают теперь, где взять еще. Закончится все тем, что им удастся сбежать от дракона, но только один из них захочет вернуться.

Популярный сюжет: из истории, описание руин, разрушенного замка.

Двадцать четвёртый рассказ

Это послевоенный город, где никого не осталось. Это любимый старый дом, где все были счатливы, дружны и гостеприимны. Теперь здесь всё разрушено, чувсвуется только смерть и агрессия. Теперь всё в этом городе останется разрушенным. Только скорбь, горе жильцов и память о том прекрасном времени останется в сердцах у жильцов этого дома, которые разбросаны по всему миру и не имеют своего родного уголка.

Двадцать пятый рассказ

Развалины старого дома. Сзади началось строительство. Пустили много воды, чтобы смыть всю пыль и грязь. Развалинам лет 60. Все строители и рабочие за домом. На заднем плане густой лес. Лето. Шумно. А снимает все на камеру оператор документальных фильмов. Рядом режиссер. Их в кадре не видно. Это заказной ролик о работе строительного предприятия. Обстановка деловая, но очень веселая.

Популярный сюжет:  реалистическое описание природы.

Двадцать шестой рассказ

Какое-то ущелье. Ничего не понятно.
Двадцать седьмой рассказ

Похоже на крушение стены ущелья, а вдали свет и солнце.

Двадцать восьмой рассказ

Это участок горной дороги, который проходит через лес, а там вдали проблески света, т.к. дорога уходит высоко в горы, а там воздух чистый и свежий, и попасть туда хочется как можно скорее.
Двадцать девятый рассказ

Скалы, кругом отвесные скалы и дорога вверх, что-то светится впереди, но кроме света и неопределенных очертаний ничего разобрать нельзя.

Оригинальные сюжеты:

Тридцатый рассказ

И впереди - дорога с перевала, какие-то камни, упавшие очень давно, напоминали случайному путнику о серьезности горных дорог... Отдаленно шли мулы с поклажей, и, кажется, вставало солнце.

Тридцать первый рассказ

Камнепад в горах. На дороге путник на лошади или муле, он не ожидал, сейчас в растерянности, переждать или рискнуть двигаться дальше.
Тридцать второй рассказ

Далекое будущее. Открыли тайник, где многое сохранилось, слева запечатлены скелеты драконов, эти времена - реальность культуры предшествующей истории мира. Далее мост, он связывает один берег с другим, в котором запечатлена нетронутая культура, на мосту космические путешественники. Они ослеплены красотой, никогда такого не видели, и понимают, что совершили огромное открытие. Они восхищены тем, что видят. Думают о значительности того, что делают. Они все изучат и станут известными.

Тридцать третий рассказ

Пещера глубоко под землей. Одинокий луч солнца освещает темноту подземелья. Таинственная, отдельная жизнь творится внизу. Огромное, невиданное насекомое медленно ползет по каменистой дорожке. Неизученные формы жизни обитают в подземелье. Их лучше не тревожить и дать им спокойно вести свое необычное существование. Это то место, куда людям запрещено входить. Луч солнца позволил нам приоткрыть завесу над этой тайной и мельком взглянуть на происходящее, но наступит и ночь, и темнота погребет все секреты и неожиданности мрачного подземелья.

Тридцать четвёртый рассказ

Дракон на скале наблюдает за людьми, которые хотят перейти мост. Один человек перебегает мост. А 2 других человека толкают быков, чтоб те тоже перебегали через мост. Люди, видимо, знают, что на них охотится дракон.
Тридцать пятый рассказ

Это дракон прячется, выдвигая голову на длинной шее. Он охраняет тропу. По ней и так сложно идти, особенно тому, кто боится высоты. Камни грозят упасть на смельчака-путника. Но я все равно доберусь до того места, которое мне нужно. Это лучше, чем оставаться в прошлом месте. Куда-нибудь, только не в прошлое.

Тридцать шестой рассказ

Не разберу, что изображено. Какой-то космический корабль. Туристы с любопытством глазеют по сторонам, пытаясь представить, кто жил на этой планете до того, как всё живое вымерло.
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