1
На картинке я вижу мальчика, который сидит над своей скрипкой и думает о своем будущем. До этого у  него была в детстве мечта стать великим скрипачом. Но его родителям  не нравился его выбор, что он хотел научиться играть на скрипке. Они его отговаривали, и мать сказала, что ему нужно идти по стопам своего отца, и стать директором его фирмы. Мальчик рос постоянно в напряженной домашней обстановке.  И каждый раз, когда он брал в руки свой смычок, он хотел доказать всем, что он сможет научиться красиво играть. Но после игры понимал, что не все так просто. И после очередного такого выступления он сильно перенервничал и уронил свой смычок на пол и над ним стали все смеяться. Он не выдержал такого позора и  ушел в свою комнату. Положил свой любимый инструмент на стол и стал думать, что ему делать дальше. Он сидел и очень сильно переживал свой провал. Он думал о словах матери и о своем любимом занятии. Этот день стал переломным моментом в его жизни и, несмотря на свой провал, он, сидя над своей скрипкой, решил, что станет музыкантом, а не директором фирмы своего отца. 
В итоге он стал хорошим музыкантом, сам стал сочинять музыку и с гордостью выступал перед зрителями, давая свои собственные концерты. Когда он выступал, он думал об одном, что он смог доказать всем, в первую очередь своим родителям, что он достиг славы. 

2
На картинке я вижу идущую девушку, проходящую рядом с полем. Она ходила к подруге за своей книгой и немножко задержалась. До того как она ушла к подружке, она поссорилась с родителями из-за того, что они не хотели ее отпускать. Она сделала назло родителям и ушла без разрешения. Пока она шла к подруге, чувствовала такую легкость и свободу от того, что один раз ей все-таки удалось сделать так, как хочется ей, а не ее родителям. На картинке она проходит мимо поля, где отдыхали рабочие. Она посмотрела на них, и ей на мгновение показалось, что она 10 минут назад была как эти люди лишенные свободы. Она с ужасом на них посмотрела и пошла дальше, жалея их, что они не смогли добиться своей свободы от этого тяжелого труда. Она прошла мимо них с гордо-поднятой головой и думала о том, что никогда не станет ни под один вид рабства. Но этих рабочих очень часто вспоминала.
В итоге ей исполнилось 18 лет, и она ушла от своих родителей и стала кинорежиссером, создавая в своих картинах именно то, что ей всегда нравилось. Она стала свободной.
3 ВМ
На картинке вижу плачущего мальчика, который недавно потерял своего близкого друга. До этого они переходили дорогу на красный свет, и на них наехала машина, водитель транспорта был в нетрезвом состоянии. Он успел отскочить в сторону, а его друг погиб. Теперь он сидит и думает, почему погиб не он, а его самый лучший друг. Он чувствует боль и потерю. Он плачет, потому что он чувствует на себе вину за смерть друга. Он не хочет никого видеть и чувствует как будто с гибелью друга и он перестал существовать.  
Прошло время, он подрос и нашел себе еще одного друга, который был очень сильно похож на прежнего. 

В итоге он даже выбрал ту профессию, которая нравилась его погибшему другу. Этот день был переворотом в его жизни даже в выборе своей профессии, потому что он всегда думал о друге и никогда его не забывал.
4

На картинке вижу семейную пару, они поссорились. До этого жена пригласила свою подругу в гости и та начала учить ее мужа, как он должен воспитывать своих  детей, ее мужу это не понравилось и они поругались. После этих слов он почувствовал унижение, что она его унизила перед женой. Он подумал, что если сейчас она не уйдет, то уйдет он, и пошел сам ее выгонять. Но жена стала его упрашивать его, чтобы он забыл все, что ее подруга ему наговорила, так как это было неправдой. Она думала о том, чтобы ему сказать, чтобы он перестал злиться, и хотела не доводить до конфликта и утихомирить его. Она стала успокаивать своего мужа со словами, что она его любит и не хочет, чтобы из-за кого-то у них была ссора. 
В итоге ссора утихла. Он прислушался к жене, и они снова пошли пить чай уже вдвоем, который до этого не допили. Но этот случай муж помнит до сих пор, потому что был унижен и старается не сталкиваться с подругой жены.
7 GF
На картинке вижу мать со своим ребенком. Мать читает ей лекции, как нужно себя вести. До этого они были в гостях, и девочка с другими детьми бегала по комнате и играла с ними в прятки. Родителям это не понравилось, им было стыдно за поведение дочери и они решили, что дома ее накажут и займутся ее воспитанием. 

На картинке девочка обижена из-за того, что ей не дали поиграть. Она взяла свою куклу, и пока мать ей читала лекции хорошего поведения, она отвернулась от нее, и сделала вид что ей это не интересно. Но она сидела и вслушивалась в каждое ее слово, чтобы услышать от матери то, что несмотря на этот поступок, мать ее все равно любит и у нее хорошая дочь. Но ничего подобного она так и не услышала. После того как мать закончила свои лекции, девочка ее хотела обнять, но мать одернула ее руки от себя и сказала, что никаких объятий не будет, потому что она наказана. И с этими словами мать ушла в другую комнату.
В итоге девочка сильно обиделась на свою мать и сильно переживала из-за того, что ей казалось, что мать ее не любит. После этого случая она хотела побыстрее вырасти, и уйти жить самостоятельно, что впоследствии у нее и произошло. Она чувствовала себя окрыленной и свободной от своей матери. Этот день стал для нее переломным моментом в ее жизни. Так как до этого случая она думала, что всегда будет жить с родителями.
8 BM
На картинке вижу двух братев, один постарше лежит без сознания, а второй пошел вызывать скорую помощь. Другие два - это люди, которые хотели спасти больного. Один из них имел медицинское образование.

До этого братья шли по улице и не заметили кусок железки. Старший брат споткнулся и упал прямо на него, которая ему вонзилась в бок. Он потерял от боли сознание и прохожие – эти два человека, принесли его первый встретившийся  дом и стали сами вытаскивать эту палку, а младшего брата они отправили вызывать скорую помощь. Пока он искал телефон, думал о брате. Какие последствия могут быть после этого, и почему он не увидел этот кусок железки. Он думал, что если бы он был бы повнимательнее, то его брат не лежал бы сейчас на том столе без сознания. Он винил себя и чувствовал таким ничтожным и никчемным. 
В итоге и его брат вылечился. Он ему признался о своих переживаниях и старший брат ему сказал, что он ни в чем не виноват, а случаи в жизни бывают разные. Младший брат успокоился и после этого жил спокойно от своих чувств и ложной вины. 
12 М
На картинке вижу военного умершего человека и рядом стоящего врача, который не смог его спасти и закрывал ему глаза.   

До этого он был на войне получил сильное ранение и его привезли в госпиталь. Пока он лежал в сознании, он пересматривал свою жизнь и понимал, что спасти его врачи не смогут. Он чувствовал боль от раны, но еще больше он не хотел умирать и этот страх не давал ему покоя ни днем, ни ночью. Он думал о том, почему так рано ему придется покинуть этот мир.

В итоге он позвал к себе священника и начал ему исповедоваться за всю свою жизнь. Священник отпустил ему его грехи, но страх оставался все равно та как он не хотел умирать так рано. В этот же день ему стало хуже, и его повезли в операционную палату, операция продолжалась два часа, но его так и не удалось спасти.    

13 МF
На картинке вижу мужчину, который убил свою жену из-за ревности. 
До этого у них вышла ссора, так как ему сказали, что у его жены есть любовник. Он полмесяца ходил и обдумывал эти слова. Ему было обидно из-за того, что его предал самый близкий человек. С каждым днем у него ярость на жену увеличивалась и он начал обдумывать, развестись ему с ней или нет. Жена сразу же увидела в муже перемены и стала спрашивать, что с ним случилось, что он такой угрюмый. Он ничего ей не ответил, и молча ушел из дома. 

В итоге он пришел домой очень поздно и в пьяном состоянии. Она уже спала и глядя на нее, в нем стала кипеть злоба, что она его предала, и в этот момент он захотел ей отомстить за измену, лишив жизни. Он взял нож и зарезал ее. Потом отвернулся, пришел в себя и понял, что он совершил убийство. Он сразу же протрезвел и начал плакать вытирать рукой свои слезы. Ему было очень обидно за себя  и жалко ее. Он чувствовал на себе вину и стал думать, почему он не захотел с ней решить этот вопрос раньше, пока она была жива, но поддался своим агрессивным эмоциям. 
После этого его посадили в тюрьму. Так он и жил со своей виной все оставшееся время.
14
На картинке вижу девушку, которая хочет выпрыгнуть с пятого этажа. 
До этого у нее был молодой человек, который ее бросил. Она не смогла это вынести. И побежала домой со слезами. Она чувствовала унижение и предательство. Она бежала и не могла успокоиться, думая, что ее жизнь на этом оборвалась, она прибежала домой долго плакала и все думала что он ее использовал. Она не могла понять, как он мог с ней так нечестно поступить. Теперь она чувствовала себя брошенной, одинокой и ненужной. После этого она стала думать, что ей теперь не хочется жить, и она захотела выпрыгнуть из окна и лишить себя жизни, чтобы он чувствовал вину за ее смерть, и тоже стал мучиться из-за этого, так, как сейчас мучается она. Она все решила, залезла на окно чтобы с него спрыгнуть, но так и не смогла, потому что ей помешала маленькая девочка, которая на нее смотрела с соседнего балкона. 
В итоге у нее прошли мысли о самоубийстве и она захотела жить по новой. Она закончила Институт, нашла работу, вышла замуж и жила очень счастливо.

18 GF
На картинке вижу две женщины – это мать с дочерью. Девушка не смогла дойти до своей комнаты и упала в обморок. Мать в это время оказалась рядом с ней и на картинке ее поддерживает. 
До этого девушка перестала есть и села на диету, потому что считала себя слишком полной. Она отказывалась от еды продолжительное время и стала слабеть. Ее организм ослаб, что она не смогла дойти до собственной комнаты и упала в обморок. На картинке мать стоит очень расстроенная и смотрит на девушку, потому что до этого много раз ее предупреждала, что она потеряет когда ни будь сознание. Так и произошло. Мать стоит печальная,  так как ее ребенок, довел себя до такого состояния, и думает о том, что будет с ней дальше, если она не начнет нормально принимать пищу. Мать чувствует на себе вину потому что не смогла ее от этого уберечь. Мать положила ее в больницу, с девушкой начали работать психологи, и она пошла на поправку. 
В итоге она выписалась из больницы и стала по-другому, с уважением относиться к матери, поняв, что мать ее любит.
11

На картинке вижу какие-то развалины и лес. Людей нет, потому что они пошли рубить деревья, но поставили чайник, чтобы попить чай на перерыве. 
До этого администрация решила сделать хорошую дорогу в этом месте, а деревья мешают этому плану. Рабочих послали убирать деревья, поэтому их нет на картине. На картинке все мрачно, потому что одно дерево упало на рабочего и его увезли в больницу с переломом руки. Прошло время его выписали, но он уже не смог вернуться на прежнюю работу, так как его рука была сильно повреждена. 
В итоге деревья срубили, построили хорошую дорогу и все были довольны тем, что они сделали и всегда вспоминали это с гордостью. 
17 BM
На картинке вижу человека поднимающегося на канате. Это учитель он показывал своему классу, как нужно подниматься по канату наверх. 
До этого он мечтал стать преподавателем физкультуры и его приняли в школу, и он на первом занятии говорил ученикам, что они будут сдавать по этому упражнению экзамен. На картинке он говорит, как нужно забираться наверх по канату и сам показывает, как это делается. Он довольный и думает о том, что он достиг того, о чем мечтал в детстве. Он чувствует гордость, что ему удалось этого добиться, хотя никто кроме него в это не верил. Этот день для него был самым лучшим, потому что он впервые пришел в школу преподавать и его взяли без проблем. 
В итоге он стал хорошим учителем, и дети его любили, так как он мог найти подход к каждому ребенку, не обделяя никого своим вниманием. 
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