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Рассказы на картину 7 GF (с указанием популярных сюжетов)

Популярный сюжет: подросшая дочь, мать читает нравоучительную книгу, дочь занята другим.

Первый рассказ

Мама, моя милая мама, что-то читает, но что, девочка почти не слышит, ее мысли далеко, где-то там в ее мечтах, фантазиях, но скоро мамин голос затихнет и надо будет возвращаться в реальность, а может рассказать маме о своих мечтах, она мудрая и умная, моя мама, ей будет интересно в моем мире.
Второй рассказ

Бабушка чему-то учит девочку. Но кажется, что ей это не интересно. Она витает в своих мыслях.

Третий рассказ

Мама чему-то поучает дочку. Девочке это скучно и надоели постоянные поучения, которых она и не хочет слышать. Девочка думает, что сама уже всё знает и её не надо учить.

Четвёртый рассказ

Мама за какую-то провинность читает дочке нравоучения, девочка, гордо отвернувшись и немного вздернув подбородок, естесственно, решила остаться при своем мнении на события и менять в своем характере ничего не собирается.
Пятый рассказ

Девочка играла с куклой, укладывая ее спать. Мама решила присоединиться к ее игре и почитать ей книжку, чтобы кукла уснула. Девочке не понравилось вмешательство мамы в ее игру. Она хотела поиграть одна и теперь ее это раздражает. Видимо, мама постоянно вмешивается в ее дела, и у девочки это вызывает чувство протеста. Она отвернулась, потому что ей надоело это вмешательство.

Шестой рассказ

Девочка считает эту куклу своим единственным близким "человечком", своим единственным другом. Мама, которая подсела к ней, читает ей мораль, нравоучения, но девочке настолько это надоело, что она старается не слушать, игнорировать. Ей хочется уйти и она почти готова это сделать. Подушечка в руках мамы оказалась потому, что та прибиралась и тут увидела играющую дочь и "прицепилась" в очередной раз.
Седьмой рассказ
Мать, читает дочери книгу, но дочь её совсем не слушает, потому что хочет идти гулять с подругой и играть в куклы. Мать же её не отпускает, девочка не находит себе места, испытывает чувство досады, она спешит, и не понимает, почему мать не хочет её отпустить. Она не пойдёт гулять, но будет обижена на маму. 

Восьмой рассказ

На картинке мама и девочка. Мама что-то назидательно говорит девочке, воспитывает. Девочке скушно, она слышала это много раз, ей даже не о чем спорить, мама все правильно говорит, но уйти девочка не может. Она старается думать о чем-то своем, возможно смотрит куда-нибудь в окно.

Вариант со смещением: вместо матери гувернантка или няня
Девятый рассказ

Не знаю, вообще это няня, которая сидит и читает книгу своей воспитаннице. А может, и мать. Девочка выглядит неестественно - она как бы взрослая девушка, одетая под девочку. И кукла на ее руках на самом деле выглядит как настоящий младенец. Она не хочет слушать, что ей читают, она уже выросла, "созрела" и имеет свое мнение на этот счет. До этого может быть кто-то приезжал в дом, кто-то, кто нравится этой девочке. Теперь, возможно, она думает о нем, смотрит в окно и видит его удалящимся. Потом она положит свою куклу и либо пойдет писать дневник, либо ляжет спать и будет мечтать.

Десятый рассказ

Непонятно. У девочки то ли кукла в руках, то ли ребенок. Девочка чем то озабочена, она смотрит в никуда. Безразлична к происходящему. Женщина возможно ее мать, а может это горничная Она пытается успокоить девочку и заглядывает на ребенка-куклу. Такое ощущение, что она сама не знает, что у девочки в руках, то ли кукла, то ли ребенок.

Одиннадцатый рассказ

Нянька читает девочке книгу, но она ей не интерессна. Девочка хочет уйти отсюда.
Двенадцатый рассказ

Молодая крупная женщина с добродушным лицом, гувернантка и воспитательница девочки, тихим голосом читает ей книжку на французском. Наступило время занятий, а за окном май и так не хочется французского. Ребенок смотрит в окно, за которым во всем разгаре солнечный ясный день. В руках у нее игрушка, но она отстранена и от того, что ей читают, и от того, что она держит в руках. Девочка мечтательно смотрит в окно, за которым пляшут солнечные зайчики и так хочется вскочить прямо сейчас и погнаться вслед за ними. Добрая гувернатка старательно продолжает свое чтение, но подопечная ничего не слышит, она представляет себя там на улице, как она заливисто смеется и бегает наперегонки с ребятами из соседнего поместья. Ее ничего не удержит, медлительная воспитательница не успевает опомниться, как сорванец вскакивает с места, бросает на пол куклу и мчится к входной двери, открывает ее и со всей мочи бежит на улицу навстречу солнцу и весне. Бедная гувернантка с охами и ахами подходит к двери и пытается вразумить непослушную, даже грозит пожаловаться папеньке, но девчонку это только забавляет и смешит. С радостным воплем, увидев кучу соседских ребятишек, устремляется к ним, и все вместе они бегут в сад, играть и лазать по деревьям.

Тринадцатый рассказ

Няня и избалованная девочка. Няня очень добрая женщина, она желает счастья девочке. Из-за того, что у них разные темпераменты, они никогда не находят общий язык. Она раздражена, ей давно надоели нянины советы. Она думает, как бы уйти, чтоб ее не обидеть. Но ничего не получается у нее сказать, поэтому она просто сидит отвернувшись. И будет еще долго слушать.
Четырнадцатый рассказ

Гувернантка читает девочке лет 14 книжку с увлекательнейшей историей о путешествиях. Девочка - хозяйская дочка. Книжка ей вовсе не интересна, а пупс, которого девочка держит в руках не как настоящего ребенка, ей уже наскучил. Во взгляде девочки - скука. Ей все надоело.

Популярный сюжет: одинокий ребёнок, которого отрывают от его сверстников.

Пятнадцатый рассказ

Мать, как обычно по вечерам, читает дочери книгу. Мысли девочки далеко: ей хочется гулять, играть с ровесниками в подвижные игры…Но она «из хорошей семьи» и приходится жить скучно и лицемерно... А мама не нарадуется на дочку. Всё будет по-прежднему ещё лет 7, пока девочка не уедет учиться в другой город.
Шестнадцатый рассказ

Мама и дочка сидят рядом. Маме нужно было срочно починить подушку для ребенка и она попросила свою старшую дочь подержать младенца на руках. Девочка задумалась, отвернулась в окно, думает о том, что как только шитье будет закончено, она побежит во двор, где ее ждут друзья. Мать, прервав работу, заботливо наклонилась и смотрит на ребенка. Ребенку хорошо, он спокойно чувствует себя на руках у сестры.

Семнадцатый рассказ

Девочке скучно, ей надоело играть с няней. Хочет поиграть с другими детьми или хотя бы одна. Но няня не уйдет, и они продолжат еще какое-то время сидеть так, а потом пойдут гулять... снова вместе.
Восемнадцатый рассказ

Дело происходит в гостиной, девочка играла с куклой, и тут пришла мама повоспитывать ребенка, на лице девочки гримасса скуки, смешанной с раздражением. "Ну вот опять", - думает дочка, понимания между ними нет, есть ли смысл продолжать диалог? Cкоро воспитание закончится и девочка побежит в сад, подальше от гостиной и мамы с нравоучениями, поближе к сверстникам!
Популярный сюжет: первая влюблённость девочки (подростковый вариант).

пока нет примера
Популярный сюжет: больная девочка, за ней присматривает мать или гувернантка.

пока нет примера
Оригинальные сюжеты:
Девятнадцатый рассказ

Мама говорит девочке о том, что рано иметь детей. Дочь боится сказать правду - она беременна и брошена... Ей тяжело.
Двадцатый рассказ

Девушка держит своего ребёнка. Она молоденькая мама-одиночка, так как ей что-то выговаривает её мать, что ей неприятно, поэтому она отвернулась. Хотя матери интересен ребёночек, и она смотрит на него, глаз не может отвести.

Двадцать первый рассказ

Что-то случилось с родителями девочки, и она в мыслях о них, а бабушка или нянька или еще там кто пытается ее отвлечь.
Двадцать второй рассказ

Девочка с мамой сидят на диване. Мама читает книгу. Вслух. Наверное, ей захотелось порадовать свою дочь. Мне кажется, что это добрая книга. И девочка мечтает. У нее на руках кукла. Кукла она держит её нежно, как ребенка. Наверное книга о любви и доброте, о детях. Наверное, девочка будет доброй мамой.

Двадцать третий рассказ

Мы видим женщину и девочку. Похоже, что это мать и дочь. Ощущается атмосфера уюта и достатка. У матери и дочери есть свои увлечения (это определяется по кукле, которую держит девочка и по книге, которую читает мать), но сейчас их объединяет нечто общее, -это книга. Дочь сама подошла или мать позвала дочь, чтобы зачитать ей что-то...Но, судя по тому, что дочь присела на край кресла и устремила взгляд в даль, опустив куклу, - её что-то тронуло в чтении матери и она не против ещё послушать.

Двадцать четвёртый рассказ

Мама с дочкой очень любят друг друга и много времени проводят вместе, вот и сейчас один из таких прекрасных вечеров - мама читает таинственную историю, а дочь "рисует" ее картины в воображении. Девочка не так давно играла, поэтому и решила взять куклу с собой, вместе ведь интересно фантазировать и мечтать!

Двадцать пятый рассказ

На картинке мама с дочкой. Мама хочет развлечь дочку, поиграть с ней. "А давай его положим на подушечку, он отдохнет... Милая, ну что ты, вообще, привязалась к котенку. Поиграй с куклами, в конце-то концов. Давай вместе поиграем. А хочешь, пойдём сходим куда-нибудь. Ну оставь ты его в покое..." А девочку это уже начинает раздражать. Ей не нравится, когда мама навязывает ей свои методы "развлечения", ей уже стало очень скучно. И она ждет, когда же мама это поймет и пойдет заниматься своими делами.

Двадцать шестой рассказ

Мама обьясняет дочке, почему она не может сделать, то что обещала. Дочь выражает обиду и гнев, отворачиваясь от нее. Мать чувствует вину, пускается в объяснения, держится за подушку, пытается предложить что-то. Но девочка будет еще долго отворачваться от матери.

Двадцать седьмой рассказ

"Девочка моя, я обидела тебя, прости. Мне невыносимо видеть, как ты отвергаешь меня. Ты все для меня. Моя красавица". Девочка сгибается под тяжестью маминых чувств. Мама слишком много говорит, непонятны ее чувства иногда. Девочке хочется спрятаться, уйти от мамы. "Мама, отпусти меня, я уже большая. Возьми мою куклу, с ней нежности разводи".
Двадцать восьмой рассказ

Девочка обиделась на маму за то, что та её не пускает гулять. Девочка не хочет с ней разговаривать. Мать объясняет, что есть очень важные дела, что скоро контрольная работа и экзамены в музыкальной школе, что нужно потерпеть. Девочке неприятен этот разговор. Но девочка послушает маму и пойдёт готовить домашнее задание.

Двадцать девятый рассказ

Девочка поругалась с родителями. Няня пытается мягко обьяснить этой капризной девочке, в чем она не права. Девочка упрямится и отворачивается от нее, демонстративно отворачивая в сторону лицо. Няня пытается разрядить обстановку и начинает склонять разговор про ее куклу, которую девочка в руках держит. Девочка немного успокоится, прислушается к няниным словам, помирится с родителями, которых она обидела, и они вместе с няней будут шить кукле новые наряды и пойдут пить смородиновый морс.

Тридцатый рассказ

Мама читала дочке книжку - какую-то сказку. И тут шум за окном - детские голоса. Девочка сразу обернулась, смотрит в окно. Её заинтересовало, что там дети делают, во что играют. Мама, конечно интересную сказку читает, но на улице тоже что-то очень интересное. Сейчас мама тоже оторвётся от книжки, поймёт, что дочка уже думает о другом и отпустит её гулять.

Тридцать первый рассказ

Девочка играет в куклу, которую ей подарили на день рождения. Мама села рядом и пытается расспросить, как она назвала куклу и что помочь сшить дочери из одежды для ее новой воспитанницы. Дочка задумалась.

Тридцать второй рассказ

Держа куклу в руках, так просто, как плюшевую игрушку, девочка смотрит интересную предачу по ТВ. Ее мама заметила на ее локтевом сгибе аллергию и заволновалась. После передачи она распросит дочку, что та ела. Возможно, это случайно. Дочка полностью доверяет маме, мама обожает свою дочь. Они одно целое. Они понимают друг друга с полуслова.

Домашнее задание.

Эта картинка провоцирует негативные эмоции по отношению к матери и выявляет отношение клиента к авторитетными фигурам.

1. Выберите любые пять рассказов и охарактеризуйте отношения героев одним из трёх: отстранённость и объективность, критика и оскорбления, вовлечённость и эмпатия.

2. Перечитайте те же пять рассказов и охарактеризуйте сюжет: завершённый, незавершённый.

3. Сделайте вывод, какие отношения клент бессознательно воспроизведёт в психотерапии (перенесёт на отношения с психологом).
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