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№ 1
Мальчик, обучающийся музыке, повторяет в уме произведение, которое ему нужно сыграть на скрипке. Он закрыл уши, чтобы ничто не отвлекало его от этого дела. Ему, видимо, нравится заниматься музыкой. Он сосредоточен на этом деле. Но так как фотография, старая видимо это 30-50-е годы. Возможно, это знаменитый музыкант в детстве. В итоге он скорее всего станет великим музыкантом. 
№ 2

На переднем плане девушка что-то держит в руках,  справа силуэт какой-то женщины. В центре картины мужчина с полуобнаженным торсом либо пашущий, либо сеющий. Так как виднеется силуэт лошади, скорее всего пашущий. На горизонте силуэт дома. Девушка вдумчиво смотрит с надеждой на будущее. Пахарь ожидает плодов своего труда, а женщина справа просто наблюдает. В итоге эта девушка студентка. Она приехала на сельхоз работы в колхоз на практику, женщина справа мать пахаря. В итоге студентка и пахарь поженились и жили долго и счастливо. А мать пахаря молилась об этом.  

№  3 ВМ
Утро 24 июня 1941 года. Наталья, всю ночь провожавшая своего жениха Сережу на фронт, после слезного расставания обессиленная, вернулась домой. Горечь разлуки, усталость свалили ее в прихожей. Цветок выпал из ее правой руки когда она погрузилась в глубокий печальный сон.  В итоге ее ожидали 4 года разлуки, радостная встреча и счастливая жизнь с Сережей который сам того не зная, через 9 месяцев станет отцом. 
№ 4

Сережа вернулся из Армии. Увидел Наталью и мальчика, которые его встречали, разные мысли промелькнули у него в голове. И первое что он захотел сделать просто уйти. Наталья всячески пыталась держать его. Когда Наталья сказала Сергею: «Это твой сын» – это остановило его. Он взял мальчика, подняв на руки, долго смотрел ему в глаза, потом, обняв Наталью и малыша, долго молча стоял. В итоге свадьбу сыграли в августе 1945 г. 
№ 7 GF
Горничная Фрося, уже 10 лет работавшая у графа Болконского, пользовалась большим авторитетом у его дочери Анастасии. Анастасия любила слушать советы Фроси и часто рассказывала ей о своей жизни. В этот день она, поделившись впечатлениями о своем кузене Андрее, слушала наставления о благородном поведении по отношению к нему. Кошка на руках Насти и нежный ласковый голос Фроси успокаивали юное сердце девушки. Позже Андрей и Настя стали друзьями на всю жизнь. 

№  8 BM
Петр родился в семье врача и до войны никогда не представлял, чем занимался его отец. Когда началась война, Петру часто приходилось бывать у отца в медсанбате. Он выполнял разного рода работы. Раненые бойцы, искалеченные тела сначала пугали юношу, но позже он стал более мужествен. Ему даже приходилось помогать отцу в операционной. В его 15 лет у него было мужества 30-летнего мужчины. В последствии Петр стал профессиональным хирургом.
№ 12 M
Захара привезли в госпиталь около 4 часов дня. Взрыв бомбы не только контузил его, но и ослепил и принес множество осколочных ранений. Весь вечер и всю ночь Захар бредил и стонал, под утро от раненый Захар умер. Василий, лежавший на соседней кровати, услышав, что Захар стих, встав, увидел, что Захар умер с открытыми глазами. Он закрыл глаза Захару и пошел за доктором. В итоге война унесла жизни многих людей.
№ 13 MF
Комиссар Фадеев шел домой, и в голове у него мелькали разные мысли. Он уже не сомневался, что Надя, его жена, ему изменяет. Его переполняли то гнев, то жалость, то любовь. Когда он пришел домой рано утром, Надежда не стала скрывать правду о своих романах. Она рассказывала ему об изменах с улыбкой на лице. Это стало решающим в действиях Фадеева. Он впился руками в ее тонкую шею, улыбка Нади превратилась в гримасу ужаса на ее лице. Через несколько минут комиссар стоял и плакал. Он уже твердо решил сообщить об этом в полицию. В итоге комиссар получил 8 лет лишения свободы. И умер в одинокой старости. 
№  14
После того как Федот потерял паспорт, он жил на крыше Питерской многоэтажки. Его соседями были голуби. Каждое утро Федот подходил к окну и осматривал Питерские окрестности. Он любил наблюдать за утренним городом. Смотря на голубей, он мечтал стать птицей, не потому что ему не хватало свободы, но он любил наблюдать за всеми свысока. Чувство голода еще больше усиливали это желание. Он мечтал, что найдет пищу, если у него будут крылья. Однажды вечером на крышу к Федоту пришла Тамара и жизнь стала намного интереснее. Вдвоем они научились справляться со многими жизненными проблемами. Позже они поженились и жили в глубокой Российской деревушке, где на крыше у Федота жила стая прекрасных голубей.

№ 18 GF
Агапия бежала домой практически на ощупь. Ворвавшись в дом, она услышала как сильный ветер захлопнул за ней дверь. Окликнув свою дочь, она сказала о том, что ветер занес в ее глаз соринку, которая мешала ей разглядеть что-либо. Наташа, ее дочь, спустившись из своей комнаты, пристально смотрела в глаза своей матери, поворачивая ее голову к свету. Через некоторое время она смогла извлечь песчинку из глаза. Агапия как будто бы заново родилась. Они сели пить чай с пирожными, которые принесла Агапия. 

№ 11
По дороге в Тифлис есть очень интересное место. Переходя через ущелье по каменному мосту впереди виднеется как бы зарево от костра. Эти интересные и красивые места как чудесные уголки прекрасной природы Кавказа. 
№ 17 BM
Эта история о гуттаперчивом мальчике многим известна. Его ловкость и сила трудно увязывается состраданиями, которые выпали на его долю. Но всякий раз он поднимался по веревке, как бы карабкаясь по жизни все выше и выше к небесному дому. Итог этой истории всем известен, однажды он сорвался и, несмотря на полет вниз, душа его унеслась вверх.
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