Учебное проектирование и исследовательская деятельность учащихся в условиях профильного (социально-гуманитарного) обучения
История
Эффективность профильного обучения во многом зависит от умения учителя варьиро​вать организацию учебного процесса, соче​тая изучение профильного курса истории, объединяющего всех учеников, с проектной деятельностью, а также изучение электив​ного курса по истории с составлением тема​тически совпадающего с ним проекта. 
В том и другом случае практически ориентирован​ная проектная деятельность может способ​ствовать более глубокому усвоению курса истории, практическому применению зна​ний. Результаты профильного обучения за​висят также и от умения учителя применить в учебном процессе знания, полученные в результате проектной деятельности. При этом учитель исходит из задач педагогичес​ких (обучающих, развивающих, воспита​тельных, корректирующих знания, мотивационных), практических (реализация ком-петентностного подхода к результатам обучения, профориентация) и социальных (удовлетворение какой-либо объективно су​ществующей социальной потребности, осоз​нание социальной значимости проектной де​ятельности).
Осуществление проектной деятельности возможно лишь на основе имеющихся зна​ний и навыков учащихся, предусмотренных образовательными стандартами. В этой связи особое значение приобретает диффе​ренцированный подход к учащимся, умение учителя соотнести познавательные воз​можности ученика с уровнем сложности проектной работы. 

Так, менее подготовленные учащиеся выбирают в соответствии со своими склонностями краткосрочные мини-проекты (рефераты, сообщения, заметки в стенгазетах), дающие возможность про​явить самостоятельность. Целесообразно участие этих учеников в групповых сред​несрочных и долгосрочных проектах; при этом каждому необходимо четко опреде​лить свою роль в разработке группового проекта. Участие в групповых проектах может научить менее подготовленных уче​ников проявлять инициативу, сотрудни​чать с партнерами, применять знания по курсу истории, вырабатывать коллектив​ные решения о целях и способах их дости​жения, и в конечном счете — повысить уро​вень самооценки, утвердиться в коллекти​ве. 

Выполнение предметных проектов (т.е. проектов по предмету «История») способ​ствует углубленному изучению истории, развитию интереса к истории, выработке специальных умений и навыков. 

Надпредметные проекты - более высокого уровня сложности. Условием их выполнения явля​ется актуализация знаний по школьным дисциплинам, применение специальных и об​щеучебных понятий. Выполнение надпредметных (социальных) проектов требует осоз​нания важнейших социально значимых проблем, выработки личностного к ним отно​шения, выбора и осуществления практичес​ких действий для их решения. Надпредметные проекты направлены на преобразование окружающей действительности.
Приведенные в таблице примеры показы​вают возможность вариативного применения
тем, типов, проектов разного уровня слож​ности, включающих разнообразие видов по​знавательной деятельности, в зависимости от индивидуальных особенностей проектной группы или ученика, занимающегося проекта
Возможная проектная деятельность при изучении темы 
«Великая Отечественная война 1941-1945 гг.»
	Предметный проект

	Межпредметный проект
	Надпредметный (социальный) проект


	Темы проектов


	«Наши земляки - герои Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»

	«Произведения художественной литературы как источник для изучения истории Великой Отечественной войны 1941-1945гг.»

	Программа помощи ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.


	Деятельность в рамках проектов


	Изучение научной и научно-популярной литературы по теме; Анализ опубликованных источников по теме;
Запись воспоминаний участников сражений, героев тыла;
Работа в архивах (поиск источников); Проведение вечера встречи с ветеранами войны; Создание школьной коллекции воспоминаний; Создание школьного музея.

На уроке:
· сообщение;
· реферат;
· доклад;

· дискуссия;
· научная конференция;
· «круглый стол»;

	Анализ произведений
художественной литературы;
Повторение учебного
материала по теме;
Проведение читательских
конференций;
Создание дидактических
материалов по истории войны;
Рефераты;
Проведение праздника День
Победы;
Сценарий праздника,
посвященного Дню Победы;
Дидактические материалы
по теме

	Оказание помощи ветеранам войны; Чествование ветеранов; Организация телепередачи;
Демонстрация фильма;
Публикация статей в газетах о положении
ветеранов;
Составление законопроекта, предназначенного
улучшить положение ветеранов войны;
Изучение функций, структуры органов власти;
Письмо в Государственную Думу
(с разработанным законопроектом);
Письмо депутату избирательного округа
о помощи землякам-ветеранам



 Возрастание уровня сложности проект​ной деятельности происходит при переходе от проектов краткосрочных (например, сбор первичной информации) к среднесрочным (оформление стенда с использованием со​бранной информации), к продолжительным (организация школьного музея), а также при переходе от мини-проектов (например, со​здание классного самоуправления) - к комп​лексным проектам (создание школьного са​моуправления).
Непременным условием проектной дея​тельности являются единство и взаимосвязь деятельности учеников и учителя. Успеш​ность проектной работы во многом определя​ется тем, насколько верно учитель определит возможность или невозможность выполнения учащимися определенных проектов. 
Учителю следует также учесть необходимость предварительной подготовки учащихся для работы над проектом. Приступая к составле​нию плана проекта, учитель может помочь ученикам с определением проблемы, темы, цели проекта, состава группы, с планирова​ния деятельности участников проекта, с вы​работкой критериев оценки проекта, внести предложения о форме продукта проектной работы, о формировании портфолио учени​ков, о распределении ролей в группе, о поис​ке информации, о доступных для учащихся источников.
В дальнейшем по мере овладения учени​ками приемами проектной деятельности не​посредственное участие учителя в проекте сокращается, работа участников проекта носит все более самостоятельный характер
 Помощь учителя менее явственна, однако с помощью системы вопросов, советов учи​тель контролирует проектную деятельность, задает направление работе.
Таким образом, усвоение учащимися со​держания, предусмотренного учебными планами, реализуется через разные спосо​бы организации учебной деятельности, где одно из важных мест занимает проектная деятельность.
Реализация предлагаемых проектов требует дальнейшего научно-теоретичес​кого обоснования и их проверки практикой организации профильной школы. В про​цессе поиска совершенствования различ​ных моделей учебных планов профильно​го обучения должны быть учтены страте​гические перспективы развития данного направления образования, которые долж​ны будут определяться интенсивными на​учными исследованиями по всем важней​шим направлениям школьного и вузовско​го образования.
Литература
Специфика филологического профиля заключается также в его нацеленности на включение ученика в современный литера​турный процесс - в качестве читателя или (по мере способностей и желания) участника. Новые информационные технологии, особен​но Интернет, позволяют каждому желающе​му увидеть свои тексты опубликованными. С другой стороны, тексты, написанные тыся​чами и тысячами различных авторов, стано​вятся настоящим валом, захватывающим со​временного читателя и ставящим его перед необходимостью самостоятельно выстраи​вать свой круг чтения.
В связи с этим профильная школа ста​вит перед собой задачу развивать в учени​ках:
· «культурно-навигационные» навыки, позволяющие свободно ориентироваться в литературных текстах, представленных в печатном (книжном, газетно-журнальном) и электронном форматах;
· навыки находить экспертные оценки: мнение учителей, критиков, родителей, но​востную информацию и т.д. — и опираться на них;
· умение публиковать собственные за​метки, рецензии, отзывы, сочинения, днев​ники в Интернете;
· навыки специфического чтения и со​ставления интернет-текстов: (краткость в три экрана, графическое выделение важных для автора слов и фраз, гипертек​стовые контекстные ссылки, позволяющие найти нужную информацию «в три кли​ка»).
Использование интернет-ресурсов прин​ципиально важно для профильного изуче​ния литературы. В начале XXI в. число пользователей Интернета в России удваива​ется каждые два с половиной года, и буду​щее чтение неразрывно связано как с печат​ным, так и с электронным форматами текстов. Поэтому наряду с понятием «текст» вводит​ся и необходимое в новую информационную эпоху понятие «гипертекст». Представление о гипертексте является ключевым в интер​нет-чтении и в написании текстов для пос​ледующей публикации в Интернете.
В национальных школах филологическо​го профиля пятичасовой курс литературы дает учащимся возможность овладеть осно​вами исследовательской деятельности и учебного проектирования в рамках дан​ного предмета. Важную роль в организации проектной и исследовательской деятельно​сти играют четкое определение тематики проекта, а также умелое распределение за​даний между его исполнителями. Задача учителя правильно распределить задания, сообразуясь с возможностями каждого уча​стника проекта, учитывая его интересы и склонности.
В данном случае осуществляется соче​тание индивидуальной и коллективной ра​боты участников проекта. Индивидуальная работа способствует развитию умений са​мостоятельной исследовательской дея​тельности учащихся. Коллективная рабо​та по разным аспектам выполнения проек​та увлекает учащихся, приучает их, с одной стороны, к самостоятельному по​иску решений поставленной перед ними за​дачи, с другой - формирует способность к коллективной деятельности и взаимной поддержке.
Предлагаем возможную тематику проек​тов:
· «Москва в творчестве поэтов Серебря​ного века»;
· «Образ Петра I в истории и литературе»;

· «История Пугачева» и «Капитанская дочка» Пушкина;
· «Москва в романе Булгакова «Мастер и Маргарита» и т.п.
Предлагая учащимся, например, проект «Образ Петра I в истории и литературе», учитель обратит их внимание на то, что ху​дожники не всегда точно следуют правде ис​тории, создают свой художественный мир, порой отличный от того, который дает исто​рическая наука. В зависимости от склоннос​тей учащихся кому-то предлагаются зада​ния познакомиться с историческими доку​ментами, отражающими характер Петра, оценивающими его деятельность. Другие учащиеся подбирают произведения художе​ственной литературы (не только программ​ные), в которых есть образ Петра. Можно провести коллективную работу по сопостав​лению того, как изображают Петра истори​ки и писатели. Нескольким учащимся мож​но поручить подготовить рефераты на темы: «Образ Петра в живописи и скульптуре», «Образ Петра в драматургии и на сцене те​атра». Может быть подготовлен доклад на тему «Образ Петра в родной литературе уча​щихся» (если будет найден соответствую​щий материал). На завершающем занятии целесообразно предложить учащимся напи​сать сочинение на тему: «Мое отношение к личности и деятельности Петра».
Русский язык
Среди новых педагогических технологий наиболее адекватной целям обучения рус​скому языку в профильной школе являет​ся технология проектов, или метод проек​тов, который позволяет решать задачи формирования и развития интеллектуаль​ных умений критического и творческого мышления.
Работа над учебным проектом, как прави​ло, проводится в течение всего учебного года и включает несколько этапов:
· предварительный выбор темы с учетом рекомендаций учителя;
· составление плана, изучение школьни​ком литературы по данной теме и сбор мате​риала;
· создание собственного текста, содер​жащего анализ литературы и собственные выводы по теме;
· защита, которая предполагает устное выступление выпускника, содержащее краткую характеристику работы, ответы на вопросы по теме работы. В некоторой степе​ни это сближает учебный проект с уже тра​диционной формой - рефератом.
Однако все более общепринятой становит​ся точка зрения, что учебный проект — само​стоятельная исследовательская деятель​ность ученика, которая имеет не только учеб​ную, но и научно-практическую значимость, хорошо осознаваемую как преподавателем -руководителем проекта, так и его исполните​лем. Это задача, требующая интегрированно​го знания, исследовательского поиска для ее решения. Поэтому и предъявление результа​тов проекта может быть различным:
· научный доклад (например, по теме «Использование односоставных предложе​ний в лирических произведениях А.С. Пуш​кина») с постановкой проблем и научными выводами о тенденциях, прослеживающих​ся в развитии данной проблемы;
· создание словаря современной лекси​ки, проект «Музей русского слова»;
· создание Общества защиты русского языка и написание его Устава;
· подготовка компьютерных программ по русскому языку под названием «Лингвисти​ческие кроссворды» и т. д.
Выделяется несколько видов проектов по русскому языку:
1. Исследовательский (имитация научно​го исследования, обязательно предусматри​вает эксперимент, данный проект имеет чет​кую структуру) - реферат, доклад, научная
статья.
2. Реферативно-описательный ориенти​рован в основном на обработку информации,
выявление проблем, не предусматривает  экспериментальной проверки.
3. Творческий (описание творческой дея​тельности) - газета, альманах, радиопрог​рамма.
4.Театрально-игровой (описание теат​рально-игровой деятельности), сценарий спектакля, интеллектуальной игры.
Все виды проектов могут быть осуществ​лены с использованием информационных технологий (компьютер, интернет-ресурсы).
На сегодня существуют реальные пробле​мы в оценке учебного проекта на этапе ито​говой аттестации, если проект - это коллек​тивная работа (в группе, в паре). Если уче​ник выполнил индивидуальный проект, то оценить его возможно в традиционной сис​теме оценивания. 
Оценить вклад каждого участника коллективного проекта можно по следующим критериям:
1. осознание каждым участником проек​та значимости и актуальности выдвинутых проблем, понимание их адекватности изуча​емой тематике;
2. корректность используемых методов исследования и методов обработки получа​емых результатов;

3. активность каждого участника проек​та в соответствии с его индивидуальными  возможностями;
4. коллективный характер принимаемых решений;
5. характер общения и взаимопомощи, взаимодополняемости участников проекта;
6. необходимая и достаточная глубина проникновения в проблему, привлечение знаний из других областей;
7. доказательность принимаемых реше​ний, умение аргументировать свои заключе​ния, выводы;
8. эстетика оформления результатов вы​ полненного проекта;
9. умение отвечать на вопросы оппонен​тов, лаконичность и аргументированность ответов каждого члена группы.
Этот метод позволяет развивать:
1. Аналитическое мышление в процессе анализа информации, отбора необходимых фактов, сравнения, сопоставления фактов, явлений.
2. Ассоциативное мышление в процессе установления ассоциаций с ранее изученны​ми, знакомыми фактами, явлениями, уста​новление ассоциаций с новыми качествами  предмета, явления и пр.
3. Логическое мышление, когда формиру​ется умение выстраивать логику доказатель​ности принимаемого решения, внутреннюю логику решаемой проблемы, логику после​довательности действий, предпринимаемых для решения проблемы.
Кроме того, у ученика формируется уме​ние рассматривать проблему в целостности связей и характеристик, а также устанавли​вать причинно-следственные связи, искать новые решения, переносить знания из раз​ных областей для решения проблемы.
Эта технология актуализирует важней​шие речевые умения, включая учеников во все виды речевой деятельности (говорение, аудирование, чтение, письмо), совершенству​ет умение работать с текстами разных сти​лей и типов речи на уровне информационно-смысловой обработки в первую очередь.
Реализация метода проектов на практи​ке ведет к изменению позиции учителя. Из носителя готовых знаний он превраща​ется в организатора познавательной, иссле​довательской деятельности своих учеников.
Учителя начинают всегда с выбора темы проекта, его типа, определения числа учас​тников. Далее учителю необходимо проду​мать проблемы, которые важно исследовать в рамках намеченной тематики, и помочь учащимся их осознать, сформулировать (наводящие вопросы, ситуации, способству​ющие определению проблем, видеоряд и т.д.). Учитель нацеливает учащихся на обсуждение возможных методов исследо​вания, самостоятельный поиск информа​ции, творческие решения.
Очень важно организовать промежуточ​ные обсуждения полученных данных в груп​пах на уроках или на занятиях в научном об​ществе. Раз в четверть или в триместр учас​тник проекта докладывает о промежуточных результатах. Это позволяет организовать планомерную работу учащихся над проек​том. Обычно проводится предзащита проек​та, где высказываются замечания, даются советы по окончательному оформлению ре​зультатов.
Защита проектов предусматривает коллек​тивное обсуждение, экспертизу, оппонирова​ние, результаты внешней оценки, выводы
Лучшие работы публикуются в школьных сбор​никах. Защита проектов часто проводится в рамках ученических итоговых конференций, например в рамках Ломоносовских чтений, Дней славянской письменности, научно-теоретичес​ких семинаров, олимпиад.
Выявить проблему в рамках заданной темы, а также наметить темы для учебных проектов по русскому языку не просто, и роль учителя в этом процессе значитель​на. Ориентиром могут быть темы рефератов, предъявленные в форме высказываний уче​ных и писателей о русском языке, языковых явлениях, например:
«Язык всем знаниям и всей природе ключ».    (Г. Державин)
«Самые правила языка не изобретаются, а в нем уже существуют; надобно только открыть или показать оныя».     (Н. Карамзин) 
«Народ выражает себя в языке своем».       (И. Срезневский)
«Каждое слово для историка есть свидетель, памят​ник, факт жизни народа». 

                                                                                                            (И. Срезневский)
«Русский язык достаточно богат, он обладает всеми средствами для выражения самых тонких ощущений и оттенков мысли».       (В. Короленко)
«Словом можно соединить людей, словом можно и разъединить их».    (Л Толстой)
«Синонимика - сфера бесконечных возможностей речевого творчества».    (А. Ефимов)
«Как и язык в целом, синтаксис всегда находится на службе самого человека, его мыслей и чувств».       (Р. Будагов)

Кроме того, могут быть предложены для исследовательского проекта такие про блемные темы, как «Можно ли познавать мир, не пользуясь средствами языка» или «Обогащает ли русский язык современ​ное словотворчество». Эти проекты требуют проведения наблюдения за органи​зацией эксперимента, анализа литерату​ры, составления аналитических выводов и, возможно, подготовки серии словари​ков.
