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КМБ, или реклама Тартарианства

Общение на интернет-форумах и воочию, с людьми, читавшими мой «Учебник» и «Периоды» выявило наличие у многих интереса к  первым шагам, направленным на исправление своей неправедной жизни. К осуществлению изменений с целью  обретения тех свойств и способностей, которые помогут счастливо и воодушевлённо прожить  годы, которые им отмерит судьба на этом теплокровном этапе личной жизни. Изменений, которые помогут избежать страданий в дальнейшем, и сразу же в течение тысяч лет заниматься творческой и радостной созидательной деятельностью, на следующем жизненном этапе, после теплокровной смерти их биологического тела. 
Но поскольку  написанное могут читать не видевшие других моих работ, и не участвовавшие в деятельности тартарианских трудовых коллективов или объединений -  позволю себе в начале, хотя бы кратко упомянуть о некоторых особенностях тартарианских представлений и отношений.
Первое. Тартарианство утверждает, что планета Земля, такая невероятно комфортная для организации жизни людей, изначально и формировалась для их жизни и развития. Что процессы во Вселенной протекают по определённым правилам и законам, но общее управление этими процессами осуществляет высшая разумная сила, которая в этих представлениях поименована как Дух. Люди, в виде различных рас, имеющих   разные отличительные признаки, появились на Земле с определённой целью. Это особенные существа, наделяемые ещё в момент зачатия, своею персональной, личной, неповторимой Душою, имеющей прямую и непосредственную связь с Духом. Душа помогает Человеку любоваться прекрасным, упорядоченным, помнить о справедливом, избегать обмана, противиться безобразному, стыдиться не честного и не порядочного. Человек (в отличие от других известных современной науке живых существ) в любой момент имеет возможность решить или заниматься удовлетворением своих телесных запросов и амбиций или поступить так как того требуют его духовные представления. И только Человеку, наделённому ещё и божественным правом свободы выбора, единственному из земных животных ведомо наслаждение и удовлетворение от совершения высокодуховного поступка, осуществлённого порой вопреки плотским запросам. Каждый Человек и всё Человечество имеет своё предназначение. Каждый Человек уже при зачатии наделяется выдающимся даром в одной или даже нескольких областях деятельности, в одном или нескольких видах науки или искусств. 
Высшим принципам, законам и правилам подчиняются не только галактики, планеты и люди, но сам Дух не в состоянии нарушить некоторые из них. Его сила и стремления направлены на создание красоты и гармонии в борьбе с Хаосом. Но Хаос обладает тоже огромными возможностями, направленными на разрушение гармоничного и красивого. И для преобразования хаотичного  в гармоничное, и для разрушения гармоничного необходима только  совместно, одновременно используемая, совокупность духовных и материальных сил. Дух создал Землю, заселил её сущностями обладающими Душами, для того, чтобы люди размножились, до предельного количества, обеспеченного ресурсами и силами Земли. Чтобы Человечество развило свои технические и технологические возможности  до уровня полного познания материального и максимальных возможностей духовного. Помогая людям осуществить задуманное, Дух надеется привлечь Человечество к участию в процессах гармонизации вселенского масштаба, используя нашу духовно-материальную силу и энергию, достигшую необходимых величин. В тартарианских обоснованиях приведены данные о приближении  Человечества к намеченным рубежам. Дух может непосредственно помогать и помогал людям в младенческом состоянии человеческого общества, когда людей было очень мало и когда они  настолько мало знали и мало умели, что не могли бы выжить без его помощи. Имея возможность передавать нашим Душам, те чувства прекрасного и гармоничного, которым он обладает сам -  он не имеет возможности влиять на свободу выбора Человека и Человечества.
Сама Земля обеспечена такими силами и таким количеством материалов и энергии, которых вполне достаточно для обеспечения роста количества людей и их развития до обретения Человечеством возможности выполнить предназначенное для них Духом. Планета устроена таким образом, что способна восполнять утраченное или израсходованное людьми и даже запасать резервы впрок. На это уходят миллиарды лет, в нашем человеческом теплокровном восприятии, но для Земли, а тем более для Духа это мгновение, незаметный миг. Есть у Земли и у Духа ещё и возможность, при осуществлении населяющими её разумными существами, наделёнными Душами, такой деятельности, которая приведёт к «исчерпанию запаса прочности» обеспечивающего ей исполнения её предназначения, мгновенно  избавиться от вредящих ей духовно-материальных сущностей. Что по утверждения основоположника тартарианских представление уже происходило на поверхности Земли. Сейчас наша современная цивилизация приблизилась к такому порогу. И не только потому, что люди высасывают из недр последние крохи углеводородной энергетической массы. Не только потому, что успели уничтожить огромное количество лесов, обеспечивающих ноосферу кислородом.  Не только потому, что загрязнили многие водные ресурсы и захламили сушу. Но и ещё по другим не менее важным причинам, имеющим не материальный характер. 
Здесь придётся начать объяснение издалека. Тартарианство описывает прошлое Земли и людей совсем не так как религии и современная наука. Для современников не секрет, что саму науку «Историю» европейские католические функционеры и учёные изобрели в XVII-XVIII веках, и придумали «высосанную из пальца» хронологию, для предания правдивости сведениям из «Торы». И для отрицания, забвения, искажения и глумления над до религиозным, высоко культурным, во многих местах счастливом прошлом человеческого общества. Поэтому и выкорчёвывали из доступных источников и сведения о Тартариях. Довольно подробно и события далёкого прошлого и необходимость создания в сравнительно недалёком прошлом религий изложены в «Учебнике». 
В ходе освоения людьми новых территорий и увеличения их численности они имели возможность прямых непосредственных контактов с Духом или его представителями на Земле. Территории не были разграничены на государственные образования. В обществах существовала храмовая организация, и все решения принимались на соборной основе. Если кому не понятны эти термины, следует обратиться к «Учебнику» где приводятся их особенности. Жили люди счастливо, потому, что такая организация гарантировала справедливость во всех делах и отношениях. Труд их был творческим, приносил моральное удовлетворение и обеспечивал насущным. Знания духовных возможностей Человека, Природы и Космоса помогали не только осуществлять грандиозные проекты (осуществить некоторые из них, не под силу даже нашим современникам, имеющим невероятно мощные технические средства), но и обеспечивали высочайшее развитие искусств, культуры и устройства быта.  Природа планеты продолжала накапливать энергию, силы и продукты в количестве достаточном для обеспечения людей всем насущным даже в тот период, когда плотность населения достигнет максимально возможных величин. Люди, в до религиозные, в до государственные времена, не наносили вреда созидательным устремлениям Природы. Даже помогали ей, способствуя увеличению её возможностей. Путём приручения и разведения животных, путём развития земледелия, заметно повышающего продуктивность почвы в сравнении с её природной урожайностью. А порою и более существенном вмешательством при создании сложных ирригационных систем на больших территориях.
Тартарианство подчёркивает, что в незапамятные времена высокая мораль и глубокие знания духовных возможностей были повсеместными,  во всех уголках суши. Такие представления, традиции и подходы Тартарианство относят к менталитету «лесных». Их справедливые, добрые, отношения, любовь и сострадание не только к людям, но и к зверям,  и даже к мукам растений помогали понимать и использовать сигналы и подсказки Природы. Но счастливая жизнь в достатке и в приносящем радость труде, не стимулировала познание материального, не способствовала углублению в материальную науку, не увлекала поиском закономерностей и свойств окружающей материальной действительности с целью дальнейшего их использования в новых технических и технологических решениях. 
В это время на юге Азии,  сформировалась и другая незначительная общность людей имеющих представления, нравы и стремления, обозначаемые в тартарианских понятиях как менталитет «степных».  Там превалировала выгода, желание удовлетворить свои прихоти, даже если при этом будут ущемлены интересы других. Племена эти были воинственными и агрессивными. Но численность их была мизерной в сравнении с остальным населением Земли, а территория, на которой они жили - была не значительной. Зато соперничество, стремление выделиться и иметь больше чем у соседа побуждали их к поискам научных знаний, требовали изучать свойства и закономерности вызывающие изменение вещей и материалов, для обретения преимуществ.
Силы Духа не могли препятствовать перечисленным и другим не благим устремлениям «степных». Во-первых, потому, что это был их добровольный, искренний и обдуманный выбор, а божественное право выбора было определено тем, которые обладали Душами. Во-вторых, Духу было известно, что такой менталитет обязательно стимулирует бурное развитие материальной науки, техники и технологий, необходимых наряду с духовными возможностями для выполнения предназначенного Человечеству. Высшие силы, даже помогли представителям такой идеологии, найти дополнительные стимулы для развития этого направления знаний. Было позволено, целому народу, заключить прямой договор с Богом, в котором они присягали строго следовать определённым заветам, а он простирал над ними свою защиту. А кроме этого дал им откровения по поводу того как всё жизненно необходимое и важное людям накапливать при помощи  финансов. И как использовать сами финансы для управления людьми, для завоевания их ценностей, для покорения их Душ. С учётом изложенного мы должны быть бесконечно благодарны особенностям представителей еврейского народа, за то, что в такой кратчайший срок наша цивилизация достигла этих грандиозных успехов в изучении и использовании материальных знаний.
В «Учебнике»  описывается как вначале на небольшой территории севера Африки, юга Европы и юго-запада Азии представители «степных» покоряли территории и прививали на них свой менталитет. Как деньги превращались в финансы. Как придумали принуждение, как стали применять силу, как возникло неравноправие. Как соперничество помогало совершенствоваться и благодаря этому покорить и колонизировать огромные пространства. Как конкуренция двигала науку, развивала производства, наращивала мощь государств и союзов. И что в последние годы, усовершенствованные «степными»: финансовые отношения, рыночная экономика и приоритет либерально-демократических ценностей наконец-то полностью покорили все территории и все идеологии мира. Возвышенного, доброго и сострадательного в таких представлениях мало. Можно подумать, что люди окончательно и бесповоротно утратили те душевные качества, которые им прививал Дух. Но это не так. Внутренняя духовная предрасположенность людей к красивому, гармоничному осталась даже у жителей тех стран, которые веками взращивали в себе менталитет степных. Ведь и у них замирает и радуется Душа,  любуясь красотами Природы на реке, в лесу, в горах.
«Учебник» подробно описывает в силу каких обстоятельств высокие моральные принципы и традиции справедливости сохранились на всё сокращающихся территориях Великой Тартарии, а потом и отдельных Тартариях. И как после победы воинствующих религий над соборным укладом высоко духовной организации обществ в Тартариях, соборность и справедливость сохранялась в традициях  сельских общин на Руси и в Российской империи.  Как удалось избежать влияния финансовых отношений и представлений, разлагающего духовное, на территории СССР. И почему, несмотря на безоговорочное признание важными и главными всех представлений «степных», в нашей стране, у наших ближайших соседей и в странах Востока особый менталитет, пока позволяет возрождение высоко духовных, справедливых и сострадательных отношений, способных предотвратить быстро приближающуюся катастрофу нашей современной цивилизации. 
Теперь можно переходить и к объяснению причин  не материального характера, приближающих крах нашей  цивилизации. Сейчас практически вся деятельность людей на планете, направлена ей во вред. Природе потребно, чтобы мы, в своей деятельности экономили ресурсы и материалы, оберегали её естественные процессы, сохраняли имеющееся у нас и максимально долго им пользовались, чтобы не выбрасывали засоряющее её, чтобы уменьшали  приобретаемое до разумных пределов. Чтобы открывали новые возможности Природы, позволяющие более рачительно использовать её составляющие. Такой подход способен обеспечить полное удовлетворение нужд всех без исключения жителей Земли, и обеспечит задел для дальнейшего увеличения количества людей. И тартарианские предложения обеспечивают такие перемены. 
Но большинство погрязло в тех представлениях, которые дали людям прорыв в развитии науки и техники, но которые «попутно» привели к упадку морали и потере знаний и практики использования духовных сил Человека и Природы, ожесточили нас. Для выживания финансово-рыночным отношениям необходим постоянный рост потребления. Увеличение скорости замены одних товаров и предметов другими, более модными, более престижными. А это не только истощает ресурсы, но и резко увеличивает количество отходов. Рыночная конкуренция подаётся как способ увеличить качество товаров при снижении их стоимости. А на самом деле монополисты ищут только способ снижения цены, и всегда за счёт замены более надёжных составляющих более дешёвыми. Помогая этим увеличивать скорость замены одного другим. Финансовая выгода, заставляет даже науку и технические достижения, облегчающие людям обеспечение своей жизни, не допускать их для практического применения, если они повлекут сокращение  прибылей. Как, например, произошло с двигателями Теслы, черпающими энергию из атмосферы, а не из приносящего прибыли бензина. И с другими открытиями.
Изобретено огромное количество возможностей преумножать собственные финансы, не участвуя в труде направленном на создание товаров, жизненно важных для людей. «Учебник» описывает такие вредные обществу способы, называя их виртуальными. Эти способы сумели оккупировать не только посреднические услуги и сферу обслуживания, но проникли даже в сферу производства. Придумав функцию брендов, финансисты организовывают производство модного, затрачивают на  это копейки, а виртуальную прибыль исчисляют миллиардами.  Идеологи финансов для насаждения нужных представлений подобрали даже подходящую личность, готовую полностью посвятить себя всемирному торжеству этих представлений. Для этого Соросу специально несколько раз создавали соответствующие условия на финансовом рынке и подсказывали моменты для совершения операций позволивших ему «законно» сколотить огромное личное состояние. Которое он потом у3же действительно законно использовал на обучение молодёжи и перспективных политиков «правильным» взглядам, и для свержения властей там, где влияние мировых финансов была недостаточным.
Чтобы в Душах современников не возникало протеста происходящему, не появлялось сомнение в полезности насаждаемого - финансовый интерес сумел подменить даже, казалось бы, высоко моральные усилия, подчинив их бессовестному извлечению выгоды. Так выгода от благородных мер медицины и фармакологии, на самом деле жизненно заинтересована в увеличении количества больных, а не здоровых. Усилия, заявленные как меры по защите населения и стран от враждебных посягательств, диктуют, тем которые  извлекают финансовую выгоду от содержания и оснащения соответствующих структур, от участия в составе таких структур, заинтересованность в росте числа пожаров, катастроф, терроризма, бандитизма, насилия и войн.  Для подавления возможного протеста людей сохранивших крупицы совести, против действий вредящих духовному и Природе финансовый мир уже давно использует «прогрессивные» демократические приёмы обязывающие меньшинство подчиняться решению большинства (хотя и этом уже давно научились решение могущественных личностей, выдавать за требование большинства массы). 
Даже одно из главных предназначений каждого Человека: рожать детей и воспитывать из них людей душевных (значит честных, справедливых, добросовестных, трудолюбивых и сострадающих) – современные наши представления лукаво увели из сферы нашей ответственности. Теперь за воспитание наших детей отвечают воспитатели детских садиков, сотрудники школ, полиция, общественность и др. А тех которым, на следующем длительном этапе, действительно очень серьёзно придётся ответить за то кем стали их дети, сейчас избавили от мыслей о своей ответственности за это. Если же присмотреться, то современное общество нашло возможность уводить наши мысли от духовной ответственности за многие деяния приносящие вред другим людям или Природе, заменяя их удовлетворением от полученных при этом барышах.  
Идеологи финансовых представлений, зная, что при теперешних темпах расходования природных, энергетических ресурсов осталось всего на 50 – 75 лет для разных их составляющих. Что при существующих темпах загрязнения Природы её естественный возобновляющий процесс круговорота будет прекращён в течение ближайших 60-62 лет. Что крах мировой финансовой системы, при теперешних возможностях роста потребления неизбежен в течение ближайших 25 лет. Нашли «спасительный выход» но не для всех, а для «золотого миллиарда», решив  уничтожить лишнее население. Начали это осуществлять пока с Африки. Зато использовали самые последние достижения биологической науки для заготовки соответствующих средств для избавления от лишнего населения остальных континентов. Но они, ущербные не подозревают, что осуществить такое глобальное сокращение количества людей на планете, не позволит Дух.  Но если Человечество, добровольно, самостоятельно, без принуждения не решит изменить тенденции, ставшие для подавляющего большинства бесспорными, не осознает губительность происходящего, если  не остановит процессы, разрушающие возможности Природы, он, используя духовную силу Земли и её материальные возможности, вынужден будет ликвидировать людей как составляющую нашей ноосферы.
У Духа накопилось значительное количество помощников из числа наших предков, уже давно перешедших из биологического мира Яви и тысячи лет пребывающих в светлом  мире Нави. К сожалению  очень многие из них тратят тысячи своих последующих лет на исправление в страшных муках духовных, того что они свершили противоречащего духовным представлениям в теплокровный период своей жизни. Кроме этого им не дано возможности использовать современные научные и технические знания, которых не существовало в их время. Поэтому используются Духом эти силы только для исправления вреда наносимого Земле ныне живущими. Любому не лишённому разумения понятно, что наша разрушительная деятельность уже намного превосходит их восстановительные усилия.
Необходимо помнить, что целью Духа было помочь нам совершенствоваться в научном, материальном плане, сохранить или восстановить духовное, и скачкообразно преобразиться до уровня совершенства приписываемого богам. Для того, чтобы не только вернуть Земле прежний вид райской обители, приняв всей своею новой мощью,   участие в успешном решении задач планетарного масштаба, но и подключиться к благотворному влиянию на процессы галактические. В свете сказанного мы должны осознавать, что третий теплокровный этап нашей жизни от рождения матерью, до биологической смерти, когда нам дана возможность использовать божественное право выбора, является определяющим для нашей судьбы на последующих этапах.
Учитывая, что сроки существования нашего мира возможно уже намного короче продолжительности жизни одного поколения, считаю, что не осталось возможности поиска различных способов предотвращения катастрофы. Альтернативы тартарианским предложениям сейчас нет. Задача состоит в том, чтобы обеспечить их массовую реализацию, с тем, чтобы не допустить конца нашего света. А потом, как утверждал основоположник этих мер,  сумев спасти цивилизацию, свободные и увлечённые люди  найдут другие ещё более благоприятные решения. А учитывая ещё и то, что для начала спасительных преобразований, осталось мало территорий и населения способного осуществить шаги, ставшие в дальнейшем примером для подражания остальному миру – нам следует начинать перемены немедленно. И начинать каждому следует с себя. 
Сегодня даже те, которые понимают всю глубину несправедливости в современном обществе, которые замечают разрушительную деятельность цивилизации, которые видят явный отход от духовного - продолжают совершать поступки, порочащие высокое звание Человек.  При этом они грубо обманывают себя и общество, утверждая, что к таким шагам их принуждают обстоятельства. Неправда! Обратитесь к своей совести, и Душа Ваша подскажет, что совершаете подобное по своей личной воле, по своему личному выбору. Трудно конечно отказаться от привычного. Но я, по собственному опыту знаю, что эти трудности будут компенсированы глубоким удовлетворением, душевной радостью, от того что Вы сумели преодолеть привычное и начали совершать достойное.
Вижу два пути личного преображения, помогающего обрести светлое будущее на следующем этапе. Первый, можно преодолеть переосмыслением существующего, изменением своих мыслей, планов и поступков. Решиться и приступить к очищению своей совести и своей территории. Изучить тартарианские материалы, описывающие путь преображения Человека, и его предназначение или опереться на моральные требования своей религии. Позволю себе несколько слов по этой громоздкой теме. Для детей крайне важно выявить, тот природный дар, которым он наделён при зачатии. Во времена Тартарий это было не сложно выполнить, благодаря обширным духовным знаниям, и храмовому учёту родословной каждого. Сейчас же, когда современные представления, преднамеренно лишают индивидуальности каждого с детства и стремятся заготовить из детей стандартных болванчиков для встраивания их в поток всеобщего потребления -  выявить это гораздо сложнее. Далее можно и без углубления в тартарианские представления научиться не вредить людям и Природе своими делами и мыслями. Заменить злобу и обиду любовью, постигнув способности понимать и прощать даже тех, которые причиняют Вам вред и страдания. Приучить себя к труду, приносящему полезное и позволяющему производить необходимое для своей семьи, для своей территории, для народа и страны. Целенаправленно и преднамеренно утверждаться в новом высоко моральном, духовном качестве, но не путём принижения других, а за счёт ощущения роста собственного достоинства и духовной значимости в этом мире.
Второй путь предусматривает коллективную деятельность. Мои наблюдения подтвердили, что в этом случае не потребуется даже углубление в изучение тартарианских рекомендаций для внутренних перемен в людях. В тартарианском коллективе такие перемены происходят как бы неосознанно. Некоторые с удивлением, а отдельные даже и с огорчением замечали, как они стали меняться к лучшему, к человечному. Людям, задавшимся целью заняться удовлетворением бытовых нужд членов своего коллектива, или наметившим заняться производством натуральных продуктов питания, или изготовлением прочных, долговечных, красивых и практичных товаров широкого потребления предстоит объединиться с другими решившими жить и трудиться честно. Трудиться без обмана потребителей их труда, а в  коллективе обман не допустит уже сама новая организация и новые отношения. 
В принципе, в первую очередь следовало бы создавать тартарианские коллективы занятые очисткой Природы от отходов и загрязнения. Но пока общество выделяет так мало средств, и так много устраивает в эту отрасль родственников местных руководителей, для лёгкого пополнения их финансов, за счёт формальной причастности к исполнению таких функций, что участие в таком благом деле посторонним  не гарантирует достаточного материального обеспечение. Моральное удовлетворение такая деятельность может обеспечить, поэтому предлагаю её на общественных началах. 
А для обеспечения благополучия Ваших семей займитесь производством насущного. На основе личного опыта, уверенно утверждаю, что при соблюдении тартарианских принципов, отношений и предложенного Копачёвым способа управления – Вы сможете заметно улучшить свою обеспеченность. Научитесь получать удовлетворение результатами своего труда, успехами коллектива. А количество потребителей  результатов Вашего труда быстро вырастет до превышающего ваши возможности. В новой обстановке к своему труду станете относиться как к любимому творчеству и это поможет находить всё новые и новые резервы для улучшения его качества. А опыт участия в принятии коллективных решений на соборной основе, когда все совместно находят решение приемлемое каждому, поможет Вам потерять зависимость от обстоятельств неправедного мира. Научит  свободе.  
Для всеобщего перехода Человечества на новые спасительные отношение, необходимо согласие и одобрение предложенных мер руководством страны. А потом на нашем примере могли бы меняться и другие страны, при согласии их системы управления. При таких переменах удалось бы, и очистить планету от вредящего ей, а её ресурсов оказалось бы в избытке для растущей численности  населения. Добиться этого ни Вам ни мне, видимо не получится. Но путь личного преображения, предоставляющий истинное удовлетворение на этом этапе нашей жизни и помогающий обрести блага на следующем, я  указал. 
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