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   Моя прапрабабушка Ольга родилась на Вятке, в семье Коротких Ивана и Феклы. Семья была состоятельной, владела тремя гостиницами, которые располагались в центре города старой Вятки (сейчас это район первого большого оврага по ул. Ленина, ранее называвшаейся Вознесенская улица, один из торговых центров города. Здания этих гостиниц не сохранились, последнее было снесено не так давно). 
Вся семья проживала в двухэтажном деревянном доме. Ольге дали хорошее воспитание и образование. Она училась в Мариинской гимназии (сейчас в этом здании располагаются школа № 22 и Вятская православная гимназия).

Ольга мечтала быть актрисой, но отец запретил ей, так как эта профессия считалась неподходящей для девушек из такой семьи. Отец нашел ей жениха и выдал замуж. В этом браке родилась дочь Марианна.
Началось смутное время, произошла Октябрьская революция 1917 года. Многие бежали из страны за рубеж. Муж Ольги, бросив ее и дочь, сбежал. Отца Ивана раскулачили, новая власть отобрала все гостиницы, вывезла ценные вещи из дома. Было вывезено девять возов различных вещей: посуда, картины, мебель, один воз изюма (который по тем временам был дорогим и ценным продуктом). Небольшая часть украшений была спрятана. Свою дочь Ольга отдала на воспитание близким родственникам.
      Учитывая хорошее образование, Ольга стала работать на Мукомольном комбинате (или  это была крупная пекарня). 
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   В стране Советов не стало ни бедных, ни богатых. Ольга вышла замуж за Гришова Семена. В то время он уже работал на Коминтерновском кожевенном комбинате вместе со своими братьями. Брак между ними никогда не мог бы состояться, потому что до революции Семен сбирал у церквей и жил очень бедно. Он прошел Первую Мировую войну. А впереди их ждало еще много испытаний. В 1939 году у них родилась первая дочь Нелли, а в 1941 году родилась Светлана. 
   Началась Великая Отечественная Война, Семен ушел на фронт. Начался голод, и у старшей дочери Нелли отказали ноги.
  Был 1943 год, и в дом пришла еще одна беда. Ольгу арестовали за растрату. На мукомольном комбинате пропала мука, в военное время это было очень серьезное обвинение. Ее осудили на 10 лет.

   Девочек уже собирались отправить в детский дом, но каким- то образом их отцу удалось попасть в Киров. Возможно, его отпустили из госпиталя, где он лежал с ранением. В результате этого ранения он потерял глаз. Как вспоминает моя прабабушка Неля, она и Света сидели на чемодане с женщиной, которая должна была их привезти в детский дом, и вдруг открывается дверь, и в дом заходит их отец!

   После войны Семен женился во второй раз на женщине с двумя детьми, и в браке у них родилось еще трое детей. Вот так получилась очень большая семья (шесть девочек один мальчик).
   Прошли годы, Ольга вернулась из тюрьмы, дочки уже были взрослые, а через несколько лет Семен ушел из семьи и вернулся к Ольге. И всю оставшуюся жизнь они прожили вместе.
    Вот такая история из жизни моих родственников…
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