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Водоёмы нашего края
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Водоём — постоянное или временное скопление стоячей или со сниженным стоком воды в естественных или искусственных впадинах (озёра, водохранилища, пруды и т. д.). Изучением водоёмов занимается наука гидрология.
Основным источником водоснабжения для бытовых нужд, для сельского хозяйства и промышленности служат реки. В древности на берегу рек возникали первобытные поселения, в долинах крупных рек развивались цивилизации, возникали крупнейшие центры государств.
Много городов расположено по рекам нашей области. Так, на берегу реки Томи находятся города Кемерово и Новокузнецк, Междуреченск и Юрга, на Кие – Мариинск, на Ине – Ленинск-Кузнецкий. 

До строительства железных дорог реки служили главными путями сообщения. Своё значение транспортных артерий они сохранили до наших дней.

Реки – это не только важнейший источник водоснабжения и орошения, не только «голубые дороги» страны. Вспомним о рыбных богатствах наших рек. Но главное богатство рек, после самой воды, это энергия – гидроэнергетические ресурсы.
В меньшей степени, чем реки, хозяйственно используют озёра. На крупных озёрах и искусственных водохранилищах плавают суда, развито рыболовство. Воды пресных озёр всё больше используют для водоснабжения.

Многие минеральные источники помогают исцелению различных болезней.

Реки и озёра, минеральные источники – неотъемлемая часть природы; именно они обычно придают особую прелесть и своеобразие пейзажу.

Реки Кемеровской области.

В Кемеровской области очень много рек (более 1600 больших, средних и малых рек). Почти все наши реки берут начало в горах. В горах они имеют быстрое течение, каменистое дно и множество перекатов. Выйдя на равнину, они приобретают более спокойное течение.
Наиболее крупными реками нашей области являются Томь, Кия, Яя, Чумыш и Чулым. Реки Кузбасса относятся к бассейну реки Оби.
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Главная водная артерия Кузбасса – река Томь, правый приток Оби. Исток томи находится в Кузнецком Алатау. В Томь впадают такие реки: Бельсу, Уса, Мрас-Су, Кондома, Верхняя, Средняя, Нижняя Терси, Тайдон и др.
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Кия, ещё одна крупная река, вторая по величине в области. Кия -  самый крупный левый приток Чулыма – берет начало на восточном склоне Кузнецкого Алатау. В пределах хребта она течет в глубоком ущелье, имеет много каменных перекатов, величественных красивых скал по берегам. В этих местах Кия – одна из самых красивейших рек Сибири. Она принимает ряд притоков – Кундат, Кия-Шалтырь, Таланова, Кожух и др. Кия впадает в реку Чулым в пределах Томской области.
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Река Яя – левый приток Чулыма. Её главные притоки Барзас и Золотой Китат. Долина Яи покрыта лугами и пастбищами, имеет много озёр. Весною разливается до 3 км.
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Река Иня -  правый приток Оби. Это равнинная река. В неё впадают Большой и Малый Бачаты, Ур, Касьма и др. Недалеко от города Белово, на реке Иня постоена плотина, что позволило создать здесь водохранилище – так называемое Беловское море. Водохранилище является прекрасным водным резервуаром для разведения ценных пород рыбы.
От слияния рек Томь-Чумыш и Кара-Чумыш образуется река Чумыш. Чумыш сравнительно маловодная река. В речной долине Чумыша берега низкие, серые глинистые, местами заболоченные, с зарослями березняка и ив.
На границе Кемеровской области и красноярского края протекает река Чулым. На территории нашей области находится среднее течение этой реки. Здесь она широкая и полноводная.
Озёра Кемеровской области.
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На территории Кемеровской области озёр несколько сотен. Самым крупным озером нашей области является Большой Берчикуль. Его длина 8 км, а ширина до 4 км. Из озера вытекает лишь маленькая речка. Питают Берчикуль частично горные ручьи, но главным образом – мощные подземные ключи, бьющие со дна озера. Берега озера очень красивы, что привлекает сюда множество туристов и рыбаков.
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В близи озера Большой Берчикуль находятся ещё ряд озёр: Малый Берчикуль, Пустое (названное так потому, что в нем не водится рыба, хоты её туда запускали несколько раз), ленивое, Большой и Малый Базыры.

Ещё одно из крупных озёр – Рыбное, длина около 2 км, ширина 500 м. Все горные озёра очень глубокие – 50-70 м – с чистой прозрачной водой. Они дают начало многим рекам: Бельсу, Верхней и Средней Терси и др.

В Кузбассе найдены минеральные воды и лечебные грязи. Наиболее крупное месторождение. Не уступающее по своим свойствам и лечебным качествам знаменитой воде «Боржоми», находится в долине реки Верхняя Терсь. Эта вода получила своё название – «Терсинка».

Существуют в области водоёмы созданные человеком (искусственные) – это пруды. В области много оврагов, а овраги можно и нужно благоустраивать. В прудах разводят рыбу.

Томь в нижнем течении
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