Рассуждения учеников 4 класса «Б»

МОУ  «Лицей №1» на тему:
«Почему я выбрал профессию  журналиста»
Силкина Надя
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Журналистка. О, звучит модненько! А сколько возможностей у человека этой профессии: телевидение, радио, СМИ. Больше всего меня привлекает в этой профессии новые знакомства, путешествия, то, что я могла бы рассказать о том, чего ещё никто не знает. Моя любимая журналистка Ольга Шелест. Я не представляю её в роли врача или продавца. Её жизнь по-настоящему интересна, увлекательна и непредсказуема, а это именно то, чего я жду от своего будущего.    

Иванов Вадим                                                    
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Идея стать журналистом пришла ко мне совсем недавно. Я посмотрел фильм, в котором показана жизнь человека этой профессии. Когда я сообщил об этом маме, она рассмеялась. Я понимаю, что с моей стороны это не очень серьёзно, потому, что за последний год я принимал решение быть зубным врачом, директором ресторана. Да и вообще много интересных профессий, в которых я себя представлял. Но журналистика мне кажется не только интересной, но и увлекательной профессией. Я знаю об этой профессии совсем мало. Папа сказал, что это очень опасно, не знаю, посмотрим…
Ливенцова Лера
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Мне десять лет, скоро исполнится одиннадцать. Я хочу выбрать свою профессию с детства. Так сделала моя мама. Она ещё в школе решила стать парикмахером. Сейчас она не простой парикмахер, она владелица собственного салона красоты. Я твёрдо решила стать журналистом. Не знаю почему, решила и всё! Может это потому, что мне всегда удаются школьные сочинения, я немного пишу стихи. А больше всего мне нравится готовить разные сообщения по предметам, нравится, когда меня слушают. Ещё я принимаю участие в создании школьных газет и это мне безумно интересно!  
                                                                                                                  Материал подготовил Косимов Рустам
