История города Анжеро-Судженска

В годы войны в городе размещалось 11 эвакогоспиталей, рассчитанных на 6785 коек. Они располагались в зданиях крупных школ — № 11, 17, 32, 23, в общежитиях, в терапевтическом корпусе горбольницы. Под госпитали оборудовали Дом Советов, Дом техники, Дворец труда, Дом отдыха. Об этом сегодня напоминают мемориальные доски, установленные на их фасадах. Работа врачей и медперсонала в этих лечебных заведения была сродни подвигу. Ранения были серьезные, а из лекарств чаще всего лишь забота и доброе слово. Многие тысячи раненых обрели на Анжерской земле поддержку и здоровье, но для более чем 80-и из них стала последним пристанищем. На городском кладбище на братской могиле установлен обелиск, на котором высечены имена бойцов, умерших от ран в госпиталях Анжеро-Судженска.
В 1934 году была впервые произведена планировка города. Городской исполнительный комитет принимает решение о благоустройстве и озеленении города, до этого застройка никак не планировалась, улицы были кривыми, место под дома распределялось не рационально. В первую очередь начат ремонт дорог, для улучшения движения транспорта. В 34-м году появляется некое подобие клумб и газонов, устанавливаются тротуары. В городе уже насчитывается 58 км. дорог, 8 из которых - мощеные. В этом же году достроена фильтровальная станция для очистки воды, отстроен виадук через железную дорогу, расположенный возле нынешнего здания горэлектросети. Решением горсовета были созданы первая городская оранжерея и городской лесопитомник. Наладилось постоянное автомобильное сообщение между Анжеркой и Судженкой, так как в городе появились первые автомобили. Открываются первые шестимесячные курсы шоферов. В 1937 году в городском автохозяйстве уже насчитывалось 85 грузовых, 3 санитарных, 7 пожарных, 8 пассажирских и 17 легковых автомобилей.
В 1930 году сдан в эксплуатацию новый радиоузел, через который начались трансляции союзных радиовещательных станций. Горожанам было установлено две тысячи радиоточек. Но в личном пользовании жителей города, в клубах и организациях было всего лишь 300 радиоприемников . К 1934-му году в городе было 15 библиоткек, 7 клубов, кинотеатр на 530 мест, парк культуры и отдыха и два стадиона. 
В эти годы крупным предприятием стала типография, созданная на базе походной типографии 5-й Красной Армии в 1920 году. К 1934-му году в Анжеро-Судженске издаются пять газет: "Борьба за уголь", "Ударник угля", "За уголь", "Ударник полей"и "За большевистские колхозы". Создан отдел союзпечати. 
Тогда же, в 30-е годы, зародилась практика организации отдыха детей в загородных пионерских лагерях и на дачах.
В 1930 год при помощи Н. К. Крупской открыта первая средняя школа № 11. Затем—школы .№ 29, 32, 20. Для одаренных детей в 1938 году открывается первая музыкальная школа. В это же время складывается система профессионального обучения. Открывается горный техникум, курсы по подготовке буровых мастеров, ремесленные училища.
В 1925 году в город приезжают первые специалисты врачи: хирурги, терапевты. Для улучшения медицинского обслуживания населения на крупных предприятиях были созданы здравпункты, организована станция «скорой помощи», открыта городская зубопротезная мастерская, тубдиспансер.
В 1927 году на строительство больницы было выделено 2 миллиона рублей. Больница была сдана в 1931 году. В ней имелись восемь специализированных отделений (хирургическое, нервное, терапевтическое, инфекционное, детское и др.). К 1939 году созданы службы по оказанию помощи детям и женщинам (детские, женские консультации, родильные дома). В 1931 году открыт медицинский техникум, который готовил помощников врачей и фельдшеров-акушерок. Для подготовки поступающих в мединститут был создан медицинский рабфак.
Изменялся быт. Любимым местом отдыха горожан стал городской парк, открывшийся 9 июня 1939 года. Здесь играл духовой оркестр, было множество аттракционов для детей и взрослых, тележки с мороженым, буфеты, веранды, где можно было поиграть в шашки и шахматы, волейбольные и городошные площадки. Большой популярностью пользовались любительские спектакли, концерты художественной самодеятельности.
А еще были отстроены библиотеки с книжным фондом в 91 тысячу экземпляров. Дома культуры, кинотеатр. Любители спорта оборудовали два стадиона и парашютную вышку, ставшую гордостью всех горожан. Основателями легкоатлетической школы стали Р. В. Антонович, П. В. Васильев, В. М. Бавылкин. В городе было создано 11 физкультурных коллективов, объединивших 783 спортсмена. Традиционными стали проведение городских спартакиад, легкоатлетических пробегов, эстафет на приз газеты «Борьба за уголь».
В конце 1941 года из Харькова прибыл вагоноремонтный завод. В начале 1942 года завод приступил к работе. За период 1943—1945 годов было возвращено в строй 733 вагона.
12 февраля 1942 года начал свою работу химфармзавод № 37, созданный на базе прибывшего оборудования химико-фармацевтического завода им. Н. А. Семашко из Москвы. Оборудование, прибывших специалистов и их семьи разместили в корпусах горнопромышленного училища. Небольшой коллектив — на заводе работало всего лишь 94 человека, да и то в основном женщины — приступил к освоению сложного технологического процесса.
16 апреля 1942 года химзавод выпустил первые килограммы продукции — белого стрептоцида для госпиталей тыла и фронта, а до конца года было выработано 4292 кг. Специалисты завода открыли курсы по подготовке мастеров из местного населения. Этого требовало увеличение объемов производства препаратов, а также внедрение новых их видов. В 1943 году на заводе уже выпускалось 4 препарата — стрептоцид, сульфидин, норсульфазол натрия и адонилен.
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Материал подобрали:
Муратова Наталья 5 «Б» класс
Сыто Анжелика 5 «Б» класс
Александров Дмитрий 2 «А» класс
Фандеев Ярослав 2 «А» класс
