Я очень хорошо понимаю выражение «В здоровом теле - здоровый дух». Ведь когда человек здоровый, то у него хорошее настроение, он всегда весёлый, жизнерадостный.

На мой взгляд, в наше время нет таких людей, которые полностью здоровы. У каждого человека есть хоть одно заболевание, отклонение от нормы. Люди не хотят заботиться о своём здоровье. Они не обращаются во время к врачу, и вскоре развивается заболевание, которое нужно лечить, хотя можно было, и предотвратить на ранних стадиях. Люди пьют, курят, некоторые даже употребляют наркотические вещества.. Вот поэтому политика нынешних представителей государства - это поднятие уровня здоровья населения нашей страны. Создаются оздоровительные санатории, турбазы, оснащаются места для отдыха, ожесточаются меры за продажу и употребление наркотиков, а так же продажу алкогольных напитков несовершеннолетним гражданам, улучшается качество продуктов. Но есть ещё один фактор, влияющий на качество здоровья людей – это состояние окружающей среды. Но Государство не может сократить предприятия, выбрасывающие в атмосферу вредные для человека, да и всего живого, вещества.  

Я надеюсь, что все эти меры «дадут свои плоды». Люди будут здоровыми, уровень продолжительности жизни заметно увеличится.
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