Эссе «История успеха моих учеников»

В середине XX века в мире появ​ляется новая наука - инфор​матика, наука, изучающая всё об информации. Её раз​витию послужило одно из са​мых больших достижений про​шлого века - создание элек​тронной вычислительной ма​шины (ЭВМ).
Сегодня информатика - это школьная дисциплина, которая не случайно включе​на в учебный план общеобразовательной школы. Появление этого предмета в учебном плане школы можно рассматривать как следствие объективной необходимости, как следствие формирования и реализации новых целей и нового содержания общего образования, который трудно осуществить в рамках устоявшихся дисциплин.
На мой взгляд, можно выделить четыре важных момента, характеризующих современ​ный процесс обучения информатики:
Первый момент: обучение информатике, в силу специфики ее содержа​ния, требует высокой философско-методологической культуры учителя информатики. Отсюда не следует, что на уроке информатики следует преподавать философию, а это означает, что сам учитель должен знать и понимать смысл и значение общих философских законов и законов о развитии позна​ния. Также глубоко понимать значение и смысл, как философских категорий, так и понятий информатики. Владеть методикой формирования понятий, что предполагает необходимость представления о понятии, как о развиваю​щемся динамическом информационном объекте, понимать и использовать в своей деятельности принципы методологии и принципы развивающего, личностно - ориентированного и эвристического обучения. Поэтому на первый план в современном образовании выходит обучение приемам и способам мышления и деятельности, а не просто передачи информации.
Второй момент: информатика - это обширная область знаний, включающая в числе важных теоретических разделов и информационные технологии, как практическую реализацию всех теорий. И с сожалением должны отметить, что информатика порой заменяется либо курсом программирова​ния, либо курсом информационных технологий. Постепенно расширяется содержание информатики, включая тем самым новые понятия. Постепенно в курс информатики вошли и заняли в нем достойное место такие понятия, как «объект», «модель», «система», «иерархия» и многие другие. Явление естественного, спонтанного, эволюционного «расширения» содержания школьной информатики на практике носит повсеместный характер.
Третий момент: формирование любого школьного курса подчинено определенным закономерностям, что наглядно можно наблюдать за формированием и становлением школьной информатики. Наглядно можно пред​ставить данный процесс на примере становления понятий любой предметной области. В процессе становления предметной области информатики прослеживается три этапа развития языка и, соответственно, содержания курса информатики: сначала в разговорном языке появляются новые слова, которые непроизвольно употребляются всюду, например, слова и словосо​четания: «информация», «информационный процесс», «информационная война», «информационный кризис», «информационная защита», «инфор​мационное общество», «политическая информация», «экономическая ин​формация» и т. д. То есть эти слова активно стали использоваться в быту и в средствах массовой информации.
Четвертый момент: Революционность времени еще выражается в поселении новых педагогических технологий, способствующих внедрению передовых средств и методов в обучении. Прежде всего, это касается технологий развивающего обучения. Самым популярным, на сегодняшний день, является метод проектов.
Мультимедийные презентации прочно вошли в школьную жизнь. Практически каждый учитель, имеющий практические навыки владения информационными технологиями, использует их в своей повседневной работе. Для проведения уроков созданы учебные презентации по следующим темам: “Электронные таблицы”, “Интернет”, “Архитектура ЭВМ”, “Виды информации” и т.д. 
Кроме этого, метод проектов способствует развитию речевой деятельности, овладению первоначальными умениями передачи, поиска, преобразования, анализа и хранения информации,  учебному сотрудничеству: умению договариваться, распределять работу, оценивать свой вклад в общий результат деятельности, а также умениям познавательной, коммуникативной, практической деятельности в основных социальных ролях, характерных для подросткового возраста.

На уроках информатики ребята готовят сообщения, доклады, мини-проекты. Есть конечно же ученики, которые при слове “проект” сразу задают ряд вопросов: ”Сроки?”, ”Какая тема?”, ”Когда начнем?” и т.д. С такими детьми я как правило занимаюсь долгосрочными проектами во внеурочное время. Не редкий случай, если проект получается перекрестный (с другим предметом и учителем), но тем интересней работать. Дети работают не только над выбранной темой, но и могут прослеживать межпредметную связь. 
Один из преятнейших моментов проектной деятельности – это представление своего продукта, ребятам очень нравиться делиться полученной информацией с одноклассниками или даже с учителями. 

Мои ученики умеют своей эмоциональностью, речью, интересной информацией заставить себя слушать. В современном мире не станешь успешным, при малом самостоятельном участии. Проектная деятельность учит моих учеников именно этому, самостоятельному участию. Каждый имеет право выбора, чем заниматься, каждый пробует себя в разной роли. 






