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Введение

Вся 460 - летняя история Алатыря наполнена событиями, неразрывно связанными с судьбой Российского государства. 
Город  был построен на возвышенности у слияния двух рек -Суры и Алатыря - по велению царя Иоанна IV Грозного в помощь и опору русскому воинству для охраны границ Московского государства. На гербовом щите города, утвержденном в 1780 году Указом Екатерины II, красуются «три золотых колчана в красном поле, в знак того, что сих мест жители сие оружие с похвалою употреблять умели»[3]. С Алатырем связано много славных имен. 
Цель  исследовательской работы: доказать, что судьбы наших земляков являются  отражением военной истории страны.

Для достижения цели были поставлены задачи:

1. Показать, что важнейшие жизненные ценности передаются из поколения в поколение.

2. Изучить конкретное участие жителей города в сохранении памяти о героях- земляках, участниках военных действий.

Я считаю, что тема, выбранная мной для исследования, является актуальной, так как память о героях- земляках необходимо сохранить для будущих поколений.

В ходе исследования были использованы следующие источники: Краснов А.К. «Гордость земли Алатырской», статьи местной газеты «Алатырские вести», материалы краеведческого музея города, материалы музеев школ № 3 и № 7.

Этапы исследовательской работы:

1. Изучение литературы и периодической печати, работа с архивными материалами.
2. Встречи с близкими людьми земляков- героев.

3. Анализ собранного материала.

4. Оформление работы.
1. Из глубины веков

Алатырь, как крепость, кроме несения сторожевой службы, обеспечивал безопасность,  управление территорией бывшего ханства, выполнение целого ряда оборонных  мер - строительство укреплений, содержание дорог и мостов, хранение боеприпасов и  оружия. К выполнению этих обязанностей привлекались местные крестьяне.

 Наряду с управлением приписными территориями, обеспечением их безопасности Алатырские служилые люди привлекались к участию в походах и ополчениях. 

В  ряде  источников упоминается участие алатырцев в Ливонском походе  (1577 г.) в ополчении  К. Минина и Д. Пожарского при освободительных войнах с поляками и шведами (1611 - 1612 г.г.), в эти же годы в походе против ногайцев те были окончательно разгромлены и на Русь больше набегов не совершали[9].

Алатырский князь и воевода Андрей Хилков повелел воеводе Мурзе Баюшу Разгильдееву собрать алатырских мурз, мордву и всяких служивых людей и двинуть их после всех приготовлений на защиту алатырских и арзамасских земель от опустошительных набегов незваных гостей.

Горячо взялся за порученное дело 42- летний воевода Баюш Разгильдеев. За короткое время ему удалось собрать около 9 тысяч воинов (подготовлены были обозы с оружием, провизией) и двинуть в сторону Арзамаса.

Решительная схватка произошла на реке Пьяна. Ногайский мурза Курмамет был смертельно ранен , и алатырцы захватили знамя врага. Более 7 тысяч ногайцев полегли на поле боя, а оставшееся отряды алатырцы погнали к Озеркам. В боях с ногайцами воевода  мурза Баюш Разгильдеев был тяжело ранен. Ногайцы сбили его с коня и хотели увезти с собой. Но алатырцы не только отбили у врагов своего воеводу, но и прикончили многих врагов, замышлявших пленить его.

В 1624 году по Указу царя Михаила Романова алатырскому воеводе мурзе Разгильдееву была вручена царская жалованная грамота с красной печатью на владение землями, расположенными вокруг села Рындино[3].

Алатырь не обошли стороной три крестьянских восстания, возглавляемых в разные периоды Иваном Болотниковым, Степаном Разиным, Емельяном  Пугачевым. В те смутные времена Алатырская крепость, слободы, монастыри и посад неоднократно подвергались разорению,  выгорали дотла от пожаров.

В Алатыре со дня основания было введено воеводское правление.

2. Недаром помнит вся Россия про день Бородина.
Отечественная война 1812 года не обошла алатырцев стороной. Жители города и Алатырского уезда участвовали в ополчении от Симбирской  губернии, состоявшем из 8000 его участников.

В составе I армии в звании генерал-майора проявил себя алатырец Петр Андреевич Кикин. Родился герой в Алатыре в 1775 году. Он получил прекрасное образование: сначала окончил пансионат Московского университета, потом и университет.

       К началу Отечественной войны 1812 года Петр Андреевич в звании полковника исполнял обязанности дежурного генерала штаба 1-й Западной армии. Большое мужество проявил он и в боевых операциях у Валуженской горы, на Бородинском поле, за это был произведен в генерал-майоры и награжден Георгиевским  крестом 3 степени.  
П.А. Кикин был одним из инициаторов сооружения храма Христа Спасителя в Москве. Его портреты висят в Военной галерее Зимнего дворца в Санкт-Петербурге среди героев Отечественной войны 1812 года и в Третьяковской галерее в Москве. Здесь хранится бронзовый бюст Кикина.(Приложение 1, фото 1)
 В Георгиевском Зале Московского Кремля находится портрет Героя войны, нашего земляка, бывшего крепостного Семена Ивановича Толстого, удостоенного наград за проявленную храбрость в боях с французами.

Начал он службу рядовым в уланском Его Императорского Величества цесаревича полку, в 1805 году участвовал в войне с Наполеоном в Галиции, Силезии и Моравии, в ноябре того же года – Аутстерлицком  сражении, где был ранен пулей в грудь. В 1806-07 годах Семен Толстой воевал в Пруссии. Отличился своей храбростью Русско-шведской войне в 1808-09 годах в Финляндии в сражениях близ городов Нюкарлебю, Гамлакерлебю, при преследовании неприятеля до города Куопио. За отличие в боях был произведен в унтер-офицеры. Войну с Наполеоном Толстой встретил на западной границе России и уже с 13 июня участвовал в боях с врагом:  в битве при Мире , под городом Витебском, под Смоленском[3]
Унтер-офицер Толстой отличился в сентябре 1812 года на Бородинском поле, за проявленный героизм был награжден знаком Святого Георгия  под номером 17082.  В сентябре того же года в составе уланского полка участвовал в арьергардных делах в Подмосковье, в октябре – в разгроме неприятельского авангарда под городами Малоярославец  и Красный.

Военные действия против Наполеона закончились в городе Суансон  и награжден был серебряной медалью « В память Отечественной войны 1812 года»[7].

В заграничном походе, при ликвидации наполеоновского гарнизона в городе Дрездене отличился Симбирский конный полк под командованием предводителя Алатырского дворянства  штаб-ротмистра Д.А.Третьякова.

После разгрома французов, ополчение в 1814 году было распущено, его алатырские участники возвратились в свои края. В последующие годы, длительное время алатырские жители в крупные кампании особо не привлекались.
3. Первая мировая война.
Начавшаяся 19 июля (1 августа) 1914 г. война резко изменила жизнь города. С самого начала Алатырь стал центром формирования воинских частей для русско-германского фронта. Сформированный в городе Запасной батальон за пять месяцев 1915 года подготовил для отправки на фронт 9700 солдат.

Летом 1918 года, когда фронт вплотную приблизился к Алатырю, он стал прифронтовым городом. В первой половине августа здесь была сформирована Алатырская группа войск, в которую входили 2 -й Симбирский полк, батальон Кромского полка, Алатырский батальон, две батареи, конная сотня. На группу возлагалась охрана стратегических направлений железнодорожной магистрали Рузаевка - Свияжск, участок дороги Алатырь-Ибреси-Шихазаны. Затем группа участвовала в наступательных операциях фронта в составе Симбирской железной дивизии. Для усиления отпора белогвардейцам, организации наступления и изгнания интервентов, сюда были направлены Латышский, Брянский, Курский полки, Смоленская батарея. Враг был остановлен на подступах к Алатырскому уезду в районе селений Белый Ключ, Лава, шемуршинских лесах. Соединения Красной Армии перешли в контрнаступление.

12 сентября 1918 года был освобожден Симбирск, началось изгнание интервентов, завершившееся разгромом армии Колчака. Алатырь перестал быть прифронтовым городом, но гражданская война продолжалась.

В условиях военной разрухи ремонтировались паровозы и вагоны для обеспечения нормальной работы железной дороги, перевозки военных грузов. Был создан отдел военных заготовок при Алатырском совнархозе. По заказу воензага, в организованной механической мастерской силами мобилизованных портных в 1919 - 1920 годах на нужды Красной Армии было пошито 56 тысяч солдатских шинелей, 29 тысяч гимнастерок, 10 тысяч шаровар, более 2 тысяч одеял, большое количество нижнего и постельного белья, рукавиц, варежек. 
4. Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой!

Великая Отечественная война 1941-1945 годов явилась жестоким испытанием для всего народа нашей страны. В горниле войны, ратных сражениях на её фронтах, участвовали алатырцы.

С первых дней войны Алатырь стал не только городом-тружеником, живущим в условиях военного времени, он осуществлял большую мобилизационную деятельность для организации отпора фашистским агрессорам, для обеспечения Победы в этой священной войне.

Здесь была сформирована 141-я Стрелковая дивизия, бойцы которой проявляли на фронте доблесть и героизм. В пригородном чуварлейском предместье находился штаб резервной общевойсковой армии. 

За годы войны на защиту Родины из города Алатыря и района были призваны 30337 человек. За свои ратные дела, за героизм, тысячи наших земляков награждены боевыми орденами и медалями.

Звания Героя Советского Союза удостоены 14 алатырцев, пятеро из них - бывшие выпускники аэроклуба. Это боевые летчики  Александр Васильевич Кочетов,  Петр Григорьевич Макаров, Александр Михайлович Осипов, Зоя Ивановна Парфенова, Владимир Александрович Соловьев. Наряду с ними Золотыми звездами награждены  Михаил Петрович Боронин, Валентин Федорович Ветвинский, Иван Михайлович Ивкин, Иван Иванович Кувин,  Александр Иванович Тупицин. Двое алатырцев -  Александр Михайлович Горчаков и Михаил Сергеевич Большов - награждены солдатским орденом Славы трех степеней[4].

В нашем городе в память о героях Великой Отечественной войны  заложен парк, где установлена стела с портретами героев (Приложение 1, фото 2.). В памятные дни, под перезвон колоколов, проводятся поминальные службы по погибшим на войне, зажигается Огонь Вечной Славы у обелиска, к его подножью возлагаются гирлянды и цветы.

В нашем городе установлены памятник В. Ветвинскому и М. Боронину (Приложение 1 , фото3 ). В школе № 9 действует музей в память о П. Макарове, в школе № 7 – музей З. Парфеновой ( Приложение 1, фото7). В краеведческом музее города Великой Отечественной войне, героям- землякам посвящен целый отдел. Студенты «Алатырского сельскохозяйственного техникума»  проводят встречи с ветеранами Великой Отечественной войны (Приложение 1, фото 4) , оказывают посильную помощь ветеранам и вдовам погибших, принимают участие в факельном шествии. (Приложение 2, фото 6).
5. Чеченская война - растерзанные души.

Недолго длилась мирная жизнь наших мальчишек. Конфликт разгорался в Чеченской Республике. Тогда Алатырская земля потеряла Эдуарда Гарцева, Алексея Никитина, Алексея Семенова, Анатолия Линькова, Михаила Живагина, Виталия Кузик, Вячеслава Денисова, Александра Чебудасова, Алексея Кошкина, Василия Сапронникова.

Михаил Живагин погиб при исполнении воинского долга в 1995 году в чеченской республике. Он жил и учился в Алатыре, закончил общеобразовательное учреждение «центр образования №5». В жизни Михаил Живагин был добрым и общительным парнем, хорошим другом, очень любил своих родителей, у которых был единственным сыном. А еще Михаил играл на гитаре в школьном вокально-инструментальном ансамбле «Натиск».
Михаила Живагина - кавалера Ордена Мужества.

С 1998 года в Алатыре один раз в два года проходит фестиваль патриотической песни памяти Михаила Живагина. Среди молодежи в Алатыре он пользуется большой популярностью, зал городского Дворца культуры в дни его проведения бывает всегда заполнен до отказа. Студенты нашего техникума также принимают участие в этом конкурсе (Приложение 2, фото 8).
Среди тех, кто считал своим долгом защищать Отечество, достойно продолжать традиции своих отцов и дедов, был паренек из Алатыря- Эдик Гарцев.. Эдик- выпускник школы № 2. Здесь прошли его беззаботные годы. Годы службы пришлись на военные события первой Чеченской войны, которая унесла жизни юных, чистых, светлых ребят. В Грозном при исполнении воинского долга 16 лет назад пал в бою наш земляк Эдуард Гарцев.

В родной школе Эдуарда в преддверии праздника   Дня защитника Отечества было торжественно и по- особому тепло, потому что собрались в этот день и дети, и люди старшего поколения, и мама Эдика- Вера Михайловна.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено юнармейцам школы № 2.

Память о погибших за Родину мы должны хранить вечно! 
В Алатырском сельскохозяйственном техникуме учился В. Сапронников, который геройски погиб в Чеченской Республике, о чем свидетельствует мемориальная доска Героя. 
6. Достойные продолжатели ратных подвигов отцов и дедов.

Служба в рядах Вооруженных 
с
ил является священным долгом для каждого сына Отечества. Среди тех, кто сейчас проходит военную службу на бескрайних просторах нашей  страны, немало молодых ребят, призванных из нашего города и района.

После призыва наши земляки- Андрей Ляшенко, Максим Петровский, Владимир Суханов, Александр Вьясков были направлены в учебную роту подготовки младших специалистов Военно- транспортного университета Железнодорожных войск и Военных сообщений (г. Санкт- Петербург).

Служат наши ребята честно, отлично выполняя учебные и боевые задачи: успешно справляются со служебными обязанностями, усердно овладевают воинским мастерством, добросовестно несут службу в нарядах.

В конце 2010 года им было присвоено звание младших сержантов. Все командиры положительно отзываются о наших земляках- достойных продолжателях ратных подвигов отцов и дедов, славных традиций Вооруженных Сил России.

В конце 2010 года демобилизовался из рядов Российской Армии и вернулся в железнодорожный техникум Андрей Юрьевич Куманейкин. Он был пожарным спасателем военной команды противопожарной защиты и спасательной защиты и спасательных работ. Армейскую службу Андрей проходил в г. Саранске. Отличался дисциплиной и знанием возложенных на него обязанностей.

Приказы и указания командирования всегда выполнял точно и в срок.

Много раз выезжал на тушение пожаров на объекты Саранска. Летом 2010 года участвовал в ликвидации чрезвычайной ситуации в Республике Мордовия. Спасал жилые дома, тушил окрестности г. Темникова, лесные пожары.
В экстремальных ситуациях А. Куманейкин действовал  смело и решительно.

За мужество, проявленное при тушении пожаров, приказом МЧС России  № 260-К от 7 сентября 2010 года пожарный спасатель номер один ПЗ и СР Главного ракетно- артиллерийского управления рядовой А.Ю. Куманейкин награжден медалью «За отвагу на пожаре».

Родители отважного солдата Юрий Григорьевич и Светлана Михайловна, а также жители п. Анютино, где проживает герой, гордятся Андреем и желают ему дальнейших успехов в жизни.

Заключение

Вспомним их поименно,

Горем вспомним своим,

Это нужно не мертвым,

Это нужно живым.

Величие России не только в выдающихся достижениях науки, культуры, ставших гордостью мировой цивилизации. В полной мере наши народы гордятся и бессмертными подвигами защитников Отечества.  Военная история нашей страны  является ярким свидетельством того, как в борьбе за целостность, самостоятельность и независимость родной земли наши предки бережно относились к боевым традициям прошлого.

Все уходит в историю- страдания людей, разруха, голод в военные и послевоенные годы. Наше поколение имеет возможность прикоснуться к военным действиям в воспоминаниях  свидетелей.
В результате исследования  были сделаны  выводы:

1. Военная история России неразрывно связана с судьбами героев- земляков Алатырской земли.

2. Алатырцы испытывают чувство гордости за героев- земляков, чтут память погибших.
Новый век наступил. А жизнь, как и прежде, остается неспокойной: нынешние молодые парни несут ратную службу в «горячих точках» и там случаются порой безвозвратные жертвы. И так же скорбят по ним люди. 

Особую благодарность хочется выразить работникам краеведческого музея города Алатырь, работникам архива города за предоставленный материал для исследовательской работы. 

В маленьких селах и больших городах нашей необъятной Родины, в каждом доме, семье хранят память о героизме отцов, дедов, братьев, сыновей, гордятся теми, кто сегодня надежно обеспечивает безопасноть и обороноспособность страны.
Любой россиянин, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, прежде всего – защитник своей Родины.
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Приложения

Приложение 1.
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 Фото 1. Участник Бородинской битвы П.А. Кикин - герой Отечественной войны 1812 г.- его портрет среди 332 генеральских изображений помещен в военной галерее Зимнего дворца.
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Фото 2. Стела Героям Советского Союза, уроженцам Алатырского края 
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Фото 3.Памятник В.Ветвинскому и М.Боронину- героям Великой Отечественной войны
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Фото 4. Встреча с ветеранами Великой Отечественной войны
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Приложение 2.
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Фото 5. День Победы.                                 Фото 6. Факельное шествие.
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Фото 7. В музее  имени  Героя Советского Союза, легендарной летчицы  Зои  Ивановны Парфёновой, который создан в школе №7.
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Фото 8. Фестиваль патриотической и эстрадной песни памяти Михаила Живагина.
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Фото 9. Мемориальная доска Героя В. Сапронникова, установленная на здании Алатырского сельскохозяйственного техникума.
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