Сочинение «Андриян Николаев»
Андриян!- так тебя называют в Чувашии,
И улыбкою светится взгляд.

Андриян! – и фамилию можно не спрашивать, 

И понятно, о ком говорят.

… В далеком августе 1962 года  знатоков чувашского национального фольклора поразило поразительное совпадение: что наш земляк Андриян Николаев взлетел в космос под именем Сокола. А ведь один из излюбленных героев- богов чувашских народных легенд Куйкарыш и есть сокол мира и счастья! И по преданиям появлялся он на земле только среди мирных и честных, трудолюбивых людей и приносил им счастье и благоденствие. Он терпеть не мог войны и раздора, несправедливость в отношениях между людьми. И наш Андриян, Космонавт- Три планеты, стал поистине Соколом мира, одним из первопроходцев мирного Космоса.
Ни отец твой, ни дед
Никогда не смогли

Над землей побывать

Выше крыши сарая,

Мой земляк Андриян- мын чувашской земли,

Ты поднялся до звезд, край родной прославляя!-

Написал в те памятные дни, когда он Жар- птицей взмыл в просторы Вселенной, народный поэт Яков Ухсай. Русский поэт Александр Юезыменский с доброй завистью признавался: «Анкету его как поэму читаю, подобной поэме все сердце отдашь!» имена чуваша Андрияна Николаева и его звездного брата Павла Поповича мгновенно облетели весь мир. Изумленная планета лихорадочно выискивала в языках своих народов самые яркие эпитеты и щедро, словно аплодисменты героям космоса, выбрасывала их в эфир, заполняла ими газетные и журнальные страницы. И в лавине разноязычных говоров то и дело мелькали слова: «Влга», «Чувашия», «Шоршелы».

Давайте перелистаем страницы тоглашней прессы, ощутим живое дыхание эпохи. В первые же минуты полета Андрияна Николаева папа Иоанн XXIII в своем обращении к народу заявил: «Мы хотим упомянуть молодого космонавта в своих молитвах».»Каждый виток кораблей «Восток-3» и «Восток-4» вокруг Земли ложится обручем на силы войны, сковывая их, это новая победа дела мира! – Дания. «Вся Япония, затаив дыхание, следит за первым в истории человечества групповым космическим полетом», «Американские астронавты салютуют вам!», «У народа Бирмы есть поговорка, что героический  человек может и звезду достать с неба. Надеемся, Николаев сделает это в своем путешествии», «Лесовод Андриян, подобно былинному богатырю, забросившему выше облаков свою дубинку, вонзил свой топр в небесный свод. Но на сколько грандиознее, фантастичнее этот современный бросок против всей фантастики древних былин!- Чехословакия. «В ксомосе- двое, удивительно!» в жизни очень нужны крылья, хотя многие из нас и не умеют летать»- Индия.»Андриян Николаев зажег в небе нашей планеты свет, который является вестником мира»- Франция.»Да здравствует Андриян Николаев!Мы думаем о нем. Ждем его. Он наш друг в небе»- Куба.
… Не прошло и восьми лет, как Андриян Николаев на звездном корабле «Союз -9» во второй раз бороздит просторы космоса уже на пару с Владимиром Севастьяновым, опять побив все рекорды: впервые в мире 18 суток продолжается полет!

Он снова видел Землю из космоса, снова окидывал мысленным взором свой длинный путь сюда, годы тренировок и подготовки, где не последнюю роль играло его «действительно  богатырское здоровье и крепкие нервы»,- по отзыву Юрия Гагарина, который в свое время горячо рекомендовал его вместо себя командиром отряда космонавтов, считая «самым опытным из товарищей». А позже Николаев, дважды Герой Советского Союза, стал первым заместителем руководителя Центра подготовки космонавтов- учил летать и звездолеты, и их молодых капитанов.
Героические подвиги нашего легендарного земляка вдохновили писателей, художников, композиторов и актеров. Эти чувства вылились в поэмы, созданные П. Хузангаем, В. Давыдовым-Анатри, Г. Орловым, П. Афанасьевым.

Композитор А. Асламас сочинил «Космическую симфонию», на музыку которой Чувашский музыкально- драматический театр (ныне Чувашский Государственный театр оперы и балета) поставил одноактный балет. Полотна художника Н. Овчинникова «Здравствуй, Земля!», «В семье советских космонавтов», «На Родине» заняли центральные места на республиканских, всероссийских и всесоюзных выставках.

Начало сентября 1965 года до сих пор помнится многим алатырским старожилам. В то время находящиеся на отдыхе в Чувашии первые космонавты, Герои Советского Союза Андриян Николаев, Валентина Терешкова и Валерий Быковский посетили наш город Алатырь.
Покорителей космоса тепло и радушно встречали на площадке городского аэропорта, где на мачтах метеостанции  были развешены транспаранты и портреты тех, кто открывал страницы освоения околоземного пространства.

«Чайка»- первая в мире женщина –космонавт с искренней радостью отвечала на приветствия встречающих горожан. Ее и улыбающихся Николаева и Быковского заваливают огромными букетами цветов.

Дальше кортеж автомашин с гостями направляется в город, где их с нетерпением ждут жители. Весь путь следования сопровождается нескончаемым людским потоком.

Первая остановка- у ворот фабрики музыкальных инструментов. Гости изъявили желание познакомиться с коллективом молодого тогда предприятия. Геров встречали директор фабрики И.А. Хохлов, рабочие и инженерно- технические кадры. Гости с больши вниманием слушали орассказы специалистов о том, как рождается здесь уже получившее известность пианино «Октава».председатель Горсовета Г.С. Крамарев вручил супругам Николаевым и Быковскому паспорта от этих музыкальных инструментов. На двух отливающихся лаком инструментах уже красовались таблички с гравировкой, где были проставлены имена героев- космонавтов.

Взрывом аплодисментов встречают работники ответные благодарственные слова Николаева, Быковского и Терешковой.

«Чайка» подошла к одному из пианино и нажала на клавиши. Видно, что изделие алатырских мастеров ей понравилось. А один из работников фабрики садится за другой пианино и возникает небольшой импровизированный концерт.

Затем знаменитые космонавты продолжили свой путь и знакомство со станинным городом на Суре. И везде жители встречали их низким поклоном.
С тех пор прошло более 45 лет. И сегодня, в год космонавтики, особенно трогательно вспомнить о том значимом событии. Тот людской энтузиазм, особенный настрой были хорошими помощниками в жизни.

5 сентября 2011 года – в день рождения космонавта Андрияна Николаева в Чебоксарах состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию памятника герою.
Монумент является данью памяти и уважения выдающемуся сынк чувашского народа. Средства на его создание и установку были собраны по древней чувашской традиции «ниме»- всем миром.

В церемонии приняли участие : президент Чувашской Республики Михаил Игнатьев, дочь Андрияна Николаева Елена Терешкова, глава города Чебоксары Леонид Черкесов, министр культуры Чувашии Роза Лизакова.

Президент Чувашии Михаил Игнатьев подчеркнул, что открытие памятника третьему космонавту СССР является большим событием в Год  российской космонавтики. «Андриян Григорьевич прославил Чувашию на весь мир. Он делал все то, к чему стремилась его душа, как воспитывали родители, учителя. Всегда учил жить в мире, согласии, достигать поставленных целей. Я благодарен всем, кто чтит  его память. Молодое поколение должно достойно продолжать его дела»,- подчеркнул он.

Леонид Черкесов отметил, что памятник символично открывается на пересечении улицы Николаева с улицей Калинина и положит начало скверу Космонавтики. Памятник в вечернее время будет освещен, со временем появится и космическая техника и другие скульптурные композиции. Это место станет визитной карточкой Чебоксар.

Елена терешкова тепло попривествовала жителей и гостей столицы. «Я хочу от всей души поблагодарить за то, что вы храните память о моем отце. Он любил Чувашию, Шоршелы. Эту любовь к Родине он старадся привить мне, а я- своим детям. Выражаю благодарность всем, кто помогал строительству памятника»,- сказала она.
Автор памятника заслуженный художник Владислав Немцев сказал, что для него огромная честь запечатлеть образ легендарной личности.

Андриян Николаев – почетный гражданин Чувашской Республики, его имя в 1962 году занесено в Почетную Книгу Трудовой Славы и Героизма Чувашской АСССР. В 1972 году в Шоршелах открыт Музей космонавтики, на его могиле установлена часовня.

Именем Николаева названы корабли, кратер на Луне, более 30 улиц в городах и районах Чувашии, школы в Чебоксарах, детский парк в Чебоксарах, детский оздоровительный лагерь в Алатырском районе, дом детского творчества в Алатыре. Сердце Андрияна Николаева перестало биться 3 июля 2004 года в Чебоксарах.

Светлая память о нем- великом сыне земли чувашской и российской навсегда сохранится в сердцах и душах родного народа. Я, Николаев Дмитрий, горжусь тем, что ношу фамилию героя- космонавта!
Первых космонавтов весь мир знал по именам. Затем полёты стали всё более обычными и заурядными явлениями. В настоящее время  только специалисты могут перечислить все имена космонавтов и даты их полётов.

С нашим родным городом Алатырем связаны имена двух космонавтов- Мусы Манарова, который провел в нашем городе детство и юность и Николая Бударина, родившегося в поселке Киря Алатырского района.

Муса Манаров родился 22 марта 1951 года в семье военнослужащего. В Алатырь семья Манаровых приехала в середине шестидесятых годов, когда отца назначили командиром войсковой части.

В школе № 8 Муса учился с 4 класса и закончил с золотой медалью. Затем он поступил на факультет радиоэлектроники летательных аппаратов Московского авиационного института. 

Первый космический полет совершил в 1987 году на орбитальную станцию Мир, где провел 175 суток и 2 часа. Во время космических полетов он совершил 7 выходов в открытый космос.

Не менее славные строки  в космическую историю вписал летчик- космонавт, Герой России Николай Бударин.

Родился будущий космонавт в 1953 году в поселке Киря Алатырского района.

В 1979 году получил диплом инженера- механика в Московском авиационном институте.

Впервые нащ земляк полетел в космос в 1995 году. 75 суток и 11 часов он работал на станции Мир, совершил три выхода в открытый космос, второй полет состоялся в 1998 году. На его счету- 5 выходов в косом. Третий полет Николай Бударин совершил в 2005 году в качестве бортинженера 6-й основной экспедиции МКС

Сейчас наши земляки- летчики- космонавты Муса Манаров и Николай Бударин заняты активной политической деятельностью. В 2007 году они были избраны депутатами Государственной Думы Российской Федерации по списку Всероссийской политической партии «Единая Россия». Николай Бударин представляет интересы Чувашии, поэтому часто бывает в нашей республике и в нашем городе, встречается с детьми и молодежью.

Жители алатырской земли гордятся славными земляками- покорителями космоса.

Их имена носят отряды юных космонавтов в городе и районе. В 2005 году Мусе Хирамановичу Манарову присвоено звание «Почетный гражданин города Алатыря», а с 2008 года Николай Михайлович  Бударин является почетным гражданином Алатырского района.

Н.М. Бударин -герой Российской Федерации (7 октября 1995 года), Награжден медалью «Золотая Звезда», орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени (24 декабря 1999), орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени (Указ Президента РФ №1220 от 25 сентября 2004). 

Награжден так же тремя медалями НАСА «За космический полет», орденом «Отан» (Казахстан, 11 ноября 1998 года). 

В нашей школе № 9 города Алатырь работает отряд юных космонавтов, членом которого я являюсь. В 2008 году космонавт Николаей Бударин присутствовал на торжественном заседании отряда космонавтов. Герой увлекательно рассказал нам, будущим космонавтам, о своих полетах в космос.

Пройдет еще немного лет, и человек уже не будет в космосе только гостем, а станет его хозяином. Пространство на многие сотни километров от поверхности нашей планеты перестанет быть необитаемым. Встречи людей вдали от Земли будут вполне обычными, как встречи в открытом море или на железнодорожном разъезде... 
