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Методические рекомендации

Внедрение ювенальных технологий работы с несовершеннолетними  и молодёжью, находящихся в учреждениях УФСИН по СПб  и ЛО, с условно осуждёнными и освободившимися из мест лишения свободы
 «Территория свободного общения Человек»
(на примере деятельности Региональной общественной молодежной спортивной организации «Санкт-Петербургский центр паркура» в Колпинской воспитательной колонии)

2011

Введение

По официальным данным ФСИН РФ в 2001 году в воспитательных колониях для несовершеннолетних находилось 18677 человек, а на конец 2010 почти в четыре с половиной раза меньше - 4029. Это связано, прежде всего,  с гуманизацией пенитенцирной системы и применением в отношении несовершеннолетних мер, альтернативных тюремному заключению (условное наказание, воспитательные меры воздействия). Таким образом, на сегодняшний день в места лишения свободы попадают, как правило, подростки,  совершившие особо тяжкие преступления, отличающиеся особой жестокостью  или уже имеющие ранее несколько условных судимостей. Для многих  из них нормальный процесс социализации затрудняется такими проблемами как педагогическая запущенность, задержка психического развития, различные формы зависимостей, длительный криминальный образ жизни, включенность в систему отношений по «тюремным законам». Помимо этого, в  их системе ценностей отсутствуют моральные нормы и нравственные ориентиры.

Для того чтобы реабилитационная работа с такими подростками была успешной, необходима полная включенность в их жизнь, искренняя заинтересованность и доверие. Все это может быть достигнуто только за счет индивидуального подхода, чётко поставленных задач и разумной требовательности к их выполнению. Этого возможно добиться при полноценном,  постоянном социально-педагогическом и психологическом сопровождении ребёнка и его семьи.  Во многом повышает эффективность такой работы контакт с родителями осужденного подростка. 
Для оказания индивидуальной помощи и поддержки несовершеннолетним осужденным в Колпинской ВК, в 2010 году сотрудниками БФ «Центр социальной адаптации свт. Василия Великого»  начал реализовываться проект «Территория свободного общения «Человек». Этот проект был разработан исходя из запросов и потребностей воспитанников колонии, и осуществлялся с привлечением волонтеров из молодёжных общественных организаций, транслирующих ценность здорового образа, социально-одобряемых увлечений и уважительного отношения друг к другу.
Таким образом, в рамках этого проекта удалось выстроить такую систему отношений, которая помогла уйти естественным образом от формальных рамок общения «взрослый - трудный подросток» и дала возможность ребятам, находящимся в неволе, - пережить ощущение подлинной свободы и радости совместного творчества и ценности человеческих отношений.

1. Организация и проведение спортивных мероприятий в

Колпинской ВК
Основными целями проекта «Территория свободного общения «Человек» -  являются ресоциализация подростков и молодёжи, находящихся в местах лишения свободы, профилактика рецидивной преступности и  создание возможности реализации подростками рискованного поведения социально-приемлемым способом, а также формирование мотивации  здорового образа жизни.
Достижению поставленных целей способствовала организация центра «Территория свободного общения «Человек», где была возможность создать развивающую среду, исходя из потребностей подростков, путём их привлечения к участию в спортивной жизни и творческой  деятельности.

Центр был организован в помещениях, переданных в пользование на безвозмездной основе, на территории Колпинской воспитательной колонии. Он  включает в себя:



- большой спортивный зал для занятий паркуром, баскетболом, общефизической подготовкой, а так же проведения театральных тренингов и творческих мастерских



- отдельное помещение для спортивного зала со скалодромом


- зал для конференций и видео презентаций, круглых столов и просмотра видео материалов с воспитанниками колонии




В Центре «Территория свободного общения «Человек» проводятся семинары, мастер-классы, проходят регулярные тренировки по паркуру, скалолазанию и ОФП, которые проводят профессиональные тренеры с привлечением волонтеров проекта. Эти мероприятия способствуют формированию у подростков образа позитивной молодежи, повышению мотивации к здоровому образу жизни и развитию у них социально одобряемых интересов.

1.1. Тренировки по паркуру и ОФП  в условиях ВК с привлечением волонтеров проекта

Волонтеры проекта принимали участие в групповых занятиях, проводимых специалистами службы сопровождения БФ «Центра свт. Василия» на отделении «Карантин» в Колпинской воспитательной колонии, знакомились с подростками, объясняли правила поведения и условия участия в тренировках по ОФП и паркуру. Для повышения мотивации на участие в тренировках у заключенных подростков демонстрировались видеоматериалы про паркур, проводились открытые тренировки на территории колонии. После проведения данных мотивационных мероприятий был составлен список первой группы участников. В дальнейшем пополнение группы проходило также через знакомство на групповых занятиях на карантине. Помимо этого, подростки рассказывали друг другу о возможности участия в тренировках, о своих достижениях в паркуре, за счет чего повышался интерес к занятиям у воспитанников колонии

Программа мероприятий была разработана с учетом возрастных особенностей и потребностей подростков. Во время занятий большое внимание уделялось развитию социально приемлемых увлечений подростка и гармонизации отношений в группе, создавались условия для физического развития подростков. Помимо повышения мотивации к занятиям спортом участие волонтеров в тренировочном процессе позволяло создать атмосферу общения отличную от принятой в тюремной субкультуре. Равное отношение к каждому, игнорирование тюремного статуса, доброжелательное и доверительное общение на тренировках позволило сделать занятия привлекательными для подростков, находящихся в местах лишения свободы. Участие в Проекте волонтеров из числа социально активной спортивной молодежи позволило продемонстрировать подросткам социально одобряемое поведение и повысить интерес к занятиям спортом. В начале занятий были предложены правила поведения, которые необходимо исполнять всем: и волонтёрам, которые приходят проводить занятия, и воспитанникам Колпинской ВК. Так как паркур является привлекательным и значимым видом спорта среди подростков, многие записались в группу, но после первых занятий, увидев требовательность к исполнению правил, ко всем подчёркнуто одинаковое ровное отношение (это, прежде всего, имеет отношение к проявлениям тюремной субкультуры) ушли. Возвращались заключенные на занятия только тогда, когда понимали, что ситуация со временем не меняется и требования сохраняются для всех, вне зависимости от тюремного статуса. 
1.2. Тренировки по скалолазанию в условиях ВК с привлечением волонтеров проекта

До начала тренировок, в переданном помещении, проводился косметический ремонт и монтировался скалодром. Большая часть работ проводились силами волонтеров Проекта, к монтажу скалодрома привлекались и воспитанники колонии. Совместное с волонтерами Проекта строительство скалодрома повысило интерес к занятиям у воспитанников колонии.  В строительстве и ремонте принимал участие тренер Проекта, который познакомился с группой воспитанников, рассказывал о своем опыте скалолазания, туризма, ледолазания, за счет чего интерес к тренировкам у подростков значительно повысился. Авторитет тренера и его увлеченность делом оказывали положительное влияние на участников группы. Тренер по скалолазанию – Кожухов Кирилл Александрович, мастер спорта по скалолазанию, ледолазанию и горному туризму. 
Скалолазание – вид спорта, требующий сосредоточенности и включения интеллектуальной деятельности. Для части подростков отбывающих наказание в воспитательной колонии это было достаточно сложно. Многие подростки предполагали, что подъем по стене скалодрома при помощи специальных приспособлений, можно освоить достаточно быстро, не напрягаясь. Необходимость методичного, вдумчивого, регулярного участия в тренировках вызвала уход части подростков из группы. Возвращались в тренировочную группу те, кто решил добиться успеха в этом виде спорта, либо те, кто остро нуждался в позитивной среде общения. Повышение самооценки при достижении положительного результата на тренировках, очень помогало части заключенных подростков улучшить отношения в группе вне тренировочного процесса.  

Во время занятий на скалодроме, так же как и на тренировках по ОФП и паркуру, большое внимание уделялось развитию социально приемлемых увлечений подростков и гармонизации отношений в группе, создавались условия для физического развития подростков. 

2. Социальное сопровождение подростков, освободившихся из мест лишения свободы
Работа с подростками, участвующими в проекте продолжалась и после их освобождения. С участием волонтеров им оказывалась помощь в социальной адаптации на воле. В начале реализации Проекта волонтеры были в основном из числа трейсеров (паркур сообщество) и альпинистов, в ходе реализации мероприятий по Проекту (обучающие семинары и тренинги для волонтеров, открытые семинары, уличные акции и др.) к участию в работе с подростками правонарушителями присоединились представители других молодежных организаций занимающихся экстремальными видами спорта (велотриал, капуэро, файер). На территории воспитательной колонии новые виды занятий пока не вводятся, но после освобождения подростки имеют возможность выбирать для себя наиболее привлекательные занятия. На социальном патронаже освободившимся подросткам предоставляется возможность продолжать занятия по всем перечисленным направлениям. Это способствует созданию  социально-позитивной среды для общения после освобождения. 
Подростки, находящиеся в конфликте с законом, принятые на социальный патронаж в рамках Проекта, регулярно посещали тренировки в клубах экстремальных видов спорта Igels и «Жесть». Волонтеры проекта контролировали посещение тренировок, помогали адаптироваться на свободе (позитивное общение, моральная поддержка). Из-за уменьшения общего количества подростков в колонии, уменьшилось количество и тех, кто проживает в Санкт-Петербурге (подростки, на которых рассчитан проект), соответственно запланированный результат не мог быть достигнут. Помимо этого, после освобождения далеко не все подростки захотели продолжать занятия по паркуру, ОФП и скалолазанию, начатые в воспитательной колонии. Это объясняется тем, что регулярные тренировки требуют дисциплины, а подростки часто ленятся ехать через весь город на тренировку. Они с удовольствием общаются с волонтерами, с которыми вместе занимались в воспитательной колонии, просматривают новое видео про паркур, осуждают свои планы на будущее и достижения на свободе, но в тренировки включаются не все. Возможно, что для участия в тренировках большего числа освободившихся нужно более продолжительное время после освобождения, чтоб подросток уже адаптировался на свободе, организовал свою жизнь по распорядку (учеба или работа, свободное время, общение с близкими и друзьями и т.д.).

3. Обучающие программы для волонтеров
В большинстве мероприятий проекта участвовали волонтеры – молодые люди с четкой гражданской позицией, ведущие здоровый образ жизни. Но для многих из них это был первый опыт работы с подростками, находящимися в конфликте с законом. В связи с этим, были разработаны обучающие программы для волонтеров, работающих по системе восстановительного правосудия. Это обучение проходило посредством  семинаров и тренингов.  Целью, которых было повышение уровня их компетентности в работе с данной целевой группой.
Тренинги

Цель тренингов: обучение волонтеров принципам и методам восстановительного правосудия. 


1. Первый тренинг был ориентирован на информирование о целях восстановительного правосудия; обучение организации работы на разных этапах примирительной встречи и анализ структуры примирительной встречи. На занятиях рассматривались возможность достижения взаимопонимания жертвы и правонарушителя по поводу ситуации правонарушения. Обсуждались факторы, которые привели к правонарушению. Отрабатывались навыки выработки стратегий выхода из конфликтной ситуации. Проводились ролевые игры, иллюстрирующие различные ситуации примирительных встреч (программу тренинга см. в приложении 1).

2. В задачи второго тренинга входило знакомство участников тренинга с правилами диагностики ситуации ведения переговоров и с основными трудностями, возникающими в процессе переговоров, а также обучение слушателей приемам ведения переговоров. Были рассмотрены структура и процесс переговоров, целенаправленная подготовка к переговорам. Основные стратегии поведения в переговорах. Участники тренинга совместно анализировали различные ситуации переговоров, приводили примеры из своего опыта. Вместе разрабатывали возможные альтернативы, тактики переговоров, алгоритм построения беседы. Анализировались типичные проблемы и ошибки в переговорах. Практически отрабатывались  приемы активного слушания и методы позитивного завершения беседы (программу тренинга см. в приложении 2). 
3. На третьем тренинге участники обучались организации процесса разрешения конфликтов, криминальных ситуаций и примирительных встреч, практическим навыкам медиации. Рассматривались практические возможности восстановительного правосудия. Анализировались конкретные ситуации примирения сторон (программу тренинга см. в приложении 3).

В качестве методов, в тренингах использовались мини-лекции, групповые дискуссии, мозговой штурм, ролевые игры, упражнения, направленные на развитие коммуникативных навыков, использование видеоматериалов. Все участники тренинга были обеспечены наглядным раздаточным материалом.

После каждого тренинга волонтерам предлагалась анкета обратной связи (приложение 4), результаты которой учитывались при планировании дальнейшего обучения. 

Также обучению волонтёров работе с подростками, находящимися в конфликте с законом, способствовало то, что они участвовали в регулярной последовательной работе, с разбором совместно с опытными специалистами Центра, конкретных ситуаций, с которыми они сталкивались в работе.
Для волонтеров проекта, потенциальных волонтеров и заинтересованных в деятельности по данному направлению субъектов профилактики были разработаны и изданы информационные красочные буклеты. 
Семинары

1. На первом семинаре волонтеры получили представление о природе девиантного поведения, об общих тенденциях и типах девиантного поведения подростков. Программа семинара и методические материалы представлены в приложении 5.

2. На втором семинаре волонтеры изучали особенности семейной стуации детей, находящихся в конфликте с законом. Анализировались причины девиантного поведения, рассматривались конкретные примеры неблагополучных семей. Программа семинара и методические материалы представлены в приложении 6
3. Третий семинар был направлен на формирование у волонтеров представления о социально- педагогической реабилитации детей, находящихся в конфликте с законом. Были рассмотрены понятие, виды, содержание социально- педагогической реабилитации. А также проанализирована деятельность реабилитационных центров, ориентированных на детей, находящихся в конфликте с законом. Программа семинара и методические материалы представлены в приложении 7.

4. Четвертый  семинар был посвящен изучению особенностям подросткового возраста. Волонтеры получили теоретические знания о физиологических и психологических особенностях подросткового возраста, анализировали наиболее типичные правонарушения подростков. Программа семинара представлена в приложении 8.

5. На пятом семинаре была рассмотрена специфика тюремной субкультуры и её влияние на личность подростка, а также возможности профилактики этого явления. Программа семинара представлена в приложении 9.
Заключение

После реализации проекта «Территория свободного общения Человек» в Колпинской воспитательной колонии, можно говорить об изменении климата в группе воспитанников колонии, посещавших занятия, отмечается  повышение эффективности работы с освободившимися подростками и выстроенные доверительные отношения с их родителями. Каждый из освободившихся воспитанников реабилитационной группы Колпинской колонии первым выходил на контакт с сотрудниками Центра, работающими в этом проекте. Многие из освободившихся подростков продолжают заниматься спортом и сейчас. 

Позитивная молодёжная среда, регулярные занятия спортом, возможность общаться с волонтёрами, которые транслируют здоровый образ жизни и заинтересованы в судьбе подростка, во многом способствует успешной адаптации бывших воспитанников ВК к жизни в обществе после освобождения.
Участие в этом проекте имело также большое значение и для волонтёров из студенческой среды. Это развивает эмпатию, желание помочь тем, кто находится в трудной жизненной ситуации, а также формирует чувство гражданской ответственности, понимание существующих социальных проблем в российском обществе и т.д.
Приложение 1

Тренинг по программе восстановительного правосудия для специалистов и волонтеров работающих с детьми находящимися в конфликте с законом

Время проведения: 2 дня (12 академических часов)
Цель: обучение волонтеров принципам и методам восстановительного правосудия

Задачи:

· Информирование о целях восстановительного правосудия;

· Обучение организации работы на разных этапах примирительной встречи;
· Анализ структуры примирительной встречи.
Программа

1 День

· Цели примирительной встречи:

· выработка участниками встречи конструктивного отношения к событию правонарушения;

· выработка участниками встречи стратегии разрешения ситуации, возникшей в связи с событием правонарушения;

· достижение соглашения всех участников встречи и подписание примирительного договора.

· Этапы примирительной встречи:
1. Достижение взаимопонимания жертвы и правонарушителя по поводу ситуации правонарушения. Обмен мнениями и чувствами правонарушителя по поводу ситуации правонарушения. Обсуждение факторов, которые привели к правонарушению. 

2. Выработка стратегии выхода из данной ситуации. Совместный поиск и достижение согласия по поводу выхода из данной ситуации. Согласование способа возмещения ущерба. Обсуждение тех проблем правонарушителя, которые привели к правонарушению и возможные способы их решения. В случае согласия сторон составление и подписание примирительного договора.

2 День

· Структура проведения встречи с подростком, совершившим правонарушение и его семьей. Представление социальным работником всей семье правонарушителя, сообщение целей, содержательных  задач и функций, не касающихся программ примирения. Подписание договора с правонарушителем о социально-психологическом  обследовании. Беседа с подростком. Беседа с родителями.
· Ролевые игры, иллюстрирующие различные ситуации примирительных встреч.
Приложение 2
Тренинг для волонтеров по программе восстановительного правосудия

Время проведения: 2 дня (12 академических часов)
Цель: обучение волонтеров принципам и методам восстановительного правосудия

Задачи:

· Информирование о развитии восстановительного правосудия в России;

· Обучение критическому анализу доминирующих способов разрешения конфликтов и криминальных ситуаций;

· Обучение организации процесса разрешения конфликтов, криминальных ситуаций и примирительных встреч;

· Отработка практических  навыков медиации

Программа

1. Восстановительное правосудие как альтернатива карательному.

· Возникновение и развитие восстановительного правосудия

· Сфера применения и возможности восстановительного правосудия

· Ребенок, находящийся в конфликте с законом, как к активный субъект правового и социального поля

2. Методы восстановительного правосудия

· Базовые навыки эффективной коммуникации

· Медиация, как метод восстановительного правосудия

· Предварительная встреча медиатора со второй стороной

· Примирительная встреча

· Анализ конкретных ситуаций примирения сторон

Приложение 3
Тренинг по программе восстановительного правосудия для специалистов и волонтеров работающих с детьми находящимися в конфликте с законом

Время проведения: 2 дня (12 академических часов)
Цель: обучение волонтеров принципам и методам восстановительного правосудия

Задачи:

1. ознакомить участников тренинга с правилами диагностики ситуации ведения переговоров

2. научить слушателей приемам ведения переговоров

3. ознакомить с основными трудностями, возникающими в процессе переговоров

Программа

1 День
Структура и процесс переговоров. Анализ переговорной ситуации и целенаправленная подготовка к переговорам. Определение интересов сторон и предмета переговоров. Определение цели переговоров и границ возможного соглашения. Основные стратегии поведения в переговорах. Сотрудничество и поиск взаимовыгодного соглашения, стратегия "Выигрыш-выигрыш". Разработка возможных альтернатив, тактика переговоров. Рациональное распределение времени при подготовке и ведении беседы Алгоритм построения беседы
2 День
Эффективная коммуникация и аргументация в переговорах. Гарвардская концепция переговоров. Формирование долговременных партнерских отношений. Типичные проблемы и ошибки в переговорах. Диагностика индивидуального стиля ведения переговоров. Приемы активного слушания. Методы позитивного завершения беседы. Критерии результативности беседы 

Приложение 4
Анкета «обратной связи» для волонтеров проходивших тренинг по программе восстановительного правосудия

1. Мое настроение после тренинга

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


2. Насколько  ясно и понятно излагались инструкции для упражнений

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


3. Насколько мне было интересно

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


4. Насколько поможет мне в дальнейшей работе предложенный материал пользоваться методами восстановительного правосудия

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


5. Насколько комфортно мне было участвовать в тренинге

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


6. Сколько личных усилий, эмоций, опыта я вложил в тренинг

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


Приложение 5
Программа семинара для волонтеров по работе с детьми, находящимися в конфликте с законом (в местах лишения свободы)
Время проведения: один день (6 академических часов)

Цель: сформировать у волонтеров представление о природе девиантного поведения

Задачи:

1. познакомить с различными теориями девиантного поведения

2. описать специфику девиаций детей, находящихся в конфликте с законом 

Учебный план семинара

	Тема
	Часы

	
	Лекции
	Практические занятия

	Тема 1. Теории девиантного поведения

- понятие и признаки девиантного поведения

- основные теории девиантного поведения
	2 
	-

	Тема 2. Специфика девиантного поведения подростков

-общие тенденции девиантного поведения подростков
 -основные типы девиантного поведения подростков
	2
	2

	Итого:
	6 часов
	


Методические материалы

Тема 1. Теории девиантного поведения

Девиантное поведение - это устойчивое поведение личности, отклоняющееся от наиболее важных социальных норм, причиняющее реальный ущерб обществу или самой личности, а также сопровождающееся социальной дезадаптацией.
Признаки девиантного поведения:

Девиантное поведение и личность, его проявляющее, вызывает негативную оценку со стороны других людей (осуждение, социальные санкции).

3) Девиантное поведение наносит реальный ущерб самой личности или окружающим людям. Таким образом, девиантное поведение деструктивно или аутодеструктивно.

4) Девиантное поведение можно охарактеризовать как стойко повторяющееся (многократное или длительное).

5) Девиантное поведение должно согласовываться с общей направленностью личности.

6) Девиантное поведение рассматривается в пределах медицинской нормы.

7) Девиантное поведение сопровождается явлениями социальной дезадаптации.

8) Девиантное поведение имеет выраженное индивидуальное и возрастно-половое своеобразие

Биологические теории девиантного поведения.
С точки зрения биологических теорий некоторые люди имеют врожденные личностные изъяны, которые стимулируют их антиобщественное поведение, не дают возможности сдерживать низменные потребности. В конце прошлого века итальянский психолог Чезаре Ломброзо предложил теорию врожденного преступника. Врожденный преступник — атавистическое существо, которое репродуцирует в своей личности свирепые инстинкты примитивного человека, например, убийство себе подобных, каннибализм. Ч. Ломброзо был убежден, что вследствие генетических особенностей врожденные преступники не могут обуздать свои инстинкты. Исправить этих людей практически невозможно. Общество может защититься от них лишь только заперев их под замок. Ч. Ломброзо и его ученики утверждали, что уголовники имеют тенденцию больше походить на обезьяну, у них ненормальная челюсть, плоский нос, низкий лоб, пониженная чувствительность к боли, длинные руки. Однако большинство социологов и психологов не поддерживают идею о том, что тенденция к отклоняющемуся поведению, совершению преступлений коренится в генетике.

Теория аномии.
Важное место в объяснении причин девиантного поведения занимает теория аномии (разрегулированности). Эмиль Дюркгейм использовал такой подход в своем классическом исследовании сущности, причин самоубийств. Он считал главной причиной самоубийств явление, названное им аномией. Э. Дюркгейм подчеркивал, что социальные правила играют основную роль в регулировании жизни людей. Нормы управляют их поведением, люди знают, что можно ожидать от других и чего ждут от них. Во время кризисов, войн, радикальных социальных изменений жизненный опыт мало помогает. Люди испытывают состояние запутанности и дезорганизованности. Социальные нормы разрушаются, люди теряют ориентиры — все это способствует девиантному поведению. Хотя теория Э. Дюркгейма и подвергалась критике, его основная мысль о том, что социальная дезорганизация является причиной девиантного поведения, считается общепризнанной.

Теория структурной напряжённости.
Теория структурной напряженности объясняет многие правонарушения разочарованием личности. Снижение жизненного уровня, расовая дискриминация и многие другие явления могут привести к девиантному поведению. Если человек не занимает прочного положения в обществе или не может достичь поставленных целей законными способами, то рано или поздно возникают разочарование, напряженность, человек начинает ощущать свою неполноценность и может использовать девиантные, незаконные, методы для достижения своих целей. Теория напряженности показывает человека, разрывающегося между возможностью и желанием, когда желание берет верх. У этой теории есть и слабые места. С ее позиций трудно объяснить, почему совершают преступления люди из обеспеченных средних и даже высших слоев общества, почему бывают растратчиками банкиры.

Теория инвестирования.
Идея инвестирования проста и в известной мере связана с теорией напряженности. Чем больше человек затратил усилий, чтобы добиться определенного положения в обществе (образование, квалификация, место работы и многое другое), тем больше он рискует утратить в случае нарушения законов. Безработный бомж мало потеряет, если попадется на ограблении магазина. Известны некоторые категории опустившихся людей, которые специально стараются попасть в тюрьму накануне зимы (тепло, питание). Если преуспевающий менеджер, банкир решаются на преступление, то крадут они, как правило, огромные суммы, которые, как им кажется, оправдывают риск.

Теория привязанностей.
Теория привязанностей, дифференцированного общения. Все мы имеем тенденцию проявлять симпатию или даже любить тех, к кому испытываем привязанность. Когда мы сильно привязаны к кому- либо, то стремимся сохранить хорошее мнение о нас. Такая конформность помогает сохранить признательность и уважение к нам,  защищает нашу репутацию. Хорошо, если такое окружение — нормальные люди, а если нет?

Теория стигматизации.
Теория стигматизации, или наклеивания ярлыков, — это способность влиятельных групп общества ставить клеймо девиантов некоторым социальным или национальным группам (цыгане, лица кавказской национальности) . Если на человеке ставят клеймо девианта, то он начинает себя вести соответствующим образом. Сторонники этой теории различают первичное и вторичное девиантное поведение. Первичное — поведение личности, которое позволяет навесить на человека ярлык преступника. Вторичное — это такое поведение, которое является реакцией на ярлык, Будучи заклейменными как преступники, люди часто сознательно подтверждают это. Ярлык девианта: преступник, алкоголик, проститутка — всегда ограничивает официальные возможности человека. Ему труднее устроиться на работу, установить межличностные отношения. Ярлык преступника оказывает влияние на представление человека о самом себе. Мы часто видим себя такими, какими видят нас другие, и поступаем соответствующим образом.

Тема 2. Специфика девиантного поведения подростков

Основные типы девиантного поведения подростков

1.Антидисциплинарноеповедение. 

2.Антисоциальное (антиобщественное). 

3. Делинквентное (противоправное). 

К девиантному поведению антидисциплинарного типа могут быть отнесены нарушения режима и дисциплины в учебно-воспитательном учреждении. Например, систематический срыв уроков, отказ от выполнения учебных заданий и т.д. 

К антисоциальному поведению могут быть отнесены поступки, связанные с невыполнением или непризнанием общепринятых нравственных норм поведения, отказ от учебной и трудовой деятельности, бродяжничество, раннее вступление в половую жизнь, сексуальные эксцессы, употребление спиртных напитков, наркотиков, токсических средств. 

Понятие "деликвентное поведение" применяется только в случаях противоправных действий несовершеннолетних. Сюда относятся вымогательство, угон транспортных средств. В этом случае важна своевременная диагностика с целью лечения и реабилитации, а также профилактики более тяжелых форм нарушения поведения и дезадаптации личности ребенка. 

Общие тенденции девиантного поведения подростков. Для девиантных подростков характерно, не отрицая самого факта содеянного, не признавать свою вину или нарушать правовой запрет, который в принципе не отвергают. Подросток стремится бессознательно как бы расширить в отношении себя действие смягчающих обстоятельств, оправдать свои действия, даже внести в них элемент рациональности. 


Опросы показывают, что большинство подростков видят причину своего преступления во внешних обстоятельствах, четвертая часть опрошенных убеждена: в аналогичной ситуации каждый совершил бы  подобное. Характерна также неадекватная оценка степени нанесенного вреда.

Кроме того, довольно часто используются методы «осуждения осуждающих»  (а

судьи кто!), отрицания наличия жертвы (сама виновата!), обращение к более важным обязательствам (не мог бросить товарищей, не имел права трусить и т.д.). Все это свидетельствует о высоком уровне инфантилизма, неспособности сопереживать, сочувствовать. К сожалению, подобное отношение к своему поведению в значительной степени обусловливается особенностями  юридической практики и правового воспитания, приводящими нередко к формированию у несовершеннолетних представления о своей безнаказанности. 


Сегодня имеет место тенденция «омолаживания» преступности. Среди подростков появились новые виды преступности, в частности рэкет. Все большее распространение получают половая распущенность, детская проституция. В стране среди молодежи растет число алкоголиков, наркоманов. Опросы учащихся (возраст 14—17  лет, половина — девочки) показали, что 52,8 % достаточно часто употребляют спиртные напитки, 10,2 % хотя бы раз в жизни пробовали наркотические, а 9,8 % — токсические вещества Фактически каждый  десятый из них рискует стать хроническим алкоголиком, нарко- или токсикоманом.


В основе же всех отклонений подросткового поведения лежит неразвитость социально-культурных потребностей, бедность духовного мира, отчуждение. Но молодежная девиация есть слепок с социальных отношений в обществе.

Приложение 6

Программа семинара для волонтеров по работе с детьми, находящимися в конфликте с законом (в местах лишения свободы)
Время проведения: один день (6 академических часов)

Цель: изучить особенности семей детей, находящихся в конфликте с законом

Задачи: 

1. рассмотреть роль семьи в воспитании ребенка

2. проанализировать проблемы неблагополучных семей

Учебный план семинара

	Тема
	Часы

	
	Лекции
	Практические занятия

	Тема 1. Роль семьи в воспитании ребенка

- семья как социальный институт воспитания ребенка
- стили семейного воспитания  

	2 
	1

	Тема 2. Неблагополучные семьи

-типы неблагополучных семей
- характеристика семей  девиантных  подростков
- причины, вызывающие семейное неблагополучие 
	1
	2

	Итого:
	6 часов


Методические материалы
Тема 1. Роль семьи в воспитании ребенка
Семья как социальный институт воспитания ребенка. Традиционно главным институтом воспитания является семья. Важность семьи как института воспитания обусловлена тем, что в ней ребенок находится в течение значительной части своей жизни, и по длительности своего воздействия на личность ни один из институтов воспитания не может сравниться с семьей.
Семья может выступать в качестве как положительного, так и отрицательного фактора воспитания. Положительное воздействие на личность ребенка состоит в том, что никто, кроме самых близких для него в семье людей – матери, отца, бабушки, дедушки, брата, сестры, не относится к ребенку лучше, не любит его так и не заботится столько о нем. И вместе с тем никакой другой социальный институт не может потенциально нанести столько вреда в воспитании детей, сколько может сделать семья.

Стили семейного воспитания  

Авторитарный стиль— все решения принимают родители, считающие, что ребенок во всем должен подчиняться их воле, авторитету. 
Родители ограничивают самостоятельность ребенка, не считают нужным как-то обосновывать свои требования, сопровождая их жестким контролем, суровыми запретами, выговорами и физическими наказаниями. В подростковом возрасте авторитарность родителей порождает конфликты и враждебность. Наиболее активные, сильные подростки сопротивляются и бунтуют, становятся избыточно агрессивными и нередко покидают родительский дом, как только могут себе это позволить. Робкие, неуверенные подростки приучаются во всем слушаться родителей, не совершая попыток решать что-либо самостоятельно. Если по отношению к старшим подросткам матери склонны реализовывать более «разрешающее» поведение, то авторитарные отцы твердо придерживаются избранного типа родительской власти. При таком воспитании у детей формируется лишь механизм внешнего контроля, основанный на чувстве вины или страха перед наказанием, и как только угроза наказания извне исчезает, поведение подростка может стать потенциально антиобщественным. Авторитарные отношения исключают душевную близость с детьми, поэтому между ними и родителями редко возникает чувство привязанности, что ведет к подозрительности, постоянной настороженности и даже враждебности к окружающим. 

Демократический стиль  — родители поощряют личную ответственность и самостоятельность своих детей в соответствии с их возрастными возможностями. 
Подростки включены в обсуждение семейных проблем, участвуют в принятии решений, выслушивают и обсуждают мнение и советы родителей. Родители требуют от детей осмысленного поведения и стараются помочь им, чутко относясь к их запросам. При этом родители проявляют твердость, заботятся о справедливости и последовательном соблюдении дисциплины, что формирует правильное, ответственное социальное поведение. 

Попустительский стиль— ребенок должным образом не направляется, практически не знает запретов и ограничений со стороны родителей или не выполняет указаний родителей, для которых характерно неумение, неспособность или нежелание руководить детьми. Становясь более взрослыми, такие подростки конфликтуют с теми, кто не потакает им, не способны учитывать интересы других людей, устанавливать прочные эмоциональные связи, не готовы к ограничениям и ответственности. С другой стороны, воспринимая недостаток руководства со стороны родителей как проявление равнодушия и эмоционального отторжения, дети чувствуют страх и неуверенность. Неспособность семьи контролировать поведение подростка может привести к вовлечению его в асоциальные группы, поскольку психологические механизмы, необходимые для самостоятельного, ответственного поведения в обществе, у него не сформировались. 
Впоследствии были выделены и другие характерные стили семейного воспитания. 

Хаотический стиль— это отсутствие единого подхода к воспитанию, когда нет ясно выраженных, определенных, конкретных требований к ребенку или наблюдаются противоречия, разногласия в выборе воспитательных средств между родителями. При таком стиле воспитания фрустрируется одна из важных базовых потребностей личности — потребность в стабильности и упорядоченности окружающего мира, наличии четких ориентиров в поведении и оценках. 
Непредсказуемость родительских реакций лишает ребенка ощущения стабильности и провоцирует повышенную тревожность, неуверенность, импульсивность, а в сложных ситуациях даже агрессивность и неуправляемость, социальную дезадаптацию. При таком воспитании не формируются самоконтроль и чувство ответственности, отмечаются незрелость суждений, заниженная самооценка. 

Опекающий стиль— стремление постоянно быть около ребенка, решать за него все возникающие проблемы. Родители бдительно следят за поведением подростка, ограничивают его самостоятельное поведение, тревожатся, что с ним может что-то произойти. Несмотря на внешнюю заботу, опекающий стиль воспитания приводит, с одной стороны, к чрезмерному преувеличению собственной значимости у подростка, с другой — к формированию у него тревожности, беспомощности, запаздыванию социальной зрелости.

Тема 2. Неблагополучные семьи

Типы неблагополучных семей:
Конфликтная семья – наиболее распространенный тип (до 60%), с преобладанием конфронтационного стиля отношений. К конфликтным супружеским союзам относят такие, в которых между супругами имеются сферы, где их интересы, потребности, намерения и желания постоянно приходят в столкновение, порождая особо сильные и продолжительные отрицательные эмоции.

Аморальная семья – семья, которую характеризует забвение всяких моральных и этических норм (пьянство, драки, сквернословие, наркотизм и др.).

В конфликтной и аморальной семьях положение детей оказывается в прямой зависимости от внутрисемейных отношений, а воспитательный фактор приобретает значение производного.

Педагогически несостоятельная семья – семья с низким уровнем общей и отсутствием психолого-педагогической культуры. Для нее характерны не только ошибки и дефекты в воспитании детей, но и нежелание что-либо изменять в содержании и методах воспитания. Такая семья сознательно или невольно настраивает ребенка на игнорирование общественных норм и требований, на конфронтацию с миром.

Асоциальная семья – семья, в которой дети с ранних лет находятся в обстановке пренебрежения к общепринятым социальным и моральным нормам, воспринимают навыки отклоняющегося и делинквентного поведения.

Причины, вызывающие семейное неблагополучие, весьма разнообразны, они взаимосвязаны и взаимозависимы, между ними существуют разноуровневые причинно-следственные связи. Можно выделить три группы причин:

1. Причины микросоциального характера, то есть кризисные явления в социально-экономической сфере, которые непосредственно влияют на семью и ее воспитательный потенциал.

2. Причины психолого-педагогического характера, связанные с внутрисемейными отношениями и воспитанием детей в семье.

3. Причины медико-психологического характера (физически или психически больные родители, неблагоприятная наследственность у детей, наличие в семье детей-инвалидов). Эта группа причин семейного неблагополучия, обусловленная генетической, физической или психической патологией, мной рассматриваться не будет в силу своей особой специфики.

Среди причин социально-экономического характера можно назвать падение жизненного уровня и ухудшение условий содержания детей; сокращение социальной инфраструктуры детства и резкое снижение уровня социальных гарантий для детей в жизненно важных сферах духовного и физического развития; нерешенная жилищная проблема и новые коллизии с жильем в связи с его приватизацией; дистанцирование школы от детей с трудными судьбами; резкий поворот в ценностных ориентациях общества и снятие многих моральных запретов; усиление влияния асоциальных криминальных групп в микросреде.

Среди психолого-педагогических и медико-психологических причин семейного неблагополучия необходимо отметить в первую очередь нарастание отчуждения между детьми и родителями.

Нередко родители самоустраняются от детей, не выполняют своих воспитательных функций, ориентируясь главным образом на внесемейные интересы.

Характеристика семей  девиантных  подростков. Семьи  девиантных  подростков характеризуются высоким уровнем аддиктивной патологии – у 39% родителей был установлен диагноз алкоголизм, у 17% – наркомания. Семейные детерминанты девиантности связаны с  делинквентными наклонностями родителей (судимость у 19%)  и  высоким уровнем    аутоагрессии (суицид в анамнезе у 7%). Наименьший  показатель связан с психопатологией  –  психические  заболевания  в  семьях  у 6% подростков. Значительная  часть девиантных подростков  воспитывается  в  неполных  семьях  (47%), либо в семьях с неродными родителями (20%), опекунами (11%).  У 62,4% отмечается нужда семьи в питании, одежде, бытовых приборах. 

Именно крайне неблагополучная атмосфера во многих семьях, девиантное поведение одного или обоих родителей способствует приобщению их детей к психоактивным веществам. Многие подростки по своему образу жизни и поведению подражают взрослым, особенно родителям. В итоге, большинство подростков курят, пьют, употребляют наркотики, токсические вещества. И что вполне характерно, доля подростков, потребляющих психоактивные вещества, наиболее высока среди выходцев из семей, где родители злоупотребляют алкоголем или наркотиками.

Приложение 7

Программа семинара для волонтеров по работе с детьми, находящимися в конфликте с законом (в местах лишения свободы)
Время проведения: один день (6 академических часов)

Цель: сформировать у волонтеров представление о социально- педагогической реабилитации детей, находящихся в конфликте с законом

Задачи:

1. рассмотреть понятие, виды и содержание социально- педагогической реабилитации

2. проанализировать деятельность реабилитационных центров, ориентированных на детей, находящихся в конфликте с законом

Учебный план семинара

	Тема
	Часы

	
	Лекции
	Практические занятия

	Тема 1. Социально-педагогическая  реабилитация детей, находящихся в конфликте с законом

- понятие и виды реабилитации
- содержание социально-педагогической реабилитации
	2 
	1

	Тема 2. Анализ опыта реабилитационных центров, ориентированных на детей, находящихся в конфликте с законом

- задачи реабилитационных центров

- опыт центра социальной адаптации свт. Василия Великого. Социальное сопровождение несовершеннолетнего в местах лишения свободы
	1
	2

	Итого:
	6 часов


Методические материалы

Тема 1. Социально-педагогическая  реабилитация детей, находящихся в конфликте с законом

Понятие и виды реабилитации. Реабилитация может рассматриваться как система мер, направленных на решение задач достаточно широкого диапазона – от привития элементарных навыков до полной интеграции человека в обществе.

Реабилитация может рассматриваться и как результат воздействия на личность, ее отдельные психические и физические функции.

В отличие от адаптации, которая трактуется как приспособление с использованием резервных возможностей организма, реабилитация понимается как восстановление, активизация. В процессе реабилитации компенсаторный механизм используется для преодоления существующего порока, а в процессе адаптации – приспособления к нему.

Следовательно, реабилитация – это система мер, имеющих своей целью возвращение ребенка к активной жизни в обществе и общественно полезному труду. Этот процесс является непрерывным, хотя и ограничен временными рамками.

Следует различать различные виды реабилитации: медицинскую, психологическую, педагогическую, социально-экономическую, профессиональную, бытовую, социальную, социально-педагогическую.

Медицинская реабилитация направлена на полное или частичное восстановление или компенсацию той или иной утраченной функции организма ребенка или на возможное замедление прогрессирующего заболевания.

Психологическая реабилитация направлена на психическую сферу подростка и имеет своей целью преодоление в сознании подростка с девиантным поведением представления о его ненужности и никчемности как личности.

Профессиональная реабилитация предусматривает обучение или переобучение подростка доступным для него формам труда, поиск для него рабочего места с облегченными условиями труда и сокращенным рабочим днем.

Бытовая реабилитация имеет в виду предоставление нормальных условий жизни подростка.

Социальная реабилитация – это процесс восстановления способности ребенка к жизнедеятельности в социальной среде, а также самой социальной среды и условий жизнедеятельности личности, которые были ограничены или нарушены по каким-либо причинам.

Под социально-экономической реабилитацией понимают комплекс мероприятий, нацеленных на обеспечение подростка причитающимися ему денежными выплатами, защиту его законных интересов и прав.

Содержание социально-педагогической реабилитации. Социально-педагогическая реабилитация есть система мер, направленных на устранение или ослабление влияния неблагоприятных факторов, восстановление статуса личности, оказание помощи в освоении социальных ролей в соответствии со статусом личности, изменение поведения, интеллектуальной деятельности, получении образования на основе переобучения, перевоспитания, ресоциализации. При проведении социально-педагогической реабилитации необходимо учитывать два обстоятельства. Во-первых, необходимо учитывать процессы, которые протекают в жизни человека параллельно в конкретный промежуток времени: социализация, воспитание, обучение, самовоспитание. Они, с одной стороны, не должны противоречить направленности реабилитационного процесса, а должны закреплять результаты, полученные в процессе реабилитации, расширять зону реабилитационных мероприятий, делать процесс реабилитации непрерывным. С другой стороны, сами реабилитационные мероприятия не должны нарушать устоявшиеся положительные процессы жизнедеятельности.

Во-вторых, перечисленная система действий в рамках социально-педагогической реабилитации не включает действия по восстановлению биологических функций организма, по восстановлению психологических процессов, действия по профессиональному обучению, действия по оказанию экономической и правовой помощи и т.п. Эти действия относятся к другим видам реабилитации: медицинской, психологической, профессиональной, экономической и др. Если рассматривать комплексно процесс реабилитации, то необходимо согласовывать действия между разными видами реабилитации с целью оптимизации проводимых мероприятий.

Поэтому в социально-педагогической реабилитации можно выделить четыре основных компонента действий: действия по устранению влияния неблагоприятных факторов, действия по восстановлению социального статуса и роли, действия перевоспитания, переобучения, ресоциализации, действия согласования мероприятий социально-педагогической реабилитации с процессами жизнедеятельности человека и с мероприятиями, осуществляемыми в рамках других видов реабилитации.

Тема 2. Анализ опыта реабилитационных центров, ориентированных на детей, находящихся в конфликте с законом

Задачи реабилитационных центров. Социально-педагогическая реабилитация детей, находящихся в конфликте с законом реализуется, как правило, в специализированных учреждениях, которые называются реабилитационными центрами. Задачами таких учреждений являются:
· профилактика безнадзорности, бродяжничества дезадаптированных детей и подростков;

· медико-психологическая помощь детям, попавшим по вине родителей или в связи с экстремальной ситуацией (в том числе физического и психического насилия, опасных условий проживания и др.) в трудную жизненную ситуацию;

· формирование положительного опыта социального поведения, навыков общения и взаимодействия с окружающими людьми;

· выполнение попечительских функций по отношению к тем, кто остался без попечения родителей или средств к существованию;

· психологическая и педагогическая поддержка, способствующая ликвидации кризисных состояний личности;

· содействие в возвращении в семью;

· обеспечение возможности получать образование, нормально развиваться;

· забота о дальнейшем профессиональном и бытовом устройстве.

Другими словами, основная цель деятельности таких учреждений – социальная защита и поддержка нуждающихся детей, их реабилитация и помощь в жизненном самоопределении. В данных учреждениях социально-педагогическая реабилитация включает три основных этапа: диагностики; создания и реализации реабилитационной программы; постреабилитационной защиты ребенка.

Диагностика предполагает социально-педагогическое исследование, направленное на определение уровня развития эмоционально-познавательной сферы несовершеннолетнего, сформированности качеств личности, социальных ролей, профессиональных интересов.

Реабилитационная программа создается индивидуально для каждого ребенка и включает основные элементы: цель, задачи, методы, формы, средства, этапы деятельности. Основной целью реабилитационной программы является формирование и коррекция нравственных ценностей личности, помощь детям в приобретении навыков коммуникативного общения.

Постреабилитационная защита предполагает помощь ребенку после его выхода из реабилитационного центра путем регулярного патронажа и коррекции возникающих конфликтов.

Опыт центра социальной адаптации свт. Василия Великого. Социальное сопровождение несовершеннолетнего в местах лишения свободы можно разделить на несколько этапов:

1. Этап получения предварительной информации. Для наиболее комплексного и объективного видения социальной ситуации осужденного, с которым предполагается работа, важно обладать максимальным объемом информации о нём. Анализируя  информацию из различных источников, социальный работник ещё до знакомства с воспитанником может сделать предварительный вывод об особенностях своего будущего подопечного, о возможных проблемах с которыми придется работать, подготовиться к первой встрече. По результатам полученной информации можно составить «первичную информационную карту» на воспитанника и постоянно пополнять её новыми сведениями. 

2.Этап установления контакта. Для установления контакта с подростком необходимо уважение, заинтересованность со стороны социального работника и субъект-субъектные отношения. Такие отношения подразумевают равенство позиций, признание ценности личности другого человека, учитываются его интересы, чувства, эмоции, переживания. 

Большое значение имеет первая встреча. Цель первой встречи - договориться, что воспитанник будет занимать активную позицию в решении своих проблем, а не перекладывать их на социального работника. У подростка должно быть сформировано понимание, что ему готовы помочь и оказать разностороннюю поддержку, но не  решать за него его проблемы, т.е. он сам принимает ответственность за свою жизнь и за свой выбор.

3.Этап активной работы.  Установление конструктивных, доверительных отношений с воспитанником и информация, полученная социальным работником из разных источников, а также собственные наблюдения, позволяют наметить ориентиры работы. По сути, этот этап является подготовкой к освобождению и направлен на формирование жизненного плана после освобождения. По мнению специалистов, работающих в местах лишения свободы, подготовка к освобождению должна начинаться буквально с первого дня заключения под стражу. 

При совместной разработке жизненного плана после освобождения,  социальный работник учитывает особенности проживания подростка, ситуацию в семье, его профессиональную подготовку, психологические особенности, уровень мотивации к социально  одобряемому образу жизни. Разрабатывая план после освобождения надо помнить о том, чтобы он был реален в осуществлении.

Приложение 8
Программа семинара для волонтеров по работе с детьми, находящимися в конфликте с законом (в местах лишения свободы)

Цель: сформировать у волонтеров целостное представление о специфике подросткового возраста
Задачи:

3. познакомить с физиологическими и психологическими особенностями подросткового возраста

4. описать психологические особенности девиантных подростков 
Учебный план семинара

	Тема
	Часы

	
	Лекции
	Практические занятия

	Тема 1.Специфика подросткового возраста

- физиологические особенности подросткового возраста

- психологические особенности подросткового возраста

- кризис подросткового возраста


	2 
	1

	Тема 2. Социальные и психологические особенности детей, находящихся в конфликте с законом

- психологические особенности подростков с девиантным поведением

- наиболее типичные правонарушения подростков


	2
	1

	Итого:
	6 часов


Методические материалы 

Тема 1.Специфика подросткового возраста

Подростковый возраст — стадия онтогенетического развития между детством и взрослостью (от 11–12 до 16–17 лет), которая характеризуется качественными изменениями, связанными с половым созреванием и вхождением во взрослую жизнь.
Физиологические особенности подросткового возраста

Проблема биологического фактора в развитии подростка обусловлена тем, что именно в этом возрасте происходят кардинальные изменения в организме ребенка на пути к биологической зрелости, развертывается процесс полового созревания. За всем этим стоят процессы морфологической и физиологической перестройки организма.

Начало перестройки организма связано с активизацией деятельности гипофиза, особенно его передней доли, гормоны которой стимулируют рост тканей и функционирование других важнейших желез внутренней секреции (половых, щитовидной, надпочечников). Их совокупная деятельность обусловливает многочисленные изменения в организме ребенка, в том числе наиболее очевидные: "скачок в росте" и половое созревание развитие половых органов и появление вторичных половых признаков). Наиболее интенсивный период в этих процессах приходится на одиннадцать-тринадцать лет у девочек и тринадцать-пятнадцать лет у мальчиков. 

В конце периода полового созревания происходит интенсивное увеличение массы мышц и мышечной силы. Развитие мускулатуры у мальчиков происходит по мужскому типу, а мягких тканей у девочек - по женскому типу, это сообщает представителям каждого пола соответственно черты мужественности или женственности, но завершение этого процесса находится за пределами подросткового возраста.

 Увеличение мышечной силы расширяет физические возможности подростков. Это осознается мальчиками, имеет для каждого из них большое значение. Однако мышцы подростка утомляются скорее, чем у взрослых, и еще не способны к длительным напряжениям, что необходимо учитывать при занятиях спортом и физическим трудом. Перестройка моторного аппарата сопровождается потерей гармонии в движениях, появляется неумение владеть собственным телом (обилие движений, недостаточная их координация, общая неловкость, угловатость). Это может порождать неприятные переживания, неуверенность.

  Рост различных органов и тканей предъявляет повышенные требования к деятельности сердца. Оно тоже растет, но быстрее, чем кровеносные сосуды. Это может быть причиной функциональных нарушений в деятельности сердечно-сосудистой системы и проявляться в виде сердцебиений, повышения кровяного давления, головокружения, головных болей, быстрой утомляемости. 

В подростковом возрасте наступают резкие перемены во внутренней среде организма в связи с изменениями в системе активно действующих желез внутренней секреции, причем гормоны щитовидной и половых желез являются, в частности, катализаторами обмена веществ Поскольку эндокринная и нервная системы функционально связаны между собой, подростковый возраст характеризуется, с одной стороны, бурным подъемом энергии, а с другой - повышенной чуткостью к патогенным воздействиям. 
          Половое созревание и сдвиги в физическом развитии подростка имеют немаловажное значение в возникновении новых психологических образований. Во-первых, эти очень ощутимые для самого подростка изменения делают его объективно более взрослым и являются одним из источников возникающего ощущения собственной взрослости (на основе представления о своем сходстве со взрослыми). Во-вторых, половое созревание стимулирует развитие интереса к другому полу, появление новых ощущений, чувств, переживаний. 

Психологические особенности подросткового возраста

Психологические особенности подросткового возраста получили название "подросткового комплекса". Вот его проявления: 
· чувствительность к оценке посторонних своей внешности 

· крайняя самонадеянность и безаппеляционные суждения в отношении окружающих 

· внимательность порой уживается с поразительной черствостью, болезненная застенчивость с развязностью, желанием быть признанным и оцененным другими - с показной независимостью, борьба с авторитетами, общепринятыми правилами и распространенными идеалами - с обожествлением случайных кумиров 

Для подростков характерна полярность психики:

· Целеустремленность, настойчивость и импульсивность,

· Неустойчивость может смениться апатией, отсутствие стремлений и желаний что-либо делать,

· Повышенная самоуверенность, безаппеляционность в суждениях быстро сменяется ранимостью и неуверенностью в себе;

· Потребность в общении сменяется желанием уединиться;

· Развязность в поведении порой сочетается с застенчивостью;

· Романтические настроения нередко граничат с цинизмом, расчетливостью;

· Нежность, ласковость бывают на фоне недетской жестокости.

Характерной чертой этого возраста является любознательность, пытливость ума, стремление к познанию и информации, подросток стремится овладеть как можно большим количеством знаний, но не обращая порой внимания, что знания надо систематизировать.

Одно из новообразований подросткового возраста – чувство взрослости. 

Когда говорят, что ребёнок взрослеет, имеют в виду становление его готовности к жизни в обществе взрослых людей, причём как равноправного участника этой жизни. С внешней стороны у подростка ничего не меняется: учится в той же школе (если, конечно, родители вдруг не перевели в другую), живет в той же семье. Все так же в семье к ребенку относятся как к "маленькому". Многое он не делает сам, многое - не разрешают родители, которых все так же приходится слушаться. Родители кормят, поят, одевают свое чадо, а за хорошее (с их точки зрения) поведение могут даже и "наградить» (опять таки, по своему разумению – карманные деньги, поездка на море, поход в кино, новая вещь). До реальной взрослости далеко – и физически, и психологически, и социально, но так хочется! Он объективно не может включиться во взрослую жизнь, но стремиться к ней и претендует на равные со взрослыми права. Изменить они пока ничего не могут, но внешне подражают взрослым. Отсюда и появляются атрибуты "псевдовзрослости": курение сигарет, «тусовки» у подъезда, поездки за город (внешнее проявление "я тоже имею свою личную жизнь"). Копируют любые отношения.

Внешний вид подростка часто становится источником постоянных недоразумений и даже конфликтов в семье. Родителей не устраивает ни молодёжная мода, ни цены на вещи, так нужные их ребёнку. А подросток, считая себя уникальной личностью, в то же время стремится ничем не отличаться от сверстников. Он может переживать отсутствие куртки – такой же, как у всех в его компании, - как трагедию.

У подростка появляется своя позиция. Он считает себя уже достаточно взрослым и относится к себе как к взрослому. Желание, чтобы все (учителя, родители) относились к нему, как к равному, взрослому. Но при этом его не смутит, что прав он требует больше, чем берет на себя обязанностей. И отвечать за что-то подросток вовсе не желает, разве что на словах.

Стремление к самостоятельности выражается в том, что контроль и помощь отвергаются. Все чаще от подростка можно слышать: "Я сам все знаю!" (Это так напоминает малышовое "Я сам!"). И родителям придется только смириться и постараться приучить своих чад отвечать за свои поступки. Это им пригодится по жизни. К сожалению, подобная "самостоятельность" - еще один из основных конфликтов между родителями и детьми в этом возрасте. Появляются собственные вкусы и взгляды, оценки, линии поведения. Самое яркое - это появление пристрастия к музыке определенного типа.

Ведущей деятельностью в этом возрасте является коммуникативная. Общаясь, в первую очередь, со своими сверстниками, подросток получает необходимые знания о жизни.

Очень важным для подростка является мнение о нем группы, к которой он принадлежит. Сам факт принадлежности к определенной группе придает ему дополнительную уверенность в себе. Положение подростка в группе, те качества, которые он приобретает в коллективе существенным образом влияют на его поведенческие мотивы.

Более всего особенности личностного развития подростка проявляются в общении со сверстниками. Любой подросток мечтает о закадычном друге. При чем о таком, которому можно было бы доверять «на все 100», как самому себе, который будет предан и верен, несмотря ни на что. В друге ищут сходства, понимания, принятия. Друг удовлетворяет потребность в самопонимании. Практически, Друг является аналогом психотерапевта. Дружат чаще всего с подростком того же пола, социального статуса, таких же способностей (правда, иногда друзья подбираются по контрасту, как бы в дополнение своим недостающим чертам). Дружба носит избирательный характер, измена не прощается. А вкупе с подростковым максимализмом дружеские отношения носят своеобразный характер: с одной стороны – потребность в единственно-преданном друге, с другой – частая смена друзей.

У подростков существуют и так называемые референтные группы. Референтная группа - это значимая для подростка группа, чьи взгляды он принимает. Желание слиться с группой, ничем не выделяться, отвечающее потребности в эмоциональной безопасности, психологи рассматривают как механизм психологической защиты и называют социальной мимикрией. Это может быть и дворовая компания, и класс, и друзья по спортивной секции, и соседские ребята по этажу. Такая группа является большим авторитетом в глазах ребенка, нежели сами родители, и именно она сможет влиять на его поведение и отношения с другими. К мнению членов этой группы подросток будет прислушиваться, иногда беспрекословно и фанатично. Именно в ней будет пытаться утвердиться.

Кризис подросткового возраста

Это кризис социального развития, напоминающий кризис 3 лет ("Я сам"), только теперь это "Я сам" в социальном смысле. В литературе описан как "возраст второй перерезки пуповины, "негативная фаза полового созревания". Характеризуется падением успеваемости, снижением работоспособности, дисгармоничностью во внутреннем строении личности. 

Симптомы кризиса
1. Наблюдается снижение продуктивности и способности к учебной деятельности даже в той области, в которой ребенок одарен. 

2. Второй симптом кризиса – негативизм. Иногда эту фазу так и называют фазой второго негативизма по аналогии с кризисом 3 лет. Ребенок как бы отталкивается от среды, враждебен, склонен к ссорам, нарушениям дисциплины. Одновременно испытывает внутреннее беспокойство, недовольство, стремление к одиночеству, к самоизоляции.  У мальчиков негативизм проявляется ярче и чаще, чем у девочек, и начинается позже – в 14-16 лет. Поведение подростка во время кризиса не обязательно имеет негативный характер. Возможно три варианта поведения. 

· Негативизм ярко выражен во всех областях жизни подростка. Причем это длится либо несколько недель, либо подросток надолго выпадает из семьи, недоступен уговорам старших, возбудим или, наоборот, туп. Это трудное и острое протекание наблюдается у 20% подростков. 

· Ребенок – потенциальный негативист. Это проявляется лишь в некоторых жизненных ситуациях, главным образом как реакция на отрицательное влияние среды (семейные конфликты, угнетающее действие школьной обстановки). Таких детей большинство, примерно 60 %. 

· Негативных явлений нет вовсе у 20 % детей.

На этом основании можно предположить, что негативизм следствие недостатков педагогического подхода. Этнографические исследования также показывают, что есть народы, где подростки не переживают кризиса.

Тема 2. Социальные и психологические особенности детей, находящихся в конфликте с законом

Психологические особенности подростков с девиантным поведением

Девиантное поведение – это специфический способ изменения социальных норм и ожиданий посредством демонстрации ценностного отношения к ним. Девиантная подростковая среда создает свою субкультуру, со своими обычаями, нормами, речевой культурой, со своими ценностями как регуляторами социального поведения и интересами в таких группах объединяющим стержнем является образ жизни. Это воплощается в одежде, манерах поведения, жаргоне, специфических увлечениях. Наиболее яркими особенностями подростковых девиаций выступают:

- высокая аффективная заряженность поведенческих реакций;

- импульсивный характер реагирования на фрустрирующую ситуацию;

- кратковременность реакций с критическим выходом;

- низкий уровень стимуляции;

- недифференцированная направленность реагирования;

- высокий уровень готовности к девиантным действиям.

К социально-психологическим характеристикам подростков с девиантным поведением как специфической социальной группы можно отнести: повышенную тревожность, жестокость, агрессивность, конфликтность и др., которые принимают устойчивый характер обычно в процессе стихийно-группового общения, складывающегося в разного рода компаниях. Данная система отношений, в том числе и строящихся на законах девиантных подростковых групп, выступает в большинстве случаев лишь как ситуация замещения при неприятии подростка в мир социально-значимых отношений взрослых. Социально-психологический микроклимат этой группы оказывает решающее влияние на формирование поведенческой стратегии подростка, способы ассимиляции им девиантной (или делинквентной) субкультуры, на возникновение смысловых барьеров во взаимоотношениях с взрослыми.

Социально-психологические особенности проявляются в отношении девиантных подростков между собой и отношения к ним общества. Хотя отношение к девиантным подросткам со стороны общества достаточно негативное, важно выяснить: какова специфика этих отношений и в чем проявляются затруднения. Критерием для суждения о девиации являются нормы и ожидания ближайшего окружения ребенка, где его права могут нарушаться, кроме того, суждение о девиантном поведении выносят взрослые, которые находятся в оппозиции к подростковому возрасту. Это явление «стигмации», заклейменный подросток становится таковым и при этом старается принадлежать «девиантной» среде. Принадлежность к одному виду девиантного поведения повышает вероятность приобщения подростка и в другие, так как, несмотря на то, что девиантное поведение проявляется в разных формах, все они взаимосвязаны. Пьянство, употребление наркотиков, агрессивное, противоправное поведение и пр. образуют единый блок.

Подростки с девиантным поведением чаще всего испытывают на себе стереотип восприятия трудного подростка. Проблемные дети чаще всего вызывают отрицательные чувства, они чаще подвергаются наказаниям и оскорблениям. Позиция общества, основанная на предрассудках, непонимании возрастных особенностей, агрессивной реакции на внешние атрибуты подростковой субкультуры усугубляют непонимание между подростками с девиантным поведением и обществом. Именно поэтому большинство профилактических программ, направленных в основном на изменение личности самого подростка и не затрагивающие проблему его взаимоотношений с обществом, особенностей девиантного подростка как представителя специфической социальной группы не приносят ожидаемых результатов.

Наиболее типичные правонарушения подростков

Преступные деяния несовершеннолетних можно классифицировать как преступления небольшой тяжести - около 5 %, преступления средней тяжести - в пределах 15 %, тяжкие преступления - около 75 %, особо тяжкие преступления - в пределах 3 - 5 %.  Причем среди них весьма распространенными являются уголовные деяния с использованием различного оружия.


В составе преступных деяний несовершеннолетних преобладают (до 85%) преступления против собственности (кража, мошенничество, грабеж, разбой, угон транспортного средства, умышленное уничтожение или повреждение имущества). Приблизительно 10 - 12 % составляют преступления против общественной безопасности и здоровья населения (хулиганство, незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозка, пересылка или сбыт наркотических или психотропных веществ, незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ или взрывных устройств).

Можно наблюдать «омоложение» преступности, что означает более интенсивный рост криминальной активности подростков 14 - 15 лет по сравнению с категорией 16 - 17 летних. Устойчивой чертой становится групповой характер преступлений, совершаемых подростками. Свыше 60 %  составляет доля групповых преступлений. Причем групповая преступность несовершеннолетних все более приобретает признаки организованности. Около 30 % преступлений совершается подростками при соучастии взрослых. Как правило, это наиболее опасные преступления: бандитизм, убийства, разбои.

Приложение 9

Программа семинара для волонтеров по работе с детьми, находящимися в конфликте с законом (в местах лишения свободы)

Время проведения: два дня (12 академических часов)

Цель: сформировать у волонтеров представление об особенностях тюремной субкультуры

Задачи:

сформировать представление о влиянии тюремной субкультуры на личность подростка

Учебный план семинара

	Тема
	Часы

	
	Лекции
	Практические занятия

	Тема 3. Тюремная субкультура как элемент закрытого учреждения

- «тюремные законы» в местах лишения свободы и их влияние тюремной на личность подростка

- профилактика распространения тюремной субкультуры в подростковой среде

	3
	3

	Итого:
	6 часов


Методические материалы

Тюремная субкультура как элемент закрытого учреждения

За много десятилетий в отечественных пенитенциарных учреждениях сформировалась достаточно устойчивая субкультура со своей иерархией (наиболее четко выраженной в мужской «зоне»), нормами («воровской закон», современные «понятия»), языком («блатная феня»). Как любая культура, тюремная субкультура со временем изменяется. Остановимся кратко на сложившейся структуре мужского контингента заключенных. 

Во-первых, это неформальные лидирующие группы («воры», «блатные», «черная масть»). По данным Г. Хохрякова, в 90-е годы они составляли 5-18% заключенных. В этой группе (касте) есть свой лидер – «пахан», «авторитет». «Блатные» – это реальная власть на некоторых зонах, власть, которая борется с властью официальной, то есть с администрацией зоны. У них есть и обязанности. «Правильный пахан» обязан следить за тем, чтобы зона "грелась", то есть получала нелегальными путями продукты, чай, табак, водку, одежду. Он обязан также решать споры, возникающие между другими заключенными, и вообще не допускать никаких стычек между ними, следить за тем, чтобы никто не был несправедливо наказан, обижен, обделен».

Во-вторых, осужденные, сотрудничающие с администрацией учреждения («актив», «красная масть»). 

В-третьих, основная масса («нейтральные», «мужики», «серая масть»), составляющая 70-75% заключенных.

Наконец, в-четвертых, «отверженные» («обиженные», «голубая масть»). Они составляют 3-11% заключенных. В «отверженные» попадают за различного рода серьезные проступки, с точки зрения тюремного сообщества, «воровского закона», а также благодаря своим личным свойствам – неопрятные, опустившиеся, пассивные гомосексуалисты. Нарушители норм сообщества в самом деле отвергаются: у них свои и, разумеется, худшие спальные места; свой стол в столовой, места в кинозале. Они моются в бане отдельно и в последнюю очередь. Они оказываются в своеобразной "двойной изоляции": сначала их отгородило от себя общество, а затем изгнало из своих рядов собственное сообщество. Оно наказало их не только изгнанием, но и обрекло на худшие и самые тяжелые работы.

Названная структура носит кастовый характер. Переход из касты в касту «наверх» крайне затруднен, а для «отверженных» невозможен. Перевод из трех первых каст в четвертую возможен в порядке наказания. 
Влияние тюремной субкультуры на личность подростка

Законы тюремной субкультуры свято выполняются, особенно у несовершеннолетних («малолеток») - в ВК. В результате именно в ВК для несовершеннолетних царит невиданная жестокость по отношению друг к другу.
Профилактика распространения тюремной субкультуры в подростковой среде
В качестве профилактики жизни по «тюремным законам» подросткам дожны быть предложены альтернативные модели поведения. Например, трансляция  ценностей позитивной молодежной среды, знакомство с представителями молодежных  общественных организаций, создание возможности построения нового типа отношений на принципах взаимоуважения и ценности личности, осознание индивидуальности  каждого.
