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Благотворительного фонда «Центр социальной адаптации святителя Василия Великого»

БФ «Центр социальной адаптации свт. Василия Великого» учрежден в 2004 году Православным приходом св. вмц. Анастасии Узорешительницы. Центр создавался как специализированное учреждение по работе с подростками и молодежью, нарушившими закон. Является  опытной площадкой по внедрению реабилитационных программ для подростков, чьё наказание не связанно с лишением свободы. 7 лет отрабатывается модель открытого социального центра для условно осужденных подростков, с использованием реабилитационной программы, рассчитанной на 100 дней обязательного проживания группы из 6 – 7 человек. Подростки попадают в Центр по направлению уголовно исполнительных инспекций или по приговору суда. В 2010 году открылись – социальная гостиница для подростков, прошедших реабилитационный курс, но имеющих препятствия для возвращения домой (неблагоприятная семейная ситуация, социальное окружение и т.д.), кризисный центр для подростков и молодежи, освободившихся из мест лишения свободы, консультационный центр для родителей, чьи дети находятся в местах лишения свободы.

В 2009 году после заключения трехстороннего Соглашения о взаимодействии между Уполномоченном по правам человека в Санкт-Петербурге, Главным управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Санкт-Петербургу и Ленинградской области и Благотворительным фондом «Центр социальной адаптации святителя Василия Великого» начата деятельность в закрытых учреждениях Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Работа ведется в двух направлениях: первое – создание службы социально психологического сопровождения подростков, находящихся в конфликте с законом, и их семей. В рамках  этого проекта  разработана Комплексная система социального сопровождения подростков, находящихся в конфликте с законом, которая объединяет и координирует усилия различных структур и ведомств. Система предусматривает непрерывный процесс работы с подростком, совершившим преступление, с момента попадания его в следственный изолятор, на всех этапах нахождения в закрытых учреждениях и как итог- социальное сопровождение подростка после его освобождения.
Второе направление-создание «Территории свободного общения «Человек» совместно с региональной общественной молодежной спортивной организацией «Санкт-Петербургский Центр Паркура», как необходимого терапевтического пространства для развития творческого потенциала подростка и возможности удовлетворить его потребность в рискованном поведении социально приемлемым способом.
Проекты реализуются в Санкт-Петербурге на базе ФБУ ИЗ-47/4 УФСИН по г.Санкт-Петербургу и Ленинградской области (следственный изолятор № -4), ФБУ Колпинская Воспитательная Колония (пенитенциарная часть) и Благотворительного Фонда «Центр социальной адаптации святителя Василия Великого». Деятельность осуществляется с участием  «Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», Национального благотворительного фонда, под патронажем Московской Патриархии, Председателя Совета Федераций Федерального собрания РФ и при содействии представителей Российского бизнеса. В 2010 году через Комитет по социальной политике Санкт-Петербурга Центр получил финансирование на работу с условно осужденными подростками, в виде субсидии, а в 2011 году целевое финансирование этой деятельности из бюджета Санкт-Петербурга.
На сегодняшний день изданы методические рекомендации по реабилитации подростков находящихся в конфликте с законом в условиях открытого социального центра. Сотрудниками Центра разрабатываются программы по реабилитационной работе в условиях закрытых учреждений с подростками, совершившими преступления, а также программы по их ресоциализации  и интеграции в общество.

К деятельности Центра привлечены высококвалифицированные специалисты и большое количество волонтеров, имеющих большой практический опыт работы с детьми и молодежью.
