Предварительные итоги первого Всероссийского съезда учителей истории и обществознания

С 30 марта по 1 апреля  2011 г. состоялся первый Всероссийский съезд учителей истории и обществознания. Место проведение съезда – здание Президиума Российской академии наук (г. Москва). 
В первый день работы съезды (30 марта) состоялось расширенное заседание Всероссийской общественной организации «Ассоциация учителей истории и обществознания». 

31 марта началась основная работа съезда, в т.ч. работа по секциям. С приветственным словом к делегатам съезда обратились: Осипов Юрий Сергеевич, Президент Российской академии наук; Садовничий Виктор Антонович, академик, ректор МГУ им. М.В. Ломоносова, Председатель Российского союза ректоров.

С докладами выступили: 
Чубарьян Александр Оганович, академик РАН, Директор Института всеобщей истории РАН, Председатель Всероссийской общественной организации «Ассоциация учителей истории и обществознания». 

Тема: «История и историки в современной России»
Торкунов Анатолий Васильевич, академик РАН, ректор Московского государственного института международных отношений (Университета) МИД России

Тема: «История и современная политика»
Тишков Валерий Александрович, академик РАН, председатель секции истории Отделения историко-филологических наук РАН, Директор Института этнологии и антропологии РАН. 

Тема: «Школьная история в многонациональной России»
Артизов Андрей Николаевич, доктор исторических наук, Руководитель Федерального архивного агентства

Тема: «Российские архивы – школам» 

Пивовар Ефим Иосифович, член-корреспондент РАН, ректор Российского государственного гуманитарного университета, заместитель председателя Всероссийской общественной организации «Ассоциация учителей истории и обществознания»

Тема: «Историческое образование в школе и вузе (пути взаимодействия и интеграции)»
Карпов Сергей Павлович, член-корреспондент РАН, декан Исторического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова

Тема: «Роль истории в современном образовательном пространстве»
Карачевцев Игорь Альбертович, директор, учитель истории и обществознания Гимназии № 166 Центрального района, Санкт-Петербург

Тема: «Учитель истории в современном российском обществе»
После обеда началась работа по секциям (смотри Программу работы Всероссийского съезда, вкладка – Документы работы Съезда).
1 апреля – завершающий день работы съезда. Завершение работы секций. Пленарное заседание и подведение итогов работы съезда (более подробно об итогах работы Всероссийского съезда смотри во вкладке - документы работы Съезда).

