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Давным-давно все цвета мира начали борьбу. Каждый  цвет хотел быть лучшим, самым важным, самым полезным или самым любимым.

Зеленый сказал: «Естественно, я самый важный. Я символ жизни и надежды. Я был выбран для травы, деревьев и листьев. Без меня все умерло бы. Посмотрите на пейзаж вокруг и вы поймете, что я прав».

Голубой прервал его : «Вы думаете только о земле, но посмотрите на небо и на море. Это вода, которая основа жизни, и которая поднимается из глубины океанов до облаков. Безбрежность неба приносит мир. Без мира каждый из вас был бы много беднее».

Но пурпурный, который достиг зрелости, сказал : «Я цвет силы. Герцоги, короли, предводители кланов, епископы выбрали мой цвет, потому что я символ власти и мудрости. Никто не решается спорить со мной, все меня слушают и подчиняются мне».

Желтый посмеивался втихомолку :»Вы принимаете себя слишком всерьез. Я приношу смех, радость, тепло миру. Солнце желтое, луна желтая, звезды желтые и подсолнух приносит смех миру. Без меня нет радости».

Затем пришел оранжевый, поздравляя себя. «Я цвет здоровья и обновления. Возможно, я редкий и ценный, потому что я служу нуждам человека. Я поддерживаю витамины и, самое важное, посмотрите на фрукты. Я не могу быть всегда и везде, но я окрашиваю небо на восходе и закате, моя красота так грандиозна, что никто не думает о вас».

В конце концов индиго взял слово, более спокойный, чем другие, но решительный. «Подумайте обо мне. Я цвет безмолвия. Вы все принимаете меня во внимание, считаетесь со мной, без меня вы были бы поверхностными. Я представляю собой ум, идеи, мысли, нюансы. Вы все нуждаетесь во мне, чтобы уравновешивать и контрастировать в жизни, для ваших верований, для вашего спокойствия и вашего внутреннего мира.

В этот момент красный не удержался, чтобы не воскликнуть : «Я есть шеф, выше вас всех. Я есть кровь и жизнь. Я цвет опасности и храбрости. Я огонь. Я также цвет страсти и любви, роз и маков. Без меня земля была бы столь же тусклой и мрачной,

как луна.

Пока цвета продолжали хвастаться, каждый уверенный в своей значимости, полемика все увеличивалась, внезапно вспыхнула молния и прогремел гром. На них полился безжалостно дождь. И цвета собрались вместе, чтобы защититься от него.

Дождь обратился к каждому из них: «Вы все, глупые, боритесь за то, чтобы превзойти других. Не знаете ли вы, что каждый из вас был создан с намерением? Каждый цвет уникален и обладает в мире чем-то специальным. Пожмите друг другу руку и идите со мной».

Дождь сказал им : «Теперь, когда будет идти дождь, каждый из вас поднимется в небе радугой, чтобы напомнить, что вы можете жить в мире вместе. Радуга есть знак надежды и примирения».

Дружба – как радуга.

Красный – как яблоко  и сладок сердцу.

Оранжевый – как  обжигающее пламя, но которое никогда не выходит наружу.

Желтый – как солнце, освещающее день.

Зеленый – как растение, которое не перестает расти.

Голубой – как вода, такая прозрачная.

Пурпурный – как цветок, который начинает цвести.

Индиго – как ваши мечты, которые наполняют ваше сердце.

Поддерживать дружбу напоминает радугу.

Вы, МОИ ДРУЗЬЯ, я вам желаю счастья,  спокойствия и дружбы.

