Как выбрать горшок для цветка?
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От формы и материала горшка зависит здоровье растения, красота и уют в помещении. Горшок должен соответствовать самому цветку. Если растение пышное, горшок может быть простой формы. Если оно цветущее, а в межсезонье теряет свою декоративность, стоит поддержать его ярким, оригинальным горшком.


Горшок должен соответствовать интерьеру.

Горшки должны быть правильной формы. Самые удачные – круглые. 

Обязательно должны иметь отверстия в днище и поддон. Это необходимо для того, чтобы сливалась лишняя вода, циркулировал воздух в почве, не плесневели корни и не заводились разнообразные мушки.


Цветочные горшки изготавливают в основном из пластика или глины. Каждый из этих материалов имеет свои недостатки и преимущества. Пластиковые горшки небьющиеся, лёгкие, в них дольше сохраняется влага, но при этом может возникнуть проблема с переувлажнением почвы. Пластиковые горшки хорошо защищают растения от холода. Керамические – хорошо пропускают воздух, не давая загнивать и подпревать корням растений. 


Я думаю, что для нашего класса подойдут горшки круглой формы, белого цвета, т.к. белый цвет хорошо сочетается с цветом обоев, мебели в классе и для глаз более приятен, ненадоедлив. 




