Здравствуйте! Меня зовут Антон. Я живу с мамой и бабушкой. 
У нас дома очень много цветов. Это бабушка  - любитель-цветовод! Особенно ей нравятся растения, которые цветут. Мама тоже любит цветы. 
Однажды она принесла из школы необычное растение. У него было много листьев – длинные и широкие. Росли они из какой-то луковицы. Мама сказала, что скоро появится «дудка», а потом и цветы, большие и красивые. Этот цветок рос у нас дома, когда мама была маленькой, и он ей очень нравился, а потом он пропал. 
Мы каждый день проверяли – не появилась ли что-то особенное! И дождались! Среди листьев показался бутон, он быстро поднимался вверх. Внутри что-то набухало! Скоро верхний «мешочек» лопнул, и мы увидели настоящие бутоны цветов. Они быстро раскрылись, превратившись в три больших оранжевых цветка! Так повторилось 5 раз! Однажды на этом цветке было сразу 3 «дудки»! Чудесное видение! 
Вот за это мне и понравился этот цветок – красота, спрятанная в луковице. 
Мама помогла мне узнать через Интернет, как его зовут, что он любит, как он живёт. Мой цветок называется гиппеаструм, что означает «звезда кавалера». Родина его – Америка. У него есть «брат-близнец» из Африки – амариллис. Их часто путают. Гиппеаструм любит свет и тепло. Оказывается, чтобы он цвёл, ему нужен тесный горшок! Этот цветок подсказывает, сколько раз он зацветёт. Чем больше листьев, тем больше цветов! 
Мне очень нравится «характер» этого растения, поэтому я его и посадил. Пусть мои одноклассники удивятся – из маленькой «репки» вылетит «звезда»!
