Введение от учителя.
Мы с моими учениками с удовольствием и с большим интересом участвовали в проекте «Нужны ли в классе цветы?» 
Это был интересный опыт не только для меня, но и для них. Мои ученики – это второклассники. На первый взгляд, кажутся, ещё малы для участия в проекте, но они отлично справились!

Конечно, самое сложное для них оказалось – это оформление материалов с использованием компьютера. Здесь им на помощь пришли родители и учитель.
Когда был собран весь материал для брошюры, ребята попросили меня показать образцы уже таких готовых продуктов, и мы отправились на страницы Интернета. Там мы увидели много интересных готовых брошюр, например, «Как полюбить свою комнату?», «Хочу быть кукловодом» и др. Их тоже сделали ученики 2-3 классов, но сделаны они очень ярко, красиво и грамотно. Ребята поняли, что самим им с такой задачей не справиться, нужна помощь. За помощью обратились к родителям, старшим братьям и сёстрам, учителю. Все эссе и сочинения были записаны со слов детей, а некоторые ребята сами набрали текст, фотографии какие-то сами вставили, а какие-то я помогла. Все материалы, которые представлены в брошюре, собраны детьми. Каждую статью обсудили, оценили, прежде чем размещать на страницы.           Надеемся, что наш продукт Вам, нашим читателям, будет интересен и полезен.
С уважением: Иванова Ольга Ильинична.
