Сообщение на тему:
Интернет
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Учащиеся 10 класса
Интернет - глобальная компьютерная сеть, охватывающая весь мир.
В архивах свободного доступа сети Интернет  можно найти информацию практически по всем сферам человеческой деятельности, начиная с новых научных открытий до прогноза погоды на завтра. Кроме того, Интернет предоставляет уникальные возможности дешевой, надежной и конфиденциальной глобальной связи по всему миру.
Это оказывается очень удобным для фирм имеющих свои филиалы по всему миру, транснациональных корпораций и структур управления.
Сегодня Интернет имеет около 20 миллионов абонентов в более чем 150 странах мира. Ежемесячно размер сети увеличивается на 7-10%.
Интернет предоставляет своим пользователям разнообразные услуги и возможности (сервисы):
1.  World Wide Web — главный информационный сервис.
World Wide Web (WWW, "Всемирная паутина") — гипертекстовая, а точнее, гипермедийная информационная система поиска ресурсов Интернет и доступа к ним.
Гипертекст — информационная структура, позволяющая устанавливать смысловые связи между элементами текста на экране компьютера таким образом, чтобы можно было легко осуществлять переходы от одного элемента к другому. На практике в гипертексте некоторые слова выделяют путем подчеркивания или окрашивания в другой цвет. Выделение слова говорит о наличии связи этого слова с некоторым документом, в котором тема, связанная с выделенным словом, рассматривается более подробно.
Гипермедиа — это то, что получится, если в определении гипертекста заменить слово "текст" на "любые виды информации": звук, графику, видео.
Система WWW построена на специальном протоколе передачи данных, который называется протоколом передачи гипертекста HTTP.
2.  Электронная почта.
Электронная почта (Electronic mail, англ. mail — почта, сокр. e-mail) cлужит для передачи текстовых сообщений в пределах Интернет, а также между другими сетями электронной почты. К тексту письма современные почтовые программы позволяют прикреплять звуковые и графические файлы, а также двоичные файлы — программы.   При использовании электронной почты каждому абоненту присваивается уникальный почтовый адрес, формат которого имеет вид:
      <имя пользователя> @ < имя почтового сервера>.
Сообщения, поступающие по e-mail, хранятся в специальном "почтовом" компьютере в выделенной для получателя области дисковой памяти (его "почтовом ящике"), откуда он может их выгрузить и прочитать с помощью специальной программы-клиента. Для отсылки сообщения нужно знать электронный адрес абонента.
3.  Система телеконференций Usenet (от Users Network).
Эта система организует коллективные обсуждения по различным направлениям, называемые телеконференциями. В каждой телеконференции проводится ряд дискуссий по конкретным темам. Сегодня Usenet имеет более десяти тысяч дискуссионных групп (NewsGroups) или телеконференций, каждая из которых посвящена определенной теме и является средством обмена мнениями. Телеконференции разбиты на несколько групп: 
news — вопросы, касающиеся системы телеконференций;

comp — компьютеры и программное обеспечение;

rec — развлечения, хобби и искусства;

sci — научно-исследовательская деятельность и приложения;

soc — социальные вопросы;

talk — дебаты по различным спорным вопросам;

misc — всё остальное.
Внутри этих категорий существует иерархия. Так, например, rec.music.beatles — это дискуссия о творчестве Битлз, входящая в подгруппу "музыка" группы дискуссий по искусству. Существует большой выбор программ чтения телеконференций, которые формируют материал дискуссий в упорядоченном виде и предоставляют в распоряжение корреспондентов. Аналог телеконференций в других сетях — "электронная доска объявлений" (Bulletin Board System, BBS).
4.  Системы информационного поиска сети Интернет.
В Интернете представлена информация на любые темы, которые только можно себе представить. Но найти в ней нужную информацию не так-то легко из-за того, что сеть по своей природе не имеет чёткой структуры. Поэтому для ориентировки в Интернет и быстрого получения свежей справочной информации разработаны системы поиска информации. Все системы поиска информации Интернет располагаются на специально выделенных компьютерах с мощными каналами связи. Ежеминутно они бесплатно обслуживают огромное количество клиентов.
5.  Программа пересылки файлов Ftp.
Перемещает копии файлов с одного узла Интернет на другой в соответствии с протоколом FTP (File Transfer Protocol — "протокол передачи файлов"). При этом не имеет значения, где эти узлы расположены и как соединены между собой. Компьютеры, на которых есть файлы для общего пользования, называются FTP-серверами. В Интернет имеется более 10 Терабайт бесплатных файлов и программ.
6.  Программа удаленного доступа Telnet.
Позволяет входить в другую вычислительную систему, работающую в Интернет, с помощью протокола TELNET. Эта программа состоит из двух компонент: программы-клиента, которая выполняется на компьютере-клиенте, и программы-сервера, которая выполняется на компьютере-сервере.Telnet — простое и поэтому универсальное средство связи в Интернет.
ПОИСК ИНФОРМАЦИИ В ИНТЕРНЕТЕ
Поиск информации в Интернете- одна из наиболее востребованных операций в Интернете. Посетителям Интернета часто приходится искать документы по какой-либо тематике. Если у вас есть точный адрес документа в Интернете, то в этом случае проблем с поиском не возникает: в браузере в адресной строке можно набрать известный адрес ресурса, и при удачном соединении браузере выведет на экран нужную страницу.
Если точного адреса документа нет, то можно воспользоваться услугами поисковой машины. Поисковая машина- это «специализированный сервер в Интернете, который предлагает разнообразные средства поиска документов». Пример поискового сервера -- сервер Рамблер (Rambler.ru).
Один из популярных способов поиска документов в сети WWW -- поиск по ключевым словам. При задании ключевых слов в поисковой форме поисковая машина будет искать документы, содержащие заданные ключевые слова. Поскольку объем ресурсов сети становится поистине безграничным, то по запросу на поиск документа по ключевому слову поисковая машина может найти несколько тысяч документов, содержащих указанное ключевое слово, а пользователю  необходимо только выбрать нужный.
Источники информации:
1. www.wikipedia.ru
2. www.referat.resyrs.ru
3. www.parta.com
4. www.Bestreferat.ru
5. www.student.ru
6. www.iphostiing.ru
