Урок  «А это – звука волшебство»…

( по теме «Колебания и волны»)

                            Цель урока: 

Образовательная:

показать синтез  физики и музыки;

высветить красоту темы;

раскрыть значимость звука как средства общения людей и компонента их духовной жизни.
Развивающая:

формирование умения сравнивать, анализировать;

Воспитывающая:
формировать добросовестное отношение к учебному труду, положительной мотивации к учению, коммуникативных умений; способствовать воспитанию гуманности, дисциплинированности, эстетического восприятия мира. 

Тип урока: 
Урок повторения  курса IX класса и своеобразное введение в тему «Колебания и волны»
Форма проведения: 

проектная и исследовательская деятельность

План урока

1. Вступление.

2. Введение: значение звука в жизни человека.

3. Слух и голос:

а) ухо – приёмник звука;

б) голос – источник звука;

в) прослушивание разных голосов;

4. Шкала звуковых волн.

5. Свойства звуковых волн.

6. Характеристики звука (частота, скорость, интенсивность звука, тембр, громкость).
7. Разновидность звуков.

8. Среда как условие передачи звуков.
9. Прослушивание музыкальных отрывков для иллюстрации характеристик звука и  

    красоты музыкального звучания.
10. Итоги урока, домашнее задание 
Введение

Учитель. Человек от природы очень музыкален.  Он способен воспринимать широкий диапазон звуков, способен воспроизводить звуки, чувствовать ритм…Мы выделим у человека два биофизических блока: звукоприёмник и источник голоса.
В русском языке нет достаточно ёмкого слова, которое дало бы оценку многообразию звуков, окружающих человека с рождения. 

А ведь возможность воспринимать звук достойна богатства индийского раджи!
Вся ярчайшая палитра настроений и чувств: радость и горе – может быть выражена звуком. С чем сравнится «угроза» грома, свист соловья, колыбельная матери, потрясающее разнообразие и мощь музыкальных аккордов?!  С помощью звуков люди общаются, обмениваются мыслями, чувствами, информацией.

Слух и голос

Ухо – универсальный звукоприёмник. Оно сконцентрировало в себе всю гамму «профессий»:

анализатора – разделителя звуков по частотам,

резонатора – системы, которая вследствие резонанса усиливает звук, 

«выбирателя» звуков», 

«ремонтника» испорченных телефонов; оно обеспечивает минимальные затраты энергии на передачу звука в мозг. Далее показываю основные детали уха и кратко называю их функции.  (Слайд 2, 3)
Человеческий голос -  чудо звук. Гортань может звучать и иерихонской трубой, и трелью жаворонка.  Голос – средство общения, самовыражения; это смех, плач.  Голос музыкален сам по себе, а в сочетании музыкальных инструментов он способен потрясать!
(Показываю детали гортани; обращаю внимание на голосовые связки, которые своими колебаниями порождают звук -  Слайд 4,5).
Высота голоса зависит от длины и натяжения  голосовых связок: у мужчин эта длина 
18-25 мм, у женщин – 15-20мм.  Голоса классифицируются по частотам (Слайд 6).
После этой информации приступаю к демонстрации голосов представителей каждой группы. Перед прослушиванием даю краткий комментарий (Слайды 7-11).
Послушайте,  как звучит бас Фёдора Ивановича Шаляпина. Этот человек обладал сочетанием талантов: певца, музыканта, актёра. Своим голосом Шаляпин создавал незабываемые  образы. Красота и мощь его баса поражали, не было в мире голоса с такими богатейшими возможностями. Он был равновелик и в  плавной песне, и в мелодиях, насыщенных чувствами и страстями (Звучит фрагмент песни «Блоха» в исполнении Ф.И.Шаляпина – Слайд 12). 

Шкала звуковых волн

Демонстрирую и кратко комментирую учащимся Слайды 13-14. «Диапазоны звука» и «Частоты различных источников музыкальных звуков».
Свойства звуковых волн.
Задаю классу вопрос: «Что такое звук с точки зрения физики?»

Услышав ответ «упругие колебания среды», начинаю выяснять методом беседы физические свойства звуковых волн. Шаг за шагом  вместе с учащимися создаём таблицу «Свойства звуковых волн» (Слайд 15-17).
Характеристики звука
Характеристики делятся на объективные и субъективные, связанные с восприятием звука человеком.

Объективные характеристики: (Слайд 18):
- частота колебаний v;

 Она определяет высоту звука. Возвращаюсь к Слайду 14 , обращаю внимание на разницу частот, и прошу назвать источники низких и высоких звуков.
- скорость распространения звука;

 Она определяет высоту звука, чем больше частота, тем выше звук. Скорость распространения звука – равна отношению  длины волны к периоду колебания источника ג /Т (м/с).
- интенсивность звука – энергетическая характеристика;
 I=p/s  (Вт/м²) зависит от амплитуды звукового давления, свойств среды, формы волны 

- тембр звука – придаёт звуку «ОКРАСКУ;

 Звучание одной и той же ноты в исполнении различных музыкальных инструментов или голоса отличает тембр. Данной ноте соответствует определённый период колебаний. Форма колебаний для разных инструментов разная. Это объясняется тем, что любое реальное колебание складывается из гармонических колебаний основной моды и обертонов. Если колебание струны имеет форму, близкую к треугольной, то его можно представить как сумму трёх гармонических колебаний с частотами   v, 3v, 5v. Изменение относительной амплитуды колебаний основной моды и обертонов влияет на форму результирующего колебания и на его тембр.
Привожу пример спектра  звуковых волн, испускаемых камертоном, струной пианино и низким женским голосом (альт), звучащими на одной и той же ноте.(Слайд 19)
Субъективные характеристики (Слайд 20):
громкость звука – связана с амплитудой колебаний и интенсивностью, но зависит и от частоты звука;

 Определяется давлением на барабанную перепонку, вызванным прохождением звуковой волны. Пороговое давление наступает при интенсивности I=0, 000000000001 Вт/м², пороговое давление р= 0,00002 Па Наилучшая чувствительность уха  1-5 кГц.

Разновидность звуков
Как выглядят их графики  колебаний? Ответ дан на Слайдах 21-30. Рассказ по каждой строке сопровождаю соответствующим музыкальным звучанием.
Коллективно-групповая деятельность учащихся
Работа строиться по группам из 4-5 человек. Каждая получает наборы информационных карточек с заданиями, содержащими новую для учащихся научную или музыкальную информацию и задания к ней. Каждый ученик работает по «своей» карточке. 
Результаты каждого  группа объединяет в общее сообщение и докладывает классу.

Задания группе. (Слайд 31).

Итогом работы должен стать «Устный журнал».
Задание звучит одинаково для всех учеников группы, но выполняет его каждый, основываясь на  «доставшихся» ему в карточках фактах.
Факт 1.

У африканских папуасов музыкальными инструментами были тростниковые флейты, свистульки, кокосовые орешки, укреплённые на голове вождя.

Факт 2. 

Старая Россия пела и плясала под дудки, гусли, свирели. Даже кандалы – символы тюрьмы -  звенели горечью и тоской.

Факт 3.

В старину в Австралии под звук чуринги (обыкновенного глиняного горшка) колдуны визжали, заклинали, изгоняли злых духов.

Факт 4.
Барабан – интернационален: он жил и живёт у всех народов.

Факт 5.
У древних арабов был инструмент ребаба, имеющий 2 струны и музыкальную коробку-резонатор из панциря черепахи.
Факт 6.
Нубийские  людоеды делали свои музыкальные инструменты – киссары – из человеческих черепов.
Факт 7.

Английские трумшеиты – старинные инструменты; их называли «морские трубы». Это громадные «виолончели» с дребезжащей подставкой для струн. Они считались принадлежностью военного корабля.
 Итоги урока, домашнее задание 
Учитель. Подведём итог. Мне кажется, нет необходимости заучивать материал урока. Хорошо, если вы вспомните те выводы, к которым мы пришли, исследуя звуковые волны. Думаю, неплохо, если в вашей памяти  останется материал урока. Вам необходимо повторить по учебнику определения и формулы. Но как вы уже убедились, сегодня на уроке учебник даёт мало сведений о мире  звука и практически не касается океана музыки, так широко вошедшей в нашу жизнь и совершенно не мыслимой без знаний физических основ звука.
Тем, кого заинтересовал материал урока, рекомендую дома в рабочей тетради кратко воспроизвести логику научного познания рассмотренных на уроке физических явлений.

Советую также тщательно разобраться в том, что осталось не совсем понятым. Лучше всего сформулировать и записать вопросы, чтобы задать их на следующем уроке.
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