Лоскуточек к лоскутку,
Я чудесный квилт сошью,
Вот и нитка и иголка, 
Не боюсь работы тонкой!
 
Вот так чудо! Вот так диво!
Разноцветное огниво!
Тканей сложное сплетенье…
Не пэчворк, а загляденье!
	Древнее народное искусство — лоскутное шитьё (печворк , квилт) сегодня переживает своё второе рождение. С начала 90-х годов ушедшего столетия началось его бурное возрождение. Во многих городах, посёлках, деревнях умелыми и талантливыми руками мастериц создаются лоскутные шедевры. Наша страна огромна и необъятна. Порой информация о фестивале, конкурсе, интересном мастере лоскутного шитья не доходит вовремя до глубинки или попадает лишь в руки безразличных чиновников. И мастера годами творят свои шедевры, не имея возможности представить их людям, поделиться своими творческими успехами и находками. Необходимость создания организации, способной стать координирующим центром, зрела давно. Тем более, что в последние годы к творчеству российских мастеров-лоскутников стали проявлять интерес творческие мастерские и объединения Германии, Франции, Японии. Нам стало жизненно необходимо обмениваться информацией о предстоящих событиях, выставках, фестивалях, проводимых в России и за рубежом, обмениваться опытом, совершенствовать свою технику, узнавать об интересных мастерах, знакомиться с книжными новинками. По инициативе мастеров лоскутного шитья мы создали Ассоциацию, которая призвана объединить творческие ресурсы российского квилтинга, поддержать развитие этого вида народного искусства, помочь мастерам и начинающим. Главные задачи, которые мы ставим перед собой — это популяризация искусства лоскутного шитья в России и продвижение наших работ за рубежом, организация выставок и конкурсов.
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Скажи, ты хочешь научиться делать своими руками потрясающие украшения, которые помогут тебе создать свой собственный неповторимый имидж и вызовут восхищение подруг и мальчишек? Изменить облик своей одежды, украсив ее ультрамодными элементами? Заняться дизайном комнаты, наполнив ее разнообразными стильными вещицами? Провести свободное время нескучно и с пользой? В любом случае эта книга - для тебя. Какие узоры для фе-нечек самые модные? Как сделать из бисера колечки, браслеты, сережки? Как украсить вышивкой любимый топик и сумочку? Ответы на эти и другие вопросы ты найдешь на страницах нашей книга. И пусть она поможет тебе в совершенстве овладеть искусством рукоделия и стать самой модной девчонкой школы и двора.
Декоративно-прикладное искусство. Художественная обработка материала. Рукоделие – один из разделов программы по технологии. Остатки ткани собираем с детьми с 5 класса. Урок на тему «Лоскутная мозаика» проводится в 9 классе т.к. работа требует практических умений при работе с тканью, усидчивости. Работа выполняется на 3-х парах технологии. Часть работы выполняется дома. 

Уютный дом – это радость, хорошее настроение, теплая атмосфера, создающая успокоение и душевный комфорт для вас и ваших близких. Сделать свой дом уютным помогут вещи, выполненные своими руками. Ваша кухня преобразуется благодаря оригинальному комплекту «Веселая карусель», выполненный в лоскутной технике. Вещи, выполненные в лоскутной технике «печворк», - это только предмет гордости хозяйки-мастерицы, сумевшей собрать их своими руками из маленьких кусочков ткани, но и просто неповторимое украшение дома. 

Конечно, труд этот очень кропотлив, но вам не придется жалеть о затраченном времени – вещи, сшитые из лоскутов, настолько красивы и оригинальны, что, выполнив одно изделие, вам захочется сделать что-нибудь еще. К тому же, печворк, как и другие многие виды рукоделия, помогает снять стресс, успокаивает нервную систему, отвлекает от неприятных мыслей. 

Мал лоскуток, а нужен! Нужен тем, кто умеет превращать цветные кусочки в необычные мозаичные картины, изысканные по цвету стеганые одеяла и другие сказочные по красоте изделия, достойные показа на всемирных выставках. Лоскутное шитье известно на Руси как один из интереснейших видов домашнего рукоделия очень давно. Но как профессиональное искусство, часто называемое «пэч-уорк» (в переводе с английского – «лоскутная работа»), оно стало возрождаться только к концу 60-х годов. Мода тех лет, особенно молодежная, с ее призывом «сделай – сшей, свяжи сам», стимулировала увлечение многих художников фольклорного стиля. В богатейших коллекциях Российского этнографического музея хранится немало изделий, выполненных в лоскутной технике. Это уникальные экспонаты, которыми могут похвастаться лишь немногие музеи. 

Сегодня в технике лоскутное шитье работают и профессиональные художники, и самодеятельные мастера, используя большое разнообразие приемов и материалов. 

Самым распространенным направлением этой разновидности шитья, так называемая, лоскутная мозаика. Она, подобно любой мозаике, собирается из маленьких кусочков, которые, как правило, выкраиваются по шаблонам и подбираются по цвету и форме. В лоскутной мозаике существует много видов сборки лоскутов различных конфигураций между собой и соединения их в единое полотно. Полотна, выполненные в свободной технике, весьма разнообразны, живописны и самобытны. Эта техника не предлагает жестких схем. Лоскутная техника позволяет обходиться текстильными отходами, выпадами от кроя. В ход идут любые лоскутки, обрезки, остатки ткани. Нередко приходится ориентироваться на подручные материалы: лоскуты, оставшиеся после изготовления одежды, старые вещи. Но ветхие ткани использовать не следует, так как в изделии они быстро протрутся. 

3. Наилучшим материалом для изделий из лоскутов считается хлопок. Хлопчатобумажные ткани меньше деформируются, хорошо утюжатся, при ручной стежке сквозь них легко проходит иголка. Однако для большего эффекта допустимо включение в изделия лоскутов из атласа, шелковых , подкладочных, а также синтетических тканей. 

Изделия из лоскутов должно быть выполнено в гармоничной цветовой гамме. Во-первых, можно комбинировать лоскуты, беря их из одной группы тканей, либо сочетая темные и светлые оттенки одного, либо соединяя цвета одной цветовой области. Во-вторых, могут сочетаться противоположные цвета по принципу дополнения. Воздействие цветов необходимо уравновешивать. Это достигается подбором каждой пары так, чтобы количество лоскутов одного цвета значительно преобладало над количеством лоскутов дополнительного. 

Если соединять лоскуты как попало, то скорее всего, получится пестрота. Вначале их надо подобрать по цвету и тону. В работе свободной техникой предпочтительнее использовать цветовой, а не светлотный контраст. Не стоит помещать рядом лоскутики, резко отличающиеся по светлоте. 

Для подбора цветовых сочетаний использую приспособление. Цветовой круг на жесткой основе состоит из 12 цветов. В центре его подвижно крепятся: двунаправленная стрелка, с помощью которой можно подобрать два контрастных цвета; треугольник, вершины которого указывают на три гармоничных цвета; четырехугольник, помогающий найти четыре сочетающихся цвета. 

Лоскут, как материал, обладает рядом достоинств. Многоцветие лоскутов, подобно палитре художника, открывает  широкие возможности для творчества. Использование текстильного лоскута в декоративно-прикладных работах, оформление одежды и предметов быта открывает широкий простор для введения детей в мир творчества. Создание крупных орнаментальных изделий из текстильного лоскута (одеяло, покрывало) требует длительной кропотливой работы. Часто не только дети, но и взрослые не выносят монотонного повторения однотипных операций. Тем более, что учащимся в силу их возрастных особенностей хочется быстрее увидеть результат своего труда. 

Работа с лоскутом открывает большие возможности для реализации учебно-воспитательных целей. Развития у учащихся интереса к труду, творческой фантазии, художественного вкуса. Воспитание бережливости, экономности, эстетического вкуса. Расширение знаний о тканях и их свойствах. Углубление знаний о чае и все что с ним связано.Ознакомление с культурными традициями русского и татарского народов. Организация взаимопомощи, культуры общения, самоконтроля. 

Изготавливая комплект «Веселая карусель»  в технике «Лоскутная мозаика» учащиеся  часть знаний добывают самостоятельно, дополняет информацию учитель. Вспоминают о строении и свойствах ткани и их особенности обработки. Проводится экскурс в историю появления чая в крае, знакомство с его родословной, культурой и потреблением в различных странах, разговор о богатых традициях чаепития в Татарстане и рождение новых. Ни один напиток народов так тесно не уживался с литературой и искусством, как чай. И здесь мы вспоминаем произведения, в которых упоминается чайный напиток, тем самым осуществляя межпредметные связи с литературой, географией, русским языком. Вспоминаем и узнаем пословицы и поговорки о чае русского и татарского народов. 

Русские поговорки 

Пей чай – беды не знай! 
Чаем на Руси, никто не подавился! 
Чай не порох, не разорвет! 
Чай пить – не дрова рубить! 

Татарские поговорки. 

Чай жевать не надо! 
После чая сахар не приносят! 
Научились пить чай – позабыли пряжу! 
После чая на душе лето! 

Как растопить самовар? Мало сейчас кто знает как пользоваться настоящим самоваром, но и про это мы говорили. 

Практическая работа. 

 Для изготовления такого комплекта вам нужны лоскуточки разных расцветок, и однотонная ткань для основы. 

Лоскутное шитье и аппликация. "Лоскутное шитье на Руси всегда было ярким, сочным. В каждом лоскутном одеяле обязательно присутствовал традиционный красный цвет. Он добавлял радости, света, тепла в немудреный крестьянский быт. Зимняя тоска по теплу и цветению бескрайних лугов выплескивалась в разноцветье лоскутных одеял. Русское лоскутное шитье также отличает точная выверенность геометрических композиций, простые по форме детали (полосы, квадраты, треугольники), ограниченное количество технических приемов… В этой книге рассматриваются основные техники аппликации. У всех ее видов есть общее - всегда одна ткань накладывается на другую или подкладывается под нее. Но делают это разными способами. По-разному также пришивают аппликационные детали: вручную - потайными стежками, тамбурным швом, петельным швом, на швейной машине - плотным швом зигзаг. Можно сделать прорезную, отлетную, витражную и другие виды аппликации…" Художник Н. Ильенко. Фотосъемка: Г. Плахута, Р. Быбина.
Лоскутное шитье (пэчворк - по-европейски, квилтинг - по-американски) - один из самых распространенных видов рукоделия, и это так, видимо, потому, что данное искусство не требует особых материальных затрат, ведь для изделий из лоскутков можно использовать старые, ненужные тряпичные и трикотажные вещи. Освоить технику лоскутного шитья несложно. От вас потребуется только усидчивость, трудолюбие и, самое главное, желание. В настоящем издании вы найдете краткое описание техники лоскутного шитья: изложенные здесь приемы и методы, а также приведенные схемы помогут вам, если вы решите создать свой оригинальный рисунок квилта. В книге также представлена коллекция готовых квилтов и пошагово описана техника их сборки. Книга предназначена не только для начинающих мастеров, но и для профессионалов, занимающихся лоскутным шитьем. 
До последнего времени считалось, что лоскутное шитье является самым «молодым» видом рукоделия. Тем не менее, изделия из лоскута  давно известны на Руси. Причиной появления своеобразного лоскутного шитья явилась рачительность хозяек. Смекалистые женщины  разноцветными  лоскутками удлиняли детскую одежду, украшали подолы рубах, рукава и оплечья. Самые же мелкие лоскутки и сохранившиеся части выношенной одежды сшивались в единое разноцветное полотно. Так появилось искусство лоскутного шитья и его символ — лоскутное одеяло, непременный атрибут убранства крестьянского дома, где царил уют, созданный талантливой женской рукой. Лоскутное одеяло вносило красоту в скромный повседневный быт, дарило радостные краски немудреному крестьянскому жилью. Когда родители собирали невесте приданое, то не забывали приготовить и лоскутное одеяло. Детское одеяльце обязательно шили для новорожденных.

Традиции наших бабушек продолжают развиваться. Лоскутное шитье от ремесла переходит в искусство. В 1970-ые годы в моду вошел фольклорный стиль, и в связи с ним проснулся интерес к традициям лоскутного шитья.
Клуб лоскутного шитья «Хоровод» образован в 2004 г., и объединяет  женщин разного возраста, разных профессий, но увлеченных одной любовью – любовью к лоскутной технике.

