Эссе «История успеха наших учеников».

После обучения на курсах по программе  Intel «Обучение для будущего», мы решили применить полученные знания на своих уроках. Что необходимо ученикам для успеха: способность последовательно рассуждать, уметь работать в команде, творчески мыслить. Всё это может дать работа над проектом. Именно проекты делают работу насыщенной, увлекательной, яркой. Причём, не только дети стали работать в команде, но и мы – учителя. Как, оказывается хорошо, когда каждый выполняет ту часть работы, которая ему по силам.
Проект по генетике стал очередным продуктом деятельности, который мы задумали вместе с детьми, причём, если раньше для работы над проектом привлекались дети только одной параллели, то в этот раз участниками стали девятиклассники и одиннадцатиклассники. 

Оказывается, пять лет работы с этими учащимися не прошли даром, если раньше наши ребята затруднялись даже в работе над созданием слайдов, то теперь готовые презентации не требовали никаких доработок, а сайты, созданные учениками порадовали своей информативностью.
При подготовке проекта был составлен подробный план работы, прописаны этапы и сроки его выполнения, критерии оценивания, были широко использованы информационные ресурсы, средства Интернет. Выполнение заданий учебного проекта, конечно, требует много времени, но усилия оправдывают себя.

Программа «Intel» - это программа успеха, успеха наших учеников, нашего успеха. Она вдохновила нас на  поиск того, как сделать уроки зажигательным, интересным, плодотворным. 
И лучшим доказательством нашей совместной работы будут высказывания наших учеников.
«Свой  первый  проект  я  сделала  в  7  классе. Как  и  тогда, так  и  сейчас  я  работала  в  команде  вместе  с  классным  руководителем  Малярук  Натальей  Валерьевной, учителем информатики Головачёвой Мариной Михайловной  и  моей  сестрой  Филаткиной  Ириной. Поначалу  мне  всё  давалось  очень  сложно, так  как  информатику  я  только  начала  изучать, знаний  у  меня  было  мало. Но  результат  оказался  хорошим. Наша  команда  заняла  III  место на межрегиональном конкурсе мультимедийных презентаций. Сейчас  мне  всё  даётся  намного  легче, и  я  редко  обращаюсь  за  помощью  к  моим учителям. На  самом  деле, эти  проекты  дали  мне   много:

1. Участие  в  различных конкурсах и олимпиадах;

2. Я  получила  новые   знания;

3. Я  научилась  работать  в  команде.

Подводя  итог  всему  выше  сказанному, хочется  сказать, что  я  очень  благодарна  моёй  команде  и  организаторам  конкурсов  за  предоставление  мне  возможности  участия  в  этих  проектах».

(Филаткина  Марина)
«Я  начала  заниматься  проектной  деятельностью  в  7  классе.  Первый  свой  проект  я  делала  очень  долго, так  как  единственным  ресурсом, которым  я  могла  пользоваться, были  книги, а  Интернета  у  меня  тогда  ещё  не  было. Сказать  по  правде, я  никогда  не  делала  проекты  самостоятельно. Так  как, я  считаю, что  работая  в  команде, можно  добиться  гораздо  лучших  результатов. Лично  мне  очень  нравится  работать  над  различными  проектами, так  как  я  могу  проявить  всё  творчество, на  которое   способна».   

      (Филаткина  Ирина)
