Эссе «Успехи моих учеников».

«Единственный путь, ведущий к знанию, - это деятельность»

              (Б.Шоу)

Пройдя обучение по программе Intel «Обучение для будущего», мы начали применять в своей работе метод проектов и увлекли ими всех своих учеников. В этом учебном  году  для работы над проектом «Слова – ничто, опыт – всё!» мы решили привлечь учащихся начальной школы и их родителей. Привлечение к своему проекту школьников данного возраста вызвано рядом причин. Дело в том, что младший школьный возраст – наиболее подходящий для формирования мотивов учения, развития устойчивых познавательных потребностей и интересов. Довольно позднее изучение химии (8-й класс) снижает интерес к этому предмету, что делает его сложным и непонятным для большого числа учеников. А ведь дети сталкиваются с химическими объектами и процессами в своей жизни ещё до начала обучения в школе. Для ребёнка младшего школьного возраста очень важен уровень личных достижений. Если он не почувствует радость познания, не приобретет умение учиться, уверенность в своих способностях и возможностях, сделать это в дальнейшем (за рамками сензитивного периода) будет значительно труднее. Что необходимо нашим ученикам для успеха: способность творчески мыслить, последовательно рассуждать и представлять свои идеи; уметь работать в команде и обладать навыками общения. Всё это может дать работа над проектом. Проектная деятельность школьников – одно из направлений личностно – ориентированного обучения. При организации проектной деятельности младшим школьникам необходима помощь родителей или старших сестёр и братьев, так как не у всех ещё сформированы навыки работы с компьютером. Поэтому для работы над проектом были сформированы пары из учащихся 2 - 3 класса и их братьев и сестёр, обучающихся в старших классах, а также к работе были привлечены родители обучающихся. 

Конечно, рано ещё говорить о каких-то глобальных результатах, (мы думаем, что когда эти младшеклассники придут в 8 классе на уроки химии, успех их будет очевиден), но уже сегодня, в ходе  работы над данным проектом, наши ученики смогли самостоятельно провести простейший химический эксперимент, проанализировать результаты и сделать выводы, провести социологический опрос среди учеников и родителей класса, взять интервью не только у работников школы, с которыми они знакомы, но и у пом. врача эпидемиолога. В процессе проектной работы ответственность возлагается на самого ученика. Самое важное то, что ребенок, а не учитель, определяет, что будет содержать проект, в какой форме и как пройдет его презентация. Проект – это возможность учащихся выразить собственные идеи в удобной для них, творчески продуманной форме. 

Самый главный успех в нашей работе – это желание учеников начальной школы участвовать в новых проектах, а также то, что активное участие в проекте приняли родители и старшие братья и сёстры ребят. 

Конечно, работа по проекту для учеников начальной школы скорее игра, но ещё А. С. Макаренко писал: «Каков ребёнок в игре, таков во многом он будет в работе, когда вырастет».  

