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Население. Общие сведения.

По подсчетам Бюро переписи США, в июле 2007 года население США насчитывало 301 млн 138 тыс. 947 человек, а по подсчетам на 2008 год, 303 млн 538 тыс. человек. По подсчётам одной из известных газет, на 6 июня 2008 года в США живут 304 миллиона 265 тысяч 699 человек. 

Население США очень разноплановое по этническому и национальному признаку, поэтому США достаточно обоснованно называют нацией иммигрантов — с 1790 по 1994 гг. в страну прибыло из Европы, Латинской Америки, Азии и Африки почти 64 млн. иммигрантов.

Численность каждой национальной группы (по подсчетам Бюро переписи США на 2003 год):

· Белые: 81,7 %,

· афроамериканцы: 12,9 %,

· азиаты 4,2 %,

· индейцы, эскимосы и алеуты 1 %,

· коренные гавайцы и другие жители Океании 0,2 % (2003 г)

Заметка: графа испанцы не включена в список, потому что Бюро переписи США предполагает под испанцем 

Религия

США — светская страна с множеством религий. Но так сложилось в истории страны, что первыми иммигрантами в США были (по конфессиональной принадлежности) протестанты, бежавшие в Новый Свет. Протестантская религия сильно повлияла на ход истории Соединенных Штатов. Один из главных принципов религии — стремление к труду и поощрение труда (Богом избран тот, кто успешен в труде) — является значительным фактором в экономическом развитии страны.

Религиозный состав:
Протестанты – 51,3%,

· римские католики – 23,9%,

· мормоны – 1,7 %,

· другие христиане – 1,6 %,

· иудеи – 1,7 %,

· буддисты – 0,7 %,

· мусульмане – 0,6 %,

· другие неопределенные – 2,5%,

· другие неприсоединенные – 12,1%

· никакая – 4% (2004) [7]
Языки 

11 самых распространённых языков в США
(в скобках указано число носителей языка)

· английский язык (215 423 555)

· испанский язык (28 100 725)

· армянский язык (1 700 000) 
· французский язык (1 606 790)

· китайский язык (1 499 635)

· немецкий язык (1 382 615)

· тагальский язык (1 224 240)

· вьетнамский язык (1 009 625)

· итальянский язык (1 008 370)

· корейский язык (894 065)

· русский язык (706 240)

Интересные факты:

Согласно данным доклада экспертов женевского Института высших международных исследований, граждане Соединенных Штатов владеют 270 млн единицами огнестрельного оружия, то есть на каждую сотню американцев приходится 90 «стволов». Всего же в мире сейчас насчитывается 875 млн единиц стрелкового оружия.
Нравственные характеристики американцев
С американцами легко общаться. Как житель другой страны вы обладаете определенным шармом для них. Не обижайтесь, если обнаружите, что они мало знают о вашей стране. Они с живейшим интересом отнесутся к вашим рассказам. Как новичку в американской жизни, вам надо больше общаться и развлекаться. Вы можете быть "Посланцем культуры" для своих новых друзей! 

Вы можете столкнуться с хорошо известными стереотипами и неожиданными чертами и отношением. Ниже приведены американские черты характера и мироощущения, которые обычно замечаются иностранными студентами. 

Американцы гордятся тем, что они - граждане самой лучшей страны в мире. Американцы не любят чопорность ни в одежде, ни в манерах. Европейца может удивить незатейливость их внешнего вида - они предпочитают удобную одежду, обращаются друг к другу просто, неофициально, даже если собеседниками разница в возрасте и общественном положении. 

Американцы очень заботятся о своем здоровье и здоровье других, поэтому для курения в ресторанах и барах отведены специальные места. Не курят в такси, аэропортах, вокзалах и даже на некоторых улицах могут оштрафовать за дымящуюся сигарету. 

Американцы любят улыбаться, даже когда невесело. Быть несчастным здесь не принято. На вопрос вашего американского партнера (даже если вы находитесь с ним в довольно близких отношениях) о том, как ваши дела, не стоит на самом деле об этом рассказывать. Вас сочтут занудой или посоветуют обратиться к психиатру. 

Американцы обожают соревноваться и ценят достижения. Успех измеряется количеством заработанных денег. Деловой американец не мелочен и не педантичен, но он понимает, что в организации любого дела нет мелочей. Американцы берегут время, ценят пунктуальность и живут по расписанию. 

Что касается общения в неофициальной обстановке, то приемы в США - обычная вещь. Это благоприятный случай поговорить о семье и хобби. В подарок лучше принести бутылку хорошего вина. 


Субкультуры

Субкульту́ра (подкульту́ра, в социологии и культурологии — часть общественной культуры, отличающаяся от преобладающей. В более узком смысле, термин означает социальные группы людей — носителей субкультуры. 

Музыкальные
Субкультуры, основанные на поклонниках различных жанров музыки:

· Готы — поклонники готик-рока и готик-метала
· Джанглисты — поклонники джангла и драм энд бейса
· Трансеры — поклонники стиля электронной музыки «транс».

· Металисты — поклонники метала и его разновидностей

· Панки — поклонники панк-рока
· Растаманы — поклонники регги 
· Риветхеды — поклонники музыки в стиле индастриал
· Рэйверы — поклонники рэйва, танцевальной музыки и дискотек

· Рэперы — поклонники рэпа и хип-хопа
· Традиционные скинхеды — любители ска и регги
· Эмо — поклонники эмо и пост-хардкора
· Ска - поклонники ска и ска-панк
По другим увлечениям
· Отаку — поклонники аниме (японской мультипликации)

· Ролевики — поклонники ролевых игр
· Байкеры — любители мотоциклов

 И другие

Имиджевые
Субкультуры, выделяемые по стилю в одежде и поведению:

· Кибер-готы
· Нудисты
· Стиляги
· Тедди-бои
· Милитари
· Фрики
И другие

Политические и мировоззренческие
Субкультуры, выделяемые по общественным убеждениям:

· Анархо-панки
· Антифа
· Скинхэды

· Неформалы
· Нью-Эйдж
· Стритэйджеры (против курения, алкоголя и наркотиков. Вегеатрианцы. )

· Хиппи
· И другие

Психоделическая музыка
Психоделическая музыка — общее название музыки, имеющей непосредственное отношение к психоделии. Включает в себя как музыку, созданную под воздействием психоделиков, так и ту, к которой предрасположены слушатели под их воздействием. В последнем случае, часто слушается как для усиления эффекта психоделиков.

Психоделический рок (англ. Psychedelic Rock/Сайкедэлик-рок) — музыкальный жанр, возникший в середине 60-х годов в Западной Европе и в Калифорнии (Сан-Франциско и Лос-Анджелес). Психоделический рок связан с понятиями «психоделия» и «психоделики» (галлюциногены).

Психоделический рок — сложная, экспрессивная музыка, сильно воздействующая на слушателя. Изначально связанный непосредственно с употреблением психоделиков как слушателями, так и музыкантами, психоделический рок, со временем, стал имитировать действие галлюциногенов. Для этого используется широкий арсенал средств музыкальной выразительности и специальные эффекты при исполнении музыки. 1960-е  были временем, когда психоделики (ЛСД, псилоцибы, марихуана и др.) были еще легальны. И тогда движение по "РАСШИРЕНИЮ СОЗНАНИЯ" охватило все сферы культурной жизни западного мира.
Рэгги

Ре́ггей (англ. reggae, другие варианты написания — «регги» и «рэгги»), являясь зачастую общим наименованием для всей ямайской музыки, впервые возник в 1968 году. Будучи «наследником» рокстедии ска, реггей значительно от него отличается, уходя от мягкого и где-то слащавого звука (перенятогорокстеди из американского ритм-энд-блюза), к более жёсткой ритмике, где ритм-секция выступает на первый план.

Изначально реггей характеризовался ритмом «уан-дроп» (удар бочки и «римшот» — удар по ободу малого барабана, приходится на третью долю каждого такта), отбивающей чётные доли ритм-гитарой и клавишным «бульканьем» — баблингом. Сейчас же довольно сложно (а скорее и вовсе невозможно) дать общее определение всему разнообразию стилей-разновидностей регги.

В народе реггей часто ассоциируется с религией Растафари, что не совсем верно. Безусловно, эти верования оказали значительное влияние на творчество многих музыкантов, особенно в 70-е годы, годы расцвета рутса, да и сейчас не менее трети реггей-песен содержат растафарианскую тематику, однако же называть реггей религиозной музыкой — некорректно и неверно. Очень популярны темы насилия и жестокости, секса и наркотиков, социальные темы и политические, пошлость и стёб, а также, конечно, романтика.

Один из современных музыкантов этого жанра:

Alpha Blondy

Рок-н-ролл

Рок-н-ро́лл (англ. Rock’n’roll от Rock and roll) — стиль популярной музыки, родившийся в 1950-х годах в США и явившийся ранней стадией развития рок-музыки. Также танец, исполняемый под музыку рок-н-ролла и музыкальная композиция в стиле рок-н-ролла.

Для рок-н-ролла характерен быстрый темп, обильное использование молодёжного сленга (нередко негритянского), раскованность музыкального исполнения. Традиционными музыкальными инструментами являются электрогитара, бас, ударные и пианино
Рок-н-ролл явился результатом синтеза различных стилей американской музыки. Почти одновременно, независимо друг от друга, неизвестные никому чернокожие музыканты американского Юга стали смешивать ритм-энд-блюз, буги-вуги, кантри и госпел, добиваясь неведомого до того звучания

Классическое звучание рок-н-ролла было сформировано в 1954—55 гг., когда Билл Хейли, Элвис Пресли, Чак Берри, Литл Ричард и Фэтс Доминозаписывали песни, заложившие основу рок-н-ролла. Каждый из этих уникальных музыкантов привносил нечто особенное в новую музыку: Элвис Пресли смело экспериментировал с кантри и блюзом; Фэтс Домино наконец-то доказал, что его новоорлеанское пианинное буги-вуги и было рок-н-роллом; ураганный ритм и неистовые вопли пианиста Литла Ричарда стали квинтесенцией бунтарского характера рока, а гитарные аккорды и остроумные тексты Чака Берри стали примером для бессчисленных подражаний. Олицетворением рок-н-ролла всё же до сих пор является Элвис Пресли, наречённый «королём рок-н-ролла» и оказавший огромное музыкальное и стилистическое влияние на молодое поколение не только Америки, но всего мира.

Рок

Рок-му́зыка (англ. Rock music) — обобщающее название многих направлений музыки. Слово «rock» — качать — указывает на характерные для этих направлений ритмические ощущения. Такие признаки рок-музыки, как использование электромузыкальных инструментов, творческая самодостаточность (для рок-музыкантов характерно исполнение композиций собственного сочинения) являются вторичными и часто вводят в заблуждение. По этой причине принадлежность некоторых стилей музыки к року оспаривается. Также рок является особым субкультурным явлением; такие субкультуры, как моды, хиппи, панки, металлисты, готы неразрывно связаны с определёнными жанрами рок-музыки.

Рок-музыка имеет большое количество направлений: от лёгких жанров, таких как танцевальный рок-н-ролл, поп-рок, бритпоп до брутальных и агрессивных жанров — дэт-метала и грайнда. Содержание песен варьирует от лёгкого и непринуждённого до мрачного, глубокого и философского. Часто рок-музыка противопоставляется поп-музыке и т. н. «попсе», хотя чёткой границы между понятиями «рок» и «поп» не существует, и немало музыкальных явлений балансируют на грани между ними.

Истоки рок-музыки лежат в блюзе, из которого и вышли первые рок-жанры — рок-н-ролл и рокабилли. Первые поджанры рок-музыки возникали в тесной связи с народной и эстрадной музыкой того времени — в первую очередь это фолк, кантри, скиффл, мюзик-холл. За время своего существования были попытки соединить рок-музыку практически со всеми возможными видами музыки — с академической музыкой (арт-рок, появляется в конце 60-х), джазом (джаз-рок, появляется в конце 60-х — начале 70-х), латинской музыкой (латино-рок, появляется в конце 60-х), индийской музыкой (рага-рок, появляется в середине 60-х). В 60-70-х годах появились практически все крупнейшие поджанры рок-музыки, крупнейшими из которых, помимо перечисленных, являются хард-рок, панк-рок, рок-авангард. В конце 70-х-начале 80-х появились такие жанры рок-музыки, как пост-панк, новая волна, альтернативный рок, пшеничный рок (хотя уже в конце 60-х годов появляются ранние представители этого направления), хардкор (крупный поджанр панк-рока), а также брутальные поджанры метала — дэт-метал, блэк-метал. В 90-х годах получили широкое развитие жанры гранж (появился в середине 80-х), брит-поп (появляется в середине 60-х), альтернативный метал (появляется в конце 80-х).

Основные центры развития рок-музыки — США и западная Европа (особенно Великобритания). Большинство текстов песен — на английском языке. Однако, хотя, как правило, и с некоторым запозданием, национальная рок-музыка появилась практически во всех странах. Русскоязычная рок-музыка (т. н. русский рок) появилась в СССР уже в 1960—1970-х гг. и достигла пика развития в 1980-х гг., продолжив развиваться в 1990-х.
Хип Хоп - краткая история о большом движении

В конце семидесятых Хип-Хоп впервые заявил о себе в полный голос в Соединенных Штатах. Под этим названием скрывается целый пласт субкультуры, объединивший в себе музыку, моду, жаргон, граффити и даже кино. Все это имеет характерную окраску, присущую только Хип-Хопу. В девяностые годы субкультура уже уверенно шагала по большинству стран мира. 

В чем же ее особенности и привлекательность? Музыка направления объединила рэп и ритм. Ритм задается ди-джеем. Исполнители рэпа демонстрируют свое искусство рифмы, часто даже не попадая в текстовой смысл. Гостфейс Кила утверждал, что он нарочно выдает непонятные слушателям рифмы, чтобы никто не понял о чем идет речь. Ди-джеи программируют ритм с помощью драм-машины. Выступление музыкантов может сопровождаться танцевальным коллективом. Хип-хоп стал одним из самых успешных направлений в сфере развлекательной музыки. Он разделился и потек несколькими течениями, каждое из которых имеет свою привлекательную историю. 

Родиной Хип-Хопа считается афроамериканская среда Бронкса. Первоначально музыка предназначалась для частных вечеринок. Диск-жокеи, в последствие название сократилось для удобства до «ди-джеев», использовали тогда еще примитивную технику сэмплирования. Сэмплирование заключалось в повторении отрывков чужих музыкальных композиций. МС – сокращение от Master of Ceremony играл роль обычного конферансье. Это в последствии МС стали играть свою настоящую партию в исполнении композиций. Задачей МС было представлять ди-джеев и поддерживать связь со зрителями, используя энергичные возгласы. Подобный способ общения с публикой широко использовался на Ямайке еще с шестидесятых годов. 

Благодаря появившейся популярности музыка Хип-Хоп быстро распространилась с приватных вечеринок в широкие массы. Ди-джеи продавали кассеты с записями программ выступлений. Первоначально студии звукозаписи не занимались этим направлением. Все происходило на любительском уровне. В конце семидесятых пластинок с рэпом еще не существовало. 

Но все изменилось осенью 1979 года. Sugarhill Gang выпустил свой сингл «Rapper's Delight», который взорвал рынок популярной музыки в Соединенных Штатах. Этот шедевр считается первой официальной записью рэпа. Есть попытки оспаривания этого факта, приводятся примеры более ранних записей. Но бесспорно одно, что именно данная композиция позволила широкой публике Америки узнать о новом направлении в музыке. Многие думали, что это музыкальная шутка, вышедшая в единственном экземпляре. Тем не менее, именно с этой пятнадцатиминутной записи Хип-Хоп начал свое триумфальное восхождение к вершинам своей славы. Любопытным кажется то, что исполнителями «Rapper's Delight» были совершенно случайные музыканты. Они были даже не из Бронкса, а совершенно из другого штата. Ритм и партия бас-гитары были позаимствованы из хита того времени «Good Times». Рэп исполнялся тремя МС. Уже в первой записи рэпа отчетливо проявились его характерные особенности, типичные рифмы и главные темы. 

В восьмидесятых годах рэпперы заинтересовались электронной поп-музыкой. Появился совершенно новый брейкбитовый ритм. Наметился отрыв Хип-Хопа от его зависимости от фанка и диско. Брейкбитовый ритм поднял Хип-Хоп на новый качественный уровень. Основоположниками этого движения стали Кёртис Блоу, Африка Бамбата, Грандмастер Флэш и Whodini в 80-84 году. Сейчас их творчество относят к «старой школе Хип-Хопа». Именно они внесли основной вклад в становление жанра. Журналом «Rolling Stone» композиция «The Message» Грандмастера Флэша была названа самой влиятельной за всю историю Хип-Хопа. Это произошло в 1982 году.

Run DMC, Mantronix, Beastie Boys подхватили эстафетную палочку основоположников реформ. Каждый коллектив внес свой неоценимый вклад в развитие Хип-Хопа. Run DMC специализировались на минимальном драм-машинном бейкбите. Mantronix использовал в своем творчестве революционную технику микширования. Beastie Boys соединили панк-рок с рэпом и стали первыми белокожими музыкантами, получившими всемирное признание поклонников. И музыканты панк тоже стали записывать композиции в стиле рэп. Сингл «The Magnificent Seven» от группы The Clash часто звучал на негритянских радиостанциях Нью-Йорка. Также большой популярностью пользовался в 1982 году сингл «The Rapture» группы Blondie. 

Во второй половине восьмидесятых Хип-Хоп вырывается из рамок музыки для вечеринок.Появляются более серьезные темы для рэперов, усложняется музыкальная составляющая направления. Public Enemy внес социально-агрессивную тематику. Рэп сравнивается по популярности с роком, кантри, эстрадой. Американская академия грамзаписи учреждает категории для рэпа. Появляются новые бескомпромиссные жанры в Хип-Хопе, аудитория слушателей расширяется. MC Hammer и Kris Kross олицетворяют популярность нового направления в США.

С начала девяностых набирает известность «гангста-рэп». Скандальная популярность обусловлена скабрезными и вызывающими текстами, которые отображают криминальный быт гетто. Dr. Dre – один из самых видных исполнителей в этом стиле. Им внесен в обиход стиль джи-фанк. Его поддержали последователи Сноуп Догг и команда The Fugees . Хип-Хоп начинает интегрироваться с иными направлениями в музыке, с ритм-энд-блюзом, рэгги и джазом. 

Соперничество Западного и Восточного побережья в среде гангста-рэперов развернулось во второй половине девяностых. Это противостояние завершилось вместе с гибелью лидеров обоих сторон Тупака Шакура и Notorious B.I.G. Возможно, благодаря этим событиям вопрос широко обсуждался во всех СМИ и рэпперы заняли лидирующие позиции хит-парадов Соединенных Штатов в 1997 году. В это же время становится известным Пафф Дэдди, пропагандирующий гламурный образ жизни и цитирующий известные шлягеры прошлых лет. Известный белокожий рэппер Эминем стремился выразить своим творчеством социальный протест, он был популярен на исходе прошлого века.

Премия Грэмми была впервые присуждена исполнителям рэпа в 2004 году дуэту OutKast за лучший альбом. В последние годы, как и во всех других жанрах, в Хип-Хопе большую роль играют продюсеры. Из известных продюсеров в этой сфере можно выделить Скотт Сторч, The Neptunes и Тимбалэнд. Изначально родившись, как музыка негритянских гетто, в настоящее время Хип-Хоп стал направлением с многочисленными поклонниками.

