· Семинар по теме «Первобытное общество».
· Вопросы к семинару.
· 1. Наш соотечественник Максимилиан Волошин в одном из произведений писал:
Сползая с полюсов, сплошные льды
Стеснили жизнь, кишевшую в долинах!
Поразмышляйте. Как похолодание на Земле изменило жизнь древних людей: их занятия, одежду, пищу, отношения в коллективе, темпы исторического развития?

· 2. Одни ученые считают, что человек выжил в ледниковый период благодаря тому, что он научился пользоваться огнём, создал более совершенные орудия труда и изобрел одежду. Другие ученые возражают им в последней части суждения: одежда появилась не из-за похолодания. Она отпугивала врага (непривычное, нестандартное поведение всегда вызывает или удивление, или отчуждение, или страх). Одежда смягчала удары по телу. Она носила ритуальный характер. Вот в чем её первоначальный смысл. А сохранение тепла - это уже дело десятое! Если бы Вы были участником этого спора, кого бы Вы поддержали? Почему?

· 3.В школьном учебнике есть иллюстрация «Стрелок из лука» (древнее изображение).
Рассмотрите рисунок и ответьте на следующие вопросы:
О каких изменениях в жизни людей свидетельствует появление этого изображения? 
Какое оружие появилось раньше: копьё, лук со стрелами или гарпун? Свой ответ объясните. Охота, на каких животных стала возможна с изобретением лука?

· 4. Придумайте три-четыре вопроса к этому тексту: «Одной из особенностей мотыжного земледелия было то, что поля в готовом виде не существуют в природе. Орудия труда для обработки полей делались первоначально из дерева и камня. Расчистка даже небольшого участка под поле требовала труда многих людей, много времени и сил. Поэтому многие тысячелетия земледелие ещё не было главным занятием. Основным способом добывания пищи по-прежнему оставались собирательство, бортничество, охота, рыболовство».

· 5. Представьте себе такую ситуацию. Охотник видит, что человек вместо того, чтобы съесть зерно, бросает его в землю. Вместо того, чтобы убить и съесть поросенка (теленка, козленка, овцу и т.д.) он его охраняет и откармливает, когда всех вокруг мучает чувство голода. Опишите его чувства и отношение к происходящему.
Предположите, по какому пути пошло бы развитие человека, если бы мышление древних людей осталось на уровне первобытного охотника.
Длительное время преобладало мышление присваивающего хозяйства. Как Вы думаете, почему?

·  6. Подумайте, какие отношения складывались первоначально между охотничьими и земледельческими народами. Почему? Объясните, почему с переходом к земледелию люди стали вести оседлый образ жизни, жить в постоянных поселениях по многу лет. 

· 7. Кого и почему Вы поддержите в следующем споре:
Ученик: Когда появилась мотыга, земледелие вытеснило собирательство и стало главным способом добывания пищи. Приложение
Ученица: Нет, это произошло не сразу, и собирательство сохранялось в качестве подсобного занятия долгие тысячелетия.
Ученик: Не согласен! Собирательство существует до наших дней: сбор ягод, грибов, лекарственных трав.
Ученица: А я считаю, что собирательство и сейчас является основным занятием людей в сельской местности.

· 8. Распределите следующие изобретения людей в две колонки: те, которые появились до перехода к земледелию и скотоводству и после:
а) скребок, б) посуда, в) проколка, г) одежда из шерсти, д) одежда из шкур животных, е) ткацкий станок, ж) каменный топор, з) ткани, и) гарпун, к) вареная пища, л) лодка-долбленка, м) корзина из прутьев, н) серп.


· 9. Распутайте «ералаш».
Вам предлагается два заголовка: «Главные занятия - собирательство и охота», «Главные занятия - земледелие и скотоводство».
Определите, какие явления из следующего перечня относятся к первому, а какие - ко второму: соседская община, кочевой образ жизни, временные коллективы, родовая община, оседлый образ жизни, власть вожака, власть старейшины, собирательство играет подсобную роль.

          10.Какими открытиями, изобретениями древних людей мы пользуемся до сих пор (перечислите не менее полутора десятков)?
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