Инженер-автодорожник


   В России около 900 тыс. км автодорог, причем большая их часть далеко не лучшего качества. А для нормального развития государства, по оценкам экспертов, необходимо не менее 1,5 млн км. Дороги это ведь не только скоростные магистрали для комфортных поездок на легковых автомобилях. Это своего рода артерии, по которым циркулируют необходимые для жизнеобеспечения страны грузы. Неслучайно в США, например, во времена великой депрессии символом реформ Рузвельта стал доллар, который катится по дороге. Итог тех преобразований хорошо известен: президент сумел вытащить Америку из глубочайшего кризиса. 

      В сегодняшней России ситуация, конечно, не столь печальна, но факт остается фактом: по данным Союза транспортников, из-за плохого качества дорог отечественная экономика ежегодно теряет 400-500 млрд рублей. Более того, отсутствие прочной транспортной связи между Востоком и Западом страны чревато постепенным отделением «изолированных» территорий. На глазах увеличивается количество личных автомобилей. Открываются крупные производственные предприятия значит, вырастает поток большегрузных машин. А о перегруженности дорог и бесконечных пробках в мегаполисах и говорить не приходится... На огромных пространствах нашей страны не хватает и аэродромов, и мостов, и тоннелей. 


      Словом, важность проблемы очевидна: если сегодня все это не строить, завтра движение остановится. Уже разработана Транспортная стратегия РФ до 2020г., начинает реализовываться национальная программа по развитию сети автодорог до 2025г. В отрасли появились деньги, и ее состояние медленно, но улучшается. 
      Однако катастрофически не хватает специалистов с профильным образованием даже среди руководителей высшего звена. Кадровый голод испытывают не только регионы. 
      А работа есть на любой вкус. 


      За туманом и за запахом тайги? 


      В строительстве, в том числе дорожно-мостовом, выделяется три основных этапа. 


      Изыскания 


      Чтобы понять, возможно ли на данном участке строительство трассы, аэродрома, моста или тоннеля, проводится серьезная предварительная работа. Это тщательные гидрогеологические исследования и экологическая экспертиза, анализ грунтов, топографические и геодезические съемки, составление планов местности и т. п. Место для строительства может выбираться как в городе, так и в отдаленных от «цивилизации» районах. Будущему изыскателю нужно быть готовым работать вдали от дома, в полевых условиях, где на комфорт рассчитывать не приходится.

 
      Важные качества изыскателя: увлеченность своим делом, непритязательность в быту, готовность к командировкам. 


      Проектирование

 
      На основе инженерных изысканий составляется проектная документация. Этап очень важный. Необходимо учитывать все требования строительных норм и правил, стандартов, технических условий, законных актов, иначе разрешение на строительство не будет получено. Проектировщик дороги или моста это почти архитектор. Он планирует не только размеры и протяженность трассы, но и расположение околодорожных объектов. А мосты иногда представляют собой по-настоящему уникальные сооружения хорошая возможность проявить свои творческие способности. В пакет проектных документов входят также результаты маркетинговых исследований, расчеты экономистов, заключения экспертов.

 
      Это вариант для тех, кто предпочитает работать в тиши кабинетов. Правда, относительно спокойная жизнь чередуется с совещаниями и заседаниями, где не исключены бурные дебаты. 


      Важные качества проектировщика: аккуратность, коммуникабельность, способность грамотно излагать свои мысли. 


      Строительство 


      Оно ведется по утвержденному проекту и в обозначенные сроки. Самый «пыльный» и очень ответственный этап работы. Инженер здесь, как и на любом другом производстве, много общается с людьми: дает задания, контролирует выполнение, следит за качеством. Иногда приходится воодушевлять их собственным примером, а это значит, что надо, условно говоря, не бояться взять лопату в руки. Хотя основными рабочими инструментами остаются все же блокнот, ручка и собственная голова. Как и при изысканиях, возможны командировки в зависимости от того, где строится объект. 


      Важные качества строителя: ответственность, стрессоустойчивость, лидерские качества. По завершении строительства объект сдается в эксплуатацию и остается только поддерживать его в рабочем состоянии, то есть вовремя ремонтировать или реконструировать. 
      Карьера 


      На производстве карьера довольно предсказуема. Начальная позиция для выпускника вуза - мастер. Следующая – прораб. Этот специалист отвечает за определенный участок работы на большом строительстве. Старший прораб, или начальник строительства один из главных людей в организации. Он несет материальную и юридическую ответственность за объект в целом. 


      С этой должности можно перейти в управление и попасть в высший эшелон руководства - стать заместителем главного инженера, главным инженером или даже директором. 
      В проектной или изыскательской организации карьера развивается от должности техника-чертежника или рядового изыскателя до руководителя проекта, затем отдела и далее, вплоть до генерального директора. 


      Кто остается? 


      Те, кто не рассчитывает на легкие деньги и готов первые несколько лет, что называется, «тянуть лямку». Наша профессия как долгосрочные инвестиции. Сумеешь проявить свои знания, умения, способности, значит, добьешься стабильного уверенного положения. 
      Люди у нас работают разные. Они могут быть строгими или веселыми, спокойными или вспыльчивыми, порой грубиянами... Но их объединяет одно общее качество ответственность. Это очень важно. Профессия обязывает к соблюдению порядочности. Нельзя идти на предательство: позволить себе пропустить брак, например. Экономить на качестве при строительстве мостов смертельно опасно. Необходимо обладать и определенной твердостью характера: если перед тобой поставлена задача, ее надо выполнить. 
      


     По материалам журнала «Куда пойти учиться»
