Косметолог: ставка на профессионализм 


 Хорошеем «по микронам» 


      В наше время модно выглядеть красивым и ухоженным независимо от пола и возраста. Это не просто хороший тон - это необходимость. Посещение «своего» косметолога становится таким же привычным делом, как поход в парикмахерскую. Клиентам предлагаются все новые и новые методы омоложения, разглаживания морщин, коррекции фигуры. Наука движется вперед семимильными шагами, поиски эликсира вечной молодости продолжаются... 

      Еще недавно набор косметологических услуг ограничивался стандартным перечнем: чистки, маски, массаж. Сегодня салоны красоты оснащены по последнему слову техники и предлагают различные программы комплексного ухода и лечения. Уникальные лазерные технологии и системы компьютерной оптики, способные анализировать состояние кожи и выдавать буквально "помикронную" программу устранения морщин или коррекции дефектов кожи, уже ни у кого не вызывают удивления. 


      На разном уровне 


      Не стоит путать врача-косметолога с «косметичками», которые работают в парикмахерских: накладывают лечебные маски, проводят чистку лица, подкрашивают брови, ресницы. Чтобы научиться этому, достаточно закончить медицинский колледж и курсы, которых огромное количество.

 
      Иное дело врач. Конечно, и он может технически четко выполнить все перечисленные процедуры. Но это специалист совсем другого уровня. Он знает все о дефектах кожи и современных способах их устранения, может распознать симптомы дерматологических заболеваний, имеет представление о хирургии, стоматологии, эндокринологии, остальных областях медицины. За его плечами не несколько месяцев, а годы учебы. Только так можно стать настоящим профи, способным верно оценить проблему и принять правильное решение. Скажем, пресловутый целлюлит не просто косметический недостаток. Это комплексное заболевание, которое влияет на сосуды, нервные окончания, структуру соединительных тканей. Не понимая сути протекающих в организме процессов на биохимическом уровне, вряд ли можно добиться качественного лечения. 


      Индивидуальный подход 


      Превратить дурнушку в красавицу по силам только профессионалу. Раньше считалось, что для специалиста главное умение выполнять тонкую «ручную» работу над лицом клиента. Сегодня в эстетической медицине активно используется сложнейшая аппаратура, и требования к косметологам становятся все серьезнее. Да и список процедур постоянно пополняется благодаря появлению новых способов борьбы с проблемной кожей и старением. Озонотерапия, ультразвуковая терапия, химические пилинги, инъекции ботулотоксина, микролифтинг (нехирургическая подтяжка лица), мезотерапия (введение "живых клеток", дающих сильный омолаживающий эффект) далеко не полный перечень услуг косметологических клиник. Лечение того же целлюлита, например, имеет множество вариантов, начиная от ультразвуковой терапии и заканчивая электрическим лимфодренажом. 
      Некоторые косметологи работают только с лицом, шеей, областью декольте. Другие универсалы - могут решить любую проблему, связанную с внешностью: от шелушащейся кожи до лишних сантиметров на бедрах. 


      Говорите, я слушаю 


      Профессионал способен «с ходу» определить проблемные зоны и предложить наиболее эффективный способ лечения. Пациенты реагируют по-разному. Один с легкостью согласится на сложную процедуру, другой будет долго колебаться и выберет что-то менее рисковое. Все зависит от степени доверия косметологу. 
      Способность врача поставить правильный диагноз и назначить лечение только полдела. Его работа подразумевает постоянное общение. Человек, у которого из-за недостатков внешности сильно занижена самооценка, ждет искреннего участия и внимания к своим проблемам. Вряд ли косметолог, механически выполняющий процедуры, может рассчитывать на большое количество клиентов. Чтобы стать успешным в этой профессии, необходимо быть хорошим собеседником, уметь угадывать самые сокровенные мечты людей, обратившихся за помощью. 
      Многие к тому же ждут немедленного чудодейственного эффекта. Не все готовы понять, что у эстетической медицины есть предел возможностей. Но врачу нужно сохранять спокойствие и доброжелательность в любой ситуации. 


      Где лучше? 


      Косметологи работают в институтах и салонах красоты, коммерческих клиниках, больницах. В крупных учреждениях поток пациентов, безусловно, больше. А главное шире возможности для профессионального роста. 


      Хорошее техническое оснащение и целый штат специалистов позволяют провести тщательное обследование пациента, а в случае необходимости совместить косметологические методики с лечением у врачей другого профиля. Иногда для достижения наилучшего результата требуется помощь, например пластического хирурга, или необходим параллельный курс физиотерапевтических процедур. Если все специалисты находятся в одном месте, объединить их усилия гораздо проще. 
      Впрочем, сами косметологи уверены: важно не где ты работаешь, а как выполняешь свои обязанности. Настоящих профессионалов везде ценят и берегут. Ведь от них во многом зависит успешность всего учреждения. Человек, довольный результатами, придет к проверенному специалисту снова. И знакомым посоветует обратиться именно к нему. Так постепенно у врача формируется собственная клиентская база, растет авторитет и среди коллег. А когда заработано имя, на недостаток пациентов и, следовательно, на доходы, жаловаться не приходится. 


      Николай Лапшин, врач-дерматокосметолог

 
      «По трафарету» действовать нельзя

 
      - Косметолог без медицинского образования это несерьезно, это вариант для парикмахерской, куда на сложные процедуры люди не ходят. 
      Заболевания кожи разные, бывают очень трудные случаи, когда без знания дерматологии не обойтись. Например, угревая сыпь. Молодые юноши и девушки постоянные клиенты косметологов. У многих это заболевание превращается в настоящую психологическую проблему: лицо некрасивое, на улицу выходить не хочется. Приходится объяснять, что это распространенное явление, что не стоит зацикливаться, есть опробованные эффективные способы лечения. Но каким-то поверхностным, внешним воздействием с угрями не справишься. Нужно найти первопричину, выработать специальный комплекс мер. А без медицинского образования можно так налечить... 
      Вторая категория клиентов женщины, желающие быть вечно молодыми и красивыми. Обычно они задумываются об этом лет в 40, но есть такие, кто уже в 30 начинает готовить себя к пенсии. Наконец, за помощью обращаются люди, у которых появились различные новообразования: бородавки, папилломы. Их косметолог удаляет с помощью лазерной аппаратуры. 


      Рабочий день состоит в основном из приема посетителей. Приходит пациент, оцениваю масштаб «бедствия», рассказываю об эффективных для данного случая методиках. Он выбирает наиболее приемлемый для себя вариант, в зависимости от собственной смелости и материальных возможностей. Далее составляем подробную программу (последовательность, сроки выполнения всех процедур) и приступаем к лечению. 
      В каждом случае требуется индивидуальный подход, действовать «по трафарету» нельзя. Ответственность косметолога очень велика. Лечение может быть сложным, многоступенчатым, а работаем мы с человеческим лицом. Испортить его легко, но в ответ клиент, который и так озабочен своей внешностью, испортит вам жизнь. Любой метод имеет свои плюсы и минусы, от неприятностей никто не застрахован. Но каковы будут последствия - тут уж многое зависит от профессионализма врача. 


      Слухи и факты 


      Косметологу достаточно хорошо знать две-три самые популярные методики омоложения. 
      Рано или поздно на смену одному методу приходит более совершенный. Косметолог должен быть всегда в курсе последних тенденций. Он обязан посещать тренинги, следить за новинками в мире красоты. А один раз в пять лет проходить курсы повышения квалификации. Иначе можно безнадежно отстать от конкурентов и потерять клиентуру. 


      Работать с проблемной кожей могут только люди, у которых полностью отсутствует чувство брезгливости. 


      Профессия врача любой специализации подразумевает полную лояльность по отношению к внешнему виду пациентов. Отучившиеся в вузе, прошедшие практику в «анатомичке» медики готовы ко всему. Проявлять отрицательные эмоции, а тем более демонстрировать отвращение к пациентам они не имеют права. 


      Это очень спокойная работа. 


      Не всегда. Врачу-косметологу приходится выслушивать множество разнообразных, подчас совершенно нелепых, опасений, а иногда и недовольных высказываний клиентов. Противостоять им помогают стрессоустойчивость и чувство юмора. 


      Косметолог - женская профессия 


      В большинстве случаев косметологи действительно женщины. Но есть в профессиональном сообществе и мужчины. Часто именно они становятся лучшими специалистами. 
      
     По материалам журнала «Куда пойти учиться»
