Архитектор от природы 


Профессия садовника – одна из древнейших: по сути, она появилась одновременно с первыми дворцами и окружающими их «райскими кущами». Современный ландшафтный архитектор тоже способен разбить роскошный дворцовый парк… или благоустроить небольшой уютный садик. 


      Практически каждая эпоха, наряду с достижениями в области алгебры, стихосложения или медицины, давала миру новые стили ландшафтной архитектуры. 
      В Древнем Египте были сады фараонов и вельмож с бассейнами, тенистыми аллеями и сфинксами. Славились своими священными рощами древние Афины, Александрия и Олимпия, а висячие сады ассирийской царицы Семирамиды снискали славу одного из чудес света. 

      Разные культуры имели свои представления о композиции и законах идеального ландшафта: мода на регулярные сады со строго очерченными границами и выверенной геометрией форм сменялась «английскими» парками с «первозданным» ландшафтом. Фаворитами придворных садовников в разное время становились то экзотические растения, то неприхотливая местная флора. 

      Эх, полюшко-поле… 


      Большую часть времени ландшафтный архитектор находится на свежем воздухе – занимается «полевыми» работами. Реализация каждого проекта длится не менее двух лет, из них на офисно-бумажную работу (собственно, изготовление, вычерчивание проекта) уходит 2–3 месяца. Все остальное время – это общение с… растениями, а также с заказчиками и рабочими. Соответственно, здесь очень сильна сезонность: горячая пора с апреля по октябрь и затишье зимой (именно в это время года, скорее всего, и придется отгуливать долгожданный отпуск). 

      От палисадника до заповедника 


      Термин «ландшафтный архитектор» в его современном понимании возник в середине прошлого века в Калифорнии, а спустя некоторое время это определение прижилось и в Европе: старые добрые садовники остались лишь в глухих провинциях да детских книжках с картинками. 


      Ландшафтный архитектор – это специалист, способный благоустроить любое открытое пространство, где должны быть зеленые насаждения. Профессиональный ландшафтник может работать как над небольшим клочком земли около дома, так и над участками национального парка или заповедника. Большим заблуждением было бы считать, что заботы ландшафтного архитектора ограничиваются лишь подбором растений по цвету и размеру. Первостепенная задача архитектора – планирование пространства в целом, создание собственно ландшафта. 


      Точный расчет 


      Прежде чем приступить к составлению плана посадки растений (дендроплана), ландшафтный архитектор проводит серьезную подготовительную работу. Все начинается с рекогносцировки – ознакомления с будущим «полем боя». 
      Как правило, при первом посещении участка ландшафтник заполняет специальный опросник – анкету, в которую заносится информация о постройках и насаждениях, имеющихся на территории. Если речь идет о частных владениях, то архитектор записывает данные о составе семьи хозяев, а также пожелания заказчиков относительно будущей планировки. Мелочей в этом деле – множество, и все их необходимо учесть. 
      Далее проводится геодезическая съемка участка и начинается планирование. По одному ландшафту составляется несколько разных схем: одна отражает коммуникации – газ, водопровод, другая – дренажную систему, третья – расположение на участке растений, водоемов, так называемых малых архитектурных форм. При составлении планов ландшафтный архитектор продумывает и эстетическую, и практическую составляющую проекта: должно быть и красиво, и удобно. Располагать посадки и разнообразные садовые постройки (беседки, перголы, детские площадки) нужно таким образом, чтобы они подчеркивали достоинства участка и скрывали недостатки. 

      Карьера&зарплата 


      Говорить о карьере ландшафтного архитектора в чистом виде довольно сложно. В большинстве случаев успешность измеряется не продвижением по карьерной лестнице, а ростом авторитета в профессиональных кругах, увеличением числа и объема заказов. В перспективе успешный ландшафтный дизайнер может открыть собственное бюро. Искать работу ландшафтного архитектора через кадровые агентства – занятие неблагодарное: открытых вакансий в этой сфере немного. Тем не менее начинающий специалист без опыта работы может рассчитывать на оклад в районе 18–20 тыс. руб. в месяц, специалист с опытом работы от одного года получает 35–40 тыс. руб. Заработок большинства профессионалов в этой сфере напрямую зависит от объемов выполняемых заказов. Специалист, работающий на себя, зарабатывает от $ 2 тыс. и выше. Профессионалы, находящиеся в «свободном плаванье», зависят и от такого понятия, как сезонность: «высокий сезон» с множеством заказов летом и практически полное затишье зимой. 

      На все руки 


      Для того чтобы создать жизнеспособный ландшафт, архитектор должен обладать знаниями в самых разных областях. Нужно разбираться в современных тенденциях садово-парковой архитектуры и знать ее историю, иметь развитое пространственное воображение, тонкий художественный вкус, уметь хорошо рисовать и чертить, и владеть основами композиции и колористики. Ну и, разумеется, ландшафтный архитектор должен знать ботанику: все виды цветов, кустарников и деревьев имеют свои требования к освещенности участка, составу грунта, влажности почвы и т. п. 


      Профессионал в области ландшафтной архитектуры – хороший психолог: в ходе работы приходится общаться с клиентами, которых надо уметь выслушать и правильно понять. Важные личностные качества ландшафтного архитектора – деликатность и умение работать в предложенных условиях. К последним относятся как природные особенности участка (ориентированность по сторонам света, характеристика почвы), так и уже имеющиеся наработки, например, розарий, собственноручно разбитый хозяйкой, или бытовые постройки. Бывает и так, что хозяева по разным причинам отказываются от услуг архитектора и приглашают нового. В этом случае ландшафтнику часто приходится не столько работать «с чистого листа», сколько переделывать уже начатое (что, как известно, гораздо сложнее). 


      Как правило, ландшафтный архитектор не только придумывает план благоустройства участка, но и непосредственно руководит всем ходом работ, общается с рабочими, следит за тем, как сажают деревья и мостят дорожки. Ну и, разумеется, нужно быть готовым к тому, что большая часть работы связана с пребыванием на свежем воздухе, а погода не всегда бывает солнечной. 


      На рынке 


      Сегодня рынок поделен на два сегмента: это разнообразные ландшафтные бюро и независимые архитекторы, работающие самостоятельно. В нашей стране ландшафтные компании, в отличие от узкоспециализированных европейских, в основном выполняют все виды работ по благоустройству. Архитекторы, работающие в крупных компаниях, ведут определенное направление: дендрология, создание искусственных водоемов или возведение на участке малых архитектурных форм (беседок, ротонд, фонтанов и детских площадок). Однако устроиться в ландшафтное бюро даже средней руки довольно сложно – конкуренция среди профессионалов велика.

 
      Архитектор, работающий в одиночку, вынужден заниматься всеми ландшафтными работами (или же иметь «на подхвате» специалистов из смежных областей, готовых в любой момент прийти на помощь). С финансовой точки зрения самостоятельная работа оказывается, как правило, более выгодным, хотя и рискованным, предприятием. Поэтому профессионалы, чувствующие в себе достаточно сил, уходят в «свободное плаванье», а со временем создают собственные ландшафтные бюро. 


      Основные клиенты ландшафтных архитекторов – частные заказчики. С городскими и муниципальными объектами все несколько сложнее: если для крупного бюро получить «госзаказ» на ландшафт еще более-менее реально, то «частникам» вход на этот рынок фактически заказан. 


      Специфика подготовки 


      Все вузы, которые выпускают дипломированных ландшафтных архитекторов, имеют свою специфику, определенный характер подготовки и набор изучаемых дисциплин. Так, специальность «Садово-парковое и ландшафтное строительство» работает на стыке естественно-научных дисциплин, градостроительства и архитектуры. Студенты изучают историю и теорию ландшафтного искусства, основы архитектуры и градостроительства, обучаются рисунку и архитектурной графике, композиции и ландшафтному дизайну, получают знания в инженерно-технической области (строительное дело, инженерное благоустройство, гидротехнические сооружения). Наряду с этим они осваивают большой блок биологических дисциплин, таких как ботаника, лесоведение, дендрология, цветоводство, древоводство. 


      Специальность «Дизайн среды» в большей степени ориентирована на подготовку дизайнеров широкого профиля – по окончании выпускник может работать не только в области ландшафтного дизайна, но и, например, заниматься дизайном интерьеров или мебели. Соответственно, и подготовка здесь носит универсальный характер: в учебном плане больше дисциплин, так или иначе связанных с графикой, дизайном и оформлением. Узкоспециальным (и очень значимым для ландшафтника) предметам, таким как дендрология или цветоводство, здесь уделяется значительно меньше внимания. 

Когда увлечение становится профессией 
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         Галина Морозова, ландшафтный архитектор, сотрудник дизайнерской компании «Студия перемен»: 


      - Галина, как Вы пришли в ландшафтную архитектуру? 


      - Мне с детства нравилось заниматься растениями. 15 лет назад мы купили собственный дом, и я сразу стала благоустраивать участок. К тому моменту у меня уже было высшее образование – я закончила Государственную академию управления (сейчас — Государственный университет управления), но по этой специальности никогда не работала. Начав приводить в порядок собственный участок, я поступила на курсы ландшафтной архитектуры. Так постепенно хобби стало профессией. Сейчас учусь в Московском государственном университете леса и параллельно работаю. 

      - Как строится Ваша работа? 


      - Сначала я выезжаю на то место, где будет создаваться ландшафт. Затем разговор с заказчиком. Записываю все его пожелания, чтобы впоследствии не возникало проблем и споров. Следующий этап – замер участка и геодезическая съемка. Составляется ситуационный план. По этому плану я начинаю работать с клиентом. Прежде всего занимаемся зонированием – где будет гараж, детская площадка, различные посадки. Вообще по специализации я дендролог, то есть занимаюсь в первую очередь посадками, составляю дендроплан. На нем показывается, где будут посажены различные растения – многолетники, крупномеры и т. п. 


      - Что приходится делать чаще – сидеть в офисе или работать на свежем воздухе? 
      - Конечно же, это в первую очередь «полевая» работа. Проект реализуется как минимум два года, при этом офисная часть – всего пара месяцев зимой. В остальное время я контролирую ход работ непосредственно на объекте. Впоследствии при необходимости с клиентом заключается договор об уходе за участком. 


      - В чем сложности этой работы? 


      - Главная сложность – это работа с клиентами. Здесь очень важно уметь себя правильно поставить, научиться разговаривать с заказчиком на равных. Нужно хорошо знать психологию, уметь находить подход к разным людям. Вообще, неприятные моменты в работе, если они встречаются, связаны именно с человеческим фактором. 
      - А что больше всего нравится? 


      - Конечно же, это общение с растениями! На всех этапах – выбор, посадка Видеть результаты своего труда, видеть, как воплощаются в жизнь твои идеи, – ни с чем не сравнимое удовольствие! 


      - Бывает так, что не складываются отношения с клиентом? Как обычно стороны поступают в такой ситуации? 


      - Бывает, но редко. В этом случае, как правило, просто расторгается договор. Клиент начинает искать себе новых исполнителей, а архитектор – новых заказчиков. Я знаю только один случай, когда недовольный заказчик подал на ландшафтного архитектора в суд. Архитектор выиграл процесс, но по большому счету в выигрыше не остался никто. В большинстве же случаев недовольные стороны просто расходятся более-менее полюбовно. 


      - Как искать заказчиков? 


      - Как показывает практика, один из самых эффективных методов здесь – «сарафанное радио». Очень часто несколько проектов я реализую в одном и том же поселке – когда первый проект завершен, приходят соседи, которым он понравился, и тоже делают заказ. Вообще поиск клиентов, налаживание с ними взаимоотношений – это весьма непростой процесс. Прежде чем сделать окончательный выбор, заказчик обходит несколько проектных бюро, разговаривает, присматривается. Здесь немаловажную роль играет момент взаимопонимания, симпатии. Иначе сработаться будет очень сложно. К концу проекта мы успеваем практически подружиться с заказчиком, нередко поддерживаем отношения и после того, как проект уже завершен. 


      - Насколько необходимо ландшафтному архитектору высшее образование? Можно ли без него обойтись? 


      - Можно, если вы собираетесь заниматься только дизайном. Будете «выплывать» за счет хорошего эстетического вкуса и умения комбинировать цвета. Если же вы подходите к делу серьезно, то высшее образование, конечно, необходимо. Для того чтобы стать профессионалом в своем деле, нужно знать очень много. 


     Журнал «Куда пойти учиться», сайт ucheba.ru

