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Методические разработки
 цикла уроков английского языка в 11 классе

по теме “People and Places”

Посвящается 350 - летию г. Иркутска
Пояснительная записка

Важной задачей современной школы является развитие творческого мышления и продуктивной деятельности учащихся. Именно проектная деятельность формирует умения самостоятельно добывать новые знания, собирать необходимую информацию, выдвигать гипотезы, делать выводы.
Цикл уроков по теме “People and Places” разработан на основе УМК «Английский язык нового тысячелетия» для 11 класса (авторы: О. Л. Гроза и др.). Уроки посвящены предстоящему юбилею города – 350 - летию.
Цель цикла: формировать коммуникативную компетенцию учащихся 11 класса через проектную деятельность.

Задачи курса: воспитывать критическое отношение учащихся к развитию туризма в родном городе, любовь и бережное отношение к природе Прибайкалья и его людям; учить учащихся самостоятельно мыслить, находить и решать проблемы родного города, привлекая для этой цели знания из разных областей (Интернета, справочной литературы); развивать умения прогнозировать результаты и возможные последствия разных вариантов решения; развивать умения учащихся работать в парах и группах. 
Тематика уроков:

1. Articles and “tourist” vocabulary.
2. Irkutsk as a potential tourist destination.
3. People of Irkutsk.

4. Let’s make our city prosper.

Результатом данного цикла уроков является презентация проектов учащихся о родном городе в виде архитектурных планов, мультимедийных презентаций, макетов города. Эти проекты могут стать хорошим подарком к юбилею Иркутска. 
