Ливерпуль
Ливерпуль (Liverpool), Европейская Культурная Столица 2008 года, один из крупнейших городов Англии. Здесь находится старейший в Европе Чайна-Таун и легендарный клуб Cavern, в котором начинали свой путь «Битлз» (рядом открыт музей, представляющий историю группы ценными и редкими артефактами). 
Другой, куда более интересный музей города — это Tate Liverpool — филиал лондонской Tate. А так как находится ливерпульская Tate в доках, то имеет смысл уехать на пароме на небольшие острова на реке Мерси. Стоит непременно посетить Ливерпульский Собор — самый большой англиканский собор в Королевстве; построенный гениальным Джайлсом Гилбертом Скоттом в возрасте двадцати двух лет. 
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Переезд Лондон — Ливерпуль (Liverpool Lime Street) занимает от двух с половиной до трех часов, стоимость билета туда-обратно от 30 до 100 GBP. Если приобрести билет заранее, стоимость билета будет равна не более 15 GBP. 
Каждый час (c 6:30 до 19:30) отправляется прямой поезд из Ливерпуля в аэропорт Манчестера. Кроме того, до Ливерпуля можно добраться, сделав пересадку в Манчестере на станциях Пикадилли (Manchester Piccadilly) или Оксфорд Роуд (Manchester Oxford Road). 
Поездка на автобусе из Лондона займет около 5 часов. Автобусы отходят с автовокзала Victoria Coach Station. Билет в обе стороны будет стоить примерно 30 GBP. 
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Стоит осмотреть историческая часть порта, включая главную достопримечательность Альберт-Док (Albert Dock), которая в 2004 году была объявлена ЮНЕСКО мировым наследием. 
А также: англиканский кафедральный собор Ливерпуля — самый большой в Великобритании и пятый по величине в мире. С его башен открывается потрясающий вид на город (вход бесплатный). Мэтью-стрит (Mathew Street)– улица, на которой началась карьера легендарной ливерпульской четверки. Здесь находится Джону Леннону, клуб «Каверна», магазин «Битлз», паб The Grapes, в котором музыканты потягивали пиво между выступлениями. Сент-Джордж-Холл (St. Georges Hall), расположенный на улице Lime Street, состоит из судебного, бального и концертного залов. 

