Влияние свежего воздуха на организм человека
При организации ежедневного и, в особенности, еженедельного отдыха необходимо, чтобы этот отдых сочетался с пребыванием на свежем воздухе и обогащением наших клеток кислородом. Изучение вопроса о кислородном голодании показало, что некоторые наши органы — особенно мозг и сердце — чрезвычайно чувствительны к недостатку кислорода. При этом, как показали более тонкие исследования тканевого обмена, даже когда недостаток кислорода еще не находит отражения в субъективных ощущениях человека, объективно он сказывается на внутритканевом кислородном балансе. При этом длительное пребывание не только в состоянии кислородного голодания, но даже просто в состоянии некоторого недостатка кислорода отражается на сердце, приводя к значительным мышечным изменениям.

 Вот почему забота о свежем воздухе как во время труда, так и — особенно — во время отдыха должна быть постоянно в центре внимания человека.  Обязательно использовать свой выходной день для максимального пребывания на свежем воздухе (летом — поездки за ягодами и за грибами, зимой — лыжи и коньки) — это не только лучший активный отдых, отвлекающий нервную систему от основной работы, но и лучшее обеспечение То, что чистый воздух положительно влияет на здоровье человека, ученые доказали давно. Теперь же специалистам удалось вычислить, насколько чистый воздух может продлить жизнь.

Учёные установили, что чистый воздух продлевает жизнь минимум на 5 месяцев. Такие выводы были сделаны в ходе 20-летнего исследования в 50 американских городах.

Ученые высчитали, что в среднем продолжительность жизни американцев за последние 20 лет увеличилась на 2,72 года, а 5 месяцев из них обусловлены чистым воздухом. 

