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Человек ,который понапрасну теряет

                                                                                             время, сам не замечает, как стареет.

Е.Шварц
         Ещё в древние времена люди умели ориентироваться во времени и в пространстве: по звёздам, по Солнцу, ещё тогда были изобретены первые солнечные часы. За много веков до наших дней в различных культурах создавались инструменты для отсчёта времени.
          Каких только часов не изобретал человек на протяжении своего существования: солнечные, лунные, водяные, свечные, песочные, масляные, механические, кварцевые, электронные.

          В течение многих тысячелетий в качестве измерителя времени использовали Солнце. Одни из наиболее древних известных нам часов – это египетские солнечные часы.
          Принцип солнечных часов очень прост. Поскольку Солнце медленно меняет своё положение, то меняется и направление тени стержня. Утром она довольно длинная и указывает на запад, днём – короткая и указывает на север. Когда Солнце в 12 часов истинного местного времени достигает самого высокого положения, тень короче всего. Потом она снова удлиняется. По положению тени можно судить о времени дня.

          Если вокруг точки, где вертикально вкопан стержень, нарисовать циферблат, то перемещающаяся тень каждый час будет падать на соответствующее деление циферблата, так что по нему можно узнать время, как по наручным часам. 
          Позже в городе Александрии, который тоже находится в Египте, были изобретены часы водяные. Из одного сосуда в другой равномерно, по каплям переливалась вода. Поплавок со стрелкой опускался и поднимался. Такие часы показывали время и днём и ночью – не забывай только воды подливать.
          А песочные часы, где из одной колбочки в другую тонкой струйкой пересыпался песок, дожили и до наших дней.  Это изобретение,  пришедшее с Востока стали использовать в Европе в 8 веке. В настоящее время песочные часы используют лишь при проведении некоторых врачебных процедур, в фотографии, а также в качестве сувениров. Но все эти часы были неудобны, поскольку требовалось периодически заполнять сосуды водой и не забывать переворачивать колбочку с песком. Поэтому были изобретены часы механические – они работали от энергии пружины и устройства для завода в часах. 
           Современные механические часы созданы Х.Гюйгенсом в 15 веке.
Со временем развития часов, людям захотелось иметь часы у себя дома. Первые комнатные часы появились в 15 веке и вначале были довольно большими. Их приводил в действие груз, который надо было подтягивать каждые 12 часов, а сами часы нельзя было передвигать.
           Современная наука и техника требуют от часов всё большей и большей точности, которую механические часы уже не могут обеспечить. Изобрели кварцевые часы. В них «маятником» служит кварцевая пластинка, которая колеблется под действием электрического тока. Часы с кварцевым «маятником» убегают или отстают лишь на две секунды за сутки.

          В наше время самые точные часы – электронные: в них «маятником» служат молекулы и атомы. Самыми точными часами принято считать Парижские часы, находящиеся в Париже, в Институте Времени. Эти часы – эталон времени, по ним «сверяют стрелки » во всём мире.

         Что касается истории российских часов, то самые старые башенные часы в Москве – это Кремлёвские куранты на Спасской башне. Диаметр их циферблата  составляет чуть больше шести метров, высота цифр – 72 сантиметра, а длина часовой стрелки – почти три метра, минутной – более трёх метров. Часы приводятся в действие тремя гирями весом 224 килограмма, Вес маятника – 32 килограмма.

          В наше время получили распространение электронные, кварцевые часы с цифровым значением.  
