   Проблема безопасности дорожного движения в современном обществе является одной из наиболее актуальных проблем не только в России, но и во всем мире. Ежегодно на дорогах планеты в дорожных происшествиях погибают более 350 тысяч человек и около 7 млн. получают травмы.

   Первое ДТП со смертельным исходом в США зафиксировано в 1899г. С тех пор в этой стране от автомобильных аварий погибло 2 млн. человек. Это в три раза превышает потери американцев во всех войнах, которые вели США.

   В России ежегодно погибает 45-50 тыс. человек и около 350 тыс. получают травмы в результате дорожно-транспортных происшествий. Для сравнения: в Афганистане за 10 лет войны погибло 15 тыс. человек, т.е. в 3 раза меньше чем на дорогах страны в течении года.

   Конечно, среди многих причин увеличивающегося числа ДТП, наряду с субъективными, нарушение ПДД и водителями и пешеходами, есть и объективные причины: с каждым годом ситуация на дорогах становится все более напряженной из-за постоянно увеличивающегося количества автомобилей. Но какие бы причины не лежали в основе ДТП, самое печальное то, что   на дорогах травмируются и гибнут ДЕТИ, как по чужой, так и по своей вине.

   По статистике, примерно три четверти всех ДТП с участием детей происходит в результате их непродуманных действий. Среди них наиболее частыми являются:

1. Переход через проезжую часть вне установленных для перехода мест  -- 35-40%.
2. Неожиданный выход из-за движущихся или стоящих транспортных средств или других препятствий, мешающих обзору -  25-30 %.
3. Неподчинение сигналам светофора -  10-15%.
4. Игры на проезжей части и ходьба по ней при наличии тротуара  - 

     5-10%

