УМЕНИЯ И КАЧЕСТВА, НЕОБХОДИМЫЕ ЧЕЛОВЕКУ 21-ОГО ВЕКА
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И АДАПТИВНОСТЬ: личная ответственность и гибкость в различных межличностных, профессиональных и социальных ситуациях, установление высоких стандартов и целей для себя и для других, терпимость к другим точкам зрения.
КОММУНИКАТИВНЫЕ УМЕНИЯ: способность к созданию условий для эффективной устной, письменной, мультимедийной и сетевой коммуникации в различных формах и контекстах, управление ею и понимание ее.
ТВОРЧЕСТВО И ЛЮБОЗНАТЕЛЬНОСТЬ: способность к саморазвитию, применению новых идей и доведению их до других людей, открытость новым и разнообразным перспективам, точкам зрения.

 КРИТИЧЕСКОЕ И СИСТЕМНОЕ МЫШЛЕНИЕ: развитие мышления, обуславливающего совершение обоснованного выбора; понимание взаимосвязей в сложных системах.
УМЕНИЕ РАБОТАТЬ С ИНФОРМАЦИЕЙ И МЕДИАСРЕДСТВАМИ
умение находить, анализировать, управлять, интегрировать, оценивать и создавать информацию в разных формах и различными способами.
МЕЖЛИЧНОСТНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И СОТРУДНИЧЕСТВО: способность работать в команде, быть лидером; принимать на себя разные роли и обязанности; продуктивно работать в коллективе; умение сопереживать; уважать различные мнения.

УМЕНИЕ СТАВИТЬ И РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ: способность выявлять, анализировать и решать проблемы.
 НАПРАВЛЕННОСТЬ НА САМОРАЗВИТИЕ: осознание своих потребностей, мониторинг собственного понимания и обучения; поиск и размещение соответствующих ресурсов; перенос информации и  умений из одной области знаний в другую.
 СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: способность действовать в интересах сообщества; этично себя вести в межличностном, профессиональном и социальном контекстах.

