Стихотворение


Третьякова Ольга 
	Давно закончилась война,

Но плачет русская земля

Слезою полынной,

Слезою святой

О героях Второй мировой.

И росинке хрупкой

Слез не удержать,

Видя как горюет

Старенькая мать.

Как читает письма,

Слез не замечая:

- Ты дождись сыночка,

Мамочка родная.

Поле золотое

Помнит ту страду,

Как тянули женщины

За собой соху,

Как, поев крапивы,

Горькой лебеды,

Собирали дети

Фронту колоски.

Не стереть

Этой боли годам,

И не высушить

Горькие слезы,

А ночами все

Слышится нам,

Как под окнами

Плачут березы.

Давно закончилась война,

Но плачет русская земля

Слезою полынной,

Слезою святой

О героях Второй мировой.
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Сочинение



Крылов Владимир 

«Ради жизни на Земле» - такими словами я хочу начать свой небольшой рассказ о людях, знающих войну не понаслышке, встретившихся с нею лицом к лицу, испытавших все её тяготы. 
        Мой прадед, Юртаев Иван Александрович, оказался участником этих ужасных событий. В то время ещё молодому, ему суждено было многое пережить. В августе 1938 года Иван Юртаев призвался в ряды  Красной Армии. Служил на Дальнем Востоке,  откуда в 1942 году в звании командира артиллерийской установки был отправлен на фронт. Очень многое приходилось познавать на практике, то есть в бою. Мой прадед - участник Курской битвы, в бою  получил ранение. О войне он не любил вспоминать. Видимо, «перелистывая страницы прошлого», вспоминал боевых друзьях, не вернувшихся с войны, о всех тяготах и лишениях того времени. Мой прадедушка был награждён двумя орденами и несколькими медалями. К сожалению, его нет уже в живых, но память о нём навсегда останется в моём сердце. 

Гроза Великой Отечественной войны «опалила» каждый дом, каждую семью. Мои родные не стали исключением. На чужой земле похоронен другой мой прадед, Трифонов Иван Фёдорович. Совсем молодым ушёл он на фронт в июле 1941 года, а уже в октябре на него пришла  «похоронка», где было написано, что он погиб в боях за Белоруссию. 
        Почти все мужчины ушли на войну. В тылу остались одни женщины и дети. Изматывающий  труд требовал не меньше упорства, сил, мужества, чем борьба с противником. Недаром тыл называли вторым фронтом. Моим прабабушкам, Юртаевой Александре Александровне и Трифоновой Анне Степановне, довелось испытать всю тяжесть этой работы. Трудились не зная усталости, до последнего грамма собирали хлеб и сдавали его государству. Отправляли посылки на фронт, часто сами недоедая и недопивая. 

Увы, все меньше и меньше с каждым днем остается живых участников Великой Отечественной. Мальчишки и девчонки времен войны давно стали бабушками и дедушками. И именно к ним мы обращаемся со словами благодарности, уважения, преклонения. И недаром 9 Мая, в День Победы, люди приходят поклониться героям и вспомнить, какой ценой завоевано наше счастье.

Стихотворение
Морозов Антон 
Стало больно и страшно:

Солнце скрылось… Лишь мгла…

Над родимой землею

Полыхает война.

Под мотивы «Славянки»

Шли России сыны,

Чтобы в праведной схватке

Стать защитой страны.

Прадед мой воевал под Орлом,

Под Полтавой, Курском, Днепром,

Брал Берлин и вернулся домой,

Как былинный русский герой.

На земле он трудился родной,
Был добрым и светлым душой –

Человеком с буквы большой.
Жила в нем русская сила, русская стать,

И внукам своим было что передать.
Сочинение

Клевакина Елена 
Бережно прикасаюсь я к красному бархату семейного альбома. Сколько в нем старых, пожелтевших фотографий! Вот мой прадед, Евстафий Иванович... Его два брата - Яков и Дмитрий  - погибшие под Сталинградом. Четвертый, младший, Михаил, похоронен в чужой земле под Берлином. Как святые иконы хранят эти военные снимки в нашей семье. 
         - Бабаня, - спрашиваю я, - а почему прадеда моего в селе Ильей Муромцем называли? Разгладились морщинки на лице бабушки, просветлели глаза, засветилась тихая улыбка: 
         - Расскажу тебе, внученька, о твоем прадеде, сама поймешь, за что ж его так величали. Статным хлопцем был мой отец. Два метра росту, косая сажень в плечах. Красивый, сильный, веселый, гармонист синеглазый. Только свадьбу сыграли с Настеной, да тут случилась война проклятая. Опустела наша Теликовка - всех мужчин забрала война. Вот и прадед твой ушел добровольцем на фронт. 
         Горестно вздохнув, бабушка продолжает: 
         - Под Великим Новгородом сражался с фашистами Евстафий. Смелым, отважным разведчиком был. Ценные сведения добывал в тылу врага, важные документы, «языков» немецких захватывал. Силушка его молодецкая, отвага и храбрость удалая немцев в ужас приводила. Как былинный герой, защищал он землю свою... Там, на войне, и прозвали его Ильей Муромцем. 
        За боевые заслуги был награжден орденом Красной Звезды и орденом Отечественной войны II степени, юбилейными медалями. 
        Смахнув слезу, бабушка замолчала... Потом вновь повела свой рассказ: 
        - Как-то попал их отряд в засаду. Полегли все наши ребята. Раненный в голову, на одном 
боку полз, внученька, твой прадед к своим. Два километра за два дня! 
        Я вижу, как тяжело даются бабушке эти воспоминания. Да и я не могу скрыть 

набежавшие слезы. 
       - Ох, внученька, - сколько страданий ждало его впереди, - вздыхает бабаня. 
       - Несколько операций перенес наш Илья Муромец. Только через полгода сняли в госпитале повязку. Вместо черепной кости - тоненькая, пульсирующая кожица. Глаза чуть видят, левая рука и нога парализованы. В неполные - то тридцать лет инвалид I группы пожизненно! 
       - Но, видно, не зря, доченька, прозвали его Ильей Муромцем. Не всем дано, пройдя через такое, сохранить силу духа, тепло сердца и свет души своей. Любил он жизнь, людей, родную деревеньку, родину свою. И жизнь любила его: до девяноста лет дожил твой прадед. 
       - Трудно жили после войны, - продолжает бабушка, а он всем помочь спешил. Табуреточку смастерит, валенки подошьет, сбрую починит. Одной ведь рукой все делал! В колхозе работал. Сено косил. Бывало, привяжут ему потуже косу - здоровому мужику было не угнаться. Медалью за доблестный труд во время Великой Отечественной войны наградила его Родина. 
       Я трепетно прижимаю фотографию своего прадеда. Я помню тебя, люблю и горжусь тобой, мой прадед, мой отважный Илья Муромец! Помню твои добрые, веселые глаза, светлую улыбку, теплые руки, и даже палочку, на которую ты опирался. 
        В прошлом году мы с мамой были в Волгограде. У Вечного огня, на Стене Памяти, высечены золотом до боли родные имена: 
                                                     Свинарчук Яков Иванович, 
                                                     Свинарчук Дмитрий Иванович. 
        Поклонившись, мама тихо рассказывала своим близким о судьбе их брата, какую он прожил большую и яркую жизнь, о внуках говорила, о правнуках…
       В нашем школьном музее хранится Книга Памяти. Более пятисот наших земляков не вернулись из боя. И двадцать из них - Свинарчуки. 
      Мне грустно и больно. Но в то же время не покидает светлое чувство, что живут они в нас, во мне, в звонком детском смехе, в счастливой улыбке матери и в доброй песне. В моих мечтах и надеждах. 

Расцветает цифра девять

В незабудках на лугу.

С Днем Победы всех поздравить

С алой зорькой я бегу.

С Днем Победы! С Днем Победы!

Наши бабушки и деды!

С Днем Победы! С Днем Победы!

Папы, мамы и все дети!

Пусть счастье и радость

Живут на Планете!

Весною, 9 мая,

Когда расцветает земля,

Ветераны, Победу встречая,

Наденут свои ордена.

Мы букеты им принесем

И к сединам молча прильнем.

Тихо скажем: - Себя берегите

И подольше, подольше живите:

- Все богаче Россия и краше

Под надежной защитою вашей!

