Эссе  « Размышляя о знаменитости»
 
Когда-то известный поэт Борис Леонидович Пастернак утверждал: «быть знаменитым некрасиво….» Что имел в виду классик?. Думается,  он опровергал суету, тусовочность, когда каждый твой писк становится достоянием истории, а как же скрытая от посторонних глаз работа души и мысли, что не напоказ, а как у лермантовского героя Печорина скрытая работа духа, ведь «история души человеческой едва ли не важнее истории целого народа».


Прав был и Лев Николаевич Толстой, который делил героизм показной и героизм настоящий, так как в войне всегда побеждали скрытые  патриоты, а славу приписывали знаменитым генералам.


 И вообще, известность, знаменитость подчас как тяжкий крест, хочется тишины, успокоения и уединения. Как мечтал об этом А.С Пушкин, мечтал со своей красавицей женой оставить свет и уединиться в деревенской глуши.

Быть знаменитым- это нелёгкая ноша, и надо достойно её нести, а не заносчиво указывать людям, распускать руки, поступать не по нормам принятым в цивилизованном обществе.
Ведь что такое слава, известность?- размышлял Андрей Болконский-это то же желание быть полезным людям, служить и приносить пользу Отечеству. Если этот постулат не выполнен, все остальное пыль, шелуха, мелочь:   «разрумяненные,  трагические актёры, махающие мечом картонным….» (М.Ю Лермонтов)

И к чему известность, если она нужна… только для себя любимого…

