Организационный этап работы
После просмотра стартовой презентации  , группа обучающихся  8-ых классов изъявила желание работать над созданием проекта о знаменитых людях нашего района.  Была назначена встреча  с  участниками проекта. Для родителей обучающихся были розданы информационные буклеты.
Презентация прошла успешно, число желающих участвовать в проекте - 11 человек.   
Подготовительный этап работы 
Проведена первая встреча. Пришли 9 человек.  С учетом интересов участников проекта  было сформировано 3 группы: журналистов, фотокорреспондентов и дизайнеров.   Определили  цели и задачи проекта.  Также в  группах, с учётом пожеланий ребят, были распределены обязанности каждого участника, намечен план работы ,назначена следующая встреча.
Выявились активисты проекта. В состав участников проекта вошли 6  девочек и 3 мальчика.  
Этап реализации проекта 
  Участники  искали информацию по теме проекта ,проводили обсуждение сделанного, намечали дальнейшие действия. Члены группы  журналистов    встретились с представителями шахтёрских и учительских династий, участниками Великой отечественной и Чеченской войн :взяли интервью,  записали   воспоминания, работали с личными архивами.  Результаты работы были оформлены в электронном виде. Группа фотокорреспондентов провела фотографирование   представителей учительской династии Влаховых ,шахтёрских династий  Галлевых и Галимовых, ветерана ВОВ Урбановича В.Ф, героя чеченской войны Ионаса А.  Были отксерокопированы документы из семейных архивов. Члены группы дизайнеров оформили  собранный материал в виде буклета и презентации. На данном этапе происходило постоянное консультирование по вопросам ,возникающим в ходе реализации проекта.
Ребята проявляют интерес к обозначенной теме. Работа идёт по  намеченному плану. После проведённых встреч, ребята делились впечатлениями. Особо взволновала ребят встреча с Урбановичем В.Ф, награждённого боевыми  и трудовыми орденами. Также встреча с родственниками А Ионаса произвела на ребят большое впечатление -так как совсем недавно он ходил по школьным коридорам, учился у тех же педагогов, что и они.
Заключительный этап






      
