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Былые символы Сибири.

Герб
    Сибирский герб – два соболя, поддерживающих царскую корону и лук с перекрещенными стрелами, появился в XVII веке, когда впервые был составлен государственный герб России. В 1625 году в него ввели три короны, «знаменующие три великих покоренных царства: Казанское, Астраханское и Сибирское». Присоединение Сибири привело к появлению в титуле наших самодержцев еще одного географического названия, которых к началу XX века набралось более полусотни. Начиналось это перечисление так: «Мы… Император и Самодержец Всероссийский: Московский, Киевский, Владимирский, Новгородский, Царь Казанский, Царь Астраханский, Царь Сибирский…». Сибирский герб входил составной частью в большой государственный герб империи. Соболи были главным богатством Сибири, лук и стрелы символизировали военный характер присоединения Сибири к Российскому государству. К слову, само понятие «Сибирь» в советскую эпоху значительно трансформировалось. Прежде оно обозначало территорию «от гор Уральских до берегов Восточного океана». Госплановское экономическое районирование расчленило ее на Западную Сибирь, Восточную и Дальний Восток. Дальний Восток по-прежнему стоит наособицу от Сибири, хотя за рубежом его обычно от Сибири не отделяют. Не считается Сибирью даже Якутия. 

    

Флаг
Свой флаг сибиряки получили гораздо позднее – в 80-е годы XIX века. «Еще в 80-е годах ядринцевским кружком в Петербурге при устройстве первого вечера в пользу учащихся-сибиряков были приняты как отличительные знаки распорядителей вечера белый и зеленый цвета, ставшие с тех пор „сибирскими“ цветами, — свидетельствует П.И.Казанский.
 
   Его символика до гениальности проста: белый цвет ассоциируется с белоснежными вершинами Алтая и Саян, со снежным покровом; зеленый – с тайгой, лугами, весенней степью, крестьянскими нивами.

    Про эти цвета вспомнили в 1917 году. Тогда они трансформировались в бело-зеленые флаги – символ борьбы за автономию Сибири. Конференция общественных организаций региона в Томске 5 августа 1917 года утвердила следующее описание флага: „Национальный Сибирский флаг представляет собой сочетание двух цветов: белого и зеленого. Белый цвет означает снега Сибирские, зеленый – Сибирскую тайгу. По форме флаг является прямоугольником, который диагональю, соединяющей левый верхний угол с правым нижним, разделяется на две части, причем верхняя часть зеленая, нижняя белая“. Состоявшийся в декабре 1917 года в Томске чрезвычайный Сибирский Областной съезд провозгласил создание в регионе „автономной областной власти“ и подтвердил постановление конференции о сибирском флаге.

    В первой половине 1918 года эти цвета стали отличительным символом антисоветского подполья. А когда в ночь на 26 мая 1918 в Новониколаевске началось вооруженное выступление легионеров Чехословацкого корпуса и местной эсеровско-офицерской дружины, в качестве опознавательных знаков мятежники надели бело-зеленые нарукавные повязки. Временное Сибирское правительство, пришедшее к власти летом того же года, использовало бело-зеленую символику достаточно широко – знамена для воинских частей, шевроны и кокарды для военнослужащих. Государственная символика наложила отпечаток даже на моду: „патриотически“ настроенные дамы одевались в зеленые юбки и белые кофточки.

    Уже в дальневосточной эмиграции (Маньчжурия) стоящие на позициях продолжения вооруженной борьбы с большевиками сибиряки создают Совет уполномоченных организаций автономной Сибири (СУОАС). В его уставе по поводу флага говорилось следующее: „Сибирский флаг устанавливается из двух полос: белый вверху и зеленый внизу; в одну четвертую часть флага в верхнем углу к древку нашивается Русский национальный флаг из трех продольных полос – белой, синей и красной“. В этом варианте предполагалось параллельное расположение цветов. 
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