Анкета 

1) Как зовут ваших бабушек и дедушек?

Моих бабушек зовут: Шейнмаер (Минх) Эльза Адольфовна и Климова (Минеева) Галина Винидиктовна.
 Моих дедушек зовут: Шейнмаер Давид Андреевич и Лизунов Николай Викторович.

2) Какие профессии имели (имеют) бабушки (дедушки)?

Профессии бабушек учитель и фотограф. Профессии дедушек водитель и  механизатор.

3) Как зовут ваших прабабушек (прадедушек)? Их профессии.

Моих прабабушек зовут: Минх ( Кемпф) Мария Християновна-доярка, шейнмаер (Ербес) екатирина Михайловна-домохозяйка, Минеева (Пайдина) Евдокия Павловна-нянечка в больнице и в детском саду, Лизунова Василиса Семёновна-доярка; прадедушки: Минх Адольф Адольфович II- шофёр, Шейнмаер Андрей Фридрихович-строитель, Минеев Винидикт Григорьевич-кузнец, Альховский Виктор Михайлович -тракторист.

4) Помнят ли ваши бабушки и дедушки своих бабушек и дедушек? Как их звали? Чем они занимались?

Бабушек моей бабушки Шейнмаер Эльзы Адольфовны зовут: Кемпф (Лихтенвальд) Эмма Генриховна- работала в поле и на току, Минх (Михель) Вильгельмина Ивановна-разнорабочая, дедушки моей бабушки (Ш.Э.А): Минх Адольф Адольфович I -механизатор, Кемпф Християн Фридрихович-кузнец. Бабушки моего дедушки Шейнмаера Давида Андреевича: Эрбес (Бекк) Софья Адамовна-разнорабочая, Шейнмаер Анна Кондратьевна; дедушки (Ш.Д.А): Эрбес Михаил Михайлович-разнорабочий, Шейнмаер Фридрих Фридрихович. Бабушки моей бабушки Климовой Галины Винидиктовны: Пайдина Пилагея Павловна-домохозяйка, Минеева Проскофья Ивановна-домохозяйка; дедушки (К.Г.В.):Пайдин Павел Григорьевич-(своё хозяйство), Минеев Григорий Михайлович-кузнец. Бабушка Лизунова Николая Викторовича: Лизунова( Макарова) Анна Михайловна- на току, дедушка: Лизунов Семён Андреевич-плотник.

5) Как появились ваши предки в Сибири?

С папиной стороны предки переселились с Поволжья.

6) В каком году родились твои бабушки и дедушки (прабабушки и пра-прабабушки, прадедушки и пра-прадедушки? 

Баба Эльза: 23.01.1955г., баба Галя: 27.01.1955г.,  деда Давид: 16.11.1955г., деда Коля: 11.09.1958г., прабабушка Маша: 07.12.1933г., прадедушка Адольф Адольфрвич II: 30.03.1934г.(умер в 1994г.),прабабушка Катя: 28.09.1923г.(умерла в 1999г.), прадедушка Андрей Фридрихович: 14.04.1926г.(умер в 2010г.), прабабушка Евдокия: 1924г.(умерла в 1923), прадед Винидикт в 1925г.(умер в 2006г.), прабабушка Василиса в 1931г., прадед Виктор  1930г., пра-прабабушка Эмма Генриховна: 19.12.1911г. (умерла), пра-прадед Християн: 15.02.1907г., пра-прадед Адольф Адольфович I : 1910г. (умер), пра-прабабушка Вильгельмина: 1910г., пра-прабабушка Софья: 1899г., пра-прадед Михаил: 1897г., пра-прабабушка Анна: 1901г.,пра-прадед Фридрих: 1898г., пра-прабабушка Пилагея: 1885г., пра-прадед Павел: 1884г., пра-прабабушка Проскофья: 1887г., пра-прадед Григорий: 1887г., пра-прабабушка Анна Михайловна: 1880г., пра-продед Семён: 1879г.

7) Сколько было детей у твоих прабабушек (пра-прабабушек)

У Пайдиной Пилагеи Павловны 18 детей, у Минх Марии Християновны 12 детей, у Ербес Екатерины Михайловны 6 детей, у Лизуновой Василисы Семёновны 1 ребёнок

8) Передавались ли у твоих предков профессии прадедов? Какие?

У нас в роду передавались династия кузнецов и механизаторов. Например, профессия кузнец передавалась от прапрадеда Минеева Григория Михайловича перешла к прадеду Минееву Винидикту Григоевичу а от него к его сыну.

9) Есть ли среди твоих родственников люди, которые достигли больших успехов в работе?

Минх Адольф АдольфовичII имеет медаль за освоение целины, у Минеева Винидикта Григорьевича медаль за «Доблестный труд», Минх Иван Адольфович (брат моей бабы Эльзы) за хорошую работу внесён в книгу «Лучшие люди России».

10) Чем еще прославились ваши родственники? 

Минх (Кемпф) Мария Християновна (моя прабабушка) награждена медалью «Мать героиня».
11) Знаешь ли ты, кто из твоих родственников пропали без вести во время войны?

 Из трудармии не вернулся домой мой пра-прадед Кемпф Християн Фридрихович, пропал без вести Ербес Филипп Михайлович (дядя моего деда Шейнмаера Давида Андреевича).Моего пра-пра-прадеда во время революции раскулачили и забрали, он тоже пропал без вести.

12) Известно ли тебе, как зовут твоих пра-пра-прабабушек и пра-пра-прадедушек? Когда они родились? 

 Мою пра-пра-прабабушкку с папиной стороны звали: Михелес Магдалина Михайловна, родилась в 1869-1912 ( это мама моей пра-прабабушки Кемпф (Лихтенвальд) Эммы Генриховны). 

 Пра-пра-прабабушка Кемпф (Кайзер) Кристина, родилась в 1870г. ( это мама моего пра-прадедушки Кемпфа Християна Фридриховича).

 Пра-пра-прадедушка Минх Адольф, родился в 1870г. (это отец моего пра-прадеда Адольфа Адольфовича I ).

13) А каких героических поступках своих потомков ты слышал?

 Моей прабабушке Лизуновой Василисе Семёновне было 12 лет когда началась война. Её родители погибли в первые годы войны. Она осталась с 4-х летним братом на руках. В детский дом не отдала, вырастила его сама. Брат благодарен ей по сегодняшний день.

 А моя пра-прабабушка Кемпф  (Лихтенвальд) Эмма Генриховна вырастила своих 6-х детей (муж пропал без вести), а после войны вырастила чужих 6-х детей.

 14) Известно ли тебе как твои предки перемещались с одного города в другой?

 Раньше люди перемещались в основном на повозках, но у бедных людей лошадей не было. Моя прабабушка Минеева (Пайдина) Евдокия Павловна жила на Урале с родителями. В один год родители умерли, она осталась одна, ей было 18 лет. В Исилькуле жил  её брат Александор. Она шла к нему пешком 3 месяца, голодала, замерзала, на неё нападали волки- люди помогли ей отбиться от волков, иногда подбирали повозки. Ей повезло, она благополучно дошла до Исилькуля.

 15) Были ли твои предки трудолюбивыми людьми?

 Мои предки были трудолюбивыми людьми. Всё делали в ручную и пахали поля и урожай с полей убирали сами. Я расскажу как мои предки обрабатывали земля. Землю распахивали на лошадях, урожай косили в ручную серпами, колосья связывали в снопы. Работа была очень тяжёлой, работали с утра до вечера.

16) Были ли среди твоих предков долгожители?

 Моя пра-прабабушка Кемпф (Лихтенвальд) Эмма Генриховна прожила 90 лет, а прадед Шейнмаер Андрей Фридрихович прожил 84 года и пра-пробабушка Минх (Михель) Вильгельмина Ивановна прожила 87 лет.

17) Твои предки были состоятельными людьми?

 Все были бедными. В основном все мои предки работали на земле. Только у пра-пра-прадеда Минха Адольфа была своя лошадь, 3 коровы – он считался «кулаком».

18) Какое образование было у твоих пра-прабабушек и дедушек?

 Кемпф (Лихтенвальд) Эмма Генриховна училась в немецкой школе, 3 класса образования. Минх Адольф Адольфович I учился в школе, 3 класса образования, писал и читал на немецком и русском языках. Минх (Михель) Вильгельмина Ивановна умела только читать на немецком языке. Остальные читать и писать умели.

19) Какое образование имеют (имели) прабабушки и прадедушки?

 У всех начальная школа, только Минх (Кемпф) Марияс Християновна имеет 7 классов образования (хотела выучиться на учителя, но не было  одежды и обуви).

20) Какое образование имеют твои бабушки и дедушки?

 У бабы Эльзы и бабы Гали среднее специальное образование; у дедушек Давида и Николая восьмилетняя школа и курсы ДОСААФ.

