Смотровая площадка   СВЕРКАЮЩАЯ РЕКА, БЕГУЩАЯ СРЕДИ СКАЛ
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Река Кия-Шалтырь протекает прямо через п.Белогорск. О происхождении названия этой реки есть несколько толкований. На наш взгляд наиболее точное толкование названия восходит к тюркскому географическому термину КЫЙА  - «скала, «скалистая». Тогда Кия переводится – «река, текущая среди скал» или «скалистая река». Вторая часть гидронима восходит к хакасскому ШАЛТЫР – «СВЕРКАТЬ», «СВЕРКАЮЩИЙ». Следовательно, Кия-Шалтырь  в дословном переводе звучит очень нарядно и торжественно – «сверкающая река, текущая среди скал».
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Кия-Шалтырь – типичная горная река. Течение ее быстро, вода чистая и очень холодная, берега и русло каменистые. Вода с гор несет массу обломочного материала. Давайте рассмотрим камни на дне и берегах. Здесь мы можем встретить горные породы различного происхождения. Магматические горные породы – образуются из магмы  при ее остывании и затвердевании. Если магма достигла земной поверхности и излилась на нее, то она остывает довольно быстро. В таких условиях образуются породы, состоящие из мелких кристаллов. Они называютя излившимися -  эффузивными. К таким породам относится андезитовый порфирит. Давайте внимательнее посмотрим на образец. Это темно-серый камень со светлыми кристаллами. Причем у кристаллов различная форма. Изначально, при остывании магмы образуются кристаллы округлой формы. Кроме того, мы наблюдаем кристаллы сильно вытянутой, удлиненной формы. Такие кристаллы образуются из округлых при движении и сдавливании горных пород. Сдавливание происходит медленно, но очень сильно, что говорит об очень сложных геологических процессах протекавших на территории Кузнецкого Алатау.

Не всегда магматическому расплаву удается достичь поверхности  Земли, тогда остывание происходит медленно. Из застывшей на глубине магмы образуются глубинные магматические породы: габбро, гранит. Массив нашего Кия-Шалтырского рудника представляет собой комплекс пород габбрового ряда внутри, которого находится рудное тело (нефелин). Пустая порода (вскрыша) которую отсыпают в отвалы рудника не что иное как габбро. 
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Осадочные горные породы. Уже само название указывает на то, как они образуются: осаждаются на дне океанов, морей, других водоемов и на суше. Образцы горных пород осадочного происхождения иногда очень легко определить по слоистому строению. Много вокруг поселка Белогорск известняка – осадочной породы органического происхождения. В карьере встречается известняк вперемежку с мрамором. 

Мрамор  в свою очередь относится к метаморфическим горным породам. Метаморфические горные породы образуются в результате перемещения пород на глубину в результате тектонических движений и изменения их под действием давления пластов горных пород, оказавшихся сверху. Под  воздействием давления, высоких температур горные породы приобретают новые свойства, так, например, известняк превращается в мрамор. 

Изучая структуру и состав горных пород, их распределение (как вертикальное, так и горизонтальное) ученые делают вывод о геологической истории района. То, что мы с вами посмотрели подтверждает выводы ученых о том, что в районе п.Белогорск и Кия-Шалтырского нефелинового рудника раньше активно действовали вулканы, было море. А затем происходили сложные тектонические движения – поднятия, опускания, образование складок.

