Творческая мастерская:

Подумай – отгадай:

А) Назовите химический элемент, если известно, что в его название входит по одной букве из названий следующих элементов: Sb; Tm; Mn; Ni; Mo; K. Искомые буквы в этих названиях дважды не повторяются.

Б) Назовите химический элемент, если известно, что в его название входит по две буквы подряд из названий следующих элементов: Fe; Lr; Th.
Анаграмма:

Переставив буквы в названии ядовитого газа, получите вначале вид топлива, а затем – укрепление, входящее в систему крепостных сооружений.

Почему гаснет спичка:

Почему гаснет спичка, если на неё подуть? Сформулируйте свой ответ с точки зрения науки химии.

Химические секреты агронома:

Во многих странах Востока бытовала легенда. Согласно ей один властелин приказал своему садовнику заставить зеленые груши вызреть за одну ночь. Если же посмеет ослушаться, может лишиться головы. Садовник поставил корзину с грушами в угол своей каморки, зажег ладан в кадиле и стал горестно молиться. И произошло чудо – к утру груши созрели! Можно ли объяснить это чудо с точки зрения химии? Подсказка: ладан – смолистое вещество растительного происхождения.

Секреты тайнописи:

Напишите тайную записку и проявите её. Для этого налейте в тарелку полчашки (125 мл) воды. Добавьте 10 капель раствора йода и размешайте. Выжмите лимон в чашку. Возьмите листок из блокнота, который должен свободно помещаться в тарелке. Окуните кисточку в лимонный сок и напишите что-нибудь на бумаге. Дайте соку высохнуть. Погрузите листок бумаги в раствор йода. Что происходит? Почему? Объясните наблюдаемое явление.
