Пояснительная записка  к мультимедийному ресурсу.

Конкурс  «Лучшая методическая разработка с использованием ИКТ – 2010».

Номинация: «Электронные дидактические материалы по предмету».

Автор: Кодацкая Светлана Викторовна, учитель биологии.

Образовательное учреждение: МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 28»  г. Балаково. 
Электронный адрес: Kodazkaja@mail.ru
Предмет: биология, 9 класс.

Название материала: Тренажер для уроков биологии по теме «Основы учения о клетке».

Название учебной программы: программа на основе федерального компонента Государственного стандарта основного общего образования по биологии. Авторская программа  под редакцией И. Н. Пономаревой.

Раздел учебной программы: Основы учения о клетке. 

Темы раздела: 
1. Клеточное строение организмов. 

2. Особенности химического состава живых организмов. 
3. Обмен веществ и превращения энергии. 
4. Хранение генетической информации.

Описание ресурса, условия использования:
 В работе представлен тренажер,  предназначенный для отработки  и систематизации знаний и умений  учащихся по разделу «Основы учения о клетке» в 9 классе по любой программе курса биологии. Используется  приложение PowerPoint, тесты выполнены в формате документа .html, хорошо работают в Internet Explorer, не требуют дополнительной установки программного обеспечения.
Структура, содержание, рекомендации по применению ресурса:
Комплект тестов  разработан по четырем основным темам раздела. Тесты состоят из вопросов с выбором одного правильного ответа. Подборку материалов можно использовать на нескольких уроках объяснения нового материала, закрепления знаний  или  на контрольно-обобщающем уроке, при этом можно использовать как индивидуальную, так и  групповую форму работы. Контроль проводится автоматически.

 В результате выполнения работы  отрабатываются умения для сдачи   ГИА по биологии части А, ресурс можно использовать для дистанционного и самостоятельного  обучения дома, подборку можно использовать для контроля знаний учащихся 10-х классов, а также для подготовки к ЕГЭ по биологии  части А.
 
В презентации дана инструкция выполнения  работы. Сначала изучается дополнительный материал по теме  из  презентации. Затем выполняются задания: сначала в режиме тренажера, а затем в виде теста по каждой теме. По желанию ребята могут делать сразу тест.  После каждой работы,  в зависимости от набранных баллов, автоматически выставляется  отметка. В режиме тренажера есть возможность просмотреть правильные ответы и скорректировать пробелы в знаниях, используя дополнительную информацию из подсказок  в виде текстовых документов и рисунков. После выполнения работы по всем темам выполняется итоговое тестирование, которое  обязательно для всех учеников. 


 Таким образом,  работа проводится  на разных уровнях сложности, обеспечивая  дифференцированный подход к обучению учащихся. 
 
Для работы гиперссылок  в презентации  необходимо извлечь архив в корневой каталог в отдельную папку; 
для нормальной работы подсказок тренажеров не следует  удалять графический дополнительный  материал; 
тесты для  контроля по желанию копируются в любые места.   

Материалы:
1. Архив работы.

2. Описание работы и рекомендации по применению.

Источники: 

1. http://phustest.narod.ru/index.html  шаблон теста.
2. http://www.fipi.ru/view/sections/170/docs/  демоверсии на сайте ФИПИ
3. Основы общей биологии.  Учебник  для учащихся 9 классов общеобразовательных учреждений. Под общей редакцией И. Н.Пономаревой. Москва «Вентана - Граф» 2007.
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