Озеленяйся, если хочешь быть здоров!

Комнатные растения не только украшают интерьер и радуют глаз, но и способны очищать воздух помещений своей зелёной массой. Ведь воздух наших городских квартир и офисов загрязнён отравляющими организм веществами порой не меньше, чем улицы города! 

В древесно-стружечных плитах и фанере мебели, в пенопласте упаковки, в лаках и красках, в современных отделочных материалах содержатся ядовитые летучие соединения. Эти яды в воздухе помещений отравляют нам жизнь, вызывая хроническую головную боль, а у более чувствительных людей – аллергию, раздражение верхних дыхательных путей. Открыть широко окно, чтобы прогнать из помещения летучие яды струёй свежего воздуха? В черте города это вряд ли осуществимо: вместе с шумом к нам ворвутся ещё и выхлопные газы, дым.

Комнатные растения в городе незаменимы. Как известно, растения на свету поглощают углекислый газ и выделяют кислород. Но, кроме углекислого газа, многие растения улавливают и обезвреживают упомянутые ядовитые летучие вещества, частички пыли, газы. Причём, в этой роли самыми эффективными часто оказываются самые простые растения. Например, хлорофитум хохлатый, роициссус ромболистный (именуемый в народе «берёзкой»), фикусы, плющ, спатифиллюм, пеларгония, аспарагус, гибискус или китайская роза, драцены и многие другие. 

Ни изящным пальмам, ни широколистным нарядным кордилинам или калатеям, ни другим декоративнолистным красавцам не присущи подобные способности; у них иное назначение – украшать дом. 

Вспомним некоторые скромные комнатные растения, обладающие уникальными способностями и помогающие нам сохранять здоровье. 

Хлорофитум – наш настоящий зелёный друг и верный помощник. Он разделяет с нами любые жизненные трудности: пыльный, задымлённый воздух помещения; существенные колебания температуры (от 8 до 25 градусов и выше). Именно поэтому хлорофитум наряду с другими выносливыми растениями часто выращивают в производственных помещениях различных предприятий, где он выполняет функции вечнозелёного кондиционера и декоратора.

Интересная особенность хлорофитума состоит в том, что чем грязнее воздух, тем быстрее он растёт и развивает дочерние розетки, которые легко укореняются и образуют самостоятельные растения. 

Плющ. Разнообразные плющи тоже неприхотливы, теневыносливы, газо- и дымоустойчивы. Плющ – универсальный декоратор. Можно выращивать плющ в качестве ампельного растения, и со временем он образует «водопад» побегов и ажурных листьев. А можно для этого вьющегося растения предоставить вертикальную или фигурную опору – и тогда плющ будет подниматься вверх по стене или обовьёт опору, повторяя её красивые формы.

Пеларгония. Это растение, которое часто называют «геранью», обладает выдающимися свойствами очищать воздух в помещениях. Это стойкое растение с душистыми листьями справляется даже с застоявшимся «прокисшим» запахом жилища, нейтрализует сырость и угар. Выделяя ароматические вещества, пеларгония оздоравливает застойный воздух жилища, снимает усталость и головную боль, улучшает сон.
