Комнатные фитонциды - защитники

Фитонциды (от греч. - «растение убивает») – биологически активные летучие органические вещества растений, их боевые защитники, обладающие выраженным антимикробным действием. Способностью выделять фитонциды обладают абсолютно все растения. Фитонциды повышают степень ионизации воздуха, а также обезвреживают токсины промышленного происхождения. 

Насколько они биологически активны, каждый из нас не раз убеждался, принося в дом букет сильно пахнущих цветов. Аромат лилий, ландышей через несколько часов и у самых здоровых голов способен вызвать болезненные ощущения. Головными болями заканчивается длительное пребывание в зарослях багульника, орляка, черемухи. Фитонциды черемухи настолько сильны, что убивают даже комаров и мух. Большое количество фитонцидов выделяют пихта, сосна, жасмин, черная смородина, мята, укроп, редька. 

Опыт по Б.П. Токину: На предметное стекло наносится капля с почвенными бактериями (см. в микроскоп). Затем рядом на расстоянии 2мм наносится капля сока растения. В первой капле микроорганизмы гибнут: от сока березы – за 20мин, сосны – 7мин, тополя – 5мин, черемухи – 4мин. Фитонциды чеснока, лука, хрена убивают многие виды бактерий в первые секунды. 

Эфирные масла - летучие ароматные жидкости сложного химического состава (более 100 компонентов), главными компонентами которых являются терпеноиды. Приятный запах жасмина, розы, сирени, мяты, полыни и других растений связан с высокой концентрацией эфирных масел. Эфирные масла имеют свойства: противомикробное (бактерицидное), спазмолитическое, противовоспалительное, отхаркивающее, улучшающее секрецию пищеварительных соков и др. Эфирные масла губительно действуют на стрептококки, стафилококки, кишечную палочку, туберкулезную бациллу, вирусы гриппа, повышают сопротивляемость организма к неблагоприятным условиям, оказывают влияние на сердечно-сосудистую и нервную систему. 

Ядовитые растения и их влияние на микроклимат в помещении

Спрашивается, зачем наши предки веками выращивали на подоконниках ядовитые растения? Из уст в уста передавались способы размножения и ухода за ними, ростки и семена бережно перевозились на огромные расстояния. Из тропиков Африки, болот Мадагаскара, Антильских островов, джунглей Амазонки! 

Наши заботливые бабушки сохранили для потомков неисчислимое количество экзотических домашних растений. Народная мудрость нашла великую силу и красоту цветочков в горшочках. 

Ядовитые комнатные растения улучшают микроклимат в доме, в огромном количестве поглощают из воздуха токсины, идущие от дорог и промышленных предприятий: аммиак, ацетон, формальдегид, угарный газ, бензол, толуол, ксилол, трихлорэтилен, хлороформ, пары едких щелочей и кислот, синтетических моющих средств, клеев, лакокрасочных растворителей, свинцовую пыль. Собственно, эти растения и ядовиты потому, что питаются, активно перерабатывают химические яды из воздуха и почвы. И по степени ядовитости самого растения судят о его эффективности обеззараживать окружающую среду. 

Городской житель до 80% времени суток проводит в закрытых помещениях, а в зимнее время занятый сидячей работой человек бывает на свежем воздухе всего 5%. Американские ученые даже ввели понятие синдром «нездорового помещения», когда человек испытывает повышенную утомляемость. Вот почему имеют огромное значение зеленая окраина города, «роза ветров» от ближайшего леса, парки и скверы под окнами, форточки на юго-западную, ветреную сторону. И, конечно же, изобилие комнатных растений! 

Растения поглощают продукты жизнедеятельности человека: углекислый газ, гомотоксины, выделения из больных органов. Мы подошли к величайшему секрету природы, круговороту ядов. Мы подошли к парадоксу: фитонциды, эфирные масла и сок ядовитых домашних растений в малых дозах сами способны стать лекарством, исцелять, повышать наш иммунитет. Все, что для нас было вредно, являлось отбросами, пройдя через растение, вдруг оборачивается нам на пользу. 

