Коноваленко Варвара 7 «А» класс МБОУ СОШ № 26

Пытаясь понять биологию. Размышления подростка.

Существует много различных наук в мире: физика, химия, математика, и другие. Каждая из них очень важна для людей. Что касается меня, я люблю биологию.
Большинство людей живут в искусственном мире. Те, кто особенно не дружит с природой, просыпается каждое утро в окружении различных «дивайсов»: компьютеров,телефонов, машин и т.д. Но даже для городских жителей с их природной замкнутостью, биология является неотъемлемой частью жизни. Ежедневно мы противостоим тысячам  биологическим процессам. Когда мы чувствуем голод, жажду или устали мы боремся с биологией и её последствиями. Когда мы дышим или потеем, моргаем или слышим биение сердца - мы свидетели биологических взаимодействий и конфликтов, которые  могут либо помочь, либо нанести нам ущерб. Биология – это наука о самой жизни. Не зря ее название происходит от слова «биос», что означает – «жизнь».
Живой мир - характерная часть нашего внешнего существования. Горожане, как и сельские жители, постоянно сталкиваются с миром растений и животных. Живой мир приходит к нам легко и изящно, что искусственный часто не делает. Как же мы приходим к пониманию живого мира?! Возможно, мы от рождения, подсознательно приучены. Или, возможно, живой мир раскрывает свои закономерности таким очевидным и убедительным образом, что человек воспринимает природу как данность, переставая ценить и беречь её.
Я надеюсь, что однажды я смогу добиться успехов в этой интересной, сложной и необходимой для человека науке - биологии. А может быть, преуспею в развитии биологии роботов.
