Жизнь в гармонии с природой

положение о мультимедийном сетевом проекте 

1. Адрес страницы проекта: http://wiki.kem-edu.ru/index.php5/%22%D0%96%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D1%8C_%D0%B2_%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D0%B8_%D1%81_%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B9%22 
2. Цель проекта: Выявление и повышение осведомленности обучающихся о вопросах биоразнообразия.
3. Задачи:

· Выявить методом анкетирования уровень осведомленности обучающихся школы о вопросах биоразнообразия.

· Изучить и накопить материал по проблеме сохранения и устойчивого использования биоразнообразия на различном уровне: международном, государственном, региональном.

· Организовать и провести открытый учебный сетевой проект «Жизнь в гармонии с природой» (далее Проект) с обращением большого внимания к принципам просвещения обучающихся.

· Побудить обучающихся, учителей школ г. Ленинск-Кузнецкий к активному освоению и использованию мультимедийных технологий для общения, создания общего продукта Проекта.

· Привлечь внимание школьников к проблеме сохранения и устойчивого использования биоразнообразия Кемеровской области.

4. Организаторы: 

· Золотарева Светлана Николаевна, учитель биологии МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» г.Ленинск-Кузнецкий;
· Мананникова Людмила Гавриловна, методист МОУ ДПО "Научно-методический центр" г.Ленинск-Кузнецкий;

5. Участники: 

· Проект рассчитан на обучающихся 6-11-х классов любых образовательных учреждений. Включение в проект возможно на любом этапе его проведения.
6. Условия подачи заявки на участие:
· желающий создает почтовый ящик на Google и отправляет письмо организаторам проекта о своей регистрации с указанием Ф.И., образовательного учреждения.
· Организатор отвечает участнику с рассылкой инструкции, как оформить свою визитку и как перейти и заполнять личную страницу проекта

· Дальнейшие инструкции рассылаются с использованием электронной почты и публикуются на страницах проекта.
7. Идея проекта: 
Биоразнообразие Земли уникально и важно для обеспечения благосостояния, средств к существованию и культурной самобытности народов. С целью предотвращения беспрецедентной утраты видов в последние десятилетия, в рамках Конвенции о биологическом разнообразии, различные страны ведут совместную работу по значительному сокращению темпов утраты биоразнообразия на глобальном, региональном и национальном уровне, интеграции и борьбы с нищетой и улучшения условий существования всех форм жизни на Земле.

Среди многочисленных факторов, препятствующих достижению целей Конвенции о биологическом разнообразии, одним из наиболее серьезных считается отсутствие осведомленности общественности о важном значении биоразнообразия. Без осознания важности биоразнообразия для благосостояния человека граждане и субъекты деятельности едва ли примут меры, необходимые для включения тематики биоразнообразия в свою повседневную жизнь и практику.
Проведение открытого учебного сетевого Проекта будет способствовать повышению осведомленности широкой общественности о ценности биоразнообразия и формированию умений и качеств, необходимых человеку 21-го века.
8. Предполагаемый продукт проекта:
· Информационные материалы в виде буклетов, презентаций, рисунков, карт Google, электронных архивов по темам: «Сохранение биологического разнообразия», «Заповедники, заказники, охраняемые территории Кемеровской области», «Памятники природы Кемеровской области», «Красная книга Кузбасса», «Всемирный день Земли».

· знания и умения использования программ Microsoft Word, Microsoft PowerPoint, Microsoft Publischer, он-лайн офис Google Docs.
9. Сроки проведения
Начало проекта: декабрь 2012 год

Окончание проекта: май 2013 год
10. Оценивание продукта и деятельности в проекте

Критерии оценивания продукта и деятельности обучающихся публикуются на страницах проекта непосредственно перед началом каждого этапа. 
11. Организационно-технические требования

На начало проекта участники должны иметь свободный доступ к Сети Интернет, иметь навыки работы на ПК, быть готовыми работать с социальными сервисами Веб 2.0. Всем участникам проекта надо обязательно зарегистрироваться на Кузбасских Вики и создать свои личные странички.
12. Контакты:

ZSN145@gmail.com – Золотарева Светлана Николаевна, МБОУ СОШ №2, г. Ленинск-Кузнецкий.
