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Ж

ил - был царь Берендей, у него было три сына: старший  - Василий, средний – Борис, а младшего звали Иваном. И был у царя сад великолепный,  росла в том саду яблоня с золотыми яблоками. Стала яблонька засыхать, и  яблоки опадать. Царю жалко стало свой сад. Царь перестал и пить, и есть, затосковал. Сыновья отца утешают:

- Дорогой наш батюшка, не печалься, мы в Интернете читали, что  есть живая вода, она то и оживит нашу яблоньку.

Старший сын говорит:

- Сегодня мы найдем в Интернете, где можно найти живую воду, а завтра пойдем  и принесем ее для яблоньки.

Отправились сыновья каждый в свою комнату и стали искать адрес нахождения живой воды. Василий  по жизни был сластена, ему всегда попадались сайты с рекламами конфет. И на этот раз ему  открылась страничка с адресами магазинов, где продают конфеты. Обрадовался он такой находке и забыл, что должен был искать. 
Средний был любитель машин. Его всегда интересовали только легковые машины. Его заинтересовала машина, которая могла ездить на чистом воздухе. Он тоже забыл, что обещал отцу.
           Наступило время младшего брата искать место нахождения живой воды. Пошел Иван-царевич в свою комнату, сел за компьютер и нашел, что искал.  Он решил сразу отправиться в дорогу, не дожидаясь рассвета. Оседлал доброго коня и отправился в путь-дорогу. Ехал Иван, долго ли, коротко ли. День был летний. Приустал Иван и решил он отдохнуть, слез с коня, спутал его,  и услышал странные звуки. Посмотрел за деревья и увидел водяного. Он сидел, поджав ноги, понурив голову, и тихо напевал песню.
Я – Водяной, я – водяной! 
Никто не водится со мной 
Кругом всё банки, склянки, 
Бумажки, в общем, мусор, 
Фу, какая гадость, Ээ-эх, 
Жизнь моя жестянка, а ну её в болото, 
Живу я как поганка, 
А мне летать, а мне летать, 
А мне летать охота!

- Водолей, ты - то мне и нужен, есть ли у тебя живая вода? 
Спросил Иван.
-  Нет у меня живой воды. Поздно ты пришел, посмотри, вся вода мёртвой стала!  Ходят люди сюда отдыхать на берег, жгут костры, бросают в воду всякий мусор. Стал мой водоём грязным и непригодным для жизни. Ищи живую воду в другом месте. 

- Я найду живую воду, вернусь, и твоё болото оживёт, а сейчас мне надо спешить Сел  Иван на коня и поехал дальше. Много ли, мало ли времени прошло, увидел  Иван пруд. А посередине пруда на сломанных ветках сидит Черепаха Тортила из сказки «Золотой ключик» и поет: 

Затянулось бурой тиной, 
Гладь старинного пруда, 

Был наш пруд на диво чистым, 
И кувшинки в нём росли, 
Рыбки плавали, играли, 
И вокруг цветы цвели! 
Пролетели годы быстро, 
Наступил уж новый век,
И открытий много сделал, 
Современный человек.
-  Здравствуй, черепаха! Пришел я к тебе за живой водой, но вижу и здесь мне не найти её. Не знаешь ли ты, где её искать?

- Поищи чистую воду в реках, может они ещё не загрязнены. 
- Я обязательно найду живую воду, и тогда твой пруд оживёт! Куда же мне отправиться? Отправлюсь я к щуке в сказку «По щучьему велению». И поехал  дальше…
- Устал ты мой друг. Обратился с такими словами Иван к коню, увидев реку.

- Сейчас мы отдохнем, пожалуй, искупаемся.  Только хотел войти с конем в воду, как услышал обращение.
- Не купайся, не пей воды, погибнешь. 
           Иван испуганно посмотрел по сторонам, и увидел щуку, которая лежала на берегу и хватала воздух.
- Что с тобой случилось?

-  Сама не знаю. Раньше я могла выполнять разные желания людей. Только скажи «По щучьему велению», а теперь не знаю, доживу ли до завтра. Появился монстр на берегу моей реки. Коптит небо своими трубами, сливает свои отходы в воду. Всё живое погубил. 
-  Мне вода живая нужна. 

- Не найдёшь ты её здесь, иди к моей сестре, рыбке золотой, она царица морей и океанов. Может она тебе поможет! 
      Иван пошел в ту сторону, куда показала щука, и  оказывался на берегу моря. Взял невод, забросил его в море. И вытянул Золотую рыбку.
- Здравствуй, золотая рыбка! Ты последняя моя надежда! Мне нужна живая вода, а за это я отпущу тебя обратно в море! 

-  Не пускай ты меня назад, в это море. ЗЛО поселилось здесь большое!  Тонким маслянистым слоем разлилось оно по поверхности воды, покрыло большие пространства. Гибнет здесь всё живое. Лучше буду я жить в аквариуме с чистой водою. Ой, что-то плохо мне становится, чувствую, зло приближается! 

-  Не бойся, рыбка, не дам я тебя в обиду, не дам погубить всё живое! Выходи ЗЛО, давай встретимся с тобой в открытом бою! 
     Перед Иваном появилось страшное и грязное ЗЛО. Вдруг зло стало отходить, пятится назад. Что случилось? Да это к Ивану пришли на помощь его братья, которые устали от своих развлечений,  Водяной, Черепаха Тортила, щука. 

- Ну, как, нашел ты живую воду? – спросили они хором.
- Нет, не нашел, всю воду в сказках отравило Зло, и я не смог его победить! 

-Зло нельзя победить сразу, и в одиночку с ним не справиться! Мы объединимся и победим его. 

- Давайте все вместе бороться со Злом, и тогда не будут яблоньки сохнуть в садах, в водоёмах вода станет чистой и живой... 

Тут и сказке конец, а кто понял, о чем идет речь молодец.
