Дорогие, друзья!
Начинается регистрация конкурсантов ежегодного межрегионального «Конкурса CD 2021-2022 г.г.» авторской песни.
Авторы и исполнители могут представить свои новые работы.

Открытие «Конкурса CD 2021-2022 г.г.» будет проходить на базе XX-го Всероссийского фестиваля авторской песни и поэзии «Поющий источник» на Кавказских Минеральных Водах (Ставропольский край, г. Лермонтов) с 22 по 24 октября 2021 г. Фестиваль приурочен к 65-летию основания города Лермонтова и 20-летию Регионального клуба авторской песни на Кавказских Минеральных Водах «Поющий источник».  Место проведения творческой площадки «Конкурса CD» будет представлено на фестивале.
Творческое Содружество «ТвердЪ», организаторы конкурса, вместе с организаторами фестиваля «Поющий источник» приглашают авторов – исполнителей, авторов музыки и исполнителей авторской песни на участие в конкурсной программе фестиваля и в «Конкурсе CD 2021-2022» АП. Во время работы площадки желающим принять участие в конкурсе представится возможность сдать свои CD – альбомы организаторам «Конкурса CD» Вершинкиной Елене и Авдееву Сергею. Все участники конкурса выступят на сцене творческой площадки. Так же в концертной программе участвуют: победители ежегодного Межрегионального «Конкурса CD» АП разных лет – «Зеленая лампа» (Екатеринбург) , Должников Николай (Ставропольский край, станица Летняя ставка), оргкомитет ТС «ТвердЪ» - С. Авдеев, Е. Вершинкина, гости фестиваля – М. Фахртдинов и др.
С условиями конкурса вы можете ознакомиться в положении «Конкурса CD 2021-2022», которое можно будет взять у ведущего площадки или ознакомиться на сайтах : www. tverd.f-opt.ru, www.bardjo.ru/friends (НП Творческое Содружество «ТвердЪ»). 
Приглашаем Всех на фестиваль! (Программу смотреть по дате проведения).
Также сдать CD – альбом на конкурс можно: - в г. Москве руководителю Московского отделения «Конкурса CD» Авдееву Сергею Геннадьевичу, e-mail: awdeew@list.ru, - по Сибирскому региону в г. Новосибирске руководителю ТО «Альгамбра» Нефёдову Андрею Леонидовичу, художественному руководителю Нефёдовой Александре a.n.nefedova@mail.ru, - в республике Адыгея и по Краснодарскому краю в связи с карантином и приказом о закрытии массовых мероприятий деятельность «Конкурса CD» временно приостановлена. 
 Внимание! В связи с карантинной ситуацией ваши материалы в электронном виде можно присылать председателю жюри «Конкурса CD», художественному руководителю НП ТС «ТвердЪ»,Матвеенко Сергею Леонидовичу на электронный адрес: ser.sibiriak@yandex.ru, или по почте по адресу:109451,РФ,г. Москва, ул. Верхние Поля, д.34 корп.1, кв. 68, с пометкой «Конкурс CD 2021-2022».
 
 До встречи на фестивале! Желаем удачи! 
[bookmark: _GoBack]Подписывайтесь на группу "ТвердЪ" в Фейсбуке и ВКонтакте для получения более оперативной информации.
Оргкомитет Творческого Содружества «ТвердЪ».
Елена Вершинкина.
