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Номинация —проза.
Лето ушло. Всё виднее становится дыхание осени: дни всё короче, ночи — длиннее; зори несут прохладу и большие росы. Туман окутывает остывшую землю. Заходишь в осенний лес и на несколько минут становишься частью этого маленького и загадочного мира. В лесу очень красиво, сердце замирает от такой красоты! И вот, сделав каких-то несколько шагов, чувствуешь бодрость, раскованность и легкость. Даже осенняя прохлада этому не помеха.

Вот в медленном и грустном вальсе листопада закружилась листва, обнажая деревья. И только макушки деревьев не подчиняются ветру, они не хотят отдавать земле свой последний наряд. Птицы собираются в стаи, шумят, готовятся к отлету и напевают свою прощальную песню. Птицы, оставшиеся на зиму, озабочены своими делами, они суетятся, готовятся к встрече с холодами.

А ты всё идёшь по тропинке, и всему радуешься: и листьям, шуршащим под ногами; и небу, пускай, даже серо-голубому, плывущему, как в тумане; и последней траве, пожухлой и чуть зеленеющей. Идёшь и думаешь: «Ну, что ещё человеку нужно для счастья?» ведь всё есть, только дыши, веселись и наслаждайся!
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