Гордеев Павел Михайлович

Каждый год 9-го мая наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших, кланяется живым.
Более шести с половиной десятилетий прошло с того летнего воскресного дня 1941 года. Но каждый из нас содрогается, услышав строки, бьющие прямо в сердце: «Сегодня, 22 июня 1941 года, в 4 часа утра, без всякого объявления войны германские вооружённые силы атаковали границы Советского Союза».
Война...
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Это страшное слово чёрным эхом докатилось до каждого города и посёлка нашей страны. Миллионы мужчин и женщин ушли на фронт. Среди них был мой дед Гордеев Павел Михайлович. В двадцать четыре года пошёл он защищать свою Родину. Также защищали родину его родные братья: Кузьма Михайлови,.Иван Михайлович, Николай Михайлович и их отец мой прадед Михаил Павлович. Они имеют награды от командования. Иван Михайлович погиб. Кузьма Михайлович вернулся без руки. Николай Михайлович был командиром отделения морской пехоты, бил беспощадно врага, а закончил войну на дальнем востоке в боях против Японии. Мой дедушка вернулся с войны инвалидом второй группы. Но продолжал работать: построил дом, выростил и воспитал пятерых детей.
Есть у дедушки медали,
Их ему за храбрость дали.
Он тогда ходил в разведку 
И стрелял в фашистов метко.
Был на фронте в ту войну,
Защищал свою страну.
Я не видела своего деда, он умер раньше, чем родилася я, но память о нём живёт в сердцах его детей и внуков.
За тебя, Родина, за поля, леса, луга, за города и сёла сражались наши деды и прадеды в годы войны.
С каждым годом война от нас всё дальше и дальше, а ветеранов, участников той великой войны, остаётся всё меньше и меньше. Мальчикам, которым в дни Победы было восемнадцать, сейчас уже восемьдесят три, а многих нет в живых...
Мы благодарны тебе, солдат - победитель! И земле нашей, израненной, всё вынесшей, но так буйно цветущей этой шестьдесят пятой мирной весной.
Отгремели взрывы, отгремели,
Родину спасти они сумели.
Нелегко далась им та победа,
За неё «спасибо» скажем дедам.
Мы, дети XXI века, не хотим жить для войны. Мы хотим учиться в школе, играть с друзьями, петь, веселиться, пускать кораблики по весенним лужам, рисовать, запускать в чистое голубое небо воздушного змея, сажать деревца - словом, светло и радостно жить на Земле. Спасибо деду за победу!
