Сборник задач городской интеллектуальной игры «МаГИ» для обучающихся 5-х классов
Математика
· 30 животных — собак и кошек накормили котлетами. Каждая собака съела по3 котлеты, а каждая кошка по 2. Всего было съедено 73 котлеты.Сколько было собак и сколько кошек? ( Дадим всем животным по 2 котлеты, как кошкам. Потребуется 60 котлет. Осталось 13 котлет. Это собачьи котлеты. Значит было 13 собак и 17 кошек.)
· Сто орехов разложены на пять кучек. В первой и второй вместе 52 ореха, во второй и третьей -43, в третьей и четвёртой — 34, в четвёртой и пятой — 30. Сколько орехов в каждой кучке? (27, 25,18,16,14)
· Масса наполненного водой сосуда 8 кг, а налитого водой до половины — 5 кг. Сколько килограммов воды вмещает этот сосуд? (6 кг)
Бонусные задачи:
· Представь себе, что длина верёвки у одной козы равна 5 метрам, а у другой — 7 метрам. На каком расстоянии надо вбить колышки, чтобы козы не могли помешать друг другу и поссориться из-за какого-нибудь вкусного кустика? Укажи самое маленькое возможное расстояние между колышками. (Колышки надо вбить на расстоянии больше 12 метров. Если взять расстояние, равное 12 метрам, то будет одна точка, до которой могут дотянууться обе козы. Соответствующие круги являются касающимися.)
· Таня в 6 раз моложе своего прадедушки. Кроме того , что если между цифрами её возраста поставить ноль, то получится возраст прадедушки. Сколько ей лет? (18 лет)
Станция «Физика»
· На плоскости расположены 11 шестеренок, соедененных по цепочке. Могут ли все шестеренки вращаться одновременно?
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2. В стакане находятся бактерия. Через 1 секунду она делится пополам, затем каждая из полученных бактерий через секунду делится опять пополам и т.д. Через минуту стакан будет полон. Через какое время стакан заполнится наполовину?
· В комнате на втором этаже есть три лампочки. Их можно включать и выключать прямо из гостиной на 1 этаже, где есть три выключателя. Каждый из них управляет одной из трех лампочек. Сейчас все лампочки выключены. Требуется для каждого выключателя определить, с какой лампочкой он связан. Конечно, для этого придется подняться на второй этаж. Но подняться на второй этаж можно лишь один раз. Как определить какой выключатель с какой лампочкой связан?
Бонусные задачи.
· На рисунке ты видишь автобус, едущий по Колоколамскому шоссе. Куда он едет, в Москву или Колоколамск?
2. Как измерить толщину одного листа бумаги?
Ответы
      1.  Предположим, что превая шестеренка вращается по часовой стрелке, тогда вторая должна вращаться против часовой стрелки, третья- по часовой, четвертая — против часовой и т.д. Ясно, что «нечетная» шестеренка вращается по часовой, но тогда первая и одиннадцатая шестеренки одновременно вращаются по часовой стрелке, получаем противоречие. Ответ: не могут.
4. Через 59 секунд.
5. Сначала включаем один выключатель (назовем его первым) и некоторое время держим его включенным. Затем, мы выключаем первый, включаем второй и поднимаемся на второй этаж. Одна лампочка горит. Она соответствует второму выключателю. Одна лампочка из оставшихся — теплая, значит она соответствут первому выключателю.
Бонусные задачи. Ответы.
· Нужно посмотреть, где находятся двери  автобуса. Наш автобус едет в Москву.
·   Измеряем пачку бумаги и делим на количество листо пачки.
Информатика
1. В приведенных ниже текстах идущие подряд буквы нескольких слов образуют термины, связанные с информатикой и компьютерами.
Например: в предложении «Порядок у Менташина в квартире был не ахти какой» спряталось слово документ.
Найдите такие слова в приведенных ниже предложениях.
· Его политический курс ориентировался на либеральные идеи.
· На форуме было много украинцев и русских – выходцев из бывшего Советского Союза.
· Пересчитав кур, Сиволобов обнаружил, что двух не хватает.
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2. Имеется некоторое устройство - “черный ящик”, способное преобразовывать информацию по некоторому правилу алгоритму, который нам неизвестен, но его можно определить, подавая на вход “черного ящика” информацию и получая на выходе преобразованную информацию. Например, “черный ящик” работает так: 
Алгоритм: “черный ящик” введенное число делит на 2
Опишите алгоритмы преобразования представленных данных. Запишите числа, которые будут получены на выходе вместо ?.
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3. Фраза на некотором иностранном языке «каля маля» в переводе на русский язык означает «красное солнышко», «фаля маля баля» - «большая красная груша», «цаля баля» - «большое яблоко». Как на том языке записать слова: груша, яблоко
 ЛОГИКА                  
Задача № 1
Четыре бригады ремонтировали дорогу на четырёх участках. Найдите общую длину дороги, если сумма длин первого и второго участков равны 138м., второго и третьего – 180м., третьего и четвёртого – 204м., четвёртого и первого – 162м?
       Ответ: длина дороги равна 342м.
Задача № 2
Гусь стоит 200руб. и ещё половину действительной стоимости. Сколько стоит гусь?
      Ответ: гусь стоит 400руб.
       Задача № 3
Четыре спички образуют рюмку, в которой лежит вишенка. Как переложив только две спички, вынуть вишенку из рюмку
Задача № 3
Четыре спички образуют рюмку, в которой лежит вишенка. Как переложив только две спички, вынуть вишенку из рюмки?
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Бонусная задача № 1
Три курицы за три дня снесут три яйца. Сколько яиц снесут 6 куриц за 6 дней?
      Ответ: 12 яиц.
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