Секция 5. Открытое итоговое занятие психолого-педагогической лаборатории «Особенности организации урочной и внеурочной деятельности детей, имеющих трудности в обучении»
Руководители: Нагаева Наталья Владимировна, заместитель директора БОУ г. Омска «СОШ № 21»; Жилина Юлия Владимировна, методист БОУ г. Омска «ЦТРиГО «Перспектива».
КРЕАТИВ-МАРАФОН «Особенности работы с детьми, имеющими трудности в обучении»
- Основные модели инклюзивного обучения в современной школе. Нагаева Наталья Владимировна, заместитель директора БОУ г. Омска «СОШ № 21».
- Мнемонические приемы при обучении математике. Кульнева  Евгения Анатольевна, учитель математики БОУ г. Омска «Лицей №29».

- Эффективные приемы мотивации при обучении математике в вечерней школе. Кузнецова Галина Васильевна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 15».

- Система оценивания результатов обучения школьников, испытывающих трудности в обучении. Лопатина Любовь Анатольевна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 68».
- Организация итогового повторения по математике за курс средней школы в коррекционном классе. Воеводина Наталья Александровна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 21».

- еще 5 учителей русского языка и литературы
Рефлексивное поле марафона. Ведущие: Геккель Валентина Николаевна, педагог-психолог БОУ г. Омска «ЦТРиГО «перспектива»; Березовская Ольга Николаевна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 122» - члены Совета ГМО
БЛОГ «ГМО учителей математики г. Омска» осуществляет информационное сопровождение деятельности городского методического объединения

http://gmomatematik.blogspot.ru/

Бюджетное образовательное учреждение города Омска
«Центр творческого развития и гуманитарного

образования «Перспектива»

ПРОГРАММА

заседания городского методического объединения 
учителей математики
 «Развитие профессиональной компетентности учителя математики в условиях реализации ФГОС»
24 апреля 2015 год

Место проведения: БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 54» (70 лет Октября, 20/3)
Регламент работы:

14.30 – 15.00 – регистрация участников
15.00 – 15.30 – пленарная часть

15.35 – 16.35 – работа секций

Пленарная часть 
1. Роль городского методического объединения учителей в  развитие профессиональной компетентности учителя математики в условиях реализации ФГОС.

Свяженина Анна Ивановна, методист БОУ г. Омска «ЦТРиГО «Перспектива», руководитель ГМО учителей математики.
2. Деятельность учителя математики в условиях современных тенденций развития школьного математического образования. 

Далингер Виктор Алексевич, д.п.н., профессор, заведующий кафедрой  теории и методики обучения математике ФГБОУ ВПО «ОмГПУ»
Проекты городского методического объединения

учителей математики: от идеи до реализации

Секция 1. Реализация проекта «Математика и ФГОС»

Руководители: Свяженина Анна Ивановна, методист БОУ г. Омска «ЦТРиГО «Перспектива», Филиппова Людмила Владиславовна,   учитель математики БОУ         г. Омска «СОШ № 41»                   
1. Анализ реализации проекта «Математика и ФГОС». Свяженина Анна Ивановна, методист БОУ г. Омска «ЦТРиГО «Перспектива».

2. ПАНОРАМА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРАКТИК «Современный урок математики в условиях реализации ФГОС» 
- Опыт реализации междисциплинарной программы «Основы смыслового чтения и работа с текстом» на уроках математики. Лукина Ирина Витальевна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 113». 
- Сущность и особенности целеполагания в соответствии с требованиями ФГОС. Макаренко Людмила Германовна, Токарева Татьяна Александровна, Тюменцева Юлия Александровна, учителя математики БОУ г. Омска «СОШУИОП № 95». 
-  Терлеева Ольга Александровна, учитель математики БОУ г. Омска «Лицей № 66». 
- Роль практической работы в первичном закреплении новых знаний. Горлова Ольга Михайловна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 58». 
- Преемственность между начальной и основной школой в формировании целей урока. Кульнева Евгения Анатольевна, учитель математики БОУ         г. Омска «Лицей № 29». 
- Филиппова Людмила Владиславовна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 142», руководитель постоянно действующей дистанционной творческой лаборатории «Обучение математике в условиях реализации ФГОС ООО", член Совета ГМО. Творческая лаборатория учителей математики как форма развития профессиональной компетентности. 

3. Рефлексивное поле секции. Ведущие: Игнатова Елена Вадимовна, учитель математики БОУ г. Омска «Гимназия       № 9»; Захаренко Елена Леонидовна, учитель математики БОУ г. Омска «Лицей № 145», члены Совета ГМО. 
Секция 2. Реализация проекта «Обучаем с ИКТ»  
Руководители: Аушева Оксана Петровна, учитель математики и информатики БОУ г. Омска «СОШ № 45», руководитель творческой группы; Фаронова Ольга Яковлевна, методист БОУ г. Омска «ЦТРиГО «Перспектива».

1. Анализ реализации проекта «Обучаем с ИКТ». 
2. IT-АУКЦИОН «Использование дистанционных технологий и компьютерных средств на уроках математики и во внеурочной деятельности»:

- Презентация электронного учебного курса «Математика. 5 класс» (тематическое планирование авторов: Мордковича А.Г., Зубаревой И.И. и др.). Матвеец Ольга Владимировна, учитель математики и информатики БОУ г. Омска «Гимназия № 76»; Дощанова Тиштых Мухановга, учитель математики и информатики БОУ г. Омска «Лицей № 149».
- Презентация электронного учебного курса «Математика. 6 класс» (тематическое планирование авторов: Мордковича А.Г., Зубаревой И.И. и др.). Серова Наталья Александровна, учитель математики и информатики БОУ г. Омска «СОШ № 16»; Акулина Анна Иосифовна и Блиндул Елена Владленовна, учителя математики БОУ г. Омска «СОШУИОП № 73»; Биневская Светлана Александровна, учитель математики и информатики БОУ г. Омска «СОШ № 118»; Аушева Оксана Петровна, учитель математики и информатики БОУ г. Омска «СОШ № 45», руководитель творческой группы.
- Презентация авторского электронного учебного курса «Подготовка к ЕГЭ». Губарева Галина Владимировна, учитель математики и информатики БОУ г. Омска «СОШ № 116».
- Итоги апробации электронного учебного курса «Геометрия 8» (Программа «Геометрия 8», автор: Атанасян Л. С. и др.). Хохлова Марина Юрьевна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 45».

3. Подведение итогов IT-Аукциона. Ведущие: Абрамова Виктория Анатольевна, начальник отдела информатизации сферы образования КУ ОО РИАЦ – председатель жюри аукциона; Чкалова Наталья Викторовна, главный аналитик отдела информатизации сферы образования; Голубых Ольга Александровна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 135»; Бензик Наталья Владимировна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ №144»; Канушина Юлия Николаевна, учитель математики БОУ г. Омска «Гимназия № 62» - члены жюри аукциона. 
Секция 3. Реализация проекта «Математика. Интеллект. Будущее» 

Руководители: Мезрина Лилия Степановна, учитель математики БОУ г. Омска «Гимназия № 159», член Совета ГМО; Куликова Ирина Валерьевна, учитель математики БОУ г. Омска «Гимназия № 88», руководитель творческой лаборатории.
1. Анализ реализации проекта «Математика. Интеллект. Будущее». Мезрина Лилия Степановна, учитель математики БОУ           г. Омска «Гимназия № 159», член Совета ГМО. 
2. МЕТОДИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП ИДЕЙ участников творческой лаборатории «Развитие исследовательских компетенций современного школьника»:

- Использование резервов УМК Никольского 5 класс для организации учебно-исследовательской деятельности на уроке. Куликова Ирина Валерьевна, учитель математики БОУ г. Омска «Гимназия № 88».
- Роль исследовательской деятельности в обучения математике. Еньшина Ольга Александровна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШУИОП № 109»;
- Один из способов подобрать тему для исследовательской работы. Матвеец Ольга Владимировна, учитель математики и информатики БОУ г. Омска «Гимназия № 76».

- 

3. Рефлексивное поле секции. Ведущие: Куликова Ирина Валерьевна, учитель математики БОУ г. Омска «Гимназия № 88»; Леонова Валентина Федоровна, учитель математики КОУ ОО «ОКВК», председатель Совета ГМО; Бородина Светлана Николаевна, учитель математики БОУ г. Омска «Гимназия № 147», члены Совета ГМО.  

Секция 4. Открытое итоговое занятие постоянно действующего мастер-класса «Методика подготовки обучающихся к ЕГЭ и ОГЭ по математике».
Руководители: Богданова Елена Григорьевна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 116», руководитель постоянно действующего мастер-класса; Калимбетова Татьяна Ивановна, учитель математики БОУ г. Омска «Лицей № 166», член СГМО. 

1. Анализ реализации образовательной программы «Методические аспекты подготовки обучающихся к ЕГЭ по математике». Богданова Е.Г., руководитель мастер-класса.

2. МЕТОДИЧЕСКАЯ КОПИЛКА «Эффективные технологии,  методы и приемы подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации по математике»:
- Организация итогового повторения по математике за курс средней школы в коррекционном классе. Воеводина Наталья Александровна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 21».
- Площади: от простого к сложному. Шмакова Галина Александровна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 116».

- Особенности подготовки к ЕГЭ по математике выпускников профильной школы. Мордвинова Татьяна Борисовна, учитель математики БОУ г. Омска «Лицей № 149».
-  Организация подготовки к экзаменам обучающихся с низкими учебными возможностями. Саблина Татьяна Николаевна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ № 30».

- Методические рекомендации по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ различных категорий выпускников. Богданова Елена Григорьевна, учитель математики БОУ г. Омска «СОШ  № 116».
3. Рефлексивное поле секции. Ведущие: Полуэктова Наталья Павловна, учитель математики БОУ г. Омска «Гимназия № 19», председатель СГМО.
