Дайджест событий по математике: «ДРОФА» — «ВЕНТАНА-ГРАФ»
	
ОБЪЕДИНЁННАЯ ИЗДАТЕЛЬСКАЯ ГРУППА
  
Дайджест событий по математике
  
Уважаемые коллеги!
Предлагаем вам ознакомиться с основными мероприятиями по математике, проведёнными объединённой издательской группой «ДРОФА» — «ВЕНТАНА-ГРАФ» за прошедший месяц.
НОВИНКИ
	
Мерзляк А. Г.
Полонский В. Б.
Якир М. С.
Буцко Е. В.
	Геометрия. 9 класс. Методическое пособие

Пособие содержит примерное поурочное планирование учебного материала, технологические карты уроков, методические рекомендации к каждому параграфу, комментарии к упражнениям, математические диктанты, контрольные работы и решения задач раздела «Наблюдайте, рисуйте, конструируйте, фантазируйте». Пособие используется в комплекте с учебником «Геометрия. 9 класс» и входит в систему «Алгоритм успеха». Соответствует федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования (2010 г.).

Купить


  
ВЕБИНАРЫ
Использование принципов позитивной педагогики на уроках математики 
Методические особенности перехода к работе по УМК «Математика» авторов А. Г. Мерзляка, В. Б. Полонского, М. С. Якира в связи с изменениями федерального перечня 
Обеспечение успешности обучающихся на государственной итоговой аттестации по математике средствами УМК Г. К. Муравина и О. В. Муравиной 
Электронная форма учебника как инструмент организации современного урока математики 
Обеспечение успешности обучающихся на едином государственном экзамене по математике средствами УМК Г. К. Муравина и О. В. Муравиной 
Смотреть все вебинары по математике
Расписание вебинаров
  
ОТКРЫТЫЕ УРОКИ
	Открытый урок алгебры на тему
«Статистическая вероятность»

	
Смотреть
	Современный и увлекательный урок провела Кравцова Инна Леонидовна, учитель математики ГАОУ ЦО № 548 города Москвы. Занятие проходило по учебнику Г. К. Муравина «Алгебра. 9 класс». Во время урока дети пользовались электронными учебниками, которые были синхронизированы с интерактивной доской. Группа отработала задания по параграфу, на контроль и получила домашнее задание, которое Инна Леонидовна мгновенно проверила в той же программе.



	Открытый урок алгебры на тему
«Линейные неравенства с одной переменной» 

	
Смотреть
	Урок с максимальным количеством самостоятельной работы провела Смирнова Ирина Сергеевна, учитель математики ГБОУ города Москвы № 548. Занятие проходило по учебнику  «Алгебра. 9 класс». (А. Г. Мерзляк, В. Б. Полонский, М. С. Якир). В программе урока — взаимоопрос в парах, выполнение учениками заданий с самопроверкой в электронных учебниках и последующее обсуждение допущенных ошибок. Последний этап урока состоял в применении неравенств при решении задач.


XV ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ МАРАФОН
С лекцией на тему «ЕГЭ-2016. Формирование умений решения задач с параметрами» выступил народный учитель, полный кавалер ордена «За заслуги», автор учебников Михаил Семенович Якир. Такой тип задач, представляющих целую отрасль элементарной математики, появился в экзамене давно и, по мнению Якира, играет огромную роль. Как рождаются такие задачи? Авторы учебников рисуют графический образ и переводят в задачу. И чтобы задача не была нудной, мучительной и долгой, нужно начать с раскрытия этого графического образа.
Лекция вызвала живой интерес у публики. Учителя получили новые подходы к решению задач с параметрами и рекомендации, как помочь в освоении этого раздела математики своим ученикам.
Смотреть 
МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ САЛОН ОБРАЗОВАНИЯ-2016
Состоялся мастер-класс по геометрии «Открытия в каждом прикосновении», на котором были продемонстрированы многие приемы работы с ЭФУ, в том числе создание библиотеки базовых дополнительных построений, часто используемых в задачах ОГЭ и ЕГЭ. Ведущий — А. В. Доронин, учитель математики высшей квалификационной категории ГБОУ города Москвы гимназии № 1520 им. Капцовых.
Смотреть 
КОНКУРСЫ

С 15 апреля по 1 октября 2016 года объединённая издательская группа «ДРОФА» — «ВЕНТАНА-ГРАФ» приглашает педагогов поделиться своим опытом использования электронных учебников и принять участие во Всероссийском конкурсе «Электронный учебник на уроке». Это первый в России конкурс, который позволит собрать лучшие практики педагогов страны.
Номинации Конкурса:
· Конспект/технологическая карта урока.
· Видеоурок.
Все уроки в номинации «Видеоурок» будут доступны на youtube-канале объединённой издательской группы. Это позволит в любое время, посмотрев урок, найти идеи методического или технологического характера для своих занятий, поддержать участника, оставив ему комментарий.
О награждении
Каждый участник получит сертификат. Призёры получат дипломы и ценные подарки, среди которых денежный приз, планшет, сертификаты на годовое использование электронных учебников в классе. Награждение будет происходить в Москве на Всероссийской конференции по электронным учебникам, проезд и проживание за счёт организаторов.
Подробнее об условиях участия, требованиях можно ознакомиться на сайте Конкурса — efu.drofa.ru
Положение конкурса
ПРИГЛАШАЕМ НА КНИЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ
«КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ»
03–06 июня 2016 года
В рамках книжного фестиваля на Красной площади объединённая издательская группа «ДРОФА» — «ВЕНТАНА-ГРАФ» представит широкий ассортимент учебной литературы для детей от дошкольного возраста до старших классов. Приходите не только за новинками и давно зарекомендовавшими себя учебными изданиями, но и на наши мероприятия! Регистрируйтесь для очного участия (количество мест ограничено!) или присоединяйтесь на онлайн-трансляции (регистрация не требуется).

Кроме того, 6 июня в режиме онлайн-трансляции с 16.00 до 17.00 будут подведены итоги Всероссийского конкурса «Читаем Пушкина».

Следите за обновлениями на нашем сайте!

Присоединяйтесь к нам!



