АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 

по результатам диагностики эмоционального развития 

детей старшего дошкольного возраста.
Февраль 2012 года

В реализации проекта «Радуга эмоций» принимали участие  18 детей старшего дошкольного возраста. 

Оценка эффективности работы по формированию умения определять эмоциональные состояния по мимике и пантомимике производилась с помощью методики «Эмоциональные лица» Н. Семаго. Цель методики: оценка возможности адекватного опознания эмоционального состояния, точность и качество этого опознания (тонкие эмоциональные дифференцировки), возможность соотнесения с личными переживаниями ребенка. При работе с методикой возможна косвенная оценка межличностных взаимоотношений, в том числе выявление контрастных эмоциональных «зон» в общении с детьми или взрослыми. 

 Результаты диагностики представлены на рисунке 1.
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Рис 1. Результаты диагностики уровня эмоционального развития детей 5-6 лет

Оценка уровня развития детей проводилась по трехуровневой системе:

Высокий уровень –  развёрнутый и подробный ответ, способность  адекватно обозначать    эмоциональные   состояния и оценивать                                    лицевую   экспрессию;  высокая способность к оречевлению собственных переживаний.

Средний уровень – ответы на вопросы с помощью;  трудности в опознании и  назывании     абстрактных          изображений,    оценивает                                   настроение  и  называет    эмоции   с  помощью взрослого.

Низкий уровень -   задание     не     выполняет даже с помощью вопросов, не называет настроение, не может показать его на себе.  

Как видно из рисунка 1, до реализации проекта детей с низким уровнем развития эмоциональной сферы было выявлено – 36%, со средним уровнем – 54%, с высоким – 11%.  После реализации проекта детей с низким уровнем – 15%, со средним уровнем – 50%, с высоким – 35%. Таким образом, наблюдается положительная динамики в высоком уровне развития детей – 20%.
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