Каждый из нас пользуется в своей жизни батарейками. Пульты, часы, игрушки, телефоны, масса других вещей — в доме всегда есть что-то, что работает на батарейках, которые имеют свойство вырабатывать свой ресурс. А дальше что?
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На корпусе батарейки практически всегда присутствует знак в виде перечеркнутого мусорного контейнера, сообщающий о том, что ее нельзя выбрасывать вместе с остальными бытовыми отходами. Но мало кто на это обращает внимание  
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В чем их опасность? 
Батарейки содержат различные тяжелые металлы, которые даже в небольших количествах могут причинить вред здоровью человека.
в СОСТАВ БАТАРЕЙКИ входят такие элементы, как:
· свинец (накапливается в организме, поражая почки, нервную систему, костные ткани);
· кадмий (вредит легким и почкам);
· ртуть (поражает мозг и нервную систему);
· никель и цинк (могут вызывать дерматит);
· щелочи (прожигают слизистые оболочки и кожу) и другие.

      Даже одна беспечно выброшенная батарейка наносит огромный вред окружающей среде. На свалках, где обычно мусор самовозгорается и тлеет, опасные вещества, находящиеся в ней превращаются в диоксины и вместе с дымом разносятся на многие километры. Попадая в наш организм с вдыхаемым   воздухом, а также с продуктами питания, в которые они попали, наносят огромный вред здоровью. Кроме этого, известно, что тяжелые металлы, входящие в состав портативных гальванических элементов способны накапливаться в живом организме, вызывая ряд заболеваний, в том числе и онкологию. При распаде, вредные вещества, входящие в их состав, попадают в почву, в которой обитают разнообразные животные, наносят вред растительности. Весной тают снега, через заражённую почву пробегают ручьи, прихватывая с собой, помимо пестицидов с полей, солей-кислот   ещё и тяжёлые металлы от «безобидных» батареек. Вода попадает в реки, моря, а дальше в рыбу, которую мы едим. Кроме того, вода попадает в подземные воды, в наши колодцы, водозаборы из которых мы пьем воду.
Одна батарейка «обогащает» почву тяжёлыми металлами на площади около 20 квадратных метров и на глубине около 5 метров.   Это территория обитания двух деревьев, двух кротов, одного ежика и нескольких тысяч дождевых червей
Путь тяжелых металлов от батарейки к человеку
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Меры предосторожности:
1. Прячьте батарейки от маленьких детей. Благодаря  разнице зарядов, при  
проглатывании (мелкие металлические), батарейка не проходит по пищеварительному тракту и не выводится естественным путем, а прикрепляется к слизистой  и кислота прожигает внутренние органы
2. Не грызите батарейки, чтобы «продлить им жизнь».- тем самым вы  укорачиваете свою.
3. Старайтесь не брать голыми руками батарейки, которые протекли, либо тщательно  промойте руки проточной водой. 

4. Не выбрасывайте использованные батарейки на мусорку. 
Каждый из Вас может внести свой посильный вклад в дело уменьшения вреда, наносимого старыми батарейками окружающей среде. Для этого  необходимо сдавать старые батарейки в пункты приёма. 
Ближайшим пунктом приема отработанных батареек является пункт в городе Новокузнецке, расположенный по адресу: пр-т Кузнецкстроевский, 14.

По данному адресу находится офис  Кузбасской Ассоциации переработчиков отходов, эта организация принимает использованные батарейки от населения и перевозит их для утилизации в город Томск.
Тел: (3843) 203-205; 
8-913-073-11-04;
 e-mail: green17@live.ru;

 сайт: http://kuzrecycling.tiu.ru
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В апреле 2015 года в школе №1 г. Калтан будет проходить экологическая акция «Сдай батарейку – спаси планету!» среди 1-11 классов по сдаче использованных батареек. 
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Соберите использованные батарейки дома, у родственников и друзей! Принесите до конца апреля и внесите свой вклад в спасение Земли!!!!
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №1»
Сдай батарейку – 

спаси планету!
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