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Человек не только воспринимает окружающий мир, но и хочет его понять, познать. Понять — это значит проникнуть в суть предметов и явлений, познать самое главное, существенное в них. Для детей младшего школьного возраста на занятиях используются игровые моменты. 

В связи с этим, мы выбрали тему нашей работы: "Спички детям не игрушка! А что же?" Уже в теме звучит вопрос, ответ на который мы и будем искать в нашем исследовании. 


Мы предполагаем, что спички – средство развития познавательных способностей младшего школьника. 

Объектом исследования являются математические занимательные задания.

Предметом исследования являются математические задания со спичками. 

Для решения данной проблемы мы ставим перед собой цель:

· способствовать развитию познавательных способностей младших школьников, используя задания со спичками

В решении цели мы ставим задачи:

· развивать стремление к созиданию;

· развивать творческое воображение, такие функции как внимание, память, мышление, моторика, интеллект, расширять кругозор и стимулировать любознательность ребенка; 

· ощущать заинтересованность взрослого делами ребёнка;

· формировать зачатки креативности.

Работа над исследованием включала в себя следующие этапы: 

1. Информационно – подготовительный.

2. Поисковый. 

3. Итоговый.

Свою работу мы планировали следующим образом :

· Сбор первичной информации о математических занимательных заданиях  

· Составление групп заданий "Копилка заданий со спичками".

· Оформление результатов исследования.
· Поделиться с одноклассниками знаниями и практически применить их на факультативном занятии "Занимательная математика".

Чтобы решать загадки со спичками, не нужны, какие-то знания, главное здесь цепкость ума и умение быстро соображать. Головоломки со спичками это прекрасный способ развить серое вещество и провести время.

 


Подводя итог нашей работы, мы определили, что развитие познавательных способностей каждого конкретного ребенка определяется его возрастом, индивидуальными темпами развития, а также его личными склонностями и предпочтениями.

В процессе этого развития происходит следующее: 

- осуществляется интересный и плодотворный досуг, что само по себе хорошо как вид позитивной привычки;

- развивается стремление к созиданию;

- в процессе творчества происходит самовыражение ребенка, проявляется фантазирование и творческое воображение, что необходимо для гармоничного развития мозга; изготовление всевозможных поделок из спичек материалов развивает творческое воображение, расширяет кругозор и стимулирует любознательность ребенка;

- при этом возникает чувство единения в общей деятельности со взрослым, сближение реальностей, чувство сопричастности, общего дела, ощущение заинтересованности взрослого делами ребёнка, снятие давления авторитета и силы взрослого;

- формируются зачатки креативности, дети мыслят самостоятельно, творчески, сначала по предложенным шаблонам и схемам, а затем нет,  применяют свою логику, полученную в процессе своей работы, а не почерпнутую из книг или объяснений взрослых. 

- развиваются у детей такие нужные функции как внимание, память, мышление, моторика, интеллект. 
А это всё и есть выполнение поставленных нами задач. Значит, цель достигнута.
    Головоломки - задачи, для решения которых, как правило, требуется сообразительность, а не специальные знания высокого уровня. Разгадывание головоломок является одним из любимых занятий большинства ценителей интеллектуального досуга. Палочки и спички - благодатный инструмент для придумывания разнообразных игр загадок. Они доступны по цене, есть почти в каждом доме (или магазине), а число манипуляций с ними практически  неограниченно. Это доказывает наша работа, тем самым подтверждает гипотезу, что спички являются средством развития познавательных способностей.


Путем исследовательской работы мы распределили задания со спичками на группы по принципу от простого к сложному, т.е. создали "Копилку заданий со спичками":

1 группа. Простые задания:

· простое конструирование;

· задания, связанные с перемещением.

2 группа. Сложные задания

3 группа. Геометрические задания

4 группа. Математические примеры

· римские цифры

· арифметика

· ошибки

5 группа. Упражнения, эксперименты, поделки

Применили эти игры и задания на практике.  Наше исследование имеет практическую значимость и "Копилка заданий со спичками" может использоваться как на уроках, так и во внеурочной деятельности. 


Игры и задачи со спичками — хорошая гимнастика для ума, это встреча с самим собой, это возможность сконцентрироваться на собственном внутреннем мире и бросить вызов своему интеллекту,  это способ преобразовать умственную энергию в конструктивную мысль. Они тренируют логическое мышление, комбинаторные способности, умение увидеть условия задачи с неожиданной стороны, требуют проявить смекалку. 
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