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Введение
Осенью 2016г. наша страна отмечала 75-летие битвы под Москвой. Эта битва стала началом коренного поворота в ходе Великой Отечественной  войны, всей второй мировой войны. За отвагу и мужество, проявленные в боях под Москвой, 36 тысяч советских воинов награждены орденами и медалями, 110 воинов и партизан удостоены звания Героя Советского Союза. Среди защитников много саратовцев.  Навсегда сохранится в памяти народа подвиг 316-й стрелковой дивизии генерал-майора    И.В.Панфилова. Сейчас много говорят о толерантности. Так вот в дивизии Панфилова сражались бок о бок русские и украинцы, казахи и киргизы, представители других национальностей. Узнавать новое о панфиловцах – наш долг. Эта тема актуальна и требует внимательного изучения.
Подвиг панфиловцев

 В историю нашей Родины навечно вписано имя нашего земляка -  генерала Ивана Васильевича Панфилова. Под его командованием 316-я стрелковая дивизия 33 дня удерживала осенью 1941г. рубежи на Волоколамском направлении, преградив врагу путь на Москву. В жестоких боях панфиловцы разгромили танковую, моторизированную и две пехотные дивизии противника. Четко и уверенно руководил частями дивизии И.В.Панфилов , проявив при этом мужество и личную отвагу. Он погиб на боевом  посту 18 ноября 1941г. близ Волоколамска. И именно в этот день, как бы в увековечение памяти отважного комдива, газета «Красная звезда» сообщила, что 316-я стрелковая дивизия за боевые подвиги решением Ставки переименована в 8-ю Гвардейскую.
И.В.Панфилов - уроженец города Петровска Саратовской области. Оставшись в двенадцатилетнем возрасте сиротой, он пришел в Саратов на заработки. В сентябре 1918г. он добровольно вступил в Красную Армию и некоторое время служил командиром взвода 25-й Чапаевской дивизии.
В книге «Битва за Москву» («Московский рабочий», 1985г.) приведены слова К.К. Рокоссовского о комдиве: « В этом бою (под Волоколамском) я еще лучше узнал Ивана Васильевича и его ближайших соратников. Командир дивизии управлял войсками уверенно, твердо, умно. Если здесь будет совсем уж трудно, думалось мне, то помогать Панфилову нужно лишь , подкрепив его свежими силами, а использовать их он сможет без всякой подсказки». Когда в 7 километрах юго-восточнее Волоколамска в стык между 316-й дивизией и кавалерийской группой враг двинул мощный танковый кулак, его встретили сначала истребители танков из  1075-го стрелкового полка. На железнодорожном разъезде Дубосеково  28 героев – панфиловцев во главе с политруком  В.Г. Клочковым приняли на себя удар 50 вражеских танков и в течение четырех часов вели беспримерный , легендарный бой. Широко известны в народе слова политрука Клочкова: «Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва». Так думали все бойцы, стоявшие насмерть у ворот столицы. Один за другим выбывали из строя храбрецы.  Тяжелораненый политрук со связкой гранат бросился под вражеский танк и взорвал его. Гитлеровцы оставили на поле боя 18 танков и десятки трупов солдат и офицеров, но прорвать оборону не смогли.
Подвиг панфиловцев в литературных произведениях

Вот как эти события описываются в рассказе Сергея Алексеева «Они защищали Москву» («Малыш»,1972г.): «Был один из самых тяжелых моментов Московской битвы. Разъезд Дубосеково. Поле. Холмы. Здесь, на холме на открытом поле, герои из дивизии Панфилова преградили фашистам  путь. Их было 28. Возглавлял бойцов политрук Клочков. Врылись солдаты в землю.   Прильнули к краям окопов. Рванулись в атаку фашистские танки, гудят моторами…Сосчитал солдат: « Батюшки, двадцать штук!».  Усмехнулся Клочков:  «Двадцать танков. Так это меньше, чем по одному на человека!»…Вступили герои в бой. Четырнадцать танков подбили. Отошли, отползли уцелевшие шесть. ..Передохнули солдаты, но снова  лязг железа. Сосчитали – тридцать. Ближе все танки, ближе. И сказал политрук Клочков: «Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва!»…Вступили солдаты в битву. Все меньше и меньше в живых героев. Пали Емцов и Петренко. Погиб Бондаренко. Погиб Трофимов. Нарсутбай Есебулатов убит. Шопоков…Все меньше и меньше солдат и гранат. Вот ранен и сам Клочков. Снова поднялся навстречу танку. Бросил гранату. Взорван фашистский танк. Обрадовался Клочков. И в ту же минуту сразила героя пуля. Пал политрук Клочков…Стойко сражались герои – панфиловцы. Доказали, что мужеству нет предела. Не пропустили они фашистов. Поклонилась за это им в пояс Россия…Разъезд  Дубосеково –для каждого русского сердца дорогое , святое место».
В Синодском, где 8 марта 1911г. родился Василий Георгиевич Клочков, установлена мемориальная доска, сообщающая, что Синодское - родина легендарного политрука В.Г. Клочкова- Диева. 
Панфиловцам посвятил стихи наш земляк ,уроженец с. Ивановка,  член Союза журналистов России, ныне проживающий в Петровске, В. А. Логашов. Песня на стихи Логашова «Панфилов с нами!» стала победителем Всероссийского конкурса авторской песни  в 2011г. Вот слова этой песни:
А мы живем на родине героев,

В Петровске, на Панфиловской земле, 

Мы не забудем битву под Москвою,
 Под Дубосековом в суровом ноябре.
Прошли года ,зарубцевались раны,

Но память так же бережно хранит

Тот подвиг, что свершили ветераны,

Никем из россиян он не забыт.
Панфиловцы – они на ратном поле,

Панфиловцы – они в труде и в школе,

Панфилов с нами на передовой,

Как в 41-м в битве под Москвой!
А вот слова из другого стихотворения «Слава вам, сыны Отечества!», в аннотации к которому написано, что оно посвящается светлой памяти героев – панфиловцев:

Расстрелян картечью, разметан шрапнелью,


Бил в упор жестоко 41 – й год,


Но поднялся дружно и надел шинели


Сильный и бесстрашный славный наш народ.

В битве под Москвою лютою зимою,


Вы стояли насмерть, Родины сыны,


И горели танки с грешною землею,


И «Назад ни шагу» - был приказ страны.

Заключение














В результате проделанного исследования можно сделать следующие выводы: подвиг панфиловцев вдохновил солдат и офицеров, показал, что «воюют не числом, а умением». Гитлеровцы не ожидали такого исхода. Сообщениями о захвате Москвы они хотели подорвать в сердцах людей веру в победу, сломить силу их сопротивления. Не получилось! Миллионы « панфиловцев» подхватили эстафету – встали в строй на защиту столицы: на фронте, в тылу, в партизанских отрядах. Смертельная угроза Москве миновала.

           В нашей школе свято чтут память о подвиге панфиловцев. Ежегодно проходят уроки мужества, заочные экскурсии по городам - героям
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