
История моего успеха
(заметки обучающегося)

Сегодня появилась возможность пройти курсы по программе Intel. А что нового я могу узнать на этих курсах, если уже обучалась в 2002 году? Припоминаю 2002 год. Москва – АПК и ПРО – ФИО (Федерация Интернет Образования). Как было здорово! Но может ли опять повториться та атмосфера полёта, успеха, вдохновения на новые идеи?.. Итак, я на курсах. Первое занятие: Основополагающие, проблемные и учебные вопросы. Оно оказалось таким интересным, что время пролетело невероятно быстро! Из коллектива Лицея присутствовало 11 человек. Как известно, взаимодействие математик – англичанин, биолог – физик, филолог – географ встречается довольно редко, поэтому мы общались немного. Но тренинги, обсуждения в группах нас очень сблизили!
На первом занятии лектору удалось нас заинтересовать, зажечь искорку. Но через неделю второе занятие, и возникает вопрос – есть ли ещё что-то, способное нас удивить? МЫ (уже мы) ждём с нетерпением.
Тема второго занятия - оценивание. Лектору удалось не только удивить нас, но и заставить серьёзно задуматься о том, что, действительно, пора изменить взгляд на оценивание. Очень хочется во всём разобраться.
На курсах МЫ познакомились с очень полезными технологиями, без которых мы уже не сможем обходиться в своей работе. Форумы, социальные сервисы, документы Google так нам понравились, что сразу после знакомства каждый стал использовать их в своей работе.
Теперь в Лицее появилась группа «МЫ», состоящая из людей, прошедших обучение по программе «Intel». Мы обсуждаем наши проекты, следим, кто и что придумал, стараемся удивить своих учеников.
УРА! Мы защитились! Неужели всё закончилось? А что дальше? Нет, наверное, мы не правы: всё только начинается!
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