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Я предлагаю в рекреации посадить ЛАВР И АЛОЭ -  это полезные растения.

Лавр.  Этот небольшой вечнозеленый кустарничек убивает микробов и оказывает благотворное влияние на людей.

Лавр светолюбив, хорошо растет только в солнечном месте. Растение легко поддается стрижке, обычно ему придают шарообразную форму.

Алоэ. Он снимает наэлектризованность в квартире. Плюс алоэ – настоящая скорая помощь на дому. Промытые листы можно приложить к кровоточащей или инфицированной ране. Сок алоэ помогает при головных болях и простуде.
 (Новикова Арина)

 Хлорофитум. Нескольких таких растений достаточно для поглощения формальдегида, выделяемого теплоизоляцией из синтетических материалов в квартире средней величины. А если в цветочные горшки положить активированный уголь, очистительные свойства хлорофитума увеличиваются в несколько раз.

Этот «санитар» убивает также вредоносные бактерии. Кстати, не случайно хлорофитумы никогда не поражаются вредителями.Растение неприхотливо, легко размножается – достаточно отделить «деток» от длинного стебля, просто воткнуть их во влажную землю, и они тут же примутся и начнут пускать корни. Поливать его надо нечасто, но обильно, особенно летом.  
Хлорофитум - это чемпион среди цветов по оздоровлению помещений. Я за здоровый образ жизни и чистый воздух в помещении.       
(Нусс Валерия)
 Фикус. Обладает фитонцидными свойствами, очищает воздух от токсинов. Идеально подходят глянцевые листья фикуса: они задерживают большое количество пыли, но их удобно мыть и протирать. 

Растение предпочитает освещенные места, но не прямые солнечные лучи. Полив – умеренный. Осенью и зимой нередко сбрасывает здоровые листья из-за чрезмерного переувлажнения. Поэтому опытные цветоводы советуют зимой не поливать растение, а только опрыскивать листья. 
Как написано в энциклопедии - фикус поможет увлажнить воздух и насытить его кислородом. Поэтому думаю, нам обязательно нужно посадить его в местах общего пользования. 

(Сорокина Ольга)
 Герань.  Вырабатываемые пеларгонией (таково научное название герани) полезные соединения обладают успокоительным действием, что очень важно при стрессах. Также выделяет биологически активные вещества, убивающие стафилококки и стрептококки, дезинфицирует помещения и отгоняет мух. Тем более что герань имеет свойство как бы всасывать сырость и угар, очищать и освежать помещение с застоявшимся, «прокисшим» запахом.

Растение неприхотливо, легко размножается. Светолюбиво – лучше всего держать на подоконнике, на солнечной стороне. В теплое время года требует обильного полива. Практически не поражается болезнями и вредителями. 
Я хочу, чтобы в коридорах школы это чудесное растение встречалось чаще. (Соколова Милена)
