 КОММЕНТАРИЙ К ПРЕЗЕНТАЦИИ
«КРЫЛОВСКИЕ РАСТЕНИЯ В КУЗБАССЕ»

СЛАЙД № 1


 Наш проект «Крыловские растения в Кузбассе» выполнен по материалам творческой работы  выпускницы  11 класса Захаровой Эмилии и посвящен изучению видов растений, произрастающих на территории Кемеровской области и связанных с именем Порфирия Никитича Крылова.  

СЛАЙД № 2
Интересен факт, что в честь Крылова П. Н. было названо 50 видов и 1 род растений. За какие заслуги увековечено в названиях растений имя Крылова? Какие «Крыловские» растения встречаются в Кемеровской области?

СЛАЙД № 3

Актуальность работы - проблема сохранения отдельных видов растений. Потеря любого вида растений ведёт к неустойчивости экосистем, их разрушению, особенно под воздействием человека.
СЛАЙД № 4

Необходимость нашего проекта – приобретение навыков работы с определителями и популяризация информации о растениях  родного края. 
СЛАЙД № 5

Цель работы:  составление списка растений с именем Крылова  в виде брошюры и буклета «Крыловские растения в Кузбассе» для развития познавательной активности школьников, расширение их кругозора.

СЛАЙД № 6

Задачи работы:  ознакомиться с биографией Порфирия Никитича Крылова и  его вкладом в исследование флоры Кузбасса. Составить подробные списки растений, связанных с деятельностью Крылова и произрастающих на территории Кемеровской области. Изготовить буклет и брошюру «Крыловские растения в Кузбассе»,  в которой составить доступное для восприятия читателя описание изученных растений.

СЛАЙД № 7

Методы работы: работа с определителями растений и  Красными книгами растений Кузбасса и России; сбор и анализ информации о видах растений, связанных с деятельностью и именем П. Н. Крылова;  знакомство с информацией о научной деятельности Крылова; использование компьютерных технологий для создания продукта проекта – буклета и брошюры «Крыловские растения в Кузбассе».

СЛАЙД № 8   (определители) 

Определители – это специальные книги с описанием видов живых организмов. Описать растение – значит узнать, к какому семейству, роду и виду оно принадлежит. Вид – это форма существования организмов в природе. Ещё Карл Линней  в 18 веке предложил двойные названия на латинском языке – языке науки. Учёный, впервые описавший и назвавший подобным образом растение или животное, ставил своё имя после названия организма, в принятом сокращении на латинском языке.  

СЛАЙД  № 9


Изучая  списки растений в Определителе растений Кемеровской области, мы обращали внимание  на имя «Крылов» как автора (Krylov или Kryl.), так и в названиях растений (вероника Крылова, незабудка Крылова, мятлик Крылова и др.). 

Подобную работу мы проделали во всех имеющихся у нас определителях и Красных книгах. Выбрали наиболее полные описания морфологии и биологии растений, нашли дополнительные сведения о некоторых растения, связанных с деятельность Порфирия Крылова. 
 СЛАЙД № 10 – РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ
СЛАЙД № 11

В результате проделанной работы мы выяснили, что П. Н. Крылов –  крупнейший учёный России, профессор ботаники Томского государственного университета, лауреат премии К. Бэра, член-корреспондент Академии наук СССР.  
СЛАЙД № 12

Проводил систематические исследования флоры нашего края. Открыл и описал знаменитый Кузедеевский «Липовый остров». Заложил основы  фитоценологии.   Написал около 60 научных работ.  Создал  бессмертные труды "Флора Алтая и Томской губернии" в 7 томах и "Флора Западной Сибири" в 12 томах.  
СЛАЙД № 13


Проанализировав имеющиеся у нас определители,
СЛАЙД № 14


 мы выявили 20 видов растений из 11 семейств, автором которых является П. Н. Крылов. На территории Кузбасса из них произрастает 7 видов из 4 семейств. Это ветреница енисейская и прострел Турчанинова -  редкие растения; мятлик степной; остролодочник Кузнецова; кандык сибирский и лук торчащий.

СЛАЙД № 15

Кандык сибирский, «кандык» в переводе означает «собачий зуб»,  за внешнее сходство луковиц с клыками хищных зверей. Луковицы издавна используются в пищу. Нарезанные луковицы высушивают и растирают в муку. Используется в народной медицине. Занесен в Красную книгу России из-за массового сбора населением для букетов рано весной. В Кузбассе  не охраняется ввиду многочисленности популяций. 

Учёные выяснили, кандык размножается в основном семенами, а не луковицами. Если люди будут продолжать собирать охапками эти прекрасные весенние цветы, то и у нас в Кузбассе его надо занести в Красную книгу.
СЛАЙД № 16

НАШЕ ОТКРЫТИЕ: ЛУК ТОРЧАЩИЙ – это ЛУК РЕШЁТЧАТЫЙ.  


В книге «Флора Центральной Сибири» мы нашли описание лука торчащего, автором которого указан П. Н. Крылов. В 1890-х годах он открыл  этот вид на Алтае и в Саянах. Современные исследования указывают в  генотипе  вида  32 хромосомы. Сопоставили описание в «Красной книге растений Кемеровской области»  лука решётчатого, автором которого указан К. Ф. Ледебур (1830г.). Генотип  данного вида тоже равен 32 хромосомам. В морфологическом описании видов отметили большое сходство, что позволило сделать следующий вывод: Крылов открыл вид, который ранее был открыт Ледебуром. В систематике подобное часто встречается, когда одни и те же виды повторно открываются другими авторами. Как правило, в литературе стараются упоминать, по возможности, первого автора и давно забытое название растения, что и было сделано авторами «Красной книги Кузбасса».  
СЛАЙД № 17

Нам удалось выявить 24 вида растений из 14 семейств с  именем Крылова. На территории нашего края произрастает 15 видов из 11 семейств.  Наиболее редкими являются: вероника Порфирия,  заразиха Крылова, лютик Крылова, манжетка Крылова, минуарция Крылова, очанка Крылова,  ястребинка Порфирия. Мятлик Крылова встречается лишь по каменистым берегам реки Мрассу. Змееголовник Крылова произрастает лишь в  Прокопьевском районе. Занесён в Красную книгу растений Кемеровской области, является её символом.
СЛАЙД № 18

НЕЗАБУКА КРЫЛОВА – самая нежная и тонкая из всех незабудок. Её научное название  «Myosotis» -  мышиные уши. Это третичный неморальный реликт. Растёт в темнохвойных лесах по всех Кемеровской области, кроме северных и степных районов. Декоративное растение, цветёт в июне – июле.  


Голубой цвет раньше считали символом верности и дружбы. По-видимому, поэтому незабудка у очень многих народов стала олицетворением постоянства. О происхождении этого растения рассказывает древнегреческая легенда.


Некогда в Аркадии крепко полюбили друг друга пастух Ликас и пастушка Эгле. Были они очень красивыми. И вот однажды Ликас получил от отца приказ немедленно покинуть стада , вернуться домой и вступить во владение наследством, которое неожиданно перешло к нему после смерти богатого дяди. Бедная Эгле в большой тревоге: разбогатев, ее жених едва ли захочет жениться на простой пастушке. Но она ничего не сказала ему, чтобы не обидеть своими сомнениями. И лишь в самый последний момент девушка не смогла сдержать слез, и они, упав на землю, превратились в нежно-голубые цветы. Эгле сорвала их и подарила Ликасу. Тот дал им название - незабудка. С тех пор при расставании любящих людей принято дарить друг другу незабудки.

СЛАЙД № 19

Выводы:

Продукт нашего исследования – буклет и брошюра «Крыловские растения  в Кузбассе» с описанием видов растений, открытых П. Н. Крыловым, и видов, названных в честь этого учёного, которые произрастают  на территории Кемеровской области. Собранная информация свидетельствует о значительном вкладе Порфирия Никитича Крылова в исследование флоры нашего края и заслуженном увековечивании его имени в названиях растений нашей страны.

СЛАЙД № 20

 ПРОЕКТ НАУЧИЛ 
работать с определителями растений, составлять морфолого-биологическую характеристику описываемых растений, так как в школьном курсе ботаники  формированию данных навыков уделяется недостаточно времени. А также научилась создавать печатную продукцию в виде буклетов и брошюр, анализировать и систематизировать информацию.  

ПРОЕКТ ПОМОГ  мне расширить кругозор, найти интересные сведения о знакомых растениях и сделать небольшое открытие.

