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 Наш проект «Крыловские растения в Кузбассе» посвящен изучению видов растений, произрастающих на территории Кемеровской области и связанных с именем Порфирия Никитича Крылова. Интересен факт, что в честь Крылова П. Н. было названо 50 видов и 1 род растений. За какие заслуги увековечено в названиях растений имя Крылова? Какие «Крыловские» растения встречаются в Кемеровской области?

Актуальность работы - проблема сохранения отдельных видов растений. Потеря любого вида растений ведёт к неустойчивости экосистем, их разрушению, особенно под воздействием человека. Необходимость нашего проекта – приобретение навыков работы с определителями и популяризация информации о растениях  родного края. 
Цель работы:  составление списка растений с именем Крылова  в виде брошюры и буклета «Крыловские растения в Кузбассе» для развития познавательной активности школьников, расширения их кругозора.

Задачи работы:  ознакомиться с биографией Порфирия Никитича Крылова и  его вкладом в исследование флоры Кузбасса. Составить подробные списки растений, связанных с деятельностью Крылова и произрастающих на территории Кемеровской области. Изготовить буклет и брошюру «Крыловские растения в Кузбассе»,  в которой составить доступное для восприятия читателя описание изученных растений.

Методы работы: работа с определителями растений и  Красными книгами растений Кузбасса и России; сбор и анализ информации о видах растений, связанных с деятельностью и именем П. Н. Крылова; знакомство с информацией о научной деятельности Крылова; использование компьютерных технологий для создания продукта проекта – буклета и брошюры «Крыловские растения в Кузбассе».


 Изучая  списки растений в Определителе растений Кемеровской области, мы обращали внимание  на имя «Крылов» как автора (Krylov или Kryl.), так и в названиях растений (вероника Крылова, незабудка Крылова, мятлик Крылова и др.).  Эту работу мы проделали во всех имеющихся у нас определителях и Красных книгах. Выбрали наиболее полные описания морфологии и биологии растений, нашли дополнительные сведения о некоторых растения, связанных с деятельность Порфирия Крылова. 
В результате мы выяснили, что П. Н. Крылов – профессор ботаники Томского государственного университета, проводил систематические исследования флоры нашего края. Открыл и описал знаменитый Кузедеевский «Липовый остров». Выявили 20 видов растений из 11 семейств, автором которых является П. Н. Крылов. На территории Кузбасса из них произрастает 7 видов из 4 семейств.  

  Сделали открытие, что ЛУК ТОРЧАЩИЙ – это ЛУК РЕШЁТЧАТЫЙ. В книге «Флора Центральной Сибири» мы нашли описание лука торчащего, автором которого указан П. Н. Крылов (1890-е гг). Сопоставили описание в «Красной книге растений Кемеровской области»  лука решётчатого, автором которого указан К. Ф. Ледебур (1830г.).  В морфологическом описании видов отметили большое сходство, что позволило сделать следующий вывод: Крылов открыл вид, который ранее был открыт Ледебуром. Как правило, в литературе стараются упоминать, давно забытое название растения, что и было сделано авторами «Красной книги Кузбасса».  Нам удалось выявить 24 вида растений из 14 семейств с  именем Крылова. На территории нашего края произрастает 15 видов из 11 семейств.   

 Выводы: Собранная информация свидетельствует о значительном вкладе Порфирия Никитича Крылова в исследование флоры нашего края и заслуженном увековечивании его имени в названиях растений нашей страны.


 ПРОЕКТ НАУЧИЛ работать с определителями растений, составлять морфолого-биологическую характеристику описываемых растений, так как в школьном курсе ботаники  формированию данных навыков уделяется недостаточно времени. А также научилась создавать печатную продукцию в виде буклетов и брошюр, анализировать и систематизировать информацию.  


ПРОЕКТ ПОМОГ   расширить кругозор, найти интересные сведения о знакомых растениях и сделать небольшое открытие.

