Комментарий к слайдам «ВИДОВАЯ ДИАГНОСТИКА РАСТЕНИЙ…»
Слайд №1


Исследовательская работа «Видовая диагностика растений по анатомо-морфологическим особенностям вегетативных органов на примере подлесника европейского и подлесника Жиральди»
 выполнена  Мартыновой Аней   и  Колчевой Ниной, ученицами 11б класса  МОУ СОШ №1 г. Мыски.    Руководитель Червонная И. И. 


Работу представляет Колчева Нина, 11б класс, школа №1 г.Мыски

Слайд№2


Вид – особая биологическая система. Все живые организмы существуют в природе в форме видов. В качестве особого явления органической природы вид стал объектом науки в конце 17 века после работ Рея. После этого определение и сущность вида неоднократно пересматривались. Среди современных систематиков до сих пор нет единого мнения в определении вида и внутривидовых единиц. 


В настоящее время вид определяется как группа особей, сходных по строению, процессам жизнедеятельности, обладающих единством происхождения, свободно скрещивающихся между собой, дающих плодовитое потомство и занимающая в природе определённую территорию (ареал).

Слайд №3

 
Во флоре Кемеровской области описан новый вид – подлесник Жиральди (Определитель растений Кемеровской области, 2001, с.229). 

Слайд №4


Этот вид длительное время рассматривался ботаниками  как экологическая форма другого реликтового вида – подлесника европейского (Sanicula europaea L.), который встречается в липовых лесах Горной Шории и кедровых лесах Северо-Восточного Алтая, имеет разорванный европейско-урало-алтайский ареал. В природе эти виды часто растут вместе и визуально различаются лишь при сравнении: подлесник Жиральди имеет более светлую окраску и более клиновидные доли листьев. 

Слайд №5


В определителях видовая принадлежность диагностируется по внешним (морфологическим) признакам. Известно, что качественная особенность вида определяется несколькими взаимно связанными критериями: морфологическим, генетическим, физиологическим, экологическим, географическим, историческим.

Слайд №6

Гипотеза: Мы предполагаем, что при значительном морфологическом сходстве вегетативных органов имеются существенные отличия в их анатомическом строении и, наоборот, при значительном сходстве анатомического строения имеются морфологические отличия.

Слайд №7

Цель работы:  изучение особенностей анатомического строения вегетативных органов растений, являющихся близкими видами; использование их для видовой диагностики на примере подлесника европейского и подлесника Жиральди.

Слайд №8


Наша задача - изучить и сравнить анатомическое строение листа, черешка и лучика соцветия и морфологические особенности особей подлесника Жиральди, произрастающего в районе оз. Телецкое, и подлесника европейского из Кузедеевского липового острова; убедиться в правильности возведения подлесника Жиральди в ранг вида.

Слайд №9

Материал для исследования был собран авторами в июле 2006 года в районе оз. Телецкое в окрестностях пос. Йогач на опушке кедрового леса.  И в липовом лесу Кузедеевского липового острова в Горной Шории.

Слайд №10


Методы морфологического исследования: Подлесник – охраняемое реликтовое растение. Биометрические измерения проводились в полевых условиях на 10 особях в каждой популяции. Измерялись высота растений, длина и ширина прикорневых, стеблевых и верхушечных листьев, ширина их средней доли, а также длина черешка самого крупного розеточного листа, длина лучиков соцветия, их количество. Результаты определялись нахождением средней арифметической из 10 измерений. 
Слайд №11
 
Для анатомических исследований розеточного листа (Гасанов, 1959), его черешка и лучика соцветия (Тюрина, 1973) материал фиксировался в смеси из спирта, воды и глицерина в соотношении 1:1:1. В камеральных условиях с помощью школьного микротома и бритвенного лезвия изготавливались микропрепараты поперечных срезов листа, черешка и лучика соцветия. Результаты зарисовывались.

Слайд №12




Результаты исследований  (пауза)
Слайд 13 -15


Сравнительно-морфологические исследования показали, что (таблица 1) 
- особи подлесника Жиральди  низкорослые,  имеют более светлую окраску. 

- отличаются более узкими средними долями, хорошо сформированными стеблевыми и верхушечными листьями 
Слайд №16


Результаты анатомических исследований.

На поперечных срезах различия отмечены в форме уголков черешков листьев(2) и количестве ребер лучиков соцветия(3). В строении листа наблюдались отличия в степени погруженности жилок(1).
 
У подлесника Жиральди жилки расположены в центре мякоти листа и окружены механической тканью, особенно выделяющейся с нижней стороны(1).
 
Жилки подлесника европейского выделяются над поверхностью листовой пластинки благодаря толстому слою механической ткани(1). Рельефность   жилок на верхней стороне листа отмечается и визуально. 

 
Многие работы по экологической анатомии проводились над растениями одного вида, которые выращивались в различных условиях. Этим достигается большая чёткость в выявлении влияния, которое оказывают различные внешние условия среды на признаки внутренней организации растений. Согласно исследованиям Э.Д. Крапивкиной (1984), мякоть листа, её толщина на поперечном срезе подвержена влиянию экологических условий: влажности и освещённости, поэтому для видовой диагностики использоваться не может. Степень погруженности жилок листа на поперечном срезе не зависит от внешних условий.
Слайд №17


Выводы:

 Для диагностики близких видов, трудно различимых в природе, рекомендуем использовать анатомические особенности вегетативных органов. Это степень погруженности жилок, форма черешков листьев, форма и количество ребер лучиков соцветия. Данные признаки не подвержены влиянию внешних условий и обладают консервативностью. 

Проведенные исследования убедили нас в правильности возведения подлесника Жиральди из ранга экологической формы подлесника европейского  в самостоятельный вид. 

