Справка по итогам  работы в каникулярное время.

                                                                                                                от 15.01.16.

Цель: контроль над качеством  занятости детей и подростков в период зимних каникул.

 
Сроки проверки: 09.01.16 — 14.01.16 .


В рамках контроля над организацией воспитательного процесса была проверена система работы педагогов в период зимних каникул с целью отслеживания  качества занятости детей и подростков.


 Заместителем директора по воспитательной работе Т.В. Тихоновой был составлен план мероприятий на зимние  каникулы, график работы творческих, спортивных объединений, график патронажа учащихся, состоящих на учете в ОДН, социально опасном положении, внутришкольном. В рамках контроля были посещены общешкольные и классние мероприятия, занятия  творческих, спортивных  объединений.


Посещение и анализ общешкольных и классных мероприятий показали, что для них характерно следующее:

- данные мероприятия были проведены в соответствии с планом мероприятий на зимние каникулы;

- привлечение учащихся, состоящих на городском учете как социально опасные, на  учете в ОДН, внутришкольном;

- использование активных форм работы: игр-соревнований, познавательных программ.


В организации зимних каникул педагоги использовали городской ресурс. Учащиеся посещали киноцентр «Кузбасс», ледовый дворей «Кристалл», РЦ «Бель- Су», краеведческий музей, музей Отдела МВД России по г. Междуреченску, МБУ ДО «Центр детского творчества». Классный руководитель 6б класса совместно с родителями организовали с детьми познавательную экскурсию «Достопримечательности города». 


В каникулярное время учащиеся  занимались спортом (ежедневно работала спортивная секция по баскетболу), творчеством на занятиях кружков  «Мастерица», «Парикмахер», «Культура шорского народа». Готовились к ведению домашнего хозяйства на занятиях кружка «Хозяюшка». Участники вокальной группы «Домисолька» приняли участие в областном фестивале для детей с ограниченными возможностями здоровья «Рождественские встречи друзей».


По результатам собеседования с детьми младшего и старшего звена наиболее интересными мероприятиями оказались: спортивные соревнования, классные мероприятия.


Все учащиеся были ознакомлены с планом работы на каникулы,  76% детей и подростков приняли участие в общешкольных и классных мероприятиях, в работе творческих объединений. В каникулярное время классными руководителями и воспитателями осуществлялся патронаж учащихся, состоящих на учете в ОДН,  в социально опасном положении, внутришкольном. По итогам посещения составлены акты. В период зимних каникул не было совершено правонарушений учащимися школы.

Выводы и предложения:

1. План мероприятий на зимние каникулы реализован полностью.

2. Работу педагогов по организации занятости детей во время зимних каникул признать удовлетворительной.

Справку составила зам. директора по В.Р.:                         Т.В. Тихонова  

