Справка по итогам организации работы в каникулярное время.

                                                                                                                от 05.04.16.

Цель: анализ занятости учащихся.

 
Сроки проверки: 28.03.16. - 02.04.16.


В рамках контроля над организацией воспитательного процесса была проверена система работы педагогов в каникулярное время с целью анализа занятости учащихся в период весенних каникул.

Зам. директора по В.Р. Т.В. Тихоновой был составлен план работы на весенние  каникулы, график патронажа учащихся, состоящих на городском учете в социально опасном положении, на учете в ПДН, внутришкольном; посещены общешкольные мероприятия, творческие объединения, спортивные секции, осуществлено педагогическое наблюдение за проведением классных мероприятий.  


Посещение и анализ общешкольного мероприятия показало, что для него характерно следующее:

- данное мероприятие было проведено в соответствии с  планом работы школы в каникулярное время;

- привлечение к участию в мероприятии учащихся, состоящих на учете в ПДН,  внутришкольном.


По результатам собеседования с детьми им больше всего понравились мероприятия: экскурсия в краеведческий музей, мастер-класс в выставочном зале «Рисование солью», просмотр фильма в киноцентре «Кузбасс», посещение кегельбана в РЦ «Бель-Су». В дни каникул учащиеся  занимались спортом на секции по баскетболу, Руководители творческих объединений «Парикмахер», «Хозяюшка», «Культура шорского народа», «Домисолька», «Мастерица» провели занятия согласно плана.


Классные мероприятия проводились через организацию посещения выставочного зала (7а, 9, 4а, 1кл.), игры в боулинг в РЦ «Бель-Су» (7б кл.). Учащиеся 5, 6а классов просмотрели мультипликационный фильм в киноцентре «Кузбасс», ребята 1, 3, 4б, 6б классов  посетили мастер-класс в выставочном зале. Подростки 5,6,7,9 классов были зрителями на городском турнире по вольной борьбе имени воина-интернационалиста Павла Сарычева. Родители учащихся 3, 5, 7 классов были задействованы в классных мероприятиях.


Все учащиеся с 1 по 9 класс были ознакомлены с планом работы на каникулы,  75% детей и подростков приняли участие в общешкольных и классных мероприятиях, в работе творческих объединений, спортивных секций. В каникулярное время классными руководителями и воспитателями осуществлялся патронаж детей и подростков, состоящих на городском учете в социально опасном положении, на учете в ПДН, внутришкольном. Результаты патронажа занесены в картотеку, составлены акты.

Выводы и предложения:

1. Работу руководителей творческих объединений, воспитателей по обеспечению качества  занятости детей и подростков в каникулярное время признать удовлетворительной.

Справку составила зам. директора по В.Р.:                         Т.В. Тихонова  

