ТЕМА УРОКА: Основы материаловедения. Определение лицевой стороны ткани.
Класс 5

ЦЕЛЬ: систематизировать и дополнить знания, полученные учащимися в начальных классах об  тканях и их изготовлении; формировать представление о ткани как о двух системах нити; научить определять направления нитей основы и утка; воспитывать уважение к труду старших поколений.

НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ: коллекция «Хлопок» и «Лён», образцы тканей 
РАЗДАТОЧНЫЙ  МАТЕРИАЛ: Схема «Классификация текстильных волокон», Схема «Производство пряжи», образцы ткани.
ОБОРУДОВАНИЕ: компьютер, мультимедийный проектор,  экран, лупы.

Термины на доске: материаловедение, натуральные волокна, хлопчатник, хлопчатобумажные ткани, лён-долгунец, льняные ткани, пряжа, нить, ткань, основа, уток, полотняное переплетение, ткачество.

Ход урока.

1. Организационный момент.

2.  Новая темы у рока.             
Все вы знаете пословицу - Встречают по одёжке, провожают по уму. Вы с этим согласны? Внимательно рассмотрите свои рубашки, платья костюмы. Подумайте, из какого материала они сшиты? А теперь подумайте и ответьте, чем мы будем заниматься на уроке? (тема урока)         (1 слайд)
Материаловедение изучает строение и свойства тканей.
Всю одежду шьют на швейных фабриках из ткани.

И научились  делать ткань  несколько тысяч лет назад.

Сколько на свете разных вещей из тканей! (2 слайд)
И сами ткани такие разны: гладкие и ворсистые, лёгкие и тяжёлые. Рассмотрите схему №1 «Классификация текстильных волокон». Какие волокна существуют в природе?                                             
На юге каждый год весною сажают семена, а летом из них вырастают невысокие кусты.  На этих кустах растёт коробочка с ватой. А куст называют – хлопчатником, а вата, которая на нём растёт – хлопком.                                                  (3 слайд) 
Летом хлопчатник цветёт. Потом начинают расти на хлопчатнике плоды. Эти поды напоминают зелёные коробочки. Внутри семена, покрытые мягким белым пушком.  Коробочка раскрывается, а пушок продолжает расти. Ранней осенью начинается сбор хлопка. Весь собранный хлопок сдают на завод.  Там его очищают, а после очистки отправляют на фабрику, где огромные машины очень быстро прядут пряжу (нити) из хлопка. Готовая пряжа поступает на ткацкую фабрику, где из неё ткут ткань, а потом шьют одежду. Ткань из хлопка называют хлопчатобумажной.   (4 слайд) Обратите внимание на демонстрационный материал. 

Потрогайте кусочки ткани,  назовите свойства хлопчатобумажной ткани. 
(5 слайд)
Лён – это однолетнее травянистое растение, дающее волокно того же названия. Для получения волокна выращивают специальный вид льна – лён-долгунец. (5 слайд) Посмотрите сказку, как лён превращается в полотно.(инсценировка сказки)
Лён цвёл чудесными голубенькими цветочками, мягкими, нежными, как крылья мотыльков. Солнце ласкало его, дождь поливал, и льну это было полезно и приятно.
- Все говорят, что я уродился на славу! Говорят, что я ещё вытянусь, и потом из меня выйдет отличный кусок холста. Ах, какой я счастливый! 
Но однажды пришли люди, схватили лён за макушку и вырвали с корнем. Потом его положили в воду, а затем держали над огнём.

- Придётся потерпеть! 

Чего только с ним не делали: и мяли, и тискали, и трепали, и чесали. Наконец, он очутился на прялке, потом он попал на ткацкий станок и из него вышил большой кусок холста. Лён думал, что его приключения закончились. Но холст забрали домой, и стали резать ножницами, колоть иголками. И из него получилось 15 льняных рубашек. 

- Я так счастлив, что могу служить людям!

Как растение превратилось в холст?  Схема №2
Какими же свойства обладают льняные ткани?  (6 слайд), 7слайд            
Нити в ткани переплетаются в определённом порядке. 

Самый распространенный вид переплетения - полотняное. (8 слайд )
Нити, идущие вдоль ткани – называют нитями основы. А нити расположенные поперёк, называют нитями утка. 
              Физкультминутка:
Уж я лён сеяла, сеяла

Дёргала, дёргала

Чёботами приколачивала,

Стирала, стирала,

Сушила, сушила,

Трепала, трепала, 

Чесала, чесала,

Пряла, пряла,

Ткала, ткала,

Рубаху кроила,

 Потом её шила.
3. Практическая работа «Выполнение из бумаги макета полотняного переплетения. Приклеили готовый макет в тетрадь. (9 СЛАЙД)
Внимательно рассмотрите образцы тканей используя лупу, определите лицевую сторону в хлопчатобумажных тканях. По каким признакам можно определить лицевую сторону ткани?  Ответы детей, проверить по слайду 10      
4. Закрепление урока.  КРОССВОРД  (дети самостоятельно разгадывают кроссворд (проверка по слайду №11)                         
 (ИГРА – волшебный мешочек)
5. Итог урока:
Наш закончился урок – 

Вместе подведём итог:

Материалы- хлопок, лён

Хороши со всех сторон!

Всем спасибо говорю

От души благодарю!

6. Домашнее задание: принести кусочек ткани, ножницы, нитки, иголку.

Используемая литература:
Технология: 5 класс: Учебник для учащихся общеобразовательных учреждений (вариант для девочек) /Под ред. В.Д. Симоненко – 2-е изд., перераб. – М:. Вентана-Граф, 2007г.
Интернет ресурсы:

-  images.yandex.ru›хлопок растение

- images.yandex.ru›лён растение

- ru.wikipedia.org 

