Внеклассная работа:     «Заповедные места.»
Самым уникальным озером планеты сегодня можно назвать Байкал. Представляющее собой полумесяц по площади, оно занимает территорию современной Бельгии. Размеры Байкала - 31470км2. Максимальная глубина составляет 1637м, что также своеобразный рекорд. Второе по глубине озеро Таньганьика, расположенное в Африке, уступает Байкалу не менее чем на 200м. Средняя глубина Байкала – 730м. Назвать точный возраст озера Байк ал сегодня нет возможности. Существует множество предположений, по некоторым версиям озеру не более нескольких десятков тысяч лет. Но существуют мнения, вполне авторитетные, что Байкал существует уже порядка 20-30млн лет, что делает это озеро одним из самых древних на сегодняшний день.
    К мысли о необходимости активно защищать природу от самих себя люди пришли достаточно давно - еще в 19 веке. Нельзя сказать, что с тех пор в этом благородном деле удалось ощутимо преуспеть, но благодаря природоохранному движению, на земле еще сохранились участки относительно дикой природы.  

   Природоохранные организации в бассейне озера Байкал представлены заповедниками, национальными парками и заказниками. Они выполняют работу нужную и полезную.

   Непосредственно на побережье Байкала находится:

· Заповедники:
· Баргузинский

· Байкало- Ленский

· Байкальский

· Национальные парки:

· Прибайкальский

· Забайкальский

· Заказники

· Фролихинский

· Кабанский

· Прибайкальский

· Степнодворецкий

· Верхнеангарский

· Энхэлукский

Заповедники.
    Природные заповедники-  природоохранные организации, основной задачей которых  является сохранение природы на территории заповедника в ее естественном виде. Все заповедники являются особо охраняемыми природными территориями федерального значения. Нахождение посторонних людей в пределах заповедников не приветствуется, и для прохода по территории заповедника требуется разрешение администрации.
  Баргузинский заповедник.
      Баргузинский государственный природный биосферный заповедник- 
один из старейших заповедников России. Создавался с целью восстановления и сохранения популяции соболя. Включает в себя собственно заповедник (263146 га) и биосферный полигон (111176 га). Протяженность Баргузинского заповедника вдоль береговой линии Байкала около 100км. Дата создания 17 мая 1916 года.
     Байкало- Ленский заповедник.

      Самый крупный и самый молодой заповедник Байкала. Пртяженность береговой линии заповедника 110км. Дата создания 5 декабря 1986года.
   Байкальский заповедник.

      Байкальский заповедник- единственный из заповедников на берегах Байкала, не имеющий непосредственного выхода на берег озера. Протяженность заповедника вдоль береговой линии Байкала около 60км. Заповедник создавался с целью сохранения уникальной природы хребта Хамар- Дабан, теперь в нем вынуждены изучать влияние воздушных выбросов Байкальского целлюлозно – бумажного комбината на заповедные леса. Дата создания сентябрь 1969 года.
   Национальные парки.
      Национальные парки создавались с целью сохранения природных комплексов и объектов, имеющих особую экологическую, историческую и эстетическую ценность, и создание условий для регулируемого туризма и отдыха.
    Прибайкальский национальный парк.

      Охватывает 450 км побережья Байкала.  К территории относятся остров Ольхон и все острова Малого моря. Дата создания 13 февраля 1986года.

     Забайкальский национальный парк.
       Находится на восточном побережье Байкала. Парк создавался с целью охраны природы Забайкалья, лежбищ байкальской нерпы на Ушканьих островах и водоплавающих птиц на озере Арангатуй. Помимо побережья Байкала в охранную зону Забайкальского парка входит архипелаг Ушканьи острова и 37 тысяч гектаров акватории Байкала. Около 40% территории парка является заповедной зоной. Протяженность парка вдоль береговой линии Байкала около 240 км. Дата создания 12 сентября 1986 года.
  Заказники.

   Природные заказники- территории, имеющие особое значение для сохранения или восстановления природных комплексов и поддержания экологического баланса. Заказники могут быть, как федерального, так и регионального значения.

   Заказник Фролихинский.

   Создавался с целью сохранения численности диких животных и поддержания условий для их воспроизводства. Имеет федеральный статус. Дата создания 5 января 1988 года.
   Заказник Кабанский.

    Природный заказник Кабанский находится на восточном берегу Байкала в дельте реки Селенги. Цель создания – охрана водоплавающих птиц и мест их обитания. Заказник имеет федеральный статус и с 1985 года является филиалом Байкальского заповедника. Дата создания 1967год.
   Заказник Прибайкальский.

   Цель создания- сохранение и восстановление численности диких животных. Имеет статус региональный. Дата создания 28 апреля 1981года.

   Заказник Степнодворецкий.

   Создан с целью сохранения и воспроизводства сибирской косули и дру​гих животных. Имеет статус региональный. Дата создания 1975 год.
   Заказник Верхнеангарский.

.Цель создания орнитологического регионального заказника – охрана водоплавающих птиц и среды их обитания. Дата создания 1979 год.
   Заказник Энхэлукский.
Создан с целью сохранения,  воспроизводства и восстановления ценных в хозяйственном, научном и культурном отношении диких животных и птиц. Дата создания 1995 год.
