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«Учитель – это судьба?!»
Почти каждый из нас хотя бы раз в жизни сталкивался с феноменом предвестия — странным и, чаще всего, пустяковым случаем, который, однако, был знаком того, что твоя судьба изменится и даже подсказывал, в какую сторону произойдет это изменение.  Таким образом, нечто - назовите это судьбой, ангелом-хранителем, высшими силами или проделками подсознания - предупреждает нас либо об опасности, либо о том, как лучше поступить и какой жизненный путь выбрать. Но эти силы не всегда могут говорить прямо, сообщать ясную информацию. Им нужны посредники - события, предметы. Замечать все это или игнорировать – личное дело каждого. Никто не будет (к сожалению) описывать эти знаки, запаковывать письмо в конверт и отправлять Вам прямиком на домашний адрес.  Впрочем, и здесь бывают исключения: свой первый знак судьбы я получила именно в письме, в самом обычном конверте. Правда, письмо это было совсем не рядовое…
Когда я заканчивала третий класс, Наталья Степановна, наш учитель, дала нам задание: написать письмо в будущее самому себе. На тот момент я еще не осознавала, зачем это нужно, но добросовестно отвечала на все ее вопросы, записанные на доске. После этого, мы запечатали наши ответы в конверт и сдали. Совсем скоро мы забыли об этом случае. Все, кроме нашей учительницы. Спустя много лет,  когда мы заканчивали одиннадцатый класс,  Наталья Степановна пришла нас поздравить и принесла с собой те самые письма. Было немного волнительно и необычно, но в то же время безумно интересно прочесть мои детские мысли и переживания. Что-то показалось милым и забавным, что-то трогательным, но только один из моих ответов меня по-настоящему поразил. В том письме я написала, что моя мечта – быть учителем. Оказывается, еще совсем ребенком я стремилась к своей будущей профессии. Конечно, в том возрасте это было интуитивно и бессознательно, но это можно считать первым знаком судьбы. И таких знаков было несколько. 
Еще с начальных классов моим любимым занятием являлось игра в школу. После уроков я прибегала домой, рассаживала свои игрушки и старательно, усердно объясняла им школьный материал, стоя с серьезным видом у детской доски. Для меня было важно поделиться с ними полученными знаниями, да так, чтобы каждому из моих учеников было интересно. Спустя несколько лет, в моей жизни появились школьные предметы, к которым я начала относиться с особым трепетом. Изучение русского и французского языков давалось мне с необычайной легкостью.  Я мечтала проверять тетради и даже завидовала нашим учителям, что у них есть возможность наслаждаться проверкой целых стопок почти каждый день. Однажды мой учитель русского языка не проверила вовремя диктант, сославшись на большую загруженность. Тогда я решила предложить свою помощь. Мне разрешили оставаться после уроков и проверять то, что написали мои сверстники. Это оказалось даже интереснее, чем я думала! Мне очень нравилось не только искать ошибки и исправлять их красной пастой, но и читать мысли других людей, которые они излагали в своих сочинениях. Заметив, что мой интерес со временем не проходит и столь странное занятие – не просто блажь девочки-подростка, учитель решила поддержать меня и предложила проводить словарные диктанты у своих же одноклассников. И за это ей хочется сказать отдельное спасибо. Более того, могу назвать ее одним из тех людей, кто повлиял на мою судьбу и на решение стать учителем.
К окончанию школы не было никаких сомнений в выборе будущей профессии, оставалось лишь определиться с предметной направленностью. Так, я поступила в Лингвистический университет. Там я познакомилась с новым для меня предметом – английским языком. Сейчас только ленивый не говорит о том, что без знания английского не сделаешь хорошей карьеры. Такая вот ирония судьбы: школьница, выбиравшая между преподаванием русского и французского языков стала учить английскому. Но я об этом не жалею. Ведь во всех трех случаях я занимаюсь одним любимым делом. Я – учитель.
Моя работа уникальна. Она совмещает непрерывное развитие себя как личности, причем сразу в нескольких аспектах: я не только учу, но и учусь. Каждый день – это преодоление. Преодоление новых трудностей, проблем, новые пути решения конкретных задач. Признаюсь, это сложно:  ты вкладываешь и время, и нервы, и душу. Но зато какую отдачу ты получаешь и от результата, и от детей, которые этого результата достигают! Мои личные качества, такие как ответственность, неравнодушие, твердость характера и желание помочь – еще больше убеждают меня в том, что это – моя работа и моя жизнь. Напряженная, но интересная и познавательная. 
Главный принцип моей работы с детьми – это глубокое взаимодействие с ними. Обучение – это всегда двусторонний процесс. Я делюсь своими знаниями, а мои дети дают мне колоссальную энергетическую подпитку. Конечно, мои классы не идеальны. Все мы разные. Но в этом и есть ценный жизненный опыт, который я едва ли смогла приобрести где-то еще за столь короткое время. Мой урок не ограничивается тем, что прописано в обязательной программе. Рассказать как можно больше посредством самых разнообразных средств и методов обучения - это тоже очень важная составляющая часть моих занятий. Это позволяет ребенку включиться и действительно заинтересоваться тем, о чем идет речь. А раз так – проблем с усвоением материала не будет.

Считаю ли я себя счастливым человеком? Да, считаю. Я чувствую себя на рабочем месте комфортно, уверенно. Я живу этим (как бы громко ни звучали такие слова) и не представляю себя специалистом в другой области. И ведь это только начало жизненного пути. 
В наше время существует миллион статей и книг о том, как стать успешным человеком. Они советуют нам примерно одно и то же: выбрать перспективную нишу на рынке, грамотно спланировать свое дело, уверенно идти к своей цели и т.д. Но в одной из таких статей я встретила одну простую фразу: «Вспомните, о чем вы мечтали в детстве?». Вот они, наши искренние и настоящие желания. Но многие забывают о них и подменяют их тем, что, по сути, является шелухой. Мне повезло. Я о своей детской мечте помню. Я воплотила ее в жизнь. И даже страшно подумать, что не будь этого письма в третьем классе, я тоже могла бы никогда не узнать о своей настоящей мечте. И о своей судьбе – судьбе учителя.

