Описание урока  технологии

по теме «Панно.Торцевание» в 4 классе.

Учитель Корнеева Наталья Александровна

           Урок технологии в 4 классе.

           Вид урока: комбинированный

    Место проведения урока: учебный класс.

           Время: 90 минут (сдвоенные уроки технологии)

         Приоритетной целью современного начального образования является  создание творческого потенциала для развития личности ребёнка. Частью такого потенциала является предмет технология. Именно труд облагораживает человека, вырабатывает такие волевые качества, как терпение и настойчивость, последовательность и энергичность в достижении цели, аккуратность и тщательность в исполнении работы. Уроки трудового обучения уникальны по своим возможностям. Они аккумулируют в себе знания из всех предметов: русского языка, математики, изобразительного искусства, окружающего мира. Уроки трудового обучения дают возможность раскрытия и развития творческого потенциала каждого ребенка. 

Мне, как учителю очень важно воспитывать в детях доброту, щедрость души, уверенность в себе, умение наслаждаться окружающим миром. Это подготовит ребят к вступлению во “взрослую” жизнь, с ее нормами и требованиями, привьёт им оптимистическое восприятие жизни, сделает их коллективистами, стремящимися сделать нашу землю еще лучше. На данном уроке я познакомила детей с техникой торцевания на бумаге.

Торцевание – это способ придания поверхности (пластилину) декоративной фактуры (создание панно) в данном случае  при помощи стержня шариковой ручки.

Учебный материал был с интересом воспринят учащимися, потому что соответствовал уровню их учебной подготовки и способствовал развитию практических навыков. Практическая деятельность на этих уроках позволяет учителю более разносторонне изучить индивидуальные особенности и личностные качества каждого ребенка. Именно творческая деятельность находится в тесном взаимодействии с общим развитием воспитанников, поскольку в процессе создания  композиций (панно) участвует личность в целом. Под влиянием правильного обучения совершенствуются познавательные процессы: 

· дифференцируется восприятие;

· обогащаются представления;

· развивается наблюдательность и произвольное внимание;

· происходят положительные сдвиги в выполнении умственных операций.

Творческая деятельность в значительной степени содействует совершенствованию эмоционально-волевой и двигательно - моторной сферы. Кроме того, она способствует обогащению и развитию речи. Этот вид деятельности служит одним из средств социальной и трудовой адаптации. Воспитанники, сделав панно своими руками,  украсили свой класс и  стену в столовой. Это несёт в себе колоссальный психотерапевтический эффект. От этих занятий учащиеся получили море положительных эмоций. Главное воспитанники начнут понимать, что работа, выполненная их руками, принесёт радость.  На уроке осуществлялись межпредметные и внутри предметные связи. Дети были достаточно внимательны, дисциплинированы, у ребят укрепились дружеские отношения, они сумели быстро договориться, спорили только по деловым вопросам, уместно оказывали помощь друг другу. Всегда слушали указания учителя. Психологический настрой осуществлялся на протяжении всего урока. Поставленные задачи  выполнены.

