Интегрированный урок (литература + биология)

«Осень. Страницы поэзии. Листопад как осеннее явление в жизни растений

                                                                        «Осень. Сказочный чертог,

                                                                                     Всем открытый для обзора.

                                                                        Просеки лесных дорог,

                                                                               Заглядевшихся в озера.»

                                                                                                         Б. Пастернак

Цели урока:
Образовательные: организовать деятельность учащихся по изучению новой темы по литературе и биологии, показать красоту родной природы осенью, познакомить учащихся с поэтической картиной осени в произведениях литературы , углубить понятие «пейзажная лирика», познакомить учащихся с понятием листопад, выяснить значение листопада в жизни растений, рассказать о биологических процессах, происходящих в растениях перед листопадом.

Развивающие: способствовать развитию речевой деятельности, интереса к поэзии, к миру природы.

Воспитательные: воспитание интереса к знаниям через интеграцию предметов, воспитание чувства прекрасного, любви и бережного отношения к родной природе.
Оборудование: Компьютер, репродукции картин, портреты поэтов, выставка книг о природе, карточки для рефлексии.

Ход урока.
Организационный момент. 

Учитель литературы: У нас сегодня необычный урок, посвященный чудесному времени года – осени.


Цель нашего урока – углубление и обобщение знаний об изменениях, происходящих в природе, в душах людей осенью. 

Учитель литературы: В красоте родной природы люди находят что-то родственное, близкое… И поэтому неудивительно, что природе посвящены многие поэтические и прозаические произведения, произведения живописи и музыки (слайды 1 -7). 

А.С.Пушкин… Произносишь это имя, и – светлеет душа. В лирике нашего величайшего поэта русская природа оживает в своей неброской пленительной красоте. Всем известно, что любимое время года Александра Сергеевиче Пушкина – осень. (слайд №8) (ученик читает наизусть «Евгений Онегин» глава 4, строфа 40).


В крестьянском труде после масленицы нет перерывов. Одно вытекает из другого, только успевай поворачиваться (может, поэтому и говорят: круглый год).


И все же осенью приходят к людям свои особые радости». 


В 5 классе вы знакомились с произведениями устного народного творчества (сказками, пословицами, поговорками, былинами). (Слайд №9)

Чем отличаются эти произведения от произведений письменной литературы? (имеют коллективный характер создания, передача произведений из поколения в поколения, из уст в уста). 


Наши предки создали устную обрядовую поэзию. Она была связана с временами года. (Слайд № 10). Назначение ее – воздействие на природу, хороший урожай, жизненное благополучие. У славян не существовало единых представлений о порядке и названии месяцев. В начале сентября завершалась жатва, которая должна была обеспечить благосостояние семьи на будущий год. Кроме того, встреча осени отмечалась обновлением огня: старый огонь гасили и зажигали новый, который добывали ударами кремня. В земледельческом календаре славян 14 сентября называли «осенинами» или «оспожинками» и отмечали как праздник урожая. В этот день воздавалось Благодарение Матери—Земле. С «осенин» основная хозяйственная деятельность переносилась с поля в огород или в дом: начинался сбор овощей (прежде всего заготавливали лук). Обычно в Осенины устраивались угощение, на которое собиралась вся семья. Для праздника варили пиво и закалывали овцу (барана). Из муки нового урожая пекли пирог. Славили Мать-сыру-землю за то, что родила хлеб и другие припасы. 


Поскольку с этого дня начинался сбор хмеля, на праздничном гулянье пели соответствующие игровые песни: 


2 ученицы исполняют осенние песни

Вейся мы, хмель, перевейся, 

На нашу сторонку, 

Как на нашей на сторонке приволье большое! 

А приволье - то большое, мужики богаты! 

Что мужики - то богаты, каменны палаты! 

Что каменны палаты, двери золотые, 
Что маковки литые!

В октябре славяне празднуют великий праздник — Родогощь (Таусень)- когда собран урожай, осеннее солнце — Световит — уже не припекает, деревья готовятся к зимнему сну, сбрасывая с себя прекрасные наряды.
III. Учитель биологии:

Учитель биологии: Листья многолетнего растения по сравнению с другими частями побега живут более короткий отрезок времени. Они отмирают и опадают. Побег остается без листьев. Побег в безлистном состоянии имеет стебель и почки. Естественное отделение листьев от стебля при их отмирании называют листопадом. (слайд №)
Листопад- естественный процесс отделения листьев от стебля при их отмирании.


Каковы причины листопада?

(Ответы учеников…)

Прежде всего необходимо выяснить, представляет ли собой листопад биологическое явление, обусловленное жизнедеятельностью самого растения, или он вызван понижением температуры и наступлением осеннего ненастья. Если мы летом пересадим в горшок с землей  какое-нибудь молодое деревце, и поставим его в комнату или оранжерею, осенью оно неизбежно сбросит листья, несмотря на самый лучший удод.


Это указывает на то, что осеннее сбрасывание листьев не является прямым следствием наступивших неблагоприятных условий. Оно вместе с зимним периодом покоя входит в цикл развития растений. (Слайд № )

В чем значение листопада?

(Ответы учеников …)


В результате листопада многие деревья и кустарники в неблагоприятный период года оказываются без листьев. Вспомните наши деревья, зимой- березу, дуб, липу и многие другие. В это время при пониженной температуре во внешней среде все жизненные процессы в клетках идут в замедленном темпе. Из замерзшей холодной почвы не поступает в растение вода с растворенными в ней минеральными веществами. Если бы зимой сохранились листья у наших деревьев и продолжалось испарение, то растения погибли бы от иссушения. Кроме того, на облиственных побегах задерживалось бы много снега. Это могло явиться причиной обламывания крупных ветвей. (Слайд № )

Все ли деревья теряют осенью листья?

(ответы учеников …)


Многолетние растения, которые какой-то отрезок времени в году лишены листьев, называют листопадными. Многолетние растения, у которых листья сохраняются в течение всего года, получили название вечнозеленых.


Вечнозелеными в наших лесах являются брусника, вероника лекарственная, копытень европейский, сосна , ель. Кустарнички и многолетние травы в зимний период защищены снежным покровом. Игольчатые листья сосны и ели имеют небольшую поверхность клетками с чрезвычайно утолщенными оболочками и покрыта мощной кутикулой. 


Комнатные растения фикус, монстера, аспидистра в течении е всего года украшают зеленью наши жилища; школы, детские сады. И у себя на родине в тропических лесах они весь год сохраняют листья и, следовательно, являются вечнозелеными растениями. Но это не значит, что у вечнозеленых растений один и тот же лист сохраняется и функционирует в течение всей жизни растения. Листопад у них тоже происходит, но опадают старые листья, а более молодые сохраняются.


Листопаду предшествует старение листьев. Это значит, что в их клетках снижается интенсивность жизненных процессов- фотосинтеза, дыхания. Уменьшается содержание уже имеющихся в клетке важных для растения веществ и сокращается поступление новых, В том числе воды. Распад веществ преобладает над их образованием. В клетках накапливаются ненужные и даже вредные продукты, их называют конечными продуктами обмена веществ. Эти вещества удаляются из растения при сбрасывании листьев. Наиболее же ценные соединения по проводящим тканям оттекают из листьев в другие органы растения, где откладываются в клетках запасающих тканей или сразу используются организмом для питания.


Почему листья меняют цвет?

(Ответы учеников…)


Для большинства деревьев и кустарников в период старения листья меняют окраску и становятся желтыми или багряными . это происходит потому, что хлорофилл разрушается. Но помимо него в пластидах (хлоропластах) имеются вещества желтого и оранжевого цвета. Летом они были как бы замаскированы хлорофиллом и пластиды имели зеленый цвет. Кроме того, в вакуолях другие красящие вещества желтого или красно-малинового цвета. Вместе с пигментами пластид они определяют окраску осенних листьев. У некоторых растений (ольхи, сирени) листья сохраняют зеленый цвет до отмирания


Однако хлорофилл – не единственное красящее вещество в тканях растений. Наряду с ним постоянно присутствуют особые пигменты – ксантофилл (желтый цвет) и каротин (красный цвет). Эти пигменты всегда есть в зеленых растениях, но летом они незаметны, т.к. замаскированы зеленой окраской хлорофилла.


Осенью хлорофилл разрушается под действием солнечного света, а новый не образуется. Лист теряет зеленую окраску и желтые пигменты, незаметные до этого времени, обнаруживаются.


А в багрянец одеваются листья кленов и осин, розоватую окраску принимает листва бересклета….


Багрянец образует особое красящее вещество – антоциан. Он растворен в клеточном соке. При понижении температуры количество антоциана увеличивается.


Итак, осенняя окраска листьев деревьев и кустарников очень разнообразна. Чем богаче видовой состав леса, тем разнообразнее окраска золотой осени (показ репродукции «Картины осени»). Но багряно-золотистое убранство листвы непродолжительно. После первых осенних заморозков начинается массовый листопад.


Почему листья падают?

(Ответы учеников).


Клеточные изменения в основании листа перед листопадом. Еще до того как с побега упадет лист в его основании на границе со стеблем формируются слой пробки. Наружу от нее образуется отдельный слой. Со временем клетки этого слоя отделяются и разрушается межклеточное вещество, которое их соединяло, а иногда и оболочки клеток. Лист отделяется от стебля. Однако некоторое время он еще сохраняется на побеге благодаря проводящим пучкам между листом и стеблем. Но наступает момент нарушения и этой связи. Рубец на месте отделившегося листа покрыт защитной тканью, пробкой. 

IV. Учитель литературы: Осень. Излюбленная пора года для многих писателей и поэтов – сколько произведений посвящено ей, не счесть. Кто- то находил в ней покой и очарование, кто-то – меланхолию и фатализм, но устоять перед осенью удавалось немногим.

Художники слова стремятся передать свои чувства через лирические произведения. Лирика – выразительный род литературы. Цель ее - изображение человеческой личности в переживаниях и раздумьях. Одним из основных жанров лирики является стихотворение. (Слайд 23, 24) Лирическое стихотворение можно разделить на тематические группы:
1. пейзажная лирика – отношение к природе

2. гражданская – размышления о Родине

3. интимная – чувства и переживания, связанные с личной жизнью человека, дружба, любовь

4. философская – размышления о смысле человеческой жизни


Стихотворение, в котором описание природы и чувства человека, связанные с картинами природы, отнесем к какой группе? (пейзажная лирика)

(Работа с учебником, стр. 287 «Родная природа в стихотворениях русских поэтов XIX века»)


Со стихотворениями каких поэтов мы познакомились? (Федор Иванович Тютчев, Аполлон Николаевич Майков, Иван Алексеевич Бунин и др.) Слайд 25, 26
Ученик 1. Слово о Майкове

Ученик 2. Стихотворение наизусть «Осень».


Учитель литературы: Какие чувства будет в душе это стихотворение? (Чувство радости, гармонии мира природы и внутреннего мира человека).


Какие средства выразительности в стихотворении Ф.Тютчева особенно понравились? (ответы учащихся). 


Выразительное чтение стихотворений 

Учитель: Познавая тайны природы, читая стихотворения, слушая музыку, мы учимся чувствовать родную природу, свое единство с ней, учимся любить и беречь природу.

V. Подведение итогов урока. Домашнее задание.

VI. Рефлексия. А. де Сент – Экзюпери писал: «Самое важное чаще всего невесомо. Часто улыбка и есть главное. Улыбкой благодарят. Улыбкой вознаграждают. Улыбкой дарят тебе жизнь». Пред вами на столах лежат карточки, в которых необходимо дорисовать одну деталь. Если урок понравился, то улыбнитесь, а если вам было не совсем интересно, тогда «нахмурьтесь». Произносите чаще добрые приятные слова, они несут радость людям - от этого и вы будете радостнее жить. Слайд 27, 28.
