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Название работы: электронные учебные пособия для уроков русского языка в 4 классе по УМК «Начальная школа XXI века». 
      В работе представлена подборка тестов, которые можно использовать для проверки качества усвоения тем в конце каждой четверти как фронтально, так и индивидуально. Можно рекомендовать их и как тренировочные упражнения при подготовке к итоговым диктантам. Тесты составлены на основе пособия В.Ю.Романовой и Л.В.Петленко Русский язык в начальной школе: Контрольные работы, тесты, диктанты, изложения. Под ред. С.В.Иванова. М. Ветана-Граф. 2007.
      Все тесты составлены в двух вариантах, одинаковых по уровню сложности, т.к. проблема дифференциации при построении теста решается по-другому: около 20% заданий составлены таким образом, что их без особых затруднений выполнит даже слабый ученик, примерно 10% общего количества заданий будут по силам лишь хорошо успевающим ученикам, а основная масса заданий (примерно 70%) – средней сложности и доступна большинству учеников класса. В каждом задании может быть от одного до трёх правильных ответов.
     Использован шаблон создания тестов в PowerPoint – отсюда такая строгая система оценивания. Для более объективной оценки можно использовать шкалу, рекомендуемую авторами пособия:  
13-14 баллов – «5», 
 10-12 баллов – «4»,
 7-9 баллов – «3»,  
меньше 7 баллов – «2»

