 Самообследование состояние работы по охране труда.

Для организации работы по охране труда и обеспечения безопасности образовательного процесса в школе  администрация  школы, специалист по охране труда, профсоюзный комитет (ПК), комиссия по охране труда, общественный уполномоченный трудовым коллективом по охране труда руководствуются    законодательными   и иными нормативно - правовыми актами Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, Трудовым кодексом РФ и локальными нормативными документами, утвержденными работодателем (директором школы).  В  работе по охране труда работодатель, специалисты и технические работники руководствуются должностными обязанностями по охране труда, разработанными в школе и утвержденными директором школы. 
Приказом по учреждению возложена ответственность за организацию работы и обеспечение контроля за состоянием условий и охраны труда на заместителей руководителя учреждения и на заведующих кабинетами: химии, физики, биологии, обслуживающего труда, мастерских, спортивного зала и на педагогов, непостредсвенно работающих с учащимися. Ответственность за соблюдение требований по охране труда при эксплуатации основного здания, технологического и  энергетического оборудования, обеспечения контроля за санитарно-гигиеническим состоянием учебных подразделений, за соблюдением требований пожарной безопасности возложена на заместителей директора по АХЧ.
Администрация школы организует свою работу во взаимодействии с ПК школы, с комиссией по охране труда школы.
    В школе создана нормативная база по охране труда, разработаны инструкции по ОТ для всех работающих, Положения: об организации системы охраны труда, уполномоченного по ОТ, о проведении административно-общественного контроля. 

   Разработаны и утверждены программы проведения инструктажей:

   - вводного инструктажа по охране труда, пожарной безопасности и электробезопасности;

  - первичного  и повторного инструктажа на рабочем месте для всех работников один раз в шесть месяцев.

   Работникам школы проводятся инструктажи: для вновь принятых на работу вводный, первичный на рабочем месте и на 1 группу по электробезопасности, повторный – для педагогов и технических работников - один раз в шесть месяцев, при необходимости - внеплановые, целевые.   

  Разработаны и утверждены программы обучения по охране труда: 

  - для педагогического персонала;
  - технического персонала;

  - обучения на 1 группу по электробезопасности. 

  Созданы:

  -  тивно-общественного контроля уполномоченнго, о прля специалистов - один 













































комиссия по охране труда; Журнал регистрации инструктажа на рабочем месте.

  -  комиссия по проверке знаний по охране труда, которая регулярно проводит проверку знаний у вновь поступивших на работу и повторную проверку знаний по охране труда для работающих: для специалистов – один раз в три года, для технического персонала – ежегодно.  

Ведутся журналы:      

· Журнал учета инструкций по ОТ.

· Журнал учета выдачи инструкций по ОТ. 

· Журнал регистрации вводного инструктажа.

· Журнал регистрации инструктажа на рабочем месте.      

· Журнал регистрации несчастных случаев с учащимися, с учителями.

· Журнал инструктажа по охране и безопасности труда при организации общественно-полезного труда и проведения внеклассных и внешкольных мероприятий.

· Журнал инструктажа на 1 группу по электробезопасности работников.

· Журналы проведения административно-общественного контроля 1 и 2-3 ступеней за состоянием охраны труда в школе. 

     Разработаны и выданы заведующим кабинетами инструкции по охране труда  для учащихся в   кабинетах физики, химии, технического труда, обслуживающего труда, информатики, физкультуры, биологии.
На совещании при директоре рассматривались вопросы:

· о готовности кабинетов, о соответствии требованиям норм и правил  по охране труда и санитарно-гигиенических норм  кабинетов физики, химии, технического труда, обслуживающего труда, биологии, информатики, физкультуры;

· о выполнении мероприятий, предусмотренных соглашением по ОТ;

За период между аккредитациями. несчастных случаев с преподавателями и техническими работниками на рабочем месте не зафиксировано.

Во всех  классных журналах ведутся записи о проведении занятий по соблюдению правил дорожного движения   классными руководителями, перед каникулами классные руководители дополнительно проводят беседы по правилам поведения на улицах, на транспорте, на воде, при пожаре.

· В школе установлена пожарная сигнализация

· В августе месяце совместно с комиссией по приёмке школы были проверены учебные кабинеты, мастерские, спортзал, столовая, бытовые помещения;

· В течение всего года осуществляется  контроль за состоянием ОТ в школе, проверяется  состояние кабинетов, освещение, проветривание.

· Проверено ведение журналов по технике безопасности, своевременность проведения инструктажа с учащимися на уроках физического воспитания, химии, физики, информатики.

Контроль за проведением мероприятий по охране труда в учреждении, за ведением обязательной документации по охране труда, предусмотренной номенклатурой дел, осуществляет лично директор школы.

Таким образом, организационно-технические мероприятия по обеспечению условий и охраны труда работников и учащихся в МОУ СОШ.№ 9 проводятся в соответствии с требованиями законодательства РФ об охране труда, ведомственных нормативных актов по охране труда и безопасности образовательного процесса
