Справка  по самообследованию 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОБЛАСТИ 

 «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА»

1. Преподавание физической культуры соответствует высокому уровню и качеству обучения государственного образовательного стандарта.

·  Цель учебных занятий: работа по повышению эффективности урока и привития навыков для систематических занятий физической культурой, формирование у школьников знаний о здоровом образе жизни.

· Объем обучения по предмету с  2 по 10 классы составляют 102 часа, в  1  и  11 классах  68  часов.

· Учебный план реализуется  в расписании с учетом возможностей данного учебного заведения. 

2. Преподавание предмета осуществляет   пять   учителей, имеют высшее образование три  учителя, два - средне специальное (и  обучаются  в  ВУЗах).

Андрейченко Владимир Сергеевич – учитель      основной и средней школы.

Педагогический стаж и стаж работы  в данной школе 31 год. Учебная нагрузка 23 часа. В 2010 году прошел аттестацию на подтверждение высшей квалификационной категории. 

Методическая тема: «Особенности  методики  развития  скоростно-силовых  качеств  в  юношеском  возрасте».

Владимир Сергеевич входит в состав членов городской аттестационной комиссии.

Владимир Сергеевич многократно награждался грамотами окружного и городского спорткомитета Департамента Образования, награжден знаком «Отличник физической культуры и спорта». Имеет  звание  «Ветеран   труда».

              

Посещенные уроки показали высокий уровень профессионализма, весь учебный процесс направлен на оздоровление детей, плотность урока высока, учитель на уроке использует нестандартное оборудование, прослеживается индивидуальная и групповая работа с учащимися. Анализ обученности по предмету показывает стабильно высокие результаты на протяжении трех лет, успеваемость –100%, качество-86-88%.

Житник  Вадим  Васильевич  -  учитель  основной  средней  школы. 

Учебная нагрузка 9 часов. Общий педагогический стаж работы  20  лет, в данной школе 6 года. Согласно образованию и педагогическому стажу присвоен  одиннадцатый   разряд. 

Методическая тема: «».


За  время  своей  трудовой  деятельности  проявил  себя  как  ответственный  самостоятельный  специалист, умеющий  эффективно  планировать , реализовать  и  анализировать  свою  работу. Уроки  отличаются  творческим  личностно-ориентированным  подходом  в  обучении. Широкое  применение  здоровьесберегающих  технологий, формирование  не  только  физической, но  и  коммуникативной, социальной   компетентности  позволяет  учителю  качественно  подготавливать  обучающихся  к  участию  в  олимпиадах, соревнованиях.  

Анализ обученности по предмету показывает стабильно высокие результаты на протяжении трех лет, успеваемость –100%, качество-84%.

Цыцарева Татьяна Владимировна – учитель основной средней школы.

  Учебная нагрузка 26 часов. Общий педагогический стаж работы в данной школе 8,5 лет. В 2010 году прошла аттестацию на подтверждение высшей квалификационной категории. 

      Методическая тема: «Воздействие  занятий  оздоровительной  аэробикой  на  морфофункциональные  показатели  развития  женщин». Уроки построены методически грамотно, использует групповые и индивидуальные формы работы, применяет игровые, сюжетно-ролевые фрагменты на уроке. Использует на своих  уроках  наглядные пособия,  ведет целенаправленную работу по оздоровлению учащихся,  прослеживается межпредметная связь: эстафеты с применением знаний таблицы умножения, сложения и вычитания.

      Анализ обученности по предмету на протяжении двух лет показывает следующие результаты: успеваемость –100%, качество –87%.

 Карамнова Елена Трофимовна- учитель начальных классов. Учебная нагрузка 28 часа. Общий педагогический стаж работы 36 лет, в данной школе 10 лет. Имеет высшую квалификационную категорию.

        Тема самообразования: «Развитие  двигательной  активности  через  подвижные  игры».

Елена  Трофимовна имеет  благодарность  Министерства  образования  и  науки  РФ  и  грамоты  Департамента  образования, а  также  звание  «Ветеран   труда».

   Карамнова  Е.Т.  широко  применяет нестандартное оборудование и наглядные пособия.

Профессиональная  компетентность, творческое  отношение  к  работе  позволяет  спрогнозировать  дальнейшее  повышение  профессионального  мастерства  и  результатов  педагогической  деятельности  учителя.

       Анализ обученности по предмету показывает стабильные результаты на протяжении трех лет. Успеваемость –100%, качество-95%. 

       В ходе самоаттестации были рассмотрены педагогические копилки по самообразованию, их выступления, которые были заслушаны в течение учебного года на методических объединениях учителей физической культуры, как в школе, так и в округе. Оценка методической работы «отлично».  

Даниелян  Кристина  Альбертовна  - учитель начальных классов. Учебная нагрузка 18 часов. Общий педагогический стаж работы в данной школе 1  год. Согласно  образованию  и  педагогическому  стажу  присвоен  девятый  разряд. 


Методическая  тема: «Внеклассные  мероприятия  по  физической  культуре  как  средства  воспитания  ЗОЖ  в  младшем  школьном  возрасте».   


Методическая  грамотность, творческий  подход  к  обучению  и  воспитанию  физической  культуре  школьников, организованность, работоспособность, заинтересованность  в  результатах  и  качестве  своего  труда, постоянное  стремление  к  знаниям  являются  отличительными  чертами  данного  педагога.

3. Учебно-материальная и материально-техническая база школы.

         В школе имеется спортивная площадка открытого типа размером 20*80 метров. Беговые дорожки длиной 80 метров, прыжковую яму, волейбольную и баскетбольную площадку. Хоккейный корт размером 25*35 метров с раздевалкой. При школе имеется два спортивных зала 14*26 метров и 6*15 метров. Имеются футбольные, волейбольные, баскетбольные, теннисные, прыгучие мячи. Гимнастические снаряды: гимнастические маты, гимнастический козел, подкидные доски, шесты для лазания, гантели, штанга, гимнастические обручи, гимнастические скакалки и нестандартное оборудование, что позволяет в полном объеме проводить учебные занятия по физической культуре. На время проверки в спортивном зале поддерживалась оптимальная температура, световое освещение соответствует санитарным требованиям.

            Методический кабинет оснащен наглядностью, учебно-методической литературой по всем разделам учебной программы, государственной программой, журналом по технике безопасности, богат разнообразием методических разработок и планов открытых уроков.

4. Тема работы методического объединения соответствует теме школы. 

        Тема методического объединения учителей физической                             культуры: «Создание  комфортной  среды  для  развития  гармонично  развитой  личности  в  условиях – личностно  ориентированной  системы  образования  и  развивающего  обучения, а  также  приобщения  учащихся  к  ЗОЖ».

        Главная цель- вовлечение в систематические занятия физической культурой и спортом большого числа учащихся- реализация намеченных планов осуществляется на методическом объединении учителей физкультуры. Система отслеживания результатов методической работы учителей включает в себя: педагогические копилки учителей, анализ уровня обученности детей, протоколы тестирования, протоколы соревнований, положения о соревнованиях, план внеклассной работы, календарно-тематическое планирование.

Учителя физической культуры регулярно посещают теоретические и практические семинары, проводимые в школе, округе, городе, принимают активное участие в различных соревнованиях окружного и городского масштаба. Школа заняла III место  в  спартакиаде  школьников  правобережного  округа  в  2007-2008 уч. году  и  2008 – 2009 уч. году, а  также  учащиеся  школы  ежегодно  становятся  призерами  и  победителями  окружной  олимпиады  по  ФК. Из анализа работы методического объединения учителей физкультуры можно сделать вывод, что на первом месте остается задача - сохранять и укреплять здоровье учащихся.

5.  Учебный процесс строится на основе государственного стандарта «Комплексная программа физического воспитания 1-11 классов общеобразовательной школы», утвержденная    Министерством Образования РФ  под редакцией доктора педагогических наук В.И. Ляха, 2008 год. Учебный план реализуется с учетом возможностей данного учебного заведения, прохождение программного материала с 1 по 11 классы  внесены в сетку расписания, что при комплектовании   дает возможность рационально проводить учебный процесс, используя материально-техническую базу школы в полном объеме. 10-11 классы разделены по половому признаку в связи с физиологическими особенностями подростков.           

   Анализ прохождения программы позволяет сделать                  вывод, что школьная программа выполняется в полном объеме по всем ступеням обучения.

6. Оценка и анализ контроля по физической культуре позволяет сделать вывод, что уроки физкультуры контролируются администрацией школы в системе в виде плановых проверок по параллелям классов.

 Регулярно проводятся срезы знаний, тестирование, экзамены по выбору, полученные результаты обсуждаются на методобъединениях учителей физкультуры, педсоветах. Для проверки были разработаны и согласованы с учителями физической культуры срезы и выполнение контрольных заданий по трем параллелям в виде тестирования физической подготовленности:

1. Прыжок в длину с места

2. Тест на гибкость

3. Поднимание туловища из положения лежа за 30 секунд

   А также посещение уроков физкультуры по разделу баскетбол. Срез был проведен на 4-ых, двух 5-ых, трех 9-ых и трех11-х классов. 

7.  С учетом интереса учащихся в дополнение к урокам физкультуры с целью активизации и эффективности процесса обучения в режиме данной школы проводится ряд мероприятий: «физкультминутки», «физкультпаузы», «дни здоровья». Внутриклассные и внутришкольные соревнования по легкой атлетике, баскетболу, волейболу, футболу и хоккею. Спортивные различные конкурсы: «Веселые старты», «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», «Папа, мама, я –спортивная семья» и т.д. Основное направление мероприятий- наибольший охват учащихся с оздоровительной целью. Для наиболее одаренных детей в школе работает 8 спортивных секций по интересам: волейбол, баскетбол, футбол, хоккей, шахматы, дзю-до, самбо  и  хап-кидо.  Общий охват занимающихся детей в школьных и внешкольных секциях составляет 35-40% от всех обучающихся учащихся данной школы. Результатом работы является то, что второй десяток лет удерживает ведущие позиции в округе по баскетболу, футболу, хоккею. Как правило учащиеся становятся победителями и призерами соревнований окружного и городского масштаба. Учителя АндрейченкоВ.С., Цыцарева Т.В., Карамнова Т.Е., Житник  В.В.  и  Даниелян  К.А. ежегодно проводят до 25-30 спортивных мероприятий внутришкольного масштаба.                          

Выводы:
1. Преподавание предмета физическая культура уровню и качеству обучения государственного образовательного стандарта.
2. Продолжать пополнять материальную базу школы.
