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От того, как ученик может применить свои знания, насколько он компетентен в широком внешкольном контексте, зависит его будущее самоопределение. Это не только умение добывать и применять знания, это коммуникативные навыки, навыки самоконтроля и самооценивания, развитие творческих способностей.

Методу проектов необходимо уделить больше внимания, т.к. самостоятельная деятельность учащихся помогает реализовать их творческий потенциал. Любые попытки тематически ограничить проектную деятельность учащихся рамками учебного предмета или организационно – рамками урока (мини-проекты учащихся как форма самостоятельной работы) являются подменой идеи использования метода проектов в образовательном процессе. 
Время урока используется для организации работы над определением тематического поля, проблемы и цели проекта (проектов) учащихся, а также для презентации результатов проекта (проектов). Каждый учащийся должен выполнить или принимать участие в групповых проектах хотя бы один раз в год. Поэтому в разных возрастных группах учащимся предлагается несколько вариантов организации работы над проектом:

· в рамках специального учебного модуля, 

· в рамках имитации проектной деятельности учащихся, 

· в ходе работы детей над реальным проектом. 

Основные этапы метода проектов:

1. Выбор темы проекта с учетом:

· соответствия темы личным склонностям,
· соответствие темы потребностям конкретного аспекта учебного процесса,
· актуальность темы,
· новизна и перспективность темы.
2. Уточнение темы и ее формулировки.
3. Составление плана своего исследования, где предусматривается:

· Разработка теоретических основ проводимого исследования

· Составление списка литературы необходимой для исследования

· Определение путей практической реализации создаваемой модели

4. Реализация частей, составляющих проект (проверка разработанной методики в опытном режиме).
5. Защита проекта.
Таким образом, организация проектной деятельности на уроках информатики способствует решению одной важной проблемы, а именно, в результате выполнения проекта у ребят автоматически формируется отношение к компьютеру (и программам) как к инструменту, с помощью которого можно решить поставленную задачу. 

Кроме того, метод проектов в практике преподавания информатики является путем решения явно обозначившихся проблем, которые решить в рамках традиционно используемых методов обучения невозможно. Как наиболее острую из них выделим проблему различного стартового уровня знаний и умений школьников по информатике. 

В результате построить оптимальный курс обучения даже в одном классе становится практически невозможно. Кроме того, знания детей с высоким уровнем подготовки, как правило, не выстроены в логике курса и требуют идентификации пробелов в них с последующей коррекцией. Решение задачи приобретения качественных знаний по всему курсу информатики каждым ребенком видится в оптимальном сочетании его личных направленностей и потребностей с соответствующей областью применения информационной технологии. 

Работая за компьютером, ученик остается один на один с поставленной перед ним задачей. Если задание интересное и соответствует уровню его знаний, то внимание ребенка концентрируется, появляется стремление сделать его как можно лучше. При хорошем результате ребенок испытывает гордость и хочет выполнять подобные задачи еще. Таким образом, учащиеся не только постигают азы компьютерной грамоты, но и участвуют в совместных проектах для производства общественно полезного продукта. 

Исходя из вышесказанного, необходимость создания наиболее благоприятных и комфортных условий для усвоения знаний учениками выдвигается нами в качестве приоритетной задачи, которая решается через формирование активного отношения к обучению методом проектов, что в конечном итоге приводит к развитию творческих способностей в сотрудничестве. 

Для меня подтверждением этому и толчком к внедрению проектной деятельности в курс школьной информатики послужила программа Intel «Обучение для будущего», разработанная американскими авторами из Института компьютерных технологий. В рамках курсовой подготовки нашей командой была разработана модель учебного проекта «Возможна ли жизнь по алгоритму?», которая была реализована группой учащихся 7-11 классов МОУ гимназии № 2 г.Иркутска.

Базируясь на полученном опыте, мною, как учителем информатики, учащимся 9-11 классов, у которых уже сформированы основные знания, умения и навыки владения информационных технологий, были предложены учебные темы для разработки учебных проектов. Темы проектов выбираются учащимися в зависимости от их заинтересованности в той или иной сфере: в определенной области знаний, в зависимости от будущей профессии. А также предметом проектно-исследовательской деятельности, в нашей гимназии может быть социальный заказ родителей, педагогов, администрации гимназии и международные проекты.

Темы проектов, выбранных учениками в 2004-2005 учебном году, показывают, сколь велика сфера интересов учащихся: «Необыкновенное и обычное СОЛНЦЕ», «Судьба Волконского в Иркутске», «Вся моя жизнь в музыке», «Гайдай и Иркутск», «Будущее тоталитарного государства в романах Е.Замятина «Мы» и Дж.Оруэлла «1984»», «Доказана ли великая теорема Ферма?», «История библиотеки имени семьи Полевых», «А жизнь продолжается…» (о жизни и творчестве Корсакова Э.Д.), «История моей семьи в годы войны» («Мой дедушка - Маркин Виктор Николаевич», «Моя бабушка – Кобякова Галина Дмитриевна», «Улицы города связанные с ВОВ».
Проектная работа формирует у учащихся качества, необходимые в жизни и в их будущей профессиональной деятельности. 
Работа над проектом: 
· прививает общую информационную культуру школьника;
· развивает инициативу, творческий потенциал, коммуникативные способности, умение работать в команде;
· реализует индивидуальный подход в обучении учащихся;
· является платформой для реализации межпредметных связей.
Благодаря внедрению проектной деятельности в процесс обучения учащихся, мы в корне меняем подход к системе обучения, к решению многих общеобразовательных задач, продиктованных временем. 

