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Учебное исследование и то, что им не является
Иванова Елена Анатольевна

заместитель директора по ИКТ МОУ СОШ №77 г.Иркутска

Есть слова, которые каждый толкует по-своему. И не потому, что лень заглянуть в словарь – просто в самих этих словах содержится много смыслов. Именно к такому типу относятся понятия «исследование», «исследовательское обучение». 

Вместо того, чтобы давать какое-то очередное определение понятию «исследование», попробуем поступить иначе – очень сжато рассмотреть, что происходит в процессе исследования. 

Для ясности удобно будет также сравнить это с тем, что происходит в процессе какой-то другой, очень типической и важной деятельности, обязательно имеющей свою учебную интерпретацию. В этом качестве я возьму проектную деятельность (и соответственно проектное обучение) 

Итак, сравним исследовательскую деятельность с проектной. И даже противопоставим одну другой. Возможно, для кого-то это будет неожиданно, потому что в образовательном обиходе термины «исследовательское» и «проектное обучение» порой воспринимаются чуть ли не как синонимы. 
И тем не менее эти деятельности в определенном смысле противоположны друг другу. В форме, несколько напоминающей афористическую, их отличие можно было бы описать так: 

В исследовании обнаруживается то, что уже есть 
В проекте создается то, чего еще нет
Действительно, проектная деятельность направлена прежде всего на создание некоего нового продукта, будь то школьная газета, театральный спектакль, учебное пособие, работающая предпринимательская схема и много-много чего еще. 
Однако продукт – это лишь один из компонентов проекта, пусть и необходимый. 
Итогу, результату предшествуют замысел, собственно проектирование (планирование, анализ и поиск ресурсов) и само «делание», реализация. 
Итак, если совсем коротко: задумал – спроектировал – осуществил (то есть получил продукт). 
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А что в исследовании? Будем иметь в виду более простой случай – классическое исследование естественнонаучного типа. 

В нем мы отталкиваемся от природного явления (процесса), которое вызывает у нас определенные вопросы. 
Затем это явление подвергается описанию на каком-то формальном языке – с помощью чисел, графиков, схем, получаемых, как правило, на основании измерений. 
И уже это описание позволяет строить объясняющую модель явления, которая проверяется в наблюдениях и экспериментах. 
Опять-таки предельно коротко: явление – описание – модель. Причем целью исследовательской деятельности является именно «хорошая» модель явления.

На рисунке использованы следующие сокращения: 
ПД – проектная деятельность, 
ИД – исследовательская деятельность. 
Изогнутые стрелки соответственно означают: 
1. корректировку замысла по ходу проектирования (ПД), 
2. постоянную проверку и корректировку модели, в основном с помощью эксперимента (ИД).

Теперь, глядя на эти намеренно упрощенные и структурно почти тождественные схемы, становится понятно, почему в образовательной практике так легко перепутать одно с другим. Действительно, любое исследование по форме можно рассматривать как проект. Ведь и у исследования обязательно должен быть какой-то замысел, должны быть фазы планирования, реализации и есть результат, оформленный, например, в виде статьи, то есть некоего итогового продукта. 

Так что же, начав с подчеркивания смысловых различий между этими видами деятельности и даже противопоставления их друг другу, мы обнаруживаем зыбкость границ между ними и чуть ли не их совпадение по каким-то признакам? 
Безусловно, в подобном «открытии» самом по себе нет ничего удивительного, а тем более страшного. Смысловые поля многих понятий перекрываются. Под одной и той же формой может скрываться разное содержание. Все это общие места, но нам, с точки зрения использования тех или иных обучающих методов, важно ответить на вполне конкретные вопросы. Такие, например:

– Каковы основные образовательные цели применения методов проектного и исследовательского обучения? И чем эти цели отличаются друг от друга (если вообще отличаются)?
– Какие умения (или компетентности) могут наиболее эффективно формироваться в результате применения этих методов? Отличаются ли эти наборы умений?
Начнем с проектного обучения (ПО). 
Зачем нужно учиться делать проекты? – так, видимо, можно переформулировать первый вопрос. Для того, чтобы потом осуществлять их в жизни, – так может звучать самый короткий ответ. Для того, чтобы понимать: хорошая идея – еще далеко не все, необходимо представлять, каков механизм ее реализации, как будет выглядеть конечный продукт. 
Затем, чтобы, осуществляя проект, попутно научиться многим полезным вещам: добывать нужную информацию, сотрудничать с партнерами, и, возможно, руководить другими людьми, наконец, в буквальном смысле делать что-то своими руками. 
Всему этому соответствуют так называемые информационные, коммуникативные, организационные и какие-то более конкретные производственные умения. 
При этом само содержание проекта почти не имеет значения. Его результат (продукт) в принципе может быть никому не нужен и даже вреден. 

Исследовательское обучение (ИО). 
Здесь есть соблазн по аналогии с ПО сказать, что его основная цель – научить исследовать. Но будем осторожны. Исследовательская деятельность – это прежде всего профессиональная деятельность, в то время как проекты в том или ином виде придется осуществлять каждому. 

Например, ремонт в квартире – это самый настоящий проект. 

Тогда как же сформулировать цель? 
Принято говорить, что любой ребенок поначалу является исследователем. Понятно, речь тут идет не о профессии, а о врожденной поведенческой модели, присущей не только человеку, но и многим животным. По-другому это называется любопытством. 
Отсюда одна из целей исследовательского обучения – поддерживать это любопытство, которое, как мы знаем, слишком часто куда-то улетучивается за период обучения в школе, и снабжать его инструментарием, показывающим, что мы можем успешно познавать мир. 
Эту же цель можно определить как превращение поведенческой модели (или «паттерна», как любят говорить психологи и этологи) в культурную роль под названием «исследователь». Если коротко охарактеризовать эту роль, то ее отличает убежденность в существовании сферы объективного знания, которое можно получать и обосновывать способами, наработанными культурой. Это – наиболее общая цель, но есть и другие. 
В той мере, в какой содержание школьного образования связано с научными дисциплинами, в нем должна присутствовать исследовательская деятельность, поскольку исследовательский метод составляет самую суть науки. В применении к школе это особенно касается естественнонаучных предметов и чуть в меньшей степени истории. 

Можно сказать жестко: без исследовательского обучения (или его элементов) полноценное естественнонаучное образование вообще невозможно.

Умения, которые формируются в процессе ИО – это как раз и есть способы установления, описания и объяснения фактов. 
Наблюдение, измерение, проведение экспериментов, построение эмпирических зависимостей, индуктивных рассуждений и моделей, работа с источниками (история, обществоведение, филология) – эти умения хорошо известны и большинство из них даже включено в обсуждаемые сегодня образовательные стандарты по ряду предметов. Безусловно, в этом же перечне стоят информационные и коммуникативные умения, которые мы встречали и в других методах.

Настало время вернуться к вопросу о принципиальных различиях между сравниваемыми методами и самими деятельностями. 

В исследовательской ситуации техники описания явления и построения модели в основном формальны (числа, графики, ссылки на источники) и максимально освобождены от субъектных признаков. То есть описание и модель должны быть такими, чтобы ими мог воспользоваться другой человек. 

При обсуждении современных методов школьного образования неизменно говорят об их обязательной рефлексивной составляющей. Это означает, что каждый участник образовательного процесса должен осознавать: что, как и зачем я делаю? В этой рефлексивной составляющей, пожалуй, и заключается главное отличие рассмотренных методов. Я уже использовал понятие «культурная роль». Так вот, речь идет об осознании того, какую культурную роль я исполняю в ходе того или иного процесса: исследователя, проектировщика или человека, определяющего в личной позиции. А вот зачем и так ли уж обязательно каждому осознавать эту роль – на такой вопрос я отвечать не берусь. 

Полноценное учебное исследование практически невозможно вместить в рамки традиционного урока. Просто не хватает времени, чтобы неторопливо и вдумчиво пройти этот сложный процесс этап за этапом. Однако отдельные элементы исследовательского метода на уроке отрабатывать можно. При этом надо лишь помнить, что исследование (в том числе и учебное) может состояться, только если все элементы собраны вместе. Тогда они образуют систему, а сама учебная задача обретает исследовательский смысл. Но для этого уже нужны другие, не классно-урочные, формы. 

Вот несколько примеров того, как исследовательский метод обучения был использован нами на  уроках.

1.  Разработка сайта «Выстрел в упор» по проекту «Люди Земли Иркутской»
2.  «Сайт меломана»
Исследование – это «лабораторка», перевернутая с ног на голову (или с головы на ноги). 
Класс разделился на группы, и каждая из них работала над своим проблемным вопросом. 

Важнейшим этапом исследования является моделирование изучаемого явления.

На первом этапе проводится работа с источниками. 

Далее ученикам предлагается ответить на вопросы и выполнить задания по источникам. 

Безусловно, это задания исследовательского типа. Однако почему же в целом здесь можно говорить лишь о моделировании исследования? Хотя бы потому, что значительную, если не основную, часть исторического исследования составляет именно поиск документов, а еще потому, что задачу и вопросы для себя исследователь формулирует сам. 

Вывод исторического исследования подтверждается документом, физического – экспериментом, а педагогического – прецедентом ЛГО
Концепция школьного курса информатики базируется на идеях системного анализа и использования для их реализации компьютерных технологий. 

Обучение ориентировано на развитие интеллектуальных и творческих способностей ребенка, на умение анализировать и логически мыслить, на целенаправленное исследование явлений и объектов. В основу изучения информатики положен принцип развивающего обучения, где компьютер является не самоцелью, а катализатором творческого развития личности.

Практические занятия вырабатывают навыки реализации теоретических положений, полученных на лекциях, на индивидуальных пользовательских задачах. Подбор заданий осуществляется с учетом обязательных результатов обучения, межпредметных связей и практической направленности.
3.  Построение геометрических фигур


Лабораторные работы предоставляют возможность учащемуся самостоятельно заниматься исследовательской деятельностью, что значительно укрепляет полученные знания. Каждая лабораторная работа построена по следующему принципу: сначала рассматриваются общие теоретические вопросы, а затем приводятся конкретные примеры и контрольные вопросы, позволяющие проконтролировать свои знания. 
4.  Создание гиперссылок в среде LogoWr


Еще одним из способов развития творческой активности учащихся являются творческие задания, исследовательские работы, доклады. Здесь проявляется учение находить соответствующие образцы как в своем запасе знаний, так и во внешних сферах (справочники, техническая литература, консультации и т.п.).
5.  Использование процедур

Хотя информатика прочно вошла в нашу жизнь, ее сущность все еще остается предметом споров. Это связано с бурным процессом ее развития, которое сопровождается непрекращающимися дискуссиями о ее предмете. Несмотря на то, что на сегодняшний день существуют основные требования к содержанию курса "Информатика", наличие различных подходов к изложению названного курса, оснащение школы разнотипными средствами вычислительной техники, различные взгляды на возрастной ценз учащихся, при обучении которых должен использоваться компьютер, - все это привело к необходимости создания своей концепции формирования школьного курса информатики.

В дальнейшей работе были решены следующие задачи: 
1. пересмотрено место изучения некоторых вопросов информатики, например, основ алгоритмизации и программирования; 
2. составлено поурочное планирование к новым программам; 
3. пересмотрен обязательный уровень результатов обучения (на примере текущих самостоятельных и контрольных работ, тестов, лабораторных работ); 
4. разработаны системы упражнений от задач на закрепление знаний к задачам исследовательского характера через задачи продвинутого уровня и развивающие задачи; 
5. экспериментально проверены эффективность разработанных материалов на базе следующих друг за другом классов.

Результатом проведенной работы стало:

1. Повышение качества знаний. 

2. Овладение компьютерной грамотностью. 

3. Изучение фундаментальных основ информатики (алгоритмики, программирования, теоретических основ вычислительной техники). 

4. Формирование у учащихся операционного стиля мышления, включающего в себя совокупность следующих знаний, умений и навыков: планирование своей деятельности, поиск информации, необходимой для решения стоящей пред ним задачи, проектирования и построения информационных моделей, структурирования сообщений, инструментирования всех видов деятельности. 

5. Приобщение школьников к новым информационным технологиям: телекоммуникационные сети, издательская деятельность, основы технологии мультимедиа. 

6. Повышение интереса к изучаемому предмету и организация досуга детей и подростков. Работа за монитором компьютера для большинства детей все еще овеяна ореолом романтики, необходимо использовать этот мощный стимул для повышения мотивации обучения подростков. 

7. Воспитание у школьников информационной культуры. 

8. Приобретение навыков самообразования с помощью доступа к мировым базам знаний. Телекоммуникационные сети позволяют получить доступ к огромному количеству новых и разных источников информации, часто недоступных другими способами. 

9. Развитие творческих способностей учащихся. Создание собственных проектов должно воспитывать индивидуальную ответственность за принимаемое решение и развивать навыки коллективной работы учащихся. 

Сегодня все усилия школы направлены на то, чтобы у учащихся сформировать определенные навыки, умения, знания, воспитать личность, привлекая для этого современные средства и методы.

Исследовательская деятельность в социуме, да еще в команде единомышленников, дает отличные результаты в этом направлении.

Создание проектов с социальной направленностью - подход, который позволяет учащимся еще на момент обучения оказаться востребованными обществом, что крайне важно. Они должны почувствовать, что именно на них возлагается надежда в будущем, что именно они придут на смену завтра. 
6.  Презентация «Мой класс»

Базируясь на полученном опыте, мною, как учителем информатики, была разработана, рассчитанная на два года программа для учащихся старших классов, у которых уже сформированы основные знания, умения и навыки владения ИТ: "Освоение современных информационных технологий посредством проектно-исследовательской деятельности".

Проектно-исследовательская деятельность осуществляется по определенной схеме, начиная с чёткого обоснования выбора темы проекта, и заканчивая его практическим воплощением.
 Темы проектов выбираются учащимися в зависимости от их заинтересованности в той или иной сфере: в определенной области знаний, в зависимости от будущей профессии, а также предметом проектно-исследовательской деятельности в нашей школе может быть социальный заказ родителей, педагогов, администрации района, наконец, международные проекты. 
7.  Excel в таблицах и диаграммах

В результате проектно-исследовательской деятельности учащимися:
1.  Разрабатывается структура проекта по определенному сценарию:

· цель проекта;

· задачи;

· план реализации проекта;

· направления деятельности;

· ожидаемый результат.

2.  По теме исследования:

· создается Web-сайт по выбранной теме исследования с привлечением Интернет-ресурсов, отражающих данную деятельность в мировом сообществе;

· подготавливаются презентации для защиты проекта.

 

8.  Excel кроссворды и тесты

Обязательным условием проектно-исследовательской деятельности является то, что реализация идеи и замысла проекта должна проходить в сотрудничестве с идеологами проекта, т.е. людьми, заинтересованными в данном исследовании. Это обусловливает его востребованность в ходе дальнейшей реализации и практического применения.

Проектная работа формирует у учащихся качества, необходимые в жизни и в их будущей профессиональной деятельности.

 Работа над проектом: 

· прививает общую информационную культуру школьника;

· развивает инициативу, творческий потенциал, коммуникативные способности, умение работать в команде;

· реализует индивидуальный подход в обучении учащихся;

· является платформой для реализации межпредметных связей.

Благодаря внедрению проектной деятельности в процесс обучения учащихся, мы в корне меняем подход к системе обучения, к решению многих общеобразовательных задач, продиктованных временем. 

Исследование стоит попробовать хотя бы для того, чтобы понять, что ты не исследователь
Но проявляется и несовместимость временных рамок 40-минутного урока с выполнением реальной исследовательской задачи.
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