  Фетисова Марина Андреевна, ученица  8 класса МОУ СОШ с. Быньги  Свердловской области

Марина пишет не только рассказы, но и стихи. Она постоянный участник районного конкурса « Серебряное перышко», в котором всегда становилась победителем  в номинациях « Проза», «Стихи»   ЕЕ работы печатались в «Областной газете» - « Новая эра» для детей.  Вашему вниманию предлагаем короткие рассказы из деревенской жизни.
Руководитель: Костоусова Нина Николаевна, учитель русского языка и литературы 1 кв.к.

                                                 Удивительный случай.

   У нас в огороде каждый год растут подсолнухи. И в эту осень их уродилось много. Да каких подсолнухов! На высоком толстом стебле расположились, как маленькие солнышки,    огромные золотистые шляпы. Особенно хороши подсолнухи в солнечную погоду. Они всегда радуют нас, когда мы выходим в огород копать картофель. Солнце с небес глядит на нас, радует теплом, а с земли на солнце в небесах смотрят подсолнушки. Красота! 

               Однажды случилось самое интересное и удивительное. Под вечер мы закончили убирать картофель. Вот уже и последнее ведро картофеля отправилось в подпол, а нам не хотелось уходить из огорода. Солнце клонилось к закату, и его теплые лучики ласкали нас и наши любимые подсолнухи. Мы смотрели на них, на цветущие еще бархатцы и астры и думали о том, что скоро, еще совсем немного, и исчезнет эта красота. Мой брат Женя  решил поесть семечек из подсолнуха. Выбрал самый большой подсолнух с огромной шляпкой и пошел к нему.  Подойдя к нему, он увидел, что семечек в нем нет.

          - Что за чудеса! Куда девались семечки?- кричит мой брат.

           Мы бросились к нему. Ведь нам тоже стало интересно, куда же семечки пропали. Оглядываемся вокруг, переговариваемся, хотим  понять, в чем дело.

         - Смотрите, смотрите! На жердочку смотрите!- удивленно шепчет нам мама.

          По жердочке невдалеке от нас бежал маленький зверек. Мы притихли, стали наблюдать, что будет дальше. А дальше - просто  удивительно! Зверек смело вскарабкался на подсолнух, уселся на шляпку и стал есть семечки, выплевывая скорлупу. Мы вглядывались в зверька, чтобы понять, кто он такой, вспоминали, у кого на спине черные полоски. И догадались! Ведь это бурундучок! Смелый зверек долго лущил семечки: выдернет семечку из подсолнуха, возьмет ее в лапки,  засунет в рот, очистит и выплюнет скорлупу. Это было удивительное зрелище! Не хотелось пугать бурундука, уходить из огорода, ведь не каждый день мы можем видеть такое чудо. Да и зверек, кажется, не думал убегать, решил для нас позировать. Хотели его сфотографировать, но пленки в фотоаппарате не было. Ладно, мы и так запомним удивительный случай с бурундуком, который долго и упорно лакомился семечками.  

                            Два товарища

       Это произошло совсем  случайно. Выдался солнечный денек, каких  давно не было. Небо синее- синее, бездонное, а в лучах ослепительного солнца купались и дома, и деревья, и птицы. Я по узкой тропинке шла из школы домой. Ласковое солнышко грело меня своими лучами, а я улыбалась в ответ.

          Спустившись  по тропинке вдоль забора, я пошла мимо сухих репейников и на них увидела красногрудых снегирей. Солнышко кинуло свои лучи на этих красивых птичек и на высохшие репейники. Теплые лучи согрели милых птичек, и они забыли, что  еще зима, начали посвистывать. Я обратила внимание на двух снегирей, сидевших на одном из репейников. Их ярко- красные грудки особенно выделялись  на фоне белого снега, в лучах яркого солнца черная спинка блестела, а маленькие лапки вцепились в шишку, ища семена. Внимательно присмотревшись к  нахохлившемуся снегирю, поняла, что он чем-то обижен на своего товарища. Незаметно «надутый» снегирь стал подкрадываться к своему  другу. Вдруг… как подпрыгнет! И в одно мгновение его товарищ оказался в глубоком снегу. Не понимая в чем дело, оказавшись так внезапно в снегу, стал изо всех своих снегириных силенок хлопать крыльями, стараясь справиться с бедой.  «Надутый» же снегирь, свесив головку, смотрел на него, а потом, что- то свистнув, стал спокойно  клевать семена. Снегирь  нашел силы выбраться из снега и улетел прочь.

                                                По грибы

    Август – самый грибной месяц (так считают  в нашем селе).  Грибов нынче уродилось много. Мы с подругой пошли в лес  за ними и взяли собой собаку, чтобы было веселей. Тимошка (так звали  песика) бежал  впереди нас, как будто указывая дорогу. Мы   шли за ним и смотрели на его пушистый, помахивающий нам хвост и удивительно смешную походку. Он часто оглядывался на нас, будто спрашивал: »Идете ли?» Шли довольно долго, рассказывали интересные истории, хохотали. Солнце стояло высоко, припекало, закружились над нами комары. Это нас нисколько не пугало. А грибов все не было, только Тимошкин хвост маячил в траве. Вдруг послышался громкий  лай песика, он будто кричал: « Нашел, нашел! Я их нашел!» Мы бросились к нему. Возле тропинки увидели семейство маслят. Обрадовавшись, мы достали ножи и решили срезать грибочки. Но не тут- то было, потому что кое- кто, вроде Тимошки, опередил нас. Довольный, радостно повизгивая, бросился пес к маслятам и … растоптал их. От нашего крика пес скрылся в кустах, понимая, что ему несдобровать. Нам жалко было семейство грибов, растоптанное безжалостно Тимоней. Ну что делать? Грибы не вернешь, да еще этот проказник спрятался  где-то и не показывался, сколько его ни звали.  «Без грибов домой не вернемся»,- решили мы. Вскоре мы наткнулись на полянку, сплошь усеянную маленькими и большими маслятами, а из травы показался пес. Хитрый Тимошка задумал  то же самое, но мы ему не дали это осуществить, бросив корку хлеба. Пес ест хлеб, а мы собираем грибы. Их было много: под ворохом листвы – маслята, у пенька – дружные опята, у канавки – лисички. Под елями спрятались волжанки, а под лопухами – большие  красноголовики. Наполнили свои корзины грибами и взглянули на нашего разбойника Тимошку (он как раз доедал хлеб). «Пойдем домой, негодник!»- крикнули песику. Глядя на полные корзины грибов, мы радовались удаче, а Тимошка прыгал возле нас и веселился оттого, что ему не потрепали уши за его проказы. 
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