Цветы для клумбы.

Агератум


"Долгоцветка" - так многие российские цветоводы называют агератум - красиво и длительно цветущую культуру семейства сложноцветных. В цветоводстве используется только агератум Хоустона (или мексиканский). Это многолетнее растение в наших условиях выращивают как однолетник только через рассаду.

Агератум - это сильноветвистый полукустарник, достигающий в высоту от 10 до 60 см. Как правило, цветоводы отдают предпочтение низкорослым и средневысоким (до 30 см.) растениям, имеющим компактную, шаровидную форму. Очень мелкие трубчатые ветки агератума, кстати, весьма душистые, собраны в некрупные соцветия-корзинки, чаще - голубые, синие, фиолетовые, реже - белые, карминные или розовые. В свою очередь, соцветия-корзинки образуют крупные зонтиковидные соцветия - щитки, которые покрывают растения словно пушистая шапка. К слову сказать, у низкорослых сортов цветоносы, как правило, образуют несколько ярусов, а у средневысоких все они расположены на одном уровне, поэтому растения, высаженные группой, образуют сплошной цветочный ковер. Многие специалисты относят долгоцветку к числу самых распространенных бордюрных растений. Однако агератум хорош и на переднем плане цветника, а также служит отличным украшением газона. Кроме того, агератум можно выращивать в городской квартире на балконе. В этом случае специалисты советуют подобрать растения, различающиеся по высоте и окраске соцветий.

Что касается выращивания агератума, то семена на рассаду высевают, как правило, в марте - начале апреля. Всходы появляются через 10-12 дней после посева. Поскольку агератум очень теплолюбив и не переносит даже малейших заморозков, рассаду высаживают в грунт в начале июня. Расстояние между сеянцами - 15-20 см. Цветение агератума длится с конца июня до заморозков.

Агератум засухоустойчив и светолюбив, но мирится с небольшим затенением. Лучше всего отвести под эту культуру открытый участок с легкой, некислой, в меру питательной почвой (избыток азотных удобрений, равно как и избыток влаги вызывает мощный рост растений, цветение же наступает позже и бывает слабым).

Осталось добавить, что более пышному и длительному цветению агератума способствует регулярное удаление отцветших соцветий. И еще: культура хорошо переносит стрижку. Растения после этого быстро отрастают и снова долго и пышно цветут. 
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Тропический агератум прекрасно приспособился к условиям умеренного климата. Правда, здесь он стал однолетником, но способность растения легко и в больших количествах производить семена и простота выращивания рассады позволили возделывать его очень широко.

В нашем климате агератум выращивают через рассаду. Обычно семена высевают во второй половине марта – начале апреля. Можно сделать это и раньше, но тогда сеянцы придется дополнительно досвечивать. Семена агератума довольно мелкие (в одном грамме шесть-семь тысяч), поэтому их только слегка присыпают почвой. Чтобы она все время оставалась слегка влажной, ее поверхность периодически сбрызгивают водой, а ящики накрывают бумагой, пленкой или стеклом.

      Через 10–12 дней после посева, когда проклюнутся нежные росточки, бумагу снимают; прозрачную пленку или стекло можно оставить еще на несколько дней, слегка приподняв для вентиляции. При появлении одной-двух пар настоящих листочков сеянцы по одному пикируют в ящики или горшочки.

      Уход за рассадой такой же, как для большинства однолетников: умеренный полив, подкормка раз в неделю комплексными удобрениями, прополка и рыхление почвы. Если рассада вытянулась, то верхнюю часть побегов можно прищипнуть. Зацветает агератум через 60–70 дней после появления всходов.
	АГЕРАТУМ или ДОЛГОЦВЕТКА (Ageratum)
Род ASTERACEAE/COMPOSITAE

Описание
Род однолетников и двулетников. 
 

Агротехника
Хо​лодостойкие. Выращивают на хоро​шо освещенном участке с плодород​ной, дренированной почвой, кото​рой не дают высыхать, иначе расте​ния плохо цветут. Увядшие цветки регулярно обрывают для продления цветения. Размножают семенами, высеваемыми весной в открытый грунт.

Виды и сорта:
Ageratum houstonianum
Относительно быст​рорастущий многолетник, образую​щий небольшие холмики.  Листья зеленые, овальные. Цветки собраны в неболь​шие, пушистые соцветия-корзинки, которые появляются на протяжении лета и осенью. Выращивают на клум​бах.
В. И д. у культурных высокорослых сортов 30 см, у среднерослых 20 см, у низко​рослых 15 см.
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Ageratum houstonianum 'Blue Mink'
(высокорос​лый)
Умеренно быстро растущий, образующий плотные кустики однолетник с за​остренно-овальными листьями. Летом –осенью образует похожие на мягкие щетки соцветия белого, нежно-голубого или голубого цвета. Ценится как растение для окаймления клумб и бордюров.
В. И д. 20-30 см.
У 'Pacific' (среднерослый) растения изящные, с плотными кор​зинками темных, фиолетово-синих цветков. 
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Ageratum houstonianum ‘Blue Danube’
(низко​рослый)
Образующий плотные кустики однолет​ник с заостренно-овальными листьями. Летом и осенью появляются густые, пу​шистые соцветия бледно-лилово-голубых цветков. Хорошее растение для окаймле​ния клумб и бордюров.
В. И д. 15 см.
'Swing Pink' (низкорос​лый) с привлекательными розовыми цветками.

  

	По материалам:
Энциклопедия «Садовые растения и цветы» под редакцией Кристофера Брикела, «A DORLING KINDERSLEY BOOK» London, New York, Paris, Delhi; перевод с английского: В.С. Громов, Н.С. Ляпкова, издательство «РОСМЭН
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