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Как изменятся наши роли





�


Роль учителя


 Действия учителя при реализации проектного метода:


помогает ученику определить цель деятельности;


рекомендует источники получения информации; 


раскрывает возможные формы деятельности; содействует прогнозированию результатов выполнения проекта;


создаёт условия для активности школьника; 


является партнёром; 


помогает ученику оценить полученный результат.





Я на связи с Вами:


� HYPERLINK "mailto:Kuklina59@mail.ru" ��Kuklina59@mail.ru�


Телефон:2 – 46 – 23 








Роль учащихся


Обучающиеся будут работать в группах и учиться работать с другими участниками проекта. Им будут созданы условия для выбора и осознания ответственности за свой выбор; понимания, что результаты работы каждого нужны всей группе. Дети принимают решения о руководстве и содержании их проектов. Они будут обеспечены ресурсами, помогающими  принимать хорошие решения. Ребята будут учиться самостоятельно приобретать необходимые знания, применять их на практике для решения разнообразных возникающих проблем. Ученики научатся понимать, где и каким образом приобретенные ими знания могут быть применены в окружающей их действительности.


При выполнении данного проекта ребята научатся работать с информацией из разных источников и медиасредствами, ставить и решать проблемы; применять новые идеи и доводить их до других людей. Они ознакомятся с историей создания и развития своей семьи. Работа в проекте позволит проявить себя индивидуально или в группе,  публично показать достигнутый результат (презентацию, генеалогическое древо).
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Роль родителей


Важно, что все мы сможем взаимодействовать во время работы в проекте. Проект подразумевает самостоятельную деятельность ученика, однако задача родителя – знать суть проектной деятельности, её этапов, требований к процессу и результату выполнения, чтобы быть готовым к содействию своему ребёнку, если он обратится к вам за помощью. Помните: вы играете роль источника информации наравне с прочими – такими, как книги, фильмы, Интернет и др.   Ваш ребенок, возможно, нуждается в дополнительном компьютерном времени, доступе к ресурсам нашего учебного сообщества через Интернет, и времени, чтобы работать в группе. 


Ваша поддержка в течение всего проекта может быть очень важна для результатов обучения. 


В ходе выполнения проекта вы можете выступать одновременно в нескольких ролях: консультировать;  отслеживать выполнение плана;  решать оперативные вопросы;  помогать в предварительной оценке проекта; участвовать в подготовке презентации;  обеспечивать наиболее подходящий режим работы.





Помогая ребёнку, помните: главное действующее лицо – ваш ребёнок! Вы являетесь только помощником, консультантом (по запросу), техническим секретарём проекта!











Преимущества 


метода проектов


Метод проектов позволяет учащимся развивать познавательную активность, творческое мышление, организаторские навыки, нравственные качества,  умение самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве.


Главным  отличием метода проектов является то, что в результате совместной групповой деятельности учащиеся не только получают  новые знания, но и создают учебный продукт, материальный результат совместного труда. 


Процесс работы над проектом в школе представляет собой единство урочной и внеурочной деятельности. Знания и навыки в области какой-либо деятельности, приобретённые на уроке, используются во внеурочное время, и наоборот, деятельность после уроков должна способствовать эффективности обучения, воспитания и развития учеников на уроке.


Есть много преимуществ от  использования проектов  в школе: 


увеличивается интерес к обучению;


возникает понимание того, что в мире все взаимосвязано и школьные предметы позволяют познавать мир -  содержание одной учебной темы связано с другими темами и другими предметами; 


достигается более глубокое и осознанное освоение учебного материала.








Проекты в начальной школе
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Проект 


«Моя


 родословная» в рамках


 программы 


intel  «Обучение для 


будущего»











                                       































































































О согласии родителей учеников


Для активной работы в Интернете детям предоставляется доступ под руководством  и при контроле учителя, школьный Интернет-пароль, который требует:


подписанное родителями согласие на использование вашим ребенком ресурсов Интернета,


согласие на публикацию информации о вашем ребёнке в рамках учебных проектов (варианты – ФИ ребёнка; только имя; фотография ученика индивидуальная; фотография ребёнка только в группе учеников).


Ваше письменное согласие в произвольной форме с указанием выбранных вами вариантов можно передать с ребёнком, принести в школу лично или выслать мне по электронной почте: kuklina59@mail.ru.





Уважаемые родители! Надеюсь, что проектный метод будет интересен не только вашим детям, но и вам, и вы станете им помощниками в выполнении заданий.





МОУ «СОШ № 33»  


Класс 4 


Учебный проект:  «Моя родословная»


г. Тайга Кемеровской области











