Муниципальное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа № 33»

г. Тайги Кемеровской области



Выполнили ученики 4 в класса  

МОУ «СОШ № 33» 

г. Тайги Кемеровской области,

руководитель Куклина В.Е. 

Тайга 2010

ИМЕНА УЧАЩИХСЯ НАШЕГО КЛАССА
Имя — имя, даваемое при рождении, обычно одно, но в древности могло даваться и несколько имён. Имена личные люди имели во все времена во всех цивилизациях. У каждого народа они связаны с его культурой, бытом. Для того чтобы какое-либо имя появилось у данного народа, необходимы определённые культурно-исторические условия.

 
Любое слово, которым именовали человека, окружающие начинали воспринимать как его личное имя, и, следовательно, любое слово могло стать именем.

Таким образом, личное имя — слово, служащее для обозначения отдельного человека и данное ему в индивидуальном порядке для того, чтобы иметь возможность к нему обращаться, а также говорить о нём с другими.

Роль личного имени в жизни человека очень велика. Каждого человека можно назвать не иначе как по имени, поэтому все его хорошие или плохие поступки делаются достоянием гласности благодаря имени.

Личные имена употребляются не только в быту, в частных разговорах, но и в документах, в различных официальных ситуациях, в юридической практике, где малейшая неточность в записи вызывает те или иные последствия. Они могут быть модными или, напротив, не приниматься обществом.

Официальное русское именование триедино: его составляют имя, отчество и фамилия. Например, И. П. Павлов, П. И. Чайковский. Именование по имени и отчеству показывает вежливое отношение к именуемому лицу, включает желание подчеркнуть уважение к нему.

АЛЁНА — русское женское имя. Изначально — народный вариант имён Елена и Ольга. В последнее время используется и как самостоятельное имя. Еще одним (просторечным) вариантом имени «Елена» было Олёна, при этом «Олёна» также является производным вариантом от имени Ольга.

Также есть версии, что имя Алёна произошло от языческой богини зари. Так что имя Алёна было известно в России ранее, чем Елена.

АНАТОЛИЙ. Восточный, связанный с восходом солнца (греч.), или из Анатолии (область Малой Азии, находящаяся на востоке от Греции), иносказательно - утренний, ясный.

А́ННА (ивр. Энн — «храбрость», «сила») — женское имя древнееврейского происхождения.

В Москве, по данным Главного управления ЗАГСов Москвы, это одно из самых популярных женских имён у новорождённых. За период с 16.03.2005 по 16.08.2006 им были названы 2144 девочки.

АНАСТАСИЯ - женская форма мужского имени Анастасий (Анастас), в переводе с древнегреческого языка — «воскресение» (возвращённая к жизни).

Народная русская форма Настасья. Частовстречаемое имя на территории России и Украины. Особенно было распространено в 90-ых годах.

Является самым распространённым женским именем.

ВАДИМ - это имя — загадка для исследователей. Некоторые производят его от авестийских корней, сопоставляя с древнеарийским словом «вата» или «вайю», означающим «ветер, символ победы». В истории известен святой мученик Вадим Персидский. В то же время это имя попало и в новгородские летописи, если учесть близость многих авестийских и древнеславянских корней. Другие исследователи считают, что оно происходит от славянского глагола «вадити», означающего «спорить, сеять смуту».
 
Это имя двухкорневое, при чем слово «вадить» имеет значение не «спорить», а «влечь, привлекать, манить». Данный корень сохранился в русских словах «поВАДИться, приВАДА» и других. Второй корень — это «има, имати», означающий «обладание, имение, иметь». Имя Вадим — «имеющий привлекательность, зовущий, любимый».

ВЛАДИСЛАВ. Владеющий славой (слав.).

ДАРЬЯ (от др.-перс. «Дараявауш» — Владетель блага) — простонародная форма женского имени Дария, которая является женским аналогом мужского имени Дарий, имеющего иранское происхождение. Распространено в России, Восточной Европе, Центральной Азии и Иране. В современном персидском языке имя Дарья (перс. — дарьё) означает «море».  Дарёна, Дарина, Дана — имена славянского происхождения, от мужкого варианта «Дарён» (подаренный).

ДЕНИС. Посвященный Дионису (римский вариант - Вакх), греч, божеству жизненных сил, природы, виноделия.

ЕВГЕНИЙ. Благородный (греч.).

ЕКАТЕРИНА — женское имя. По одной из версий, произошло от греческого слова Ката́риос, что переводится как чистая; чистокровная; непорочная; безупречная; простая; чистейшая.

ЕЛИЗАВЕТА (ивр. Элише́ва — букв. «почитающая Бога», «заклинающая Богом») — женское имя еврейского происхождения.

Праведная Елизавета была двоюродной сестрой Марии (матери Иисуса) и матерью Иоанна Крестителя.

КАРИНА — женское имя, русская версия немецкого имени Карин (Karin), сокращенной формы имени Катари́на (Katharina). Имя Катарина, в свою очередь, предположительно происходит от греческого слова ката́риос, что переводится как «чистый», «непорочный».

Согласно другой гипотезе имя Карина происходит от латинского cārus, что переводится как «милый», «дорогой».

МАРИНА — женская форма старинного редкого имени Марин, происходящего от латинского слова «маринус» — «морская». Происходит от эпитета Венеры (Venus Marina), греческий аналог — Афродита Пелагея.

МАРИЯ — женское имя.

Другие значения:

Дева Мария — Богородица.

Аве Мария — латинская молитва, положенная на музыку многими композиторами.

Мария — Царица Апостолов (семинария)

МИХАИЛ. Тот, кто, как Бог, т.е. подобный Богу (евр.).

СЕРГЕЙ. Возможно, высокий, высокочтимый (лат.); Римское родственное имя.

СЕМЕН. (Бога) слышащий (евр.) и имя одного из колен Израилевых.

НАШИ ФАМИЛИИ

БАКЛАНОВ.  Баклан - большая водоплавающая птица. Баклан также большая голова; отсюда и большеголовый человек. Была пословица: «Велик баклан, да есть изъян». Третье значение: крупный, неповоротливый человек.  Отчество от прозвища (или нецерковного мужского личного имени) Баклан, в основе - нарицательное баклан, которое в разных диалектах означало 'чурбан' с переносным значением 'болван' (поволж., сибир.), 'большая голова, головастый', еще известнее птица баклан. Имя документировано с конца XV в.: фамилия или еще отчество - Семен Бакланов в Казани, 1565г. В исследовании Н. Н. Бражниковой очерчен ареал бытования фамилии Бакланов: Север, средняя полоса Европейской России, Сибирь.  

В тюркских языках существовало, по разным источникам, два значения слова баклан: 'дикий гусь' и 'стрепет'. В некоторых современных языках слов имеет значение 'большого роста, толстый, крупный' (о гусе, ягненке). К этому тюркскому слову видимо восходит слово, встречающееся в русских говорах в значении 'болванка, чурка, чурбан, отрубок' (Ульяновская обл. и Сибирь) и 'большая голова, головастый, головищы; головач, голован' (влад. и горьк.), а в приморье 'приморкая птица, морской ворон'. 
БАЖЕНОВ. Бажан и Бажен - чрезвычайно распространенные в старину русские нецерковные имена. Нарицательное значение обоих: желанный, сердечный, милый.  Фамилия Баженов связана с обстоятельствами рождения ребенка: бажен - желанное дитя. Мирские имена Бажен и Бажан были распространены по всей Руси. То же значение имеют фамилии Баженов и Бажутин. У Даля баженый также баловень, изнеженный любимец, бажутка - желанная, милая. 

ЖУЧКОВ. Большинство жуков черного цвета. Жук - прозвище черноволосого человека, так же как Жучка - кличка собаки с черной шерстью. Фамилия Жуков входит в 100 самых распространенных русских фамилий и занимает 61 место. 
ВЕРЖБИЦКИЙ. Чаще всего Вербицкие обязаны своей фамилией тому, что предки их жили в селениях Верба, Вербичи и т. п., каких особенно много на Украине. Фамилия обозначала прибывшего из селения Вербица, каких много, например, на Украине. Название села - из наименования дерева - верба, ласкательное - вербица. Вержбицкий - польская фамилия, от wergba - верба; украинская и белорусская - Вербицкие. 
ЕФРЕМОВ. Отчество от крестильного имени Ефремий (из др.-евр. - 'плодовитый'), разговорная форма Ефрем. Яхрем - украинской и белорусской формы канонического мужского имени Ефрем.
КОКОРЕВ. Кокорь - вывороченный пень, в переносном значении: тяжелый, упрямый человек, а также скупец. Отчество от прозвища из диалектного слова кокорь, на Севере так называли пень с корневищем и плотного коренастого человека, а в русских говорах Прибалтики - толстый блин и т.д. ) Кокор, кокора, кокорь встречается в русских говорах в разных значениях, есть прилагательное кокористый 'упрямый, своенравный', 'скупой, зажилистый'. Кокора, кокорь — брус с корневищем или с коленом для постройки судов.

ЛАЗАРЕВ .
Ла́зарев (женский вариант фамилии — Ла́зарева) — фамилия, образованная как отчество от крестильного имени Лазарь (ивр. буквально — Бог мне помог).

Лазутка в некоторых говорах означает также 'проныра, пройдоха'.  Родственные фамилии, по второму варианту, Лазукин, Лазунин, Лазутчиков, Лазухин. В словаре Даля лазня - любитель лазить по деревьям, горам; пройдоха, пролязь (твер., псков.), лазутка - пролаз, пройдоха.

НЕУСТРУЕВ. Эта фамилия способна дать волю фантазии: не от 'невская' ли 'струя'? Красиво, но несостоятельно. На самом деле она происходит от старинного нецерковного имени Неустрой, которое давали младенцам, чтобы отрицательным значением отвадить злых духов. Безударное краткое у в фамилии иногда превращалось в звук в (ср. Невдачин из Неудачин), ударное о в предпоследнем слоге изменялось в  то же явление, что в слове 'волобой' - волобуй . 

ПОПОВ. Распространённая русская, а также болгарская, фамилия, происходит от слова поп. В списке общерусских фамилий занимает четвёртое место. 
Далеко не все Поповы и Попковы - потомки священников. Как личное имя, Поп (Попко) было весьма распространено среди мирских людей. Религиозные родители охотно нарекали своих детей именами Попили,  Попко. Пример: землевладелец Попко (около 1400), Сенька Поп, крестьянин (1495), Попко Ефимов, крестьянин (1531). Иногда фамилию Попов получал попов работник, батрак. Одна из самых частых фамилий в России, особенно на севере страны.. Как предположение распространения этой фамилии на севере России можно допустить выборность духовенства в этих областях: вплоть до XVIII в. там священников не назначали, а избирали сами жители из своей среды. 
ПРОХОРОВ — русская фамилия. Занимает 169 место среди самых распространённых фамилий в России (по данным на 2005 год). Происходит от крестильного имени Прохор - запевала, заводила (греч.)
РУДАКОВ. Рудак, рудень - рудой (Рудов), то есть рыжий. Рудаков - отчество от прозвища или нецерковного мужского имени Рудак. Ранние примеры имени: крестьянин Рудак в Вотской пятине (1555), дьяк Рудак в Москве (1585), Федор Дмитриев Рудаков - томский казак (1661). Общеславянское и древнерусское слово руда - 'кровь', из него рудак - 'красный, рыжий'. На Севере фамилия Рудаков была очень часта, здесь руда - 'грязь, пятно' и рудак - 'грязный, выпачканный'. 
СВИРИДОВ.  От имени Спиридон (предположительно от греч. 'дар души' или от лат. личного имени, обозначавшего: рожденный вне брака; корзинка для еды). Спиря, Свиря - уменьшительная форма этого имени. Свирид - вариант имени Спиридон. У Даля свирень - амбар.

ТАРАСОВ — распространённая русская фамилия. В списке общерусских фамилий занимает 24-е место.

От различнЫх форм крестильного имени Тарас (смутьян, мятежник - греч.). 
ТРЕТЬЯКОВ — происходит от русского нецерковного мужского имени Третьяк, означавшего третьего ребенка в семье (или третьего мальчика). Треня - уменьшительная форма этого имени. Фамилия встречается в разных местах страны, но чаще на Севере.
ТРАПЕЗНИКОВ — русская фамилия, произошедшая от слова трапезник. Трапезник - низший служитель при церкви, исполняющий обязанности сторожа и звонаря. Фамилия встречается в городах Владимир, Тверь, Вятка, Курск, Липецк, Рязань, Тула; в конце XIX в. нередка в Зауралье, Курганском округе. Отчество от именования отца по его профессии: трапезник в др.-греч. trapeza - 'стол'. Слово трапезник в русском языке имело разные значения, например: 'торговец', 'меняла' (И.И.Срезневский), 'низший церковный сторож', он же на Севере - 'сборщик продуктов для духовенства'.

ФАРАФОНОВ. Фарафон - просторечная форма имени Ферапонт (от греческого 'тэрапон' - слуга). Ферапонтом зовут сторожа в 'Трех сестрах' Чехова. Ферапонтов Отчество от церковного мужского имени Ферапонт (др.-греч. therapontos - 'спутник, помощник, гостеприимный, услужливый', вторичное значение - 'ученик, слуга'). 
Проект «Моя родословная», руководитель проекта Куклина В.Е. 

Источник: http://www.edudic.ru/fam/
