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Твоя будущая профессия
Кто есть кто


Изменения, происшедшие в современном обществе за последние несколько лет, дали жизнь многим новейшим профессиям. Что же скрывается за названием той или иной специальности? Помочь тебе разобраться в этом призван этот словарик современных професссий.
Аудитор --> профессия, которая в СНГ до последнего времени занимала верхние строчки в рейтингах самых высокооплачиваемых профессий. Поэтому многие выпускники ВУЗов стремятся стать именно аудиторами... Брокер --> чаще его называют таможенным брокером. Его обязанность -- контролировать процесс "растаможки" и обеспечивать как можно более быстрое прохождение таможенного контроля... 
Имиджмейкер --> специалист, обладающий одновременно знаниями стилиста, дизайнера, визажиста и психолога. Чаще всего имиджмейкер требуется крупным и авторитетным фирмам, которые заботятся о лице своей компании... 
Кризис-менеджер --> одно название уже говорит само за себя. Кризис-менеджер -- это "спасательный круг", без которого никак не обойтись авторитетному предприятию... 
Лингвист --> профессия, которая сейчас находится на пике популярности среди абитуриентов. Но большая часть поступающих делает свой выбор в пользу лингвистики, руководствуясь довольно смутными представлениями о своей будущей работе... 
Логистик --> это своеобразный авиадиспетчер или навигатор бизнеса. Он координирует торговые, финансовые и информационные потоки в бизнес-сфере как теоретически, так и на практике... 
Маркетолог --> одна из самых перспективных профессий XXI века. Её обладатели во всём мире уже сегодня отлично зарабатывают, продвигая новые торговые марки на рынке... 
Менеджер по персоналу --> на Западе он называется HR manager -- Human Resourses, то есть человеческие ресурсы. От этого понятия и пошло сленговое словечко "ейчар". Казалось бы, в самом названии заключена суть деятельности этого специалиста, но это далеко не так... 
Мерчендайзер --> это специалист по продвижению продукции в розничной и мелкооптовой торговле. Основная его задача: поддержание положительного имиджа своей фирмы, обеспечение выгодного расположения продукции на магазинных полках и отслеживание ее постоянного наличия в продаже... 
Правовед --> знаток не только действующего законодательства, но и основ и философии права. Он должен быть обучен как теоретически, так и практически подходить к проблемам предпринимательского, криминального, земельного и трудового права...
 Продавец-консультант --> его легко увидеть в фирменных и специализированных магазинах. И легко отличить от обычных продавцов -- он никогда не нагрубит и не откажется рассказть о товаре все, что ему известно... 
Секретарь-референт --> сотрудник, который первым узнает все радостные или печальные известия на предприятии. Сегодня круг обязанностей его значительно расширился, а требования резко возросли...
 Системный администратор --> это профессионал в области информационных технологий, который отвечает за эксплуатацию и обслуживание сервера, оборудования и программного обеспечения, установленного на компьютерах предприятия... 
Сомелье --> профессия, имеющая французкие корни. Сомелье -- это человек, совмещающий профессии дегустатора напитков (чаще всего вин) и бармена... 
Социолог --> профессия безусловно новая для Украины, однако сейчас уже довольно востребованная. Эта перспективная специальность позволяет самореализоваться тем, кто умеет сопереживать, понимать проблемы других людей... 
Тестер --> профессия, которая еще не прижилась в СНГ окончательно, но популярна в США и Канаде. Как правило, тестеру хорошо платят за его работу, хоть она и требует меньшей квалификации, чем труд программиста... 
Финансовый менеджер --> ключевая фигура в каждой фирме в любой отрасли бизнеса, потому что любое предприятие, организация имеет в своем распоряжении финансовые ресурсы, которыми нужно управлять... 
WEB-дизайнер --> специалист в области компьютерных технологий, который отвечает за то, как выглядит и воспринимается Интернет-сайт. Он придумывает логотипы, баннеры и другие элементы графики, продумывает навигацию по сайту... 
WEB-программист --> призван воплотить вдохнуть жизнь в проекты WEB-дизайнеров, создавая функционирующий сайт. Он должен знать HTML (компьютерный язык, используемый для создания Интерент-страниц)... 
WEB-продюсер --> в разных компаниях осуществляет разные функции. Чаще всего занимается разработкой "начинки"сайта: текста, иллюстраций, аудиоряда и видеороликов... 
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