Образовательные стандарты по окружающему миру:

Животные: разнообразие (насекомые, рыбы, птицы, звери); особенности их внешнего вида, питания, размножения (на примерах животных, обитающих в данной местности). Взаимосвязь растений и животных (на конкретных примерах).Красная книга России (отдельные представители растений и животных), заповедники, национальные парки (общее представление).

Правила поведения в природе.

уметь 

•различать объекты природы и изделия; объекты неживой и живой природы;

•приводить примеры представителей разных групп  животных (2-3 представителя из изученных); раскрывать особенности их внешнего вида и жизни;

Образовательные стандарты по литературе:

Работы с разными источниками информации (словарями, справочниками, в том числе на электронных носителях).Основные темы детского чтения: произведения о родине,о природе.Связь с учебными предметами «Изобразительное искусство» и «Окружающий мир".

Образовательные стандарты по изобразительному искусству:развитие способности к эмоционально-ценностному восприятию произведения изобразительного искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру;воспитание эмоциональной отзывчивости и культуры восприятия произведений профессионального и народного изобразительного искусства; нравственных и эстетических чувств: любви к родной природе, своему народу, Родине, уважения к ее традициям, героическому прошлому, многонациональной культуре.Изображение с натуры, по памяти и воображению ( пейзаж, животные, человек).

Основополагающий вопрос:Какие тайны скрывают дикие животные.
