Кап… Кап… Кап… Одна за другой слёзы стекают по щекам и падают вниз. Я пишу и километры между нами набирают высоту… Время борется с расстоянием. Борьба жестокая и кровавая. Борьба длинною в год хорошенько потреплет и без того истерзанные сердца. Борьба только началась. Время проигрывает, но это только начало. 334 дня убьют метры до ничтожно малых значений…
- Я ща сижу в обнимку с твоим мишкой.
- Он твой. Не грусти. Я люблю тебя.

- Всегда буш любить?
- Всегда. Вечно!
- У нас все получится!

- Все получится, солнышко. Не плач.

- Как хорошо, что ты есть на свете!
- Как хорошо, что ТЫ есть…
Я отпустил. Я стоял на перроне и смотрел на неё сквозь грязное окно вагона. Она смотрела на меня. Еще несколько минут и поезд убежит куда-то далеко, увезет её с собой… Я стоял и умирал от того, что не могу ничего сделать. Поезд тронулся. Все, это конец. Я, полный горя и отчаяния прошел вместе с ним несколько метров, смотря на нее. Поезд набирал скорость. Еще несколько мгновений я видел её глаза. Я держался до последнего, я ценил каждую секундочку, каждый миг… А они убежали, закончились, вытекли, и оставили меня одного. Стук колёс убил меня беспощадно. Она уезжала. Я уходил.
- Люблю тебя, очень сильно!
- И я тебя, милая. Очень-очень сильно.
- Зачем ты меня отпустил?
- Должен был. И щас жалею. Щас заплачу.
- Я уже плачу…
- Не плач. Пожалуйста!
- Я не могу так! Как я буду дальше жить?!
- Оленька!
- Зай, мне плохо будет без тебя.
- Ты все выдержишь.
- Сейчас плохо…
- Ты сможешь, Оля!
- Нет!
- Сможешь. Ты должна…
Почему другие любят без преград и испытаний? Почему мы терпим трудности, которые нам устраивает любовь? Потому что иногда она становится жестокой, как палач. Ему плевать на жизнь приговоренного. Его работа – взмахнуть топором. С нами так бывает. Вот и сейчас любовь держит за глотку…

- Не бросай меня!
- Я не брошу, милая, не брошу! 

- Зая!

- Оленька, все будет хорошо. Мы увидимся снова…
- Не будет, потому что тебя рядом нет.
- Будет. Потому что я у тебя в сердечке уже давно живу…
Взмах. Свист топора. Удар. Боль и слезы стекали на землю… В глазах помутнелось, крик застрял в горле комом, не давал дышать. Глаза наполнились слезами, ум опустел, смысл жизни улетел, как маленькая отпущенная птичка. Я один. Она одна. Мы вместе. Достали эти всякие парадоксы, достали задачи, достали вопросы, достали испытания, достала жизнь, которая собирает это все в кучу и каждый день выкладывает эту кучу тебе на голову. Почему все не может быть просто и понятно? Почему все должно быть сложно и запутанно?
А я люблю. И не смотря на километры между нами, я буду продолжать любить. Хоть это своего рода самоубийство, но зато через 334 дня я буду вновь счастлив настолько, что забуду как меня зовут…
