Практическое занятие к блоку «Я и мои друзья»

Тема:
Основные приемы обращения с людьми


Добрый вечер. Сегодня у нас первое занятие в этом году. Я всем желаю здоровья, успехов во всех делах и благополучия в новом году.


Мы продолжаем нашу тему общения с людьми. Тема настолько важна, что не может быть обсуждена в рамках одного занятия.


Нашу работу, как всегда, мы начинаем с игрового момента.

Объявление «Ищу друга»

Каждый должен за 3 – 5 минут написать  объявление, делая упор на описание себя, а не возможного партнера. Важно выделить свои достоинства, которые могут заинтересовать другого человека, а не увлекаться описанием внешнего вида, тем более наличием (или отсутствием) квартиры, дачи, машины.


Знаете ли вы кого – нибудь, кого бы вам хотелось изменить, исправить, сделать лучше? Хорошо! Отлично! Я полностью поддерживаю это. Но почему бы ни начать с самого себя? И с чисто эгоистической точки зрения это несравненно выгоднее, чем стараться улучшать других. К тому же намного безопаснее.


Конфуций говорил: «Не жалуйся, что на крыше у соседа лежит снег, когда у тебя самого порог не чищен».


Общаясь с людьми, помните, что имеете дело с созданиями, которые не следуют законам логики. Вы имеете дело с созданиями эмоциональными, опутанными предрассудками, чьи поступки часто определяются гордыней и тщеславием. Когда я говорю все это вам, то имею ввиду критику одного человека другим. Запомните, что резкая критика и упреки почти всегда не дают результата. Когда вы в своей жизни будете сталкиваться с какой – либо сложной проблемой, не спешите «рубить с плеча», задумайтесь, вспомните какого – нибудь авторитетного для вас человека: «А как бы он поступил в данной ситуации? Что сделал бы на моем месте? Как бы решил эту проблему?». Не спешите критиковать людей, может быть в подобных обстоятельствах вы были бы точно такими же.


Вместо того, чтобы осуждать людей, попытайтесь их понять. Почему они поступают так, а не иначе? Это намного полезнее и увлекательнее, чем заниматься критикой. Это воспитывает в человеке сострадание, терпимость и доброжелательность. «Все понять означает все простить». Один известный ученый говорил: «Сам Бог не намерен судить человека до конца его дней». Почему ж это можем делать вы или я?


Первый принцип, на который я хочу обратить ваше внимание, не спешите критиковать, осуждать, жаловаться.


Одним из главных отличий человека от животного является стремление чувствовать собственную значимость. Важнейшим свойством человеческой природы является непреодолимое желание быть оцененным по достоинству. Это и есть неутомимый мучительный голод человеческой души. И тот, кто обретет редкий дар утолить этот душевный голод, будет безраздельно владеть сердцами людей.


Если бы наши предки не обладали этим пламенным стремлением чувствовать собственную значимость, то развитие цивилизации было бы невозможным. Без него мы остались бы просто животными.


Один из первых американских бизнесменов, получивших жалование более 1 млн.долларов в год  говорил: «Умение пробуждать энтузиазм – я считаю самым ценным своим качеством. Это способ развить лучшее, что заложено в человеке, на основе справедливой оценки его достоинств и поощрения. Ничто другое не наносит такого сильного удара по честолюбию человека, как критика со стороны начальников. Я никогда не критикую. Стремлюсь хвалить людей и очень не люблю находить ошибки в их работе. Если мне что-то нравится, то я искренен в своем одобрении и щедр на похвалу».


А как поступает обычный человек? Как раз наоборот. Если ему что-то не нравится, он орет на подчиненных, а если нравится, то молчит.


Умение искренне и высоко ценить людей было одним из секретов успеха Джона Рокфеллера в обращении с людьми.


Несколько лет назад ученые провели исследование о причинах, побудивших жен уйти от своих мужей. Как вы считаете, что было главной причиной, заставившей жен это делать? Она заключалась в «отсутствии должной оценки». И я думаю, что если бы такое же исследование было проведено в отношении сбежавших мужей, то результат оказался бы таким же. Очень часто мы воспринимаем своего мужа или жену как нечто само собой разумеющееся и никогда не показываем, что ценим их.


Люди поддерживают физические силы своих детей, друзей и коллег, но как редко поддерживают их самоуважение! Образно говоря, дают им подкрепиться картошкой, но забывают сказать им добрые слова признания, которые будут звучать в их памяти долгие годы.


Некоторые могут сказать, что это «старая песня», лесть, комплименты.


Конечно, лестью редко можно воздействовать на проницательных людей. Она пуста, эгоистична и лицемерна. Она не должна помогать в общении с людьми и обычно не помогает.


В чем же состоит разница между признанием достоинств и лестью? Ответ прост. Признание делается искренне, а лесть основана на лицемерии. Первое исходит от сердца, вторая – лишь слова. Первое бескорыстно, вторая – эгоистична. Первое вызывает всеобщее восхищение, вторая осуждение.


Постарайтесь во время ваших ежедневных встреч повсюду оставлять искрометные следы вашей дружеской благодарности. Вы будете удивлены, увидев, что они стали началом дружеских отношений, которые сослужат вам добрую службу во время следующего визита.

· Всегда высказывайте свое одобрение честно и искренне.

· В мире очень много корыстных людей, интересующихся только своей выгодой. Поэтому те редко встречающиеся люди, которые совершенно бескорыстно стараются помочь другим, имеют огромное преимущество. У них мало конкурентов;

· Люди, которые постоянно ставят себя  на место других, и которые способны понять механизм работы  разума, могут не беспокоиться о своем будущем.

· Нужно вырабатывать в себе умение всегда учитывать точку зрения других людей и рассматривать любую ситуацию под их углом зрения. Это может оказаться важной ступенькой в вашей карьере.

Тест «Приятно ли с вами общаться»

Для того чтобы пройти тест Вам понадобятся лист бумаги и ручка.

Порой человеку сложно взглянуть на себя со стороны. Этот тест предназначен для того, чтобы выяснить, насколько Вы приятны в общении.

Вопросы теста:

1. Вы любите больше слушать, чем говорить?

2. Вы всегда можете найти тему для разговора даже с незнакомым человеком?

3. Вы всегда внимательно слушаете собеседника?

4. Любите ли вы давать советы?

5. Если тема разговора вам неинтересна, станете ли показывать это собеседнику?

6. Раздражаетесь, когда вас не слушают?

7. У вас есть собственное мнение по каждому вопросу?

8. Если тема разговора вам незнакома, станете ли ее развивать?

9. Вы любите быть центром внимания?

10. Есть ли хотя бы три предмета, по которым вы обладаете достаточно прочными знаниями?

11. Вы хороший оратор?

Результаты:

Если вы ответили положительно на вопросы 1, 2, 3, 6, 7, 8, 9, 10, 11, можете засчитать себе по одному баллу за каждый совпавший ответ. А теперь посчитаем.

1—3 балла. Трудно сказать, то ли вы молчун, из которого не вытянешь ни слова, то ли настолько общительны, что вас стараются избегать, но факт остается фактом: общаться с вами далеко не всегда приятно, но всегда крайне тяжело. Вам следовало бы над этим задуматься.

4—9 баллов. Вы, может быть, и не слишком общительный человек, но почти всегда внимательный и приятный собеседник, хотя можете быть и весьма рассеянным, когда не в духе, но вы не требуете в такие минуты особого внимания к вашей персоне от окружающих.

9—11 баллов. Вы, наверное, один из самых приятных в общении людей. Вряд ли друзья могут без вас обойтись. Это прекрасно. Возникает только один вопрос: вам действительно приятна все время ваша роль или иногда вам приходится играть, как на сцене?

