Механика

Динамика материальной точки

Сила упругости 

Веник не переломишь, а по прутику весь веник переломаешь.

Сила, которая возникает внутри тела при его деформации и препятствует изменению формы, называют силой упругости.


Сила трения 

Вода и землю точит и камень долбит.
Корабли пускают, как салом подмазывают. 
Не подмажешь – не поедешь. 
Попала шина на щебенку – быть ей съеденной. 

Сила, возникающая при соприкосновении поверхностей друг другу – сила трения. Сила трения пропорциональна силе нормального давления.



Сила тяжести 

Кабы знать, где упасть, так соломки бы припасть. 
На гору десять тянут, под гору один столкнет. 

Сила, с которой тело притягивается к Земле, называется силой тяжести. 



Законы сохранения

Импульс материальной точки 

Гвоздь от молота визжит, от гвоздя стена трещит. 
Ударь обухом по дереву, дупло само покажется. 
Хорошему прыжку хороший разбег нужен.

Из повседневного жизненного опыта вы знаете, что действие, которое может совершить движущееся тело, зависит от его массы и скорости. Так, например, молотки разной массы могут оказать одинаковое воздействие на забиваемый гвоздь при условии, что скорость молотка с меньшей массой при ударе должна быть во столько же раз больше, во сколько раз меньше его масса массы другого молотка. 
Таким образом, всякое движущееся тело можно характеризовать физической величиной, учитывающей как массу, так и скорость этого тела. Такую физическую величину назвали импульсом тела или количеством движения. 
Величина, равная произведению массы тела на его скорость, называется импульс тела. 



Звуковая акустика

Громкость звука 

От молота и наковальня звенит. 
Берегись тихой собаки да тихой воды. 

Громкость звука связана с энергией колебаний в источнике звука и в волне. Энергия колебаний прямо пропорциональна квадрату амплитуды. Следовательно, громкость звука определяется амплитудой колебаний. 


Эхо 

Каково в лес кликнешь, таково и откликнется. 

Это явление состоит в том, что звук от источника доходит до какого-то препятствия, отражается от него и возвращается к месту, где он возник.



Звуковые волны 

На то два уха, чтобы больше слышать. 

Звуковые волны — это продольные волны, в которых колебания частиц происходят вдоль ее распространения. 
Молекулярно-кинетическая теория

Кипение жидкости 

Горшки легко позакипают через край – к несчастью. 

Кипение – это испарение по всему объему и с поверхности жидкости. 
При нагревании жидкости пузырьки воздуха внутри нее постепенно растут. Архимедова сила, действующая на пузырьки, увеличивается, они всплывают и лопаются.



Диффузия 

Ложка дегтя бочке меда. 

Самопроизвольное перемешивания разных веществ вследствие проникновения частиц одного вещества между частицами другого. Когда частицы более пахучего дегтя смешивается с частицами меда, мед приобретает неприятный вкус и запах.



Плавление твердых тел 

Металл хорошо отлит, если долго кипит. 

С возрастанием температуры твердых тел возрастает кинетическая энергия их частиц: они начинают колебаться с большей скоростью. Происходит разрушение, распад решетки (дальний порядок превращается в ближний), и кристалл начинает плавиться, т. е. вещество начинает переходить в жидкое состояние. 
Оптика

Отражение света 

Не все то золото, что блестит. 
Алмаз и в грязи виден. 
В темном и гнилушка светится.

Свет распространяется в воздухе и падает на поверхность твердых тел. Наблюдения показывают, что на границе раздела двух сред свет изменяет своё направление. Часть светового пучка поглотиться, а часть отразиться от границы раздела и будет распространяться в воздухе. 

Поглядел бы ты в воду на свою уроду.
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Что на зеркало пенять, коли рожа крива. 

Свет падает на гладкую поверхность, и отражение будет зеркальным. В этом случае падающий параллельный пучок света после отражения остается параллельным. Пользуясь законом отражения света, можно построить изображение предмета, даваемое плоским зеркалом. Пусть перед зеркалом DF находится предмет АВ (см. рис.), выделим два луча от точки А: АС и AD и два луча от точки В: ВЕ и BF. Пользуясь законом отражения, построим отраженные лучи СА' и DA', а также лучи ЕВ' и FB'. Пучки света ограниченные лучами СА' и DA', а также лучами ЕВ' и FB', будут расходящимися, они попадаю в глаз наблюдателя. 



Преломление света 

Глаза – зеркало души.

Наибольшее преломление лучи света, попадающие в глаз, испытывают на поверхности роговицы. Небольшое дополнительное преломление осуществляет хрусталик. В целом оптическую систему глаза можно рассматривать как собирающую линзу с переменным фокусным расстоянием и неизменной «глубиной» (расстояние от линзы до экрана). «Экраном», на котором образуется действительное обратное изображение, рассматриваемого предмета служит сетчатка.



Дисперсия 

Солнце сияет, а месяц только светит.

Ночью свет от солнца отражается от Луны и попадает на Землю. Именно поэтому нам кажется, что Луна светиться. Цвет Луны характеризуется дисперсией. 
Свойства веществ

Жидкость 

С ним говорить, что решетом воду носить. 

При упаковке частиц в жидкости наблюдается ближний порядок. Обладает тякучестью, принимает форму сосуда, в которую он была помещена, практически не сжимается.



Аморфное тело 

Краденое богатство исчезает, как мед тает. 

Аморфными называются вещества, у которых отсутствует порядок расположения атомов и молекул по всему объему этого вещества. 
Переход из твердого аморфного состояния в жидкое происходит постепенно, отсутствует определенная температура плавления. Аморфные тела не обладают упругостью, они пластичны. В аморфном состоянии находятся различные вещества (стекло, смола, пластмасса и т. п.). Структура аморфных твердых тел аналогична структуре жидкостей, а не кристаллов. В аморфных телах также наблюдается ближний порядок в упаковке частиц. Поэтому принято истинно твердыми телами считать кристаллы, а аморфные тела рассматривать как очень густые, очень вязкие жидкости. 
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