Выполнила Носырева Алёна 9 «а» класса

Влияние физических упражнений на здоровье человека.

К физическим упражнениям относится любая физическая деятельность: физический труд, занятия атлетической гимнастикой, физкультурой и т. д.. Приведем несколько примеров положительного влияния физических упражнений на здоровье организма человека. 

1.Ездить в транспорте спиной вперед полезно при слабости или помутнении зрения. 

2.Катание на лодках и судах вблизи берега помогает при проказе, водянке, вздутии желудка. 

При помощи физических упражнений проявляется главное качество — умение приспосабливаться; тренированный человек может вынести гораздо больше, чем нетренированный. 

Физические нагрузки полезны еще и тем, что в результате задержки дыхания в организме накапливается углекислота, необходимая для его жизнедеятельности..

У некоторых людей, далеких от спорта, бытует мнение, что физически развитые люди, как правило, неумны. 

. Но это далеко не так. Если спортсмены глупы, это, конечно же, не по причине их занятий спортом, без спорта они были бы гораздо глупее. Причина же ограниченности у всех людей одинакова - нежелание развивать свои умственные способности. 

Ученые же доказали, что физические упражнения положительно воздействуют на умственные способности человека, стимулируют их. Регулярные занятия физкультурой способствуют поддержанию устойчивости интеллекта. Потребность мозговой ткани в кислороде в 15-20 раз выше, чем у мышц, и она лучше удовлетворяется при занятиях физическим трудом или физическими упражнениями на свежем воздухе.
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