




Привлечь внимание широкой мировой общественности к проблемам подрастающего поколения, способствовать пониманию того, что молодежь - это будущее нашей планеты (и что оно создается уже сегодня), всесторонне исследовать молодежные вопросы -вот смысл данного сайта.

За последние десятилетия молодежная проблематика стала в нашей стране одной из самых важных областей научной работы. Молодежи посвящены многие исследования, получившие высокую оценку со стороны советских и зарубежных специалистов и способствовавшие разработке и принятию важных решений в области социального планирования и управления.


В молодежной проблематике как в капле воды отражаются все происходящие в обществе процессы, что свидетельствует о той исключительно важной роли, которую она играет.

На данном сайте представлены результаты исследований, охватывающих комплекс социально-экономических,  социологических и социально-психологических проблем выбора профессии и трудоустройства молодежи, социальных факторов, влияющих на эти процессы.

Представленные здесь материалы характеризуют лишь некоторые проблемы молодого поколения. Тем не менее, данные материалы будут полезны для анализа и осмысления реальных социальных проблем нашей молодежи, вступающей в самостоятельную трудовую жизнь.

