Анализ работы

методического объединения 

школьных библиотекарей за 20010\2011 учебный год


Перед методическим объединением школьных библиотекарей в 2010\2011 учебном году стояли следующие задачи:

· Обеспечение реализации базисного уровня образования через комплектование учебно-методической литературой;

· Обеспечение информационной и научно-методической поддержки школьных библиотекарей;

· Реализация Городской программы чтения через работу с книгой;

· Введение новых информационных технологий в библиотечную работу.


Для реализации основных задач библиотека формирует универсальный по своему содержанию фонд учебной, художественной, справочной и педагогической литературы на традиционных и нетрадиционных носителях. 

Комплектование образовательных учреждений учебной литературой в 2010\2011 учебном году осуществлялось через управление образованием и самостоятельно на основе Федерального и Регионального комплектов учебников, исходя из заказа образовательных учреждений.

При комплектовании использовалось следующие источника комплектования: 

- областная субвенция
-  родительская плата за пользование учебниками.

Согласно договорам, заключенным между МУ «Центр обеспечения и развития образования» и образовательными учреждениями заказы на учебники формировались в апреле месяце. Через МУЦОиРО комплектовались следующие учреждения образования: МОУСОШ №1,3,4,5,6,9,30,лицей, МОУООШ №16,22,23.
По субвенции частично комплектовались следующие учреждения: МОУСОШ №4 -50 тыс. руб., МОУСОШ №5 – 70 тыс. руб.

МОУСОШ «Лицей» из собственных средств оплатил 59404 рубля за приобретенные учебники.

По родительским деньгам заказ на учебники составил 6920 экз. закуплено  7567 экземпляра учебников. Приобретено рабочих тетрадей, прописей в количестве 683 экз.
Собрано родительских средств: 1 689 042 рублей.
Приобретено учебной литературы на сумму: 1796305 рублей
         Оформлена подписка для учащихся и педагогов на сумму 115625 руб. 
         Оплата долга 2009 года: 203518 рублей
Долг на 2011 год составляет 426407 рублей
      Согласно «Положению о создании и обновлении учебного фонда», договорам, заключенным с родителями на приобретение учебников, оплата за пользование  учебниками образовательным учреждением устанавливалась самостоятельно, в зависимости от потребности и наличия учебников в библиотеке. 

       Самостоятельно комплектовались учебниками образовательные учреждения №8,15,32,школа-сад №1.  

        Мониторинг обеспеченности ОУ учебной литературой показал, что учащиеся на начало учебного года были обеспечены учебниками на 97%.

 Учебники по информатике, ОБЖ, физической культуре приобретаются один на парту и хранятся в классе.

Средняя стоимость учебника по городу составила 194 рубля.

В школах ведется систематическая работа по сохранности учебников, отлажена система приема и выдачи учебников, регулярно проводятся рейды по сохранности учебников. В школах № 9,22,23,32,4,6 отсутствуют приспособленные для хранения учебников помещения, что затрудняет сохранность учебников в летний период и мешает оперативно срабатывать по выдаче учебников в течении года. 

Общий фонд учебной литературы составляет 69493 экз. На одного учащегося приходится 12 учебников.
 За пять лет учебный фонд обновился на 83% (при норме 60%)
     Комплектование книжных фондов художественной, справочной и другой литературой осуществляется за счет средств федерального бюджета (Российская энциклопедия),  спонсорской помощи родителей.

В библиотеках отсутствует современная детская литература, устаревает литература, включенная в школьную программу по литературе. В 2011 разработана городская программа «Обновление фондов школьных библиотек» на 2011 - 2015 годы. Согласно программы финансирование местного бюджета составляет 1350000 рублей. Финансирование поможет обновить библиотечные фонды справочной литературой, литературой в помощь школьной программе, изданиями на электронных носителях.

      Обеспечение информационной поддержки образования школьных библиотекарей осуществлялось через МО школьных библиотекарей следующими средствами:

· Повышение квалификации школьных библиотекарей;
· Проведение семинаров, практикумов, мастер- классов;

· Клуб по интересам «Содружество»;

     Кадровый состав школьных библиотекарей: 14
Высшее библиотечное образование: 3;

Высшее педагогическое образование: 3;

Среднее специальное библиотечное: - ;

Среднее специальное педагогическое – 8;

        На 1,5 ставки работают библиотекари МОУ №1,3,5
        На ставку работают библиотекари МОУ№8,30,9,22

       На 0,5 ставки работают библиотекари МОУ№4,6,15,32,16,23,детский-сад №1


       По программе «1С: Школьная библиотека» все библиотекари прошли курсовую подготовку через Институт развития образования по 72- часовой программе в ТРЦ и получили удостоверения. Внедрение программы в школьных библиотека осуществляется под руководством ТРЦ и внедряются в МОУ №1,5,8,30,22.
            Обеспечены информационными ресурсами школы №1,5,30,22.
             Подключены к Интернет школы №1,5,30,22.

             Обеспечены старыми компьютерами школы №3,4,8,9,лицей,23.

  В школьной библиотеке МОУСОШ №5 совместно с ребятами разработан и работает Сайт «Школьная библиотека».

      Полностью отсутствуют информационные ресурсы в школах №6,15,16, школа\детскийсад№1.
        В организации повышения профессионального мастерства библиотекарей важную роль играют информационно-тематические семинары. Такие семинары организуются на базе управления образованием через:

· Методическое объединение школьных библиотекарей;

· Клуб  «Содружество.

       В 2007 году разработана «Национальная программа поддержки и развития чтения». С целью повышения культурной компетентности подрастающего поколения  в 2008 году разработана городская Программа поддержки и развития чтения для учащихся 1-11 классов «Читающий город детства». 

В рамках данной программы на первом этапе выявляются возможности улучшить ситуацию с детским чтением, через комплектование основного фонда, изучение читательского спроса и интереса, разработку программ по чтению.  Разработаны программы развития школьных библиотек в образовательных учреждениях  №1,3,8,22,5,30,лицей. Данные библиотеки преобразованы в библиотечно-информационные центры. Для реализации основных целей и задач программы осуществляется координация работы школьных библиотек с муниципальными библиотеками через:

· заключение договоров о совместной деятельности (МОУООШ №22,23, МОУСОШ № 4,5,лицей,1);
· Проведение совместных мероприятий по привитию любви к книге (МОУООШ №22,23, МОУСОШ № 3,4,5,9,32,лицей,1);
· Открытие на базе школьных библиотек передвижек муниципальных библиотек (МОУСОШ №1)

     В библиотеках школ №1,3,5,8,22,23 разработаны программы по чтению для учащихся начальных и средних классов. 
  В городском смотре-конкурсе кабинетов приняли участие школьные библиотеки МОУСОШ №3,23 

       Традиционно, в конце сентября проводится семинар по итогам комплектования учебниками: «Обеспеченность учебного процесса учебно-методической литературой». На семинаре подводятся итоги комплектования, происходит взаимообмен недостающей литературы, выявляются плюсы и минусы работы с заказом.

       В ноябре месяце проведена Литературная гостиная по творчеству Н.Асадова, на которой присутствовали учителя литературы школ № 5,лицей,22.
     В декабре месяце, в ТРЦ  проведен  Круглый стол по теме: «Сетевые сообщества юных читателей и библиотека. На круглом столе обсуждались вопросы взаимодействия учащихся и библиотекаря по сети Интернет. Библиотекари школ №1,5 поделились опытом работы с детскими сайтами в Интернет, предложили те сети, которые могут вызвать интерес у ребят и помочь в организации учебной деятельности. Директор ТРЦ Жмурова Е.В. провела практическое занятие и рассказала о блоге управления образованием и страничке в нем «Школьная библиотека».
      Семинар «Как побудить детей к чтению и обсуждению книги» прошел на базе детской городской библиотеке в феврале месяце. В нем приняли участие детские и школьные библиотекари. С учащимися школы №3 интересно прошло  обсуждение рассказа В.Шукшина «Светлые души».
       Итоговая секция в мае месяце прошла по теме: « Основные аспекты работы школьных библиотек в условиях модернизации образования»». С вопросом «Место школьной библиотеки в реализации стандартов нового поколения в учебном процессе учреждения» выступила Волокитина О.И. Библиотекари МОУСОШ №5,8 выступили с презентацией программ по внеурочной деятельности в рамках ФГОСТов для учащихся начальных классов. Переляева Э.В. рассказала о роли выставочной работы и формировании книжных фондов в соответствии с требованиями стандартов. Филончик Л.П. поделилась опытом работы с краеведческой литературой в рамках духовно-нравственного воспитания школьников.

       Тематическая проверка по формированию библиотечных фондов в школах 9,4,23,22,30 показала, что фонды по бюджету не комплектуются в течении 20 лет. Комплектование в основном осуществляется за счет спонсорской помощи родителей и учащихся выпускных классов. В школе №9 много устаревшей, не пользующейся спросом литературы. Рекомендовано произвести списание с привлечением . В школе №4 библиотека переведена на первый этаж. 
Исходя из анализа работы МО школьных библиотекарей, в связи с реализацией стандартов нового поколения определены задачи работы на следующий учебный год:

· Обеспечение реализации базисного уровня образования через комплектование учебно-методической литературой;

· Обеспечение информационной и научно-методической поддержки школьных библиотекарей;

· Участие во внеурочной деятельности начальных классов образовательного учреждения через кружковую, факультативную и иную деятельность;

· Реализация городской программы поддержки и развития чтения для учащихся 1-11 классов через работу с книгой;

· Введение  информационных технологий в библиотечную работу.

Методист книжного фонда:                                        О.И. Волокитина







