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ПРЕДИСЛОВИЕ

Когда одного очень известного человека попросили назвать самое значительное событие в его жизни, он ответил: «Когда я был рожден!»

В этом нет сомнений. Но сам факт физического рождения только начало важных событий. Никто не припомнит когда, но уже во глубине веков существовала универсальная убежденность в очень большой важности времени рождения индивида, — такое общее понятие древних живо и сегодня и просто в сторону его не отбросить, потому что значение этого момента может указать смысл и степень осознанного тождества личности. Эта твердая и неумирающая убежденность способствовала развитию в абстрактных системах наивысшего уровня и гармонического порядка. Системы эти всегда выстраивались на однозначной структуре космологического гуманизма, который связывает наблюдаемые космические механизмы с повседневной жизнью на Земле.

В этой книге мы описываем созданную нами формулу, в которой нам впервые удалось связать древние верования, современную психологию и современную науку. Ее системная точность в изучении личности была встречена мировой наукой с сомнением и легким замешательством. Но за последние 45 лет «научная надменность» изменилась и смягчилась. Этому очень помогли проведенные в научных кругах исследования и открытия.

После Второй мировой войны мир охватывают периодичные всплески человеческой неудовлетворенности, оказывающие влияние на молодежь и на общество в целом. Неожиданно стало ясно, что в постоянном поиске осмысленного предназначения полностью погибли древние религии и философии. Такой всемирный сдвиг в массовой психологии привел к возрождению популярности всех видов оккультизма, придававших самое большое значение астрологии, а все вместе, естественно, заставило вспомнить и вековые суеверия. Но в ясном свете сегодняшней действительности нет ничего естественнее, важнее настоятельной потребности всеми имеющимися средствами найти ответ на главный вопрос каждой личности: «Кто я? Что окружает меня?»
Подобная перемена в состоянии массовой психологии явилась, несомненно, результатом того факта, что научная мысль с приходом космической эры более не замыкается сама на себе в своих высших академических кругах. Наука коснулась всех явлений нашей жизни и принесла нам способность видеть и слышать гораздо далее наших естественных возможностей.

Неужели современная молодежь поверит в истрепанные и пустые идеи, когда ежедневно их глаза и уши бомбардирует новая осязаемая действительность и призывает их умы к конструктивным поступкам? Нежданно-негаданно человек осознал себя частью бесконечного космоса, а не песчинкой на булыжнике, летящем вокруг Солнца. А что ждет любознательный ум в новой главе космической действительности? Найдет ли он более глубокие решения личных проблем, чем в древних верованиях, где в инстинктивном сознании укоренилась важность даты рождения? Особенно сейчас, когда это сознание, как в этой книге, связано с результатами современной науки и психологии.

Пока колдуньи прорицают судьбу, а компьютеры калькулируют знаки Зодиака в соответствии с датой рождения клиента, мало людей осознает, что современная наука заново открывает то, что люди и другие «живые системы» составляют часть единого энергетического поля, истекающего от Солнца, внутри которого естественно и неизбежно функционирует весь мир, изменяясь только вместе со временем. Какая же логичная связь может существовать между современной теорией энергетического поля и важностью знания даты рождения индивида? Рождение для вновь приходящего в мир — катастрофическое событие! Когда вы вступаете в чужую и незнакомую среду, Вас встречают как враждебный элемент! Так почему же время этого события так важно? Так почему же оно может синхронно управлять течением всей Вашей жизни? Ответом служит однозначная связь биологических фактов и теории поля! Если физическое тело человека вырастает из ядра бесконечно малой клетки, тогда и психологическая структура личности точно также может иметь свое ядро. Разумно ли предположить, что в интересующий нас момент времени, когда со своим первым вдохом человек становится частью земного электромагнитного поля, новорожденный организм точно так же получает из поля «заряд» — психологическое ядро — образ личности, который будет развиваться на протяжении всей жизни?

Много веков назад китайская философия Дао выразила это следующими словами: «В момент рождения, сознательный дух поглощает силу воздуха и так становится местом пребывания в новорожденном». Величайший психолог Карл Густав Юнг еще яснее высказался по этой теме. Надо сказать, что он посвятил всю свою жизнь изучению взаимоотношений науки и философии по отношению к человеческой личности. Вот что он написал: «То, что рождается или сделано в некий момент времени имеет и будет нести в себе свойство момента того времени». Но каковы же свойства времени? Где они находятся? Как в отношении к рождению возможно измерить и оценить «его место во времени»? В поиск за ответами на все эти вопроси автор этой книги двинулась в путь много лет назад, а в начале 30-х годов к ней присоединился ее сомневающийся, но «любознательный» муж. Он также искал ответы на подобные вопросы: «А существуют ли какие-либо силы, стоящие за переменами в мировых событиях?»

Уже вместе мы продолжили то, что я начала ранее. Критичным и мучительным был пересмотр каждой системы или метода, когда-либо использовавшихся в астрологии. Вскоре стало ясно, что в общей массе собранных и просмотренных нами систем по астрологии мы никогда не найдем ответа на поставленный нами вопрос, но теория, стоявшая за этой массой собранных и пересмотренных материалов, никак не могла быть отброшенной, было слишком много косвенных и прямых доказательств в пользу существования искомых ответов.

Кеплер, один из величайших астрономов, твердил до своей кончины, что в груде астрологического хлама и мусора лежит скрытое сокровище, «жемчужина», которую еще предстоит открыть. Наш глубокий напряженный поиск сквозь историю, мифологию, современную физику привел к тому, что мы наконец нашли то, что искали.

Как часто случается в научном исследовании, нам из неожиданного источника пришел ответ в момент самого беспомощного отчаяния, когда мы уже были готовы бросить все наши поиски. Мы натолкнулись на нечто, что могло быть только упорядоченной системой или моделью «свойств времени». Точно рассчитанный, адекватный, определенный ответ, был открыт в древней полноцветной и определенно таинственной колоде карт под названием Таро.

ВВЕДЕНИЕ

С появлением человечества и сквозь всю его историю, наполненную жестоким опытом самопознания, хранилась вера в существующую и уже доказанную связь даты рождения личности с ее дальнейшей судьбой. Эту мысль встречается в различных записях всех культур и цивилизаций. Неодолимое очарование и стойкая привлекательность этой мысли послужили, вероятно, одной из причин ее же отрицания поначалу церковными, а затем уже и научными кругами. В прошлом, совсем недалеком, момент рождения как направляющий в предопределении человеческой судьбы учеными просто не рассматривался, считался нелепой фантазией, не стоящей их внимания. А между тем, с развитием современной физики (квантовой теории, теории относительности) открылись новые горизонты, открылся новый взгляд на время и пространство, — сегодня ученые уже меняют свои позиции. Многие из них серьезно изучают возможную связь человека с его ближайшим космическим окружением. Некоторые анализируют сезонные влияния на дату рождения, по которым определяют возможности и способности, присущие лишь этому человеку. Современные ученые стали свободнее вступать в животрепещущие дискуссии по упомянутым проблемам, что и дало нам возможность предоставить на суд нашего читателя древнюю и противоречивую идею взаимосвязанности даты рождения и дальнейшей судьбы.

Временами старую идею пытались представить новым способом. Тут же возникали предрассудки, связанные со старыми гипотезами, которые могли вполне вызвать в читателе подсознательный скептицизм. Думается, что этот скептицизм понятен, — ведь старая и новая гипотезы почти не отличимы. Старинные теории и современная наука особенно стыкуются и согласовываются, когда речь идет о современном научном интересе к Солнцу и непереходящей важности этого интереса для блага и развития всего человечества. В поиски точной информации о влиянии Солнца на человеческую жизнь вкладываются целые состояния, — «ибо такое влияние, теоретически, вполне возможно» — заявлял д-р Харлан Т. Стетсон.

Пока наука нацеливает на солнечную радиацию свои измерительные инструменты, соответствующий этому «феномен» уже щеголяет по нашей жизни давным-давно. О «временных циклах» дискутируют, размышляют, изучают применительно к торговле, промышленности или политике — от Уолл-стрита до крупнейших исследовательских институтов. Надеюсь, современная мысль вернет нас к теориям античности и средневековья, согласно которым течение времени не абстрактный, а вполне ощутимый процесс с конкретным содержанием. Короче говоря, со временем мы обязаны считаться, если хотим понять и влиять на человеческую жизнь. Физики дали название этому явлению: «пространственно-временной континуум».

Эта книга содержит начальные сведения о независимом исследовании в области временных циклов соотносительно с датой рождения. Известно, что наилучшие качества исследователя — любознательность и неведение, а учитывая исследуемую тематику, полагаю, что моя любознательность была выше среднего при полном незнании предмета. Мой первоначальный интеpec ко «времени» как влиятельной направляющей, появился в результате естественного для меня желания — понимать и узнавать людей. И я начала искать основу для анализа отдельной личности, подобий и различий между отдельными личностями, а также базы, на которой строятся их взаимоотношения. В современных традиционных науках, таких, как биология и психология, интересующей меня базы для анализа личности я найти не смогла, и мое внимание привлекли древние неортодоксальные теории о дате рождения и влиянии времени как возможный источник информации. 

Из-за скудости аутентичных источников изучение древних наук времен античности и средневековья — весьма напряженная работа. Вопреки противоречивым доказательствам, нелогичным и обескураживающим результатам, насмешкам всех моих знакомых, две причины все же заставили меня продолжить начатую работу. Первое, что устремляло меня вперед, это волшебство самой идеи о доказанной связи человеческой судьбы и естественного течения времени, а второе, — уверенность в том, что во всем этом должно быть нечто, если столько людей веками принимали идею о влиянии момента рождения человека на его жизнь.

Мое упорство было в конце концов вознаграждено, когда в 1932 году я набрела на документ, содержавший первый ключ к упорядоченной и практичной системе времени. То было подробное описание древних и таинственных карт «таро», которые в подходящий или благоприятный момент стали предтечей современных игральных карт. Ключ был в том, что каждая карта в старой колоде, как это описывал документ, была непосредственно привязана к определенному периоду солнечного года. В описании карт был разбор элементов индивидуальной психологии, охватывавший солнечный год в серии циклов по 10° и средней продолжительности по десять дней.

Находка навела меня на предположение, что первозданная формула влияния времени решения на судьбу основывалась на декадном разделении года (36 декад) т. е. на возвратных десятидневных циклах, а совсем не на зодиакальном (по 30 дней) разделении Солнечного года. Кроме временной системы и психологических описаний, этот документ содержал в себе еще целую серию мифологических, алхимических и каббалистических символов, и анализируя все это, мне впервые удалось восстановить логичную и методичную систему изменений в течении всего солнечного года. Эти изменения, действуя, могли вызвать цепь соответствующих реакций в человеческом поведении и потому легли в основу формулы влияния даты рождения на судьбу личности.

После проверки конкретных личностей, рожденных в отдельных циклах, эта система показала себя точной и полезной. Гипотезу о десятидневном цикле я сама проверяла и сравнивала в течении целых девяти лет. И вот предположение, к которому я поначалу относилась скептически, подтвердилось надежной формулой, которую невозможно объяснить какой-то нелепой случайностью или чьей-то фантазией. Теперь я хочу поблагодарить многих и многих людей, позволивших мне, по ходу моих исследований, изучить их данные с последующим анализом, и также еще и моего мужа, помогавшего мне с самого начала.

Эту формулу, как и многие другие, очень трудно объяснить. Но я вспоминаю высказывание одного профессора о формуле еip+1=0: «Не понимаю и не знаю, что это значит, но мы ее доказали и потому знаем, что она истинна!»

О формуле десятидневного цикла знаю два обстоятельства. Первое: древние источники подтверждают, что эта формула существует уже много столетий, она была создана эмпирически, упорным и скрупулезным трудом. Второе: результаты показали ее точность по ходу практических проверок, а потому и полезность всем, кто размышляет о себе, своей семье, своих друзьях и врагах. Я описала историю формулы, а для тех, кого это интересует подробнее, еще и ее происхождение, объясняющее удивительную и поражающую связь со структурой, а возможно и происхождением колоды карт.

Формула десятидневного цикла может служить всякому, кто знает дату своего рождения. Надеюсь, что эта система послужит фундаментом для понимания хроноса или бегства от хаотичных концепций современной жизни в чувство доверия, во внутреннюю гармонию мира, по выражению Альберта Эйнштейна.

Для того чтобы мы смогли обновить человеческие ценности в последующие десятилетия, нам будет абсолютно необходимо обновить нашу веру в нашу собственную судьбу, как в нечто ценное и достойное поиска. Вполне возможно, что этот обновленный облик древнего верования, приспособленный к нашему современному облику и выражению, подтолкнет умственный и духовный механизм нашего будущего.

ЧАСТЬ I

ГЛАВА ПЕРВАЯ
НОВЫЙ ПОДХОД К СТАРОЙ ИДЕЕ

	 
	Одному пою,
Обычному Человеку.
      Уолт Уитмен
Настоящее изучение человечества
начинается с человека.
      Поуп


В детективе, самом популярном жанре литературы, внимание читателя всегда направлено на самый главный вопрос: «Так кто же совершил убийство?» И нам уже совсем неважно, ни что сделано, ни как это произошло, самое главное — кто же виновен? Нахождению зачинщика предшествует драматическая завязка, непременно запутанная всяческими уловками, постоянно загоняющими расследование в тупик, и, наконец, развязка, как волшебство, расслабившее наше усталое тело от непредсказуемости погони и постоянного напряжения… «У-ууу, каков злодей!», — резюмирует наше удовлетворенное любопытство.

Когда в обычном повседневном быту мы начинаем рассматривать наши обыденные дела и обычные проблемы, то для себя сможем открыть: как же наша жизнь похожа на детектив, не только по запутанности, но и потому, что все события — большие и малые, международные и локальные, катастрофические и незначительные — были совершены какой-то личностью, особью, человеком. Один человек может перевернуть мир! История подтверждает нам эту истину без конца. И мы пережили эту истину совсем недавно чрезвычайно болезненно и тяжко. Всякий из нас знает, что счастье целого дома может разорить и разрушить всего лишь один человек — член семьи; один из партнеров может испортить дело, поставленное на каком-то предприятии самым наилучшим образом, и только один неугодный гость может испортить все удовольствие званого вечера. Личность решает любую ситуацию — очень верно и очень точно. Всегда в центре один человек — руководитель и организатор всего происходящего, и что бы мы с Вами не обсуждали: мировую ли войну, промышленный альянс, огромный индустриальный или национальный успех, счастье своих детей или селекцию нового сорта черники — личность всегда находится в центре событий или в центре рассматриваемой ситуации. Вопреки грандиозному развитию науки во всех областях практической жизни, сведения о психологической структуре личности весьма скудны для того, чтобы однозначно и ответственно сказать или определить, почему личность ведет себя тем или иным образом. Мир наш по-прежнему удивляется, когда какой-либо народный идол упадет со своего пьедестала или некая темная личность захватит власть. Наша очевидная неспособность понимать друг друга в интимных отношениях является причиной большей части человеческих недоразумений. Но мы, ровно настолько же неспособны понимать и самих себя.

Старинная пословица гласит: «Понять — значит все простить». В современной трактовке эта пословица выглядит так: «Понять все — значит управлять ситуацией». Почему-то всегда люди верили, что сама возможность понять другого человека уже сделает жизнь сносной каждому. И вместо того, чтобы для себя открывать каждого в недоразумениях, разочарованиях или даже трагедиях, всегда существовала вера, что, если бы нашли метод или формулу для понимания тех, кого любят, с кем живут, работают и ежедневно встречаются, жизнь была бы более управляемой. И если бы существовала такая формула, то мы смогли бы ее применить и к самим себе! С возникновением цивилизации, среди популярных теорий повторяется еще одна: «Познай самого себя и тебе станет значительно легче и свободнее жить на этом свете».

В данной книге мы попытались однозначно изложить формулу анализа и понимания людей, и, конечно же, и нас с Вами. В этой формуле сплавились древние и современные идеи, по существу став новым применением одной очень древней гипотезы. Вот уже сорок пять лет новая формула находится в употреблении. Применив ее к тысячам личностей (включая и взаимоотношения в непосредственном окружении), мы получили результаты, вселившие твердую убежденность в том, насколько полезны и древняя гипотеза, и познание самого себя. То, что было важным во все времена, существует и сегодня для каждого из нас, особенно, если есть потребность как можно скорее и безболезненнее установить соответственные взаимоотношения с другим человеком. Новая формула заслоняет тот идеал, несколько эгоцентричный, по которому вполне достаточно понимать других (самому не изменяясь), чтобы приобретать друзей и влиять на свое окружение. 

В решение проблем анализа человеческой личности вложен величайший труд современными психологами, воспитателями и промышленниками. Получено и опубликовано очень много интересных результатов: методы классификации типов, тесты характеров, интеллекта, изучение ментального состояния и многое другое… Но эти методы используются только в научных целях, и потому из этих работ обычный неподготовленный человек никакой практической пользы для себя не извлечет. Ни мне, ни Вам они не помогут понять почему некто счастлив, копаясь в собственном огороде, и приходит в замешательство, если за ужином обязан произнести тост!? Почему некто другой, не ведающий разницы между розой и капустой, гибнет, тем не менее, в погоне за репутацией и положением в обществе?

Широко дифференцированные методы личностного анализа не дают нам никакого ключа для понимания межличностных взаимоотношений, и, что очень важно, не объясняют нам почему та или иная личность, с первого же взгляда находит со мной контакт, а с Вами конфликтует? Почему один брак удался, а другой распался? Почему в одной семье царят мир и согласие, а другая напоминает вольер с дикими зверями? Более того, в существующей системе схем личностных проявлений людям современного мира сегодня еще не предложили ни одного путеводного метода для взаимопонимания. 

Между тем, наше относительно ближайшее физическое окружение — космос в свете современной науки рассматривается как совершенный порядок, — от Солнечной системы до атома. Но когда заходит речь о психологической структуре человечества, мы можем повторить вслед за Шекспиром: «Безумный мир, мои господа!»

Однако, на самом деле об этих глубоких проблемах человек размышляет с древности до сего дня. Как только человечество поднимается на более высокую ступень цивилизации — тут же и незамедлительно развиваются богатства, благоденствие, культура. Во времена подобных взлетов, как нам показывает история, и проявляется интерес к ментальной и духовной структурам человека. Но вместе с Вами мы до сих пор изумляемся, каким же это образом у некоторых представителей рода людского возникает упорнейшая привычка разрушать и уничтожать все, что по обыкновению создавалось человечеством с подъемом цивилизации. Огромная часть достижений античной науки погибла и безвозвратно исчезла. И поэтому сегодня возможны «научные центры», завороженные мнением, будто и науки-то никакой в древности не было, а первая «научная эпоха в истории человечества была начата Чарльзом Дарвином». Но кое-что из античных исследований и учений все же сохранилось, что стало вполне достаточным основанием доказательству существования подлинно научного духа в глубокой древности. Историки указывают нам на период времени до наступления Темных Веков между завоеваниями Александра Македонского и появлением Цезаря, расцветом Римской Империи как на эпоху последнего и величайшего взлета античной культуры, не говоря об античной литературе, поэзии, философии — вообще «Золотом Веке» искусства, развитие же науки, особенно математики и астрономии также достигло величайшего развития.

Сердцевина новой формулы найдена среди следов древних знаний, но эта античная база была значительно расширена и усовершенствована благодаря открытиям современной физики. И если бы древние теории не были подкреплены новейшим развитием теории относительности, то наша формула осталась бы мистичной и глубоко невразумительной загадкой. С помощью формулы достигается точность результатов, почти как в компьютере, но все же формула наша несет в себе элемент мистики, — элемент не исключаемый современной научной точкой зрения. Сам Эйнштейн высказывался: «Физика описывает не свойства, но вероятности».

Как свидетельствует рассказ (упомянутый нами в предисловии) о формуле еip+1=0, совсем не обязательно понимать суть практически употребляемой формулы. Никто не знает, что такое электричество? Но, начиная с известного змея Франклина с открытием различных формул в этой области электрический ток начал служить человечеству. Вполне допустимо, что некто из нас ежедневно пользуется четвертым измерением, но никто из нас не понимает этого состояния. Эдвард Каснер в своей книге «Математика и воображение» упрекнул нас в «детском (инфантильном) желании последовательности»1.

В праисторические времена уже упоминалась эта древняя теория обусловленности судьбы датой рождения. Она столетиями собиралась, накапливалась и естественно проявляла себя, как лишайник на старом стволе. Вопреки всему теория сохранила живучесть, и в Новое время пережила значительное обновление из-за неувядающего интереса к себе и желания более осмысленного и практического ее применения. Среда, воспитание и наследственность — все это уже давно признанные составляющие структуры личности. Основой предлагаемой теории явилась психологическая составляющая, существующая благодаря обусловленности судьбы датой рождения личности.

До недавнего времени большинство современных мыслителей отбрасывали всякую мысль о том, что какой-либо временной период может повлиять на психическое состояние как отдельной индивидуальности, так и массы людей. Церковь прокляла астрологию, провозгласив ее запрещенной наукой еще в эпоху раннего христианства. А механистический подход науки ко всем человеческим проблемам пришел к нам из эпохи Дарвина. В наше время этот подход исключает представление о человеке, как части естественной системы, получающим уже самим своим рождением определенное место в этой системе с неотторжимым правом каждого на поиск собственного счастья.

На эту приемлемую и разумную мысль всячески нападала наука в начале XX века так же, как в свое время это проделывала церковь. (Астрологов на кострах мы не сжигаем, но — откровенно говоря — время от времени сажаем их за решетку). Исторические сведения о преследовании астрологов настолько интересны, что стоило бы посвятить этому особую главу, но об этом еще будет сказано в нашей книге. Однако давайте вернемся в наше сегодня… Новая формула лежит на фундаменте древней теории об предопределенности времени событий. Насколько знает автор книги, подход вовсе не нов, но он стыкуется с некоторыми открытиями в современной физике, что позволяет понять, каким же это образом в сердцевине этой идеи скрывается зерно научной истины.

Основное же различие между традиционной идеей обусловленности датой рождения и формулой десятидневного цикла очевидно. Пока традиционные теории смещают первопричины в «туманные небеса», новая формула возвращает все на землю, увязывая все с привычными, земными представлениями. И наконец, возможность настоящей научной корреляции между некими основными понятиями древней системы обусловленности датой рождения и новыми открытиями в современной физике — вот еще одна тема, стоящая отдельной главы. В четвертой главе третьей части книги читатель найдет интереснейшие доказательства того, что «современная» психология — возможно законный потомок более древней науки, как и концепция «электрической Вселенной», также известная древним ученым и, более того, очень защищаемая современными учеными-физиками.

Сжато и однозначно идею формулы обусловленности датой рождения можно выразить так: на Земле находится все, что нам нужно или необходимо для человеческого существования — воздух, еда, одежда. Воздух — самое важное из всех условий. Если бы у нас не было возможности дышать, то для нас не существовало бы ничего другого. Атмосфера, окружающая нашу землю, носит много различных имен, и она всегда была и осталась для ученых интереснейшей темой. Некоторые новейшие открытия в строении атмосферы, словно аура окутывающей землю, говорят нам, что мы живем внутри определенного энергетического поля, наполненного электрическими зарядами. Предназначение таинственного поля не только в обеспечении нас воздухом для дыхания, но и в чем-то еще, гораздо более важном. Именно оттуда, из того энергетического поля, мы и пополняем энергией наши нервные и мышечные батареи, что дает нам, земным жителям, возможность успешно функционировать в нашей среде обитания. «Для физика, — говорил Эйнштейн, — поле такая же реальность, как стул, на котором он сидит».

Сегодня в науке физические эффекты этих электрочастиц возможно измерить множеством методов. Некоторые факты вымеренной и выстроенной формулы цикла стали действовать на основе тех самых измерений. Так, энергия земного поля находится в постоянном изменении, а эти изменения зависят от солнечной радиации, что оставляет за Солнцем наиважнейшую роль в создании земных атмосферных условий. Еще один факт, правда пока еще находящийся в стадии проверки, — цикличные изменения в электрическом поле могут иметь измеряемое влияние на психологические реакции людей. Такое обстоятельство было зафиксировано и явилось поводом заметить изменения психического состояния огромной массы людей.

Ежегодно вкладываются миллионы долларов в изучение солнечной радиации и ее возможных влияний на человеческие проблемы. Сотрудник Массачусетского технологического института д-р X. Т. Стетсон сказал, что «Солнце для нас, землян, на самом деле наиважнейшая звезда… Мы и живем на этой почве лишь потому, что наша удаленность от Солнца наиблагоприятнейшая, чтобы землянам получать для поддержания жизни необходимую по силе и количеству солнечную радиацию. Но то, как изменения на Солнце отражаются на событиях на Земле — просто изумляет!»2
Когда все сводится к основным понятиям и анализируются различные системы обусловленности временем и датой рождения, то мы с удивлением открываем, что все системы без исключения основываются на продолжительности солнечного года, — то есть правильного понимания временного взаимоотношения Земли и Солнца. Разные цивилизации прошлого — индуистская, китайская, египетская, греческая, арабская, средневековая и другие — оставили нам разбросанные и весьма разноликие системы временной обусловленности. И все же все системы сошлись в одном измерении — все системы согласуются с продолжительностью солнечного года. Таким образом, год, разделенный календарем на дни, месяцы и четыре сезона, представляет из себя полный путь Земли вокруг Солнца. На ежегодную орбиту Земли вокруг Солнца влияют орбиты остальных планет Солнечной системы (известных нам еще со школьной скамьи), которые являются основными и причинными составляющими, существующего около Земли и важного для нее энергетического поля3.

Четыре сезона года — основное и естественное разделение времени. Когда-то были и другие различные по продолжительности деления времени. А современная астрономия, между тем, все еще пользуется традиционным методом разделения годового цикла на 12 частей, из которых каждая покрывает по 30° небесной сферы. Эти градусы определяют видимый (с земной поверхности) «ежегодный путь Солнца» через небесную сферу. Хотя нам и известно, что путь Солнца, наблюдаемый с земной поверхности — оптическая иллюзия. Современная астрономия по сей день пользуется символическими именами, которыми наши пращуры разделили течение времени в году на 12 периодов по 30° и известными нам как знаки Зодиака4.

Наша формула обусловленности датой рождения в десятидневном цикле выстроена на основе структуры солнечного года. Она появилась в связи с предположениями древних ученых о том, что перемены в небесной сфере происходят вследствие постоянного изменения положения планет (включая Землю) и влияют на человеческое тело и его состояние не только физически, но и психически. Подобное предположение допускает возможность влияния момента рождения на психологическую структуру личности. Если же небесную сферу назовем энергетическим полем, или кратко — полем, то такая мысль для нас станет еще ясней.

Не знаю как эту сферу влияния называли древние ученые, но современная наука уже имеет название для этого явления. И хоть ни один из физиков официально еще не признал гипотезу обусловленности временем, но также еще ни один из них явно от нее не отрекся. Твердое верование древних в «небесную сферу» влияний и различные связи этих влияний с идеей времени обозначены современной наукой так: «четырехмерный пространственно-временной континуум».

Д-р Карл Густав Юнг, в своем известном заявлении о психологической ценности «астрологии» сферу влияния назвал однозначно «континуум времени» и объяснил ее влияние следующими словами: «Все, что рождено или сделано в некий момент, несет в себе свойства этого момента»5.

В отличие от «традиционной астрологии» формула десятидневного цикла не приписывает знакам Зодиака какую-то отдельную психологическую ценность. Основа формулы лежит на точнейших взаимоотношениях четырех главных действующих античного космоса, названных «элементами», и цепи из 36 циклов, продолжительностью каждого в среднем по десять дней.

История формулы и ее истоки описаны в четвертой главе. При изучении и сравнении всех составляющих, направляющих и действующих величин в формуле десятидневного цикла мы открыли, что во время прохождения цикла преобладают определенные психологические свойства, присущие только данному, конкретно проходящему «временному континууму» с определенными психологическими свойствами, настроениями чувствами, выражаемыми широкими массами людей, — реакцией широких масс людей на текущие события, если сказать точнее. Установлено, что отдельная личность, рожденная в определенном цикле, проявляет основные психологические свойства своего цикла (невзирая на год, место и точный час своего рождения), с первым своим криком протестуя против встречи с этим «прекрасным и яростным миром». 

«Проявляет свойства своего цикла» — приняв это выражение, читатель, уже как доказанное принял и это представление. Но мы должны помнить о формуле еip+1=0. Для читателей, интересующихся, как, где, когда были открыты особенности упомянутых психологических направляющих, как они были проверены, испытаны, доказаны, — если возможно доказать некую формулу личности путем сравнения великого множества людей в течение продолжительного времени. Все эти доказательства описаны в книге, и насколько формула оказалась точной, настолько же в нее будет легче поверить читателям.

Формула дает основательный и естественный ответ на основные вызовы жизни, с которыми сталкивается каждый человек, чья дата рождения падает на конкретный цикл.

Говорят, что в нашей жизни три главных жизненных вызова — секс, труд и общественные взаимоотношения. И очень похоже, что в таком наборе заключены все наши ежедневные проблемы. А формула десятидневного цикла идет еще на шаг далее, расширяя и развивая требования триады. В структуру пси-портрета личности каждого цикла она дает три основных действующих направляющих, которые оценивают психическое состояние личности. По нашей формуле, психический обмер личности состоит из следующих направляющих: Основной знак, Потенциал, Частота. Как уже упоминалось, древние ученые поделили природу на четыре стихии, которым дали символические обозначения: Огонь, Вода, Воздух и Земля. Эти названия служат в нашей формуле для обозначения Основного знака, — сообразно четырем типам реакций на вызов жизненной триады — любовь, заработок и согласие с другими людьми. От каждого варианта основного знака в формуле зависят еще две других направляющих — они дополнительные, но так же касаются как физического предрасположения, так и влияния окружающей среды.

Каждый десятидневный цикл попадает в один из четырех основных знаков. Здесь будет уместно упомянуть Пифагора, жившего в VII веке до нашей эры, и нашего современника Карла Густава Юнга, которые в своих изысканиях дошли до идентичного заключения, а именно: возможности подразделения человечества на четыре основных психологических типа или группы людей6. Наша медицина знает только четыре группы крови и четыре типа людей. И как раз эти-то четыре типа и делают структуру нашей формулы основательной.

По важности вторая направляющая обозначена числом, а так как в году 36 циклов из четырех основных групп, то на каждую группу приходится по 9 циклов. Вся система строится по этому принципу. Весьма занимательно, что это распространяется также и на числа, применяемые в формуле. Причем это не только числа, но и обозначения карт! Да, да, тех самых, которыми пользуются несколько иначе: играют в бридж, покер, преферанс, иногда по ним даже предсказывают судьбу! Обозначения выстраиваются от двух до девяти, — тузы дискретно выпущены, возможно потому, что тузами не рождаются, но становятся! Теперь ясно, что средневековые ученые пользовались картами под названием Таро, которыми при случае можно сыграть и в «подкидного дурака»! В средневековой рукописи неизвестного происхождения мы открыли основу нашей формулы и там же нашли описание каждой до мельчайших подробностей из карт Таро.

Историков всегда интересовало происхождение и значение карт. Почему карты сделаны именно такими, кто их создал? Чему и какой конечной цели служило их изобретение? Все это вопросы, которые заслуживают особого внимания. Формула десятидневного цикла пыталась ответить на это, что рассматривается в данной книге. Тут вполне уместно вспомнить Алису в Стране Чудес, для нее род людской представлял из себя всего лишь «колоду карт». Сотворивший Алису писатель Льюис Кэрролл был математиком, и многие читатели предполагали, что своим фантастическим рассказом он хотел высказать некие научные истины. Числа, отвечающие числам на картах, очень полезны в применении нашей формулы. За каждым числом стоит определенный психологический потенциал. Это знак психологической энергии или силы, что в структуре всякой личности — жизненная направляющая. Каждый десятидневный цикл имеет свое специфическое число и связан с определенной Таро-картой.

Третий ряд направляющих в нашей формуле несут символы Солнца и шести ближайших планет нашей солнечной системы. Этим мы хотим подчеркнуть, что это всего только символы, не имеющие никакой связи с небесными телами. Способ распределения символов в этой системе произволен, во многих древних системах, алхимии и астрологии уже пользовались этим способом. Полагаю, что эти символы обозначали цепь всплесков или изменений солнечной радиации внутри ежегодного «поля», вызывающих человеческие реакции, соответствующие эмоциональным импульсам мифологических божеств древности, по которым планеты и получили имена. Так как эти направляющие (третьего ряда), очевидно, касаются эмоций, то в формуле получили название частота. Это название заимствовано из физики, более широкое значение этого термина — скорость колебаний. Вот эти три группы направляющих и действуют в структуре формулы десятидневного цикла.

Пользуясь формулой, необходимо всегда помнить, что обусловленность датой рождения всего лишь одна из многих направляющих, которые влияют на всякого отдельного человека. Думается, что по своей природе человек сам определяет основные интегральные и временные характеристики своей личности. Эти интегральные направляющие можно выявить столькими же способами, сколько существует различных людей на свете. Двух людей, наделенных одинаково обусловленными направляющими, в жизни просто не существует, — близнецы и те не идентичны.

Но остается факт, и в нем еще успеют убедиться читатели, когда изучат и сравнят пси-портреты собственного цикла и циклов тех людей, с кем дружат и кого сами достаточно хорошо знают, или тех людей, чьи биографии всем известны, — тот факт, что формула десятидневного цикла дает в своей основе истинную картину психологической личности всякого отдельного человека, рожденного в период отдельного цикла. Более того, формула открывает нам уже не «безумный мир, мои господа!», но мир, в котором люди однажды открываются как часть упорядоченной сбалансированной системы, как люди, полностью свободные в поисках своей судьбы с доверительным отношением к «внутренней гармонии мира».

Если мы не поймем, но хотя бы задумаемся над тем, что каждый из живущих на Земле имеет свое место, свой путь, свою собственную орбиту в космосе человеческих взаимоотношений, в котором каждый может исполнить свое сокровенное желание, может искать свое счастье, свою судьбу, иметь свободу собственного выбора и неотторжимого права быть тем, что есть! Вот это и будет обновленным открытием системы десятидневного цикла, претворением ее в практичную формулу, которую любой из нас сможет применить, выполнив свое предназначение.

ГЛАВА ВТОРАЯ
СТРУКТУРА ФОРМУЛЫ

	 
	Стены Вселенной создавались по образу совершенных парков, монастырей — огромнейшим четырехугольником, в подобное пространство, по «Зенд-Авесте» был первоначально помещен человек… Если желаете знать новое, обязаны исследовать старое.
      В. Р. Летхэби


Структура формулы десятидневного цикла весьма однородна и очень несложна, ибо заполнена только основными импульсами, желаниями и реакциями каждого отдельного человека. Она не подразделяется на периоды для рождения гения или слабоумного. В любое время года есть возможность для рождения как Гения, так и Кретина и Глупца. 

Формула в зависимости от даты рождения проявляет конкретный десятидневный цикл, в котором основной знак, потенциал, частота служат направляющими в характере каждого человека, выражая три сущностных психических состояния, но то, что получится от взаимодействия этих направляющих, зависит только от качества деятельности самого индивида. Смысл формулы в определении качества направляющих и указаний, как они могут быть лучше, практичнее использованы в решении ежедневных проблем и вообще в более широком подходе к жизни.

Формулируя суть направляющих, которые обрисовали пси-портрет личности во всех 36 циклах, там, где это оказалось возможным, мы постарались сохранить названия древних символов, не переводя их в современное выражение. Красота и очарование тех символов известны: сегодня мы лучше всего выразим свою благодарность древним ученым, если сохраним тот язык, на котором они передали нам свои знания. Кроме того, десятидневный цикл основывается на астрономическом, а не на календарном годе, и потому-то применительно ко времени древние символы более точны. В каждом отдельном случае мы приводим знаки Зодиака и самые приближенные календарные даты, в которые помещен отдельный цикл, что же касается частоты, то нами были взяты мифологические имена ради их наглядности. Опираясь на комбинацию числа и знака, имеющихся в каждом цикле, можно сразу же провести идентификацию. Для того, чтобы расширить картину оригинальной структуры, пользуясь записями из книги «Т», послужившей нам источником, мы ввели Таро-карты (описание книги «Т» приводится в третьей части книги). По этим записям (кроме туза) каждому циклу соответствует кратко описанная карта. Таро-карты соответствуют основному знаку и потенциалу цикла в специфических символах — картинках и числах. Мифологические или планетарные символы частоты в описании карт упоминаются, однако, на самих картах мы так их и не нашли. Но, думается, что фигуры наглядно наводят на психологическое значение картинок. Их позы и движения согласуются в большинстве случаев с описанием личности отдельного цикла, что нам послужило большой помощью в интерпретации и символа, и записи.

ОСНОВНЫЕ ЗНАКИ

Четыре основных знака являются широчайшей базой структуры личности, раскрывающей понимание инстинктивного похода, — их важность неоценима. Невзирая на модификацию потенциала и частоты, каждый цикл, например, Шестерка Водолея, содержит в себе обозначения, характеризующие именно личность Шестерки Водолея, — эти обозначения касаются всех людей, рожденных в течение всего этого цикла. Поскольку древняя наука связывала все феномены жизни и природы с четырьмя «элементами», постольку это же коснулось и разделения людей на четыре типа. Весьма любопытно, что д-р Юнг, основываясь на многолетнем опыте и исследованиях, дал основание такому разделению, которое совершенно совпало с системой типов Пифагора и четырьмя знаками нашей формулы.

	Древние символы
	Пифагор
	К. Г. Юнг
	Формула

	ОГОНЬ
	Воображающий тип
	Эмоциональный тип
	Динамичная энергия

	ВОДА
	Интуитивный тип
	Интуитивный тип
	Гибкость

	ВОЗДУХ
	Рациональный тип
	Осознающий тип
	Рассудительность

	ЗЕМЛЯ
	Отзывчивый тип
	Отзывчивый тип
	Практичность


Из таблицы следует: всякий человек, рожденный внутри определенного основного типа, в одном из его десятидневных циклов проявляет основные обозначения этого типа своей личности. Слова, выбранные нами для описания четырех основных знаков, не так уж и адекватны, но мы более близких слов для обозначения основных направляющих личности просто не нашли в течении многолетних поисков. Современная и очень популярная наука семантика занята проблемой точного применения слова, но, описывая нашу формулу, автор пришел к заключению, что более удобно и обоснованно выражать основные идеи, уважая обычаи древних, и вместо фраз пользоваться символами. И однажды, когда семантика исчезнет, как алхимия исчезла сегодня, а мы, обсуждая какого-то человека, сможем про него сказать, что он — «как огонь» или «как камень» — все нас поймут! Символы Вода и Воздух не так ясны, пока на практике мы хорошо их не усвоим. Да и совсем не надо иметь богатое воображение или буйную фантазию, чтобы Воздух ассоциировался с резвой подвижностью мысли, а Вода с податливостью и эластичностью.

Двенадцать знаков Зодиака равномерно поделены между четырьмя элементами. К тому же каждый элемент имеет три знака, а каждый знак по три десятидневных цикла. Знаки Зодиака распределены равномерными интервалами в течение года, который по древним календарям начинался 21 марта. Каждый знак охватывает около 30 дней и 30° небесной сферы.

	ОГОНЬ
	ВОДА
	ВОЗДУХ
	ЗЕМЛЯ

	Овен
	Телец
	Близнецы
	Рак

	Лев
	Дева
	Весы
	Скорпион

	Стрелец
	Козерог
	Водолей
	Рыбы


ОГОНЬ. Все рожденные в знаках Овна, Льва и Стрельца проявляют динамичную энергию, как основное качество своего знака. К жизни подходят позитивно, уравновешенно, но склонны к импульсивной и эмоциональной реакции.

ВОДА. Рожденные в циклах с основным знаком Воды — Рак, Скорпион и Рыбы — склонны скорее принимать, чем продвигать. Они эмоционально гибки, эластичны и интуитивны, — на них можно влиять.

ВОЗДУХ. Рожденные в циклах Близнецов, Весов и Водолея гораздо сообразительнее остальных типов людей. Для их оценки воспользуемся изречением древних: «У них голова владеет сердцем». Но это вовсе не означает, что они — только умные, а остальные — только глупые. Точно так же может быть ошибочным и размышление, как и чувствительность или распущенность инстинктов. Все зависит от того — как и сколько думать! Но эти люди размышляют инстинктивно и успевают подумать «в терцию времени» до поступка. Подобное свойство в подходе к жизни является их естественным даром.

ЗЕМЛЯ. Без людей из циклов со знаком Земля человечество выглядело бы гораздо хуже. Рожденные в девяти «земляных» циклах Тельца, Девы и Козерога естественно одарены здравым смыслом, и совсем неважно, пользуются ли они своим разумом или нет. Практичные зачинатели, созидательные труженики, они являются причиной всему. Но если они идут не естественным или не свойственным и чужеродным для себя путем развития, то попадают в большие неприятности. Им свойственно, как и другим, быть поэтами и мистиками, но они всегда чувствуют необходимость претворять в практический и конструктивный облики свои сны, только тогда считая, что остались верны себе.

Основной знак всегда модифицируется и дополняется двумя, не менее важными направляющими десятидневного цикла — потенциалом и частотой. Именно в исходной комбинации всех трех направляющих, в их сжатом виде — специфическом обозначении мы находим конкретную исследуемую личность, а вместе все это и есть волшебство и гениальность древней формулы. 

ДЕВЯТЬ ЧИСЕЛ — ПОТЕНЦИАЛЫ

Характер силы, движущей человеком, обозначается потенциалом. Потенциал находится под влиянием двух других составляющих, дополняет их в каждом конкретном случае — способе жизни, безошибочно квалифицируя свойства порыва и энергии. Детальная интерпретация циклов (см. часть вторая) объяснит значение потенциала лучше всякого толкователя. Приведенный перечень содержит попытку сравнения чисел потенциалов с их краткими трактовками:

	ДВОЙКА
	— инициатива, приспособляемость, неуверенность;

	ТРОЙКА
	— решительность, сила, гордость;

	ЧЕТВЕРКА
	— стабильность, порядок, непризнание;

	ПЯТЕРКА
	— активность, мощь, противопоставление;

	ШЕСТЕРКА
	— самолюбие, лидерство, эгоцентризм;

	СЕМЕРКА
	— многогранность, доминирование, страж;

	ВОСЬМЕРКА
	— остроумие, разборчивость, близорукость;

	ДЕВЯТКА
	— неудержимость, способность, бессердечие;

	ДЕСЯТКА
	— настойчивость, консерватизм, самодовольство.


СЕМЬ ЧАСТОТ

Частота представляет качество эмоций, свойственных человеку, рожденному в данном цикле, или тип устремления личности. В нашей формуле частота символизируется именами божеств античной мифологии и несет в себе характеристики, приписываемые божествам, имена которых носят семь планет Солнечной системы. Как мы уже упоминали, частота с планетами не имеет никакой связи. Наша формула основана целиком на цикличных переменах земного поля в течение всего солнечного года относительно Солнца. Божества в древние времена символизировали человеческие эмоции и устремления, подчас весьма трудно выражаемые словами. Но с оглядкой на основные традиционные значения мифологических символов мы в этом случае можем описать их так:

	МАРС
	— стремление к деятельности,
надежность, импульсивность;

	СОЛНЦЕ
	— стремление к успеху,
самолюбие, гордость;

	ВЕНЕРА
	— стремление к творчеству,
продуктивность, экстравагантность;

	МЕРКУРИЙ
	— стремление к размышлениям,
остроумие, хитрость;

	САТУРН
	— стремление к совершенствованию,
конструктивность, интенсивность;

	ЮПИТЕР
	— стабильность,
порядок, осмотрительность;

	ЛУНА
	— приспособляемость, уступчивость,
отраженность, экспансия, интуиция.


КОНФЛИКТ

Из многосложных отношений цикличной формулы в каждом отдельном случае добавим ключ основного конфликта, который бывает (как учит нас психология) в природе каждого отдельного человека в течение всей его жизни. Конфликт продолжается даже в сновидениях — противоположные стороны нашей природы воюют между собой, вызывая несогласие, неудовлетворенность, неуспешность, иногда даже болезнь.

Различными комбинациями знаков, потенциалов и частотностей формула каждого цикла открывает нам основу конфликта в каждом отдельном примере, то есть способ, как возможно решить этот конфликт с помощью наших же психологических свойств. 

ПОЗИТИВНОЕ И НЕГАТИВНОЕ СОСТОЯНИЯ

Одно то, что нам наглядно, искренно, без прикрас и беспристрастно представлены два состояния нашей психической природы — наиценнейшие и качество, и свойство формулы десятидневного цикла. Открытый подход к чувствительнейшим чертам нашего характера — привычкам, качествам и маниям — открывают в нас интереснейшую идею, ободряющую нас и оказавшуюся, кстати сказать, точной и конструктивной. Древние психологи, разрабатывавшие основу формулы, трактовали манию как изнанку качества характера. Таким образом, полная ответственность за выбор и применение в собственной жизни «изнаночных» или достойных качеств характера полностью лежит на нас самих. Оценить качество собственного выбора нам просто никогда не приходит в голову иначе, как по полученному результату. Довольно часто случается, — мы ошибаемся, хотя большинство из нас верит в то, что все было сделано с наилучшими намерениями. На самом же деле мы действуем в подобном случае нашей изнаночной стороной.

Вместо бесплодных стараний переменить свое поведение, расходуя себя на жалкие попытки подражания какому-то более успешному человеку, формула нам показывает, насколько лучше и желательнее для нас самих исправить наши изъяны. Но если Вы проведете расследование Ваших личных акций и реакций относительно предлагаемого двойного пси-портрета Вашей личности, то неизбежно Вы сделаете сознательный выбор в пользу своего позитивного состояния на всю свою оставшуюся жизнь. Вот потому-то и находим в описании каждого цикла двойной портрет — анализ позитивного и негативного состояния личности, лучше всего, путем продуманного и сознательного развития качеств, выражающих позитивное состояние, так мы можем достичь своего равновесия. А между тем, в каждом конкретном примере, как Вы увидите, формула идет на шаг вперед, давая интересные и полезные советы под названием равновесие.

Нужно добавить еще несколько указаний. Серия из 36 личностных портретов не ограничивает полет людских возможностей из 36 отдельных и разных рамок, хотя на первый взгляд можно так и подумать. Пока что человеческий род знает всего несколько основных устремлений, чувств и способностей — биологи же утверждают, что людей по жизни ведут два основных инстинкта — голод и любовь — в огромную разноликость направляющих основных человеческих взаимоотношений структура формулы внесла систему неограниченных возможностей для выражения и развития каждого, принадлежащего роду людскому.

Формула анализирует тончайшие различия между стремлением некоего диктатора захватить власть и устремленностью величайшего государственного мужа конкретными делами соответствовать своему положению, тончайшую границу между нечестностью и желанием выдвинуться, различие между малодушием и осторожностью — все те проявления, творящие между людьми такие недоразумения только потому, что их очень трудно распознать. 

Формула обозначает их предельно ясно, но не ограничивает возможности отдельного человека, называя его диктатором, великим вождем, героем или малодушным трусом. Каббалист Элифас Леви, несомненно очень хорошо знавший основу формулы, написал: «Каждая индивидуальность способна к неограниченному совершенствованию».

Настоящая ценность формулы десятидневного цикла в том, что выделив все составные части нашей природы, она вдобавок еще оставляет возможность остаться верными себе, имея интеллигентную и осознанную цель. Если мы останемся верными самим себе, то сможем надеяться на достижение того, к чему устремлялось множество людей авторитетных, от Илии до Олдоса Хаксли, к чему всегда стремился всякий цивилизованный человек — «свободе по своему распоряжаться собственной судьбой».

Временами, в эпоху тоталитаризма, эту цель забывали, и тогда казалось, что индивидуалистический идеал погиб. Но идеал возвращался, причем с обновленной энергией для продолжения борьбы за человеческое развитие. Это подтвердили и древняя и новейшая история. 

Слышали мы также, что цена свободы — вечная бдительность. Формулу десятидневного цикла, обусловленную датой рождения, вполне, допустимо рассматривать как откровенные заметки об индивидуализме, показывающими нам наиконструктивный и наиуспешный путь, на котором любое человеческое существо проверит эту вечную бдительность, ведущую к свободе.
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