Конституция об охране природы 

Статья 42

Каждый имеет право на благоприятную 

окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причинённого его здоровью или имуществу экологическим правонарушением.

Статья 58
Каждый обязан сохранять природу и окружающую  среду, бережно относиться к природным богатствам.
Отношение человека к природе зависит от общественных отношений и определяется ими. Эта закономерность раскрывается при изучении истории человечества.

Важнейшим основополагающим документом в решении вопросов охраны среды, научного природопользования в нашей стране является Конституция России, которая определила ответственность министерств, организаций, учреждений и граждан России за охрану природы. 

 В 1980 г  были приняты законы  «Об охране атмосферного воздуха»  и  «Об охране и использовании животного мира». Существует ряд документов:

Основы земельного законодательства России; Основы водного законодательства России; Основы законодательства России о недрах; Основы лесного законодательства России.      

Основы земельного законодательства обязывают промышленные и строительные организации не допускать загрязнения земель отходами и сточными водами. Землепользователи обязаны охранять, восстанавливать и повышать плодородие почв, предотвращать эрозию, не допускать засоления, заболачивания, зарастания сорняками, ухудшающими состояние земель.

Водное законодательство призвано активно способствовать наиболее эффективному, научно обоснованному использованию вод и их охраны от загрязнения, засорения и истощения. Запрещается вводить в действие оросительные и обводнительные системы, водохранилища и каналы до проведения предусмотренных проектами мероприятий по предотвращению затопления и ухудшения качества земель (подтопление, заболачивание, засоление, эрозия). Водопользователи обязаны экономно расходовать воду, сокращать ее потери, расход на промышленные нужды, обязаны восстанавливать и улучшать качество вод, принимать меры к полному прекращению загрязнения их сточными водами, не допускать нанесения ущерба другим объектам окружающей природной среды, содержать в исправности очистные сооружения и устройства.

Законодательство о недрах обязывает недропользователей обеспечивать рациональное комплексное использование недр и их охрану. Государство заботится об удовлетворении текущих всевозрастающих потребностей, связанных с пользованием недрами, и о сохранении природных богатств для будущих поколений.

Недропользователи должны обеспечивать охрану земель, лесов, вод, заповедников, памятников природы и других объектов природной среды от вредного влияния работ, связанных с пользованием недрами. Нарушенные земельные участки необходимо приводить в состояние, пригодное для использования в народном хозяйстве.

Лесное законодательство призвано обеспечить усиление водоохранных, защитных, климаторегулирующих, санитарно-гигиенических, оздоровительных и иных полезных свойств лесов в интересах охраны здоровья населения и улучшения окружающей среды.

Одно из основных требований, предъявляемых к ведению лесного хозяйства,— улучшение качества лесов. Уход за лесом и защита его от вредителей и болезней должны осуществляться способами, исключающими нанесение вреда человеку и окружающей среде. Воспроизводство, охрана, защита и улучшение санитарного состояния лесов и плодородия почв обязательны при ведении лесного хозяйства.

При размещении, проектировании, строительстве и вводе в эксплуатацию объектов должны осуществляться мероприятия, обеспечивающие охрану лесов от отрицательного воздействия на них сточных вод, химических веществ, промышленных и коммунально-бытовых выбросов и отходов. Запрещается ввод и эксплуатация новых и реконструированных объектов, не обеспеченных устройствами, предотвращающими вредное воздействие на состояние и воспроизводство лесов.

Лесопользователи обязаны вести работы способами, не допускающими эрозии почв, исключающими или ограничивающими отрицательное воздействие на воспроизводство и состояние лесов, водоемов и других природных объектов, приводить нарушенные земельные участки в состояние, пригодное для использования их по назначению.

Граждане, находясь в лесу, обязаны соблюдать правила пожарной безопасности, не допускать поломки и порубки деревьев и кустарников, засорения лесов, разорения муравейников, гнездовий птиц и т. д.

