Родина детства. 

…Может, где-то закаты нежнее,

Ярче краски веселой весны,

Но найдешь ли на свете роднее

И желанней еще стороны?


(Е.Н.Тихонов)
У каждого человека своя малая Родина. Для кого-то это речушка на краю леса, куст рябины под окном, а может быть просто резная завалинка старого дома.
Наша малая Родина – село Мальта, которое привольно раскинулось на берегах реки Белой. Оказывается, люди здесь появились очень давно - еще в позднем палеолите. Об этом рассказывают раскопки  стоянки древнего человека на левом берегу реки, которые в нашем селе ведутся с 1928 года. Недаром люди выбрали это место: полноводная река, крутой берег, дикий лес, богатый растительностью  и животными. Все это позволяло древнему человеку вести оседлый образ жизни. Древние мальтинцы жили в полуподземных жилищах, сооруженных из костей мамонта и носорога и обтянутых шкурами северного оленя. Они занимались охотой, рыбной ловлей и собирательством, носили необычную для того времени одежду, а в долгие зимние дни и ночи у них оставалось время для занятий искусством: резьбой по камню и кости.

С тех давних времен кто здесь только не жил: в 6 - 11 веках берега реки Белой населяли малочисленные племена курыканов, которые являются предками якутов,  в 12 веке их сменили монголо-язычные племена. 

А вот русская деревня Мальта упоминается в документах в 1683 году как вотчина иркутского Вознесенского монастыря, в которой насчитывалось 14 крестьянских дворов. Начиналась она с монастырской мельницы, поставленной на речке Мальтинке, которая действовала до 1960 года! В 18 веке это было богатейшее притрактовое село, образованное путем переселения крестьян из России. Люди в селе занимались земледелием и огородничеством, извозом и содержанием постоялых дворов. На окраине села по левому берегу стояло здание «Этап». В нем останавливались на ночлег ссыльные. Через него прошли Радищев, Чернышевский и другие декабристы. В Мальте останавливались А. П. Чехов и архиепископ Нил. О величии села красноречиво говорила и белокаменная церковь Вознесения Господня на невысоком холме.
        Но не только историей богато наше село, много здесь и полезных ископаемых. В начале 20 века на левом берегу реки Белой нашли пласты огнеупорной глины, лежащие почти на поверхности. А в четырех километрах от села обнаружили каменный уголь. Его добывали и поставляли на усольский сользавод. В 1910 году под Мальтой было открыто месторождение известкового камня.

Со строительством Транссибирской железной дороги и основанием  в 1881 году станции центр села переместился на правый, более пологий, берег. Улицы на этом берегу широкие и длинные, окруженные сосновыми борами. 
На окраине села протекает река Мальтинка. Когда смотришь на воды этой маленькой, шумной и непокорной речки, то вспоминаются поэтические строки нашего земляка Е. Тихонова: 

Прозрачна, будто бы слезинка,

Как лед январский, холодна,

Бежит у ног моих Мальтинка,

Веселья звонкого полна.

Журчат, искрятся перекаты,

Собою радуя мой взгляд.

Березы, будто бы солдаты,

В шеренгах рядышком стоят.

Эта маленькая речушка разливается по широкой пойме и образует запрудное озеро, одно из красивейших мест нашего села, в котором водятся караси и гальяны. Это – любимое место отдыха сельских жителей и горожан. С Московского тракта видна его голубая гладь, окаймленная зеленью берез!      Стоят под Мальтою березы,
У глади озерной стоят.

Весной ежегодно их слезы

Березовым соком поят.

К земле ниспадают их ветви,

Под кроной находишь уют,

И хочется песней ответить

За скромный душевный приют.

В озерное зеркальце глядя,

Березки у всех на виду

Летом в зеленом наряде 

Тихо поют на ветру.

Россия без берез -  не Россия,

Мальта без берез -  не Мальта.
В них скрыта великая сила

И милой Мальты красота!

 Знаменито наше село еще и минеральным источником.                                     Он вытекает из небольшого  кургана. С давних времен пользовались им люди. Его соленой водой заливали огурцы,  и  они оставались крепкими и хрустящими до самой весны. В настоящее время открыты целебные свойства воды. Ей лечат желудок. Сейчас источник освящен, на месте его выхода построена часовня. А минеральную воду « Мальтинская» знают не только в нашей области, но и за ее пределами.

                   Любите свое село, свою улицу – маленький уголок  неразрушенной природы. Здесь легко дышится и думается, появляется желание изучать и творить. И гордитесь тем, что родились  в прекрасном селе.

