Цветочное оформление двора 


Главный декоративный элемент сада - это все-таки цветы, видовое и сортовое разнообразие которых делает безграничными возможности оформления любого участка, независимо от его размеров и экологических характеристик. Важно правильно подобрать ассортимент цветов, соответствующих как вашим эстетическим требованиям, так и условиям предполагаемого места выращивания. Значительно облегчает эту задачу знание групп цветочных растений, выделяемых на основе их биологических особенностей. По декоративным признакам травянистые растения могут быть цветочно-декоративными (культивируются ради цветов) или декоративно-лиственными (ценится листва или внешний облик в целом). К первой группе относятся большинство цветочных растений: пионы, флоксы, георгины, рудбекии, дицентры, герани и т. д. Вторая группа менее известна, но не менее декоративна, она включает в себя разнообразные сорта хост, некоторые виды очитка, стахиса, ясколки, цинерарию, кохию, все использующиеся в культуре папоротники. Высокодекоративны ревень, гунера, спаржа. В последнее время достаточно широкое распространение в качестве декоративно-лиственных получили злаки - камыш, некоторые виды овсяниц, ковыль, элимус. 

По продолжительности использования в цветниках открытого грунта среди цветочных растений выделяют многолетники и однолетники. 

Многолетники

- цветочные или декоративно-лиственные растения, продолжительность жизни которых исчисляется несколькими годами. Растения эти очень разные, используются в самых различных цветниках, размножаются как семенным способом, так и вегетативным (черенками, делением куста, корневищами, клубнями и луковицами). При размножении семенами зацветают на второй — четвертый год жизни, при вегетативном размножении - на первый — третий год жизни. В свою очередь, многолетники бывают: 

• подушковые

- низкорослые растения с распростертыми, укореняющимися в междоузлиях стеблями. Растения быстро разрастаются и обильно цветут, образуя цветочный ковер, но по мере отцветания многие из них теряют декоративность, и тогда требуется обрезка усыхающих частей. Некоторые подушковые растения, нарастая и укореняясь стеблями, отмирают в месте первичной посадки, как бы "уползая" в стороны и занимая все новые участки земли. В центре цветочной куртины земля оголяется, а потому здесь необходима дополнительная подсадка цветов. Растения этой группы достаточно хорошо размножаются вегетативным способом - делением куста и черенками, но возможно и размножение семенами; 

• корневищные

- растения, образующие стержневую корневую систему (на протяжении всей жизни сохраняется первичный корень) или систему придаточных корней (первичный корень отмирает). Первые размножаются преимущественно семенами, а вторые - и делением куста, и частями корневищ. Таким способом желательно омолаживать растения один раз в три - пять лет; 

• луковичные и клубнелуковичные

- растения, которые переносят неблагоприятные периоды жизни в почве в виде луковиц и клубнелуковиц. Это очень важная группа, объединяющая чрезвычайно декоративные растения и требующая специфической агротехники выращивания. Луковичные -тюльпаны, нарциссы, гиацинты, лилии; клубнелуковичные -гладиолусы, цикламены. Часто выделяют в отдельную группу растения с мелкими луковицами (пролески, мускари, подснежники) и мелкими клубнелуковицами (крокусы). 

Однолетники

- цветочные или декоративно-лиственные растения, выращиваемые в цветниках в течение одного сезона. В последнее время эту группу растений стали называть клумбовыми. К ним относятся прежде всею растения, жизненный цикл которых равен одному сезону. За этот срок растение проходит все стадии развития - от семени до взрослой особи, успевает зацвести, дать плоды, семена, после чего отмирает. К однолетникам относятся хорошо известные календула, настурция, матиола, тагетис и многие другие растения. Размножаются они просто: обычно достаточно весной высеять семена прямо в грунт. 

В качестве клумбовых нередко используются растения, срок жизни которых равен двум годам. В первый год жизни посеянные семена прорастают, формируется прикорневая розетка листьев, в таком виде растение благополучно зимует. На следующее лето развивается цветонос, растение зацветает, плодоносит, дает семена и отмирает. Поскольку в первый год жизни двулетники не обладают высокой декоративностью, то часто для высаживания в цветники используется подрощенная рассада (маргаритка, наперстянка, незабудка). В зависимости от морозостойкости растений для по лучения рассады семена высеваются летом или осенью в открытый грунт либо поздней осенью, зимой или ранней весной - в защищенный. В цветники рассаду высаживают обычно в конце мая - начале июня, в зависимости от погодных условий. Рассаду, выращенную в закрытом грунте, пересаживают в открытый, только когда минует угроза поздних весенних заморозков. В некоторых случаях под двулетниками понимают растения не с двухгодичным жизненным циклом, а многолетники, выращиваемые в культуре по технологии двулетников (некоторые колокольчики и гвоздики, виола, мальва). Кроме того, к кяумбовым относят и теплолюбивые многолетние цветочные и декоративно-лиственные растения, не способные зимовать в открытом грунте, но используемые в цветниках в течение сезона. Например, широко известные и очень декоративные бегонии, канны, герань, ирезине, колеус зимуют в теплых помещениях, где ранней весной их размножают и получают рассаду, а в конце мая - начале июня подрощенные растения высаживают в открытый грунт на клумбы. Луковичные растения также в некоторых случаях выполняют роль клумбовых. Так, в городском озеленении весной цветники заполнены цветущими тюльпанами и нарциссами, по мере отцветания луковицы выкапывают, а на их место высаживают рассаду других клумбовых растений. 

Цветочно-декоративные растения различают и по способу использования в цветниках. 

Бордюрные

- многолетние и летние цветочные и декоративно-лиственные растения, как правило, низкорослые. Используют их для создания плотных однородных бордюров и арабесок, для окаймления клумб и рабаток. Наиболее распространены настурция, бурачок, бальзамин, петуния, живучка, очиток гибридный, очиток побегоносный, колокольчик карпатский. 

Ковровые

- низкорослые плотные клумбовые растения. Из них создают мозаичные цветочные панно, ковровые клумбы. В озеленении эти растения встречаются довольно редко. Классическими ковровыми являются бегония изящная, бегония вечнозеленая, молодило, камнеломка дернистая, тимьян ползучий. 

Почвопокровные

- цветочно-декоративные и декоративно-лиственные низкорослые растения со стелющимися укореняющимися побегами, достаточно быстро разрастающиеся. Используются, как и ковровые, почти во всех видах цветников. Кроме того, прекрасно заменяют газон в местах, неблагоприятных для произрастания злаков (слишком затененные, замокающие, песчаные, каменистые участки, приствольные круги деревьев). 

Срезочные

- цветочно-декоративные растения, выращиваемые в закрытом грунте ради получения срезки (калла, роза, гвоздика). Культуры, способные в определенных условиях зацветать в необычное для них время, называются выгоночными (тюльпаны, гиацинты, нарциссы и некоторые другие луковичные). Растения открытого грунта, пригодные для составления букетов и цветочных композиций, также относят к срезочным. Они должны обладать достаточно высокими декоративными качествами, долго сохранять их в срезанном состоянии в воде, хорошо переносить транспортировку и хранение (хризантемы, астры, пионы, флоксы, ирисы, георгины, розы, лилейники и т. д.). В связи с развитием флористики ассортимент таких растений заметно расширился и пополнился нетрадиционными золотарниками, клематисами, настурцией, анемоной, дельфиниумом и целым рядом декоративно-лиственных растений: папоротником, гипсофиллой, функией. 

Контейнерные

- наиболее пригодные для выращивания в контейнерах неприхотливые клумбовые растения, хорошо переносящие недостаток влаги, так как в контейнерах из-за ограниченного объема грунта этого явления избежать практически невозможно, особенно в засушливые, жаркие периоды лета. 

Вьющиеся

- травянистые лианы, требующие опоры и предназначенные для декорирования пергол, беседок, оград, подпорных стенок и стен домов. Цветочно-декоротивные вьющиеся (клематисы, плетистые розы) исключительно декоративно выглядят при выращивании на отдельно стоящих опорах (трельяжах). 

Часто цветочные растения подразделяют на группы по экологической приуроченности. 

Светолюбивые

- обширная группа растений, предпочитающих открытые места, хорошо прогреваемые солнцем. Из широко распространенных многолетников к ней относятся флокс, гладиолус, рудбекия, энотера, дельфиниум, зверобой, лиатрис, георгин, гвоздика, люпин, пион, золотарник, колокольчик, различные декоративные луки, хеухера и многие другие. Из летников - тагетис, петуния, калсндула, пеларгония, цинерария, сальвия, незабудка. Светолюбивые растения при недостаточной освещенности вытягиваются и часто теряют свою декоративность, хуже цветут. 

Теневыносливые растения 

выдерживают незначительную затенснность, не теряя при этом своих декоративных качеств (бадан, дороникум, аконит, лилейник, хоста, бузульник, ландыш, пупочник, астильба). Среди клумбовых растений легкое затенение хорошо переносят маргаритки, бальзамин, настурция. Тенелюбивые растения предпочитают затененные места. Ассортиментный состав таких растений невелик: окопник, тиарелла, барвинок, почти все папоротники. Но многие растения обладают достаточно широкой приспособляемостью и могут с успехом расти как на солнце, так и в полутени или в тени. 

Засухоустойчивые растения 

хорошо переносят недостаток влаги. Это немаловажно, поскольку на дачном участке не всегда достаточно воды для полива, особенно во время засухи. Кроме того, засухоустойчивые растения прекрасно чувствуют себя на каменистых горках, в рокариях, у подпорных стенок. Вполне засухоустойчивы многие почвопокровные и ковровые растения - алиссум, тимьян, арабис, различные камнеломки и очитки, ясколка, флокс шиловидный, вербена, горечавки. Недостаток влаги не страшен василькам, некоторым видам вероник, ирисов, полыней, гвоздик, стахисов и целому ряду других растений. Как правило, засухоустойчивые растения хорошо растут на открытых солнечных местах. 

Влаголюбивые растения 

предпочитают увлажненные почвы и плохо переносят недостаток воды. К ним относят водосбор, волжанку, астильбу, бадан, василистник, калужни-цу, купальницу (жарки), пион, незабудку, рудбекию, примулу. Многие влаголюбивые растения неплохо растут в легкой полутени. Околоводными (прибрежными) растениями оформляют прибрежную полосу водоемов (например, ирис аировидный, дербенник иволистный, камыш). Водные растения обитают непосредственно в водоеме. В последнее время они привлекают все большее внимание садоводов. К сожалению, в средней полосе ассортимент цветочно-декоративных водных растений невелик (кубышка, нимфея).Кроме вышеперечисленных декоративные цветочные растения объединяют в группы по отношению к почвенным условиям (предпочитающие нейтральные, щелочные или кислые почвы), а также по зимостойкости (зимостойкие не требуют укрытий на зиму в отличие от незимостойких). 

Экологические особенности цветочных растений самые разные, их не всегда удается узнать. Поэтому обращайте внимание на внешний вид растения. Жесткие, мелкие, часто седоватые или опушенные листья и стебли, колючки, некрупные цветки свидетельствуют о засухоустойчивости, светолюбивости и, как правило, нетребовательности растения к богатству почв. Растения с крупными разрезными, глянцевыми, тонкими, немясистыми листьями, но сочными стеблями, крупными соцветиями или цветами почти всегда влаголюбивы, часто светолюбивы и иногда теневыносливы, требовательны к почвенным условиям. Крупные и среднерослые растения с плотными кожистыми листьями и крепкими стеблями обычно предпочитают освещенные места, достаточно богатые почвы и умеренный полив. Перечисленные признаки помогут вам в первое время при выборе наиболее подходящего места для выращивания растения. Но не следует забывать, что существует масса исключений из правил, а потому постарайтесь побольше узнать о цветах в саду. В целом же большинство цветочных растений лучше развиваются на освещенных местах, относительно богатых садовых почвах, при регулярном поливе. При отсутствии таких условий примерно четверть имеющихся растений продолжает расти, половина угнетена, остальные погибают. Иногда лучше перестраховаться и создать для всех растений одинаковые условия - свежие богатые почвы на хорошо освещенном и прогреваемом утренним солнцем месте. 

На практике важна классификация растений по высоте: высокорослые - более 80 - 100 см, среднерослые - 35 - 80 см; низкорослые - до 35 см. Перечислять названия растений указанных групп не имеет смысла, потому что практически каждая культура обладает широким набором видов, садовых форм и сортов, различных по высоте, в большей или меньшей степени зимостойких, одни из которых лучше растут на нейтральных, другие на более или менее кислых или щелочных почвах. Это сугубо индивидуальные характеристики определенных растений. Одно и то же растение по разным признакам относят к разным группам и также характеризуется в справочной литературе. Вот пример: дицентра великолепная (разбитое сердце), морозостойкий среднерослый цветочно-декоративный многолетник, предпочитает влажные и богатые почвы, хорошо растет на освещенных и слегка затененных участках, используется в одиночных и групповых посадках, а также в срезке для составления букетов. 

Цветочные растения на участке могут размещаться самым разным образам. Существуют несколько основных приемов цветочного оформления. 

Рабатки 

- вытянутые широкие полосы до 2 м шириной. Обычно их разбивают вдоль дорожек, за полосой газона. Рабатки состоят из одной или нескольких культур. 

Бордюры

- более узкие полосы (шириной до 80 см, обычно - 30 см). Образуют их низкорослые или почвопокровные, как правило, однородные, растения. Разбивают бордюры там, где необходимо подчеркнуть линейность композиционного решения (по краю дорожек, партерных газонов и цветников, вдоль стен домов и оград). 

Миксбордер 

- цветник вытянутой неправильной формы, смешанный по составу растений (иногда может включать и низкорослые древесные растения), подобранные таким образом, чтобы обеспечить непрерывное цветение в течение всего сезона. Миксбордеры широко применяют при ландшафтной планировке парка или сада. 

Арабески 

- причудливые цветочные узоры в арабском стиле, напоминающие листья, цветы, наконечники стрел, разнообразные завитки и гирлянды. Арабесками оформляют партеры, располагаются они в углах, по краям газона, значительно реже занимают участок полностью. Для создания арабесок используют ковровые растения, как летние, так и многолетние, пространство между цветочными узорами заполняют партерным газоном. Прекрасно смотрятся арабески на больших открытых участках парков и скверов. Разбивка, посадка и уход за ними требуют большого искусства и трудозатрат. 

Клумбы

- относительно небольшие цветники (не более 10 м2) правильной геометрической формы, состоящие из различных видов цветочных растений, обычно одно- и двухлетних или луковичных. Реже в состав клумбы вводят многолетники. Клумбы - элемент регулярной планировки сада, разбивают их в парадных местах: партерах, у фонтанов, садовых скульптур и построек, в местах пересечения дорог и аллей, при входах в парк или сад. Иногда клумбы оформляют в виде ковров или цветочных картин, на которых изображены часы, различные надписи, эмблемы, символы, гербы, даже портреты и т, д. Этот стиль был некогда широко распространен, но сейчас встречается гораздо реже. В оформлении используются ковровые растения с контрастной окраской цветов или листвы. 

Массивы 

- цветники правильной или свободной формы значительных размеров. Разбивают их в тех местах, где необходимо создать определенную цветовую гамму, цветовое пятно на открытом пространстве газона. Массивы могут состоять из летников, многолетников, а также луковичных растений. Максимального декоративного эффекта подобный цветник достигает в период массового цветения растений. 

Солитер 

- одиночная посадка цветочного растения, как правило, многолетнего, крупного и обладающего достаточно высокими декоративными качествами. В солитерной посадке используют и однолетние растения. 

Цветники в вазонах

- посадка летников в различных по форме и размерам емкостях, которые могут иметь или не иметь дна. Вазонами оформляют места, где разбивка обычного цветника невозможна или нежелательна по тем или иным причинам (асфальтированные и мощеные площадки, внутренние дворики, открытые террасы). 

Растительная пластика 

- совершенно оригинальное цветочное оформление, которое в последнее время входит в моду. Металлический каркас из проволоки в форме будущей фигуры выкладывают изнутри слоем мха и растительным субстратом. Поверхности подготовленного каркаса сплошь засаживают ковровыми растениями, которые, разрастаясь и смыкаясь, образуют трехмерную фигуру - чашу, глобус, цветной мяч, колонну, увитую гирляндой или лентой, и т. д. Упрощенный вариант - подвесная корзина в виде цветочного шара. 

Для цветочного оформления приусадебного участка необходимо изначально сформулировать основной принцип подбора растений. Будет ли это "сад непрерывного цветения" в котором цветение одной культуры сменяется цветением другой с ранней весны до поздней осени, сад определенной цветовой гаммы, коллекция сортов одной или нескольких культур. Возможно, вам больше нравятся клумбы с замысловатым рисунком из ярких цветов или, наоборот, органичное включение цветов в естественный ландшафт сада. Выбор велик и полностью зависит от желания владельца сада. В процессе проектирования цветников неизбежно приходится сталкиваться с решением ряда задач: какими будут цветовая гамма, форма, объем, растительное наполнение (подбор ассортимента растений) цветника, изменение его вида в течение сезона и, наконец, плотность посадки и размещение растений. В любом саду фоновым является зеленый цвет и все многообразие его оттенков. Именно на зеленом фоне разворачивается полотно цветников, которое может быть и пестрым, с активным использованием контрастных цветов, и изысканно составленным из разнообразных оттенков одного цвета - холодного голубого, теплого желтого или нейтрального белого, но не менее эффектно смотрятся цветники, включающие несколько сочетающихся или гармонирующих цветов. Для подбора цветовой гаммы используют цветовой круг. В нем контрастирующие цвета располагаются напротив друг друга, гармонирующие - в углах равностороннего треугольника, вписанного в круг, по порядку - близкие оттенки одного цвета. Так, лиловая окраска цветов дельфиниума контрастирует с оранжево-желтыми цветами тагетиса, зеленые листья хосты - с ярко-красными цветами мака восточного. Для цветника, решенного в розовато-белых тонах, подойдут флоксы, пионы, розы, тюльпаны, дицентра, седум великолепный, мальва с соответствующей гаммой окраски цветов, для лилово-голубого - лаванда, герань, дельфиниум, аконит, шалфей, вероника, колокольчик. Так же можно подобрать цветы для золотисто-желтого, солнечного сада, романтичного белого, <пылкого> красного. Сложнее, на наш взгляд, создать цветник, используя трехцветие. Дело в том. что различные цвета воспринимаются человеком по-разному: красный, оранжевый и желтый даже в небольшом количестве притягивают взгляд. На фоне белого, голубого или зеленого эти цвета всегда акцентируют внимание наблюдателя, поэтому для эффекта их присутствия достаточно нескольких растений. Приглушенные, светлые оттенки - голубоватые, розовые, бледно-желтые, белые - воспринимаются как фоновые. Растений с цветами пастельных тонов должно быть несколько больше, иначе вся их прелесть останется не замеченной, как бы уйдет в тень, будет смазана яркостью других цветов. Комбинированные трехцветные цветники требуют больше такта, вкуса, осторожности в подборе растений. 

Наравне с цветом большое значение имеет фактура растения, его высота, габитус (силуэт), величина и ажурность листьев, форма и размер соцветий и собственно цветов. Одни растения со временем образуют цветочный ковер (флокс шиловидный, ясколка, живучка) или плотную подушку (камнеломка, аубриета, очиток едкий), другие - густые заросли (вербейник, клопогон, дербенник, лобазник, волжанка), плотный кустик (астра альпийская, ирисы, тысячелистник, очиток великолепный, гелениум, хоста, гравилат чилийский) или, наоборот, рыхлый (герань, дицентра великолепная, некоторые колокольчики, шалфей, монарда). Тюльпаны, нарциссы и гиацинты - одностебельны. Величина, строение соцветий и цветков разных культур при выращивании их в одном цветнике должны гармонично сочетаться и дополнять друг друга. Не стоит высаживать рядом растения только с пышными крупными цветками, это смотрится вычурно, помпезно. В то же время цветник, составленный только из мелко цветковых, производит впечатление размытой аморфной массы, похожей, скорее, на нескошенную луговину. Такое решение где-то и имеет свою прелесть, но в цветнике оно неуместно. Как уже отмечалось, зеленый цвет - цвет фона, но и фон бывает весьма разнообразным - от светло-зеленого, легкого, наполненного воздухом из-за ажурности и нежности составляющих его растений, до сплошного глубокого темно-зеленого, какой создает листва пиона, хосты или купены. В цветнике можно использовать и несколько оттенков зеленого, подобрать сочетание растений таким образом, чтобы листва одного наиболее удачно подчеркивала красоту цветков другого. 

Не стоит забывать, что цветник - живое сообщество, меняющееся как в течение сезона, так и от сезона к сезону. Весенняя картина не та, что летняя и осенняя, в первый год или два молодой цветник производит одно впечатление, а через несколько лет - совсем другое. Меняются доминанты, смещаются акценты. Чтобы вас не разочаровало свое творение, внимательно ознакомьтесь с биологическими особенностями растений, которые вы собрались использовать: с продолжительностью их жизни и временем цветения, сохранением зеленых частей (продолжительностью вегетации), максимальными размерами во взрослом состоянии, осенней окраской листвы, совместимостью с другими растениями, скоростью разрастания. При устройстве цветника такие данные вовсе не лишние. Правила организации цветника при наличии определенных знаний не покажутся сложными. На дальнем плане высаживают высокие растения, на переднем - более низкие. Хороший цветник имеет не менее трех условных рядов и трех уровней, культуры в нем не диссонируют друг с другом. Самые высокие и крупные растения высаживают в две неодинаковые группы по диагонали цветника у противоположных его краев. Например, большая группа - на заднем плане справа, группа поменьше - ближе к переднему левому краю. Оставшееся свободное пространство на переднем плане заполняется низкорослыми или почвопокровными растениями, на заднем - более высокорослыми, образующими фон. Ранневесенние многолетники высаживают так, чтобы летом их не было видно за друтими, более поздно вырастающими цветами. На месте отцветших луковичных можно разместить после удаления пожухлой листвы рассаду летников. 

Классические клумбы, рабатки, бордюры и вазоны, оформленные в регулярном стиле, отличаются правильным рисунком (иногда очень сложным), контрастирующей высотой и окраской цветов и требуют тщательного подбора ассортимента и разбивки. Рисунок цветника сначала создается на бумаге в масштабе, а потом переносится на участок с помощью колыщков и натянутых веревок. Разбивку, так же, как и посадку растений, проводят от центра к краям. В центр высаживаются крупные растения, к периферии высота их уменьшается. Для цветника подбирают растения с приблизительно одинаковыми требованиями к почвенным условиям, увлажнению и освещению. Иногда вызывает затруднение количество растений, необходимое и достаточное для заполнения отведенного им места. За некоторым исключением можно опираться на следующие данные. На 1 кв.м. достаточно 1 - 3 крупных и высокорослых растений, 5 - 7 среднерослых и компактных, 7-11 низкорослых, 30 - 55 почвопокровных. Чтобы цветник выглядел естественно, принято в одну группу высаживать нечетное количество растений и желательно асимметрично, если это нерегулярная клумба. Но и в ней растения размещают в шахматном порядке. Ровные рядочки или окружности просматриваться не должны. Растения размещают на некотором расстоянии друг от друга, чтобы оставалось место для их роста. Быстроразрастающиеся растения не следует сажать рядом с медленнорастущими, так как последние очень скоро будут угнетены и могут погибнуть. Вообще старайтесь не использовать агрессивные формы, особенно в относительно небольших цветниках, отдавайте предпочтение цветам с умеренными темпами разрастания. 

Отсутствие опыта в разбивке цветников не беда. Попробуйте сначала составить план цветника на бумаге. Перенесите его размеры в масштабе 1:10 или 1:5 на лист миллиметровой бумаги, очертите границы той или иной культуры, раскрасьте цветными карандашами участки соответствующих растений. Если потребуется, внесите поправки, рассчитайте необходимое количество посадочного материала. Когда решение принято, можно приступать к его реализации. Контуры будущего цветника обозначают натянутым шнуром, дерн внутри контура снимают и выбирают оставшиеся корни. Почву перекапывают примерно на 30 см, крупные комья измельчают. Если почва тяжелая, глинистая, в нее добавляют компост или хороший перегной, песок, торф, немного золы или костной муки; если песчаная или супесчаная - торф, компост и по возможности суглинок. Из почвенной смеси формируют земляную подушку, возвышающуюся над уровнем дерна на 10 см (своеобразная грядка). Грунтовую смесь выравнивают и утрамбовывают. После того как почвенная подушка сформирована, переходят к разбивке собственно цветника. Острым колышком на поверхности подушки намечают границы размещения той или иной культуры, переходы между которыми должны быть плавными. На обозначенные участки сажают рассаду или деленки. Не следует стремиться пересаживать старые растения на новое место большим кустом. Они хуже приживаются, выбиваются из общей картины цветника, а потому теряют свою декоративность. Если растение разрослось, его лучше поделить, очистить от старых, отмерших или, возможно, больных корней и стеблей, обработать для профилактики раствором марганцовки, а свежие срезы присыпать толченым углем. На сколько частей можно поделить растение? У цветоводов существует термин <-деленка->, под которым подразумевают часть корня с не менее чем тремя почками возобновления - они достаточно хорошо видны почти у всех культур. Одна почка на кусочке корня весьма ненадежна, может погибнуть. Деленка с двумя почками мала, будет долго разрастаться. Как поступить, если у растения только четыре или пять почек? Лучше обработать, почистить корни и не делить. Конечно, бывают ситуации, когда встает вопрос: либо слишком маленькая деленка, либо ничего. Прислушайтесь к собственной интуиции: если очень хочется иметь это новое растение, то не отказывайте себе в удовольствии, просто не высаживайте его сразу в цветник, уделите ему немного больше внимания, разместите отдельно на специально приготовленной грядке с оптимальными условиями. Когда растение окрепнет и подрастет, переведите его на постоянное место в цветнике. 

Аккуратный, законченный вид цветнику придают хорошо обозначенные, даже подчеркнутые границы. Для этого могут быть использованы самые разные приемы и материалы. Традиционно по краю выкладывают некрупные природные камни, выставляют специально предназначенные для цветников низкие каменные, керамические, деревянные или пластмассовые бордюры или просто пластиковые ленты (что, впрочем, не очень красиво и долговечно). Неплохо выглядит отсыпка по краю узкой полосы цветного песка или гравия (лучше смотрится речная или мелкая морская галька, хуже - дробленый известняк или гранит). Если нет ни того, ни другого, можно просто ровно обрезать края дерна. Но прежде чем устраивать цветники, следует определить для себя, сколько времени вы можете потратить на уход за ними. Наиболее сложны и требуют больших затрат ковровые клумбы, бордюры, арабески, цветники из летников. Меньше хлопот доставляют миксбордеры из неприхотливых, хорошо подобранных многолетников. Однако все цветники, даже составленные из самых нетребовательных растений, требуют ухода. Это регулярный полив, удаление сорняков, подкормка органическими и минеральными удобрениями, обрезка и при необходимости подсадка или замена растений. Для подкормки органические удобрения - коровяк или компост - раскладывают на почву между растениями; комплексные минеральные удобрения вносят в жидком виде, желательно при этом избегать попадания раствора на растения. Не следует перекармливать их, чтобы не спровоцировать излишнее разрастание зеленой массы в ущерб цветению. 

Прополка сорняков не самая увлекательная работа в саду. Чтобы ее упростить, нужно замульчировать цветник торфом, древесной щепой или опилками. Мульчирование не позволяет разрастаться сорнякам, препятствует испарению влаги. Улучшается и структура почвы. Разлагаясь, мульча дополнительно привносит в нее органическое вещество. Оптимальный вариант полива - мелкодисперсное дождевание с помощью поливальных систем. При отсутствии таковых пользуются шлангом с распылительной насадкой или простой лейкой. Поливают в нежаркое время дня по мере необходимости. Не следует допускать сильного пересыхания почвы даже на небольшой период времени. После отцветания растения утрачивают известную долю декоративности. Чтобы цветник выглядел опрятно, усохшие цветоносы удаляют. Это улучшает внешний вид цветника, препятствует осыпанию созревших семян, в некоторых случаях стимулирует повторное цветение, способствует нарастанию деленок. На зиму у растений удаляют всю надземную часть; теплолюбивые растения укрывают опавшей листвой. Если требует агротехника культуры, клубни или луковицы выкапывают, очищают от земли, укладывают в ящики и отправляют на хранение в подвал или иное подходящее место. 

Распространенные ошибки при составлении цветника: 
• использованы растения с разными экологическими требованиями; 
• не учтено, как сочетаются растения по цвету и форме; 
• растения неправильно распределены, на переднем плане располагаются более крупные или быстротеряющие свою декоративность, на заднем плане - низкорослые растения; 
• высажены старые или больные растения; 
• неправильно подготовлена подушка цветника; 
• не оформлены края цветника.
