                    ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ РЕСУРСЫ В ИНТЕРНЕТ

 Их просмотр позволит получить общее представление о природоохранных мерах в России и Иркутской области.

http://www.baikal.ruНа сайте вы найдете материалы об озере Байкал, информацию для туристов, научные данные и любопытные сведения. Байкальские карты и фотографии. При подготовке сервера о Байкале были использованы материалы института биологии Иркутского госуниверситета. 
New  http:/michigan.irkutsk.fio.ru   Информационно-образовательный сайт «Мост Байкал-Мичиган» создан с целью объединения людей различных культурных традиций, национальностей, этнических групп идеей сохранения и рационального использования водных ресурсов планеты. На сайте  будут проводиться сетевые инициативы, касающиеся изучения и охраны великих озер мира, истории освоения озер, культурных традиций различных народов, живущих на их берегах.
http://zooex.baikal.ruЗоологические экскурсии по Байкалу 
Популярный справочник-определитель как водных, так и наземных беспозвоночных Южного Байкала. Богато иллюстрирован цветными рисунками и фотографиями.
http://www.irkutsk.ruПоисковая система по иркутским серверам. 
Здесь размещены сведения о Байкале, о виртуальном магазине туризма.

http://babochki.narod.ru Бабочки Байкала. Цветной атлас-определитель. Автор Олег Берлов
Это первый в России определитель бабочек выпущен на компьютерных лазерных дисках и первый региональный определитель бабочек, опубликованный в Российском интернете. Содержит информацию о всех дневных бабочках бассейна озера Байкал.
Хотите узнать интересные факты из жизни озера Байкал, а также получить информацию о заповедных зонах и музеях? Тогда посетите сайт

http://fotobaikal.narod.ruЗдесь вы совершите прогулку по Байкалу за 72 часа, познакомитесь с заповедными местами Байкала, побываете в архитектурно-этнографическом музее п. Тальцы, на Кругобайкальской железной дороге.
http://express.irkutsk.Содержит информацию о природных памятниках, флоре и   фауне  озера Байкал. Большой раздел посвящен мифам и легендам о  Байкале
http://3mill.ruКак сохранить природу Байкала и Прибайкалья, как создать условия для экономического процветания региона не нарушая экологического равновесия? Фонд «Байкал, третье тысячелетие» создан для того, чтобы, используя современные телекоммуникационные технологии, содействовать инвестиционным процессам на негосударственном уровне, привлекая внимание общества.
http://www.lib.irk.ruОтдел экологической культуры Иркутской областной юношеской библиотеки им.И.П. Уткина. Создан в 2000 году с целью качественно нового уровня работы по повышению экологической информированности.
http://www.seu.ru/documents/doctrine/Экологическая Доктрина России: содержит основные направления экополитики РФ;
New http://geol.irk.ruОфициальный сайт Министерства природных ресурсов
Интернет–сайт «Охрана озера Байкал» создан как информационная система общегопользования.  

http://school.ecologia.ru Организует деятельность школьников по изучению и охране природы, опытническую работу по биологии,  проводят смотры работ и слеты юннатов.
http:/www.wwf.ru Всемирный фонд дикой природы

Направления работы: редкие виды животных и растений, охраняемые территории, законодательство, образование, токсические загрязнители.

http:/www.ecoline.ruОрганизация Эколайн Оригинальные источники информации по проблемам охраны окружающей среды и развития третьего сектора в России и СНГ.
http:/www.ecolife.ru Журнал выходит с 1996 года и посвящен актуальным проблемам экологии, которые либо стоят, либо будут в ближайшем времени стоять перед человечеством.
http://www.aseko.org Ассоциация «Экологическое образование» САЙТ АДРЕСОВАН ВСЕМ, кто заинтересован в улучшении экологической обстановки средствами образования и занимается:
http://www.rbcu.ru/index.html Cоюз охраны птиц России (СОПР) - неправительственная и некоммерческая организация, основная деятельность которой направлена на информирование, просвещение и объединение широких кругов населения с целью сохранения видового разнообразия и численности птиц на территории России.
http://www.seu.ru Международный социально-экологический союз – единственная международная экологическая организация, рожденная в СССР. На данный момент МСоЭС - это более 10 тысяч человек из 18 стран  Главная идея создания МСоЭС - собрать под одной крышей людей, которым «не все равно». Не всё равно, что будет со Землей, с её природой и культурой, с её людьми, с нашими детьми и внуками. 

http://www. www.nature.ok.ru

Экоцентр МГУ http://ecocenter.msu.ru/  Проект «Редкие и исчезающие животные России: от знания к действию», созданный для обучения и информирования людей, проживающих в разных странах, с целью активизации усилий и поиска новых форм защиты дикой природы. 
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