Предложены следующие реактивы: медь, оксид магния и растворы хлорида меди(II), гидроксида натрия и серной и фосфорной кислот. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате проведения двух последовательных реакций оксид меди(II). Составьте схему превращений, в результате которых можно получить указанное вещество. Запишите уравнения двух реакций. Для первой реакции составьте сокращённое ионное уравнение.

Предложены следующие реактивы: растворы соляной кислоты, гидроксида натрия, нитрата натрия, нитрата бария, сульфата железа(II). Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате проведения двух последовательных реакций гидроксид железа(II). Составьте схему превращений, в результате которых можно получить указанное вещество. Запишите уравнения двух реакций. Для второй реакции составьте сокращённое ионное уравнение.

Предложены следующие реактивы: железо, оксид меди(II), растворы аммиака, соляной кислоты и хлорида железа(III). Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате проведения двух последовательных реакций оксид железа(III). 

Составьте схему превращений, в результате которых можно получить указанное вещество. Запишите уравнения двух реакций. Для второй реакции составьте сокращённое ионное уравнение.

Предложены следующие реактивы: растворы серной кислоты, гидроксида кальция, нитрата кальция, нитрата бария, металлическое железо. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате проведения двух последовательных реакций раствор нитрата железа(II).

Предложены следующие реактивы: твёрдый хлорид аммония, твёрдый гидроксид кальция, растворы азотной кислоты, гидроксида натрия, нитрата бария, раствор лакмуса, универсальная индикаторная бумага. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате проведения двух последовательных реакций раствор нитрата аммония.

Предложены следующие реактивы: алюминий и растворы  аммиака, хлорида бария, пероксида водорода, сульфата алюминия, соляная кислота. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате проведения двух последовательных реакций раствор хлорида алюминия. 

Предложены следующие реактивы: гидроксид кальция, растворы  хлорида кальция, нитрата бария, азотной кислоты, соляной кислоты и карбоната натрия. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате проведения двух последовательных реакций раствор нитрата кальция. 

Предложены следующие реактивы: медь, растворы  хлорида меди(II), нитрата серебра, пероксида водорода, серной кислоты и гидроксида натрия. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате проведения двух последовательных реакций гидроксид меди(II). 

Даны вещества: AgNO3, CuSO4, MgCl2, NaOH, раствор H2SO4. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии раствор сульфата магния. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: Fe, Na2SO4, FeCl3, Na2S, NaOH, H2SO4 (р-р). Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии сульфат железа(III). Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращенное ионное уравнение реакции.
Даны вещества: Cu, CuO, NaCl, BaCl2, H2SO4 (р-р), H3PO4. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии хлорид меди(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращенное ионное уравнение реакции.
Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: Fe, Zn; растворы: FeSO4,Fe2(SO4)3 NaOH, H2SO4. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид железа(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.
Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: Ca(OH)2(тв); растворы: CaCl2,Ba(NO3)2, HNO3, HCl, Na2CO3. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии нитрат кальция. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.
Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: Cu, AgNO3, CuCl2, H2SO4(р-р),NaOH, H2O2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид меди(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращённое ионное уравнение.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: растворы соляной кислоты, гидроксида кальция, нитрата бария, нитрата серебра, карбоната натрия. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате двух последовательных реакций раствор нитрата натрия. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: Cu, CuO, Cu(NO3)2, BaCl2, раствор H2SO4. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии раствор хлорида меди(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для первой реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: AgNO3, MgSO4, NaCl, NaOH, Ba(NO3)2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии раствор нитрата натрия. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: Cu, CuO, H2SO4(р-р), FeSO4, NaOH, H2O2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид меди(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: растворы соляной кислоты, гидроксида натрия, нитрата натрия, нитрата серебра, фенолфталеина, твердый карбонат кальция. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате двух последовательных реакций раствор нитрата кальция. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: AgNO3, CuSO4, BaCl2, Fe, раствор HCl. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии раствор хлорида железа(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции  ионного обмена напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: Cu, MgO, CuCl2, NaOH, H3PO4, H2SO4 (р-р). Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии оксид меди(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: растворы хлорида натрия, гидроксида натрия, серной кислоты, хлорида бария, металлическое железо. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате двух последовательных реакций хлорид железа(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: AgNO3, MgSO4, NaCl, Na2CO3, раствор HCl. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии раствор хлорида магния. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: Ba(NO3)2, AgNO3, BaCl2, HCl,  CaCO3. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии нитрат кальция. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: растворы азотной кислоты, гидроксида натрия, сульфата цинка, нитрата бария, цинк (гранулированный). Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате двух последовательных реакций раствор нитрата цинка. Опишите признаки проводимых реакций. Для первой реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: растворы гидроксида натрия, сульфата цинка, хлорида бария, нитрата натрия, хлорида цинка. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате двух последовательных реакций гидроксид цинка. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: MgO; растворы: MgSO4, HCl,CuCl2, BaCl2, H2SO4. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии хлорид магния. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: Cu, HCl(р-р), CuSO4, NH4Cl, H2O2, NaOH. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии хлорид меди(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Даны вещества: Cu, CuO, NaCl, AgNO3, HCl (р-р), Ba(NO3)2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии нитрат меди(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: твёрдый хлорид аммония, твёрдый гидроксид кальция, растворы азотной кислоты, гидроксида натрия, нитрата бария, раствор лакмуса, универсальная индикаторная бумага. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате проведения двух последовательных реакций раствор нитрата аммония. Опишите признаки проводимых реакций. Для первой реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Для проведения эксперимента предложены следующие растворы: NaCl, NH3, HCl, AgNO3, H2O2, лакмуса. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии хлорид серебра. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: Fe, Fe2(SO4)3, MgSO4, NaCl, BaCl2, раствор H2SO4. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии раствор хлорида железа(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: Zn, H3PO4, CuSO4, Na2SO3, MgSO4, Na2S. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии сульфид цинка. Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: Cu, Zn, CuO; растворы: Na2SO4, NaOH, CuCl2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид цинка. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Для проведения эксперимента предложены следующие растворы: NaHCO3, Ba(NO3)2, HCl, LiCl, Na2SO4 и H2SO4(конц). Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии сульфат бария. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите  сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: Ba(NO3)2, CuSO4, KCl, KOH, Na2SO4. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии нитрат калия. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: Al, NH3(р-р); растворы: BaCl2, Al2(SO4)3, H2O2, HCl. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии хлорид алюминия. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: CaCO3, H3PO4, NaOH, AgNO3, HCl (р-р), Ba(NO3)2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии нитрат кальция. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Даны вещества: CaCO3, HNO3, Ca(OH)2, H2O2, NH3 (р-р), Na2S. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидрокарбонат кальция. Опишите признаки проводимых реакций. Для первой реакции напишите сокращенное ионное уравнение.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: Cu, CuO; растворы: NaCl, AgNO3, HNO3, HCl. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии хлорид серебра. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: Cu, MgO, HCl(р-р), CuSO4, NaOH, AgNO3. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии оксид меди(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Даны вещества: AgNO3, MgSO4, NaNO3, BaCl2, раствор H2SO4. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии раствор азотной кислоты. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: KNO3, MgSO4, BaCl2, KOH, NaCl. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии хлорид калия. Опишите признаки проводимых реакций. Для первой реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: CuO, FeCl3, Fe, раствор HCl и раствор аммиака. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии оксид железа(III). Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции  ионного обмена напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: Zn, HCl (р-р), H3PO4, AgNO3, NH4Cl, Ba(NO3)2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии нитрат цинка. Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Даны вещества: Al, H3PO4, H2SO4 (р-р), NH3 (р-р), NH4Cl, H2O2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид алюминия. Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: Fe; растворы: FeSO4, Fe2(SO4)3, H2SO4, NaOH, H2O2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид железа(III). Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: Fe, H3PO4, H2SO4 (р-р), NaOH, FeCl3, H2O2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид железа(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Даны вещества: Fe, NaHCO3, HCl(р-р), FeSO4, NaOH, H2O2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид железа(III). Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: растворы серной кислоты, азотной кислоты, гидроксида натрия, хлорида кальция, хлорида бария, фенолфталеина. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате двух последовательных реакций раствор хлорида натрия. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: MgO, H3PO4, NaCl, AgNO3, HCl (р-р), Ba(NO3)2. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии нитрат магния. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращенное ионное уравнение реакции.

Даны вещества: Na2SO4, BaCl2, растворы HCl, H2SO4 и аммиака. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии раствор хлорида аммония. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: цинк (гранулированный), оксид меди(II), раствор аммиака, раствор сульфата цинка, соляная кислота. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате двух последовательных реакций оксид цинка. Опишите признаки проводимых реакций. Для первой реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Даны вещества: AgNO3, ZnSO4, Cu, NaOH, раствор H2SO4. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид меди(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: AgNO3, ZnSO4, AlCl3, NaOH, раствор HCl. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии раствор хлорида цинка. Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Даны вещества: AgNO3, CuSO4, NaCl, NaOH, раствор HCl. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии раствор хлорида меди(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение реакции.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: растворы соляной кислоты, гидроксида натрия, нитрата натрия, нитрата бария, сульфата железа(II). Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате двух последовательных реакций гидроксид железа(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.

Для проведения эксперимента предложены следующие реактивы: растворы серной кислоты, гидроксида кальция, нитрата кальция, нитрата бария, металлическое железо. Используя необходимые вещества только из этого списка, получите в результате двух последовательных реакций раствор нитрата железа(II). Опишите признаки проводимых реакций. Для второй реакции напишите сокращённое ионное уравнение.
