Областной конкурс социальных проектов для обучающихся образовательных учреждений Омской области «Моя жизненная позиция»
Сотрудничество школы с приходом во имя святого преподобного Ефрема Сирина 

Авторы: Сычева Мария Ивановна,
Леонова Юлия Андреевна, 7 класс МОУ «СОШ №41» города Омска
Руководитель: Левшина Наталья Санфиевна, учитель информатики МОУ «СОШ №41» города Омска

2011
Оглавление

3Введение


5Основная часть


52.1. Маршрут паломнической поездки по местам памяти преподобного Ефрема Сирина


62.2. Иконы храма во имя святого преподобного Ефрема Сирина


11Заключение


13Список литературы:


14Приложение 1




Введение

В 2011 году приход храма во имя святого преподобного Ефрема Сирина отмечает 10-летний юбилей со дня основания. За эти годы на приходе произошло много хорошего. И создавалось это руками и на средства самих прихожан. Наши родители и бабушки сначала более семи лет под открытым небом ежедневно молились у Закладного креста. Затем сами очищали территорию будущего храма от мусора, собирали из своих скромных  доходов необходимые суммы для оформления документов, разработки проектов, принимали посильное участие в строительстве первого храмового здания, его благоустройстве и  многое другое.

C 2002 года наша школа сотрудничает с приходом. Ежегодно в школе проводятся  школьные Ефремовские  чтения, посвященные святому преподобному Ефрему Сирину. 
Учащиеся нашей школы разработали сайт прихода. Мы участвовали в создании странички об истории храма, собирали фотографии, воспоминания тех, кто участвует в жизни прихода от его основания. По просьбе настоятеля отца Дионисия Чернова мы проводили поиск информации о святых местах, связанных с памятью преподобного Ефрема Сирина, составили примерный маршрут будущей паломнической поездки к его мощам в монастырь святой Екатерины на горе Синай, к дереву, посаженному преподобным в пустыне.

С этими материалами можно познакомиться на сайте прихода по ссылке http://st-efrem-orthodoxy.ru
На наших глазах построено первое здание храмового комплекса, освященное 7 мая 2009 года как временная церковь.
Иконы в храме также пожертвованы прихожанами. Большинство из них привезено из далеких паломнических поездок. Люди ездили в разные святые места, чтобы поклониться старинным чудотворным образам или мощам православных святых, попросить у них  помощи в избавлении от бед и болезней. После этого обычно приобретали  иконы с изображением святого и прикладывали их с молитвой к мощам для того, чтобы иконы святились от них и приобрели  такую  же чудодейственную силу. Поэтому в нашем храме есть такие иконы, которых больше нет в нашем городе. И, как все пожертвования, это анонимные подношения. 
Почти все иконы в нашем храме чудотворные, так как освящены от старинных чудотворных образов или святых мощей.  Те святые, которые изображены на них, оказывают помощь всем обращающимся к ним в тех делах, которыми сами занимались при жизни, или сами терпели те же страдания. 
Проблема в том, что для омичей большинство этих икон незнакомо. 
Цели нашей работы:

·  исследование иконографии этих редких икон (их сейчас 12), исторических событий, связанных с ними, а также составление рекомендаций для прихожан, чтобы они знали, в  каких нуждах к этим иконам обращаться с молитвой;
·   после того, когда будет завершено строительство храма  прихожане решили устроить паломническую поездку по местам, связанным с памятью святого Ефрема Сирина, и мы должны  определить эти места и  разработать маршрут поездки;

·  к 10-летию организации прихода разработать календарь на 2011 год с полезной информацией для посетителей нашего храма:  описанием наиболее интересных икон и со сведениями из истории храма. 

То есть, первая задача - теоретическое исследование.

Вторая задача – практическая, на основании полученных данных составление описаний икон для посетителей храма, чтобы они могли расширить свои знания о православных святынях и обращаться к ним с молитвой о помощи. 

Основная часть
2.1. Маршрут паломнической поездки по местам памяти преподобного Ефрема Сирина

Для верующего человека является большим утешением побывать в святых местах, посетить могилу святого человека, которого особенно почитают. Ефрем Сирин (Сириец) жил 17 веков назад в далеких от России краях. Поиск мест, связанных с его памятью занял у нас несколько месяцев и привел нас к тем местам, которые почитаются еще с первых веков христианства.  Гора Синай находится на юге Синайского полуострова, который входит в состав Египетского государства. И в древние времена, и сейчас, на Синай стремятся попасть люди, жаждущие своими глазами увидеть и прикоснуться к святыням библейских мест. 

40 лет прожил на Синае святой пророк Моисей. Именно здесь в пламени Неопалимой Купины явился ему Бог. Здесь же Моисей получил скрижали Ветхого Завета – заповеди Божии. На Синае укрывался от гнева царицы Иезавель и молился Богу святой пророк Илия, подвизались преподобный Иоанн Лествичник, Анастасий Синаит, Нектарий Патриарх Иерусалимский. Здесь покоятся мощи великомученицы Екатерины (глава и правая рука), преподобного Ефрема Сирина, здесь же находится гробница преподобного Иоанна Лествичника. Издревле здесь пребывали христианские подвижники, бежавшие в пустыню от современного им греховного мира. Издревле здесь существуют монашеские общины.  Первая церковь возле Неопалимой Купины была возведена в 330 году от Р.Х. по повелению святой равноапостольной царицы Елены. Через 200 лет, в 521 году по приказу императора Юстиниана был построен стоящий здесь доныне храм в честь Преображения Господня, а вокруг построек предыдущих времен возведены монастырские стены.

Примечательно то, что эти места много раз были завоеваны арабами и турками, но ни разу никто не покушался разрушать монастырь, грабить и убивать монахов. 

В изданной в 2002 году в Санкт-Петербурге в серии «Библиотека христианской мысли» книге И.И. Соколова «Состояние монашества в Византийской церкви с середины IХ до начала ХIII века (842–1204). Опыт церковно-исторического исследования», говорится, что «…на благосклонность мусульман к синайским монахам влиял фирман (охранная грамота), который по преданию был дан Магометом Синайскому монастырю и подлинник которого, как уверяют, сохранился в сокровищнице султана в Константинополе, …составляя по своей веротерпимости предмет удивления магометан». 

Дарованный Синайскому православному монастырю Фирман Мухаммеда свидетельствует о глубочайшем уважении Пророка Мухаммеда к христианству и об исламской веротерпимости в лучшем смысле этого слова – веротерпимости, основанной на глубинном духовном опыте.
Именно сюда с давних времен христиане переносили останки захоронения наиболее почитаемых подвижников веры. Среди них – могила преподобного Ефрема Сирина. 
Нитрийская долина – еще один центр возникновения монашества в Египте. Располагается она к югу от Александрии. В 330 году один из учеников святого старца Антония св. Макарий Великий основал жизнь отшельников, или пустынножителей (анахоретов), в пустыне Скита - самой суровой части Нитрийской долины.
Здесь древняя обитель, которая называется Эль-Сориан (Сириана), что в переводе означает «монастырь Сирийцев»., посвященная посвященная Божией Матери. В монастыре имеется два храма IV века во имя Пресвятой Богородицы и Сорока мучеников Севастийских. В этот монастырь из Сирийской пустыни для духовного общения с преподобным Псоем (Паисием) приходил преподобный Ефрем Сирин. Память о его пребывании в этой обители сохранилась до наших дней. После длительного пути по пустыне Преподобный почувствовал сильную усталость и продолжил путь, опираясь на посох. Некоторые монахи, видя это, посчитали, что он опирается на посох, чтобы подчеркнуть свое превосходство. Бог открыл Святому их помышления. Тогда преподобный Ефрем воткнул свой посох в землю недалеко от келии, в которой жил преподобный Псой. И здесь совершилось чудо: посох, несмотря на зной и сухость пустыни, покрылся зелеными побегами. Дерево, которое из него выросло, украшает монастырь своей зеленью и сейчас, его называют тамариндское дерево преподобного Ефрема.
Вот так мы и составили маршрут паломничества для о.Дионисия и всех прихожан храма преподобного Ефрема Сирина: отправляемся в Египет: сначала на Синай, посещаем монастырь все его храмы и монастырь святой Екатерины, поклоняемся мощам преподобного Ефрема Сирина и другим святыням, затем – в Нитрийскую долину, посещаем там православные монастырю, поклоняемся чудесному дереву преподобного Ефрема. 

Мы связались по электронной почте письмо с Фондом святого всехвального апостола Андрея Первозванного, получили советы, как лучше организовать наше паломничество. 
2.2. Иконы храма во имя святого преподобного Ефрема Сирина

Прежде всего, это изображения покровителя нашего храма – святого преподобного Ефрема Сирина. Наш храм – первый в России, посвященный этому святому и единственный в Омско-Тарской епархии. Поэтому в нашей епархии только здесь можно увидеть несколько разных его изображений, подаренных храму. Особенно обращает на себя внимание большой поясной образ, написанный омским художником-самоучкой. Настоятель храма о.Дионисий заказал партию небольших икон с изображением преподобного Ефрема Сирина в знаменитом художественно-производственном предприятии «Софрино» Русской Православной Церкви. И теперь каждый посетитель храма может приобрести этот редкий образ за небольшую плату. Мы считаем, что преподобный Ефрем Сирин поможет тем, кто нуждается в исправлении своей жизни, потому что сам в молодости был грешным, но осознал свои грехи и изменил свою жизнь, стал монахом. Этому также помогут сочинения святого Ефрема Сирина, особенно его наставления юношеству. Память его совершается 10 февраля (28 января) (6, с.8-10)
Одна из главных святынь нашего храма – икона с мощами священномученика Сильвестра Омского. К нему обращаются за помощью в учении дети и молодежь, потому что долгие годы своей жизни будущий омский архиепископ был учителем, любил детей и его тоже любили. Затем он стал знаменитым миссионером, борцом против разных сект. (7, с.24)

 И в наши дни многим людям нужна помощь в избавлении от их влияния. 

16 июля 2007 года чудесным образом были обретены мощи священномученика Сильвестра.

Память его в Православной Церкви празднуется 26 (13) февраля, 1 июня (19 мая) , 16 (3) июля.

Также в нашем храме есть редкая икона с мощами схиархимандрита Ираклия Иссык-Кульского, привезенная из далекой Бишкекской и Среднеазиатской епархии. Этому удивительному святому выпала тяжкая доля пережить страшные погромы православных храмов и монастырей в Киргизии, а затем террор против верующих в Казахстане. Господь спас его дважды от неминуемой смерти для того, чтобы долгие годы он мог тайно помогать людям, когда не осталось церквей и священников. Известно, что святой Ираклий помогает по молитвам от многих бед, но особенно от уныния, потери надежды на лучшее будущее. (10 июня, 13 сентября) (8, С.20)
Для нас вызывает интерес тот факт, что икона привезена из страны, откуда к нам прибыл митрополит Владимир, который возглавил Омскую и Тарскую епархию.

Есть в храме две иконы Божией Матери, копии чудотворных прославленных икон и освященных от этих икон.
Копия иконы Божией Матери «Милостивая» Киккская  привезена из Москвы из Зачатьевского монастыря, где икона находится с X века и чудом уцелела в войнах и разорениях монастыря. Вот уже тысячу лет она помогает супругам, которые молятся о даровании ребенка, об избавлении от семейных конфликтов. В наше время икону «Милостивая» в народе стали называть «Услышательница», потому что ушко у Богородицы на образе приоткрыто. Говорят, что Царица Небесная слышит все просьбы и мольбы, возносимые к Ней, и по вере нашей являет Свою милость. (2)
Это главная святыня острова Кипра (Киккос), одна из трех икон Богоматери, написанных, согласно греческому преданию, евангелистом Лукой. По иконографии представляет собой наиболее экспрессивный вариант Елеусы (Умиления). (1, С.32)
Празднование — 15(28) ноября и 26 декабря (8 января)  
Икона Божией Матери, именуемая «Скоропослушница», хранится на Святой Горе Афон в монастыре Дохиар. По преданию, в 1664 году Она наказала ленивого монаха, который закоптил ее лучиной. Но после того, как он стал умолять Её о прощении, Божия Матерь обратилась к монаху с просьбой именовать эту икону «Скоропослушницей», так как она обещает подавать немедленную помощь и исцеление всем страждущим. Она помогала от мора, эпидемий, возвращала мир душе. В Троицком соборе Александро-Невской лавры Петербурга есть Икона "Скоропослушница,  пожертвованная  Петербургу Афоном. Это копия монастырской иконы, писанная афонскими монахами в посте и молитве в 1870 г. Слава иконы Скоропослушницы в Питере была велика. В журнале священника имелось множество записей об исцелениях от рака, беснования, порчей, параличей, от пьянства. Наша икона – копия этой святыни. Память иконы Божией Матери «Скоропослушница» - 22 (9) ноября. (11, С.367)
15 июня, 30 августа. От мощей святого преподобного Александра Свирского чудотворца в нашем храме небольшая икона. Монах от юных лет, основатель Александро-Свирской обители, преподобный был удостоен явления Пресвятой Троицы и Богоматери в безмолвии в уединенном скиту. Он уже при жизни слыл святым. А после смерти начались многочисленные исцеления на его могиле от любых болезней. До сих пор поражает удивительная сохранность останков святого. Медицинские экспертизы современных ученых не нашли разгадку этого явления. От мощей изливается священное миро, на запах которого до сих пор слетаются пчелы.  Наша икона из родной обители святого, расположенной на реке Свирь. Память совершается 17 (4) апреля и 30 (17) августа. 
(9, С.85-89)
Поместный собор Русской Православной Церкви, посвященный юбилею 1000-летия Крещения Руси, в июне 1988 г. канонизировал блаженную Ксению за святость жизни, проявившуюся в глубокой любви к ближним, в смирении, терпении, кротости и прозорливости, на основании большого количества чудес, совершающихся по молитвам блаженной, а также непрекращающегося народного почитания. Мощи святой блаженной Ксении Петербуржской находятся под часовней блаженной Ксении на Смоленском кладбище Петербурга. Вот уже более двухсот лет по молитвам верующих здесь совершаются многочисленные чудеса исцеления от любых болезней, избавления от пьянства. Именно из этой часовне привезена наша икона, украшенная лепестком розы от мощей блаженной Ксении. День памяти блаженной Ксении Петербургской празднуется  6 февраля (24 января). (4, С. 157-164)
Одна из самых первых икон, подаренных будущему храму во имя преподобного Ефрема Сирина – необычный образ Николая Чудотворца – Никола на водах. Николай Чудотворец руках  держит храм с крышей в виде пирамиды. Изображение святого на иконе парит над морем, по которому идут русские военные корабли.

История этой иконы такова. Одна из прихожанок будущего храма Ефрема Сирина попросила подругу рассказать в Севастополе в Свято-Никольском храме о нашем будущем храме, о том, что люди в ожидании его уже более пяти лет молятся каждый день под открытым небом на месте будущего храма. Тогда священник Свято-Никольского храма и его прихожане решили поднести такую икону в дар и благословение нам. Они провели торжественный молебен перед этой иконой, пронесли ее крестным ходом вокруг своего храма и вручили омичке.

У этого храма оказалась замечательная история. В 2007 году исполнилось 150 лет со дня его закладки. Он стоит на самой вершине холма в северной части Севастополя, а вокруг него на этом холме раскинулось Братское кладбище, где с времен осады Севастополя в 1854 году и до наших дней хоронили убитых и умерших от ран участников обороны Севастополя в войнах 19 и 20-го века. Его так и называют: Свято-Никольский храм памятник. Николин день—22 (9) мая, 19 (6) декабря. (10)
Прекрасный образ преподобного Иоанна Кронштадтского с его епитрахилью привезен в дар нашему храму из Петербурга из основанного им самим Иоанновского монастыря, где хранятся его мощи. Выросший в бедности, преподобный Иоанн всю свою жизнь помогал бедным, неимущим. Чудеса исцеления самых безнадежных больных были обычным явлением в годы его жизни. Ради спасения душ человеческих он почти лишал себя сна и отдыха. Он был поистине «всея России чудотворец». (3,С.3) В Кронштадском Андреевском соборе, где служил великий пастырь, собиралось по 5-6 тысяч молящихся.  (4, С.189-199)
В день праздника Рождества Пресвятой Богородицы, 9 сентября 1905 года отец Иоанн Кронштадтский прибыл в Омск. Отправиться в дальнее странствие в Сибирь всероссийски известного батюшку побудило письмо купчихи Дарьи Федоровны Волковой, испросившей благословение на строительство храма в память сына, погибшего в русско-японской войне. Это положило начало  Богородице-Михаило-Архангельской обители, предшественнице Ачаирского Крестового монастыря.

Память преподобного Иоанна Кронштадского—2 января (20 декабря)

Блаженная Матрона родилась  в бедной крестьянской семье не просто слепой, у нее совсем не было глаз. Но Господь дал ей духовное зрение.  С семи-восьмилетнего возраста у Матронушки открылся дар предсказания и исцеления больных. Еще в раннем возрасте Матрона предсказала революцию. Много раз ее пытались арестовать, но матушка все заранее предвидела и успевала перебраться к другим людям. Матрона могла духовно присутствовать в различных местах, для ее духовного взора пространства не существовало. Она часто говорила, что бывает невидимо на фронтах, помогает нашим воинам. (5, С. 168-175)
До сорока человек в день принимала Матрона, всем помогала вернуть здоровье, устроить семейную жизнь, прийти к истинной вере, раскаяться в грехах. В 1998 году по благословению Патриарха Алексия II блаженная Матрона была канонизирована, ее мощи перенесены в  московский Покровский женский монастырь. И ежедневно тысячи людей нескончаемым потоком идут к ней со своими бедами.

Именно оттуда привезена икона с мощами блаженной Матроны в дар нашему храму 

Память святой блаженной Матроны Московской : 3 мая(19 апреля), 2 сентября (20 августа), 5 октября(22 сентября)

С греческого острова Корфу от мощей Спиридона Тримифунтского в дар нашему храму привезена паломниками икона святителя Спиридона Тримифунтского. С детских лет святой Спиридон пас овец, жил чистой и богоугодной жизнью. За непрестанную память о Боге и добрые дела Господь наделил будущего святителя благодатными дарами: прозорливости, исцеления неизлечимых больных и изгнания бесов. Прославился множеством чудес: молитвой низводил дождь, сокрушал идолов, воскрешал мертвых. Раздавал милостыню каждому. Ангелы сослужили ему в храме, когда не было молящихся или поющих..

На I Вселенском соборе свт. Спиридон не премудрыми речами, но силой веры и благодати победил еретиков.

Память его празднуется 25 (12 декабря).
Семь отроков Эфесских жили в III веке в городе Эфесе, были сыновьями знатных родителей, дружили с раннего детства, все были христианами, рано поступили на военную службу.  Когда начались гонения на христиан, то от них потребовали отречения от Христа. Отроки ушли из города и скрылись в пещере. Император велел заложить вход в пещеру камнями. чтобы они умерли в ней от голода и жажды.

Через полтора века, когда христианство уже было разрешено,  решили использовать пещеру. Когда разбирали кладку, нашли оловянные дощечки, где современники юношей описали их  подвиг.

Отроки же по воле Божией проснулись словно от обыкновенного сна. Войдя в пещеру и увидев в ней живых отроков, люди возрадовались и поняли, что Господь, через пробуждение их от долгого сна, открывает Церкви тайну воскресения мертвых. И  святые отроки на глазах у всех склонили головы на землю и опять заснули, на этот раз до всеобщего воскресения.

В народе Отроков Ефесских почитают как целителей животворящим сном. Считается, что молитва им помогает от бессонницы, особенно о младенцах неспящих. 17 (4)августа Православная Церковь вспоминает память семи Отроков Ефесских.
Икона Семи отроков Эфесских написана художником-самоучкой, бывшим летчиком, на склоне лет обнаружившим в себе Божий дар, Борисом Матвеевичем Симаковым. Находится она сейчас в часовне во имя Семи отроков Эфесских, возведенной силами прихода Ефрема Сирина на Старо-Восточном кладбище. 
Икона Богородицы «Кардиотисса» (Сердечная). Это совсем новое поступление, описание ее войдет уже в новый календарь, на 2012 год. 
Заключение
Большинство исследованных нами икон посвящено святым, прославленным Русской Православной Церковью. И Богородичные иконы, несмотря на свое древнее греческое происхождение, в наш храм привезены из русских монастырей, где они имеют свою историю чудес, помощи людям.  Поэтому это русские святыни, которые веками помогали нашим предкам выстоять в тяжелые годы. И, как мы узнали в нашем исследовании, оказывают большую помощь и в наши дни. И наша работа поможет людям, которые посещают храм во имя преподобного Ефрема Сирина, найти своего покровителя, получить помощь при каких-то бедах.
Календарь на 2011 год с материалами по редким для Омска иконам был издан в январе 2011 года, пользовался большой популярностью и уже стал исторической редкостью, так как, кроме описания икон, содержит сведения из истории прихода Ефрема Сирина. А мы получили новое поручение – создать православный календарь на будущий год.
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