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Введение

В наши дни, когда многие люди испытывают на себе последствия экономического кризиса, гораздо меньше можно встретить домашних питомцев – собак, кошек, птиц. И гораздо больше таких животных становятся бездомными, несчастными, погибающими на наших глазах. 
Патриарх Русской Православной Церкви Кирилл призывает всех самое большое внимание уделять нуждающимся людям. Вот уже 2000 лет христианство призывает возлюбить ближнего своего как самого себя. 

В своей работе мы поставили цель – изучив христианскую литературу, определить, как  православный  человек должен относиться  к животным, к домашним питомцам. 

Мы уже несколько лет сами помогаем бездомным собакам. И мы хотим, чтобы больше людей заботилось о них. Существуют православные люди, которые не делают этого потому, что считают, что в православном учении нет призыва к этому, а любовь и заботу допускается проявлять только к человеку.
Основная часть
2.1. Православие и домашние питомцы
Вот какие высказывания святых отцов, воспоминаний о них нам удалось обнаружить.

Прежде всего, нет особенного Православного учения о животных, нет догматов, то есть установленных правил. Большинство верующих считают, что у животных нет души, умирая, они никогда не воскреснут в отличии от человека  (5,21). Что не может иметь бессмертной души существо, которое не содержит в себе Образ Божий. Поэтому они низшие существа по сравнению с человеком, и они после смерти не попадут в рай.
Однако этому утверждению имеется аргументированное возражение. А именно: когда-то в раю животные существовали (из Священного Писания известно, что первый человек Адам давал им имена (Быт 2:19–20)), причём они были задолго до появления на свет человека. А всё сотворённое до грехопадения людей, как известно, было бессмертным! Следовательно, бессмертны были и животные. Так почему же в прежнем раю живые существа, которые не являются “образом и подобием Бога”, были, причём бессмертными, а в раю будущем их быть не должно? Попытки объяснить подобное тем, что животные нужны были вначале для помощи людям в быту, — бессмысленны, потому что Адам и Ева в раю ни в чём не нуждались: ни в охране жилища, ни в истреблении мышей, ни в том, чтобы пахать землю, ни для питания. Святой Ефрем Сирин писал: «…Райское благоухание насыщает без хлеба; дыхание жизни становится питием». 
И не будем забывать о том, что зло в мире появилось из-за человека. Человек был создан царем природы, которую он должен был возделывать и хранить. Адам должен был давать имена животным, как знак власти над ними, но для этого он должен был хорошо знать их. После грехопадения человека исказился не только он сам, но и весь мир вокруг него. В чем суть греха первого человека? Он возомнил себя Богом, и любовь к Богу и всему живущему была утрачена человеком. В результате природа оказалась зараженной злом, которое впустил в себя человек. И она вышла из повиновения человека, как человек вышел из поминовения Богу.
2.2. Отношение к животным святых людей
Что именно грехопадение человека повлияло на изменение поведения животных, подтверждается фактами отношения диких животных к святым. Например, лев служил святому Герасиму Иорданскому, медведи – святым Сергию Радонежскому и Серафиму Саровскому. Но кто такой святой человек? Тот, у кого начался процесс выздоровления от греха. (6,19)
Преподобный Павел Фивейский жил в пустыне 91 год, и питался он хлебом, который приносил ему ворон. Когда святой умер, то из пустыни пришли два льва и когтями вырыли могилу. Из жития преподобной Марии Египетской, подвизавшейся в безводной пустыне, известно, что могилу ей выкопал лев. Однажды преподобный Еллий, подвижник египетской пустыни, нес в обитель тяжелую ношу, и дикий осёл безропотно доставил груз до места. В другой раз, когда преподобному Еллию надо было переправиться через Нил, а лодки не было, он позвал из воды крокодила и, став на его спину, благополучно перебрался на противоположный берег. Преподобный Сергий Радонежский однажды прямо перед домов встретил голодного медведя. Старец сжалился над зверем и вынес ему свой обед – кусок хлеба. С тех пор медведь привязался к нему. Каждый день он приходил к келье и угощался хлебом, который старец оставлял для него на пеньке. Когда же еды не было, зверь жалобно выл, и Сергий начинал ласково уговаривать его. Если св. Сергий молился, медведь терпеливо ждал, когда он закончит и угостит друга. (4, 320)
К святому Серафиму Саровскому в его лесную «пустыньку» тоже часто наведывался медведь  - святой угощал его чем-нибудь и говорил: «Вот послал мне Господь зверя в утешение». И это не выдумка, действительно, к батюшке Серафиму приходил дикий зверь, который был для старца совсем ручным. (4, 170)
Из жития многих мучеников известно, что когда их отдавали на растерзание диким зверям, то те, вместо того, чтобы убить святых, неожиданно становились кроткими как овечки и не причиняли мученикам никакого вреда. На иконах XVI века не случайно изображают львов, похожих на котят, подчеркивая, что перед человеком-праведником умаляются даже свирепые звери! 
В воспоминаниях о новомучениках тоже много событий, связанных с животными. Многие священники Русской Православной Церкви держали при себе собак. Это не всегда одобряли в православном сообществе, где бытовало мнение, что для священнослужителей это недопустимо. Но по воспоминаниям близких, в годы гонений, а позже притеснений со стороны властей питомцы помогали снять стресс. Как говорил митрополит Алма-Атинский и Казахстанский Иосиф: «Блажен муж, иже и скота милует. Джерри (его ньюфаундленд) – это моя валерьянка». (1, 51)
Знаменитые оптинские старцы, которые на протяжении нескольких столетий служили опорой и утешением для русских людей, заботились не только о несчастных людях, но и о животных. У старца Нектария, дожившего до революции, когда монастырь «Оптина пустынь» был закрыт, а потом и разрушен, постоянно в келлии жил кот. Это животное было настолько предано мудрому старцу, что понимало его без слов. Старец Нектарий был смиренным человеком, считал, что не он помогает всем приходящим к нему за помощью, а атмосфера его келлии, которая досталась ему в наследство от других прозорливых старцев. Старец Нектарий говорил о себе: «Преподобный Герасим был великий старец и потому у него был лев. А мы малы, и у нас кот». (2, 17-18)
Учеником преподобного Нектария был будущий старец карагандинский. Севастиан, которому пришлось в жизни перенести множество невзгод: аресты, тюрьмы, более 10 лет в страшных условиях Карагандинских лагерей. После освобождения он остался в Караганде, чтобы утешать людей, которым некуда было возвращаться после освобождения, которые потеряли все. Он тайно служил церковные службы, отпевал умерших, крестил детей, молился за всех. Он умер в 1963 году. До сих пор люди вспоминают его: «Любили его не только люди, но и звери. Когда он, маленький, худенький, шел своей быстрой, легкой походкой по улицам, в своем длинном пальто и черной шапочке, из всех подворотен выползали собаки, чтобы увидеть батюшку. Они торопились, боясь опоздать, пропустить его. Где щель в подворотне была узкая и они не могли пролезть в нее, то, почуяв батюшку, они подрывали лапой ямку, чтобы просунуть голову, распластавшись в тонкий блин. Смеясь, рассказывали это их хозяева: «Когда батюшка идет, выползают, как змеи». Там, где у домов были низкие ограды палисадников, собаки перелетали, как птицы. (7, 17)
Мы нашли в религиозной литературе и в воспоминаниях о святых достаточно фактов, которые говорят о том, что эти люди были добры не только к людям, но и к диким и домашним животным. И животные платили им любовью и преданностью, вели себя не только миролюбиво, но и разумно.

Как пишет современный знаток христианства о домашних питомцах: « Даже если у них нет своей собственной души, мы отдаем им частицу своей…Когда люди заводят домашних животных, у них может быть множество причин. Но, главная, может быть, состоит как раз в том, что они тоскуют по раю и хотят вернуться в него  - не всему творению, но всего лишь одному существу они могут обеспечить такое благое владычество,   тем самым до срока вернуть себе частицу былого достоинства».  (3, 270)
Выводы

Человек в ответе за животных, за то тяжелое положение, в котором многие из них находятся. Поэтому человек обязан помогать им. 
Мы уже несколько лет с нашими соседями организовали в гаражах теплые будки для бродячих собак, по очереди кормим и лечим их. И бездомные собаки никогда на нас не рычали, они очень хорошо относятся к людям, которые им помогают, они совсем не опасны. И мы считаем, что человеком можно называть только такого, кто не пройдет мимо чужой беды, человеческой или другого живого существа.
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Приложение 1
Чтобы привлечь внимание людей к бедам бездомных животных, мы снимали на улицах видео фрагменты  о брошенных и страдающих собаках.
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