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1941-1945 годы. Четыре страшных года.  Миллионы жизней унесла война.  Ее никогда не забудут люди земли, и нельзя забыть тех, кто сражался за Родину.

Июньское утро. Над землей тишина. Спят люди, неслышно птиц. И вдруг утренняя тишь разорвалась. Грянула Великая Отечественная война.
Алексей Михайлович Ерохин в самом начале войны был в Красноозерке, к ним приехал человек и сказал, что на нашу Родину напали немцы.  В 18 летнем возрасте ему вручили повестку и отправили в Омское военно-пехотное училище. И через пять  месяцев Алексей Михайлович уже офицер. По окончании училища его  отправили на товарном поезде ближе к фронту. Привезли в село. Опять учеба.  А еще через несколько месяцев этот же человек уже танкист.  Он получил боевую технику- танк и выполнял боевые операции.
Вскоре Алексея Михайловича перевели в другой полк.  «Сержант Рыбалко     (он у нас был «будь здоров») приказал разведать в ближайших селах и  деревнях солдат, которые были ранены и нуждались в помощи. Мы оказывали ее, кто был тяжело ранен, вели в госпиталь»,- вспоминает ветеран.

Алексей Михайлович дважды был ранен. После госпиталя снова на фронт.
Но 9 мая 1945 года был, конечно же, особенным днем.  Со своими боевыми товарищами Алексей Михайлович встретил Победу в Берлине. Победа! Все ликовали, радовались.
Никогда  не забыть Алексею Михайловичу военные годы. Он  часто  вспоминает  о  той тревожной молодости, выпавшей на  него и таких же молодых  парней и девчат, так  желавших  мирно жить и  любить.  И  ранение  часто напоминает, что была война.   На погоду   вдруг  заноет.  Да и    сердечко  тоже  побаливает. Болит за тех, кого вырвала из списков живых  война. Товарищи умирали на глазах.
Но, главное, о чем мечтает Алексей Михайлович, чтобы никогда не повторилась  война, чтобы люди все жили  дружно,   в мире.  Ничего нет лучше, чем  мирное   небо, ночная  тишина без опаски взрывов и выстрелов. Главное, это  спокойствие,  это уверенность  за  счастливую судьбу  детей и внуков.

