Одежда для почек (сказка)
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Кончилось тёплое лето – пришла осень с холодными дождями и ветрами. И мама-дерево обратилось к своим семенам: «Милые мои семена-детки, вы уже выросли, стали большими и пора вам на землю спускаться, от зимы суровой прятаться». Семена-детки послушались свою маму, разлетелись и легли на землю. 
Посмотрело дерево на свои семена, видит, холодно им на голой земле, неукрытыми лежат. Тогда обратилась мама-дерево с просьбой к листьям своим: «Милые мои, листики-листочки, вашим бра-семенам помощь нужна, холодно им на голой земле лежать, их укрыть надо, согреть, а то придут морозы и погубят семена. Летите, листочки, на землю, укройте семена, а о почках я сама позабочусь».
Листочки упали на землю и покрыли её ярким ковром. Теперь семена не замёрзнут зимой, они будут жить и прорастут весной молоденькими деревцами.

Пришла пора позаботиться о почках. Мама-дерево сказала: «Милые мои малыши-почки, настало время зимнюю одежду надевать, чтобы зимой вам теплее было, чтобы вы могли распуститься весной листьями». И дерево дало им тёплую зимнюю одежду. Это были кожистые прочные чешуйки, которые защищали почки и от воды, и от ветра, и от мороза. Одевшись в новую зимнюю одежду, малыши-почки поблагодарили маму-дерево.

(Г.А.Фадеева «Экологические сказки»)

