Проблемы смешанной формы обучения (очная + дистанционное). (А счастье было так возможно…)
В настоящее время большое распространение получила так называемая смешанная форма обучения. Представляет она собой классическую, т.е. очную форму обучения, дополненную дистанционным обучением. Данная форма обучения теоретически сулит нам множество преимуществ, некоторыми из которых являются:

· оптимизация учебного времени (свободный график выполнения заданий, т.е. выполнять задания можно в любое удобное время) 

· возможность более углубленного изучения материала

· взаимодействие ученика и преподавателя, а также учеников между собой

· возможность реализации индивидуальной траектории обучения для каждого студента
Воодушивившись подобными перспективами, многие ВУЗы внедрили системы дистанционного обучения и начли активно их эксплуатировать. Но давайте разберемся, действительно ли использование подобных систем обеспечивает выполнение хотя бы перечисленных выше возможностей?

Начнем, пожалуй, с того, что разработка подобных систем в РФ находится все еще в зачаточном состоянии, поэтому удачных реализаций крайне мало и это влечет за собой большие технические проблемы (сервер упал - ничего не работает), неудобные интерфейсы (часто трудно найти, где находится то или иное задание), часто очень трудно следить за сроками выполнения заданий (нет оповещений), слабая защита (спам), также большим недостатком является использование стандартных типов заданий для любого предмета, независимо от его профиля, что весьма затрудняет восприятие и изучение учебного материала. 
Но и это даже не главная проблема. 
Основная же проблема, по моему мнению, заключается в мотивации участников учебного процесса. Опираясь на свой опыт, могу отметить, что, зачастую, ни преподаватель, ни студент толком не понимают, зачем, как и почему им выгодно пользоваться подобными системами. 
На деле получается так, что лишь немногие преподаватели рассматривают «дистанционный бонус», как возможность расширить/углубить процесс обучения. Большинство преподавателей относятся не достаточно серьезно к такой форме обучения, считая личное общение со студентом незаменимым общением в форумах или чатах, и, как следствие, проявляют малую активность в данном процессе (на форумах вместо обсуждений отписки) и формально оценивают выполненные студентами задания (сделал-поставил +).

Со студентами в среде «e-learning» дело обстоит ничуть не лучше. Студенту неинтересно пользоваться СДО, потому что там все однотипно (все задания одинаковые), скучно (нет взаимодействия с одногруппниками, по сути происходит общение между преподавателем и студентом) и ничего не работает (вечно падающие сервера). Но здесь также имеет место проблема мотивации. Здесь хочется вспомнить одну поговорку: «Еж-птица гордая, не пнешь-не полетит».  Роль пинающего по идее должен выполнять преподаватель, но он-то сам не заинтересован, поэтому КПД их совместного труда стремительно уменьшается и ограничивается скудными «отписками». 
Еще хотелось бы упомянуть проблему контроля качества обучения. Ни для кого не секрет, что для того, чтобы пройти контрольное мероприятие типа «тест», не обязательно хорошо знать предмет, зачастую тесты проходят либо по ответам одногруппников, либо с помощью одногруппников, либо тест пишет и вовсе не экзаменующимся. Ни о какой объективной оценке знаний здесь конечно не идет речи.
Также, опираясь на собственный опыт, могу сказать, что попытки «углубить знания» по какому-либо вопросу, с использованием, скажем, форума, в  большинстве своем не имеют продуктивного результата, потому что преподаватель в силу своей загруженности не успевают давать развернутые ответы, а студенты не получают за любознательность и помощь другу никаких оценок, учитывая все вышеперечисленное ни о какой индивидуальной траектории обучения даже и говорить не приходится.
Тем не менее, как бы ни была плоха современная СДО, я верю в ее светлое будущее и считаю, что ее необходимо развивать. Нужно создать удобную для студентов среду обучения. Одно из перспективных направлений развития, по моему мнению, является персонализация СДО, которая подразумевала бы наличие у каждого студента персональной страницы, рассказывающей о нем, на которой бы можно было найти портфель достижений студента и учебные материалы за весь период обучения. 
В заключении хотелось бы подвести итог. Итак, концепция «очная форма обучения+СДО» в данный момент не приносит существенных улучшений в процесс обучения в силу технических и многих других проблем. Тем не менее, я все-таки считаю ее перспективной, при условии, что все участники учебного процесса наконец-то начнут понимать цель своего обучения и то, что обучение в среде «e-learning» является неотъемлемой его частью.  

