Тема проекта: Использование комнатных растений для озеленения жилого помещения

Основополагающий вопрос: Как окружающий мир влияет на меня?

Проблемный вопрос: Как меняется наша жизнь с появлением комнатных растений?

Учебный вопрос: Есть ли в моем доме ядовитые растения?

          Многие прекрасные растения,  которыми мы себя окружаем, вовсе небезопасны. Например, большинство ароидных (диффенбахия, монстера). Но отравление произойдет только, если вы хорошенько пожуете стебель и листья. К фатальному результату это, разумеется, не приведет, но несколько неприятных часов доставит. Могут отравиться животные. 

        Монстера лакомая.  Родина – тропическая  Америка и  Восточная Индия. Крупная многолетняя лиана  с длинным лазящим стеблем  и  большими темно-зелеными длинночерешковыми  блестящими глубоко  изрезанными листьями  в верхней и средней части стебля. В  нижней части стебля листья цельные. Монстера образует длинные воздушные  корни  в  виде веревок. 

          Монстера не требовательна к условиям содержания – она хорошо переносит недостаток  света, среднюю  температуру воздуха,  требует  умеренной поливки зимой, обильной  летом. Стебель растения нуждается в  опоре. Размножается  монстера  стеблевыми черенками.

          Кроме того, некоторые комнатные растения, такие как жасмин, лилии, гиацинты, многие цитрусовые, во время цветения испускают приятный, но очень сильный аромат. В замкнутых небольших помещениях он может стать причиной головной боли или спровоцировать приступ у аллергиков. Поэтому их не рекомендуется размещать в спальне. Или, по крайней мере во время цветения,  выносить в просторное и хорошо проветриваемое место.

           Нам пришлось примириться с мыслью,  что наш дом не совсем подходящее место для некоторых растений (например, монстера деликатесная), этот вид растений мы заменили другим.

