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1. Введение
За последние десятилетия мир основательно изменился. Сегодня все знают о существовании экологических проблем, угрожающих здоровью людей, о том, что большая часть населения Земли оторвана от природы, так как живет в городах среди асфальта и железобетонных конструкций. Да и природа все больше «притесняется»: разрастаются города, вырубаются леса, заболачиваются пруды и озера, загрязняются земля, вода в реках и морях. Не потому ли мы «вносим» природу в городские квартиры, инстинктивно чувствуя опасность остаться вне общения с ней. Сегодня редкая семья не содержит домашних животных, аквариум или комнатные растения. Это не удивительно, ведь мы устаем от потока людей и машин, от компьютера и телевизора, от шума, спешки и одиночества в толпе города.
 Все мы в обязательном порядке должны чаще общаться с природой:       с растениями  и животными,  любоваться красивыми пейзажами,  слушать лесные шорохи,  наслаждаться тишиной, развивать способность осваивать природу целостно,  превращать природные возможности в условия своего саморазвития. Слышать и понимать природу можно сердцем.
          С раннего детства меня окружают комнатные растения. Они       украшают нашу жизнь. Но нередко растения, приобретенные в питомнике, заболевают или гибнут. Возникают вопросы:
 - В чем причина?

- Как правильно ухаживать за цветами? 

-Как наиболее эффективно и рационально  разместить  растения в интерьере?

-Какое значение имеют  «зеленые друзья» для создания благоприятной обстановки в доме или квартире?

- Красиво ли расположены растения в моей квартире?      

- Есть ли в моем доме ядовитые растения?                                                        

- Как  помогают  лекарственные растения в моей квартире?
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- Как понять, что растение заболело?      
На эти и другие вопросы попыталась ответить в моей работе. Я ощущаю потребность в общении с «зелеными друзьями»,  захотелось получить более глубокие знания, поэтому я выбрала тему «Использование комнатных растений для озеленения жилого помещения».
          Была поставлена  цель: выявление видов растений, используемых для озеленения жилого помещения.
           Для чего были разработаны и решены следующие задачи: 
- изучить свойства комнатных растений;

- создать и изучить приемы оформления комнатных растений;
-  составить схему расположения цветов в квартире;
- пробудить интерес и любовь к окружающей природе, научиться общению с ней, приобщить других к озеленению квартиры.

          Методы работы:

1. Подготовительного этапа:                                                                                 

- работа с литературными, информационными источниками, определителями растений;
- определение цели ;
- определение путей решения и составление плана проведения работ;
- составления графика выполнения работ.
          2. Основного этапа:
- выращивание,  изучение, систематизация и паспортизация комнатных растений;
- навыки разведения комнатных растений, правила ухода за растениями;
- схематическая карта квартиры с нанесением существующих живых объектов насаждений с учетом освещенности помещения;
- поиски интересных горшков;
- изготовление кашпо собственного производства из шпагата, бельевого шнура;
- распределение комнатных растений по схеме.
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2.  Озеленение жилого помещения
          Пожалуй, не будет преувеличением сказать, что комнатное цветоводство переживает  период бурного к себе интереса. Это объясняется появлением в продаже  множество новых эффектных растений, доступного посадочного материала, оригинальных аксессуаров – керамических, стеклянных, пластмассовых горшков и контейнеров, подставок для цветов, разнообразных средств ухода за растениями. Все больше и больше людей получают возможность реализовать извечное стремление к прекрасному,  украсив домашний интерьер прелестными живыми растениями. 

          Основное назначение озеленения – продлить время пребывания человека среди зеленых растений. Растения дома являются средством воспитания художественного вкуса, расширяют познания о растительном мире, учат бережному отношению к природе. В 50-60-х годах искусство озеленения только зарождалось у нас в стране и лишь изредка, в литературе можно было встретить его описание. Не часто появлялись и рекомендации по созданию и эксплуатации этих уголков природы.  В последние годы в нашей стране все большее внимание уделяется озеленению интерьеров общественных помещений. У  отдельных комнатно-оранжерейных растений открыты фитонцидные свойства  и  способность создать в помещениях оптимальный санитарно – гигиенический режим. В  общественных и производственных помещениях начали устраивать специальные зеленые уголки, зоны кратковременного отдыха, комнаты психологической разгрузки, зеленые сады уже имеются на многих крупных промышленных предприятиях страны, в зрелищных и детских учреждениях, в санаториях и пр.
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2.1. Характерные особенности озеленения
          В помещениях для выращивания растений должны быть созданы условия, необходимые для нормального роста и развития :

- нужные температурный и  световой режимы,
- определенная влажность воздуха,
- соответствующие меры ухода и  выращивания растений,
- тщательный подбор ассортимента растений.
          Растения всегда должны иметь свежий декоративный вид, способствовать хорошему настроению, снимать нервное напряжение после трудового дня и домашних забот, приносить людям радость. Зеленые друзья  способны положительно влиять на наше здоровье. У всех растений есть полезное свойство – транспирация, то есть испарение воды. Иначе говоря, комнатные цветы увлажняют воздух  вокруг себя. Это очень полезно для кожи и органов дыхания человека. Особенно в условиях городских квартир, где батареи  и бытовая техника буквально иссушают воздух.

          Кроме того, сейчас в отделке квартир и офисов широко используются синтетические материалы:  линолеум, пластиковые панели  и.д. Они выделяют вредные для человека вещества:  бензол, формальдегид …  А растения  поглощают эти вредные испарения. К тому же они  выделяют 

вещества – фитонциды, которые уничтожают болезнетворные микробы. К таким растениям относятся алоэ, бегония, хризантемы.
          Прекрасно сочетает в себе  декоративность, а также фитонцидную и бактерицидную активность  циссус. Он способствует сокращению количества пыли и загрязнений воздушной среды, поглощает из воздуха формальдегид.  Снижает  утомляемость,  повышает  работоспособность.

          Всем известная  герань  (пеларгония), поможет от  головной боли, снизит вероятность возникновения легочных инфекционных заболеваний. Так что с помощью комнатных растений  мы можем  создавать микроклимат 
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в нашем доме. Особенно это касается переполненных техникой офисов. Давайте поговорим об этом подробнее. Считается, что лучше всего нейтрализо-

вать вредное излучение компьютеров могут кактусы. Но это не так!  Подобное свойство кактусов – просто народное поверье.  Достоверным фактом  является, что компьютеры, копировальные аппараты и прочая офисная техника сильно обезвоживают воздух, а также ухудшают зрение. Чтобы  смягчить подобное влияние компьютеров на человека, нужно повысить влажность в помещении. А с данной задачей кактусы как раз справиться не в состоянии. Помогут крупнолистные растения, которые большим количеством испарений приведут   атмосферу помещения в норму. Например, аглаонема, монстера, калатея, очень хороши папоротники. 
          Специалисты в области гигиены рекомендуют разводить цветы в квартирах с центральным отоплением, так как воздух в  них очень сухой. Испаряя влагу с поверхности листьев, растения увлажняют воздух в помещении. 

          У меня дома есть много комнатных растений.  Одно из самых полезных растений дома – алоэ. Оно пришло к нам из Африки более 100 лет назад. Это лечебное растение помогает  от насморка, снимает боль, заживляет раны, помогает справиться  с изъянами на коже, очистит кишечник, всего не перечислишь. Сок алоэ, как мы заметили, добавляют в крем, мыло, бальзамы, губную  помаду, гель  для душа и многое, многое другое. Можно сделать вывод, что алоэ в доме – ну просто необходим! В домашних условиях его полезно содержать на кухне, так как алоэ нейтрализует действие вредных  газов.

           Растения целесообразно размещать в специально подготовленном грунте. При размещении растений в грунте толщина его зависит от биолого – морфологических свойств растений.        

           Работу по озеленению следует начинать с разработки эскиза общей планировки, размещения растений. Главным условием должна быть простота и умеренность, как в оформлении, так и в видовом разнообразии растений, при этом надо умело использовать все разнообразие в цвете и форме  листьев, в размерах  растений, обильности  форм и расцветки цветов.
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2.2. Гармония  с  интерьером

          Помещение, где нам предстоит отдыхать, заставляет при его оформлении уделять  особое внимание функциональности. Окна выходят на северную сторону, но большие. Света  в таком помещении не много. Если не считать этого недостатка, то условия весьма благоприятны для большинства комнатных растений.  При выборе растений для композиций  мы с самого начала определили, устойчивые сочетания растений  к нашим условиям – теневыносливые, лиственно-декоративные растения. Светолюбивые комнатные растения желательно ставить на подоконниках, выходящих на юг, а теневыносливых  - подальше от окна. Есть растения, которые при цветении не любят прямых лучей, например, глоксинии.   Некоторые растения вьются их лучше вешать на незначительной высоте, чтобы растению было куда  тянуться.

          Главное правило оформления – разнообразие. Различия цвета, формы, фактура выбранных растений формируют наблюдательность, учат сравнивать и логически мыслить, подбирать подходящие слова для обозначения этих свойств. Наблюдения за появлением бутонов и цветов – это еще одно соприкосновение с окружающим миром. Так как наши климатические условия не благоприятствуют возделыванию большинства видов растений, то хорошим выходом  из положения является объединение растений в группы, продумано компонуя их, даже  перестановка одного растения ближе к другому требует творческого подхода. Воображение и большое желание изменить существующее положение дел – основное, что необходимо для привлекательного  оформления зелеными друзьями.


          Чтобы наши растения гармонично вписались в интерьер, необходимо правильно подобрать емкости для комнатных растений. Например: в детской комнате очень красиво смотрятся  ярко окрашенные керамические горшки с задорными, веселыми детскими рисунками. Оригинально смотрятся  подвесные  кашпо,  (для дома я сама сплела  несколько кашпо ). Мы проявляем фантазию при создании  уюта  в нашем родном доме с помощью комнатных  рас-
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тений  и наслаждаемся  результатами. Все емкости  для комнатных растений делятся на горшки, кашпо и контейнеры. Они могут быть выполнены как из пластика и глины, так и из дерева и металла.  Кроме этого дизайнеры предлагают различные декоративные элементы в оформлении – это может быть лоза, камни, высушенные стебли растений.
              Не  забывайте, что горшки должны вписываться в интерьер. При этом  не подавляя само растение, а подчеркивая все его достоинства скрывая недостатки. Например, не садите цветущее растение в яркую, расписную емкость – это будет отвлекать внимание от самого растения, и наоборот.    

          Любое растение  в нашем доме способно украсить собой пространство. Но подобрать комнатные цветы таким образом, чтобы обеспечить максимальный  эстетический и энергетический эффект - особое искусство. Существует множество дизайнерских приемов расположения комнатных растений в интерьере. Но цель одна – создание живого произведения искусства, которое украсит наш быт и сделает его радостным и неповторимым.
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2.3. Что  необходимо растениям

 
         Растениям необходимо непрерывное развитие. Наблюдая за ними, у нас появляются идеи, что и как  можно  изменить….

          Но вообразить изменения – не значит их осуществить. Комнатные растения не вырастают за один день, иногда могут потребоваться годы. Вода, воздух, свет, питательные вещества, соответствующая земля  и температура – вот те элементы, которые необходимы для жизни каждому растению.  Только взаимодействие всех перечисленных факторов создает нашим зеленым подопечным оптимальные условия развития. Каждое растение требует к себе особого внимания. Бывают такие случаи,  когда у растения начинают желтеть листья и опадают  или съеживаются, чернеют – это первый признак, что растение заболело. Нужно сразу выявить причину заболеваемости. Это может быть неправильная поливка растений, ее простота является кажущейся: при одинаковой поливке всех растений одни из них болеют от излишнего количества влаги, другие – от ее  недостатка. Все растения поливать одинаково нельзя. Растения нужно регулярно осматривать  и постоянно заботиться о создании оптимальных условий для развития растений. Особенно страдают  от вредителей и болезней растения, находящиеся на сквозняке, в сухом воздухе, при недостатке света. Большую роль имеет выбор емкости для растения. Никогда не сажайте растение сразу в большой горшок, в надежде сэкономить финансы и время. Оно может загнить, так как в большом горшке долго не будет испаряться влага.  А в некоторых случаях растение не будет расти до тех пор, пока его корни не упрутся в стенки горшка. Земля в горшке должна быть рыхлой, так как через рыхлую землю хорошо проходят влага и воздух, в ней свободно развиваются корни растений. Также нашим зеленым друзьям необходима подкормка  микроудобрениями. Наряду с основными питательными веществами, для роста и развития растений необходимы в незначительных количествах микроэлементы.
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В нашем доме мы можем в минимальной степени воссоздать эти условия. Мы выращиваем растения со сходными условиями жизни.
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2.4. Папоротники,  небольшие  почво-покрывные растения с декоративными листьями

         Растения с мощными глянцевыми темно-зелеными листьями почти всегда более стойкие, чем растения с нежными, мелкими и светлыми листьями. К ним относятся фиговые деревья, пальмы, драцены, аспидистры и прежде всего сансевиерия.

          Кроме того из наших наблюдений, растения с белой или желтой окантовкой листьев труднее выращивать, чем растения с ровными зелеными листьями, но есть исключения,  например, хлорофитум.
         Его родина – Южная Африка. Широко распространенное неприхотливое ампельное растение с длинными ярко-зелеными линейными листьями, собранными в пучки. Существуют более декоративные разновидности хлорофитума:  на их листьях есть яркие белые продольные полоски, расположенные по  краю или середине листа. У взрослого растения из середины пучка листьев вырастают длинные свисающие цветочные стрелки, на которых появляются невзрачные мелкие белые цветы, а затем детки(розетки листьев с воздушными корнями). 

         Хлорофитум хорошо растет как в прохладных помещениях, так  и в комнатах с более высокой температурой воздуха.  Переносит затенение. Летом необходимо обильно поливать. Сажают хлорофитум в земляную смесь, состоящую из листовой, перегнойной земли и песка в соотношении  2:2:1. Размножается растение отводками и молодыми листовыми розетками. Пестролистным разновидностям хлорофитума требуется больше количества света;  при недостатке света на листьях исчезает белая окраска. Растения часто поражаются щитовой тлей.

 Сегодня мы располагаем большими возможностями, чем несколько десятилетий назад, чтобы с успехом выращивать в помещениях и менее выносливые растения.  На это влияют два  фактора:

а)  выведение у прихотливых экзотических видов более выносливых сортов.
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б)  богатый ассортимент вспомогательных средств,  начиная с кашпо и небольших ящиков из твердого пластика, различных видов фольги, не вредной для растений, и кончая различными готовыми специальными почвами, а так же удобрениями,  состав которых соответствует потребностям  отдельных видов.

          Все эти вспомогательные средства для выращивания растений только тогда выполняют свою задачу, когда мы их употребляем в соответствии со  специфическими потребностями отдельных  растений.

Например: привыкший   к тени плющ – не требует искусственного  освещения.

         Итак, мы будем  стараться узнавать привычки своих питомцев, и  пусть  радость, которую  они нам  приносят, не будет ни чем  омрачена.
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2.5. Ассортимент  растений для зала

         Зал – это комната,  предназначенная для удобства и  отдыха, а  многочисленные растения служат уютным фоном. 

         Растения, которым  подходит  полутень,  очень удобны для  нашего помещения. Мы их расположили у окна  и в затененных местах, и они  хорошо  себя чувствуют.  Подобрали самые надежные  из тех,  которым  подходят условия полутени.  От того, насколько удачно  подобран ассортимент растений  в  композиции, зависят ее  декоративность,  долговечность, эмоциональное воздействие на человека,  влияние на микроклимат  помещения.  

          Для зала более всего подойдут несколько  зеленых островков,  образованных  группой растений. Ели комната прохладная  и тенистая,  подойдут аспидистра,  плющ, папоротники, маранта,  филодендрон, аглаонема, драцена.  В светлом, но не солнечном помещении хорошо будут чувствовать себя циссус,  колумнея, фуксия, монстера, комнатный банан, сциндапсус, толмия. В солнечной комнате поселите цветущие растения и  растения с декоративными листьями: хлорофитум, кордилину, сансевиерию,  пеперомию. Также здесь  можно разместить белопероне,  пеларгонию,  бальзамин, кобею, колеус, гранат комнатный, фиттонию, пассифлору, кактусы.

          Многие прекрасные растения,  которыми мы себя окружаем, вовсе небезопасны. Например, большинство ароидных (диффенбахия, монстера). Но отравление произойдет только, если вы хорошенько пожуете стебель и листья. К фатальному результату это, разумеется, не приведет, но несколько неприятных часов доставит. Могут отравиться животные. 

          Кроме того, некоторые комнатные растения, такие как жасмин, лилии, гиацинты, многие цитрусовые, во время цветения испускают приятный, но очень сильный аромат. В замкнутых небольших помещениях он может стать причиной головной боли или спровоцировать приступ у аллергиков. Поэтому их не рекомендуется размещать в спальне. Или, по крайней мере во время цветения,  выносить в просторное и хорошо проветриваемое место.
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           Нам пришлось примириться с мыслью,  что наш дом не совсем подходящее место для некоторых растений (например, монстера деликатесная), этот вид растений мы заменили другим.
16
2.6. Крупномерные  (кадочные)  растения

 а)  диффенбахия пестрая – декоративно – лиственный многолетник  принадлежит  к роду  семейства ароидных.  Родина  тропики Центральной и  Южной   Америки.  Несмотря на тропическое происхождение,  она довольно  холодостойка, легко переносит  кратковременные  понижения температуры до  12- 14 градусов. 

          Стебель  у диффенбахии зеленый,  одревесневающий, с прямостоячей верхушкой.  Листья крупные, поверхность их  блестящая  или  матовая.  Размножается  корневыми отпрысками  и  стеблевыми  черенками. 

          б)  фикус каучконосный – относится к семейству  тутовых. Родина  влажные тропики  Африки и  Азии.  Это довольно большие деревья  высотой 12 – 15  метров,  с крупными кожистыми листьями.  Размножают  черенками, укореняют  в песке,  затем высаживают в горшки.  Лучше растет  в умеренно теплом помещении,  летом может расти  на открытом воздухе.  Поливка летом нужна  обильная,  желательно опрыскивание; зимой умеренная. Содержится  растение в прохладном помещении вдали  от источника тепла и сквозняков, иначе фикус сбрасывает листья. Растение мирится  с умеренным освещением, но пестролистной форме нужно много света.
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2.7. Лианы  и  ампельные  растения

         а)  монстера лакомая.  Родина – тропическая  Америка и  Восточная Индия. Крупная многолетняя лиана  с длинным лазящим стеблем  и  большими темно-зелеными длинночерешковыми  блестящими глубоко  изрезанными листьями  в верхней и средней части стебля. В  нижней части стебля листья цельные. Монстера образует длинные воздушные  корни  в  виде веревок. 

          Монстера не требовательна к условиям содержания – она хорошо переносит недостаток  света, среднюю  температуру воздуха,  требует  умеренной поливки зимой, обильной  летом. Стебель растения нуждается в  опоре. Размножается  монстера  стеблевыми черенками.

          б)  хойа – Восковой плющ – легкая для выращивания цветущая лиана.

          Миниатюрная, красивая более  требовательна к теплу  и  влажности воздуха,  но не так светолюбива. Не любит частой пересадки. Требует  постоянного опрыскивания листьев,  но не во время цветения.  Размножается  черенками  от  побегов. 
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2.8. Красивоцветущие  растения

          а)  глоксиния   (семейство Геснериевые). Родина  тропики  Америки. Очень красивое, но прихотливое  растение  с крупными одноцветными и  двухцветными воронковидными  цветками разнообразной  окраски.  Зацветает  через  6 – 7 месяцев.  Поливают умеренно. Цветение продолжается  до ноября. Глоксиния образует до 50 и более цветов.  Листья  у глоксинии крупные,  овальной формы, темно-зеленые, бархатисто-опушенные,  на укороченном стебле.  Подземная часть клубни.

          Глоксинии нужно светлое прохладное помещение;  она не выносит прямых  солнечных лучей и опрыскивания. Зимой хранится в темном прохладном месте. Можно размножать глоксинию  семенами, делением клубня. 

          б)  сенполия – узамбарская фиалка, это любимое во всем мире комнатное растение. Основное ее достоинство – то, что она практически цветет в любое время года, а благодаря небольшим размерам ее можно держать на подоконнике.  У сенполий  5 основных потребностей:  осторожный полив,  регулярная подкормка,  боится прямого солнца,  нуждается в притенении,  горшки не должны быть большими.
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2.9. Декоративно - лиственные

           а)   пиллея – кадье самая легкая  для выращивания.  Для усиления ветвистости  прищипывают  концы стеблей. Выращивают ради красивых листьев.   

          б)  пеперомия (семейство Перечные).  Родина – тропики Азии.  Растение небольшого размера,  декоративно – лиственное, ампельное или растущее прямостоячим кустиком.  Листья у пеперомии  цельнокрайные, плотные, кожистые, блестящие, округлой или яйцевидной формы, на коротких черешках, расположены поочередно. Цветы у пеперомии мелкие, невзрачные, собраны в соцветие колос или початок.  Пеперомии – неприхотливые растения, мирятся  с недостатком света (кроме светолюбивых пестролистных видов), могу выносить сухой воздух комнат. 
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2.10. Свет  и  тень

          Поглощая углекислый газ, растение с помощью хлорофилла -  пигмента, содержащегося в зеленой его части – воды и питательных веществ создает сложные органические вещества. Фотосинтез – один из самых удивительных процессов живой природы. Усвоение растением углекислоты происходит при участии солнечной энергии, которой нужно довольно много. Если  комнатные растения не получают ее в достаточном количестве, они начинают чахнуть и в конце концов могут погибнуть. 

          Чем теплее, тем быстрее и легче происходит химическая реакция превращения углекислого газа в органическое вещество. В более темное время года, когда растениям не хватает света, им необходима прохлада, чтобы процессы фотосинтеза и дыхания замедлились. 

          Сколько света необходимо  для жизни наших растений? 

           Однозначного ответа на этот вопрос нет, поскольку важную роль играют не только освещение, но и температура (чем теплее, тем больше света нужно растению), тип растения (цветущим растениям необходимо больше света, чем декоративно -  лиственным), в период покоя или замедления роста, который наступает в холодное время года  (зимой температура воздуха в нашем городе была – 30 - 32 градуса), потребность в свете гораздо ниже,  нежели в период роста.
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2.11. Вода  и  влажность  воздуха

          Содержание воды в тканях растении достигает 80% иногда и 95%.

           Очень важна для здоровья растений температура воды для полива. Она не должна резко отличаться от температуры воздуха и почвы. Вода из-под крана слишком холодна даже жарким летом. Для поливки используют воду комнатной температуры, отстоявшуюся в течение суток.   За это время вода согревается и из нее выходит хлор. Очень полезна дождевая и снеговая вода. 

          Что касается времени полива, то лучше это делать утром, а не вечером: растения в течение дня могут получить растворенные в воде питательные вещества, листья успеют обсохнуть,  что сократит поле деятельности болезнетворных грибков. 

          Труднее ответить на вопрос: как часто нужно поливать цветы? 

          Здесь   нет  готового рецепта, здесь нужна интуиция.  Граница   между   «слишком сухо» и  «слишком влажно»  трудно поддается определению, а потребности отдельных видов и родов растений различны.  Степень влажности мы проверяем рукой, при этом надо помнить, что верхний слой земли должен немножко подсохнуть до очередного полива.  Земляной ком должен быть равномерно насыщен водой.  

          Если в почве содержится очень много торфа, она хорошо пропускает воду и в то же время быстро высыхает, а если почва тяжелая и плотная,  есть опасность залить растение.

          Относительная влажность воздуха в отапливаемых помещениях часто не превышает 30% , а для большинства комнатных растений   оптимальная влажность воздуха составляет 60-90%. Многократное обрызгивание растений в течении дня (можно употреблять только мягкую воду комнатной температуры) не повышает влажность воздуха во всем помещении, но приносит цветам значительное облегчение.
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3.Выводы

          На основе полученных данных можно сделать следующие выводы: 

          Актуальность выполнения работы обусловлена тем, что в современном мире назрело решение экологических проблем. Одним из путей их решения является озеленение помещений.

          Качественное озеленение никогда не появляется по мановению волшебной палочки, его надо создать. Для этого потребовались не только знания, но и искусство создания определенного настроения.

          Творческая работа поэтапно показывает ступени реализации первого этапа - озеленение квартиры.

          Приведен обширный материал способа озеленения помещения, предложен список растений, рекомендуемых для выращивания  в квартире (Приложение 1).
          Привлечены рисунки (Приложение 2); на основании анализа информации, составлена схема фактического озеленения помещения (Приложение 3).
          В основе творческой работы лежит развитие познавательных навыков, умений самостоятельно конструировать свои знания, умения ориентироваться в жизненном пространстве.

          Самое важное в нашей работе - вызвать положительные эмоции, оставить яркие впечатления, которые пройдут с нами по жизни, как воспоминания о радостном и прекрасном общении с природой.

          Результаты проявляются не сразу, эффект усилий можно обнаружить лишь со временем.

          В ходе написания своей работы, я получила не только важные экологические знания, но и опыт практической деятельности.
          Видовой состав насчитывает 30 видов и сортов комнатных растений.
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4. Заключение

          Мы все мало бываем на природе. И чем реже выбираемся из  городов, тем  сильнее нас тянет к красоте лугов,  лесных полян, рощ, к пахучим травам и цветам. И эта тяга,  неудержимая и подсознательная, заставляет нас звать  природу к себе в дом – в комнаты, на балконы, окружать себя комнатными растениями. Наши предки интуитивно чувствовали, что комнатные цветы и растения нужны человеку для поддержания  его здоровья.

          В своей квартире мы общаемся с растениями, наблюдаем за ростом и развитием, ухаживаем в течение всего года, изучаем и проводим опыты посезонно. Вообще же, какой бы неподходящей ни казалась наша квартира, для нее всегда можно подобрать зеленых питомцев.

          В дальнейшем мы планируем реализовать еще 2 этапа нашей работы. Для этого  проведем беседы в других классах: поделимся знаниями о комнатных растениях; займемся  озеленением нашего учебного помещения.

          Непосредственное  знакомство  с видами растений, со строением и  функциями организмов, с опытами, раскрывающими процессы жизнедеятельности у живых организмов, способствуют получению истинных знаний о жизни  комнатных растений. Использование натуральных объектов помогает обратить внимание на сам объект изучения, выявить главное в строении, свойства, познать суть явления, раскрыть существенные признаки  понятия.
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Список растений, рекомендуемых для выращивания  в квартире
1. Аглоанема

2. Алоэ

3. Аспидистра

4. Бальзамин

5. Бегония

6. Белопероне

7. Глоксиния

8. Гранат комнатный

9. Драцена

10. Диффенбахия

11. Кактусы

12. Калатея

13. Кобея

14. Колеус

15. Колумнея

16. Комнатный банан

17. Кордилина

18. Маранта

19. Монстера лакомая
20. Пальмы

21. Папоротник

22. Пассифлора

23. Пеларгония(герань)

24. Пеперомия

25. Пиллея-кадье

26. Плющ

27. Сансевиерия

28. Сенполия(Узамбарская фиалка)

29. Сциндапсус 

30. Толмия

31. Фиговое дерево

32. Фикус

33. Фиттония

34. Фуксия

35. Хлорофитум

36. Хойа(восковой плющ)

37. Хризантемы

38. Циссус
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Комнатный банан (рис.1)
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Комнатный гранат «Бейби» (рис.2)
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Бегония  (рис.3)
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Фиттония  (рис.4)
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Монстера  (рис.5)
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Глоксиния  (рис.6)
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Алоэ (рис.7)
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Сциндапсус (рис.8)
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