Агитационный материал «За чистоту речи!».
     Геродот сказал как-то: «Издревле есть у людей мудрые и прекрасные изречения; от них следует нам поучаться».

     Сервантес говорил: «Всякого человека должно судить по его делам». Мы бы добавили «И по его словам». Ведь общение является одной из важнейших сфер жизнедеятельности. От того, как складывается общение, зависит становление человека.

     Но почету-то речь современной молодежи приводит в негодование учителей, родителей, людей старшего поколения.

     В самом деле, по данным последних исследований, в подростковой среде степень жаргонизации речи превышает 50% у юношей и 33% у девушек, такие слова, как зашибись, улёт, супер, круто, клёво, классно и подобные словечки наполовину вытесняют литературные слова «плохо – хорошо».

     Подростковая речь отражает неустойчивое культурно-языковое состояние общества, которое стоит на границе между литературным языком и жаргоном.
     В разные периоды развития общества разным был и язык. Например, из языка 20-30х годов, когда на улицах городов было много беспризорников, воров, матросов, солдат, пришло обращение «братишка».

     Да, жаргон, как видно, явление не новое в нашей языковой истории. Да и не только в нашей. Жаргон – английское сленг, французское – арго, явление, характерное для языкового развития. В разные периоды истории сообщества людей изобретали свои особые способы общения, устные и письменные. Для них важно было, чтобы посторонние их не поняли, - и отсюда всякие приемы зашифровывания, переноса значений слов.

     Сейчас же так называемый жаргон – заниженный стиль речи, становится привычным не только в повседневном общении, но и звучи в теле- и радио- эфире. Молодежь делает его элементом поп-культуры. Много примеров в текстах современных песен, например, «Мне все по барабану» - группа «Сплин», «Заколебал ты» - группа «Дискотека Авария», и другие.
     Помните, готовясь к сегодняшнему разговору, мы провели анкетирование. Мы выяснили, какое количество пятиклассников нашей школы употребляет ненормативную лексику. Эти результаты вы видите перед собой.
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     Причинами, по которым учащиеся употребляют ненормативную лексику, явилось следующее:

· просто так;

· в ответ на грубость;

· кажется красивым;

· чтобы казаться старше;

· так принято у нас дома;

· это круто, и так далее.

     Мы решили узнать, как можно понять речь сегодняшней молодежи и определили существование следующих слов и их значений:

  Есть такие жаргонизмы, как «не грузи меня» - из жаргона компьютерщиков; «тащусь» - из жаргона наркоманов; «лимон» вместо миллион; «мыло», «Емеля» вместо e-mail – на основе звукового подобия.

  Или слова, выражающие эмоции: «мне по барабану», «сугубо фиолетово», «у меня депресняк», «прикол», «улёт», «чума».
  Слово «дурак», которое мы очень часто произносим, обращаясь, друг к другу, произошло от слова «дурый», то есть «глупый». В старославянском языке это слово обозначало «искусанный, ужаленный, сумасшедший, больной».

  «Подонок» - изначально слово не было бранным. Подонок – это осадок, то, что упало на дно, выделившись из мутной жидкости.

  Слово «лох» встречается еще в древних записях. Лохом, или иначе лопоухим в древности называли юных шалопаев.

  «Идиот» - происхождение слова в высшей степени благородное. Греческое «идиотэс» означало вовсе не дурень, а «частное лицо». В языке византийского христианского духовенства этим словом обозначали мирянина, нецерковника. А так как мирян не уважали, слово приобрело негативный оттенок.
  Если бы нашим предкам предложили дать по «харе», они, скорее всего, не отказались бы. Первоначально «харями» назывались маски. А поскольку маски были очень страшными, то этим словечком впоследствии стали называть отталкивающие физиономии вообще.

  «Кретин» - пришло из латыни, искаженное от «христианин».

  «Олух» - слово произошло от «волоха» (пастуха). Так что «олух Царя небесного» - это комплимент!

  «Ряха», слово вообще не имеет отношения к лицу. Так называли опрятного, аккуратного человека. Теперь же осталось слово «неряха», а антоним приобрел совершенно неожиданный, искаженный смысл.
  «Скотина» - произошло от немецкого «скат» - «деньги, богатство, сокровище». Первоначально так называли домашних животных, а затем «сокровищем» стали обзывать и людей.

  «Мымра». И этот образ родом из старины. Раньше «мымрой» называли домоседа. Мумрить (мымрить) – значит, сидеть безвыходно дома.

  «Какая ты зараза!» несколько веков назад означало: «Какая ты прелесть, само очарование!».

     Из этого следует, что некоторые слова ругательными стали только в последние 200-300 лет. 
     Почему же умные взрослые сами стараются не употреблять плохих слов и детям своим запрещают?

     Оказывается, некоторые ученые задались вопросом: влияет ли как-нибудь употребление скверных слов на человека? И в результате многих исследований вот что выяснилось. Каждый человек обладает своей энергетикой. Есть люди, к которым и кошки сразу на руки идут, и собаки никогда не лают, и уж тем более, не кусают их. Это люди  хорошей, положительной энергетикой. А на другого человека  и самая добрая собака начинает кидаться и норовит укусить. Так вот ученые выяснили, что каждое слово обладает своей энергетикой. У хороших слов – положительный заряд, а у плохих – отрицательный. И они этими своими зарядами влияют не только на самих себя, но и на окружающих.
     Это еще не все о чем мы хотели вам сказать, уважаемые пятиклассники. Знаете ли вы, что существует закон о том, что мы с вами не должны употреблять ненормативную лексику? 

     Глава 20. административное правонарушение, посягающее на общественный порядок и общественную безопасность.

     Статья 20.1. Мелкое хулиганство.

     1. Мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества,- влечет наложение административного штрафа в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда или административный арест на срок до пятнадцати суток.  

     На этом мы заканчиваем. Спасибо за внимание.
