Котова Света
Эссе «Я становлюсь на крыло…»
    «Я, ты, он, она – вместе целая страна, вместе дружная семья, славим мы сто тысяч я…» Неплохая песня при общей толерантной тональности. Но так не бывает! Почему? Потому что мир неоднороден. Как юный художник, я знаю, что окружающий мир можно нарисовать разными цветами: яркими, пастельными, мрачными, серыми…Мир моего дома – это калейдоскоп ярких радужных красок. Красок радости, мира и гармонии. Здесь живут мои близкие, которые меня понимают, принимают  мои недостатки, прощают ошибки…А дальше? Ведь за порогом дома начинается жизнь другая, в которой существуют те самые «сто тысяч я»…И это не только удачное цитирование  стихов Р.Рождественского.

        Я учусь в 8 классе, отличница, губернаторская стипендиатка... Пишу стихи…Кроме общеобразовательной школы, посещаю ещё две: художественную и музыкальную. Куда столько? А мне нравится учиться! Нравится открывать новое! 

      Но скоро 1 сентября! Я с некоторым волнением перелистываю страницы новеньких учебников. Как сложится он, мой новый учебный год. Как примут меня мои одноклассники, которым иногда лень открыть и прочитать учебник, которые на переменках пытаются лихорадочно «отсканировать» домашнее задание, ввести учителя в заблуждение по поводу, якобы, не заданного упражнения… 

       Я не склонна к компромиссам. Я считаю – это удел слабых людей. Я не даю списывать домашку одноклассникам. Объяснить – пожалуйста! Я не поддерживаю  заговоры. Обижаются…Значит, опять быть «белой вороной»? - Значит, быть! 

      А ведь белая ворона не одинока! История «белых ворон» помнит и андерсеновского гадкого утенка, и чудаковатую Лену Бесольцеву – героиню фильма «Чучело», и героя песни В.Леонтьева «Белая ворона» с её пронзительной историей: 
                                       Нерадивая, гордая, смелая,

                                       Но уродиной звали ее,

                                       Потому что была она белая,

                                       Не такая, как все воронье.
Но все эти  истории с почти гамлетовским вопросом «Быть или не быть?»  заканчивались хорошо! И меня это радует… Потому что  быть «белой вороной» очень даже нелегко:   постоянно приходится напоминать остальным, что ты такая же частичка коллектива, как и другие, что у тебя ровно столько же прав на жизнь, сколько и у всех. Все мы люди, и все разные… Не зря говорится, что даже птица в одно перо не родится.
      Вот так иногда «летишь», не задумываешься ни о чём, и вдруг – на середине  пути тебе подбивают крыло. Упасть или бороться? И только боль, слабость, ощущение того, что ты не такая, как все, начинают глодать изнутри. Начинаешь думать: как жить дальше, если  не получается летать. И только внутренний голос шепчет: живи, дружок, живи; что не убивает, делает нас сильней.

     Именно в такие сложные минуты начинаешь понимать, как не хватает неба, воли, крылышек. Поднимаешься с земли и снова падаешь, делаешь попытки подняться вновь и вновь… 

     А в один прекрасный момент вдруг понимаешь, что начинается второе рождение и начинается новая жизнь. В глубине души зарождается вера, с каждой секундой она становится сильнее, и ты твёрдо знаешь, что у тебя есть крылья, крылья надежд, мечтаний…  Ты начинаешь верить в них так, что сила твоих мыслей вновь тебя возносит к облакам, и вот ты снова летишь, и весь мир теперь кажется  светлее!  А, увидев где-то внизу раненую птицу, ты теперь уже никогда не сможешь оставить её одну, потому что ты знаешь, как это тяжело быть белой вороной, замерзающей от безразличия чужих сердец. 

 Я всегда готова протянуть руку любому, кому нужна моя помощь…Готова  подставить своё белое крыло…

