Пресс-релиз на 22 июля 2009 года
Ремонт квартиры. Как сэкономить деньги и не потерять в качестве?
Каждый раз, делая ремонт, мы сталкиваемся с массой проблем, одна из них заключается в желании приобрести качественные товары и при этом сэкономить. Где же найти широкий ассортимент, высокое качество и доступные цены? 

Только в период с 15 июля по 15 октября Салон-магазин «ГАЛЕРЕЯ ПЛИТКИ» проводит акцию - «День открытых дверей». В этот период Вы можете получить не только бесплатные консультации менеджеров и дизайнера, но и скидку 7% на весь ассортимент кафеля, мозаики, плитки из натурального и искусственного камня, а также сопутствующих товаров. 

В представленной экспозиции можно найти сотни коллекций и тысячи отдельных образцов плитки и мозаики для внутренней  и наружной отделки жилых и общественных помещений из Испании, Италии, Польши, Чехии, Германии, Португалии, Франции, Китая, Бразилии, России и других стран. Ассортимент содержит популярные модные коллекции, новинки керамической промышленности и эксклюзивные изделия ручной работы от бюджетных вариантов до эксклюзивных экземпляров класса Lux. За счет прямых поставок от фабрик-производителей каждый покупатель сможет подобрать плитку не только по вкусу, но и по карману. 
В ГАЛЕРЕЕ ПЛИТКИ Вы можете приобрести плитку из натурального и искусственного камня, в том числе керамогранит, агломерат, мрамор, гранит, конгломерат, клинкер, а также плитку для лестниц и ступеней. Представлен большой выбор декоративной плитки, а также мозаики разных текстур, стилей и цветовых решений. Оказывается широкий спектр услуг, таких как  помощь, при подборе и расчете необходимого количества плитки, осуществляются консультации дизайнера, индивидуальный подход к каждому клиенту, резка любых видов плитки, доставка и другие. Также у нас действует постоянная система акций и скидок. Вместе с ГАЛЕРЕЕЙ ПЛИТКИ мечты о красивом, стильном доме станут реальностью,  а процесс покупки будет комфортным и приятным!

Салон-магазин «ГАЛЕРЕЯ ПЛИТКИ» (ООО «Плитка Сити»)

Наш адрес: Москва, 1-й Красногвардейский пр-д, д. 9 (Москва-Сити)
2 минуты пешком от ст. м. Выставочная, тел.: (495) 223-1047, 972-3470

E-mail: plitkacity@mail.ru, www.plitkacity.ru
Дополнительную информацию об условиях проведения акции можно получить по телефону или посмотреть по адресу: http://moemesto.ru/plitkacity 

