Перевод с иврита на русский язык
Психодиагностический отчёт
(со стороны прокуратуры)
родители обратились за second opinion психолога, сотрудничающего с адвокатурой, 

право на Второе мнение врача предусмотрено в законе, 

а психология в Израиле признаётся медицинской услугой и регулируется этим законом,

доказали, что ребёнок не опасен, выиграли дело и получили компенсацию
Пример отчёта со стороны прокуратуры:
Идентификационные данные:

Имя: ххх
Пол обследуемого: м

Дата рождения: xx.xx.2000

Дата проверки: xx.xx.08

Возраст: 7 лет и 8 месяцев

Класс: 2

Место жительства: 

Причина обращения: для оценки опасности.

Место проверки: центр для предотвращения и лечения сексуального насилия среди детей, על''ם, Тель-Авив.

Описание внешнего облика и поведения:

xxx прибыл на диагностическую встречу вместе со своей мамой, с большим опозданием. Мать позвонила сообщить о том, что задерживается в дороге. xxx вошёл в комнату с мамой, тихий, с опущенной головой, застенчивый. Ребёнок выглядит соответственно своему возрасту, блондин, волосы стриженые, чистый и аккуратный. Он не отвечал на вопросы проверяющей во время первой беседы, а его мать объяснила такое поведение стеснительностью. xxx не хотел, чтобы его мама покинула комнату проверки и она оставалась до позднейшего этапа, после того как xxx четыре раза спрашивали, готов ли он, чтобы мама вышла.

Мама рассказала, что xxx был отстранён от школы месяц назад из-за поведения, которое было интерпретировано школой как сексуальное поведение, и с тех пор он находится дома. Она описывает сильный дистресс xxx, появившийся тик и её попытки учить с ним счёт, чтобы он не отстал от класса. Он не любит учить вместе с ней, однако, как она говорит xxx «нет выбора и это важно». Xxx опускает голову при этих словах.
Его застенчивость со временем сменилась поведением, проверяющим и нарушающим границы. От тихой и послушной работы, когда xxx поверял  внешним критерием успехи и неудачи, xxx стал более деятельным, подвижным, разворачивался к матери и улыбался ей каждый раз, как ответил на вопрос (и когда отвечал верно, и когда ошибался). Улыбка его была преувеличенной и неестественной, и возбудила вопрос относительно её качества и предназначения. Вначале его свободное поведение было адекватным и приятным, однако очень быстро можно было ощутить интенсивность проверки границ и их нарушения.
В последние двадцать минут проверки xxx согласился, чтобы мать покинула комнату. В этой части проверки xxx проявил отрицающее поведение и отсутствие сотрудничества. Ему требовалось совладать с проективными картинками и рассказать о них историю, и трудности xxx были очевидны. Он трогал картинки не получив на это разрешения, не отвечал на некоторые вопросы и говорил особенно слабым голосом, вплетал слова на русском языке, и не потому что не знал, а из-за настоящих трудностей сотрудничать и соответствовать требованиям.

По окончании проверки xxx затруднялся расстаться и покинуть комнату, он попросил остаться и поиграть. xxx не хотел играть в многочисленные игры на воображение, которые были рассеяны по комнате, он хотел играть с проверяющей в настольную соревновательную игру (Таки). Можно  было составить впечатление о его одиночестве и о потребности играть, соревноваться и находиться в отношениях. Можно было составить впечатление о напряжении, которое задействовал, чтобы победить в игре.
(конец первой страницы оригинала)

Результаты проверки

Оценка познавательной сферы и деятельности:

xxx действует на интеллектуальном уровне, отражающем высший уровень среднего (IQ=109) без существенных различий между средним словесным (IQ=105) и выше среднего практическим интеллектом (IQ=112). Интеллектуальные способности xxx в своём большинстве одинаково хорошие, единственное отличие, которое было обнаружено, относится к субтесту, который проверяет счёт. В этом субтесте xxx показал знания ниже среднего. Возможно, речь идёт о нарушении обучаемости в этой области, что следует продолжать исследовать, однако возможно речь идёт об эмоциональных причинах, которые будут детализированы далее, которые влияют на выполнение этого субтеста.
В окружении, которое определено и обозначено, когда границы ясны и известны xxx, можно видеть, что его уровень исполнения наилучший. Тогда он обращает внимание на подробности, организует свою работу в пространстве и работает систематично и последовательно. По сравнению с этим, в неопределённом окружении, оставляющем xxx место для его суждения и где создаётся неоднозначность (неясность), можно наблюдать существенное уменьшение качества исполнения и качества деятельности. Тогда он становится менее спокойным, более импульсивным и неусидчивым и может принять решения, которые ошибочны по суждению. Его интеллектуальная деятельность становится дефектной и её качество снижается.
Общая осведомлённость выше средней и была бы ещё выше, если бы не языковые трудности. xxx не хватает знаний, связанных с языком иврит и израильской культурой. Он не знал, например, что означает слово תריסר (дюжина), или как называется עגל телёнок, сын коровы. И в других субтестах создавалось впечатление, что у xxx отсутствует большой словарный запас. Нет сомнения, что интеллектуальный потенциал xxx больше, чем отразила эта проверка, и со временем и с соответствующей направленностью, он сумеет реализовать заложенный в нём интеллектуальный потенциал.
Способность xxx использовать накопленные из окружающего мира знания и приводить их в соответствие с различными социальными ситуациями также хорошая. xxx знает  социальные нормы и успешно начал усваивать часть из них, в соответствии с ожидаемым от ребёнка семи с половиной лет. В нём ещё есть зависимость и нужда ребёнка во взрослом, он не независим в своих реакциях и зависит от взрослых, как и ожидаемо от ребёнка его лет.
Также способность xxx воплотить его знания о социальных нормах выражает средний уровень способности. Пристальный взгляд на результаты учит, что способности средние, однако иногда xxx удаётся действовать в соответствии с теорией без того, чтобы понимать до конца, почему делают именно так. Это означает, что существуют случаи в ежедневной жизни, в которых xxx действует согласно теории и в соответствии ожидаемым от него, однако он не понимает до конца причины такого поведения и оно не происходит из усвоения социальных норм, а происходит из послушания. Параллельно обнаружились случаи, в которых xxx понимает разумность в основе вещи и требуемый код поведения, однако что-то в переходе от теории к действию создаёт помехи и не даёт ему действовать, как следовало в теории. Нужно продолжать следить за его развитием в этих вопросах.
Оценка личности:

xxx ребёнок скрытный и замкнутый, который прилагает большие усилия, чтобы не открыть в каждодневной жизни свои чувства и импульсы. Чувства научился оставлять при себе и не показывать, похоже что научился не ощущать их в себе. В различных ситуациях, которые были ему представлены, xxx не удалось описать сложные эмоциональные состояния («...чувствует в порядке...», «...хорошо...», «...чувствует голод...»). Большая закрытость xxx создала картину ребёнка с бедной эмоциональностью и не позволила получить полную личностную картину в настоящей проверке.
Возможно, наблюдаемая закрытость она в основном защитной природы, и делается из опасения xxx, что его силы недостаточны для требуемого совладания с эмоциями и импульсами. Из результатов ясно, что у xxx низкая самооценка и ему присуще чувство, что он слаб и не выдерживает нагрузки. xxx усвоил стиль жизни без 
(конец второй страницы оригинала)

ухода в воображение и мир фантазии. Он прилагает большие усилия, чтобы укрепить источники своей силы, достичь контроля и сохранить нормальный уровень функционирования, однако чувствует себя одиноким в мире и непонятым.

В продолжение сказанного в разделе о познавательной сфере настоящего отчёта, xxx лучше действует в определённых и ясных ситуациях. В ситуациях эмоциональной неопределённости и там, где границы ему неясны и не поставлены перед ним со всей очевидностью, есть прорыв содержания из бессознательного в процесс мышления, и это содержание относится к агрессивным импульсам и неудовлетворённым потребностям. Ослабление изменяет качества его мышления и способность принимать правильные решения. Тогда увидим немного другое восприятие реальности, и сможем встретиться с интенсивностью эмоций и гнева («...семья обезьян.. Одна показывает на маленького и женщина рассказывает ему секрет... личный секрет... смеётся над маленьким... что он такой ходит как пьяный... он не чувствует בסדר потому что над ним смеются...»).
Объектные отношения ему неясны и он затрудняется найти подходящую дистанцию между собой и другим. Интериоризированное восприятие дома поднимает потребность в сильных защитах. Дом воспринимается как закрытый и замкнутый, в него никто не входит и не выходит. Одиночество ххх особенно заметно дома («...ребёнок живёт дома один...»), а намёк на расстройство способности выносить суждения появляется вокруг восприятия дома. Интериоризованные образы разщеплённые, большая агрессия проецирована на женские интериоризованные образы. Образ мужчины почти отсутствует во внутреннем мире xxx.
Чтобы совладать с интенсивностью чувств и злостью и ощущением бессилия, xxx применяет много защит, как сознательно, так и задействованные силой Эго. На сознательном уровне, xxx пытается упорядочить себя, поставить самому себе границы и соорганизоваться по отношению к реальности. На бессознательном уровне Эго задействует защиты низкого уровня. xxx расщепляет (Я на ) агрессивные части и слабые и нуждающиеся части. Агрессивные части он отрицает и проецирует на окружающих. В дополнение можно определить, что когда xxx ставят границы, ему в основном удаётся соорганизовать и выправить себя в соответствии с требованиями.
Уровень импульсов у xxx высокий. Иногда он затоплен орально-агрессивными импульсами, не обработанными и не регулируемыми. Из результатов и из взаимодействия с xxx можно составить впечатление о его агрессивности и большом душевном напряжении. Он сдержан и выдержан, удерживает в себе большие интенсивности, что выражается в спокойной наружности и упорстве xxx и в склонности к негативизму, к проверке границ, к нарушению границ.
В основном, негативизм выражается пассивным образом, когда xxx не понимает простых слов, забывает правила той или иной проверки и делает вещи по-своему и т.п. Тема трудностей при счёте может быть объяснена также на основе негативизма по отношению к власти и к образовательным учреждениям, или вообще по отношению к образу матери. Также тики, от которых страдает xxx, проявились во время проверки в вопросах счёта.
Однако негативизм и склонность к проверке границ и их нарушению не выражаются только пассивным образом в жизни xxx. Констелляция ребёнка с высоким уровнем импульсов, слабыми силами Эго и ресурсами для эффективного совладания с ними и защитными механизмами, которые не вносят вклада в размельчение импульса и его освобождение, приводят к склонности к взрывам, импульсивным и с утратой контроля над импульсом, путём отреагирования (acting out). Нужно помочь xxx освободить импульсы регулируемым образом.

Обсуждение:

Речь идёт о ребёнке семи с половиной лет, который направлен на диагностику после периода длиной месяц, когда отстранён от школы. ххх мальчик закрытый и сдержанный, который мало открывает свой внутренний мир и мир своих фантазий. Его сильные закрытость и сдержанность привели к получению ограниченной картины относительно душевных процессов и внутреннего мира. В познавательной сфере ххх проявил себя на уровне выше среднего, при том что исполнительские способности немного выше  - на основе разницы культур  и языка и на основе трудностей, относящихся к области счёта. Его способность собирать информацию из окружающей среды
(конец третьей страницы оригинала)

впечатляет, также как и способности отделять главное от второстепенного, понимать последовательность событий, обращать внимание на детали, усваивать социальные нормы, концентрироваться и т.д. Также как и способность ххх переводить его знания в хорошее исполнение и приводить в соответствие знание социальных норм  и различные социальные ситуации. Вместе с тем, обнаружились случаи, в которых ххх понимает правильно реальность, однако не действует правильным образом или случаи, где не понимает правил поведения, однако действует адекватно. Всё это требует продолжать наблюдение над развитием ххх в вопросах социальных норм.

Совершенно ясно и однозначно найдено, что в определённом и заданном окружении, когда границы ясны и известны, уровень деятельности наилучший, а в окружении неясном качество исполнения существенно снижается, как и качество деятельности.
С точки зрения личности найдено, что ххх справляется  с высоким уровнем импульсов и с субъективным чувством малого количества сил и ресурсов. Его самооценка низкая и есть тяжёлое чувство одиночества в мире. Его дом воспринимается как закрытое и изолированное место, он чувствует дома одиночество и есть намёки на отсутствие способности выносить суждения, когда поднимается тема дома. ххх применяет многочисленные защиты, которые тормозят прорыв импульсов и не позволяют измельчить их или облегчить. Результат этого – больший риск неконтролируемого и неподвластного взрыва.
Рекомендации:

1. Из результатов видна интериоризованная картина закрытого дома, чувство одиночества дома, недостаточного понимания интериоризованных образов. Рекомендовано выяснить с матерью реальность, в которой живёт xxx, и привлечь к результатам ответственную פקידת סעד (речь о констебле социальных служб, социальный работник с правами судебного исполнителя).
2. Из результатов видна специфическая трудность в области счёта. Несмотря на эмоциональную основу, которая может быть объяснением этих трудностей, рекомендовано провести ххх дидактическую диагностику на нарушения обучения в этой области.

3. Из результатов видно, что интеллектуальный потенциал ххх намного больше того, что находит своё выражение на сегодняшний день. В дополнение найдено, что у ххх языковые и культурные трудности и есть нужда усилить его языковые таланты в иврите. Поэтому рекомендовано передать эти результаты в школу и попытаться побескоиться о том, чтобы подкрепить эту область.

4. Рекомендовано продолжать эмоциональное лечение, которое ххх начал, обращая внимание на результаты настоящего психодиагностического отчёта. Терапевт должна быть внимательна к вопросу усвоения социальных норм и способности реализовать на практике теоретические знания об этом.
5. Рекомендовано помочь ххх освбодить импульсы и чувства контролируемым и полезным образом. Рекомендовано взвесить спортивные кружки и деятельность, в которой сможет научиться выражать импульсы полезным и контролируемым образом. Это внесёт вклад в освобождение с одной стороны, и в чувство, что можно выражать эмоции и злость, с другой.

хххх,

Подпись

Клинический психолог 

Номер лицензии хххх
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