Урок с применением дистанционных образовательных технологий

Краткое описание Интернет-урока информатики 8 класс 

тема: «Начальные сведения об архитектуре ЭВМ. Принципы организации внутренней и внешней памяти компьютера»
Учитель: Рахманкулов Рашид Рафаильевич, учитель информатики и ИКТ  
Образовательное учреждение: МБОУ-ООШ с. Розовое Советский район Саратовская область
Предмет: информатика.

Краткая аннотация урока: Данный урок проводится с применением дистанционных образовательных технологий и с использованием цифровых образовательных технологий по теме: «Архитектура ЭВМ».

Методическая цель:  Демонстрация нетрадиционных методов обучения материала по школьному курсу предмета «Информатика» и осуществление профильного обучения учащихся.  

Образовательные цели:
Знакомство учащихся с основными и дополнительными устройствами компьютера, с принципом программного управления компьютером, 

Расширение словарного запаса.

Развивающие цели: Развитие познавательных интересов, самоконтроля, навыков работы в сети Интернет с цифровыми образовательными ресурсами

Воспитательные цели: Воспитание информационной культуры учащихся, внимательности, аккуратности, дисциплинированности, усидчивости, 

Формирование умений осуществлять самоконтроль уровня овладения учебным материалом
Тип урока: урок изучения и первичного закрепления новых знаний.

В ходе Интернет-урока учащиеся используют: 
1. домашний компьютер с выходом в Интернет, 
2. собственный аккаунт Google
3. учебник «Информатика и ИКТ» И.Г.Семакин. 8 класс, 
4. Интернет-ресурсы: 
· Портал «Клякс@.net», 

· Единая коллекция Цифровых Образовательных Ресурсов, 

· Единое окно доступа к образовательным ресурсам 
Описание урока информатики:

Тема «Архитектура ЭВМ » имеет значимое место в курсе информатики. Так как понятие компьютерная графика, виды графики ЕГЭ, и имеют практическое применение в 8-11 классах.

Основная цель урока с использованием ресурсов сети Интернет соответствует триединой дидактической цели урока:

Образовательный аспект: восприятие учащимися учебного материала, осмысливание связей и отношений в объектах изучения.

Развивающий аспект: развитие познавательного интереса у учащихся, умения обобщать, анализировать, сравнивать, активизация творческой деятельности учащихся.

Воспитательный аспект: воспитание научного мировоззрения, умения четко организовать самостоятельную и групповую работу, воспитание чувства товарищества, взаимопомощи.

Тема урока соответствует плану учебной программы. Новый материал, размещенный на сайте урока https://sites.google.com/site/arhievm, выделяет главное, помогает сформировать новые понятия. После изучения нового материала есть возможность закрепить полученные знания, проходя on-line тестирование.
Материал урока интересен, доступен для понимания учащихся, формирует начальные представления об архитектуре ЭВМ и основных принципах организации внутренней и внешней памяти компьютера. Урок позволил развивать информационную культуру учащихся, внимательность, аккуратность, дисциплинированность, усидчивость. Формирует умение осуществлять самоконтроль уровня овладения учебным материалом.
Учебный материал с интересом воспринимается учащимися, потому что данная форма дает возможность ученику самостоятельно, в удобном для него темпе, изучать предложенный материал с использованием цифровых образовательных технологий.

Первичное закрепление нового материала было проведено с использованием on-line тестирования. Причем применяются как готовые тесты, размещенные на образовательных сайтах, так и собственно выполненные на сайте мастер-тест. 
Проходя после каждого этапа урока тестирование, позволяет учащимся окончательно разобраться в новой теме и закрепить полученное знания. 

Контроль за деятельностью учащегося учитель осуществляет путем проверки заполненного отчета по проделанной работе, что дает возможность самостоятельно применить знания, помогает достичь положительного результата.

То есть обучение с помощью ресурсов Сети неизбежно приводит учеников и педагогов к выходу за рамки урока и предмета.

Контактная информация:

Учитель – Рахманкулов Рашид Рафаильевич, учитель информатики и ИКТ  МБОУ-ООШ с. Розовое
Электронный адрес для решения оргвопросов: rahmankulovrr@gmail.com 
Телефон: (84566)50242
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