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Новая редакция настоящего Устава приведена в соответствие с изменениями федерального законодательства в сфере образования: Законе Российской Федерации «Об образовании» (Федеральный закон от 03.11.2006 №175-ФЗ, Федеральный закон от 05.12.2006 №207-ФЗ, Федеральный закон от 29.12.2006 №258-ФЗ, Федеральный закон от 05.02.2007 №13-ФЗ, Федеральный закон от 09.02.2007 №17-ФЗ, Федеральный закон от 20.04.2007 №56-ФЗ, Федеральный закон от 26.06.2007 №118-ФЗ, Федеральный закон от 30.06.2007 №120-ФЗ, Федеральный закон от 21.07.2007 №194-ФЗ, Федеральный закон от 01.12.2007 №309-ФЗ, Федеральный закон от 28.02.2008 №14-ФЗ, Федеральный закон от 24.04.2008 №50-ФЗ, Федеральный закон от 23 июля 2008 №160-ФЗ) и Типовом положении об общеобразовательном учреждении (с изменениями, внесенными Постановлением  Правительства РФ от 20.07.2007г. №459, от 18.08.2008г № 617).  

1. 
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1.
Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №3  г. Иркутска (далее – «Учреждение») создано в целях:

–
реализации прав граждан на образование, гарантии общедоступности и бесплатности начального общего, основного общего и среднего(полного) общего образования в пределах федеральных государственных образовательных стандартов; 
–
формирования общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ;

–
 адаптации обучающихся к жизни в обществе;

–
 создания основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

–
 воспитания гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни. 

1.2.
Учредителем Учреждения  и собственником имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления является муниципальное образование «город Иркутск». 

От имени муниципального образования «город Иркутск» права собственника имущества Учреждения осуществляют органы местного самоуправления г. Иркутска в рамках компетенции, определенной Уставом города Иркутска, Положением о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью г. Иркутска, иными муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления г. Иркутска и Уставом Учреждения.

           От имени муниципального образования «город Иркутск» права учредителя Учреждения осуществляет Администрация г. Иркутска в лице комитета по социальной политике и культуре Администрации г. Иркутска, именуемая в дальнейшем «Учредитель». 
1.3.
Полное   и сокращенное   наименование    Учреждения:  Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №3  г. Иркутска;

МОУ СОШ №3 г. Иркутска. 

1.4.
Юридический  и фактический адрес Учреждения: 664001, г. Иркутск, 

ул. Госпитальная, 2
1.5.
Учреждение в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, законом Российской Федерации «Об образовании», федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, решениями органа управления образованием, Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденным Правительством российской Федерации, настоящим Уставом, разработанным на их основе и договором с Учредителем. 
Учреждение вправе осуществлять самостоятельную предпринимательскую деятельность. Учреждение при осуществлении предпринимательской деятельности руководствуется законодательством Российской Федерации, регулирующим данную деятельность. 
1.6.
Учреждение  является  юридическим лицом (некоммерческой организацией),  имеет самостоятельный баланс, лицевой и иные счета в  банковских учреждениях,  печать установленного образца,  штампы, бланки со своим наименованием,  а также собственную символику.  
Учреждение вправе от своего имени заключать договоры, приобретать имущественные и личные неимущественные права и нести обязанности, быть истцом и ответчиком в судах. 
Учреждение может быть реорганизовано в иную некоммерческую образовательную организацию в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
1.7.
Отношения между  учредителем и Учреждением определяются договором между ними, заключаемым в соответствии с законодательством. 
Отношения Учреждения с обучающимися и их родителями (законными представителями) регулируются настоящим Уставом. 

1.8.
Право на ведение  образовательной деятельности и льготы, установленные законодательством Российской Федерации, возникают у Учреждения с момента выдачи ему лицензии (разрешения). 
1.9.
Право на выдачу своим выпускникам документа государственного образца  о соответствующем уровне образования и  на пользование печатью с изображением Государственного  герба Российской Федерации возникают у Учреждения с момента его государственной аккредитации, подтвержденной свидетельством о государственной аккредитации. 
1.10.
Учреждение проходит лицензирование и государственную аккредитацию   в  порядке,  установленном  Законом Российской Федерации «Об образовании». 
1.11.
Медицинское обслуживание обучающихся в Учреждении обеспечивается медицинским персоналом, который закреплен органом здравоохранения за Учреждением и наряду с администрацией и педагогическими работниками несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания обучающихся.

Учреждение предоставляет помещение  с соответствующими условиями для работы медицинского персонала. 
1.12.
Организация питания в Учреждении осуществляется: МУ «Комбинат питания г. Иркутска» по договору между Учреждением и данной организацией   в соответствии с утвержденными нормами и методическими рекомендациями по организации питания.    Учреждение выделяет специальное помещение для организации питания обучающихся, а также для хранения и приготовления пищи. 
1.13.
В Учреждении не допускается принуждение обучающихся к вступлению в общественные, общественно-политические организации (объединения), движения и партии, а также принудительное привлечение их к деятельности этих организаций и участию  в агитационных кампаниях и политических акциях. 
1.14.
В Учреждении запрещается привлекать обучающихся к труду, не предусмотренному образовательной программой, без их согласия и согласия родителей (законных представителей). 
1.15.
В Учреждении по инициативе обучающихся могут создаваться детские общественные объединения. 
1.16.
 Учреждение в соответствии с законодательством Российской Федерации вправе участвовать в создании образовательных объединений в форме ассоциаций или союзов, которые  создаются в целях развития и совершенствования образования и действуют в соответствии со своими уставами. 
1.17.
Учреждение может иметь филиалы, которые проходят регистрацию по фактическому адресу. Лицензирование и государственная аккредитация этих филиалов осуществляются в порядке, установленном для образовательного учреждения.

Создаваемые Учреждением филиалы не являются юридическими лицами. В соответствии с законодательством Российской Федерации они наделяются имуществом создавшего их Учреждения и действуют на основании утвержденного им положения.

Руководители филиалов назначаются Учреждением и действуют на основании доверенности. 
1.18.
Изменения и дополнения к настоящему Уставу  вносятся по решению Учредителя, по согласованию с комитетом по управлению муниципальным имуществом г. Иркутска и подлежат регистрации в установленном законодательством порядке. Дополнения, изменения  вступают в силу с момента государственной регистрации. 
2. 
ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ УЧРЕЖДЕНИЯ И ИХ РЕАЛИЗАЦИЯ 
2.1.
Основными задачами Учреждения является создание условий, обеспечивающих:
– 
охрану и укрепление здоровья обучающихся;
– 
развитие личности, ее самореализацию и самоопределение; 
–
формирование у обучающихся адекватной современному уровню  знаний и уровню образовательной программы (ступени обучения) картины мира; 
– 
воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье; 
– 
формирование человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование этого общества; 
– 
формирование духовно-нравственной личности;
–  
осознанный выбор профессии. 
 2.2.
Для реализации своих уставных задач Учреждение имеет право:

 – 
на основе соответствующих примерных основных образовательных программ разрабатывать, утверждать  и реализовывать основную образовательную программу Учреждения, которая должна обеспечивать достижение обучающимися результатов освоения основных образовательных программ, установленных соответствующими федеральными государственными образовательными стандартами;   
– 
разрабатывать и утверждать по согласованию с Учредителем годовой учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов и дисциплин (модулей), годовой календарный учебный график и расписание  учебных занятий.  В учебных планах Учреждения количество часов, отведенных на преподавание отдельных дисциплин (модулей) соответствует количеству часов, определенных федеральным  базисным учебным планом.

 – 
выбирать и использовать  методики обучения и воспитания, методы оценки знаний обучающихся, воспитанников, учебники и учебные пособия в соответствии с основной образовательной программой, утвержденной Учреждением и списками учебников и учебных пособий, определенных Учреждением;
– 
самостоятельно выбирать систему оценок, форму, порядок и периодичность промежуточной аттестации обучающихся;
– 
реализовывать дополнительные образовательные программы и оказывать дополнительные  образовательные услуги (на договорной основе) за пределами основных общеобразовательных программ, определяющих статус Учреждения;
– 
привлекать  в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дополнительные финансовые средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных и иных предусмотренных Уставом услуг, а также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических (или) юридических лиц; 
– 
арендовать и сдавать в аренду имущество в порядке, установленном законодательством РФ и  муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления г. Иркутска; 
– 
оказывать посреднические услуги, приобретать акции, облигации и иные ценные бумаги и получать от них доход и  вести иную предпринимательскую деятельность, разрешенную Законом Российской Федерации «Об образовании»; 
3. 
СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА 
3.1.
Обучение и воспитание в Учреждении ведется на русском языке. 
В   аккредитованном Учреждении изучение русского языка как государственного языка Российской Федерации регламентируется федеральными государственными стандартами. 
3.2.
В Учреждении основные общеобразовательные программы осваиваются с учетом потребностей и возможностей обучающихся в следующих формах:  в очной, в том числе по индивидуальным учебным планам и ускоренному курсу обучения, в форме семейного образования, самообразования, экстерната.

Основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования обеспечивают реализацию федерального государственного образовательного стандарта с учетом типа и вида Учреждения, образовательных потребностей и запросов обучающихся и включают в себя учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие духовно-нравственное развитие, воспитание и качество образовательной  подготовки обучающихся. 
В Учреждении допускается сочетание различных форм получения образования. 
            В  аккредитованном Учреждении для всех форм получения образования устанавливаются федеральные государственные образовательные стандарты, представляющие собой совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ  начального общего, основного общего, среднего (полного) общего  образования. 
Федеральные государственные образовательные  стандарты и требования являются основой объективной оценки уровня образования выпускников независимо от форм получения образования. 
Федеральные государственные  образовательные стандарты разрабатываются и утверждаются не реже одного раза в десять лет в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 
3.3.
Учреждение осуществляет реализацию общего образования, которое включает в себя три ступени, соответствующие уровням образовательных программ: начальное общее, основное общее, среднее (полное) общее образование. 
Общее образование является обязательным. 
Получение общего образования в Учреждении по очной форме  ограничивается восемнадцатилетним возрастом обучающегося. 
Образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования являются преемственными, то есть каждая последующая программа базируется на предыдущей. 
Первая ступень – начальное общее образование  обеспечивает развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизниа. На I ступени Учреждение использует  программы развивающего обучения, основанные  на программах образовательной системы «Школа-2100» с приоритетным осуществлением интеллектуального, художественно-эстетического и физического  направлений развития обучающихся, «Гармония», «Начальная школа XXI века», «Школа России». На I ступени компонентом учебного плана Учреждения предусмотрены предметы двигательно-активного характера (хореография, ритмика, плавание).
     Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования. 

Вторая ступень – основное общее образование  обеспечивает  освоение обучающимися  общеобразовательных программ основного общего образования, условия для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развитя его склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению. На II ступени обучения Учреждение обеспечивает  освоение обучающимися как базовых общеобразовательных программ основного общего образования, так и углубленную подготовку обучающихся по предметам с  целью последующего выбора одного из профилей: естественнонаучного, социально-гуманитарного, социально-экономического и физико-математического профилей.
      На II ступени компонентом учебного плана Учреждения предусмотрено изучение экологии, «Байкаловедения», второго иностранного языка, «Граждановедения», «Истории Сибири»,  МХК. С целью повышения двигательной активности учащихся компонентом учебного плана предусмотрены  ритмика, плавание.  

    
 Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования.
Третья ступень – среднее (полное) общее образование обеспечивает развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения.

В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы по выбору самих обучающихся в целях реализации интересов, способностей и
возможностей личности.

По желанию обучающихся и их родителей (законных представителей) может быть введено обучение по различным профилям и направлениям.
       На III ступени Учреждение обеспечивает освоение обучающимися как базовых общеобразовательных программ, так и обучение  по социально-гуманитарному профилю в профильном классе. 

       На III ступени за счет предметов и курсов по выбору Учреждение  предоставляет обучающимся (в том числе в форме многообразных учебных межклассных групп) возможность обучения по индивидуальным учебным планам  и т.п.)

Нормативные сроки освоения основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования определяются федеральным законом 

3.4.
Содержание общего образования в Учреждении  определяется образовательной программой, утверждаемой и реализуемой Учреждением самостоятельно. Основная образовательная программа в аккредитованном Учреждении разрабатывается на основе соответствующих примерных основных образовательных программ и должна обеспечивать достижение обучающимися результатов освоения основных образовательных программ, установленных соответствующими федеральными государственными образовательными стандартами. 

Примерные основные образовательные программы с учетом их уровня и направленности  разрабатываются уполномоченными федеральными  государственными органами 
 на основе федеральных образовательных стандартов или федеральных государственных требований. 

Примерные основные образовательные программы с учетом их уровня и направленности могут включать в себя базисный учебный план и (или) примерные программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей). 
3.5.
В Учреждении в соответствии с федеральными  государственными образовательными стандартами в порядке, предусмотренном законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, осуществляется получение обучающимися начальных знаний об обороне государства, о воинской обязанности граждан и приобретение обучающимися навыков в области гражданской обороны, а также подготовка обучающихся
- граждан мужского пола, не прошедших военной службы, по основам военной службы. 
3.6. 
Учреждение реализует дополнительные образовательные программы следующих направленностей: научно-технической, спортивно-технической, художественной, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, эколого-биологической, военно-патриотической, социально-педагогической, социально-экономической. 
Дополнительные образовательные программы включают в себя рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей). 
3.7.
Учреждение предоставляет следующие дополнительные платные образовательные услуги, не предусмотренные общеобразовательными программами (основными и дополнительными) Учреждения и федеральными государственными образовательными стандартами.
         Учреждение оказывает платные образовательные услуги по дополнительным образовательным программам: изучение специальных дисциплин сверх часов и сверх, программы по данным дисциплинам, предусмотренным учебным планом,  занятия с обучающимися по углубленному изучению предметов, репетиторство с обучающимися другого образовательного учреждения, подготовку детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольное образовательное учреждение,  к поступлению в школу («Будущий первоклассник»), создание различных студий, групп, кружков по обучению и приобщению детей к знанию мировой культуры, живописи, художественно- эстетического, прикладного творчества, экскурсионное и культурно-массовое обслуживание, проведение физкультурных занятий и оздоровительных мероприятий, направленных на охрану и укрепление  здоровья обучающихся. Платные образовательные и развивающие услуги оказываются образовательным учреждением в следующем порядке:
-      определяется потребность в платных образовательных услугах (путем анкетирования обучающихся и родителей);

-          составляется и утверждается смета;

-          заключается договор с учредителем и родителем;

-          издается приказ об организации платных дополнительных услугах.

Подробный порядок излагается в Положении «О платных образовательных услугах». 
3.8.
Организация образовательного процесса в Учреждении осуществляется в соответствии с образовательными программами и расписанием занятий. Для осуществления образовательного процесса Учреждение самостоятельно разрабатывает и утверждает по согласованию с  Учредителем годовой учебный план (разбивка содержания образовательной программы по учебным курсам, предметам, дисциплинам (модулям) и по годам обучения), годовой календарный учебный график и расписание  учебных  и внеучебных  занятий. 
3.9.   Учреждение несет в установленном законодательством Российской Федерации порядке ответственность за  соответствие  содержания образования и его организацию федеральным государственным образовательным стандартам, а именно за:

- 
соблюдение  федеральных требований к структуре основных образовательных программ, в том числе  требований к соотношению частей основной образовательной программы и их объему, а также к соотношению обязательной части основной образовательной программы и части, формируемой участниками образовательного процесса; 
-  
условия реализации основных образовательных программ; 
- 
результаты освоения основных образовательных программ;

- 
адекватность применяемых форм, методов и средств организации образовательного процесса возрастным психофизиологическим особенностям, склонностям, способностям, интересам обучающихся, требованиям охраны их жизни и здоровья. 
Учреждение вправе использовать дистанционные образовательные технологии при всех формах получения образования в порядке, установленном федеральным государственным органом управления образованием. 
3.10.
Учебный год в Учреждении начинается с 1 сентября. 

Продолжительность учебного года на первой, второй и третьей ступенях  общего образования составляет не менее 34 недель без учета государственной  (итоговой) аттестации, в первом классе – 33 недели. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 недель. 

Для обучающихся в 1-х классах в оздоровительных целях и для облегчения процесса адаптации детей к требованиям Учреждения  устанавливаются «ступенчатый» режим обучения в первом полугодии: в сентябре, октябре – 3 урока по 35 минут каждый; со второй четверти – 4 урока по 35 минут каждый и дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти.


Обучение детей в 1-ом классе проводится в первую смену, по 5-дневной учебной неделе, с организацией облегченного учебного дня в середине учебной недели, без домашних заданий и балльного оценивания знаний обучающихся.  В день по расписанию предусмотрено  не более   4-х  уроков продолжительностью 35 минут. В середине учебного дня проводится динамическая пауза продолжительностью 40-50 минут. В Учреждении домашние задания даются обучающимся начальной школы с учетом возможности их выполнения в следующих пределах:

– 
в 1-м классе (со второго полугодия) - до 1 часа;

– 
во 2-м - до 1,5 часа;

– 
в 3-4-м - до 2 часов.

При этом учитываются индивидуальные психофизиологические особенности детей.

Для обеспечения полноценного отдыха детей в течение рабочей недели домашние задания  не даются на понедельник.

3.11.
В Учреждении для обучающихся I ступени комплектуются группы продленного дня, наполняемость  которых  установлена в количестве не более 25 человек. 
3.12. 
Учреждение работает  в две смены по  6 -дневной  рабочей неделе.  
Учебная нагрузка  в Учреждении  устанавливается  в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. 
 Количество уроков в день не более 5 – в начальных классах,  и не более 6 – в V-XI классах. 
3.13. 
Учебные   занятия   в  Учреждении  проводятся  в  виде уроков, лекций, контрольных, лабораторных и  самостоятельных работ, а также могут проводиться другие виды учебных занятий.  

Для обучающихся в V-IX классах при проведении контрольных, лабораторных работ, уроков труда и физкультуры целевого назначения (лыжи, плавание) предусмотрены сдвоенные уроки.

В X-XI классах предусмотрены сдвоенные уроки по основным и профильным предметам. 

3.14. 
В Учреждении устанавливается следующий режим занятий: 
–
начало уроков в  I смене 8.30,  во II смене в 14.00,  продолжительность урока – 40 минут; перемены между уроками две по 20 минут, а остальные по 10 минут.

–
при наличии в учреждении двухсменных занятий во II смене не могут обучаться в случае необходимости,  обучающиеся I-х, V-х, IX-х, XI-х классов.

– 
начало занятий ГПД в  I смене 8.30, во II смене – после окончания последнего урока

–  
обучающиеся питаются в соответствии с утвержденным графиком).

3.15.
Количество классов и ГПД в Учреждении определяется потребностью населения и зависят от санитарных норм и условий, созданных  для осуществления образовательного процесса, и с учетом санитарных норм и контрольных нормативов, указанных в лицензии.

Наполняемость классов устанавливается в количестве 25 обучающихся. 
3.16. 
При проведении занятий по иностранному языку в II-XI классах и трудовому обучению в V – XI классах, физической культуре в X-XI, по информатике и вычислительной технике, физике и химии (во время практических занятий) в Учреждении допускается деление класса на две группы, если наполняемость класса составляет 25 человек. 
3.17. 
Освоение образовательных программ основного общего, среднего (полного) общего образования завершается в  аккредитованном Учреждении обязательной государственной (итоговой) аттестацией обучающихся. 

Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования, проводится в форме единого государственного экзамена. 
Единый государственный экзамен представляет собой форму объективной оценки качества подготовки лиц, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования, с использованием заданий стандартизированной формы (контрольных измерительных материалов), выполнение которых позволяет установить уровень освоения ими федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования. 

Единый государственный экзамен проводится федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере образования, совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования. 
Результаты единого государственного экзамена признаются Учреждением как результаты государственной (итоговой) аттестации, а образовательными учреждениями среднего профессионального образования и образовательными учреждениями высшего профессионального образования как результаты вступительных испытаний по соответствующим общеобразовательным предметам. 
Выпускникам Учреждения, сдавшим единый государственный экзамен,  выдается свидетельство о результатах единого государственного экзамена. Срок действия такого свидетельства истекает 31 декабря года, следующего за годом его получения. 
3.18. Для организации проведения единого государственного экзамена и учета его результатов формируются федеральные базы данных и базы данных субъектов Российской Федерации, в которые вводятся данные об участниках единого государственного экзамена и результатах единого государственного экзамена.

        Формирование, ведение указанных баз данных и обеспечение их взаимодействия, доступ к содержащейся в них информации осуществляются в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации. Участники единого государственного экзамена имеют право на беспрепятственный доступ к  информации о себе, содержащейся в указанных базах данных.

3.19.
Научно-методическое обеспечение итоговых аттестаций и контроль качества подготовки выпускников Учреждения, которым по завершении каждого уровня или каждой ступени образования выдаются документы государственного образца о соответствующем уровне образования и (или) квалификации, обеспечиваются органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования, в соответствии с  федеральными государственными образовательными стандартами. 
3.20. Учреждение, при наличии государственной аккредитации, выдает выпускникам, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, документы государственного образца об уровне образования заверенные печатью Учреждения.
Лицам, не завершившим основное общее, среднее (полное) общее образование, не прошедшим государственной (итоговой) аттестации или получившим на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительные результаты, выдается справка установленного образца об обучении в Учреждении. 
Лица, не прошедшие государственной (итоговой) аттестации или получившие на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительные результаты, вправе пройти повторно не ранее чем через год государственную (итоговую) аттестацию. 
3.21.  В случае если Учреждение не прошло государственную аккредитацию, выпускникам Учреждения, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, выдается документ о соответствующем образовании в соответствии с лицензией. Форма документа определяется самим Учреждением. Документ заверяется печатью Учреждения. 
3.22.
Обучающиеся на ступенях начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года, Учреждение обязано создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ее ликвидации.

Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения с меньшим числом обучающихся на одного педагогического работника образовательного учреждения или продолжают получать образование в иных формах.

Обучающиеся на ступени среднего (полного) общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года по очной форме обучения и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, продолжают получать образование в иных формах.

Перевод обучающегося в следующий класс осуществляется по решению педагогического совета Учреждения. 
3.23.
Обучающиеся, не освоившие образовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени общего образования. 
3.24. 
Учреждение оказывает помощь родителям в создании условий для получения их детьми среднего (полного) общего образования в форме семейного образования, самообразования или экстерната, а также в организации обучения в пределах государственного образовательного стандарта по индивидуальным учебным планам и ускоренному курсу обучения.

В этом случае между Учреждением и родителями (законными представителями) заключается договор. 

3.25.
Учреждение обеспечивает занятия на дому с обучающимися в соответствии с медицинским заключением о состоянии здоровья. В соответствии с инструкциями Министерства образования и науки РФ выделяется количество учебных часов в неделю, составляется расписание, приказом определяется персональный состав педагогов, ведется журнал проведенных занятий. Родители обязаны создать условия для проведения занятий на дому. 
3.26.
В Учреждении форма, порядок  и периодичность проведения промежуточной аттестации обучающихся устанавливаются годовым учебным календарным графиком, утверждаемым  Директором. 
При промежуточной аттестации устанавливается как качественная («зачтено», «не зачтено»), так и пятибалльная (5 – «отлично», 4 – «хорошо», 3 – «удовлетворительно», 2 – «неудовлетворительно», 1 – «не учил») система оценок.

Обучающиеся I и II ступеней аттестуются по всем предметам по окончании каждой четверти. 
Обучающиеся III ступени аттестуются по всем предметам по окончании каждого полугодия.

3.27.
Выпускники Учреждения, достигшие особых успехов при освоении общеобразовательной программы среднего (полного) общего образования, награждаются золотой или серебряной медалью.

Выпускники, достигшие особых успехов в изучении одного или нескольких предметов, награждаются похвальной грамотой "За особые успехи в изучении отдельных предметов".

Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе четвертные (триместровые) и годовые отметки "5", награждаются похвальным листом "За отличные успехи в учении". 
3.28.
Дисциплина в Учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся и педагогических работников. Применение методов физического и психического  насилия по отношению к обучающимся не допускается.

3.29.
Учреждение осуществляет индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ, а также хранение в архивах данных об этих результатах на бумажных и (или) электронных носителях в порядке, утвержденном федеральным органом управления образованием. 
3.30.
Учреждение в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, несет ответственность за:

– 
невыполнение функций, отнесенных данным Уставом к компетенции Учреждения;
-         соблюдение, предусмотренных лицензией условий ведения образовательного процесса;
– 
реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом и годовым учебным графиком образовательного процесса;

– 
качество образования своих выпускников и его соответствие федеральным  государственным образовательным стандартам;
–
адекватность применяемых форм, методов и средств организации образовательного процесса возрастным психофизиологическим особенностям, склонностям, способностям, интересам обучающихся;

– 
жизнь и здоровье обучающихся и  педагогических работников Учреждения во время образовательного процесса;

– 
нарушение прав и свобод обучающихся и  педагогических работников Учреждения;

–
соблюдение в полном объеме законодательства Российской Федерации в области образования.

4. 
ПРАВИЛА ПРИЕМА И ОТЧИСЛЕНИЯ  ОБУЧАЮЩИХСЯ

4.1.
Общие требования к приему граждан в Учреждение регулируются Законом РФ «Об образовании» и другими федеральными законами, а также типовым положением об общеобразовательном учреждении.
            Правила приема граждан в Учреждение  определены  Учредителем  в соответствии с законодательством Российской Федерации и закреплены настоящим Уством. 
4.2.
 В первый  класс Учреждения принимаются дети 8-го или 7-го года жизни по усмотрению родителей, проживающие на  определенной территории и  не имеющие медицинских противопоказаний.  Прием в Учреждение детей 7-го года жизни осуществляется при достижении ими к 1 сентября учебного года возраста не менее 6 лет 6 месяцев.
–  
в первую очередь приему подлежат дети, проживающие на данной территории;

–
администрация Учреждения вправе отказать гражданам (в том числе не проживающим на данной территории) в приеме их детей в первый класс только по причине отсутствия свободных мест в Учреждении. «Свободными» являются места в классах, имеющих наполняемость менее 25 обучающихся.  
4.3.
Для зачисления ребенка в первый класс Учреждения родители (законные представители) представляют  следующие документы:

– 
заявление  на имя Директора Учреждения о приеме;

– 
копию  документа «Свидетельство о рождении»;

–
медицинскую карту ребенка, где имеется заключение медиков о возможности обучаться в массовой школе;

–
паспорт родителя, где указано его место жительства или справку о месте проживания ребенка.

4.4. 
Запись в первый класс Учреждения начинается с 1 апреля по мере поступления заявлений родителей. 

Документы, представленные родителями (законными представителями), регистрируются через секретариат Учреждения в журнале приема заявлений в первый класс.

 После регистрации заявления заявителю выдается документ, содержащий следующую информацию: 

–
входящий номер заявления о приеме в Учреждение; 

–
перечень представленных документов и отметка об их получении, заверенная подписью секретаря или ответственного за прием документов и печатью Учреждения;

–
сведения о сроках уведомления о зачислении в первый класс;

– 
контактные телефоны для получения информации;

–
телефон органа управления образованием.

4.5.
После окончания приема заявлений зачисление в Учреждение оформляется приказом Директора не позднее 30 августа текущего года и доводится до сведения родителей (законных представителей).

4.6. 
Прием обучающихся, которые проживают на определенной территории, в классы II-IX, XI  Учреждения осуществляется в следующем установленном порядке: 

– 
в начале учебного года по предоставлению  личного заявления родителей (законных представителей), документов о результатах предыдущего учебного года (личного дела), медицинских документов установленного образца и паспорта родителя, где указано его место жительства или справки о месте проживания ребенка; 

– 
в течение учебного года по предоставлению личного  заявления родителей (законных представителей), медицинских документов установленного образца, документов, подтверждающих успеваемость обучающегося и паспорта родителя, где указано его место жительства или справки о месте проживания ребенка. 
4.7. 
Количество набираемых X  классов регламентируется наличием условий, созданных Учреждением,  для ведения образовательного процесса и утверждается органом управления образованием. Для поступления в  X  класс лиц,  обучавшихся в данном Учреждении, необходимы следующие документы: 

– 
личное заявление родителей (законных представителей) на имя Директор Учреждения;

–
аттестат о получении основного общего образования.

4.8.
Прием в   X-е классы лиц, пришедших из других общеобразовательных учреждений, осуществляется в следующем установленном порядке: 

– 
в начале учебного года по предоставлению  личного заявления родителей (законных представителей), аттестата об основном общем образовании, личного дела, медицинских документов установленного образца и паспорта родителя, где указано его место жительства или справки о месте проживания ребенка; 

– 
в течение учебного года по предоставлению личного  заявления родителей (законных представителей), аттестата об основном общем образовании, медицинских документов установленного образца, документов, подтверждающих успеваемость обучающегося и паспорта родителя, где указано его место жительства или справки о месте проживания ребенка.

4.9.
Лица, обучавшиеся в данном Учреждении, окончившие IX классов и поступавшие в другие учебные заведения, имеют право на поступление в X класс на общих основаниях, т. е. при наличии в X классах «свободных» мест на момент подачи заявления (не менее 25 человек в классе).
4.10.
При приеме на обучение Учреждение обязано ознакомить поступающего и (или) его родителей (законных представителей) с настоящим Уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации и  другими документами, регламентирующими организацию учебно-воспитательного процесса. 
4.11. 
Зачисление в Учреждение оформляется приказом Директора. После зачисления на    каждого   обучающегося   в   Учреждении   формируется   в установленном порядке личное дело.
4.12.
Взаимоотношения между Учреждением   и родителями (законными представителями) регулируются договором, включающим в себя взаимные права, обязанности и ответственность сторон, возникающие в процессе обучения и  воспитания. 
4.13. 
Обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить общеобразовательное учреждение до получения общего образования на следующих основаниях:
-           по согласию родителей (законных представителей);

-    комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, оставившего общеобразовательное учреждение до получения основного общего образования, и органом местного самоуправления в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и продолжения освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения.
4.14.  По решению органа управления Учреждения за совершенные неоднократно грубые нарушения Устава Учреждения допускается исключение из данного образовательного учреждения обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет.
  Исключение обучающегося из образовательного учреждения применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в образовательном учреждении оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников образовательного учреждения, а также нормальное функционирование образовательного учреждения.

  Решение об исключении обучающегося, не получившего общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Учреждение незамедлительно обязано проинформировать об исключении обучающегося из образовательного учреждения его родителей (законных представителей) и орган местного самоуправления.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органом местного самоуправления и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключенного из образовательного учреждения, в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжение его обучения в другом образовательном учреждении.  

5.
 УЧАСТНИКИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
5.1.
Участниками образовательного процесса в Учреждении являются обучающиеся, их родители (законные представители) и педагогические работники Учреждения. 
5.2.
Права и обязанности участников образовательного процесса в Учреждении определяются  настоящим Уставом и иными предусмотренными Уставом локальными актами. 
5.3.
Обучающиеся в Учреждении имеют право на:

–
получение образования в соответствии  с федеральными государственными стандартами;
–
выбор образовательного учреждения и формы получения образования; 
–
обучение   по индивидуальному учебному плану и ускоренный курс обучения в пределах федеральных государственных стандартов и в соответствии с заключенным Договором и другими предусмотренными Уставом локальными актами;
–
бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами библиотеки Учреждения; 
 –
получение дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг; 
–
участие в управлении  Учреждением:

право избирать и быть избранным в Совет Учреждения;
–
уважение человеческого достоинства, на свободу совести и информации, на свободное выражение собственных мнений и убеждений; 
–
добровольное привлечение к труду, не предусмотренному образовательной программой;
–
участие во всероссийской и иных олимпиадах школьников; 
– 
свободное посещение мероприятий, не предусмотренных учебным планом; 
–
добровольное вступление в любые общественные организации;
–
перевод в другое образовательное учреждение, реализующего  образовательную программу соответствующего уровня, при согласии этого образовательного учреждения и успешном прохождении ими аттестации; 
–
перевод с согласия родителей (законных представителей) в другие образовательные учреждения соответствующего типа в случае  закрытия своего Учреждения; 
–
условия обучения, гарантирующие охрану и укрепление здоровья; 
–
защиту от применения методов физического и психического насилия; 
–
создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности в самообразовании и получении дополнительного образования. 
5.4. 
Обучающиеся  в Учреждении обязаны:

– 
соблюдать Устав Учреждения и «Правила для обучающихся»; 
– 
добросовестно учиться, не пропуская без уважительной причины занятия;
– 
бережно относиться  к имуществу Учреждения, а в случае порчи имущества совместно с родителями (законными представителями) возместить причиненный ущерб;
–
 уважать честь и достоинство других обучающихся и работников Учреждения, не допускать грубости, насилия и бестактного отношения с ними; 
– 
выполнять требования работников Учреждения по соблюдению правил внутреннего распорядка. 
5.5.
Другие обязанности обучающихся, не предусмотренные настоящим Уставом, определяются «Правилами для обучающихся», иными локальными актами Учреждения и приказами Директора Учреждения, которые не могут противоречить законодательству Российской Федерации в сфере образования.

5.6. 
Дисциплина в Учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся и педагогических работников. Применение методов физического и психического воздействия по отношению к обучающимся не допускается. 
5.7.
Родители (законные представители) несовершеннолетних детей до получения ими общего образования имеют право:

– 
выбирать формы получения образования и образовательные учреждения;
–
защищать законные  права и интересы ребенка:

для этого необходимо обратиться с письменным заявлением к директору Учреждения, который в обязан в установленный законом срок (не позднее, чем через месяц) дать письменный ответ. 

В случае конфликта между родителем и учителем по поводу объективности выставленной оценки приказом Директора Учреждения создается независимая комиссия  из числа учителей-предметников с привлечением специалиста управления образованием, которая проверяет  знания  обучающегося и выставляет соответствующую оценку.
–
присутствовать на педагогическом совете и принимать участие в обсуждении в случае, когда разбирается вопрос об успеваемости и поведении их ребенка;

– 
принимать участие в управлении  Учреждением, т.е. избирать и быть избранным в Совет Учреждения и другие выборные органы. Принимать участие и выражать свое мнение на общешкольных и классных родительских собраниях; 
–
дать ребенку начальное общее, основное общее, среднее (полное) общее образование в семье.  При обучении ребенка в семье при его положительной аттестации родители вправе  на любом этапе обучения продолжить его образование в Учреждение; 
–
знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса и получать систематическую информацию об успеваемости и  развитии ребенка: о его здоровье, особенностях поведения в коллективе сверстников; 
-
посещать уроки учителей в классе, где обучается ребенок, с разрешения Директора Учреждения и согласия учителя, ведущего урок;

-
с оценками успеваемости обучающегося родителя знакомит классный руководитель в письменной или устной форме; 
–
вносить добровольные пожертвования и целевые взносы для развития Учреждения; 
–
принимать решения на общем собрании родителей (законных представителей) обучающихся об обращении в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим управление в сфере образования, о направлении рекламации на  качество образования Учреждения. 
5.8.
Родители (законные представители) обучающихся обязаны нести ответственность за:

– 
воспитание своих детей и получение ими общего образования; 
–
получение своими детьми основного общего образования и создание условий для получения ими среднего (полного) общего образования; 
– 
выполнение Устава Учреждения в части, касающейся их прав и обязанностей;
–
ликвидацию обучающимся академической задолженности в течение следующего учебного года в случае его перевода в следующий класс условно; 
–
посещение проводимых Учреждением родительских собраний;
– 
бережное отношение обучающегося к имуществу Учреждения.
5.9.
Права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся, не предусмотренные настоящим Уставом, закрепляются в договоре, заключаемом между ними и Учреждением. 
5.10.
К педагогической деятельности в  Учреждении допускаются лица, имеющие необходимую профессинально-педагогическую квалификацию, соответствующую требованиям тарифно-квалификационной характеристики по должности и полученной специальности, подтвержденную документами государственного образца об уровне образования и (или) квалификации. Для работников Учреждения работодателем является данное Учреждение. 
5.11.
Трудовые отношения работника и Учреждения регулируются трудовым договором (контрактом), условия которого не должны противоречить законодательству Российской Федерации о труде. 
5.12. К педагогической деятельности в Учреждении не допускаются лица, которым она запрещена приговором суда или по медицинским показаниям, а также лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления, предусмотренные Уголовным кодексом Российской Федерации и Уголовным кодексом РСФСР. Перечень соответствующих медицинских противопоказаний устанавливается Правительством Российской Федерации. 
5.13.
Педагогические работники Учреждения обязаны: 

–
соответствовать требованиям квалификационных характеристик;
–
выполнять Устав Учреждения и «Правила внутреннего трудового распорядка»;
–
поддерживать дисциплину в Учреждении на основе уважения человеческого достоинства обучающихся. Применение методов физического и психического насилия по отношению к обучающимся не допускается; 
–
принимать участие в разборе конфликтов по письменному заявлению родителей или других лиц; 

–
проходить периодически по приказу Директора Учреждения медицинские обследования. 
5.14. 
Педагогические работники Учреждения имеют право на:

-          участие в управлении Учреждением в порядке, определяемом  настоящим Уставом;
-          работать в педагогическом совете Учреждения;
-          избирать и быть избранным в Совет Учреждения;
-          обсуждать и принимать  «Правила внутреннего трудового распорядка»;
-          обсуждать и принимать решения на общем собрании трудового коллектива; 
-          защиту профессиональной чести и достоинства; 
-   использование и совершенствование методик образовательного процесса и образовательных технологий,  в том числе дистанционных технологий, то есть технологий реализуемых с применением информационных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника; 
-      самостоятельный выбор, учебных материалов, пособий и учебников в соответствии  с образовательной программой, утвержденной Учреждением  и   утвержденными федеральными перечнями   учебников, а также право на выбор методов оценки знаний обучающихся;  
- 
повышение своей  квалификации. В этих целях администрация  Учреждения создает условия, необходимые для успешного обучения работников в учреждениях высшего профессионального образования, а также в учреждениях системы переподготовки и повышения квалификации; 
- 
аттестацию на добровольной основе на соответствующую квалификационную категорию и получение ее в случае успешного прохождения аттестации; 
-     сокращенную рабочую неделю, на удлиненный оплачиваемый отпуск, на получение пенсии за выслугу лет, иные меры социальной поддержки в порядке, установленном законодательством Российской Федерации; 
-
длительный (до 1 года) отпуск не реже чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы. Порядок и условия предоставления отпуска определяются Учредителем;
- 
дополнительные меры социальной поддержки, предоставляемые в регионе педагогическим работникам общеобразовательных учреждений; 
- 
проведение дисциплинарного расследования нарушения норм профессионального поведения и (или) Устава Учреждения только по поступившей на него жалобе, поданной  в письменной форме, копия которой ему передана. 
5.15. Трудовые отношения с педагогическим работником Учреждения, помимо оснований прекращения трудового договора по инициативе администрации, предусмотренных законодательством Российской Федерации о труде, могут быть прерваны до истечения срока действия трудового договора (контракта) по инициативе Учреждения в случаях:
-      повторного в течение года грубого нарушения Устава учреждения;

-   применение методов воспитания, в т.ч. однократное,  связанных с физическим (или)    психическим насилием над личностью обучающегося;

-  появление на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения. Увольнение по  этим основаниям 
осуществляется администрацией учреждения без согласия профсоюза. 
5.16.
Объем учебной нагрузки (педагогической работы) педагогических работников  Учреждения устанавливается исходя из количества часов по учебному плану и учебным программам, обеспеченности кадрами, других условий работы в Учреждении.

5.17.
Учебная нагрузка (педагогическая работа), объем которой больше или меньше нормы часов за ставку заработной платы, устанавливается только с письменного согласия работника.

Установленный в начале учебного года объем учебной нагрузки (педагогической работы) не может быть уменьшен в течение учебного года по инициативе администрации, за исключением случаев уменьшения количества часов по учебным планам и программам, сокращения количества классов (групп продленного дня).

В зависимости от количества часов, предусмотренных учебным планом, учебная нагрузка педагогических работников может быть разной в первом и втором учебных полугодиях.

Установленный в текущем учебном году объем учебной нагрузки (педагогической работы) не может быть уменьшен по инициативе администрации в следующем учебном году, за исключением случаев, указанных в абзаце втором  настоящего пункта.

При установлении учебной нагрузки на новый учебный год учителям и другим педагогическим работникам, для которых Учреждение является местом основной работы, сохраняется ее объем и преемственность преподавания предметов в классах. 
5.18.
На педагогического работника Учреждения с его согласия приказом директора Учреждения могут возлагаться функции классного руководителя по организации и координации воспитательной работы с обучающимися в классе. 

5.19.
Права и обязанности работников Учреждения, не предусмотренные настоящим Уставом, закрепляются в трудовом договоре (контракте) и должностной инструкции работника. Условия трудового договора (контракта) и должностная инструкция не могут противоречить положениями Трудового  кодекса  Российской  Федерации  и иных нормативных актов, регулирующих трудовые правоотношения в Российской Федерации.
6. 
УПРАВЛЕНИЕ УЧРЕЖДЕНИЕМ 

6.1.
Управление Учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом Учреждения и строится на принципах единоначалия и самоуправления. 
6.2. 
Формами самоуправления в Учреждении являются совет Учреждения, общее собрание, педагогический совет. 
6.3.
Трудовой коллектив Учреждения составляют все работники Учреждения. Полномочия трудового коллектива осуществляется общим собранием  членов трудового коллектива. Собрание считается правомочным, если на нем присутствует не менее двух третей списочного состава работников Учреждения.

6.4.
Общее собрание трудового коллектива имеет право:

-        обсуждать и принимать Устав Учреждения;

-        избирать делегатов на конференцию по выборам Совета учреждения один раз в год;

-        обсуждать и утверждать «Правила внутреннего распорядка»
6.5.
Общее руководство Учреждением осуществляет коллегиальный орган школьного управления – Совет Учреждения, который формируется  с использованием процедур выборов, делегирования и кооптации. Количество членов Совета Учреждения составляет 12 человек,  в том числе  из числа родителей (законных представителей) обучающихся, избираемых на общем родительском собрании 4, представителей обучающихся IX-XI классов, избираемых на общем собрании обучающихся на третьей ступени среднего (полного) общего образования 3, представителей работников Учреждения, избираемых общим собранием  работников 5.  
6.6.
В состав Совета Учреждения входят Директор Учреждения, а также делегируемый представитель Учредителя.

6.7.
Заседания Совета Учреждения  проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца. График заседаний Совета утверждается Советом. Председатель Совета может созвать внеочередное заседание на основании поступивших к нему заявлений (от членов Совета, Учредителя, Директора Учреждения).

6.8.
Решения Совета  Учреждения принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании членов Совета, оформляются протоколом и  считаются правомочными, если на заседании Совета присутствовали не менее половины его членов. 

Протокол заседания Совета подписывается председательствующим на заседании и секретарем.

Постановления и протоколы заседаний Совета включаются в номенклатуру дел Учреждения и доступны для ознакомления всем членам Совета, а также любым лицам, имеющим право быть избранными в члены Совета (работникам Учреждения, его обучающимся классов старшей ступени, их родителям и законным представителям).

Решения Совета Учреждения, принятые в пределах его полномочий, являются обязательными для администрации и всех членов трудового коллектива.

6.9.
Полномочия Совета Учреждения:

–
утверждает программу развития Учреждения и «Правила для обучающихся»;

–
согласует  по представлению Директора Учреждения заявки на бюджетное финансирование и сметы расходования средств, полученных Учреждением от уставной приносящей доход деятельности и из иных внебюджетных источников, а также оказывает содействие привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Учреждения;

– 
устанавливает режим занятий обучающихся по представлению педагогического совета, в том числе продолжительность учебной недели (пятидневная или шестидневная), время начала и окончания занятий;

–
согласует выбор учебников из числа рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки РФ;

–
принимает решение о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды для обучающихся;

–
рассматривает жалобы и заявления обучающихся, родителей (законных представителей) на действия (бездействие) педагогического и административного персонала Учреждения, а также вопросы создания здоровых и безопасных условий обучения и воспитания в Учреждении;

–
заслушивает отчет Директора Учреждения по итогам учебного и финансового года;

–
ходатайствует при наличии оснований перед Директором Учреждения о расторжении трудового договора с педагогическими работниками и работниками из числа административного персонала;
– 
принимает решения по другим важнейшим вопросам жизни Учреждения, входящими в его основные  функции, которые определены Положением о Совете Учреждения, и не отнесены к компетенции Директора Учреждения.
6.10.
Совет Учреждения несет ответственность перед Учредителем за своевременное принятие и выполнение решений, входящих в его компетенцию. Директор Учреждения вправе самостоятельно принимать решение в случае отсутствия решения Совета Учреждения в установленные сроки.

6.11.  
Права и ответственность членов Совета Учреждения регламентируются Положением о Совете Учреждения. 
6.12.
Педагогический совет является постоянно действующим органом управления Учреждения для рассмотрения основных вопросов образовательного процесса. 

6.13.
Членами педагогического совета являются все  педагогические работники, воспитатели Учреждения, включая совместителей. Председателем педагогического совета является Директор Учреждения. Он назначает своим приказом секретаря педагогического совета сроком на один год.

6.14.
Педагогический совет собирается не реже четырех раз в год. Ход педагогических советов и решения оформляются протоколами. Протоколы хранятся в Учреждении постоянно.

6.15. 
Педагогический совет осуществляет следующие функции:

-       обсуждает и утверждает планы работы Учреждения;

-    заслушивает информацию и отчеты педагогических работников Учреждения, доклады представителей организаций, взаимодействующих с Учреждением по вопросам образования и воспитания обучающихся, в том числе сообщения о проверке соблюдения санитарно-гигиенического режима Учреждения, об охране труда, здоровья и жизни обучающихся и другие вопросы образовательной деятельности Учреждения;

-          принимает решение:

-    о допуске  обучающихся по результатам учебного года к обязательной итоговой аттестации; 

-    о  порядке проведения промежуточных аттестаций для обучающихся невыпускных классов; 

-     о переводе обучающихся, освоивших в полном объеме образовательные программы, в следующий класс, а также  об условном переводе обучающихся, имеющих академическую задолженность по одному предмету, в следующий класс; 
-       об оставлении условно переведенных обучающихся I и II ступеней и не ликвидировавших академическую задолженность, на повторное обучение, переводе в классы компенсирующего или получении образования в иных формах; 
-       об исключении с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав из Учреждения обучающегося, не получившего общего образования и  достигшего возраста пятнадцати лет, за совершенные неоднократно грубые нарушения Устава Учреждения. 

6.16.  
Права и ответственность членов педагогического совета регламентируются Положением о педагогическом совете Учреждения.
6.17. Руководство Учреждением осуществляет назначенный Учредителем и  прошедший соответствующую аттестацию Директор. 
Директор назначается и освобождается от должности в порядке установленном мэром г. Иркутска. 
6.18.
Директор несет полную ответственность за работу Учреждения в соответствии с  Законом РФ «Об образовании» и функциональными обязанностями, предусмотренными квалификационными требованиями, трудовым договором (контрактом) и  настоящим Уставом.  
6.19.
Компетенция Директора.

Директор:

–    организует материально-техническое обеспечение и оснащение образовательного процесса, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными требованиями, осуществляемые в пределах собственных финансовых средств Учреждения; 
–         от имени Учреждения вправе осуществлять самостоятельную предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность, предусмотренную Уставом  и  распоряжаться доходами от этой деятельности; 
–              организует разработку  и утверждает по согласованию с Учредителем;
-           образовательные программы и учебные планы; 

-         годовой учебный план,  календарный учебный график и расписание учебных занятий, которые  после их согласования и утверждения,  Учредитель не вправе изменять;   
-   осуществляет контроль за соответствием перечня учебников, используемых в образовательном процессе  Учреждением,  перечню учебников и  учебных пособий, рекомендованных и допущенных к использованию  в образовательном процессе федеральными органами власти;  
-      без доверенности представляет интересы Учреждения во всех инстанциях, заключает договоры с учреждениями, организациями, предприятиями и частными лицами;


–
устанавливает структуру управления деятельностью Учреждения и штатное расписание;  
–
осуществляет подбор, прием на работу работников, распределение должностных обязанностей, несет ответственность за уровень квалификации работников; 
–
устанавливает ставки заработной платы и должностные оклады работников на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы в соответствии с тарифно-квалификационными характеристиками, решениями аттестационных комиссий, а также определяет виды и размеры надбавок, доплат и других выплат стимулирующего характера в пределах собственных финансовых средств Учреждения и с учетом ограничений, установленных федеральными и местными нормативами; 
–
планирует, организует и контролирует образовательный процесс в соответствии с Уставом Учреждения,  отвечает за качество и эффективность работы Учреждения; 
–
издает приказы, распоряжения и инструкции, обязательные для выполнения всеми работниками Учреждения, утверждает «Правила внутреннего трудового распорядка», а также иные локальные акты в рамках своей компетенции; 
–
осуществляет контроль за соблюдением требований охраны прав и  здоровья обучающихся;
–
создает условия для творческого роста педагогических работников Учреждения применения ими  передовых форм и методов  обучения, осуществления педагогических экспериментов; 
– 
контролирует деятельность педагогов, в том числе путем посещения занятий, всех других  видов учебных занятий, воспитательных мероприятий;

–
предоставляет ежегодно  Учредителю отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств; 
–
осуществляет решение других вопросов текущей деятельности Учреждения, не запрещенной законодательством Российской Федерации и предусмотренной  трудовым договором (контрактом) и должностной инструкцией и не отнесенных к компетенции Совета Учреждения и Учредителя. 
6.20. 
К исключительной компетенции Учредителя относятся: 

–
организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего по  основным общеобразовательным программам  за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации; 
–          организация предоставления дополнительного образования; 
–
определение  порядка и условий предоставления педагогическим работникам Учреждения длительного отпуска сроком до одного года через каждые 10 лет непрерывной  преподавательской работы; 
–
несет ответственность  при ликвидации или реорганизации Учреждения, осуществляемых, как правило, по окончании учебного года за перевод обучающихся в другие общеобразовательные учреждения по согласованию с их родителями (законными представителями); 

–
обеспечение содержания зданий и сооружений Учреждения, обустройство прилегающих к ним территорий;
–
финансирование затрат Учреждения на проведение лицензионной экспертизы; 
–
утверждение Устава Учреждения, а также внесение изменений и дополнений в Устав и их утверждение  в порядке установленном органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации; 
·        контроль за деятельностью Учреждения в части обеспечения им  сохранности и эффективности использования закрепленной за Учреждением на праве оперативного управления собственности; 
·        контролирование вопросов образовательной и финансово-хозяйственной деятельности Учреждения;

·         установление правил приема в Учреждение;
· 
установление ограничений на отдельные виды предпринимательской и иной приносящей доход деятельности Учреждения; 
·        определение приоритетных направлений деятельности Учреждения;
·         рассмотрение отчетов Директора о деятельности Учреждения;
·         утверждение годового бухгалтерского баланса;

·         утверждение образовательных программ и определение источника их финансирования;

·         утверждение финансового плана и внесение в него изменений;

·         принятие решения о создании представительств и филиалов и утверждение положений о них.
6.21.
 Учредитель может принять к своему рассмотрению и иные вопросы, связанные с деятельностью Учреждения, которые   определены договором, заключенным между ним и Учреждением  в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
6.22.
Учреждение планирует и осуществляет свою деятельность на основании годовых планов, утвержденных руководителем Учреждения и Учредителем.

6.23.
Сметы доходов и расходов Учреждения, калькуляции затрат, цены, тарифы утверждаются в комитете по экономике и финансам администрации г, Иркутска.

6.24. 
Отношения Учреждения с физическими и юридическими лицами во всех сферах деятельности строятся на основе договоров. 
6.25.
 Учреждение может  издавать следующие локальные акты, регламентирующие его деятельность:  

–
устав,

–
приказ,

–
распоряжение,

–
решение,

–
инструкция,

–
порядок,

–
расписание,

–
график,

–
правила,

–
план,

–
распорядок,

–
положение.

Локальные акты Учреждения не могут противоречить его Уставу. 
6.26.
В   случае,   если    Учреждение   лишается  лицензии или   государственной аккредитации по основаниям, указанным в Законе РФ «Об образовании, Директор Учреждения и отвечающие   в   пределах  своей  компетенции  за  качество  подготовки  выпускников заместители Директора освобождаются от занимаемых должностей.  
7.
 ЭКОНОМИКА УЧРЕЖДЕНИЯ  
7.1.
 Имущество Учреждения является муниципальной собственностью г. Иркутска и может быть использовано только для осуществления целей и предмета деятельности Учреждения.

7.2. 
За Учреждением в целях обеспечения образовательной деятельности в соответствии с его уставом учредитель закрепляет объекты права собственности (здания, сооружения, имущество, оборудование, а также другое необходимое имущество потребительского, социального, культурного и иного назначения), принадлежащие учредителю на праве собственности или арендуемые им у третьего лица (собственника).
           Земельные участки закрепляются за Учреждением в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

         Объекты права собственности, закрепленные в установленном порядке за Учреждением, находятся в оперативном управлении Учреждения.

         Изъятие и (или) отчуждение собственности, закрепленной за общеобразовательным учреждением, осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации.
7.3.
Имущество Учреждения составляют основные фонды и оборотные средства, стоимость которых отражается на самостоятельном балансе Учреждения.

Имущество  Учреждения является неделимым и не может быть распределено по вкладам (долям, паям), в том числе между работниками Учреждения.  

7.4. Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов Учреждения являются:
–
бюджетные и внебюджетные средства;

–
имущество, переданное Учреждению собственником (уполномоченным им органом);

–
средства, полученные от родителей (законных представителей), за предоставление обучающимся дополнительных платных образовательных услуг, добровольные пожертвования других физических и юридических лиц;

–
доход, полученный от реализации продукции и услуг, а также от иных видов разрешенной деятельности, осуществляемой самостоятельно;

–
другие источники в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
7.5.
Учреждение несет ответственность перед Учредителем за сохранность и эффективное использование закрепленной за ним собственности. 
7.6.
Изъятие и (или) отчуждение закрепленного за Учреждением имущества производится только в случаях и порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации. 
7.7. 
Учреждение не вправе отчуждать или иным способом распоряжаться имуществом, закрепленным  за ним комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации г. Иркутска на праве оперативного управления. 
            Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Иркутска вправе проводить конкурсы (аукционы) на право заключения договоров аренды (безвозмездного пользования) на имущество, закрепленное за учреждением на праве оперативного управления, а также заключать соответствующие договоры по результатам конкурса, проводимого в порядке, установленном законодательством РФ и муниципальными правовыми актами.
Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации г. Иркутска вправе изъять лишнее, неиспользуемое либо используемое не по назначению имущество и распорядится им по своему усмотрению. 

7.8.
Списание пришедшего в негодность используемого Учреждением муниципального имущества производится в порядке, установленном мэром г. Иркутска.

7.9.
Плоды, продукция и доходы от использования имущества, находящегося в Учреждении, а также имущество, приобретенное Учреждением  по договору или иными основаниями, является муниципальной собственностью г. Иркутска и находится в оперативном управлении Учреждения. 

7.10.
Передача имущества Учреждения в собственность юридических и физических лиц производится в порядке, установленном законодательством РФ и муниципальными актами органов местного самоуправления г. Иркутска.

7.11.
Деятельность Учреждения финансируется его Учредителем в соответствии с законодательством.

7.12. 
Финансирование Учреждения осуществляется на основе федеральных нормативов и нормативов субъекта Российской Федерации. Данные нормативы определяются по каждому  типу, виду и категории Учреждения в расчете на одного обучающегося, воспитанника, а также на иной основе.

7.13.
Нормативы финансирования Учреждений субъекта Российской Федерации и муниципальных образовательных учреждений в части, предусмотренной пунктом 6.1. ст.29 Закона РФ «Об образовании», устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Администрацией г. Иркутска могут быть установлены нормативы финансирования Учреждения за счет средств местных бюджетов (за исключением субвенций, предоставляемых из бюджетов субъектов Российской Федерации) в соответствии с пунктом 6.1. статьи 29 Закона РФ «Об образовании».

7.14.
Учреждение вправе привлекать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дополнительные финансовые средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных  и иных предусмотренных Уставом Учреждения услуг, а также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц, в том числе иностранных граждан и (или) иностранных  юридических лиц.

7.15. Учреждение оказывает следующие виды платных дополнительных образовательных услуг,   не предусмотренные  соответствующими образовательными программами и федеральными государственными образовательными стандартами: обучение по дополнительным образовательным программам, преподавание специальных курсов и циклов дисциплин, занятия с обучающимися углубленным изучением предметов, школа раннего развития, танцевальные студии и ансамбли.

7.16. Доход от платных дополнительных образовательных услуг используется Учреждением  в соответствии с уставными целями. Платные образовательные услуги не могут быть оказаны образовательной деятельности, финансируемой за счет средств бюджета. Средства, заработанные посредством такой деятельности, изымаются Учредителем в его бюджет.

7.17.
Учреждение может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность и служащую достижению целей создания Учреждения в соответствии с настоящим Уставом.

7.18.
Привлечение Учреждением дополнительных средств, не влечет за собой снижение нормативов и (или) абсолютных размеров его финансирования за счет средств Учредителя.

Учреждение самостоятельно определяет форму осуществления финансово-хозяйственной деятельности, может иметь самостоятельный баланс и лицевой счет.

Финансовые средства Учреждения, закрепленные за ним Учредителем, используется им в соответствии с Уставом Учреждения.

7.19.
 Учреждение самостоятельно ведет бухгалтерскую, статистическую и иную отчетность в соответствии с законодательством Российской Федерации:

7.19.1. Представляет информацию о своей деятельности органам государственной статистики и налоговым органам, а также иным органам и лицам в соответствии с законодательством РФ и настоящим Уставом.

7.19.2. Представляет ежеквартально балансовые отчеты и другую необходимую информацию о своей деятельности Учредителю, комитету по экономике и финансам администрации г. Иркутска, комитету по управлению муниципальным имуществом администрации г. Иркутска.

7.20. Контроль деятельности Учреждения осуществляется Учредителем, в части имущества – комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации г. Иркутска, а также государственными органами, на которые в соответствии с законодательством РФ возложены функции контроля за учреждениями.
8. МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧРЕЖДЕНИЯ

8.1.
 Учреждение вправе в установленном порядке осуществлять прямые связи с зарубежными образовательными учреждениями и организациями, осуществлять внешнеэкономическую деятельность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 
8.2. Учреждение вправе самостоятельно осуществлять внешнеэкономическую деятельностью в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 
9. РЕОРГАНИЗАЦИЯ И ЛИКВИДАЦИЯ УЧРЕЖДЕНИЯ 

9.1.
 Учреждение может быть реорганизовано и ликвидировано в случаях и в порядке, установленных законодательством РФ и настоящим Уставом, на основании соответствующего постановления мэра г. Иркутска. 

9.2. 
Реорганизация Учреждения может быть осуществлена в форме слияния, присоединения, разделения, выделения и преобразования. Учреждение считается реорганизованным, за исключением случая реорганизации в форме присоединения, с момента государственной регистрации вновь возникшей организации.

При реорганизации Учреждения в форме присоединения к нему  другой организации Учреждение считается реорганизованным с момента внесения в Единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности присоединенной организации. 

9.3. Ликвидация Учреждения считается завершенной, а Учреждение прекратившим существование после внесения об этом записи в Единый государственный реестр юридических лиц.
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