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01 октября 2012 года  № 22/8/У-1806эп
Уважаемый Сергей Анатольевич!

Ваше обращение, поступившее на официальный сайт МВД Республики Беларусь, рассмотрено управлением ГАИ МВД Республики Беларусь.

Сообщаю, что пунктом 14 Правил дорожного движения, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 28 ноября 2005 года № 551 «О мерах по повышению безопасности дорожного движения» определено, что иностранные граждане и лица без гражданства, временно пребывающие или временно проживающие в Республике Беларусь, при управлении механическим транспортным средством обязаны иметь:
документ, подтверждающий заключение договора обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства (договор пограничного страхования либо действительный на территории Республики Беларусь договор страхования "Зеленая карта");

разрешение органа связи на использование средств радио - и спутниковой связи при их наличии на транспортном средстве в случаях, предусмотренных законодательством (за исключением водителя транспортного средства оперативного назначения);

национальное водительское удостоверение, соответствующее требованиям Конвенции о дорожном движении, подписанной в г. Вене 8 ноября 1968 года (далее - Конвенция), а в случае несоответствия требованиям Конвенции - национальное водительское удостоверение с заверенным переводом на один из государственных языков Республики Беларусь;

свидетельство о регистрации транспортного средства, соответствующее требованиям Конвенции, - в случае управления транспортным средством, не зарегистрированным в Республике Беларусь и временно находящимся на ее территории;

на транспортном средстве регистрационные знаки, выданные компетентным органом государства, в котором оно зарегистрировано.

Учитывая изложенное, следует, что наличие доверенности на управление механическим транспортным средством, зарегистрированном на территории Российской Федерации, Правилами дорожного движения Республики Беларусь не предусмотрено.

По вопросам перечня документов, необходимых для пересечения Государственной границы Республики Беларусь на транспортном средстве Вам необходимо обратится в Государственный пограничный комитет Республики Беларусь.
Заместитель начальника
УГАИ МВД Республики Беларусь                                     М.М. Подберезкин
22 Рогов  218 75 52
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