ТАБАК И ТАБАЧНЫЙ ДЫМ
   Табак – травянистое растение семейства паслёновых. В мире насчитывается свыше 60 его видов. Табак имеет красивые цветы, и некоторые его виды используют в декоративном садоводстве. Табак выращивают в 120 странах мира. В нашей стране в зависимости от качества табака выпускаются сигареты и папиросы. В состав табака входят: никотин, углеводы, белки, смолы. Дым, образующийся при курении табака, представляет сложную газообразную смесь многих ядовитых веществ. Ядовитые вещества отравляюще действуют на организм человека.

   Никотин – маслянистая прозрачная жидкость с неприятным запахом и горьким вкусом, на воздухе окрашивается в коричневый цвет и хорошо растворяется в воде, алкоголе. Никотин быстро всасывается слизистыми оболочками, кожными покровами, легко поступает в кровь. Ядовитые вещества кровь разносит по нашему организму за 21 – 23 секунды. Обезвреживание никотина происходит в основном в печени, а также в почках и лёгких. Никотин и продукты его распада выделяются с мочой на протяжении 10 – 15 часов после курения. 
   Никотин – один из самых опасных ядов растительного происхождения. Птицы (воробьи, голуби) погибают, если к их клюву всего лишь поднести стеклянную палочку, смоченную никотином. Кролик погибает от ¼ капли никотина, собака – от ½ капли. 1 капли никотина хватит, чтобы уничтожить тройку взрослых лошадей, весом до полутонны каждая. Для человека смертельная доза 2 – 3 капли. Именно такая доза поступает ежедневно в кровь после выкуривания 20 – 25 сигарет.  Курильщик не погибает потому, что доза вводится постепенно, не в один приём. В течение 30 лет такой курильщик выкуривает примерно 20000 сигарет, или около 160 кг табака, поглощая в среднем 800 г никотина. 
   Систематическое поглощение небольших, несмертельных доз никотина вызывает привычку, пристрастие к курению. Подсчитано, что каждая выкуренная сигарета сокращает жизнь на 15 минут. Каждые 13 секунд умирает человек от заболевания, связанного с курением. За год – это 2,5 миллиона человек. Население земного шара за год выкуривает 12 биллионов папирос и сигарет. В каждой отдельной сигарете никотина не смертельная доза, но если одновременно выкурить 100 сигарет – смертельный исход неизбежен. У курящего человека ухудшается память, внимание, почерк, глазомер. Появляется бледный цвет лица, зубы становятся жёлтого цвета, появляется тусклый взгляд. В течение года у курильщика в лёгких накапливается около 1 кг табачного дёгтя.
   Табачный дым содержит угарный газ, который мешает крови нести кислород к различным органам и тканям. Учёными проводился опыт с мышами. Поместили мышей в банки и периодически заполняли их дымом. У 90 % мышей развился рак. Табачные смолы способны развивать злокачественные опухоли. В медицине известен случай, когда при вскрытии трупа скальпель заскрежетал о камень. Это оказалось, что в лёгких скопилось около 1,5 кг угля. Курил этот человек около 25 лет и умер от рака лёгких. Следует добавить, что табак и табачный дым способны вызывать и явления аллергии.

   Интересные данные приводит доктор химических наук М. Т. Дмитриев. Табачный дым надо разбавить чистым воздухом в 384000 раз, чтобы он стал безвредным для дыхания. Токсичность табачного дыма в 4,25 раза превышает токсичность выхлопного газа автомобиля, в 248 раз выше загрязнённости отработанного газа газовой горелки и в 1100 раз выше токсичности выдыхаемого человеком воздуха. Выкуривание только одной сигареты по действию на организм приблизительно равно нахождению вблизи крупной автомагистрали на протяжении 16 часов. При выкуривании 20 сигарет человек фактически дышит воздухом, загрязнённость которого в 580 – 1100 раз превышает гигиенические нормы.                                                                                        
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