МЕРЫ  БОРЬБЫ  С  КУРЕНИЕМ

   История свидетельствует о том, что жёсткое преследование курильщиков не остановило широкого распространения курения. Не помогло и прекращение или уменьшение выпуска табачных изделий. Люди находили суррогат табака. В годы гражданской войны появилось большое количество самосада. 

   Ни запреты, ни прекращение выпуска табачных изделий – не выход из положения. Сегодня в борьбе с этим социальным злом мы должны рассчитывать на осознание людьми, особенно подростками, что курение наносит непоправимый вред здоровью и чем раньше его прекратить, тем лучше.

   Борьба за здоровье человека является одной из важнейших задач здравоохранения. Медицинские работники должны усилить профилактическую работу среди населения, воспитывая у людей потребность в здоровом образе жизни, отказе от вредных привычек.
   Борьба с курением строится на трёх основных принципах:

1. вырабатывать у людей, особенно у подростков и молодёжи, твёрдое убеждение, что курение вредно, оно наносит непоправимый ущерб здоровью и начинать курить не надо;

2. административные меры с целью ограничения и запрещения курения в общественных местах;

3. сокращение числа курящих за счёт осознания ими вредных последствий.

   Борьба с курением в нашей стране носит государственный характер. Ещё в 1930 году вышло постановление Совнаркома РСФСР «О необходимости борьбы с курением в служебных помещениях общего пользования», запрещающее курение на рабочих местах. С конца 50 годов запрещена реклама табачных изделий средствами массовой информации (радио, телевидение, печать). На коробках табачных изделий теперь есть предостерегающие надписи, что курение опасно для здоровья. В нашей стране запрещено курение в общественных местах – театрах, кинотеатрах, цирках, концертных и спортивных залах. Нельзя курить в метро, пригородных поездах, трамваях, троллейбусах, такси, в закрытых помещениях водного транспорта. В поездах дальнего следование курение возможно только в тамбурах. В самолётах курение не разрешается при полёте до 4 часов. Наряду с этим в санаториях, домах отдыха организована медицинская помощь желающими избавиться  от курения. Особое внимание обращается на запрещение курения в школах, техникумах, институтах и в лечебных учреждениях. Запрещена продажа табачных изделий несовершеннолетним.
   Необходимо заинтересовать детей, подростков, молодёжь занятиями в различных кружках, увлечь физкультурой, спортом, экскурсиями. Борьба с курением будет иметь успех лишь в том случае, если в ней примет активное участие широкая общественность страны. 
   Способность бросить курить во многом зависит от индивидуальных свойств человека, особенно его собранности, воли. Отказ от курения возможен только в тех случаях, когда волевое, осознанное усилие «я не буду курить» подавляет желание «я хочу курить». Должна быть осознана и обоснована причина (сохранить и укрепить здоровье, избежать хронического заболевания, избавить близких от табачного дыма). Бросить курить человек может как самостоятельно, так и с помощью различных медицинских методов и путём применения медикаментозных средств. В лечебных учреждениях, чтобы помочь избавиться от курения, применяют иглорефлексотерапию, психотерапию гипноз, обучают аутогенной тренировке.  В борьбе с пагубной привычкой важны правильная организация труда и отдыха, рациональное питание, занятия физкультурой и спортом, пребывание на свежем воздухе, неупотребление спиртных напитков. Вне зависимости от метода или лекарственного препарата основным в борьбе с курением остаётся твёрдо осознанное желание бросить курить. Лекарства являются лишь дополнительными, вспомогательными средствами.                                                                      Котлярова Ульяна, 1 «В» класс                 

