РАЗРУШИТЕЛЬ ОРГАНИЗМА
                                                                                 «Вино губит телесное здоровье людей,
                                                                                   губит умственные способности,

                                                                                   губит благосостояние семей и,

                                                                                   что всего ужаснее,

                                                                                   губит души людей и их потомство»

                                                                                                         Л. Н. Толстой

   Во всем мире в течение последних 20 лет резко возросло потребление спиртных напитков. Бьют тревогу врачи и социологи, педагоги и общественные деятели.  К спиртному люди прибегают как к средству «преодоления» стрессов, одиночества, жизненных затруднений, безысходности положения.

   Алкоголь относится к наркотическим веществам, которое вызывает обманчивое чувство облегчения, отрешённость от забот, расслабление, улучшение настроения. Эти приятные ощущения и являются причиной широкого употребления алкоголя. Регулярное потребление алкоголя приводит к тяжелейшему заболеванию – алкоголизму. От воздействия алкогольного яда страдают все органы и системы человеческого организма: 
· сердечно – сосудистая система

При злоупотреблении алкоголя происходят серьёзные изменения в сердце. Это приводит к возникновению ишемической болезни сердца или гипертонии.  Так же поражаются сосуды сердца и головного мозга. Это ведёт к возникновению инфарктов и инсультов;
· желудок

При частом употреблении алкоголя возникают воспалительные изменения в желудке (гастрит). Эти изменения постепенно переходят в язву желудка;
· печень

Под влиянием алкоголя печень постепенно увеличивается в размерах, её функции резко нарушаются. Развивается хронический гепатит, а в дальнейшем – цирроз печени, который ведёт к печальному концу;
· половая сфера

Нарушается работа половых желёз. Развивается половая слабость (импотенция), которой страдают около 30 % людей, злоупотребляющих алкоголем.

У лиц, пристрастных к алкоголю, заболевания сердечно – сосудистой системы возникают в 2 раза, органов пищеварения – в 18 раз, органов дыхания – в 4 раза чаще, чем у непьющих. Систематическое злоупотребление алкоголя уменьшает среднюю продолжительность жизни примерно на 20 лет.
   Кто же становится алкоголиком? 

Некоторые специалисты полагают, что 30% всех регулярно пьющих становятся алкоголиками. Никто из постоянно выпивающих не гарантирован от недуга. Тяжёлой формой алкоголизма заболевают люди, страдающие нервными или психическими заболеваниями, слабые, неустойчивые и слабовольные натуры. Алкоголизм излечим. Люди, избавившиеся от пагубной привычки, могут в дальнейшем жить нормальной, семейной жизнью. Но лечение очень длительное и трудное. Таким людям необходима благоприятная окружающая среда, поддержка и контроль со стороны близких людей, родственников.
                                                                                    Мишунина Елизавета, 1 «В» класс
