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     В структуру содержания профильного общеобразовательного курса биологии заложена идея системной организации биологической науки.  Обобщение и систематизация знаний  об основных биологических теориях и методах биологических наук,  о строении и многообразии живых систем – одна из сложных задач при подготовке к ЕГЭ по биологии  в 10-11 классах. 
     Одним из способов достижения этих целей является использование на уроках технологий развития критического мышления,  направленных на формирование обобщённых учебных действий и способов мышления.   В основе технологий лежат три этапа: 

1 Вызов, мотивирующий к учебной деятельности в определённой теме.
2. Осмысление новой информации (ввод новой информации, систематизация 

    изученного материала).

3. Рефлексия – осознание новой  информации.
     Повторяя  ранее изученную тему (или при изучении новой),  использую приём работы с информационным текстом – составление кластера. Кластеры – это графическое оформление материала, которое показывает связи между объектами и явлениями. Кластеры помогают структурировать материал большого содержания, выстраивать логическую связь между содержательными единицами, схематизировать информацию.
     Работы представляются в печатном и электронном виде.

Так,  например, в  10 профильном классе (программа А.В. Теремова и Р.А.Петросовой)  в теме повторительно-обобщающего раздела «Строение и функции организмов»  обучающиеся на основе текста параграфа составляют самостоятельно (в качестве домашнего задания или на уроке в группах)  кластер по одному из видов процессов жизнедеятельности организмов. 
    При постановке целей урока обучающиеся выделяют в кластере основные содержательные единицы, которые подлежат повторению.  На этапе  «осмысления» предлагается  изложить и аргументировать варианты кластеров.  На этапе «рефлексия» по содержательным единицам кластеров  обучающиеся задают  вопросы, а также подбираются  (учителем  или обучающимися)  варианты заданий  части В и части С, которые выполняются либо фронтально, либо в группах.  

     Обучающиеся оценивают кластеры друг друга по количеству введённых дидактических единиц,  правильному отражению связей между ними  и умению творчески  интерпретировать имеющуюся информацию.  В листках самооценки отмечают те содержательные единицы, в которых испытывали затруднения при самостоятельной  работе  и  работе на уроке.

 Использование данного приёма  даёт возможность за короткое время повторить большой тематический раздел,  формировать многие учебные действия, основываясь на принципах деятельности,  индивидуальности и рефлексии.
Приложение 1 Технологическая карта урока по теме «Транспорт   веществ в организмах»

Приложение 2. Кластеры, составленные обучающимися по теме «Транспорт веществ»
Приложение 3. Задания части В и части С к теме.
