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В связи с переходом на новые федеральные государственные стандарты, где образовательная программа направлена на формирование общей культуры личности обучающихся, на их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, на создание основы самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование. Т.о. можно сказать, что  одной из главных задач являются не сами знания, а умения учеников воспользоваться этими знаниями в «жизненной ситуации». В связи с этим роль  учебного исследования можно рассматривать как некий «мост» между знанием и практикой. К  сожалению, в полной мере реализовать этот метод на уроке невозможно и поэтому выходом из данной ситуации являются кружки по интересам или элективные курсы, где учитель  не скован рамками государственного стандарта. Но здесь встает вопрос, а каждый ли ребенок способен овладеть этим методом? Известно, что каждый ребёнок талантлив, но есть интел​лектуально-пассивные дети, которых нужно «разбудить». Поэтому необходимо вовлекать детей в самостоятельный поиск. Кроме того, в последнее время все большее количество ученых, педагогов говорят о необходимости учета асимметрий головного мозга в процессе обучения. В связи с этим, сейчас вместо выделения лево- или праворукости, т.е. описания левшей и правшей, в последние годы перешли к интегральной оценке парных показателей характеризующих сенсорную и моторную сферы человека.  Так результаты исследований Блинова Н.Г. и др. показали, что при незначительных различиях коэффициента общей асимметрии наблюдали значительные изменения парциальных асимметрий. Сдвиг моторной асимметрии вправо наиболее ярко проявлялся у учащихся гуманитарного и физико-математического профилей, а сдвиг сенсорной асимметрии влево - у школьников химико-биологического и лингвистического профилей, что, вероятно, обусловлено спецификой профиля обучения. Таким образом, обучение подростков в условиях повышенного образовательного уровня способствует развитию когнитивных функций, усиле​нию выраженности функциональной асимметрии. Что еще раз подтверждает необходимость учета функциональных асимметрий у учащихся

Поэтому основной задачей для нас стало выявление и развитие познавательных и творческих способностей у учащихся  с помощью метода учебного исследования - как основное  направле​ние внеклассной или внешкольной работы, тесно связанное с основ​ным учебным процессом и ориентированное на развитие исследова​тельской, творческой активности детей. С целью мотива​ции познавательных интересов учащихся, я начинаю организацию ис​следовательской деятельности с посещения анатомического музея при кафедре нормальной физиологии ОмГМА. Ребята загораются желанием попробовать свои силы в собственных открытиях и исследованиях. Для того, чтобы школьники активно включились в работу, необходима помощь со стороны  взрослых. 

Планирование и организация работы над проектом

Успех деятельности во многом зависит от ее четкой организации и выявлении способностей детей к тому или иному виду деятельности. Известно, что у людей левосторонней моторной и сенсорной асимметрией лучше развиты творческие способности, а у людей с правосторонним профилем лучше развиты аналитические способности. При совпадении интересов у нескольких школьни​ков, можно организовать мини-группы. Индивидуально, или в сфор​мировавшейся паре, или в мини-группе ребята формулируют возмож​ные темы будущей работы. На следующем этапе формируются пары с разным профилем латерализации и такой «тандем» дает наилучшие результаты. Каждый из участников исследования может выполнять ту часть работы, которая ему легче дается. Но при этом, каждый из участников исследования выполняет полный объем работы. Т.о. однобокого развития способностей удается избежать. Далее совместно с учениками составляется план-график выполнения учебного исследования. В ходе работы многое представляет для учащихся значительные трудности:

- выявление проблемы исследования;

- постановка цели и задач, определение объекта и предмета иссле​дования;

- правильный выбор методики исследования, проведение экспери​мента;

- отбор и структурирование материала;

- соответствие собранного материала теме и целям исследования. Моя задача как учителя заключается в том, чтобы помочь ученику

пройти и усвоить алгоритм учебного исследования. Педагогическое руководство осуществляется на всех этапах выполнения работы, но наиболее значительно оно на этапе формулирования темы, целей, ис​ходных положений, а также при анализе выполнения проекта.

Выбор тем исследовательских и творческих работ

Темы, можно  разделить на 2 группы:

теоретические — ориентированные на работу по изучению и обоб​щению фактов, материалов, содержащихся в различных источниках;

эмпирические — проведение собственных экспериментов. Выбор темы зависит в первую очередь от интересов ребёнка, но, двигаясь навстречу ему, следует держаться ближе к той сфере, в кото​рой сам учитель чувствует себя уверенно, для того чтобы оказать необ​ходимую меру помощи ребёнку. Конкретную проблему будущего исследования должны сформулиро​вать сами учащиеся. Задача учителя — незаметно (методом вспомога​тельных, т.е. наводящих вопросов) подвести их к формулировке про​блемы. Вопросы должны побуждать к необхо​димости поиска. Например: «Почему люди такие разные?», «Почему кошки видят в темноте?»,  «Всякий ли мёд полезен?», «Как образуются кристаллы?» и т.д. На такие вопросы нельзя ответить одним предложением, они провоцируют учащихся и поддер​живают их интерес. 

Уровни представления проектов

Для начинающего исследователя чрезвычайно важным является публичное обсуждение результатов своих исследований. Учащиеся выступают со своими исследованиями на уроках, кон​ференциях различного уровня. Вре​мя представления проекта не более 10 минут. Также ограничивается время вопросов и ответов. Поощряются не только те, кто хорошо до​ложил об итогах собственной исследовательской работы, но и те, кто задавал умные и интересные вопросы. Презентация работ стано​вится праздником для школьников, на котором дети получают оценку своего труда. Ребята говорят о том, что чувствуют себя настоящими учёными, общаясь между собой, находя единомышленников. Год от года увеличивается количество участников и разнообразие тем иссле​дований.

Стимулирование учебного исследования

Лучшие работы учащихся награждаются грамотами, дипломами. Учени​ки, чьи работы оказываются наиболее успешными, получают право на участие в городских научно-практических конференциях. Учителя так​же поощряются за педагогическое руководство исследованиями уче​ников. 

Анализируя результативность работы в технологии учебного исследования, можно сделать следующие выводы:

-учебная исследовательская деятельность является одним из основных методов, который позволяет формировать основы самостоятельной учебной деятельности, позволяет приобрести опыт социальной успешности;

· организация исследовательской деятельности основанной на знаниях профиля латерализации фенотипа у учащихся способствует развитию имеющихся способностей и креативного мышления;

· усвоение алгоритма научного исследования способствует повы​шению интереса детей к учению, значительно расширяет кругозор школьников в предметных областях, а, следовательно, обеспечивает саморазвитие и самосовершенствование;

· технология учебного исследования позволяет сохранить и раскрыть в каждом ребёнке его индивидуальность, неповторимость, творческий дар. 

· Главное отличие детей, способных принимать участие в иссле​довательской работе, — наличие у них потребности узнавать новое.

