ИГРЫ НА УЛИЦЕ 

  

Сядь – встань. Скрестив ноги, обхватив руками плечи, надо приподнять согнутые в локтях руки перед собой, сесть и встать, не помогая себе руками.

 

Кто сумеет? В положении стоя надо поднимать по очереди правое и левое плечо, стараясь достать плечом ухо.

 

Удержись! Двое ребят становятся один против другого на расстоянии полушага, носки и пятки вместе, руки согнуты перед грудью ладонями вперед. В этом положении легкими толчками ладоней надо заставить партнера потерять равновесие. Тот, кто сдвинется с места, сойдет с него хотя бы одной ногой, проигрывает. 

 

Бой петухов. Играющие стараются вывести друг друга из равновесия, прыгая на одной Ное и толкая друг друга либо правым, либо левым плечом. Проигрывает тот, кто коснется земли второй ногой. Руки дети держат на поясе либо скрестно перед грудью; можно держаться одной рукой за носок согнутой ноги. Толкаться руками не разрешается. Побеждает тот, кто дольше держится, прыгая на одной ноге.

 

Пролезь через руки. Сцепив пальцы обеих рук, надо попробовать пролезть через руки так, чтобы они оказались сзади. Руки при этом необходимо держать «на замке», не отпуская.

 

Не расшиби лоб. Предлагается встать прямо, затем спокойно нагнуться и, не сгибая коленей, коснуться их лбом. Если задание не получается, ребенок помогает себе руками, подтягиваясь, держась за бедра. Затем предлагается наклониться     не плавно, а более резко, стараясь коснуться при этом лбом коленей с размаха. Но надо быть при этом осторожным, чтобы лоб не ушибить.

 

Попробуй подними. Ребенок встает перед городком, кеглей та, чтобы предмет остался за спиной на расстоянии длины стопы. Присев, он должен дотянуться до городка, взяться за него двумя руками и ,

Не переступая ногами, удерживая равновесие, попытаться встать. Победит тот, кому удастся выполнить задание с одной попытки.

 

Перешагни палку. Ребенок берет палку обеими руками за концы, перешагивает через нее сперва одной, потом другой ногой так, чтобы палка оказалась сзади. Потом переступает через палку назад так, чтобы она снова оказалась спереди.

 

Выйди из обруча. Ребенок приседает в центре обруча, руками опираясь о пол спереди. Переступая ногами назад, выходит за обруч, не меняя позы. Затем так же входит в обруч и выпрямляется.  

 

Шагни в обруч. Каждый играющий берет п обручу и держит его двумя руками внизу. Предлагается перешагнуть поочередно обеими ногами в обруч, а потом поднять его вдоль всего тела высоко над головой. Можно проделать и обратное движение:   опустить обруч на плечи и ниже так, чтобы удобно было перешагнуть из него назад.

 

Веревка за спину. Ребенок берет руками за оба конца толстую веревку и , не сгибая рук, переводит ее над головой назад за спину. Если задание выполняется легко, то можно уменьшить расстояние между руками при захвате веревки.

 

Кто быстрее? Дет встают спиной друг к другу на расстоянии шага, ставя ноги врозь, затем кладут между ногами веревку или ленту. По счету «Раз! Два! Три!» надо быстро наклониться вперед, стараясь поскорее выдернуть веревку в свою сторону. Кому это удается сделать, тот и победит.

 

Середина! К ленте длиной 2-3 метра с обеих концов прикрепляют палочки, средину ее отмечают цветной тесьмой. Двое детей отходят друг от друга, растягивая ленту, и встают лицом друг к другу, взявшись обеими руками за концы палочек. Быстро перебирая пальцами, они наматывают ленту на палочки, стараясь как можно скорее дойти до середины ленты. Кому это удастся сделать первым, то говорит: «Середина!»- и выигрывает.

 

Угадай, кто это сделал? Один ребенок назначается водящим. Держа одну руку за спиной ладонью вверх, он становится спиной к другим играющим, которые располагаются вокруг него полукругом. По уговору кто-либо из играющих незаметно подходит к водящему, дотрагивается       до его руки и быстро возвращается на место. Как только водящий почувствует чье-то  прикосновение, он начинает вслух считать до трех, потом поворачивается лицом к играющим и старается угадать (по выражению лица, движению, положению тела и другим предметам), кто к нему подходил. Если водящий угадает, он меняется с тем игроком, который к нему подходил, если же нет, то игра продолжается в прежней расстановке играющих.

 

Надень кольцо. На конце палочки длиной 30-40 см. привязывают шнурок длиной 20-3-см., к концу его прикрепляют небольшое колечко. На стол ставят основание детской пирамидки (подставка со стержнем) и пробуют надеть колечко на палочку.

 

Поймай шарик. К большой деревянной ложке прикрепляют шнурок длинной 40 см. с шариком от настольного тенниса на конце его. Подбрасывают шарик и ловят его ложкой. 

 

