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К вопросу о возможностях психолого-педагогической поддержки

школьников в выборе профессии
Проблема значимости выбора профессии для дальнейшего самоопределения и жизни рассматривалась такими авторами, как Э.Ф. Зеер, Д.А. Леонтьев, А.И. Смирнов, А.П. Чернявская и др. [5; 8; 15; 19]. В.А. Худик и В.Г. Каташев отмечают, что адекватный выбор профессии можно считать залогом будущей положительной социальной адаптации, в том числе и трудовой, то есть, с одной стороны, предпосылкой высокой производительности труда, и, с другой стороны, условием успешной самореализации человека [18: 36–37; 6: 8]. Вместе с этим подчеркивается, что неверный выбор профессии может привести к нежелательным последствиям как в профессиональной, так и в других сферах жизни личности: неудовлетворенность профессией, частая смена работы, низкая производительность труда, разочарованность в жизни вообще, проблемы в семье, в межличностном общении, отсутствие возможности для самореализации и т.д. [18; 6]. Именно поэтому так велика значимость исследований проблемы осознанного выбора профессии.

В настоящее время ситуация в обществе складывается таким образом, что человек сам определяет свою профессиональную судьбу, но такой вариант возможен только в том случае, если он осознает все требования, предъявляемые к людям профессией, и способен их реализовать [9: 3]. По мнению исследователей, современная система профориентации является недостаточно эффективной, поскольку сводится к репродуктивным видам деятельности, развитию интеллектуальной сферы, формированию мнения о различных профессиональных направлениях, но не предполагает изучения собственной личности школьниками и соотнесения получаемой информации со своими личностными особенностями [6; 10]. Таким образом, школьники оказываются в ситуации, которая не способствует возникновению необходимых предпосылок для осознанного выбора профессии. Поэтому мы считаем проблему условий осознанного выбора профессии школьниками актуальной в настоящее время.

В основу нашего исследования положена идея целостности, единства личностного и профессионального развития человека, где фактором развития является внутренняя среда личности, ее активность, потребность в самореализации, а основой личности будущего профессионала являются такие базовые характеристики личности, как направленность, поведенческая и эмоциональная гибкость, профессиональная компетентность [9: 30]. Данная идея находит свое отражение в определении базового понятия исследования, а также в методике исследования.

Отдельные аспекты проблемы факторов и условий выбора профессии рассматривались разными исследователями. Так, В.Г. Каташев в качестве ведущего фактора выбора профессии выделяет профессиональное самосознание, которое определяет как объективное динамическое состояние личности [6: 51]. Одним из основных факторов выбора профессии, по мнению Я.М. Рощиной и М.А. Другова, являются способности и личностные склонности школьника, а также его ценностные ориентации [14: 6]. Г.С. Прыгин, В.И. Степанский, В.П. Фарютин, А.К. Осницкий говорят о том, что успешность выбора профессии и профессионального самоопределения зависит от особенностей внутренней саморегуляции деятельности [13; 11]. По мнению И.М. Кондакова, выбор профессии определяется профессиональными установками выпускника, которые являются обобщенным опытом решения жизненных задач, заключаются в готовности принимать жизненно важные решения [7: 122]. В рамках нашего исследования особый интерес представляют идеи А.В. Мартыновой и И.В. Дубровиной о понимании процесса профессионального самоопределения как процесса полноценного психологического и личностного развития учащегося [9: 17]. В.В. Семикин и О.И. Мотков отмечают важную роль и значимость психологической культуры в профессиональном самоопределении личности [9: 24–28]. Перечисленных исследователей объединяет психологический подход к пониманию профессионального самоопределения и выбора профессии, где основным предметом исследования являются психологические (личностные, внутренние) механизмы, способствующие успешному самоопределению [17: 15–16]. Понятие выбора профессии рассматривают в своих работах Е.А. Климов, Д.А. Леонтьев, А.В. Мартынова, А.М. Кухарчук, А.Б. Ценципер, А.Н. Хоменко, Э.Ф. Зеер, А.П. Гостевой и др. Однако предлагаемые определения данного понятия носят описательный характер. Нами была предпринята попытка сформулировать логическое определение понятия «выбор профессии», в основу которого положена указанная выше методологическая идея. Выбор профессии – это один из этапов процесса профессионального самоопределения, активное осознание и осмысление личностью своих внутренних ресурсов и ситуации необходимости и принятие на этой основе адекватного решения заняться тем или иным видом профессиональной деятельности. Данное определение отражает два аспекта выбора профессии: внутренний (личностный) и внешний (ситуационный). В связи с этим необходимо рассматривать две группы факторов, влияющих на выбор профессии, которые условно обозначены нами как «внешние» и «внутренние».

К внешним факторам относятся: социальная среда, общественные отношения и их проявления (влияние родителей, родственников, друзей, других значимых лиц и т.д.) [18: 31–32]; объективная потребность общества в кадрах [9:18]; престижность профессии, размер зарплаты, условия труда, то есть то, что непосредственно связано с содержанием и внешними признаками самой профессии [4: 41].
К внутренним факторам относятся личностные особенности и связанные с ними явлениями: уровень развития эмоционально-волевой сферы (ценностные ориентации, умение управлять своими чувствами, эмоциями; умение понимать и выражать собственные интересы, стремления; способность управлять своей деятельностью и др.) [18: 31–33]; уровень развития мотивационно-потребностной сферы личности (потребность в выборе профессии, профессиональные интересы, личные склонности) [9: 18; 18: 31–33]; знания, умения, навыки, сформированные в течение жизни и в результате деятельности; индивидуально-типологические особенности личности (темперамент, характер, способности); самосознание личности как целостная оценка себя и своего места в жизни [17: 24–16].
Между внешними и внутренними факторами существует взаимосвязь. В соответствии с базовыми положениями теории отечественной психологии, личность формируется, развивается и проявляется в совместной деятельности и общении (то есть во взаимодействии с окружающей средой), следовательно, внешние факторы будут оказывать определенное влияние на внутренние. В соответствии с идеей, положенной в основу исследования, а также принятым определением понятия о выборе профессии, наибольшее значение для осуществления выбора профессии будут иметь внутренние факторы.
Опираясь на мнение А.Н. Хоменко о том, что профессиональное самоопределение – это часть развития личности, которая находится в прямой зависимости от самосознания [17: 30], а также на принятое нами определение понятия выбора профессии, мы рассмотрели взаимосвязь условий успешного выбора профессии и самосознания. 

В соответствии с когнитивным компонентом самосознания условиями осознанного выбора профессии будут знание меры развития своих личностных черт, склонностей, способностей; знание своих потребностей, интересов, целей; знание уровня собственного интеллектуального и физического развития.

В соответствии с эмоционально-оценочным компонентом самосознания условиями осознанного выбора профессии будут адекватная самооценка, адекватная оценка соответствия требований профессии и своих личностных особенностей; положительный эмоциональный настрой, жизненный оптимизм; эмоциональная уравновешенность; уверенность в своих личных знаниях, умениях, навыках.

В соответствии с поведенческим компонентом самосознания условиями осознанного выбора профессии будут целеустремленность, собранность; оптимальный уровень самоконтроля; активный поиск информации, необходимой для успешного выбора профессии; принятие собственного решения, опыт деятельности по принятию решений; умение в случае необходимости мобилизоваться на достижение поставленной цели (в данном случае целью будет выбор профессии); адекватное оценивание последствий решения о выборе профессии, принятие ответственности на себя.

Необходимо также рассматривать внешние условия осознанного выбора профессии, принимая во внимание двуплановость этого явления. Внешние условия будут заключаться в наличии или отсутствии определенной информации, связанной с ситуацией необходимости. При отсутствии условий, необходимых для адекватного, осознанного выбора профессии, велика вероятность ошибок, совершаемых при выборе профессии старшеклассниками.

Учитывая двусторонний характер процесса выбора профессии, отраженный в принятом нами определении понятия выбора профессии, такие ошибки были объединены нами в две группы.

Ошибки, связанные с недостатком информации о профессии, мире профессий, рынке труда и т.д. (внешний аспект выбора профессии): мнения о престижности профессии; перенос отношения к человеку определенной профессии на саму профессию; увлечение частной стороной профессии; отождествление школьного предмета с профессией; незнание основных действий, операций и их порядка при решении, обдумывании задачи при выборе профессии; отношение к выбору профессии как к неизменному.

Ошибки, связанные с уровнем зрелости личности и уровнем развития самосознания (внутренний аспект выбора профессии): неумение разбираться в своих личностных качествах; незнание или неадекватная оценка своих физических особенностей, недостатков; выбор вследствие влияния мнения сверстников или значимых взрослых (неспособность самостоятельного принятия решения) и др. [21; 22].

Ошибки могут возникать при наличии каких-то препятствий в процессе осознания и осмысления личностью а) внутренних ресурсов (интересов, способностей, качеств и т.д.) и б) ситуации необходимости (требований профессии к человеку, особенностей содержания профессии и т.д.). По мнению Т.В. Анохиной, препятствие – это то, что отделяет личность от достижения желаемого результата. Источником препятствия является какая-то недостаточность, имеющаяся в самом субъекте или в окружающей социальной среде, или в материальных или иных условиях.

Препятствия могут дифференцироваться на субъективные (личностные) – Я-препятствия; социальные (средовые) – Они-препятствия; материальные. По уровню сложности преодоления препятствий Я-препятствия можно разделить на три группы: 1) отсутствие ориентировки; 2) препятствие- трудность; 3) препятствие-проблема.

Я-препятствия обычно лежат в когнитивном, эмоционально-волевом или поведенческом компонентах структуры личности.

Отсутствие ориентировки А.В. Анохина связывает с недостаточностью у субъекта первичной информации для какого-либо самостоятельного действия.

Потеря или отсутствие ориентации выражается в вопросе и может быть устранено ответом на вопрос.

Препятствие-трудность – некоторая сложность в деятельности, отношениях, самосознании, с которой человек может справиться сам, так как имеет для этого необходимые способности, задатки, качества, но при условии дополнительного напряжения волевых, интеллектуальных, моральных сил. Помощь в преодолении трудностей основывается на помощи в мотивации и самоорганизации.

Препятствие-проблема – переживаемая личностью недостаточность физического, психического развития, знаний, опыта, способов деятельности и общения для достижения необходимого результата, которую нельзя устранить имеющимися у субъекта в данный момент средствами, либо средства выбираются неверно. Для решения проблемы требуется использовать новые для индивида средства, способы, подходы к их выбору, привлекать других субъектов или отказаться в принципе от нерешаемых задач.

Источником социальных препятствий выступает социальная среда.

Материальные препятствия лежат в сфере организации образовательного процесса или связаны с материальным положением семьи [2].

Под воздействием внешних факторов выбора профессии возникают социальные, материальные и некоторые Я-препятствия (препятствия-отсутствие ориентировки и препятствия-трудности), вызывающие ошибки, причины которых заключаются в недостатке информации о внешнем аспекте выбора профессии (содержание профессии, мир профессий, ситуация на рынке труда и т.д.).

Для преодоления таких препятствий необходимо наличие адекватных внешних условий выбора профессии. Внутренние факторы, а именно степень сформированности условий осознанного выбора профессии, оказывают влияние на возникновение Я-препятствий-проблем, вследствие которых возникают ошибки, связанные с уровнем зрелости личности и уровнем развития самосознания. При необходимом и достаточном уровне сформированности условий осознанного выбора профессии можно избежать возникновения препятствий-проблем.

Следует отметить, что для успешного выбора профессии необходимо наличие как внутренних, так и внешних условий, учитывая двуплановость процесса выбора профессии. Однако в соответствии с основной идеей нашего исследования решающее значение будет иметь наличие внутренних условий.

В отечественной психологии существует закон преломления внешних воздействий через внутренние условия [4: 88]. В соответствии с этим законом для адекватного восприятия какой-либо внешней информации необходим определенный уровень сформированности внутренних условий. В случае выбора профессии создание одних только внешних условий (предоставление информации, связанной с ситуацией необходимости), способствующих преодолению школьником препятствий-трудностей и препятствий-отсутствия ориентировки, будет неэффективным. Информация не будет восприниматься в связи с отсутствием у школьника адекватных данной информации средств, способов, опыта восприятия и переработки. Таким образом, задача по выбору профессии окажется для него нерешимой. Другими словами, при наличии препятствий-проблем у старшеклассника оказание ему помощи в преодолении препятствий-трудностей и препятствий-отсутствия ориентировки, а также социальных и материальных препятствий будет малоэффективно, поскольку, по нашему мнению, успешность выбора профессии напрямую зависит от уровня развития самосознания, то есть от степени сформированности условий осознанного выбора профессии. Формирование внутренних условий осознанного выбора профессии происходит под влиянием внешних факторов, а именно вследствие предоставления человеку информации о его личностных особенностях. Школьник получает информацию о себе в основном из двух социальных институтов – семьи и школы.

Необходимо отметить, что влияние семьи на выбор профессии признается исследователями достаточно значимым среди других внешних факторов [1: 42]. Профессиональная ориентация детей в семье заключается в ориентировании не на собственно профессии, а на образ жизни, на вхождение в определенную социальную группу. Большинство родителей ориентируют детей на высшее образование по любой профессии, не принимая во внимание особенности личности ребенка. Основной критерий выбора родителями профессии для детей – ее престижность в обществе [16]. В семье информация, способствующая формированию условий осознанного выбора профессии, поступает к ребенку стихийно. Вполне вероятно также, что такая информация является неадекватной.

Таким образом, внешние условия выбора профессии являются недостаточными.

В семье практически не уделяется внимания созданию внутренних условий осознанного выбора профессии. Другими словами, отсутствует помощь в преодолении препятствий-проблем, а также других Я-препятствий (трудности и отсутствие ориентировки). Проанализировав содержание учебного материала по программе общеобразовательной школы, исследователи пришли к выводу, что основное внимание в школе уделяется общенаучным и профессиональным дисциплинам, в то время как дисциплины, посвященные изучению человека как личности, практически отсутствуют [6; 9]. Информация такого рода в большинстве случаев предъявляется школьникам неорганизованно, стихийно, вследствие чего воспринимается неосознанно или же неадекватно, что, в свою очередь, может привести к низкому развитию самосознания к моменту выбора профессии и, как следствие, неосознанному выбору профессии, ошибкам при выборе профессии.

Учитывая особенности современной системы профориентации (см. выше), можно сделать вывод о том, что в школе создаются внешние условия выбора профессии, однако не уделяется внимание формированию внутренних, личностных условий. То есть школа оказывает учащимся помощь в преодолении препятствий-трудностей и препятствий-отсутствия ориентировки. При наличии препятствий-проблем у старшеклассника оказание ему помощи в преодолении препятствий-трудностей и препятствий-отсутствия ориентировки малоэффективно.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что при низкой степени сформированности условий осознанного выбора профессии и, как следствие, наличия препятствий-проблем, необходимо обратить внимание в первую очередь на целенаправленное формирование внутренних условий осознанного выбора профессии, то есть способствовать развитию самосознания школьников.

Поскольку в семье и школе не осуществляется целенаправленное формирование внутренних условий осознанного выбора профессии, то необходимо альтернативное явление, способное обеспечить этот процесс. Таким явлением может стать психолого-педагогическая поддержка школьников. Создание системы педагогической поддержки детей является принципиально новой задачей для российского образования [2: 63]. Учеными разрабатываются цели, задачи, содержание педагогической поддержки. Так, Е.А. Александровой разработана программа педагогической поддержки учения школьников. И.Ю. Шустовой представлена программа педагогической поддержки самоопределения старшеклассников посредством самоанализа. Т.В. Анохиной определены этапы деятельности по обеспечению педагогической поддержки детей [2; 20]. Н.Н. Михайловой описаны тактики педагогической поддержки [10]. Результатом поддержки является свободоспособность личности – способность к автономному существованию; способность самостоятельно, независимо (учитывая, но преодолевая биологическую и социальную заданность) строить свою судьбу, отношения с миром, реализовывать самостоятельно познанное жизненное предназначение, осуществляя собственный, индивидуальный выбор [3: 9]. Именно свободоспособность позволяет человеку выстраивать гармоничное существование, то есть достигать равновесия между внутренним состоянием личности и условиями ситуации необходимости. Особенности личности, которая обладает свободоспособностью, являются внутренними условиями успешного (осознанного) выбора профессии. Поскольку самосознание является одним из внутренних условий непрерывности развития личности, устанавливающим равновесие между внешними влияниями, внутренним состоянием личности и формами ее поведения [12: 5], то можно говорить о том, что в основе свободоспособности человека лежит уровень развития его самосознания. 
Таким образом, с помощью психолого-педагогической поддержки учащихся можно способствовать формированию внутренних условий осознанного выбора профессии, следовательно, предотвращать возникновение препятствий-проблем в ситуации выбора профессии. В процессе поддержки может быть оказана помощь в преодолении и других Я-препятствий, связанных с ситуацией выбора профессии. В случае помощи в преодолении Я-препятствий – проблем поддержка будет направлена на устранение переживаемой личностью недостаточности физического, психического развития, знаний, опыта, способов деятельности и общения для достижения необходимого результата; вооружение учащегося новыми средствами, способами, необходимыми для решения задачи выбора профессии. Препятствие-отсутствие ориентировки выражается в недостатке информации о себе с точки зрения соответствия требованиям профессии или об особенностях профессии. Данное препятствие может быть устранено предоставлением соответствующей информации. Столкновение с препятствием-трудностью требует помощи и поддержки учащегося в его мотивации и самоорганизации относительно различных аспектов процесса выбора профессии.
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