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	С введением ФГОС особенно актуальными становятся дистанционные образовательные технологии и использование инструментов создания информационной образовательной среды образовательного учреждения для обеспечения учебного процесса, как в очном, так и в дистанционном режимах. 

Разработанный модуль позволяет освоить работу с программной оболочкой Moodle предназначенной для проведения обучения с использованием дистанционных образовательных технологий и позволяющей создавать и наполнять инфоормационно образовательную среду образовательного учреждения.

Программа предназначена для всех категорий работников образования для освоения навыков создания информационной образовательной среды при помощи специализированного инструментария Moodle и рассчитана на 16 часов аудиторных занятий в очном или дистанционном режимах.

В результате обучения по программе модуля слушатели освоят: особенностях проведения обучения  с использованием ДОТ, структуру информационной системы Moodle,способы формирования портфолио учащегося в системе Moodle, создание и редактирование основных элементов электронного курса, работу в форуме, чате, телеконференции и т.д.
В обучении по программе модуля реализуется деятельностный подход – в виде разработки совместно с преподавателем на практических занятиях элементов информационной образовательной среды для своей образовательной деятельности.

Программа модуля обеспечивается полным списком на научно-методические издания как в бумажном так и в электронном виде. Весь необходимый для освоения учебный материал имеется в электронном виде.

Итоговый контроль освоения программы осуществляется в виде зачета по каждой практической работе.
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