Истории автомобилестроения в России
Потребность людей в ускоренном перемещении по Земле привела человечество к созданию различных машин и механиз​мов, наиболее удобным и любимым из которых стал автомо​биль.

Слово «автомобиль» означает «самодвижущаяся повозка». В современном понимании автомобилями принято называть только средства передвижения, оснащенные автономными дви​гателями (внутреннего сгорания, электрическими, паровыми). Российское автомобилестроение начинает свою историю с   1896 г., когда вышло  в свет постановление министра путей со​общения России князя М. И. Хилкова «О порядке и условиях перевозки тяжестей и пассажиров по шоссе ведомства путей со​общения в самодвижущихся экипажах».  
Пионером автотранс​портной науки в России называют Василия Петровича Гурьева, который в 1836 г. выпустил монографию: «Об учреждении тор​цовых дорог и сухопутных пароходов в России посредством компаний». Гурьев не был конструктором автомобилей, но он внес немалый вклад в развитие самой стратегии автомобилизма.

Автомобильные дороги, по предположению В. П. Гурьева, следовало покрывать деревянной торцовой мостовой, что для своего времени являлось идеей весьма прогрессивной. Он также уделял должное внимание безопасности перевозок пассажиров и грузов, подготовке водительских кадров.

Талантливый русский  самоучка, крепостной крестьянин  Нижегородской губернии Леонтий Лукьянович  Шамшуренков  изобрел  самобеглую коляску, изготов​ленную из «железа сибирского мягкого», «стали самой доброй», «проволоки железной толстой», кожи, сала, клея, холста и гвоздей.

Коляска была представлена в Петербурге 1 ноября 1752 г.: она была четырехколесной и приводилась в движение мускуль​ной силой двух человек через устройство, напоминающее ворот. Коляска могла развивать скорость до 15 км в час. Для пассажиров предназначалось два места. После показательной демонстрации самобеглая коляска Шамшуренкова использовалась придворны​ми для развлечений «как весьма новое и курьёзное художество», а затем была забыта.

 Замечательной конструкцией колесного самоходного экипажа являлась также самокатка русского конструктора, выдающегося изобретателя и инженера Ивана Петровича Кулибина, на которой он разъезжал по улицам Петербурга в 1791 г.

Сначала Кулибин работал над четырехколесной коляской, а затем, стремясь максимально облегчить экипаж и упростить управление им, создал трехколесный вариант самокатки. Его самоходный экипаж имел трехколесное шасси, переднее сиденье для двух пассажиров и место сзади для стоящего человека, управляющего ножными педалями - «туфлями». Человек дер​жался за ручку, закрепленную в спинке сиденья, и силой своего веса попеременно давил то на одну педаль, то на другую. 
В 1879 г. русский изобретатель Федор Абрамович Блинов получил патент на созданный им «гусеничный ход»  гусеничный трактор, или «паровоз для грунтовых дорог», как называл его сам изобретатель.

Поиски подходящего двигателя для автомобилей не ограни​чивались работами над паровыми машинами и двигателями внутреннего сгорания. 

Изобретение бензинового двигателя внутреннего сгорания справедливо считается одним из важнейших событий в развитии техники, в том числе автомобильной. Он существенно облегчил создание механического самодвижущегося экипажа и открыл путь совершенствования безрельсового транспорта.

Традиционно считается, что первый отечественный двухме​стный автомобиль с двигателем внутреннего сгорания был соз​дан в Санкт-Петербурге в мае 1896 г. Ё. А. Яковлевым и вла​дельцем каретных мастерских П. А. Фрезе.
 27 мая 1896 г. в пе​тербургской газете «Новое время» появилось рекламное объявление «Первого русского завода керосиновых и газовых двигателей Е. А. Яковлева», в котором сообщалось, что в начале месяца в окрестностях Петербурга был испытан первый русский автомобиль.

В июле автомобиль «вполне русского производства» с мощ​ностью двигателя в 2 лошадиные  силы был представлен как экспонат на Все​российской промышленно-художественной выставке в Нижнем Новгороде, где он совершал демонстрационные поездки. Авто​мобилю была даже назначена цена- 1500 рублей. (Для сравне​ния можно сказать, что лошадь по тем временам стоила 50 руб.) Цена машины Яковлева и Фрезе была вполовину дешевле, чем те автомобили, которые продавала в России фирма Бенца, но никого из отечественных промышленников она не заинтересо​вала. После смерти Е. А. Яковлева его завод перешел в руки другого владельца, но его дело по созданию российских автомо​билей продолжил П. А. Фрезе. 
В начале XX века в России мало пользовались автомобилем, да и то преимущественно в спортивных или туристических це​лях. В отличие от промышленно развитых стран Россия  оставалась страной крестьянской, где труд стоил дешево. Основным средством пе​ревозок и в городе и на селе, главной тягловой силой в сельском хозяйстве была лошадь - их в стране, по данным на 1914 г., на​считывалось более 32 миллионов - почти треть всех работаю​щих лошадей планеты. Автомобили же большого воодушевления в России не вызывали. Их распро​странение имело как своих сторонников, так и противников: последних пугали, в частности, несчастные случаи с людьми и лошадьми на дорогах, выхлопные газы и т. п.
 В 1907 г. го​родское управление Петербурга создало специальную комиссию для решения вопроса о возможности массового использования автомобилей. В результате 100-верстного пробега было уста​новлено, что автомобиль не представляет опасности для города. За городом же шума и вида машин пугались крестьянские лоша​ди, поэтому движение автомобилей здесь было запрещено.

В Москве наиболее крупное автомобильное хозяйство было заведено владельцем молочного предприятия Чичкиным, содер​жавшим большой гараж. Московское почтовое ведомство в 1909 г. имело 30 машин. 
Тем не менее, несмотря на известную инерцию в деле автомобилизации страны, помимо выпуска соб​ственных машин, Россия была крупнейшим в мире импортером автомобилей. Всего к 1914 г. в стране насчитывалось 13 тыс. автомобилей 270 иностранных фирм. Доказательством относи​тельной активности России в этой области может служить тот факт, что первые четыре международные автомобильные вы​ставки состоялись в нашей стране. Несмотря на то, что различные промышленные выставки и ав​томобильные салоны проводились и в других странах, россий​ские отличались весьма широкой представительностью, велико​лепием и отличной организацией. 
| Первым крупнейшим в России автомобильным торговым домом был поставщик Императорского двора торго​вый дом «Победа», открытый 29 января 1902 г.

Огромное значение автомобильного транспорта было дока​зано лишь в годы Первой мировой войны, которая и положила начало активному использованию автотранспорта в России. Тогда для нужд армии из-за границы было ввезено сразу несколько тысяч грузовых и легковых машин, долгое время со​ставлявших большую часть российского автомобильного парка.

Наконец, в 1915 г. на высшем государственном уровне было принято решение о создании отечественной автомобильной ин​дустрии, основу которой в первое время должны были составить 6 наиболее перспективных предприятий: завод Автомобильного Московского общества (АМО), АО «В. А. Лебедев», АО «Рус​ский Рено», АО «Аксай» в Ростове-на-Дону, Русско-Балтийский завод  и завод «Бекас» в Мытищах.

