Математика + ПДД
Задача  1.

Машине нужно доехать до пункта «В». На первой дороге мак​симальная скорость 60 км/ч, есть два пешеходных перехода. Ма​шине в среднем понадобится 6 минут, чтобы пропустить пешехо​дов на переходе. Вторая дорога очень скользкая, максимальная скорость 40 км/ч. На третьей дороге всегда большие «пробки», и водителю потребуется дополнительный час. Максимальная ско​рость на этой дороге - 50 км/ч. Расстояние до пункта «В» по пер​вой дороге 3 км, по второй - 2,4 км, по третьей - 1500 м. По какой дороге ей лучше всего поехать, чтобы потратить как можно меньше времени?

Вопросы  по  ПДД:

Какое главное правило при переходе улицы? (Переходить надо в установленных местах, на пешеходных переходах.  Обеспе​чить себе хороший обзор дороги слева и справа.)
Почему опасно переходить улицу бегом? (Когда человек бе​жит, ему трудно наблюдать и оценивать ситуацию на дороге.)
Задача 2.
Автобус-экспресс отправился от автовокзала в аэропорт, нахо​дящийся на расстоянии 40 км. Через 10 минут вслед за автобусом выехал пассажир на такси. Скорость такси на 20 км больше скоро​сти автобуса. Найти скорость такси и автобуса, если в аэропорт они прибыли одновременно.
Вопросы  по  ПДД:
1.  С какого возраста разрешается ездить на переднем сиденье легкового автомобиля? (С 12 лет.)
2.  Какие правила нужно соблюдать, находясь в автомобиле в качестве пассажира? (Нельзя шуметь, отвлекать разговорами во​дителя, высовываться из окон или выставлять какие-либо пред​меты, при движении нельзя открывать двери автомобиля, выса​живаться modicho лишь при полной остановке транспорта.)
Задача 3.
При увеличении скорости движения автомобиля вдвое его тор​мозной путь увеличивается в 4 раза. При скорости 30 км/час тор​мозной путь «Запорожца» равен 7,2 км, а грузового автомобиля 8,5 км. Найти тормозной путь этих автомобилей при скорости 60 км/ч.
Вопросы   по  ПДД:
Почему нельзя перебегать дорогу перед близко идущим транспортом? (Машина не может сразу остановиться, ей требу​ется время на торможение.)
Какое главное правило при переходе дороги? (Переходить ее надо только в установленных местах, па перекрестках и пешеход​ных переходах. Главное - обеспечить себе хороший обзор дороги слева и справа.)
