ДИДАКТИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

СЛОВАРНЫЕ ДИКТАНТЫ

1 класс
Дорога, улица, машина, город, дежурный. (5 слов.)

2 класс

Желтый, переход, опасно, сигнал, внимание, правило, останов​ка, светофор, памятка, метро, лестница. (11 слов.)
3 класс

Тротуар, юный пешеход, автобус, троллейбус, трамвай, пасса​жир, транспорт, перекресток, порядок, регулировщик, направо, на​лево, автомобиль, шофер, шоссе. (16 слов.)

ТЕКСТЫ ДЛЯ КОНТРОЛЬНОГО СПИСЫВАНИЯ И ПРОВЕРОЧНЫХ ДИКТАНТОВ

Наши друзья (1 класс)

Это светофор. Он наш друг. Красный свет - хода нет. Желтый - внимание. Зеленый - иди. Соблюдай эти правила. (18 слов.)
Помни! (2 класс)

Ходи только по тротуару. Если его нет, то по левому краю до​роги.
Переходи улицу только на зеленый свет светофора. При наличии туннеля пешеход должен пользоваться только им. Прежде чем переходить улицу, убедись в безопасности перехода. Знай и выполняй правила дорожного движения.
(42 слова.)

Экскурсия по району (3 класс)

К школе подъехал автобус. Ученики давно ждали экскурсии по своему району города.
Вот автобус выехал на центральную улицу. Гладкая дорога для машин, прямые дорожки для пешеходов. Мы смотрим в окна.
Инспектор рассказывает нам об опасных участках дороги. Объ​ясняет, как нужно вести себя на улицах города. Особое внимание он уделяет самому большому другу ребят - светофору. Рассказал, что нужно сделать, чтобы подружиться с ним. Довольные мы вер​нулись в школу.
(70 слов.)

Наш город (3 класс)

Братск - большой и красивый город. В нем много машин: автобусов, троллейбусов, такси. Они перевозят пассажиров. Для пассажиров транспорта существуют особые правила, которые не​обходимо выполнять.
Входите в автобус, троллейбус  спокойно, через зад​нюю дверь. Выходите из автобуса, троллейбуса  через пе​реднюю дверь. Входите и выходите из транспорта только на оста​новках. Ожидайте автобус, троллейбус  на посадочной площадке. Чаще всего остановка автобуса находится за перекрёст​ком. Поэтому нужно дойти до пешеходного перехода и только там переходить улицу. Строго соблюдайте эти правила.
(81 слово.)
ПАМЯТКА ДЛЯ УЧАЩИХСЯ
Учащиеся, буд..те дисциплинированны на улиц..!
1. Ходите только по тр..туару!
2.  Перех..дите улицу в м..стах, где имею(тся/ться) линии или указатели перехода, а где их нет - на перекрестках по линии тро​туаров.
3.    Перех..дя   улицу,   посм..трите   (на)лево   до   сер..дины   -на)право.
4. На улицах и дорогах, где движение регулируется, переходите проезжую часть только при з..леном с.гнале св..тофора или разре​шающем жесте регулировщика.
5. Не перебегайте дорогу перед близко идущ..м транспортом!
6. (Не)ездите на подножках и выступах транспорта!
7.  Остановившийся трамвай обходите спереди, только тогда южно увид..ть встречный тр..мвай!
8. Стоящий на остановке автобус или тро..ейбус обходите толь-в разрешенных для перехода местах, соблюдая (при)этом осторожность!

ТВОРЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ И РЕЧИ,
КУЛЬТУРЕ ОБЩЕНИЯ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ
МАТЕРИАЛОВ ПО ПДД

Распознавание орфограмм
(задания для уч-ся 5-6 классов)

Цель: познакомить уч-ся с историей ПДД.

Содержание, задание: Прочитайте. Озаглавьте план перескажите содержание текста. Выпишите слова с пропущенными буквами в таком порядке:
1) орфограмма в корне;
2) в приставке;
3) в окончании.
Можно использовать данный текст в качестве диктанта при по​вторении орфографии.
Старая Москва. Тр..сутся по булыжной м..стовой пролетки, громых..ет конка. «Поберегись!» - кричит изво..чик-лихач, прол..тая через перекресток. Какие уж тут правила движения!
Прошли годы, выр..сли наши города, стали краше. Изво..чиков уже не встретить, им па смену пришли ..втомобили да тр..мваи. На том же перекрес.ке стоит молодцеватый регулировщик в остроконечном шлеме - ты, наверное, видел его в старых кино​фильмах. Он показывает жезлом: вам ехать, вам подождать.
А вот и наши дни. Мчатся п..током «Волги», «Жигули», ино​марки, грузовики и ..втобусы, бегут тро..ейбусы и тр..мваи. Надо перейти дорогу - обязательно взгл.ми на св..тофор. Красный свет - стой! Ж..лтый - стой! З.леный загорелся - иди смело.

ИЗЛОЖЕНИЕ С ЭЛЕМЕНТАМИ СОЧИНЕНИЯ
(для учащихся 6-7 классов)

Цель: воспитать у учащихся интерес к знаниям ПДД, умение вести себя правильно при ДТП.
Содержание, задание: подробно изложить текст, объ​яснить смысл названия.

ДА, ВИНОВАТ «БОЛЬШОЙ» ПЕТЯ

Трое мальчуганов - Миша, Степка и Володя - бегали, гонялись друг за дружкой во дворе. Огромное пространство ребята пред​ставляли летным полем, а сами они по очереди были то реактив​ными Ту-104, то вертолетом, то другим каким-то кораблем. Явился на «аэродром» скучающий Петя и крикнул: «Эй вы, гости! А вот с горки, что за домом, вам не съехать!» «Большой» Петя кивнул в сторону снежной горки, выходившей на дворовую дорогу. «Ну что? Струсили? Струсили, да? Да ведь там легко, главное - затор​мозить!» Петя подзадоривал мальчиков до тех пор, пока один из них, Миша Степаненко, не решился залезть наверх. «Это я понимаю! Поглядите, как надо!» - крикнул он. Но санки соскользнули, и Миша поехал вниз.

Вдруг из-за поворота выехала машина «Жигули» и ... крики, сирена «Скорой помощи». Бегущая по улице с распростертыми руками Мишина мама, и ... спрятавшийся за деревьями Петя Лагутенок. Врачи не отходили от Миши много дней и ночей. Жизнь мальчику спасли, но вот ноги ... огромная, непоправимая беда вошла в дом.
