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Почему я выбрал эту тему:
В настоящее время нельзя не согласиться, что компьютеры играют большую роль в нашей жизни. Иногда кажется, что компьютеры проникли всюду. Где их только нет?! Компьютеры - это техническое устройство, позволяющее человеку работать с различными видами информации, которая в закодированном виде находится в его памяти. Откуда и как пришел к нам компьютер, поэтому я выбрал эту тему
Цель:
Раскрыть историю создания компьютера.
Задачи
· Изучить литературу по данной теме;
· Создать хронологию истории развития электронно-вычислительных машин
Проблема
Информация о компьютерах появляется на страницах газет и журналов, о них сообщается по радио и телевидению. Но не будучи грамотным, человек не может рассчитывать на успехи. В последние годы большое значение приобрел ещё один вид грамотности – компьютерная грамотность. С ней связано понимание полезности информации компьютеров как инструментов, умение пользоваться и управлять ими. 
Методы
В своей работе я использую этапы развития компьютера, изучение литературы, и работа в Интернете.
Объект исследования
История развития компьютера

Результат исследования
История развития компьютера

Самый древний инструмент для счета – человеческая рука. От не возникли пятеричная, десятеричная и двадцатеричная система счисления.

Самый первый механизм – абак. Основная заслуга изобретателей абака – создание позиционной системы представления чисел.
Известно несколько разновидностей абака:
· греческий (египетский) абак в виде дощечки, на которой проводили линии и в полученные колонки клали камешки;
· китайский суанпан;

· японский соробан с шариками, нанизанными на прутики;

· русский абак (перемещение камешков по желобу), похожий на счеты появились приблизельно в XVI или  XVIIв.

В V –VII вв. укрепляется десятичная система счисления; счеты
В 40-х гг.XVII в. Блез Паскаль изобрел механическое устройство, позволяющее складывать числа. Проект одной из первых механических суммирующих устройств был разработан немецким ученым Вильгельмом Шиккардом. Эта 6-разрядная машина была построена предположительно в 1623 г. Более 300 лет считалось, что первую суммирующую машину (8-разрядную) сконструировал в 1641 г., а построил в 1645-м Блез Паскаль, который наладил серийное производство своих машин. Эта машина представляла собой комбинацию взаимосвязанных колесиков и приводов. На колесиках были нанесены цифры от 0 до 9. Машина Паскаля могла складывать и вычитать.
В XVII в. Готфрид Лейбниц изобрел устройство для сложения и умножения чисел.
В XIX в. Чарль Беббидж соединяет идею механической машины с программным управлением.
В конце 30-х годов ХХ в. Американцы построили ЭВМ, включающую в себя элементы сложения и вычитания, электронную память, механические компоненты.

До конца 40-х гг XX в был создан ряд машин, в основу которых положены принципы универсальных ЭВМ (Кембридже, в Англии). В 1941 году немецкий инженер Конрад Цузе создал первый вычислительный автомат с программным управлением, который считается первым компьютером – модель Z3. Машина Цузе была основана на электромеханических реле и работала в двоичной системе счисления. Числа можно было записывать в память и считывать оттуда посредством электрических сигналов, которые проходили через реле. Управляющая программа была закодирована при помощи перфорированной ленты.

В США в 1943 году Говард Эйкен создал компьтер «Марк-1», который делал вычисления уже в сотни раз быстрее, чем на арифмометре. Следующие разработки стали делать на основе электронных ламп, что позволило увеличить скорость в тысячу раз. Первой была машина ЭНИАК Джона Мокли и Преспера Эккерта (1943). Сами расчеты на ней занимали несколько минут или секунд, но каждый раз для задания программы приходилось долгое время присоединять провода – для каждой программы в нужном порядке.

В 50- гг ХХ в появилась отечественная вычислительная машина под руководством С.А. Лебедева. Эта машина МЭСМ (малая электронная счетная машина). А также появилось первое поколение (машины Урал, М-2). Это машины ламповые; программирование осуществлялось в командах, отладка программ – за пультом. В 1959 году были изобретены интегральные микросхемы. Все электронные компоненты вместе с проводниками помещались внутрь кремнеевой пластинки. Таким образом увеличиваолсь количество вычисляющих компонент, и скорость их работы повышалась в десятки раз. Уменьшились и габариты машин. С появленим микросхем (чипов) началось третье поколение компьютеров. Изобретатель чипа Роберт Нойс основал фирму Intel (Интел), которая сейчас выпускает большую часть процессоров.

В конце 1950-х годов были разработаны компьютерные языки FORTRAN и ALGOL. Появилась профессия программиста. Ученый исследователь описывал программисту задание, которое должна была выполнить машина, а программист это задание писал на специальном языке. Работа эта была сложной и творческой, каждая программа была уникальна.

В 60-е гг. появилось второе поколение машин. Машины работали на транзисторах. С конца 1960-х годов была открыта еще одна возможность использования компьютеров. Впервые несколько машин были соединены в сеть Министерства обороны США. Передача информации от компьютера к компьюьеру открыла новые возможности. Такие сети стали создавать также университеты разных городов. Так рождались глобальные сети типа Интернет, которые теперь объединяют весь мир.

В 70-е гг появились машины третьего поколения. Машины работали на интегральных схемах; появились диски, операционные системы, пакеты программ.

80-е гг. Появились машина четвертого поколения. К ним относятся персональные компьютеры. В начале 1975 года появился персональный компьютер Altair на основе микропроцессора Intel 8080. Он управлялся при помощи специальной панели переключателей. Для ввода и вывода данных использовался дисковод 8-дюймовых гибких дисков, приобретавшийся отдельно. Altair был первым компьютером, который выпускался для частных лиц и приобретался через торговую сеть.

С конца 1970-х годов компания IBM начала выпуск своих персональных компьютеров (ПК). Они делались по принципу детского конструктора из набора деталей, поэтому их можно было быстро совершенствовать.
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