Сочинение "Традиции моей семьи"

У моей семьи богатая родословная. Милая бабушка Оля, которую я уважаю и люблю жила в годы Великой Отечественной войны. В её жизни навсегда остался отпечаток прошлого. Она настолько любит свою родную деревню, сельское хозяйство и старую русскую печку, что отказывается переезжать в благоустроенную квартиру.

Традиция моей семьи заключена в заботе о ней, помощи всеми силами и средствами. Мы на всё лето приезжаем к ней. Обязанности каждого заранее строго распределены и выполняются  постоянно нами, ее внуками.
Я занимаюсь прополкой грядок. 
Однажды, я решила прополоть морковь. А бабушка, придя посмотреть на старание своей внучки, ахнула от удивления. Оказалось, что на грядке остались только сорные травы, а на дне старого ведра лежали молодые, вырванные мною ростки моркови... 
Также моей обязанностью является сбор лесных ягод: смородины, виктории и малины. В лес я отправляюсь ещё утром, примерно в 7 часов утра, когда солнце чуть показалось из-за горизонта, а землю покрывает густой туман. На травинах блестят капли росы. Ягоды собираю до полудня, но успеваю набрать небольшое красненькое ведёрко. 
Что касается моей мамы, то она занимается уборкой. 
Домик у бабушки деревянный, ветхий, пропитанный теплом русской души и сердечной добротой. Повсюду висят роскошные расписные иконы. Это не только самое дорогое и прекрасное украшение в доме, но и особый оберег от нечистой силы, который ,по-нашему мнению, защищает всю большую семью от ссор и невзгод. А всё благодаря необыкновенной силе икон и нашей непоколебимой вере. Мы передадим иконы-талисманы своим потомкам, тем самым подарив им историю прошлого и защитив от возможных бед. 
Эти бабушкины иконы - талисман всей семьи. Традиция, которая навсегда останется неизменной. 

Романова Дарья

Сочинение Семья : Традиции :Что это такое? 

Я убеждена, что семья - особый мир. А центр этого мира - весёлое и ласковое солнце, источник ласки, сострадания и уюта - мамочка. 
Традиции - это повторяющиеся семейные праздники, обычаи, отдых, блюда, совместный труд. 
Традиции моей семьи:. 
Вечер. За окном завывает вьюга или шумит дождь, а в доме тишиной и миром дышит вечер. Мы собираемся за круглым столом, открываем книгу и вместе с героями живём, радуясь и грустя. 
У нас в семье есть замечательная традиция - чтение вслух. 

Мы очень любим всей семьёй совершать вылазки на природу: печём картошку, варим уху (папа обязательно поймает карасей), поём песни у костра, делимся планами, мечтаем. А потом вспоминаем интересные моменты, разглядывая фотографии. А фотограф - наша мамочка. 
Наша мамочка - это центр семьи: она всех согревает своим душевным теплом, помогает найти выход из создавшейся ситуации, утешает, сочувствует, ругает, но понимает и принимает нас такими, какие мы есть. Вокруг нашей мамочки всё оживает: она умеет что-то интересное придумать и увлечь нас. Она не сидит без дела: стирает, чинит, вяжет, стряпает, варит, помогает папе управляться с хозяйством, даже дома у неё в голове школьная забота. 
Я люблю свою маму Катю, потому что она моя самая лучшая подруга. 
Я всегда спешу поделиться с мамой своими радостями и успехами. В трудную минуту я обращаюсь к маме, она всегда мне поможет, утешит, когда надо поругает, но потом приласкает. У меня мама добрая, отзывчивая, красивая и очень умная.  
Мы всем сердцем любим нашу мамочку, и она души нечает в каждом из нас. 
А ещё нашу мамочку любят и понимают цветы, потому что она умеет с ними разговаривать. 
А как трогательно заботится наша мамочка о своей маме(нашей бабушке). 
Мы видим её любовь, заботу о старших и следуем её примеру. Мы всему учимся в своей замечательной семье без нотаций, долгих разговоров, а на деле. 
А какие цветы мы выращиваем с мамой! Аромат цветов: астр, георгинов, ирисов, лилий, шафранов:- разносится по всей округе. Мы обожаем дарить цветы своим знакомым. А как я люблю вместе с мамой ездить на велосипедах! А как интересно с ней плавать в пруду! А как она умеет рассказывать смешные истории! . Моя мама умеет делать всё: варить, стряпать, шить, вязать - и всему учит меня. Вот такая наша мамочка! 
Вот такие семейные традиции!
Макарова Елена
