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Выпуск подготовила


Группа зоологов


проекта


«Идёт-гудёт


Зелёный  Шум!»
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С приходом весны в родные края возвращаются перелётные птицы. Каждая перелётная птица возвращается в родные края в определённое время.


Изменения в жизни птиц стали возможны потому, что весной появляются насекомые (мухи, комары, пчёлы, шмели, бабочки – крапивницы) и для птиц становится больше корма. Первая забота птиц— гнездо свить для детей. Лучшие мастера-строители — певчие птицы. Они завивают свои гнёзда из травинок, соломы, стеблей, листьев, мхов, 
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лишайников, а внутри устилают перьями и шерстинками — для тепла и мягкости. Многие птицы сами себе не устраивают гнёзд, а кладут яйца в старые дупла дятла, в расщелины скал, в разные укромные местечки.





В конце марта появляются первые весенние насекомые. У воды можно увидеть множество веснянок. С повышением температуры воздуха и цветением раннецветущих растений появляются насекомые – опылители. Мы увидели бабочек. Первой проснулась крапивница — яркая, пёстрая бабочка. Через десять дней после крапивницы, просыпается лимонница. Появились  крупные шмели. В разгар весны, когда в мире насекомых появляется немало прожорливых любителей зелени, придут на помощь растениям божьи коровки. Оживают муравейники.
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Весна в мире птиц.








Весна в мире насекомых.





МОУ основная общеобразовательная


школа №5  г.Меленки





Задачи,


которые мы


должны решить:





1.Узнать,     какие изменения происходят весной в жизни насекомых.





2. Узнать, как меняется жизнь птиц с приходом весны.





3.Узнать, как встречают весну звери.





4.Установить причину изменений в жизни животных в весеннее время.





КОНТАКТНАЯ


информация:


г.Меленки, 


ул. 1мая, д.25


т: 2 – 11 - 45





грач – март


скворец-конец марта


жаворонок – начало       апреля


ласточка – май


соловей – середина мая
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Весной после долгого зимнего сна просыпаются медведи, ежи, барсуки , змеи, лягушки, ящерицы, рыбы. Выйдя из берлоги, медведица находится с медвежа- тами. Весной линяют белки, зайцы, лисицы, медведи, лоси и другие звери. Все они меняют густую и тёплую зимнюю шубку на более лёгкую летнюю. У лесных зве-  рей весной появляются 
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Ранней весной у зайцев рождаются детёныши. Они родятся зрячими, в пушистой шёрстке. Мать-зайчиха кормит детей своим молоком и уходит. Недалеко от воды, устраивает своё логово волчица. Чаще всего они пользуются чужими: покинутыми норами барсука или лисицы. В апреле—мае в логове появляется 4—7 волчат. Первые две недели детёныши слепы и глухи.
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детёныши — лесные малыши. У белки в её гнезде бывает 4—7 крошечных


слепых бельчат. Белка очень заботливая мать, она кормит их молоком и охраняет от врагов. Когда апрельское солнце обогреет землю и покажется молодая зелень, у лисицы появится пять или восемь слепых, но крепких лисят.





Мы в Сети!











Весна в мире зверей.








