Повышение квалификации, профессиональная переподготовка
- В 2007 году дистанционное обучение на курсах повышения квалификации Педагогического университета «Первое сентября» и отделения педагогического образования Факультета глобальных процессов МГУ имени М. В. Ломоносова по образовательной программе «Уроки понимания карты (основы пространственного анализа)» в объёме 72 час - научилась моделировать пространственные конфигурации, обнаруживаемые на географической карте; освоила образовательную программу «Уроки понимания карты (основы пространственного анализа)»; разработала и внедрила в учебную деятельность уроки с применением моделирования пространственных конфигураций к курсу «Экономическая и социальная география мира»; 

- В 2007 году участвовала в семинаре «Реализация модуля «Краеведение» в учебном процессе общеобразовательных учреждений Большеуковского муниципального района» - Выявила особенности реализации модуля «Краеведение» в общеобразовательных учреждениях Большеуковского муниципального района; Познакомилась с особенностями развития природно-хозяйственного комплекса Большеуковского муниципального района; познакомилась с уникальным опытом краеведческой работы историка и краеведа района, директора краеведческого музея Е. П. Зензиным, создала яркий образ Большеуковского района; материалы семинара использовала на уроках школьного курса «География Омской области»; 

- В 2007 году обучалась на курсах повышении квалификации на кафедре естественно-географического и технологического образования по программе «Реализация регионального компонента в условиях апробации БУП» ГОУДПО «ИРООО» в объёме 72 час.; дополнительно выполнила программу факультативного (элективного) курса по теме: «Методика и техника планирования воспитательной работы в классе» в объёме 8 час - Выявила особенности реализации регионального компонента в условиях апробации БУП на основе изучения опыта работы учителей Муромцевского и Азовского муниципальных районов; овладела методикой проводения межпредметных экскурсий по изучению родного края; научилась разрабатывать практические занятия к курсу «География Омской области»; сформировала географический образ Муромцевского и Азовского районов; представленные краеведческие и методические материалы использовала на уроках к курсу «География Омской области» 

- В 2008 году приняла участие в очном туре областного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России -2008»; представила опыт своей работы по теме: «Приёмы учебной деятельности как условие формирования образа территории»; показала применение приёмов формирования образа территории обучающихся на открытом уроке по теме: «Западная Сибирь. Общая физико-географическая характеристика», 8 класс - Выявила уровень свой профессиональной компетентности в условиях конкурса, ознакомилась с актуальным опытом учителей Омского региона; подружилась с прекрасными педагогами области; научилась преодолевать трудности в условиях соревнования с соперниками; обогатила багаж знаний по методике преподавания мастер-классов; опыт участия в конкурсе «Учитель года 2008» был представлен для учителей 


- Приняла участие в научно-практическом семинаре «Организация мониторинга редких и охраняемых видов растений Омской области» от 21 марта 2008г в ОмГПУ - овладела методикой организации мониторинга редких и охраняемых видов растений Омской области; изучила учебное пособие «Редкие и исчезающие растения Омской области» автор: Бекишева И. В.; материалы, представленные на семинаре использовала для проведения уроков по курсу: «География России», «География Омской области» в целях экологического воспитания и образования обучающихся и распространила среди учителей географии и биологии общеобразовательных учреждений Тевризского муниципального района 

- В 2008 году приняла участие в работе внебюджетного семинара по теме: «Методика разработки олимпиадных заданий для проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии» - Овладела методикой разработки олимпиадных заданий школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников; мною разработаны задания для проведения школьного этапа олимпиады в общеобразовательных учреждениях Тевризского муниципального района$ 

- В 2009 году участвовала в областном семинаре «Роль географии как учебного предмета в условиях модернизации Российского образования» Встреча с автором учебника к курсу «География материков и океанов» И. В. Душиной - Выявила особенности работы по учебнику 7кл «География материков и океанов» И. В. Душиной, Использую в процессе обучения методические приёмы работы по формированию научной картины мира и образа территории с учебником «География материков и океанов» И. В. Душиной; 

- В 2010 году обучалась на семинаре «Подготовка выпускников средней школы к итоговой аттестации по географии в форме единого государственного экзамена» - Освоила методику разработки и решения заданий; разработанные задания части «С» включила в подготовку выпускников средней школы к итоговой аттестации по географии в форме ЕГЭ; 

- Являюсь членом педагогического клуба «Первое сентября» и тесно сотрудничаю с ИД «Первое сентября», являюсь постоянным подписчиком методической газеты «География» - Ежегодно принимаю участие в образовательных проектах ИД «Первое сентября»: 
1.Фестиваль педагогических идей «Открытый урок» с публикацией моего опыта работы по формированию образа территории

2. Фестиваль исследовательских и творческих работ учащихся «Портфолио» с публикацией творческих проектов обучающихся 
3. Обучилась на дистанционных курсах по образовательной программе «Уроки понимания карты (основы пространственного анализа)» 
4. Методические материалы, опубликованные в газете «География» использую в образовательном процессе для разработки уроков ко всем курсам школьной географии. 

