Пять ступенек счастья Н.Савельева
В этике счастье – это состояние удовлетворенности жизнью, зависящее от разных причин и понимаемое либо поверхностно, либо глубоко. Существует пять уровней счастья.

Первый с точки зрения этики, - самый низший – радость от самого пребывания на земле. (Мандельштамовское: «За радость тихую дышать и жить, кого, скажите, мне благодарить?»).

Взрослым это ценится, увы, уже редко. Только постарев и потеряв здоровье, мы начинаем понимать, как счастливы были когда-то одним лишь ощущением бытия. Недаром о некоторых говорят: он радуется жизни, как ребенок.

Радуетесь ли вы красоте осенних листьев и свежести ветра, учите ли детей ценить каждое уходящее мгновение жизни? Остановитесь. Посмотрите вокруг. Постарайтесь увидеть чудо в земных приметах.

Вторым уровнем счастья этика считает материальное благополучие. К сожалению, пока труднодоступное благополучие. К сожалению, пока труднодоступное в нашем обществ.

Хотя и говорится, что не в деньгах счастье, но без необходимого не проживешь. Произошла невольная подмена ценностей. Желание утвердиться на второй ступени доминирует сейчас у многих над всеми прочими стремлениями… Нельзя осуждать за это людей, но все-таки страшно становится, когда видишь духовную опустошенность, бедность мысли и чувства…

Третий уровень – общение, дружба, любовь во всем многообразии и проявления. Если человек владеет этими великими дарами, казалось бы, что еще нужно для счастья!

Но мудрая этика напоминает, что любовь не вечна и посещает не всех. С дружбой тоже не все просто. Сколько написано об этом! Немецкий поэт Л.Тик считал, что все люди любят или, по крайней мере, думают, что любят, «но лишь очень немногим дано быть друзьями в подлинном смысле слова». Поэтому это не окончательное счастье.

Следующая, четвертая ступень, - творчество. Это не только занятия искусством и понимание его, хотя и то и другое требует немалых усилий, способно удовлетворять нас длительно и бесконечно. В  процессе творчества обычно мобилизуются наши внутренние возможности, о которых мы часто не знаем. Это и радостно, и мучительно.

Научить творчеству ребенка невозможно. Зато можно повлиять на него: попытаться создать необходимые условия, постараться самим жить по законам творчества. Помните, у Окуджавы:

Счастлив дом, где пенье скрипки

Наставляет нас на путь,

И вселяет в нас надежду,

Остальное – как-нибудь…

И наконец, пятый, высший уровень счастья – делать счастливыми других, улучшать и усовершенствовать окружающую жизнь. Счастливы люди в хороших многодетных семьях, получающие радость от забот о родных, видящие их любовь. Счастлив настоящий учитель, любимый теми, кому отдал он свое время, талант и душу. Счастлива мать, чей ребенок, пусть неумело, но старательно готовит ужин к ее приходу и неслышно ходит по квартире, пока она спит…

Нравственный человек способен легко поднять на четвертый и пятый уровни.

Случается, и острое мгновенное ощущение счастья. Но подлинное, выстраданное приходит лишь спустя годы. 

