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Жизнь и соль

                                                               Соль дороже золота, поскольку без золота жить можно, а без соли нет.
Древнегреческий философ Кассиодор

С уверенностью можно сказать, что  одно химическое вещество в довольно чистом виде имеется в каждом доме, в каждой семье.
А что это за вещество? Угадайте.

Если льет слеза из глаза,

Вкус припомните вы сразу,

Я, конечно, всем нужна,

Без меня не сваришь ужин, не

Не засолишь огурца,

Не заправишь холодца.

Но не только лишь веде,

Я живу в морской воде.

   Соль! Разве цивилизованные люди мыслят без нее свою трапезу? Да добывают ее без труда, и стоит она копейки. Единственный пожалуй , минерал, который мы употребляем в пищу в естественном виде, разве что измельчив до нужного состояния. Квашеная капуста, соленые огурцы, соленая и вяленая рыба – соль всюду, такая доступная и обычная.

   Химики называют поваренную соль хлоридом натрия. Эта соль – необходимый компонент пищи. Когда-то в Голландии существовала мучительная казнь: осужденные получали только хлеб и воду, а соли были совершенно лишены. Через некоторое время эти люди умирали, а их трупы начинали мгновенно разлагаться….
   Еще две тысячи лет назад знаменитый римский поэт Вергилий оставил нам свидетельство о пользе добавок соли в корм скоту, особенно молочным коровам. В своей поэме « Георгики» он писал:

Хочет ли кто молока, пусть дрок и трилистник  почаще

Сам в кормушку несет, а также травы присоленной:

Будет милей им вода, и тут же натянется вымя,

Соли же вкус в молоке останется еле заметный.

    Впрочем, соль скоту давали далеко не всегда, так как она в прошлом была дефицитной. В том же Древнем Риме легионерам часто платили жалование не деньгами, а солью, собственно, отсюда и пошло слово « солдат»…
И сейчас кое-где соль ценится буквально на вес золота. А когда-то она нередко являлась причиной войн и соляных бунтов.

   Другой не менее знаменитый римлянин Плиний сказал про соль:

« Это вещество так необходимо человеческому роду, что даже духовные удовольствия не могут быть лучше выражены, как словом «соль» - таково имя, данное всем проявлениям острого ума»   
   Англиский врач и путешественник Мунго Парк, исследовавший Африку в конце XVIII- начале XIX века, рассказывал, что негритянские дети с наслаждением лизали кусочки каменной соли. В то время некоторые районы Африки были очень бедны солью.

   В России к соли относились очень уважительно и экономно. Не зря человечество с древних времен уделяет такое большое внимание обычной поваренной соли, слагая поговорки, например: « В этом вся соль»
   Известно, что уходя из таежного приюта, охотники для случайных путников непременно оставляют спички и соль. Поваренная соль совершенно необходима для жизнедеятельности организма человека и животных.

   Пожалуй. Ни один из продуктов питания не связан с таким количеством обычаев, суеверий и не ценится  так дорого, как поваренная соль

   В повседневных заботах мы как-то не задумываемся над тем, что обыкновенная соль-вещество необычайной важности. Американский статистик Гордон Янг подсчитал, что соль используют более чем в 14 тысячах производств.
   Дикий зверь, даже самый осторожный , идет на риск, лишь бы добраться до солонцов. Африканские охотники, жители арктических побережий пьют кровь только что убитых животных, чтобы восполнить потребность  своего организма в соли.

  Немецкий минералог Ц. фон Дитмар, путешествовавший по Сибири в середине XIX века, подолгу жил среди многих народностей тех краев: камчадалов, чукчей, каряков, тунгусов. « Когда я давал… этим людям отведать моих соленых кушаний, - говорил он, - я имел случай читать по их сокращенным лицевым мускулам величайшее неудовольствие».
   Камчадалы питались в основном рыбой, которую хранили в больших ямах, где она протухала, так как соль в обиходе совершенно не применялась. Русское правительство пыталось ввести обязательный засол. Камчадалы, повинуясь грозным приказам, стали солить рыбу, но в пищу ее не употребляли, а ели свою, «с запашком». В конце концов власти прекратили всякие попытки заставлять население солить рыбу

   Человек в пустыне, потея, вместе с водой. Теряет соль. Древнее требование: путник, пересекающий пустыню, должен пить подсоленную воду, пресная вода в таких случаях вредна. Эту особенность издавна знают военачальники: перед долгим переходом воинам всегда давали соленое, например кусочек сельди или сушеной соленой рыбы. Полагают, например, что массовая гибель наполеоновских солдат при отступлении из Москвы была обусловлена нехваткой поваренной соли в пище. У древних народов нередко бывали войны из-за соляных источников. У римлян ни одно жертвоприношение не обходилось без соли. А римские легионеры времен Цезаря часть жалования получали солью. Соль заменяла деньги во многих странах. В Китае XIII века, как свидетельствует Марко Поло, из каменной соли изготовлялись и сами монеты. И даже в 1927 году в Эфиопии, по свидетельству академика Н. И. Вавилова, соль заменяла крупные деньги, а красный перец – мелкие. У всех народов соль – символ гостеприимства. И, наоборот, просыпать соль означало, по древним поверьям, навлечь на себя гнев богов. 
   В старинном памятнике бурятской литературы « Зерцало мудрости» сказано: « Собираясь пить чай, клади в него щепотку соли, исчезнут болезни желудка».
   Застав человека за едой, говорили: « Хлеб да соль! – Пусть благополучие никогда не изменит тебе!»

   Русский народ сложил о соли много пословиц и поговорок. Вот некоторые из них.

· Недосол на столе – пересол на спине.

· Хлеб – соль кушай, а правду слушай.

· Без соли, без хлеба – половина обеда.

· Хлеб – соль дружбу водят, а ссору выводят.

· Сколько ни думай, а лучше хлеба – соли не придумаешь.

   Почему мы все-таки пересаливаем пищу? Было бы достаточно принимать ежедневно 1-2 г соли. Вместо этого люди употребляют 20-30г, а часто и более.

   Биологи и медики обеспокоены чрезмерным потреблением поваренной соли и утверждают, что это приводит к повышению вероятности таких заболеваний, как гипертония, атеросклероз и инсульты. Соль стали называть «белой смертью», « тайным убийцей».

   Средний европеец потребляет 15г соли, а японец даже все 60! Соль необходима организму, и ее дефицит может быть не менее вреден, чем избыток.

   Недостаток соли приводит к функциональным и органическим расстройствам. Длительное солевое голодание может привести к гибели организма. Суточная потребность в соли взрослого человека составляет 10-15гг. в условиях жаркого климата потребность в соли возрастает до 25-30г. При работе в горячих цехах и в условиях жаркого климата врачи рекомендуют пить подсоленную воду.

   При пониженной кислотности врачи прописывают пациенту слабый водный раствор соляной кислоты.

   Однако хлорид натрия нужен организму не только для образования соляной кислоты в желудочном соке. Эта соль входит в тканевые жидкости и в состав крови, где ее концентрация равна 0,5- 0,6%.

   Хлорид натрия способствует задерживанию воды в организме, что, в свою очередь, приводит к повышению артериального давления. Поэтому при гипертонической болезни, ожирении, отеках врачи рекомендуют снижать суточное потребление поваренной соли. Избыток в организме соли может вызвать острое отравление и привести к параличу нервной системы.
   Организм человека быстро реагирует на нарушение солевого баланса появлением мышечной слабости, быстрой утомляемостью, потерей аппетита, возникновением неутолимой жажды.

   Соль издревле считалась хранительницей молодости и красоты. Чтобы лицо предохранить от морщин, врачи советовали втирать в кожу соль с медом.

   Чтобы вернуть силу духа, полагалось принимать соляные ванны.

   Полезны солевые обтирания или купания в соленой воде – морской, озерной.

   С давних пор к туркменскому озеру Мола-Кара приезжали лечиться от болезней нервов, суставов. Вода этого озера в полтора раза солонее воды Мертвого моря. Она по сей день служит надежным лекарством – сюда приезжают люди со всех концов страны!
   Белоснежные кристаллы необходимы и для получения некоторых лекарств.

Без нее не приготовишь таблеток пирамидона – лекарства от головной боли.

   Иногда соль помогает выздоровлению, хоть сама и не лечит.

   Какие бы необычайные « способности » ни открывались у соли, она остается «властительницей жизни и смерти». Еще в те времена, когда человек не знал слово « соль», он постиг ее целительную силу. Лишиться соли – значило лишиться сил, здоровья, жизни.

   Чаша весов до сих пор не склонилась однозначно ни в пользу сторонников употребления соли, ни в пользу поговорки  « соль – это белый яд»

Все хорошо в меру! Будьте здоровы!
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