Вода …Как много тайн хранит она!

Человек не ценит воду, пока не иссякнет источник.

Монгольская пословица
План.

1.Вода – символ здоровья.

2.Вода – живая субстанция.

3. Источник жизни.

4.Обрядовое значение воды.

5. Отношение предков к воде.

6. Приметы , связанные с водой.
Каждый из нас имеет с ней дело ежедневно, ежечасно. Сегодня мы будем  говорить об этом, казалось бы, простом, но пока еще полном нераскрытых тайн веществе.

Вода! Разве это только та бесцветная жидкость, что налита в стакан? Посмотрите вокруг. Океан, покрывающий нашу землю, в котором миллионы  лет тому назад зародилась жизнь – это тоже вода. Тучи туманы, облака, несущие влагу всему живому на поверхности – это ведь тоже вода. Снеговые покровы – это тоже вода.

Вода — самое известное, малоизученное и самое загадочное вещество на Земле. Вода — это, на первый взгляд, просто химическое соединение водорода и кислорода. Вода – это проводник культуры, это живая кровь, которая создает жизнь там, где ее не было, это основа жизни на Земле и основа для существования любого живого существа на планете.
                         « Вода самое большое богатство на свете…»

.Вода является аккумулятором тепла и холода на нашей планете. В отличие от других веществ, при замерзании вода расширяется, а не сжимается. По своему химическому составу при 200С она должна быть газом, но она жидкая. Ученые до сих пор бьются над этими загадками, и разгадать не могут.
                      Я решила это проверить, взяв тему исследовательской работы: « Вода.. Как много тайн      хранит она »

   Проблема исследования: Так что же такое вода? Почему она обладает такими уникальными свойствами, которые особенно важны для живых организмов. Каково обрядовое значение воды, какую она роль играет в нашей жизни.
Цель исследования: подтвердить уникальные свойства воды и доказать обрядовое значение воды.( выяснить роль воды, как определяющего фактора жизни на планете Земля.)
                       Гипотеза: Понять воду – значить понять вселенную, все чудеса природы. Вода сильно    воздействует на жизнь людей.   Исследовав соответствующую литературу по данному вопросу и точки зрения следующих учёных: 

1. Станислава Зенина, профессора, доктора биологических наук; 
2. Павла Гаськова, профессора, доктор технических наук; 
3. Людмилы Болотовой, профессора РАН, доктор технических наук; 
4. Евгения Гантимурова, кандидата философских наук, специалиста по самоорганизующимся системам. 
5. Константина Короткова, профессора С-ПБ ГИТМиО, доктора технических наук, а также мнения А.Н. Косарикова, О.В. Васильева, В.А. Грачёва, А.В. Яблокова и других,
 пришла к выводам: 

1. Жизнь есть только там, где есть вода
2. Вода  действительно обладает уникальными свойствами.
3. Обрядовое значение воды имеет важное значение в жизни всех народов.
4. правильное поведение людей поможет сохранить чистую воду, а значит и здоровье человека
Вода – самое распространенное неорганическое соединение в живых  организмах нашей планеты. Количество воды в организме зависит от возраста. Эмбрион человека  на 97% состоит из воды, а у новорожденных  уже только 77% массы. К 50 годам человек немного «усыхает», и вода составляет 60% от массы его тела.

Вода обеспечивает существование жизни на нашей планете; сложнейшие биохимические реакции в клетках животных и растений могут протекать только при наличии воды.

Для поддержания жизни человек должен получать около2,5 л воды в сутки. В среднем за всю жизнь человек потребляет и выделяет около 75 т воды. Без воды человек не проживет и недели, погибнет от жажды.

Современные учёные приходят к выводу, что вода проявляет себя и как живая субстанция

До 19 века люди считали воду обычным химическим элементом и лишь в 1805 году учёные Александр Гумбольдт и Жозеф Луи Гей-Люссак установили, что вода это соединение знакомое нам как Н2О. Сейчас уже открыто около 135 разновидностей воды и около двухсот разновидностей льда. Древние народы интересовал не столько химический состав воды, сколько её главные, скрытые, таинственные свойства. Эти знания заново открываются современными учёными для того, что бы не только избранные, но и всё человечество могло бы пользоваться ими 

Японский учёный доктор Эмото Мосару замораживал капельки воды и затем исследовал их под сильным микроскопом, имеющим встроенную фотокамеру. Его работа наглядно продемонстрировала различия в молекулярной структуре воды при её взаимодействии с окружающей средой. Этот метод дал возможность показать, каким образом энергетические вибрации человека мысли, слова, идеи и музыка воздействуют на её молекулярную структуру.
“ Профессор Мосару, который опубликовал очень интересный альбом по замораживанию воды, которая была или в разных префектурах, или слушала различные мелодии. Этот метод он физически обоснован и применяется в медицине только несколько в другом виде. Красивое снятое замораживание, т.е. получение снежинок разной формы, после того как вода перед этим замораживанием прослушала Моцарта, Шуберта или Бетховена и везде получаются свои формы. Это ещё один пример того, что различные факторы, которые влияют на состояние воды, меняют её структуру таким образом, что кристаллизация происходит с другой точки – фазовой траектории, если выражаться научно. Это нормальное явление, которое приятно подтвердило ту расшифровку, которую мы сделали для воды в 1995 году” (Станислав Зенин)
Эмото Мосару обнаружил много различий в кристаллической структуре воды, взятой из различных источников нашей планеты. Загрязнённая вода имела нарушенную и случайным образом сформированную структуру воды. Вода из горных потоков и ключей была прекрасно сформирована геометрически. Далее учёный решил посмотреть, какой эффект оказывает музыка на структуру воды. Он поставил дистиллированную воду между двух колонок на несколько часов и потом сфотографировал её после замораживания. Так же он использовал слова, напечатанные на бумаге и наклеенные на ночь, на стеклянную посуду с водой. Такая же процедура была проделана с именами умерших людей. Затем вода была заморожена и сфотографирована. Эти фотографии доказывают невероятные изменения воды, как живой субстанции, реагирующей на каждую нашу эмоцию и мысль. Совершенно ясно, что вода легко меняется под воздействием вибрации и энергии не зависимо от того  загрязнённая это или чистая среда. Удивительная общительность и миротворность воды, с одной стороны и её буйство и грозная воинственность с другой ставят её в разряд особых явлений, обладающей как огромной созидающей, так и разрушающей силы. Поэтому когда вы пьёте чай или едите, думайте о хорошем, потому что абсолютно точно доказано, когда вы хорошо мыслите, то структура той жидкости, которую вы употребляете, меняется и под эти мысли подстраивается. Не надо ничего пить с плохими мыслями. Вам будет от этого хуже. Такое воздействие оно реально. Духовно образованный человек всегда помнит об этом.
Я также пыталась повторить эти опыты и хотя у меня  нет сильных увеличительных приборов тем не менее, различия в структуре воды все же можно увидеть. И правило, пить чай только с хорошими мыслями,  подтверждаются. ( проводился опыт на родственниках)
Как утверждают некоторые учёные, общее загрязнение энергоинформационной среды через воду так же способно менять её структуру и влиять на нашу жизнь.
Известны случаи, когда киты и дельфины выбрасываются на берег, хотя состав воды не как не меняется по отношению к тому, который был до этого. “ Значит, – как утверждает Станислав Зенин,– всё дело, по нашим последним данным, что если под влиянием каких-то внешних факторов меняется структура, не состав воды, не химические добавки, а именно структура, то это оказывает резкое влияние на живые организмы”.
15 лет назад японские учёные обнаружили тип воды, о существовании которой даже не подозревали. Оказалось, что у новорожденных младенцев и детёнышей животных клетки содержат совершенно особенную воду. Если посмотреть её структуру под микроскопом увеличивающем в 20 000 раз, то можно увидеть форму снежинки. Эта вода получила название кластерной. Если человек пьёт такую воду, то она оказывает мощное оздоравливающее воздействие. Она выводит токсины из клеток и останавливает процесс старения. Молекула ДНК содержит именно такую воду. Организм беременной женщины, активно работает на структурирование воды, которая приводит ко многим перестройкам в организме. Эта кстати одна из причин, почему роды омолаживают.

Нет на Земле народа, у которого вода не упоминалась бы как начало всего живого. Все, без исключения, легенды и мифы, все древние книги, описывающие возникновение Вселенной, упоминают воду, как колыбель и источник жизни. Это подтверждает и современная наука.

В 1932 году мир облетела сенсация. Кроме воды обычной, в природе существует ещё и тяжёлая вода. В молекуле такой воды место водорода занимает его тяжёлый изотоп – дейтерий. Тяжёлую воду открыли американские физики Гарольд Юри и Эльберт Ойзборд. В природе она существует в чрезвычайно малом количестве. Но уже в последние годы выяснилось, что тяжёлая вода может присутствовать и в организме человека. Вода с повышенным содержанием дейтерия называется ещё “мёртвой водой”. Она плохо выводится из организма и медленно отравляет его. По мнению некоторых учёных, это явление вызвано информационным отравлением воды.

Верно. Людмила Болотова, д.т.н., профессор говорит “ …тяжёлая вода является ядом. Она отравляет организм, она отравляет всё остальное. И оказалось, что в людях очень часто тяжёлой воды много, откуда же эта вода появилась? Доказано, что если мысль очень тяжёлая, отрицательная, низкочастотная и произносится с большой энергией, то она, в конце концов, может переориентировать атомы водорода, заставляя их как бы удваиваться, утяжеляться. Утяжеляется масса водорода и в результате вода из Н2О превращается в Д2О, в дейтерий”.

Известный физик ядерщик Борис Родимов обнаружил, что в воде из реликтового Якутского льда на 25% понижено содержание дейтерия. Выяснилось так же, что такая вода оказывает стимулирующее действие на все виды организма. В клинике Томского медицинского института 25 пациентов с различными заболеваниями сердечно-сосудистой системы употребляли только реликтовую воду. У всех больных значительно снизилось содержание холестерина в крови и заметно улучшилось самочувствие. Появилась идея искусственного получения воды со свойствами реликтового льда. Даже талая вода, полученная в домашних условиях, может стать так называемой “живой водой”.

Несколько лет назад в исследовательских центрах штата Джорджии в США. Были получены интересные данные о воде. Известно, что каждая клетка человека окружена молекулами воды. 
Если это клетка больного органа, то независимо от вида заболевания, она окружена так называемой неструктурированной водой. Клетка здорового органа окружена структурированной водой. Обычно организм сам занимается структурированием воды на клеточном уровне, на что уходит большое количество энергии. Но эта энергия экономится, если организм потребляет чистую структурированную воду, да ещё с пониженным содержанием дейтерия. Современный человек отвык пить простую чистую воду. Её заменили пепсикола, лимонад, пиво. Но организм всё равно превращает эти жидкости в воду и тратит при этом огромное количество энергии. Немецкие исследователи из университета Нюрнберг Эрлангерн считают, что питьё простой воды не только помогает избежать болезни почек, но и укрепляет телесные и духовные способности человека. Более того, потребление простой воды улучшает человеческую память. Ведь известно, что мозг человека на 90% состоит из воды. 
Именно вода несёт информацию, распространяет её по всему нашему телу. Кровь это тоже вода, только определённым образом структурированная. Она несёт информацию всем органам нашего тела. И поэтому получается так, что мы можем влиять на воду (на кровь) своей мыслью, своим звуком, своими словами.

Все продукты питания, особенно свежие, содержат большой процент воды. Программируя её, можно улучшить усвоение того или иного продукта. Именно на этом эффекте основан обычай произносить религиозными людьми молитву перед едой, освещать свою пищу. 

Жизненная энергия в свежих продуктах, находится как бы в связанном, заблокированном состоянии. Освещая продукты перед едой, эта энергия разблокируется и после такой простой процедуры, любой продукт может стать для вашего организма более полезным.
Да, можно просить воду исцелить вас от какой-либо болезни, очистить ваш организм от шлаков, кости от отложения солей, наполнить ваш организм и ткани необходимым количеством влаги. Конечно, что бы программировать воду надо знать процессы, которые происходят в вашем организме и те процессы, которые должны происходить в нём при идеальном здоровье. Секрет программирования заключается в том, что задаётся не какие-то промежуточные состояния, а конечная цель, результат и за этим будущее медицины, как считает С. Зенин
Для современного человека, вода, пожалуй, самая заурядная вещь. “Тобою наслаждаются, не ведая, что ты такое”– говорил о воде Антуан де Сент Экзюпери Деятельность человека привела к тому, что в 80-ти % случаев причиной инфекционных заболеваний считается вода. К сожалению, мы слишком часто небрежно относимся к тому, что природа даёт нам даром. 

А знаете, ещё в Древнем мире вода ценилась на вес золота. Не случайно, первая известная историкам война случилась именно из-за воды. Шумерские государства Умма и Лагаш не поделили две реки Тигр и Евфрат. Из-за воды создавались и рушились целые государства. Вавилон пал и больше никогда не возрождался. Стоило завоевать Люкиру и отвести по вырытому каналу воды реки Евфрат. Сама жизнь заставила задумываться о справедливом распределение воды. В кодексе царя Хаммурапи основные принципы пользования водой были сформулированы столь чётко, что повторяются без изменения и в современных законах. Одна из причин создания государства в Древнем Египте – необходимость централизованного пользования водой.

Во 2 веке до нашей эры по приказу персидского завоевателя Египта Дария, был прорыт канал от Средиземного моря в Красное, аналог современного Суэцкого. Противники канала тогда предсказывали Дарию конец света и затопление Египта. Но вместо этого апокалипсиса страна получила бурное развитие торговли, рост экономики и первое появление на земле первых золотых денег.

Как утверждают некоторые учёные, вода проявляет себя как возможно мыслящая субстанция, которая обменивается информацией со всей Вселенной. 

Возможно, полная расшифровка структуры воды, способна настолько изменить человеческое сознание, что может вывести нас на качественно новый уровень миропонимания.

“ Это, прежде всего, даст человечеству или откроет человечеству, то самое энергоинформационное поле, о котором в последнее время много говорят. Это означает, что мы получим возможность впервые реально взаимодействовать с другими мирами”.

Нет на Земле народа, у которого вода не упоминалась бы как начало всего живого. Все, без исключения, легенды и мифы, все древние книги, описывающие возникновение Вселенной, упоминают воду, как колыбель и источник жизни. Это подтверждает и современная наука.

Вода в народе зовется не иначе как "матушка", "царица". Еще на заре человеческой истории люди отчетливо сознавали великое значение водной стихии. Это подтверждает и мифология всех стран и всех народов, и позднейшие философские системы: как без огня нет культуры, так без воды нет, и не может быть жизни. Сообразно с таким пониманием мировой роли воды языческие народы неизменно обоготворяли эту стихию как неиссякаемый источник жизни, как вечно живой родник, при помощи которого оплодотворялась другая великая стихия - земля. 
Позднее, с распространением христианства, вера в божественное происхождение воды хотя и умерла, но на обломках ее выросло убеждение в святости и чудодейственной силе этой стихии. Одно из наследств седой старины - слепая вера в родники и почтение к ним как к хранителям таинственных целебных сил.

Портить источник законом каралось,

Долго ли ты без воды проживешь….

С древности грехом великим считалось, 

Плюнуть в источник, из которого пьешь.

За реками сохранились, в виде легенд, следы олицетворения их как живых существ богатырского склада. Известен рассказ о споре Волги с Вазузой по поводу старейшинства. Эти две реки порешили окончить свой спор таким образом: обе должны лечь спать, и та, которая встанет раньше и скорее добежит до Хвалынского (Каспийского) моря, будет первенствовать. Ночью Вазуза встала раньше и неслышно, прямым и ближним путем потекла вперед. Проснувшаяся Волга пошла ни тихо, ни скоро, а как надо. Но в Зубцове она догнала Вазузу, причем была в таком грозном виде, что соперница испугалась, назвалась меньшей сестрой и просила Волгу принять ее к себе на руки и донести до Хвалынского моря. 
Днепр в былинах является в виде женщины, под именем Непры Королевичны. Она вступает в богатырский спор на пиру у князя киевского с Доном Ивановичем. В единоборстве она осталась побежденной. Дон убил ее каленой стрелой и сам в отчаянии пал на ножище - кинжалище. Вот от этой - то крови и потекла Непр - река, "во глубину двадцати сажень, в ширину река сорока сажень". 
Ввиду такого повсеместно распространенного почитания воды первые просветители темных людей и последующие за ними основатели монастырей, святые отшельники, одною из главных забот ставили себе рытье колодцев. 
В народном представлении становились священными те колодцы, появление которых было вызвано каким - либо чрезвычайным случаем, например, так называемые громовые (гремячие) ключи, бьющие из - под камня и происшедшие, по народному поверию, от удара молнии (огненных стрел Ильи - пророка или из - под копыт богатырского коня Ильи Муромца, а еще прежде - Перуна). Подле таких ключей всегда спешат поставить часовенку и повесить образа Богоматери. 

Святыми названы народом и небольшие озера, во множестве разбросанные по лесной России, и притом не только те, которые оказались в соседстве с монастырями. С некоторыми из таких святых озер соединены поэтические легенды о потонувших городах и церквах. Из глубины этих озер благочестивым людям слышаться звон колоколов, церковное пение и видятся кресты и купола затонувших храмов. Наиболее известные и выдающиеся озера: в северо - западной Руси - озеро Свитязь близ гродненского Новогрудка и Светлояр в Керженских заволжских лесах близ города Семенова. Последнее до сих пор привлекает на свои берега тысячи людей, верующих, что в светлых струях пустынного лесного озера сохраняется чудесным образом исчезнувший во времена нашествия Батыя город Большой Китеж. 

При погружении святого и животворящего креста в воду из нее, силою Святого Духа, изгоняется дьявольская скверна, и потому всякая вода становится чистою и непременно святою, то есть снабженною благодатью врачевания не только недугов телесных, но и душевных. "Богоявленской воде" в этом отношении всюду придается первенствующее значение, и она, как святыня, вместе с благовещенскою просфорою и четверговою свечой, ставилась на самое видное место в жилищах, в передний правый угол, к иконам. В обыкновенное время, при нужде, пьют эту воду непременно натощак. При этом существует повсеместное непоколебимое верование, что эта вода, сберегаемая круглый год до новой, никогда не портится, а если и случится что - нибудь подобное, это объясняется прикосновением к сосуду чьей - либо нечистой руки. Точно также повсюду сохраняется суеверное убеждение, что в верхних слоях освященной в чашах воды заключаются наиболее благодатные силы, устраняющие недуги и врачующие болезни. 

Когда набирали воду из реки для лечения больного человека, то произносили такой заговор: « Бережок-батюшка, водушка-матушка, царь водяной и царица водяная с малыми детьми, благословите воды взять не ради хитрости, не ради мудрости, но ради добра и здоровья». И верили, что такая заговоренная вода как лекарство вылечит человека.
В четверг на последней неделе перед праздником Пасхи наши предки вставали до восхода солнышка и хорошенько мылись. Считалось, что это обеспечит им здоровье и красоту. А также мыли и стирали все в доме. Они верили, что в этот день вода смоет все плохое с человека и его жилища.

Святое крещение младенцев в церкви тоже не обходилось без воды. Трижды ребенка погружали в воду, налитую купель. Это купание осмысливалось как очищение человека, обновление его души и тела. Ни в коем случае нельзя было приносить воду для крещения на коромысле – считалось, что ребенок может вырасти горбатым.  
Природная чистота воды, сделавшая ее единственным верным и легким очистительным средством, потребовала, в самые далекие языческие времена, особого себе чествования, выразившегося в торжественном празднике Купалы. Он отмечается 7 июля. Праздник этот совершается в честь « солнечной свадьбы» - купания солнца в воде. Считалось, что как только на рассвете первые лучи солнца коснутся воды, то они сделают ее священной. Поэтому  люди всю ночь ждали рассвета, веселились, пели, водили хороводы, а на рассвете обязательно купались в священной воде открытых водоемов – реках и озерах – чтобы здоровье их не покидало весь год. В некоторых городах и деревнях до сих пор жива традиция, в этот день обливать друг друга водой.

  В народных гаданиях  вода занимала не последнее место. Летом девушки гадали на венках, пускали их по воде, -если венок уплывал далеко, то жизнь предполагалась длинной, если тонул, то это было предзнаменованием скорой смерти, а если останавливался на воде, то намечалось скорое замужество. Но особенно наши предки любили гадать в святочные вечера (с Рождества и до Крещения)
Носить воду в дом на Руси было женской обязанностью. А потому колодец был удобным местом для того, чтобы встретиться с девушкой и выбрать себе невесту.
Использовалась вода и в свадебных обрядах Древней Руси. После девичника, накануне венчания, невеста мылась в бане с подругами, при этом все действия сопровождались причитаниями и угощениями. А после паренья невесту трижды окатывали ключевой водой, принесенной из трех мест, чтобы охранить невесту от нечистой силы.

Потом после свадьбы молодая шла за водой к реке и бросала в нее монету, чтобы впредь спокойно  полоскать в ней белье и говорила; «Дарю тебя, матушка, быстрая река, деньгами, чтобы платье не унесла»

Наш народ в прежнее время очень чтил дождевую воду. Выбегая на улицы босыми, с непокрытыми головами, деревенский и городской люд становился под благодатные небесные потоки первого весеннего дождя, пригоршнями набирал воду, чтобы вымыть лицо три раза. Люди выносили чашки, собирая целебную влагу, и в крепко закупоренных бутылках сохраняли ее целый год, до нового такого же дождя. Точно так же чтил народ и речную воду после вскрытия рек. 

Едва пройдет весною лед по рекам и ручьям, как все дети, взрослые и старики бежали на берег: зачерпывали пригоршнями воду и умывали три раза лицо, голову и руки. 
В первом случае при болезни домашних животных или ввиду какой - либо неприятности окачивают водою крест или медный образок, стараясь спускать эту воду на уголья, облепленные воском и ранее опрыснутые богоявленскою водою; в то же время читают про себя самодельные молитвы и кропят и поят тех, кто нуждается во врачебной помощи. "Прощения у воды" испрашивается больным и обездоленным. Обычай этот покоится на том убеждении, что вода мстит за нанесенные ей оскорбления, насылая на людей болезни. Поэтому, чтобы избавиться от таких болезней, на воду опускают кусочек хлеба с низким поклоном: "Пришел - де я к тебе, матушка - вода, с повислой, да с повинной головой, прости меня, простите и вы меня, водяные деды и прадеды!" Отступая по одному шагу назад, до трех раз повторяя этот приговор с поклоном и, во все время заклинаний стараются ни с кем не разговаривать, не оборачиваться и ни одного раза, конечно, не налагать на себя крестного знамения. 
"Воде и огню Бог волю дал", - говорит народ в утешение и успокоение на те случаи, когда нарушается в природе равновесие и вода, в меру питавшая землю, превращается в лютого врага, наводящего страх и отчаяние: "Где много воды - там жди беды"; "Хороши в батраках огонь да вода, а не дай им Бог своим умом зажить". Никакими гаданьями тех бед не предусмотришь, никакими заговорами не устранишь - остается одна надежда на молитву о Божьей помощи не только в то время, когда стряслось несчастье, но, главным образом, когда оно только что собирается. 

До сих пор на Руси сохранились многие языческие обряды и обычаи, которые мирно уживаются с христианством. Отсюда - двоемирие, в котором жил, да и сейчас живет славянин, отсюда и двоеверие.

Без воды на земле не может выжить никто и ничто. Люди, животные, птицы, цветы и деревья – все нуждаются в воде. Вода с древности боготворилась людьми. О ней слагали песни, мифы, легенды и сказки. В народе и сейчас считается, что вода живая, что она прекрасно понимает человеческую речь и все запоминает. Что она может и помочь, и причинить вред.

В буддийском искусстве вода орнаментальный мотив изображается в виде волн. Один из четырех первоэлементов, из которых состоит мир.

Вода в образе  потока или моря несет в себе значение непреодолимой  или труднопреодолимой преграды – метафора, особенно в буддизме, где « пересечь поток»- значить, пройти через мир иллюзий и обрести просветление.

Существует и другой ряд символических значений воды, порожденный тем, что она необходима для жизни человека и растений:

1. вода привлекает всех жаждущих;

2. распространяется по всей Земле;

3. служит источником жизни;

4. исходит с небес;

5. обновляет душу;

6. очищает тело и душу от всякой грязи, скверны;

7. течет сверху вниз;
8. служит пищей для роста.

вода служит символом здоровья. на этом символическом значении воды основан весь психологический эффект водолечения. Человек не может жить без воды, но он не может жить в воде. Человек боготворит воду, когда страдает от жажды и выплескивает ее из чашки, когда напьется.

В бурятском фольклоре есть понятие « мунхын аршаан» (целебная вода, дарующая бессмертие), в буддизме – божество долголетия Аюша-Амитаюс держит в руках сосуд – бумбе с элексиром вечной жизни(амритой)
Духи воды очень сильны и многочисленны. Они отвечают за движение, изменение, течение, а это и есть жизнь.

Есть многочисленные водные духи- Ухан –Хаты во главе с суровым Лосон-ханом он охватывает собой весь мир, всегда первый узнает все новости  и передает наиболее важные Хозяину мира. Есть Повелители небесных вод и Повелители Земных вод – духи дождей и духи ливней, духи льда…
Бурят- монголы знают множество водных духов своих родных рек и речушек, аршанов и ключей, знают их по именам, просят у них Детей, идут к ним за помощью.

Есть духи чудодейственной живой воды и лечебной мертвой воды, которая убивает вредные микробы. Словом,  водных духов много, и они чрезвычайно разнообразны.
Когда ты умываешься по утрам, попроси водичку:
-- Водичка, смой плохое, прибавь здоровья, силы и красоты!

Может, сразу ты и не заметишь, но вода станет другой. Она станет прибавлять тебе здоровья. Вода чудесно меняется после молитв и мантр.

Многие ученые-экспериментаторы наблюдая за поведением обычной воды, обретают веру в Бога и начинают смотреть на мир совершенно по- другому. 

Многочисленные духи воды сильно воздействуют на жизнь людей. Они главным образом формируют погоду на планете. Они неутомимо трудятся на благо планеты и все время терпеливо ждут сотрудничества с человеком.
Выводы:

1. вода служит символом здоровья. на этом символическом значении воды основан весь психологический эффект водолечения

2. Вода – это главное богатство у всех народов

3. Вода с древности боготворилась людьми

4.  предки относились к воде с глубоким уважением

Изучаем приметы связанные с водой

Вода, текущая против восхода солнца, от всех хворей излечит. Многие приметы о воде часто встречаются в детских народных сказках. Мы часто слышали о живой и мертвой воде, вот только где ее брали, нам никто не рассказывал. Но знахари всегда знали, где взять эту сказочную жидкость. Оказывается, если умыться водой из реки, которая течет с запада на восток, то можно избавиться от любых болезней, набраться сил и прожить до самой старости. А если войти в реку, которая течет в противоположном направлении, то наоборот возьмешь на себя столько новых болячек, сколько тебе полных лет. Правда это или суеверие вряд ли вам кто-то скажет с уверенностью. Вот только потом мы удивляемся, откуда у нас столько болезней. А может быть оттого, что мы не знаем о таких приметах? Как использовать приметы о воде

Вода помогает осуществлять желания. Для этого их нужно озвучить воде

вода помогает восстановить энергетику
для этого достаточно помыться под душем

вода лечит душевные раны, она помогает отпустить от себя ситуацию
Не говори при воде плохо – все, что сказал, на свои плечи возьмешь. Эта примета связана с тем, что матушка водица записывает всю окружающую информацию словно магнитофон. Если вы говорите нехорошие вещи, ругаетесь или злитесь, то воду, которая находится в такие моменты рядом с вами, нельзя использовать ни для умывания, ни, тем более, для питья или приготовления пищи. Если ею полить растение, то вы увидите, как цветок или дерево начнут болеть и погибать. А вот, если думать о хорошем, говорить добрые и ласковые слова, то и здоровья у вас прибавится. Существует народная примета: разлить воду просто так это к беде или болезни.

Как трактуется примета: дать воды напиться, значит облегчить свою судьбу

Не скрывай свои преступления в воде – она накажет. Водная стихия не любит неуважения к себе, а если человек совершает преступление и пытается скрыть улики против себя в реке, озере, море или любом другом водоеме, то эта самая Стихия обязательно его накажет. Улики рано или поздно будут обязательно найдены, а вот тот, кто посмел так поступить, получит в «подарок» много болезней. В народе всегда было принято подходить к любому водоему с приветственными словами, а уходить с благодарственными. Раньше, когда женщины ходили стирать белье на реку, они обязательно говорили добрые слова воде и просили прощение за то, что побеспокоили ее.

В тоже время существует народная примета: дать воды несчастному бродяге означает, что свои горести и беды отдаешь своей судьбе назад.

Распространенная примета: разлить воду на себя

Если утром, умываясь, обрызгаться водой, то день будет удачным. Это обычное суеверие. Если человек каждое утро во время умывания будет обрызгивать себя, то тогда, согласно данной примете, жизнь его должна складываться как одна сплошная белая полоса в жизни. Все замечательно, все вопросы решаются сами собой, а проблем и вовсе нет. Но такого просто не бывает. У каждого из нас жизнь состоит как из белых полос, так и из черных. Единственное в чем может помочь данная примета, так это если при умывании попросить у воды помощи в решении какого-то конкретного вопроса, а потом умыться ею. Вот тогда можете быть уверены, что помощь вы получите. Но надеяться на то, что простое обрызгивание сделает вашу жизнь безоблачной, просто глупо.

Как работают приметы связанные с водой

Расскажи текущей воде о своих радостях и проблемах – и то и другое утечет. Текущий поток символизирует то, что наша жизнь быстротечна. Если вы у текущей реки расскажете о своих проблемах, о болезнях или несчастье, то все это утечет из вашей жизни вместе с речным потоком. Но с данной приметой следует быть аккуратным. Если у реки рассказать о своем счастье, о большой радости, о настоящей любви, то скоро вы можете все это потерять. Ситуация может кардинально измениться. Именно от этого правила пошла другая, более молодая примета о том, что нельзя петь в душе. Ведь душ – это тот же поток, который смоет с вас как все плохое, так и хорошее.

В народе существует великое множество примет, но приметы о воде наиболее важны. Ведь мы имеем дело со стихией, которая является колыбелью всего живого на земле. Поэтому она способна сильно влиять на нашу жизнь, и изменять все как в лучшую сторону, так и в худшую.
Ученые уже немало узнали о воде, разгадали многие ее тайны. Но чем больше они изучают воду, тем больше убеждаются в неисчерпаемости ее свойств, которые наука должна изучить и использовать на благо человека.
Поэтому растущее вмешательство человека в природу, непродуманная, а порой бесхозяйственная деятельность людей приводят к необратимым экологическим и биологическим  последствиям. Для решения назревших проблем требуются реальные дела. Надо срочно  создавать  Службу экологической экспертизы, должны заработать  по-настоящему законы и другие документы, которые пока не исполняются. В экологической работе не может быть места благодушию и самоупокоенности.

 Нет такого вещества во Вселенной, которое могло бы заменить это удивительное соединение под названием ВОДА.
Человек, запомни навсегда:

Символ жизни на Земле – Вода!

Экономь ее и береги,
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