Тема: «Жанры публицистического стиля»
В жизни современного человека, в его успешном трудоустройстве, в профессиональном становлении личности в частности, умение готовить устное выступление, доклад, написать реферат, составить отчет о проделанной работе и т.д. нередко имеют определяющее значение.

Поэтому занятия в рамках программы элективного курса «Формирование понимания ценности здоровья; развитие речи и культура общения» помогут учащимся в полной мере овладеть этими жанрами.

Заметка.

Что такое заметка? Само название в какой-то мере дает ответ на этот вопрос. Заметить, то есть «поставить метку», - значить выделить что-то из окружающего, из встреченного и обратить на это внимание.

Как правило, в заметке пишут об одном каком-нибудь факте, при этом указывают, почему и как он произошел. Детали, не имеющие существенного значения для понимания главного, отбрасываются. Часто заметка заканчивается выводом, предложением, заключающим в себе ее главную мысль, или содержание заметки наталкивает читателя на появление этой мысли.

Заметка, в которой только сообщается о каких-нибудь фактах или событиях, называется информационной.

Информация может быть дана в виде объявления, краткого отчета, сообщения.

Интервью.

В информации этого типа изложение фактов ведется от имени лица, мнение которого интересно окружающим. Обращаются с вопросами по поводу какого-либо события к человеку, непосредственно участвовавшему в нем, или, благодаря опыту и знаниям, имеющему возможность интересно для окружающих осветить определенные факты. Ответы на вопросы и составят содержание интервью.

Для того чтобы интервью было по-настоящему интересным, чтобы оно выполняло главную задачу информации – агитацию фактами, вопросы должны быть заранее тщательно продуманы. Сформулированы так, чтобы ответы на них раскрывали самое интересное, доносили до окружающих значение факта.

Иногда в беседе участвует несколько человек, каждый из которых высказывает свою (иногда не совпадающую с мнением других участников интервью) точку зрения на проблемы, затронутые в вопросах. Такая форма интервью особенно интересна.

Очерк.

Один из жанров художественной литературы. Писание с натуры – это основной признак очерка. Автор очерка должен уметь собирать материал, владеть навыками описания характеристики т.д. Очерк – всегда рассказ о живой жизни, он всегда насыщен фактами, взятыми из самой жизни.
Но, во-первых, не все, что видит вокруг себя писатель, может являться материалом для очерка. М. Горький советовал из «обилия тем» выбирать наиболее важные и актуальные.

А во-вторых, при выборе темы для очерка надо помнить, что типизация в очерке как раз и достигается выбором типичных явлений, отбором характерных для данного явления черт.

Эти типичные для современной жизни остроактуальные явления, факты должны быть точно переданы автором очерка, должны быть зарисованы с натуры.

Документальные очерки могут быть разными: в некоторых из них ставятся перед общественностью важные вопросы сегодняшнего дня – это проблемные очерки; другие посвящаются описанию того или иного человека – это портретные очерки. Существуют также очерки нравов, путевые очерки и др.

Статья.

Статья – газетный жанр, отличающийся наибольшей широтой обобщения. Целью статьи является разработка вопросов, имеющих большое принципиальное значение.

Если, например, в заметке факт составляет основу содержания, то в статье он приобретает вспомогательное значение, привлекается в качестве иллюстративного материала.

Эссе.

Эссе – разновидность очерка, прозаическое произведение небольшого объема и свободной композиции. В эссе главную роль играют впечатления и ассоциации по какому-то конкретному поводу(вопросу), раздумья и размышления о жизни, о событиях в науке, искусстве. Литературе. В эссе обычно отражается оригинальный взгляд на предмет. Для него характерна образная, афористичная речь. Это своего рода этюд, произведение свободной формы с установкой на разговорную интонацию и лексику. Эссе призвано заставить читателя думать, удивляться, мыслить самостоятельно, вызывать потребность к самовыражению. Нужно помнить, что существование конкретной темы, вопроса, предмета для эссе не предполагает их исчерпывающего анализа. В эссе предмет служит предлогом для пишущего. Писатель как бы ходит кругами вокруг какой-то темы. Для автора главным является личное постижение мира и отношения к нему, т. е. мы говорим о ярко выраженной авторской позиции. В качестве способа постижения мира он использует многочисленные примеры, подбирает аналогии, использует разнообразные ассоциации, символы,  т.е. свободное изложение материала.
По форме эссе обычно представляет собой сочинение-размышление, поэтому в нем используются вопросно-ответная форма изложения, вопросительные предложения, ряды однородных членов, часто используются вводные слова и параллелный способ связи предложений в тексте.
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