Новый Трудовой кодекс: украинцы получат право на дополнительный отпуск и забастовку

Верховная рада собирается рассмотреть во втором чтении проект нового Трудового кодекса (ТК). Он должен заменить действующий ныне еще советский Кодекс законов о труде (КЗоТ), который, как частенько заявляли работодатели, дает уж слишком много прав работникам. Уволит работника теперь будет проще, пишет газета "Сегодня".

Как рассказал один из авторов проекта Трудового кодекса, народный депутат от Партии регионов, Василий Хара, в новом документе достигнуто равновесие между правами и обязанностями обеих сторон - работодателя и работника. При этом права работников не уменьшены, но увеличена их ответственность за недобросовестную работу: уволить злостного нарушителя трудовой дисциплины, "сачка", бракодела, бухгалтера-воришку станет легче (см. ниже). Вводится ответственность за разглашение коммерческой тайны. "Если один предприниматель разработал и внедрил ноу-хау, затратив на это деньги в расчете не будущую прибыль, а его сотрудник продал эти наработки конкурентам, такое должно быть наказуемо как минимум увольнением. А тому, кто работает нормально, переживать нечего", - считает Хара.

В то же время законодательно прописан запрет увольнять работника, достигшего пенсионного возраста, вводится повышенная оплата сверхурочного и ночного труда, запрет работать больше нормы, а если такое невозможно, человеку обязаны предоставить дополнительный отдых на следующей неделе или оплатить переработку.

Новый ТК не предусматривает автоматического увеличения рабочей недели с нынешних 40 часов до 48 (о чем ходили слухи). "Такой нормы в ТК вообще нет, она противоречит Конституции, - разъясняет Хара. - В статье 143 указано, что в отдельных случаях работник может трудиться 12 часов в день, но не более (например, машинист, который ведет поезд, или водитель-дальнобойщик), и 48 часов в неделю, а сейчас такого ограничения вообще нет. Но общее отработанное время за месяц не может превышать нормативного (исходя из 8 часов в день). При 20 рабочих днях это 160 часов, при 21 - 168 и т. д. Если человек отработал в одну неделю 48 часов, то на следующей неделе должно быть 32 рабочих часа (допвыходной)".

Новый ТК через Раду будет проходить непросто. Оппозиция заявила, что он резко уменьшает защищенность работников перед лицом работодателей. "В СССР КЗоТ защищал работника, сейчас перекос в сторону прав работодателей, которые могут недобросовестно ими пользоваться, например, увольнять по надуманным причинам (мол, плохо стал работать) и заставлять больше вкалывать, прикрывая законом свои просчеты: не привезли кирпичи, значит каменщик бесплатно "находился в ожидании работы", изволь теперь наверстывать", - заявляет нардеп от НУНС Ксения Ляпина.

Любопытно, что сами работодатели особого облегчения от проекта ТК не испытали. "Да, он несколько упрощает увольнение человека по очевидным причинам - болезнь, лишение водительских прав, разглашение коммерческой тайны, - говорит директор по управлению персоналом крупной компании Валентина Б. - Но за это и сейчас находят возможность уволить. В остальном изменения "косметические". Выгнать нерадивого работника, который плохо делает свою работу или нелоялен компании, по-прежнему будет нереально. Например, прописано, что уволить можно из-за недостаточной квалификации, если это будет доказано путем проведения аттестации. Но такая возможность есть и сейчас. И там настолько сложная процедура, что выдержать ее и потом доказать в суде, что уволил работника обоснованно, практически невозможно".

Что можно и нельзя работнику. Работника могут уволить за разглашение коммерческой тайны и грубое нарушение техники безопасности. Зато он получит право на дополнительный отпуск, гарантированный получасовый обед и забастовку.

Прием на работу. Испытательный срок для инвалидов и молодых специалистов вузов (сейчас нет). Нет испытательного срока (сейчас есть) для беременных и избранных на должность победителей конкурсного отбора на замещение вакантной должности (когда на одно место есть несколько претендентов).

Рабочее время. Вводится ограничение рабочего времени не более 12 часов в день (сейчас такого ограничения нет вообще). Больше работать можно только при условии письменного согласия работника и если он часть времени пребывает в режиме ожидания (например, ждет, пока застынет бетон) и при этом может отдыхать в течение смены. Работать можно будет не более 48 часов в неделю, но в общей сложности рабочее время за месяц не может превышать нормы (из расчета 8 часов за 1 рабочий день). За переработку, как и сейчас, положен дополнительный отдых или оплата в двойном размере (по желанию работника).

Вводится возможность работы на дому и гибкий график рабочего времени на усмотрение работника в течение дня (но за месяц он обязан отработать норму из расчета 8 часов в день умножить на количество рабочих дней).

Работники могут бастовать в установленном законом порядке (сейчас нет). Исключение составляют милиционеры, эсбеушники, военные, судьи и сотрудники прокуратуры, а также другие, если это угрожает безопасности страны (например, врачи во время эпидемии).

Время отдыха и отпуска. Вводится не менее 30 минут перерыва на обед (сейчас минимальное время не регламентируется, только максимальное - 2 часа). Работодатель получает право предоставить работнику дополнительный отпуск с частичной или полной оплатой за добросовестный долголетний труд, выполнение государственных и общественных обязанностей. Отпуск без сохранения зарплаты может быть продлен по согласованию сторон на срок до 3-х месяцев (сейчас 2 недели).

Оплата труда. За работу ночью тариф будет выше не менее чем на 30% (сейчас на 20%). Если рабочий день поделен на части, почасовая и (или) тарифная оплата на 20% выше. Если обнаружен брак не по вине работника (скрытый дефект материала), то работу оплатят полностью (сейчас 23).

Увольнение. В дополнение к действующим причинам увольнения работника работодатель сможет уволить его за:

- грубое нарушение правила техники безопасности, если это привело или могло привести к несчастным случаям (в т. ч. на транспорте);

- за хищение (даже мелкое), утрату доверия и растрату (в основном касается руководителей подразделений и выше и материально ответственных лиц);

- разглашение государственной или коммерческой тайны (в том числе - назвал размер своей зарплаты или заработки на предприятии), но при условии, если работник давал подписку о неразглашении;

- невозможность выполнять работу по состоянию здоровья (например, повар или продавец заболел туберкулезом);

- недостаточную квалификацию, что подтверждается результатами аттестации и другими доказательствами (например, токарь "гонит брак");

- потерю права на управление автомобилем или другого разрешения, необходимого для выполнения работы (управлять башенным краном, готовить пищу, стоять за прилавком). При этом работнику обязаны сперва предложить переквалифицироваться (например, из водителя в автослесаря). Он также имеет право доказать уровень прежней квалификации и свою невиновность.

- уклонение от медосмотра или профилактических прививок, если они предусмотрены (для медперсонала, врачей, поваров).

Вводится запрет работодателю требовать увольнения по собственному желанию путем угроз, насилия, обмана, но механизм контроля не предусмотрен.

Запрещается увольнять в связи с достижением пенсионного возраста (сейчас об этом в КЗоТе не сказано).
Водитель vs ГАИ: снижаем штраф без конфликта
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Требуйте назвать причину остановки и ищите свидетелей.

Повышенная активность сотрудников ГАИ на фоне высоких штрафов в последнее время вызывает жесткое противодействие со стороны водителей. Если еще пару лет назад автолюбители плохо знали свои права и зачастую слепо выполняли все указания гаишников, то сегодня автомобилисты осознали, что любая ошибка обойдется в немалую сумму — от 85 до нескольких тысяч гривен. Теперь они начали активно изучать законодательство и оспаривать админпостановления по нарушению ПДД.

Однако у повышения гражданской активности есть и обратная сторона медали — начитавшись сообщений на интернет-форумах, отдельные водители решили, что можно нарушать и, пользуясь лазейками в законодательстве, уходить от ответственности. Но, следуя советам бывалых, автомобилисты нередко без повода конфликтуют с инспекторами, что часто приводит к усугублению ситуации. Например, представитель власти всегда может дополнительно наказать излишне строптивого водителя, вынося решение о наложении максимального наказания — за превышение скорости выписать штраф не 255, а 340 грн. Кроме того, некоторые действия водителя могу расцениваться инспектором ГАИ как неповиновение требованиям сотрудника милиции, за что автомобилиста могут и вовсе задержать, а автомобиль отправить на штрафплощадку.

Мы собрали ряд универсальных рекомендаций по общению гаишниками, которые помогут и защитить свои права, и предотвратить конфликты.

ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ
Общение с инспектором на дороге практически во всех случаях начинается со взмаха жезлом и указания места, где водитель должен остановить свой автомобиль. За невыполнение этого требования предусмотрено наказание по ст. 122-2 КУАП — штраф от 153 до 187 грн. либо лишение прав на срок от 3 до 6 месяцев. Однако существует ряд тонкостей, которые можно использовать в качестве аргумента против такого наказания.

Во-первых, водитель должен остановиться там, где ему укажет инспектор, однако в строгом соответствии с ПДД. То есть только в крайнем правом ряду либо на обочине, но только если это действие не создает аварийной ситуации для других участников дорожного движения. Приведем пример из практики: водитель движется по 6- или 8-полосной дороге в крайней левой полосе на высокой скорости, а инспектор скомандовал остановиться. Такие действия, как резкий удар по тормозам и маневр вправо, создадут проблемы для автомобилей, которые движутся сзади и по соседним полосам, поэтому скорость нужно снижать плавно, а маневрировать очень осторожно. Ничего страшного в том, что вы остановитесь за 150—300 метров от инспектора, нет — он обязан в этом случае пройтись пешком либо подъехать к месту остановки на своем транспортном средстве. Аналогично стоит поступать и в том случае, если инспектор дает команду остановиться в неположенном месте, например, на мосту или сразу за закрытым поворотом — водитель просто обязан протянуться дальше, чтобы не нарушить ПДД и не создавать аварийной ситуации.

Также добавим, что гаишники, согласно инструкции МВД №1111 от 2009 года, должны стоять так, чтобы их можно было увидеть заранее, а ночью место дислокации должно быть освещено. Если сотрудники ГАИ инструкцию нарушают, например, инспектор резко выскочил из-за кустов ночью и взмахнул палочкой поздно, это также может быть уважительной причиной, по которой вы не смогли выполнить требования ПДД. 

Узнайте, какого витамина не хватает вашему организму

В последнее время вы чувствуете себя неважно? Виноват в этом может быть всего-навсего один витамин. Проверьте себя и узнайте, как скорректировать рацион.
Витамин А 

Вам не хватает этого витамина, если: 

- кожа стала очень сухой, появляются воспаления 

- иногда вам нестерпимо хочется дыни 

- заметно снизился аппетит 

- зрение ухудшается

Кто виноват: недостаток в рационе жиров. Вся проблема в том, что витамин А плохо усваивается без их помощи.  

Что делать: ешьете больше жирной рыбы, яичный желток, сливочное масло, кисло-молочные продукты. 

Продукт: любые желто-оранжевые овощи (морковь, сладкий перец). 

Запрет: экспресс-диеты. 

Скорая помощь: омлет с овощами и сыром: в нем достаточно жиров, но при этом не слишком много калорий. 

Витамин В 

Вам не хватает этого витамина, если: 

-  вы постоянно подхватываете насморк 

-  страдаете от бессонницы 

-  волосы потеряли блеск и выпадают 

-  у вас болит голова при изменении погоды 

Кто виноват: недостаток клетчатки, и как следствие - сбои в работе кишечника. Витамин В усваивается именно там, поэтому любые проблемы в этой области приводят к дефициту этого витамина в организме. 

Что делать: включить в рацион злаки и овощи. 

Продукт: капуста - свежая и квашеная. 

Запрет: отказ от хлеба. 

Скорая помощь: орехи. Поскольку все сорта довольно калорийны, лучше ограничиться 50 г в день. Можно чередовать орехи и семечки подсолнуха - клетчатки в них содержится примерно поровну. 

Витамин С 
Вам не хватает этого витамина, если: 

-  вам сложно сосредоточиться 

-  даже небольшие ранки заживают с трудом 

-  иногда кровоточат десны 

-  вы поправились, хотя едите как обычно 

Кто виноват: вредные привычки и недостаток сна. Никотин разрушает витамин С, алкоголь также не менее губителен для него. 

Что делать: казалось бы, ответ прост - есть больше цитрусовых, да и дело с концом. Но это не всегда помогает, к тому же может возникнуть аллергия. Гарантированно восполнить нехватку витамина С помогут киви, капуста брокколи и шпинат. 

Продукт: сироп или настойка шиповника. Сухие плод можно купить в аптеке, заварить вечером, а с утра выпивать стакан на голодный желудок. 

Запрет: крепкие алкогольные напитки, перегрузки на работе. 

Скорая помощь: чай мате - он содержит много витамина С. 

Витамин D 

Вам не хватает этого витамина, если: 

-  вас все раздражает 

-  ощущаете мышечную слабость 

-  ухудшается состояние зубной эмали 

-  иногда болят суставы 

Кто виноват: короткий световой день, недостаток ультрафиолета, активизирующего выработку этого витамина. Когда в организме не хватает витамина D, то кальций усваивается плохо. В результате страдают зубы и кости.  

Что делать: больше находиться на солнце. Если нет такой возможности, то ходить в солярий (не забывая при этом про правила безопасности). 

Продукт: больше всего витамина D содержится в некоторых рыбных продуктах: рыбном жире, печени трески и атлантической сельди. 

Запрет: длительное нахождение в помещении в ущерб прогулкам 

Скорая помощь: салат из тунца, заправленный растительным маслом. 
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Лечим простуду пряностями!

Способ вкусный, а главное – эффективный и безопасный.

Оказывается, с простудой во всех ее проявлениях и на всех ее стадиях можно бороться очень даже вкусными методами. Думаешь, речь пойдет о глинтвейне? На этот раз нет, хотя  этот метод достоин всяческого уважения.
Эксперты аюрведической медицины рекомендуют в борьбе с простудой использовать пряности.  
Корица защитит от простуды 
Корица обладает мощным антибактериальным воздействием на организм, а также приятным вкусом, который нравится многим простуженным гурманам и сластенам. 
Если при лечении простуды выбирать между аптечными иммуностимуляторами и корицей, выбор логичен – конечно, корица! 
Что делать с корицей? Нужно 0,5 чайной ложки корицы залить кипятком, добавить щепотку черного перца и пить с медом каждые три часа. Будь уверена, ты останешься невредимой, даже если кашель и насморк поразят всех окружающих.
Имбирь для профилактики гриппа и простуды
Одно из лучших средств для профилактики гриппа – имбирь. Эфирное масло, которое содержит имбирь, является хорошим иммуностимулятором. 
Что готовить из имбиря от простуды? Имбирный чай. 1 чайную ложку сухого имбиря необходимо смешать с 1 чайной ложкой куркуми и залить 200 мл кипятка. Дать настояться 20-30 минут в закрытой посуде,  остудить, процедить и пить небольшими глотками. 

Горчица избавит от насморка и прогонит простуду
Простой и действенный способ лечения простуды, кашля и насморка – горчица. 
Что делать с горчицей? Необходимо насыпать около 150 г сухой горчицы и 200 г соли в почти горячую воду и попарить ноги 15-20 минут. Затем надеть шерстяные носки и лечь спать. Через три дня отступает  даже самая стойкая простуда.
Куркума избавит от кашля, тонзиллита и фарингита
Благодаря фенольным веществам (куркуминам), куркума обладает антибактериальными свойствами, хорошо согревает организм, помогает при кашле, бронхите, сухости и першении в горле, тонзиллите, фарингите и других проблемах с горлом и бронхами.  
Что делать с куркумой? В стакане молока необходимо закипятить 1 чайную ложку куркумы и пить перед сном.
Кардамон для профилактики простуды
Еще один эффективный боец против простуды – кардамон. Избавляет от насморка, облегчает кашель. 
Что делать с кардамоном? Нужно взять 9 шт. кардамона, 7 зонтиков сухой гвоздики, половину чайной ложки натертого имбиря и одну палочку корицы (размером с указательный палец). Высыпать все компоненты в кипящую воду (около 1 литра), кипятить не более 5 минут, добавить 1 стакан молока, довести до кипения. Дать немного остыть. Пить теплым, можно вприкуску с  медом. Помогает при простудных заболеваниях, а также снимает усталость, повышает иммунитет и служит хорошей профилактикой гриппа.
Гвоздика поможет при боли в горле
Эта пряность оказывает обезболивающее действие при зубной боли, ушной боли, а также при боли в горле. На арене – гвоздика! Из гвоздики можно приготовить «эликсир от ангины», который можно пить при першении в горле, первых признаках простуды, а также для профилактики простуды. 
Как готовить? Нужно взять 4 зонтика сухой гвоздики, растереть в прошок (можно использовать молотую гвоздику, тогда порция – на кончике ножа), залить стаканом горячего молока и дать настояться 10-15 минут. Пить молоко маленькими глотками, удерживая в горле. Также можно теплым напитком полоскать горло.
Бадьян избавит от кашля
Благодаря эфирным маслам, которые содержит бадьян, эта пряность разжижает мокроты, уменьшает хрипы, поэтому эффективно помогает избавиться от кашля, а также при проблемах с бронхами.  
Как использовать бадьян? Чай из бадьян: 1 чайную ложку бадьяна, предварительно растертого в порошок, нужно залить  50 мл кипятка, дать настояться 10 минут и процедить. Полученный настой разбавить кипятком и добавить мед по вкусу. Пить чай можно 3-5 раз в день. Также можно купить масло бадьяна и растирать спину и грудь на ночь.

Осложнения насморка? Срочно к врачу!

Что бывает, когда насморк не лечат вовремя.

Поздней осенью насморк становится настоящим бедствием для многих из нас. И если его вовремя не вылечить, то последствия могут быть печальными.

Что такое насморк?
Насморк, или по-научному ринит – это воспаление слизистой оболочки носа. Насморк вызывают различные микробы и вирусы. Чаще всего причиной этого заболевания бывает переохлаждение.

Насморк сопровождает некоторые простудные заболевания: простуду, грипп, ОРВИ и ОРЗ. Когда насморк не лечится вовремя, он чреват очень неприятными осложнениями. Самые распространенные из них - гайморит или синусит, фронтит и полипы.

Гайморит 
Гайморит – это воспалительный процесс в придаточной пазухе носовой глотки. Острый гайморит возникает после инфекционных заболеваний или переохлаждения. Проявляется гайморит таким образом: сильно заложен нос, пациент чувствует боли в носовых пазухах, у него повышается температура, и он быстро устает. 

Гайморит не стоит лечить народными средствами. Обычно врач назначает для лечения гайморита антибиотики. А запущенный гайморит требует оперативного вмешательства.

Гайморит может привести к очень опасному осложнению – менингиту. Возникает он от проникновения гнойных масс в область головного мозга. После чего воспалительный процесс начинается в головном мозге, что приводит к непоправимым последствиям.

Фронтит 
Это осложнение насморка представляет собой воспалительный процесс слизистой оболочки лобной пазухи. При фронтите наблюдается болезненная реакция при надавливании на область лба, а также гнойные выделения из носа.

Фронтит требует срочного медикаментозного лечения, назначает которое только врач. Неправильное и несвоевременное лечение могут привести к очень опасным осложнениям, таким как остеомиелит, менингит, абсцесс головного мозга, сепсис.

Аденоиды
Еще одно осложнение насморка – образование аденоидов. Это увеличение глоточной миндалины, которое вызывает проблемы с носовым дыханием. Аденоиды приводят к постоянным простудным заболеваниям, вызывает храп, а также слабость и гнойные отиты.

Обычно аденоиды появляются у детей от 2 до 8 лет. Поэтому у детей ни в коем случае нельзя запускать насморк. В некоторых случаях аденоиды приходится лечить оперативным вмешательством.

 Помните, что если ваш насморк принял хронический характер или проходит с осложнениями, нужно немедленно обратиться к врачу. Последствия могут быть очень опасными для вашего здоровья.

