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Играем с пальчиковыми куклами.
В далёком детстве Сергею Образцову, ныне главному режиссёру известного во всём мире театра кукол, подарили куклу Би-Ба-Бо. Восторг и удивление маленького Серёжи остались с ним на всю жизнь: 

«Собственно, куклы-то и не было. Трёхпалая перчатка, похожая на маленький халатик, который можно надеть на большой, указательный и средний палец руки, и отдельно керамическая головка, которая натыкалась на указательный палец. Смешная головка, с красной шапочкой, вытаращенными глазами и длинным ртом. 

Раздвинешь пальцы - он прямо-таки захохочет. Закроешь пальцем глаза - он вроде плачет. Подопрёшь мордочку пальцем, и Би-Ба-Бо задумался. Ну прямо живой!»

Вы когда-нибудь бывали в кукольном театре? Помните, как малыши весело смеются над проделками героев? Как замирают с открытым ртом, глядя на чудо, которое совершается на сцене?

Для ребёнка все его игрушки - живые и настоящие. Вот поэтому он и «укладывает» их спать на ночь, укрывая одеяльцем. А если кукла ещё умеет двигаться и говорить, смеяться и плакать - она может стать настоящим другом для малыша. С ней не так грустно быть одному и не так обидно ложиться спать, когда взрослые ещё смотрят телевизор. Ожившая кукла может «научить» чему-нибудь полезному (например, делать зарядку). А ещё она способна объяснить упрямому сынишке или дочурке то, что тщетно пытались втолковать родители. Таких кукол хорошо брать с собой в далёкие поездки. Ребёнок входит в роль, управляет своими крохотными артистами, разыгрывает какие-то сценки и, к радости родителей, не скучает в дороге. Кукла может «читать» вместе с вами книжки, смешно тыкаясь носом в странички, учить вместе с вашим ребёнком алфавит.  

Надевая на руку куклу, малыш как бы сливается с ней. С её помощью он может поделиться радостью или  рассказать о том, что его беспокоит. А как чудесно вместе с родителями создавать сказочный мир домашнего кукольного театра! Рисовать для него персонажей и декорации, придумывать свои собственные сказочные истории и разыгрывать их. При этом развиваются фантазия и творческое воображение, речь и мелкая моторика, художественный вкус и способность к сопереживанию...

Для всего  этого совсем не обязательно покупать дорогущих марионеток. Друзьями для вашего дошколёнка могут стать перчаточные или пальчиковые куклы, которые нетрудно изготовить самим - из того, что найдётся под рукой. 

Забавные шарики

Это самый простой способ смастерить пальчиковую куклу.

Возьмите шарик для настольного тенниса (можно вышедший из игры), прорежьте в нём дырочку для пальца, если нужно - выровняйте изнутри, придавая круглую форму. Потом его можно раскрасить гуашью или акварелью. Когда краска подсохнет, фломастерами аккуратно нарисуйте глазки, ротик, носик. Это может быть лицо человека (мальчика, девочки, бабушки, дедушки) или усатая мордочка животного. В зависимости от характера «героя», на лице выделяют ту или иную часть - хитро прищуренные или удивлённо открытые глаза, длинный любопытный нос или две точечки вместо него, нахмуренные или удивлённо вздёрнутые брови. Если это персонаж-животное, из цветной бумаги можно сделать и приклеить ему ушки, лапки, пятачок ит.п. - и получится симпатичная свинка, собачка или медвежонок. 

Для самых маленьких: «Сорока-ворона»

Помните эту старую игру-потешку? Её можно увлекательно разыграть для самого маленького зрителя. «Детками» станут пальцы одной руки: нарисуйте на них глазки, ротики и носики - вот они и ожили. На вторую руку можно надеть чёрную перчатку - «маму». На указательный палец наденьте головку из ткани, бумаги или яичной скорлупы. Большой и средний палец станут крыльями - и ваш мини-театрик готов.

Весёлый пакетик 

Очень просто сделать перчаточную куклу из белого или однотонного пакетика - бумажного либо пластикового. Рисуем на нём фломастерами или карандашами забавное личико, прорезаем по бокам дырочки для пальцев - и «маленькое привидение с моторчиком» готово!  

Яичные фантазии

Потребуются: 

Цельная скорлупа нескольких яиц

Акварельные или гуашевые краски, фломастеры

Клей

Цветная бумага

Через небольшую дырочку извлеките из яйца белок и желток, промойте и высушите скорлупу. У вас получилась заготовка для пальчиковой куколки. Из неё может получиться, например, хорошенький толстенький цыпленок. Для этого раскрасьте скорлупу красками, фломастерами нарисуйте глазки и ротик. Носик, крылышки и гребешок сделайте из цветной бумаги и аккуратно приклейте к заготовке. 

Головка из ткани

Это и театральный персонаж, и простейшая мягкая игрушка, которую вы можете изготовить собственными руками

Потребуются:

Кусочек однотонной светлой ткани в форме квадрата либо равностороннего прямоугольника (со стороной 7-8 см)

Нитка-резинка либо резиновое колечко для крепления на палец

Фломастеры

Синтепон

Наполнитель: обрезки поролона, мягкие тряпочки, спутанные нитки и т.п.

Под ткань подкладывается несколько слоёв синтепона либо его заменителя. Всё это сворачиваем в круглый узелок, набиваем середину наполнителем, чтобы придать головке объём. Головка не должна быть чрезмерно плотной, сильно напихивать её не стоит. Следите, чтобы её поверхность была ровной, без бугров и вмятин. Внизу, по линии «шейки», вшиваем в ткань резинку - она будет фиксировать форму головки и удерживать её на пальце. На получившуюся основу можно пришить пуговки-глаза, ротик из цветной бумаги. Можно нарисовать их, как и другие детали внешности, фломастером. Сверху рисуем либо пришиваем волосы. Их можно сделать из разлохмаченных шерстяных ниток, меха, тесьмы и т.п. 

Чудесные превращения бумажной коробки

Потребуются:

Квадратная коробка из-под спичек, чая и т.п. 

Цветная бумага, фломастеры, клей. 

Из маленькой коробочки можно сделать головку с постоянным или сменным лицом. Внизу прорезаем отверстие для пальца. Обклеиваем коробку бумагой основного цвета.  Спереди приклеиваем либо рисуем фломастером глаза, рот, нос, уши. Из тонких полосок цветной бумаги или ниток делаем волосы, головной убор, маскируя с их помощью прямоугольную форму «головы». Чтобы можно было сменять «лица», в передней части головки нарисуем тонким карандашом овал и сделаем  прорези. Изготовьте овальные бумажные лица с язычками по краям, которые можно продевать в прорези. Сделайте лица смеющимися и плачущими, изобразите разных героев по желанию ребёнка. Пускай, наигравшись с одним персонажем, он сможет заменить его на другого.

Если у вас нашлась коробка побольше, она может стать «домиком» для персонажей - пальчиков. Прорежьте в нём окошко, сделайте крышу, раскрасьте. Потом нарисуйте на двух пальчиках забавные личики. У вас готовы и «герои» маленькой пьесы, и декорации для них. 

Бумажные звери на основе цилиндров 

Потребуются:

Цветная бумага, клей, фломастеры

Для начала придумайте вместе с ребёнком персонаж, который будете создавать.  Приготовьте детали лицевой части - лапки, мордочку, глазки, носик, ушки. Потом аккуратно вырезанные детали нужно соединить между собой.

Начинаем с объёмной основы - из прямоугольной полоски цветной бумаги склеиваем цилиндр. Потом с одной стороны, которая будет лицевой, на неё наклеиваем плоские детальки, которые образуют мордочку. Можно сделать в цилиндре небольшие надрезы и в них продевать плоские детали, например уши или лапы.

Удачи и многих радостных минут вам и вашему ребёнку!

