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                           Всем доброго времени суток!!!                            
              Если Вы здесь, значит вы хотите найти работу в Интернете. Совсем  недавно и я была на Вашем месте. Зашла, почитала и голова пошла кругом. Пользователь  я   не то чтоб начинающий, но слабенький. Деньги вкладывать сразу решила не буду.

              А  в  сети  как  ни  зайдешь,  деньги падают ни  за  что  и  сотнями долларов в день.Один 

«Дима 100WMZ»  чего стоит, я уже икаю ,когда он вылезает с угла монитора и начинает рассказывать ,как легко зарабатывать в Интернете. Может у него так и есть, значит молодец и удачи ему. Разговор не о нем. 

              Начала я, как мне удалось почерпнуть из сети , самого лучшего почтовика всех времен и народов WMMAIL.RU и работаю на нем до сих пор и пока он не подводит. Начала просто с чтения писем ,радовалась первому заработанному центу. Задания  казались мне вообще сплошной загадкой, открывала  и вообще не понимала ,что надо делать.Что хорошо при такой работе- это  то, что  над головой никто не стоит и не надо переживать, что тебя обсмеют. Ты один на один с монитором и методом «тыка»,проб и ошибок, я начала кликовые задания щелкать как семечки. Скоро они меня утомили и я решилась на выполнение заданий с регистрацией, они лучше оплачиваются и не столь утомительны как клики.Тут появилось много других почтовиков и в принципе на них зря потрачено драгоценное время, но опыт сын ошибок.

            Из всех почтовиков ,которые посыпались, как из мешка , в итоге я осталась на нескольких, где ограничений по выплате нет или она минимальная, вот они;

LuxADS.ru ,минималки нет,оплата в рублях,выплаты моментально.                      http://luxads.ru/?ref=Chimka
wmzona   - оплата в долларах,минималка  $0,10  .платит без проблем,                       http://wmzona.com/gptr/index.php?r=523253
Almazz-Bux.info –оплата в рублях, минималки нет,выплаты автоматом,

http://almazz-bux.info//?r=chimka 

Businessbux.info  - оплата в рублях, минималки нет,выплаты автоматом            http://www.businessbux.info//?r=chimka
CashTaller.RU  -наверное второй после    WMMAIL.RU,оплата в рублях,минималка 5 руб.,работы много,платит хорошо

http://cashtaller.ru/?rid=97576
orangebux.ru/   - или как его называют «оранжевенький»,минималка 5 руб.платит               http://orangebux.ru/?partner=36364
WMPUBLIC.COM  - оплата    в долларах,минималка 10 центов,платит без проблем                                   http://wmpublic.com/i/194951.

           Но пришлось столкнуться и с жуликами, вот те с которыми мне пришлось столкнуться

FreeStro

monelik.ru
itcash.ru

поэтому ,мой вам совет,прежде чем заводиться работать,зайдите в Инет и посмотрите отзывы об этих сайтах.Конечно, писать могут всяко,но если только отрицательные отзывы, даже не начинайте , предложений море и нечего работать на жуликов.

          Потом я начала региться на иностранных буксах, здесь уже надо знание языка, но выполняя оплачиваемые задания, зарабатывая неплохо на этом, мне уже намного легче и я тоже для себя определилась и остановилась на некоторых, платят там гораздо больше,чем на наших буксах, вот они;

onBux     аккуратненький,удобный,не сложный,платящий                         http://www.onbux.com/?r=Chimka
Adz On Fire    -письма приходят на ящик, много,бонусы,система кредитов                         http://AdzOnFire.com/index.php?referid=Chimka
         С иностранцами , пока ничего не могу добавить,единственное, что начала выполнять там задания на регистрацию и там хорошие оплаты за одно задание от 0,25 – 3,00 долларов за задание , но выплаты еще не получала, но отзывы хорошие.

        Есть еще один ,молодой почтовик , где каждый день при входе, дают бонус0,0015 дол и 3 кредита,я там выплаты не делала, потому что там можно на заработанные деньги приобрести акции и получать проценты и пока центик в день капает.

kharkovmail.ru                     http://kharkovmail.ru/?1870
        Да еще поставила комп на автосерфинг и  на 20-30 центов в день продаю кредиты.

        Вы скажете, разве это деньги? Конечно ,нет. Это только начало, ведь Гейтс тоже начинал с маленького.  И  я уже задумываюсь о своем сайте. А может и Вас сидит следующий  Билл Гейтс.

Дерзайте , удачи!!!!  Буду рада , елси мой опыт кому то пригодится.Есть вопосы пишите на Lntk99@gmail.com
